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ΘΕΜΑ: «Συγκρότηση Επιτροπής Ελέγχου Εκλογικών Παραβάσεων στις έδρες των Νομών»

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 παρ.9 του Ν.3023/2002 (ΦΕΚ Α’ 146/25.6.02), όπως αυτό τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 29 παρ.14 του Ν.3731/2008 (ΦΕΚ Α’ 263/23.12.2008) συγκροτείται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, που εκδίδεται το αργότερο εντός 3 ημερών από την προκήρυξη των εκλογών, Τοπική Επιτροπή Ελέγχου Εκλογικών Παραβάσεων στην έδρα κάθε Νομού, με πρόεδρο το Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας ή τον οριζόμενο αναπληρωτή του. Ειδικότερα, το έργο, οι αρμοδιότητες και η σύνθεση της Επιτροπής αυτής, προβλέπονται από τις ανωτέρω διατάξεις.

Με βάση τα ανωτέρω, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε μέχρι 13 Σεπτεμβρίου 2009 στα FAX 210 3741140 και 210 3741129, αν συγκροτήθηκαν με απόφασή σας και μέσα στη νόμιμη προθεσμία, οι προβλεπόμενες ανά νομό Τοπικές Επιτροπές Ελέγχου Εκλογικών Παραβάσεων. Σε περίπτωση που οι Επιτροπές αυτές δεν συγκροτήθηκαν σύμφωνα με τα οριζόμενα, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε τους λόγους της μη συγκρότησής τους.

Περαιτέρω κρίνεται σκόπιμο, να φροντίσετε να ενημερωθούν οι πολίτες με κάθε πρόσφορο μέσο (δηλώσεις σας, δελτία τύπου κ.λ.π), για τη συγκρότηση και λειτουργία των Τοπικών Επιτροπών Ελέγχου Εκλογικών Παραβάσεων, στην έδρα κάθε νομού της περιφέρειας αρμοδιότητάς σας. 

Η ενημέρωση θα αφορά στη δυνατότητά τους, να αναφέρουν τυχόν παραβάσεις των πολιτικών κομμάτων και των υποψηφίων βουλευτών, ως προς τους όρους διεξαγωγής του προεκλογικού αγώνα.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι εν προκειμένω, ισχύουν με ανάλογη εφαρμογή και οι διατάξεις του άρθρου 43 παρ.2 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (Π.Δ. 96/2007), για τη συμπλήρωση της ανωτέρω Επιτροπής με εκπροσώπους κομμάτων και συνασπισμών που δεν εκπροσωπούνταν στη Βουλή που διαλύθηκε, εφόσον έχουν καταρτίσει πλήρεις συνδυασμούς, τουλάχιστον στο 70% των εκλογικών περιφερειών της χώρας. 
Αναφορικά με τη συμπλήρωση της Επιτροπής, θα ενημερωθείτε με σχετικό έγγραφό μας, αμέσως μετά την ανακήρυξη των συνδυασμών από το Α’ Τμήμα του Αρείου Πάγου.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:





        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
Πολιτικά κόμματα:

1.  Νέα Δημοκρατία
 

Ρηγίλλης 18  






  ΠΡ. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Τ.Κ. 106 74 ΑΘΗΝΑ 






2.  Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό  Κίνημα


Ιπποκράτους 22
Τ.Κ. 106 80 ΑΘΗΝΑ

3.  Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας                                         
Λεωφόρος Ηρακλείου 145

Τ.Κ. 142 31 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

4.  Συνασπισμό Ριζοσπαστικής Αριστεράς 
Πλατεία Ελευθερίας 1

Τ.Κ. 105 53 ΑΘΗΝΑ

5. Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερμό Γ. Καρατζαφέρης (ΛΑ.Ο.Σ.)

Καλλιρρόης 52
117 45 ΑΘΗΝΑ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  


1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα
3. Γεν. Δ/ντή Αναπτ. Πρ/των
4. Δ/νση Εκλογών
