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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
           ΕΠΕΙΓΟΝ και με FAX
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                            
   Αθήνα,   21  Ιουνίου  2012
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  


   Αριθμ. Πρωτ.: <οικ>  24951
Δ/ΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ                                                                   

Ταχ. Δ/νση : Ευαγγελιστρίας 2                                                      Προς: Όλες τις Περιφέρειες και 
Ταχ. Κωδ.  :   10183                                                                                 όλους τους Δήμους 
Πληροφορίες : Κων. Τσιμπουκέλης                                                            της χώρας
Τηλέφωνα :   213-1361323
FAX :            213-1361167
ΘΕΜΑ:  Διευκρινήσεις για την «έναρξη παραγωγικής λειτουργίας του Κεντρικού Κόμβου Διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Περιφερειών και Δήμων - Οριστικοποίηση Χρήσης 2011»
Σχετ : α) η με αρ. πρωτ. : 74712/29-12-2010 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών Απ.&ΗΔ με θέμα : «Καθορισμός του τύπου, του περιεχομένου των στοιχείων, του χρόνου και του τρόπου ενημέρωσης της βάσης δεδομένων «Οικονομικά στοιχεία δήμων», των αριθμοδεικτών αξιολόγησης καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας»

β) Το με αρ. πρωτ. 22744/6-06-2012 έγγραφό μας με θέμα «Έναρξη Παραγωγικής Λειτουργίας του Κεντρικού Κόμβου Διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Περιφερειών και Δήμων - Οριστικοποίηση Χρήσης 2011»

Σε συνέχεια του ανωτέρω β) σχετικού και κατόπιν τηλεφωνημάτων και μηνυμάτων που δεχθήκαμε από αρκετούς Δήμους αναφορικά με την παραγωγική λειτουργία του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας και τη διάθεση των δεδομένων τους, σας διευκρινίζουμε τα εξής :

Κατά την περίοδο παραγωγικής λειτουργίας του κόμβου διαλειτουργικότητας θα πραγματοποιείται, αυτοματοποιημένα, η συλλογή των οικονομικών δεδομένων των Δήμων και των Περιφερειών στις ημερομηνίες που έχουν καθοριστεί και μέχρι σήμερα παρέχονται μέσω της εφαρμογής της ΕΕΤΑΑ Α.Ε. με τη διαμεσολάβηση του στατιστικού ανταποκριτή ανά Δήμο και Περιφέρεια. Επισημαίνεται ότι για χρονικό διάστημα τριών μηνών τα δεδομένα θα διατίθενται από τους Δήμους και τις Περιφέρειες και στα δύο συστήματα, δηλαδή και μέσω της εφαρμογής της ΕΕΤΑΑ Α.Ε. και αυτοματοποιημένα μέσω των διεπαφών στον κεντρικό κόμβο διαλειτουργικότητας. Η διάθεση των δεδομένων και στα δυο συστήματα θα πραγματοποιείται από τον στατιστικό ανταποκριτή, που έχει οριστεί σε κάθε Δήμο και Περιφέρεια.
Μετά το πέρας του τριμήνου και κατόπιν νεώτερης επιστολής που θα λάβετε, θα απενεργοποιηθεί η εφαρμογή της ΕΕΤΑΑ Α.Ε. και θα παραμείνει σε λειτουργία μόνο ο κεντρικός κόμβος διαλειτουργικότητας, όπως έχει συμφωνηθεί.
Κατά συνέπεια σε πρώτη φάση και έως 22/06/2012, είναι απαραίτητο να διατεθούν από το σύνολο των Δήμων και των Περιφερειών τα προσωρινά απολογιστικά στοιχεία του 2011, έτσι όπως είναι διαμορφωμένα έως 22/06/2011. Σε κάθε περίπτωση για την ολοκλήρωση της εν λόγω διαδικασίας διάθεσης των δεδομένων, οι Δήμοι θα πρέπει να επικοινωνήσουν με τις εταιρείες που υποστηρίζουν τις τοπικές εφαρμογές τους για περισσότερες οδηγίες.

Στη συνέχεια, το σύνολο των Δήμων και Περιφερειών είναι απαραίτητο να ανταποκρίνεται στη διάθεση των δεδομένων στους χρόνους που προβλέπονται στο α) σχετικό και αντίστοιχα εφαρμόζονται μέχρι σήμερα με τη διάθεση των δεδομένων μέσω της εφαρμογής της ΕΕΤΑΑ Α.Ε..

Για διευκρινήσεις επί της διαχείρισης οικονομικών ζητημάτων μπορείτε να απευθύνεστε στους υπαλλήλους της Δ/νσης Οικονομικών ΟΤΑ του Υπουργείου : 
Βασίλη Λαμπρακάκη   τηλ : 213.13.64.817 e-mail : v.lamprakakis@ypes.gr 

Ευάγγελο Τσαμίλη      τηλ : 213.13.64.841 e-mail : e.tsamilis@ypes.gr 

Βάσια Νασίου            τηλ : 213.13.64.836 e-mail : b.nasiou@ypes.gr 
Ενώ για διευκρινήσεις για θέματα μηχανογραφικά-τεχνικά θέματα μπορείτε να απευθύνεστε πρώτα στην εταιρία που σας υποστηρίζει και κατόπιν στον υπάλληλο της Δ/νησς Μηχανοργάνωσης και ΗΕΣ του Υπουργείου : 
Κώστα Τσιμπουκέλη   τηλ : 213.13.61.323 e-mail : k.tsiboukelis@ypes.gr 
Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο β) σχετικό.

                                                                                            Ο ΑΝ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ









ΣΤΡΑΤΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ
Κοινοποίηση:                                                     

ΚΤΠ Α.Ε.

Λεωφ. Ηλιουπόλεως 2-4

Υμηττός Αττικής, 17237

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Οικονομικών  Υπηρεσιών
4. Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ
5. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ
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