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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
           Αθήνα,    10  Απριλίου  2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                            
   Αριθμ. Πρωτ.: οικ. 14118   
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  


       

Δ/ΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ                                                                   

Ταχ. Δ/νση : Ευαγγελιστρίας 2                                                      Προς: Όλες της Περιφέρειες  

Ταχ. Κωδ.  :   10183                                                                                 της Χώρας
Πληροφορίες : Κων. Τσιμπουκέλης

Τηλέφωνα :   213-1361323
FAX :            213-1361167
ΘΕΜΑ: Έναρξη δοκιμαστικής λειτουργίας του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Ο.Τ.Α. και προαπαιτούμενες ενέργειες Περιφερειών  
Σχετ : 1. Ο Νόμος 3852/7.6.2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α’ 87/7.6.2010).
2. Η με αρ. πρωτ. : 7044/2-08-2010 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, με την οποία ορίζεται η Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ ως δικαιούχος για την υλοποίηση έργων στα πλαίσια του προγράμματος Καλλικράτης και συγκεκριμένα των έργων  «Λειτουργική Ενοποίηση Πληροφοριακών Συστημάτων  Δήμων» 

3. Η με αρ. πρωτ. : 74712/29-12-2010 Απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, «Καθορισμός του τύπου, του περιεχομένου των στοιχείων, του χρόνου και του τρόπου ενημέρωσης της βάσης δεδομένων «Οικονομικά στοιχεία δήμων», των αριθμοδεικτών αξιολόγησης καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας» όπως ισχύει.
Στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 3852/2010 - Πρόγραμμα Καλλικράτης, σε συνεργασία με την ΚτΠ ΑΕ, σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν τα έργα  Λειτουργικής Ενοποίησης υφιστάμενων Πληροφοριακών Συστημάτων Back Office στις 13 Περιφέρειες, που προέκυψαν μετά την κατάργηση των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων. Εξάλλου αυτό το διάστημα υλοποιείται στο Υπουργείο το έργο δημιουργίας ενός κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας, για την αυτοματοποιημένη συλλογή οικονομικών δεδομένων τόσο από τις Περιφέρειες όσο και από τους Δήμους.

Στην ανωτέρω Υπουργική Απόφαση (3ο σχετικό) καθορίζεται ο τρόπος συλλογής οικονομικών δεδομένων, καθώς και οι λεπτομέρειες για τα απαιτούμενα προς συλλογή οικονομικά δεδομένα. Συγκεκριμένα, στο άρθρο 3 της Απόφασης αναφέρεται ότι η συλλογή των οικονομικών δεδομένων θα γίνεται αρχικά με ειδική διαδικτυακή εφαρμογή, η οποία βρίσκεται ήδη σε λειτουργία, και, εν συνεχεία, μέσω κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας με αυτοματοποιημένη διαδικασία. 
Επισημαίνεται ότι για την αυτοματοποιημένη συλλογή των οικονομικών δεδομένων σχεδιάστηκε η εγκατάσταση και η υλοποίηση των απαραίτητων διαδικτυακών διεπαφών (web services) στις εφαρμογές των 13 Περιφερειών, στο πλαίσιο των έργων «λειτουργικής ενοποίησης των υφιστάμενων πληροφοριακών συστημάτων back office των 13 Περιφερειών για την εφαρμογή του προγράμματος Καλλικράτης».

Επίσης, έχει ήδη ολοκληρωθεί η ανάπτυξη του συστήματος του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας για τη συλλογή των οικονομικών δεδομένων, το οποίο είναι εγκατεστημένο στο Υπουργείο και βρίσκεται στη φάση των ελέγχων και της δοκιμαστικής λειτουργίας. Κατά τη διενέργεια των πρώτων,  θα ελεγχθούν : α) η επικοινωνία μεταξύ κόμβου και των πληροφοριακών συστημάτων στις Περιφέρειες  και β) η δυνατότητα λήψης δεδομένων δοκιμαστικά από κάθε Περιφέρεια. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των παραπάνω ελέγχων και δοκιμών και αφού προηγούμενα ενημερωθείτε,  θα καταργηθεί η χρήση της υφιστάμενης διαδικτυακής εφαρμογής και θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία ο κόμβος διαλειτουργικότητας.
Για το σκοπό αυτό και για τη διευκόλυνση των προαναφερόμενων ελέγχων, στο παράρτημα της παρούσας επισυνάπτονται οδηγίες και τονίζεται ότι το Υπουργείο θα παρακολουθήσει στενά τη διαδικασία αυτή . 

Η επιτυχία του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας, ο οποίος όταν θα λειτουργήσει παραγωγικά θα απαλλάξει τους υπαλλήλους των Περιφερειών από τις πολλαπλές καταχωρήσεις των οικονομικών δεδομένων στις διάφορες φόρμες που τους ζητούνται από πολλούς φορείς, μιας και τα οικονομικά αυτά δεδομένα θα αντλούνται αυτόματα από τα πληροφοριακά συστήματα, στα οποία ούτως ή άλλως οι υπάλληλοι τα καταχωρούν, συνδέεται στενά με καλή συνεργασία στην περίοδο των δοκιμών. Θεωρούμε ότι θα δείξετε την απαιτούμενη ευαισθησία, δίνοντας σαφείς οδηγίες στους συνεργάτες σας, ώστε η όλη διαδικασία να υλοποιηθεί στις οριζόμενες με την παρούσα προθεσμίες και γνωστοποιώντας μας, εγκαίρως κάθε σχετικό ζήτημα. 
                                                                                            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Κοινοποίηση:                                                     
ΚτΠ Α.Ε.                                                                           ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ  ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Λεωφ. Ηλιουπόλεως 2-4

Υμηττός Αττικής, 17237
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4. Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ -Οδηγίες
Οδηγίες   

Στο σύνολο των Περιφερειών της χώρας η υλοποίηση και εγκατάσταση των web services σε κάθε Περιφέρεια έχει ολοκληρωθεί, στο πλαίσιο των έργων λειτουργικής ενοποίησης των υφιστάμενων πληροφοριακών συστημάτων τους (back office) για την εφαρμογή του προγράμματος Καλλικράτης. Επομένως οι απαραίτητες ενέργειες είναι : 
I.
Έλεγχος επικοινωνίας μεταξύ Περιφέρειας και του κόμβου διαλειτουργικότητας
Κάθε Περιφέρεια είναι απαραίτητο, να προβεί στις απαραίτητες ρυθμίσεις  στο server που είναι εγκατεστημένα τα web services, ώστε να είναι δυνατή η επικοινωνία με το Υπουργείο – κόμβο διαλειτουργικότητας και συγκεκριμένα να δέχεται συνδέσεις από την ip: 10.2.66.58  και στο port που θα ρυθμίσει η εταιρεία που παρέχει τεχνική υποστήριξη (και σύμφωνα με την υλοποίηση των web services) στις εφαρμογές back office. Επισημαίνουμε ότι με την ολοκλήρωση της ενέργειας αυτής, θα εξασφαλιστεί καταρχήν η επικοινωνία μεταξύ κάθε Περιφέρειας και του κόμβου διαλειτουργικότητας.
Προθεσμία ολοκλήρωσης : μέχρι την 20/04/2012
II.
Λήψη οικονομικών δεδομένων κατά τη δοκιμαστική λειτουργία  

Για τη λήψη οικονομικών δεδομένων από τον κόμβο διαλειτουργικότητας, οι χρήστες του συστήματος σε κάθε Περιφέρεια είναι απαραίτητο να προχωρήσουν σ’ εκείνες τις ενέργειες, που ορίζονται από τις επιμέρους λειτουργίες κάθε εφαρμογής οικονομικής διαχείρισης, ώστε να επιτρέπεται στον κεντρικό κόμβο να αντλεί τα οικονομικά δεδομένα που περιγράφονται στην ανωτέρω Απόφαση (βλέπε 3ο σχετικό). Επισημαίνεται ότι για την περίοδο της δοκιμαστικής λειτουργίας δεν είναι απαραίτητο να έχουν οριστικοποιηθεί λογιστικά τα οικονομικά δεδομένα, αφού θα χρησιμοποιηθούν μόνο για τις ανάγκες της δοκιμαστικής λειτουργίας και των ελέγχων του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας. 

Προθεσμία ολοκλήρωσης : μέχρι την 30/04/2012
Για οποιαδήποτε υποστήριξη στις παραπάνω ενέργειες απευθυνθείτε στην εταιρεία που υποστηρίζει στις εφαρμογές σας οικονομικής διαχείρισης.
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