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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
           ΕΠΕΙΓΟΝ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                            
   Αθήνα,   6  Ιουνίου  2012
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  


   Αριθμ. Πρωτ.: <οικ> 22744   
Δ/ΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ                                                                   

Ταχ. Δ/νση : Ευαγγελιστρίας 2                                                      Προς: Όλες τις Περιφέρεις και 
Ταχ. Κωδ.  :   10183                                                                                 όλους τους Δήμους 
Πληροφορίες : Κων. Τσιμπουκέλης                                                            της χώρας
Τηλέφωνα :   213-1361323
FAX :            213-1361167
ΘΕΜΑ: Έναρξη Παραγωγικής Λειτουργίας του Κεντρικού Κόμβου Διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Περιφερειών και Δήμων - Οριστικοποίηση Χρήσης 2011 -
Σχετ : α) το με αρ. πρωτ. : 74712/29-12-2010 έγγραφό μας με θέμα : «Καθορισμός του τύπου, του περιεχομένου των στοιχείων, του χρόνου και του τρόπου ενημέρωσης της βάσης δεδομένων «Οικονομικά στοιχεία δήμων», των αριθμοδεικτών αξιολόγησης καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας»

β) το με αρ. πρωτ. 10807/22-03-2012 έγγραφό μας θέμα : «Έναρξη δοκιμαστικής λειτουργίας του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Ο.Τ.Α. και προαπαιτούμενες ενέργειες Δήμων»
γ) το με αρ. πρωτ. 14118/10-04-2012 έγγραφό μας με θέμα : «Έναρξη δοκιμαστικής λειτουργίας του κεντρικού κόμβου διαλειτουργικότητας για την παροχή οικονομικών δεδομένων των Ο.Τ.Α. και προαπαιτούμενες ενέργειες Περιφερειών»

Σε συνέχεια των ανωτέρω β) και γ) σχετικών σας ενημερώνουμε ότι το έργο της υλοποίησης του Κεντρικού Κόμβου Διαλειτουργικότητας που αφορά στην αυτοματοποιημένη συλλογή οικονομικών δεδομένων από το σύνολο των  Δήμων και των Περιφερειών, εισέρχεται στην περίοδο της Παραγωγικής Λειτουργίας. Κατά την περίοδο αυτή, ο Κόμβος θα αντλεί πραγματικά και ΟΧΙ δοκιμαστικά δεδομένα, όπως περιγράφονται στο ανωτέρω α) σχετικό. Με τον όρο «πραγματικά δεδομένα» νοούνται – σε πρώτη φάση – τα οικονομικά δεδομένα της ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2011.

Για να είναι δυνατή η λήψη των δεδομένων αυτών από τον Κόμβο Διαλειτουργικότητας, οι Περιφέρειες και οι Δήμοι χρειάζεται να προχωρήσουν σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, όπως αυτές ορίζονται από τις επιμέρους λειτουργίες κάθε εφαρμογής οικονομικής διαχείρισης που διαθέτουν, προκειμένου να ελεγχθεί και οριστικοποιηθεί η οικονομική χρήση 2011. 
Για υποστήριξη στη διαδικασία οριστικοποίησης, απευθυνθείτε άμεσα στην εταιρεία που υποστηρίζει τις εφαρμογές σας. Σημειώνουμε ότι το Υπουργείο έχει ήδη ενημερώσει τις εταιρείες που υποστηρίζουν τις Περιφέρειες και τους Δήμους για το επείγον του θέματος και έχει εξασφαλίσει τη δέσμευσή τους ως προς την υποστήριξή σας.
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας οριστικοποίησης ή για οποιαδήποτε θέμα προκύψει η Περιφέρεια ή ο Δήμος οφείλει να ενημερώσει εγγράφως το Υπουργείο.

Προθεσμία Ολοκλήρωσης : έως 22 Ιουνίου 2012 

Προσοχή : Η οριστικοποίηση χρήσης 2011 αφορά τους Δήμους των κατηγοριών Α’ και Β’ που αποτυπώνονται στο ανωτέρω β) σχετικό.
Η επιτυχία υλοποίησης και λειτουργίας του Κεντρικού Κόμβου Διαλειτουργικότητας προϋποθέτει προσήλωση στις οριζόμενες από την παρούσα διαδικασίες και προθεσμίες. Είμαστε βέβαιοι ότι όλοι θα ανταποκριθούν στην κρίσιμη αυτή φάση του έργου.

                                                                                            Ο ΑΝ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ









ΣΤΡΑΤΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ
Κοινοποίηση:                                                     

ΚΤΠ Α.Ε.

Λεωφ. Ηλιουπόλεως 2-4

Υμηττός Αττικής, 17237

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Οικονομικών Υποθέσεων

4. Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ
5. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ
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