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ΠΡΟΣ

Tους Δήμους και τις Κοινότητες της Χώρας

Γραφεία Δημάρχων & Προέδρων Κοινοτήτων
 


Θέμα: Στεγαστικά Δάνεια Ελλήνων Τσιγγάνων - Κατάταξη τελικών δικαιούχων: μοριοδότηση σύμφωνα με τα κριτήρια του άρθρου 4β της αριθμ.33165/23.06.06 Κ.Υ.Α. και λοιπές διατάξεις.
	Σχετ.:
	1. Αριθμ. 346/16.04.07 έγγραφο Δ. Βόλου, Ν. Μαγνησίας.

2. Αριθμ.10242/08.03.2007 Δ. Κατερίνης, Ν. Πιερίας.

3. Αριθμ.12152/08.03.2007 έγγραφο Δ. Ιλίου, Ν. Αττικής.
4. Αριθμ. 25/38818/19.07.2006 εγκύκλιος ΥΠΕΣΔΔΑ 
5. Αριθμ. 33165/23.06.2006 (ΦΕΚ Β/780/29 06.2006) Κ.Υ.Α. ΥΠΕΣΔΔΑ & ΥΠΟΙΟ


Σε συνέχεια υποβολής ερωτημάτων από Δήμους της Χώρας σχετικά με τη μοριοδότηση των αιτήσεων των υποψηφίων, σύμφωνα με το άρθρο 4β§2 της ανωτέρω Κ.Υ.Α. (κριτήρια αξιολόγησης), προκειμένου για την κατάταξή τους σε πίνακες προτεινόμενων τελικών δικαιούχων, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε τα παρακάτω:

Α. ΑΙΤΗΣΗ ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ
Σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 5 της αριθμ.33165/23.06.06 Κ.Υ.Α., σε περίπτωση μονογονεϊκής οικογένειας, το δάνειο θα χορηγείται στον έχοντα την επιμέλεια των παιδιών σύμφωνα με δικαστική απόφαση. Σημειώνεται ότι η διάταξη αυτή αφορά μονογονεϊκές οικογένειες που προέκυψαν από διαζύγιο ή και μη τέλεση γάμου και έχουν παιδιά (ανήλικα, ενήλικα με αναπηρίες, καθώς και τα προστατευόμενα ενήλικα που σπουδάζουν ή υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία). Η εν λόγω διάταξη, δηλαδή, δεν αφορά και δεν απαιτεί απόδειξη επιμέλειας τέκνων:
1. για τις μονογονεϊκές οικογένειες λόγω χηρείας (όπου την επιμέλεια των τέκνων έχει καταρχήν ο επιζών γονέας, εκτός αν από δικαστική απόφαση ρυθμίζεται διαφορετικά). 
2. για την άγαμη μητέρα η οποία ασκεί την γονική μέριμνα (περιλαμβανομένης και της επιμέλειας) των εκτός γάμου τέκνων της, ακόμα και αν τα παιδιά αυτά έχουν αναγνωριστεί από τον φυσικό τους πατέρα (Α.Κ., άρθρο 1515§1).
Επομένως, στις περιπτώσεις υποβολής αίτησης δανειοδότησης από άγαμο πατέρα και μονογονεϊκή οικογένεια που προέκυψε από διαζύγιο ή διάσταση και προκειμένου για τη μοριοδότηση της αίτησης του υποψηφίου γονέα στην κατηγορία «οικογένεια με παιδιά», θα πρέπει να εξετάζεται ποιος έχει την επιμέλεια των παιδιών (Α.Κ., άρθρα 1513-1514).  
Έτσι, αν και στις περιπτώσεις οικογενειών της ανωτέρω παραγράφου, η επιμέλεια ρυθμίζεται αναγκαστικά από το δικαστήριο (δικαστική απόφαση που ρυθμίζει οριστικά ή προσωρινά το ζήτημα της επιμέλειας του προσώπου των τέκνων), ωστόσο, δεδομένου ότι πρόκειται για μια κοινωνικά ευαίσθητη πληθυσμιακή ομάδα, της οποίας η πρόσβαση στις δημόσιες υπηρεσίες δεν συνοδεύεται πάντα από την απαιτούμενη πληροφόρηση για τις προβλεπόμενες διοικητικές – νομικές διαδικασίες, οι κατά τόπον αρμόδιες δημοτικές αρχές οφείλουν να ερευνούν το ζήτημα της επιμέλειας του προσώπου των τέκνων συναξιολογώντας κάθε πρόσφορο μέσο, π.χ. έκθεση κοινωνικού λειτουργού Δήμου (ίδια αντίληψη της δημοτικής αρχής), προσκόμιση προνοιακών βεβαιώσεων για τη χορήγηση επιδομάτων (αναπηρίας τέκνου ή πολυτεκνίας), δήλωση εισοδήματος που προέρχεται από προνοιακό επίδομα (κωδ.317, 318 του Ε1), προσκόμιση βεβαίωσης εγγραφής – παρακολούθησης στο σχολείο του τόπου κατοικίας του γονέα που κάνει την αίτηση, κ.α. 

Σε κάθε περίπτωση πάντως, είναι ευνόητο ότι τα μόρια της κατηγορίας οικογένεια με παιδιά δεν μπορούν να δοθούν σε δύο γονείς ταυτόχρονα. Επίσης, σε περίπτωση διάστασης και υποβολής κοινής φορολογικής δήλωσης με τον/την εν διαστάσει σύζυγο, πρέπει να εξετάζεται η χρονολογία υποβολής της φορολογικής δήλωσης σε σχέση με την ημερομηνία υποβολής αίτησης διαζυγίου ή εν γένει την ημερομηνία από την οποία οι υποψήφιοι δηλώνουν ότι βρίσκονται σε διάσταση. Στην περίπτωση αυτή, κοινές φορολογικές δηλώσεις με μεταγενέστερη ημερομηνία από αυτήν της διάστασης υποδηλώνουν πιθανότατα μη ύπαρξη διάστασης και θα πρέπει να εξετάζεται: (α) τυχόν προγενέστερη έγκριση δανείου στον ένα από τους δύο συζύγους, (β) υποβολή αίτησης και των δύο συζύγων, (γ) εφόσον ισχύει το (β), η επιμέλεια των τέκνων. Αν εντούτοις, ένα ζευγάρι αποφάσισε να χωρίσει και βρίσκεται σε διάσταση μετά την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, πρέπει να αποδείξει την επιμέλεια (προσωρινή ή οριστική) των ανήλικων τέκνων του (όπως παραπάνω). 
Β. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
Η μοριοδότηση των αιτήσεων σύμφωνα με τα κοινωνικά κριτήρια της παραγράφου 2 του άρθρου 4β της ανωτέρω Κ.Υ.Α. πρέπει να γίνεται με τον ίδιο τρόπο για όλους τους υποψηφίους.

Όλοι οι υποψήφιοι εξετάζονται σε κάθε μια από τις προβλεπόμενες κατηγορίες μοριοδότησης και εν συνεχεία αθροίζονται τα μόρια που συγκεντρώνουν σε καθεμιά από αυτές, ώστε να προκύπτει ένα άθροισμα για κάθε υποψήφιο. Το αντίθετο θα σήμαινε ότι οι φορείς αξιολόγησης έπρεπε να επιλέγουν σε ποια κατηγορία θα βαθμολογηθεί ο κάθε υποψήφιος, γεγονός που δεν μπορεί να τεκμηριωθεί λογικά σε καμία περίπτωση. 

Περαιτέρω, στην κατηγορία «οικογένεια με παιδιά» βαθμολογούνται μόνο όσοι εκ των υποψηφίων έχουν παιδιά (ανήλικα και εν γένει προστατευόμενα μέλη). Αν δηλαδή δεν υπάρχουν προστατευόμενα μέλη, δεν πρόκειται για οικογένεια με παιδιά, αλλά για οικογένεια η οποία δεν μοριοδοτείται σύμφωνα με την αριθμ.33165/23.06.06 Κ.Υ.Α. Θα πρέπει να σημειωθεί επίσης, ότι για την εφαρμογή του εν λόγω κοινωνικού κριτηρίου δεν εξετάζεται ο «τύπος» της οικογένειας (μονογονεϊκή ή έγγαμη), αλλά η επιμέλεια των παιδιών. Εν κατακλείδι, μοριοδοτούνται οι έγγαμοι γονείς, οι χήροι γονείς, οι άγαμοι γονείς που έχουν την επιμέλεια των παιδιών (όπως μνημονεύτηκε παραπάνω), και ο διαζευγμένος ή σε διάσταση γονέας που έχει και την επιμέλεια των παιδιών, ενώ, ένα ζευγάρι που δεν έχει προστατευόμενα μέλη δεν μπορεί να μοριοδοτηθεί στη συγκεκριμένη κατηγορία. Ως προστατευόμενα μέλη αναγνωρίζονται τα ανήλικα παιδιά, τα ενήλικα παιδιά που σπουδάζουν (πιστοποιείται από βεβαίωση του οικείου σχολείου - εκπαιδευτικού ιδρύματος ή/και τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος), τα ενήλικα παιδιά με αναπηρία 67% και άνω (πιστοποιείται από γνωμάτευση της υγειονομικής επιτροπής) και οι ανιόντες συγγενείς α’ βαθμού του γονέα (πιστοποιείται από τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του υποψηφίου). Από τα παραπάνω προκύπτει ότι ο τύπος [20 + (5 Χ αριθμός προστατευόμενων μελών)] δεν μπορεί να δίνει άθροισμα μικρότερο του 25. 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, παραθέτουμε ορισμένα παραδείγματα αιτήσεων και μοριοδότησης αυτών:

Παράδειγμα 1: Μια μονογονεϊκή οικογένεια (λόγω χηρείας) με 6 παιδιά, εκ των οποίων 3 είναι ανήλικα, 1 είναι ενήλικο με αναπηρία 67% και άνω, 1 είναι ενήλικο και σπουδάζει και 1 είναι ενήλικο, ενώ η μητέρα έχει αναπηρία 67% και άνω, θα μοριοδοτηθεί ως εξής: 

Α. Κριτήριο μονογονεϊκής λόγω χηρείας: 25 μόρια
Β. Κριτήριο αναπηρίας: 1 ενήλικο παιδί και η μητέρα = 20Χ2= 40 μόρια

Γ. Κριτήριο οικογένειας με παιδιά: [20+(5Χ5)]= [20+25]= 45 μόρια (3 ανήλικα + 1 ενήλικο ανάπηρο + 1 ενήλικο που σπουδάζει= 5 παιδιά προστατευόμενα επί 5 μόρια το καθένα + 20 μόρια για το λόγο ύπαρξης παιδιών).

Γενικό σύνολο μορίων συγκεκριμένης αίτησης= 25 + 40 + 45= 110 μόρια. 

Παράδειγμα 2: Οικογένεια άγαμης μητέρας που αποτελείται από την ίδια και 3 παιδιά εκ των οποίων το 1 είναι ανήλικο μοριοδοτείται ως εξής:

Α. Κριτήριο μονογονεϊκής λόγω χηρείας: 0 μόρια

Β. Κριτήριο αναπηρίας: 0 μόρια

Γ. Κριτήριο οικογένειας με παιδιά: [20+(5Χ1)]= [20+5]= 25 μόρια.

Γενικό σύνολο μορίων συγκεκριμένης αίτησης= 0 + 0 + 25= 25 μόρια.
Παράδειγμα 3: Οικογένεια άγαμου πατέρα που αποτελείται από τον ίδιο και 3 ενήλικα παιδιά, εκ των οποίων 1 είναι ανάπηρο, μοριοδοτείται ως εξής:

Α. Κριτήριο μονογονεϊκής λόγω χηρείας: 0 μόρια

Β. Κριτήριο αναπηρίας: (εφόσον αποδεικνύεται η επιμέλεια των παιδιών από τον πατέρα και ειδικότερα του ενός ενήλικου με αναπηρία)= 1 ενήλικο παιδί = 20Χ1= 20 μόρια

Γ. Κριτήριο οικογένειας με παιδιά: (εφόσον αποδεικνύεται η επιμέλεια των παιδιών από τον πατέρα και ειδικότερα του ενός ενήλικου με αναπηρία που λογίζεται ως προστατευόμενο μέλος) [20+(5Χ1)]= [20+5]= 25 μόρια.

Γενικό σύνολο μορίων συγκεκριμένης αίτησης= 0 + 20 + 25= 45 μόρια. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, αν ο άγαμος πατέρας δεν μπορεί να αποδείξει την επιμέλεια των παιδιών, βαθμολογείται με 0 μόρια.
Τέλος, συμφώνως και προς το αριθμ.14311/12.03.06 έγγραφό μας, η προσκόμιση συμπληρωματικών διευκρινιστικών δικαιολογητικών προϋποθέτει την έκδοσή τους μέχρι και την λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων (30/9/2006), εκτός αν το υπό εξέταση ζήτημα αποτελεί πραγματικό γεγονός μέχρι και την προθεσμία υποβολής των αιτήσεων ανεξαρτήτως της ημερομηνίας έκδοσης του σχετικού εγγράφου (π.χ. η προσκόμιση πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης μεταγενέστερης ημερομηνίας από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων επιτρέπεται μόνο εφόσον από την ληξιαρχική πράξη γέννησης του παιδιού, που δεν υπήρχε στο αρχικό πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, προκύπτει ότι το εν λόγω τέκνο είχε γεννηθεί μέχρι και 30/9/2006).
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για την κατάλληλη ενημέρωση των αρμόδιων για την αξιολόγηση των αιτήσεων υπαλλήλων σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.
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