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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ.73832

ΑΠΟΚ/ΣΗΣ & ΗΛ. ΔΙΑΚ/ΣΗΣ

 ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


 ΠΡΟΣ:
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
 1) Υπουργεία
TELEFAX: 210 3744383


  Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης          2) Περιφέρειες της Χώρας 
Τηλέφωνο: 213-1364390                         Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
   




            3) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

 Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
 Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

 4) Ε.Ν.Α.Ε.






              Μεσογείων 15

 Τ.Κ. 11526 Αθήνα
              5) Επιμελητήρια της Χώρας

    6)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

    Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   

    Α.Ε.), Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
    7) Ινστιτούτο Μεταναστευτικής    

    Πολιτικής (ΙΜΕΠΟ), Χάρητος 46, 106 

    76, ΑΘΗΝΑ
    8) Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης     

    (ΙΤΑ), Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Υποβολή προτάσεων για τις Δράσεις 1 και 2 

ΣΧΕΤ: Τα υπ’ αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008, οικ.27014/5-5-2008, οικ.37446/5-5-2008, οικ.34446/3-6-2008, οικ.38122/19-6-2008, οικ.40293/27-6-2008, οικ. 43236/10-7-2008, οικ.49623/6-8-2008, οικ.58981/22-9-08, 68913/6-11-2008, 74721/4-12-2008, 79224/29-12-2008, 14629/10-3-2009, 28235/7-5-09, οικ.47275/29-7-09, οικ.48220/31-7-09, οικ.51872/21-8-09 & οικ.54034/3-9-09 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», σας γνωρίζουμε ότι οι προθεσμίες υποβολής προτάσεων για τις Δράσεις 1 (Μέτρα 1.1 και 1.2) και 2 (Μέτρο 3) λήγουν την 1η και 15η Φεβρουαρίου του 2010 αντιστοίχως. Πιο αναλυτικά, σας υπενθυμίζουμε τα εξής:
(α) Συναντήσεις πολιτών αδελφοποιημένων πόλεων (Δράση 1 – Μέτρο 1.1)

Οι συναντήσεις πολιτών αδελφοποιηµένων πόλεων συνίστανται στη συνεύρεση διαφόρων πολιτών από αδελφοποιηµένες πόλεις, αξιοποιώντας την υπάρχουσα εταιρική σχέση µεταξύ των δήµων για την ενίσχυση της αµοιβαίας γνώσης και κατανόησης µεταξύ πολιτών και πολιτισµών. Αυτές οι συναντήσεις πρέπει να συγκεντρώνουν τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

· Πίστη στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.
· Ενεργός συμμετοχή.
· Διαπολιτισμικός διάλογος.
Ο αιτών πρέπει να είναι:

· ο δήµος όπου θα λάβει χώρα η συνάντηση ή

· µη κερδοσκοπική οργάνωση ή επιτροπή αδελφοποίησης που διαθέτει νοµική υπόσταση (νοµική προσωπικότητα) και εκπροσωπεί τις τοπικές αρχές·

· πρέπει να εδρεύει σε συµµετέχουσα χώρα του προγράµµατος·

· µια πόλη µπορεί να φιλοξενήσει συνάντηση πολιτών µόνο µία φορά ανά έτος.

Επιλέξιµοι εταίροι είναι:

· ένας δήµος ή

· µια µη κερδοσκοπική οργάνωση ή επιτροπή αδελφοποίησης που διαθέτει νοµική υπόσταση (νοµική προσωπικότητα) και εδρεύει στον δήµο τον οποίο εκπροσωπεί·

· πρέπει να εδρεύει σε συµµετέχουσα χώρα του προγράµµατος·

· οι εταίροι συνδέονται µε συµφωνία αδελφοποίησης ή ετοιµάζονται να συνάψουν τέτοια συµφωνία (σύµφωνα µε σχετική δήλωσή τους στο έντυπο της αίτησης)·

· µόνο ένα διµερές σχέδιο µε τους ίδιους εταίρους µπορεί να εγκρίνεται για το ίδιο ηµερολογιακό έτος (µε εξαίρεση τα σχέδια προετοιµασίας ή υπογραφής νέας συµφωνίας αδελφοποίησης).

Κάθε πρόταση πρέπει να περιλαµβάνει τα εξής:

· δήµους από δύο (2) τουλάχιστον συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων να είναι κράτος µέλος της ΕΕ.

· τη συµµετοχή τουλάχιστον εικοσιπέντε (25) προσκεκληµένων συµµετεχόντων, µε τουλάχιστον πέντε (5) από κάθε προσκεκληµένο δήµο. «Προσκεκληµένοι συµµετέχοντες» είναι οι αλλοδαποί συµµετέχοντες που αποστέλλονται από τους δήµους εταίρους·

· το ήµισυ (50%) των συµµετεχόντων πρέπει να αποτελείται από µη αιρετούς εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης ή δηµοτικούς λειτουργούς.

Η µέγιστη διάρκεια της συνάντησης είναι 21 ηµέρες, ενώ η επιδότηση που µπορεί να δοθεί ανα σχέδιο είναι από 2.500 - 22.000 ευρώ. Μέγιστο ποσό επιδότησης ύψους 40.000 ευρώ ανά σχέδιο µπορεί να δοθεί σε περίπτωση συµµετοχής τουλάχιστον 10 πόλεων στο σχέδιο.

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 1η Φεβρουαρίου 2010 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Ιουνίου 2010 έως και 28 Φεβρουαρίου 2011.

(β) Θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων (Δράση 1- Μέτρο 1.2)

Η θεµατική δικτύωση µεταξύ δήµων για θέµατα κοινού ενδιαφέροντος αποδεικνύεται σηµαντική για τη διεξαγωγή εις βάθος συζητήσεων και την ανταλλαγή ορθών πρακτικών. Το δυναµικό των δικτύων που δηµιουργούνται χάρη στις διαδοχικές αδελφοποιήσεις πρέπει να αξιοποιείται για την ανάπτυξη µιας θεµατικής και µακροχρόνιας συνεργασίας µεταξύ των αδελφοποιηµένων πόλεων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστηρίζει την ανάπτυξη τέτοιων δικτύων, σηµαντικών για τη διασφάλιση µιας δοµηµένης, έντονης και πολύπλευρης συνεργασίας, και εποµένως για τη µεγιστοποίηση του αντικτύπου του προγράµµατος. Οι διαχειριστές σχεδίων αναµένεται να υποβάλουν σχέδια που θα περιλαµβάνουν ένα φάσµα δραστηριοτήτων (όπως συναντήσεις πολιτών, συναντήσεις εργασίας εµπειρογνωµόνων και συνέδρια στο πλαίσιο του δικτύου) γύρω από το ίδιο θέµα. Αναµένεται επίσης να παράγουν, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων αυτών, επικοινωνιακά εργαλεία µε στόχο την προώθηση της δοµηµένης και βιώσιµης θεµατικής δικτύωσης και τη διάδοση των αποτελεσµάτων των δράσεων.

Τα σχέδια πρέπει να είναι συναφή µε:

· τους γενικούς στόχους του προγράµµατος,

· τον ειδικό στόχο του µέτρου,

· τις µόνιµες και ετήσιες προτεραιότητες του προγράµµατος,

· τα οριζόντια χαρακτηριστικά του προγράµµατος.

Για να είναι επιλέξιµοι, οι αιτούντες πρέπει να είναι:

· δήµοι ή

· τοπικές/περιφερειακές αρχές ή

· ενώσεις που εκπροσωπούν τοπικές αρχές ή

· µη κερδοσκοπικές οργανώσεις ή επιτροπές αδελφοποίησης που διαθέτουν νοµική υπόσταση (νοµική προσωπικότητα) και εκπροσωπούν τοπικές αρχές.

Πρέπει επίσης να εδρεύουν σε µία από τις χώρες που συµµετέχουν στο πρόγραµµα.

Επιλέξιµοι εταίροι µπορούν να είναι δήµοι, τοπικές/περιφερειακές αρχές, ενώσεις που εκπροσωπούν τοπικές αρχές και µη κερδοσκοπικές οργανώσεις ή επιτροπές αδελφοποίησης που εκπροσωπούν τοπικές αρχές οι οποίες εδρεύουν στις συµµετέχουσες χώρες.  Τουλάχιστον 2 δήµοι που συµµετέχουν στο σχέδιο πρέπει να συνδέονται µε συµφωνία αδελφοποίησης ή να ετοιµάζονται να συνάψουν τέτοια συµφωνία.

Ένα σχέδιο πρέπει να προβλέπει τα εξής:

· τη συμμετοχή δήµων  από 4 τουλάχιστον συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων να είναι κράτος µέλος της ΕΕ.

· τη συµµετοχή τουλάχιστον 30 προσκεκληµένων συµµετεχόντων. «Προσκεκληµένοι συµµετέχοντες» είναι οι αλλοδαποί συµµετέχοντες που αποστέλλονται από τους δήµους εταίρους.

· το 30% των συµµετεχόντων κάθε εκδήλωσης να προέρχεται από επιλέξιµες χώρες εκτός της χώρας υποδοχής.
Η µέγιστη διάρκεια ενός σχεδίου είναι 24 μήνες, ενώ η μέγιστη διάρκεια μιας εκδήλωσης είναι 21 ηµέρες. Κάθε σχέδιο πρέπει να περιλαμβάνει τρεις (3) τουλάχιστον εκδηλώσεις. 

Το µέγιστο επιλέξιµο ποσό για επιδότηση σχεδίου στο πλαίσιο αυτού του µέτρου είναι 150.000 ευρώ. Το ελάχιστο επιλέξιµο ποσό είναι 10.000 ευρώ. 

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 1η Φεβρουαρίου 2010 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Ιουνίου 2010 έως και 30 Δεκεμβρίου 2010.

(γ) Στήριξη σχεδίων που προτείνονται από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών (Δράση 2 Μέτρο 3)

Στόχος αυτού του µέτρου είναι να υποστηρίξει συγκεκριµένα σχέδια που προτείνονται από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών οι οποίες προέρχονται από διαφορετικές συµµετέχουσες χώρες. Η υλοποίηση δραστηριοτήτων µε έντονη ευρωπαϊκή διάσταση θα δώσει στις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών τη δυνατότητα να ενισχύουν τις ικανότητές τους και να αγγίξουν ένα ευρύτερο κοινό. Η άµεση συνεργασία µεταξύ οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών που εδρεύουν σε διαφορετικά κράτη µέλη θα συµβάλει στην καλύτερη κατανόηση των πολιτισµικών διαφορών και στην ανάδειξη κοινών αξιών. Παρότι σε πρώτη φάση αυτό θα λάβει τη µορφή µεµονωµένων σχεδίων, µια πιο µακροπρόθεσµη προσέγγιση θα διασφάλιζε επίσης έναν περισσότερο βιώσιµο αντίκτυπο και την ανάπτυξη δικτύων και συνεργιών.

Τα σχέδια πρέπει να έχουν µία από τις ακόλουθες µορφές:

· «σχέδια εκδηλώσεων», τα οποία αφορούν κυρίως συνέδρια, σεµινάρια, συµπόσια, εργαστήρια, δηµόσιες συζητήσεις, ακροάσεις, ηµερίδες συναντήσεων, δραστηριότητες κατάρτισης και κοινωνιοπολιτιστικές δραστηριότητες 

· σχέδια «παραγωγής και υλοποίησης», τα οποία αφορούν κυρίως δηµοσιεύσεις, δικτυακούς τόπους, τηλεοπτικές/ραδιοφωνικές εκποµπές, παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού, δηµοσκοπήσεις, µελέτες, αναλύσεις, παραγωγή υλικού εκπαίδευσης και κατάρτισης, εφαρµογή νέων τεχνολογιών της πληροφορίας.

Τα σχέδια πρέπει να ανταποκρίνονται σε ένα τουλάχιστον από τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

· ∆ράση:

Οι εταίροι πρέπει να σχεδιάζουν, να υλοποιούν και να εκµεταλλεύονται από κοινού τα αποτελέσµατα µιας δράσης σύµφωνα µε τους στόχους, τις προτεραιότητες και τα οριζόντια στοιχεία του προγράµµατος. Η εν λόγω δράση µπορεί να λαµβάνει διάφορες µορφές, όπως, λόγου χάρη, τη µορφή σεµιναρίων, θεµατικών εργαστηρίων, παραγωγής και διάδοσης δηµοσιεύσεων, εκστρατειών ενηµέρωσης, καλλιτεχνικών εργαστηρίων, δράσεων που σχετίζονται µε τον ερασιτεχνικό αθλητισµό, σεµιναρίων κατάρτισης, ακροάσεων, εκθέσεων, σχεδίων που βασίζονται σε τοπικές πρωτοβουλίες κλπ.

· ∆ιάλογος:

Το σχέδιο πρέπει να συνίσταται στην ενθάρρυνση και στην οργάνωση διαλόγου αναφορικά µε τους στόχους, τις προτεραιότητες και τα οριζόντια στοιχεία του Ευρώπη για τους πολίτες- οδηγός προγράµµατος - ισχύει από 01 Ιανουαρίου 2009 προγράµµατος, µε τη συµµετοχή, για παράδειγµα, µελών των οργανώσεων που υλοποιούν το σχέδιο, άλλων οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, άλλων τύπων οργανώσεων, θεσµικών φορέων ή φορέων λήψης αποφάσεων, ευρωπαίων πολιτών κλπ.

· Προβληµατισµός:

Το σχέδιο πρέπει να συνίσταται στην οργάνωση, τον εµπλουτισµό και τη διάρθρωση της διαδικασίας προβληµατισµού σχετικά µε τις ευρωπαϊκές αξίες, την ιδιότητα του ευρωπαίου πολίτη και τη δηµοκρατία, µε συµµετοχή κάθε είδους οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, όπως επίσης, για παράδειγµα, εµπειρογνωµόνων, φορέων λήψης αποφάσεων, πολιτών. Ειδική προσοχή πρέπει να δοθεί στον προβληµατισµό σχετικά µε την πολιτισµική και πνευµατική πολυµορφία της Ευρώπης. Το σχέδιο µπορεί για παράδειγµα να περιλαµβάνει ένα συµπόσιο, του οποίου θα προηγηθεί δηµοσκόπηση και θα ακολουθήσει δηµοσίευση στα ΜΜΕ.

· ∆ικτύωση:

Το σχέδιο πρέπει να στοχεύει στο να τεθούν οι βάσεις ή να ενθαρρυνθεί η ανάπτυξη µακροχρόνιας δικτύωσης µεταξύ πολλών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριµένο τοµέα. Η δικτύωση αυτή µπορεί να οδηγήσει στην ενεργή συνεργασία, στον συνδυασµό και στη διάρθρωση των διαφορετικών στοιχείων που περιγράφονται ανωτέρω.

Ο αιτών πρέπει να είναι

· µη κυβερνητική οργάνωση

· οργάνωση της κοινωνίας των πολιτών που διαθέτει νοµική υπόσταση (νοµική προσωπικότητα) και δραστηριοποιείται σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο.

Κάθε εκδήλωση του σχεδίου πρέπει να περιλαµβάνει τουλάχιστον δύο (2) συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων τουλάχιστον να είναι κράτος µέλος της ΕΕ, ενώ η μέγιστη διάρκεια του σχεδίου είναι 12 μήνες.

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 15η Φεβρουαρίου 2010 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Αυγούστου 2010 έως και 31 Δεκεμβρίου 2010.

Οι αιτήσεις για τα ανωτέρω Μέτρα µπορούν να υποβάλλονται µέσω του εντύπου της αίτησης σε ηλεκτρονική µορφή (http://eacea.ec.europa.eu/eforms/index_en.php#1).

Οι αιτούντες πρέπει, κατά κανόνα, να πληροφορούνται το αποτέλεσµα της διαδικασίας επιλογής κατά τη διάρκεια του τέταρτου µήνα µετά την παρέλευση της προθεσµίας για την υποβολή της αίτησης. 

Οι κατάλογοι των επιλεγµένων σχεδίων δηµοσιεύονται στη διεύθυνση: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm. Οι αιτούντες των οποίων οι αιτήσεις δεν έχουν επιλεγεί θα ενηµερώνονται εγγράφως.

Ωστόσο, για την υλοποίηση των εν λόγω πρωτοβουλιών, σκόπιμο είναι να συμβουλεύεστε, εκτός από τον Οδηγό του Προγράμματος, και τον Οδηγό για τις Διεθνείς Συνεργασίες των ΟΤΑ «Η Ευρώπη των Πόλεων και των Πολιτών» των Υπουργείων Εσωτερικών και Εξωτερικών, ο οποίος περιέχει πρακτικές πληροφορίες, το θεσμικό πλαίσιο και παραδείγματα για τις αδελφοποιήσεις και τα δίκτυα πόλεων και βρίσκεται στην  ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών:

http://www.ypes.gr/el/Regions/LocalGovermentA/InternationalCooperations/Manual/

Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν σχετικά τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, και τα νομικά πρόσωπα αυτών.
            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
                   Θ. Οικονόμου

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Δ. Στεφάνου

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, 

Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

-Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & 

Διεθνών Οργανισμών
-Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ 

(με την παράκληση να την αναρτήσει στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου στη διαδρομή: Περιφερειακή Διοίκηση & Αυτοδιοίκηση- Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ Βαθμού- Διεθνείς Συνεργασίες-Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Europe for Citizens 2007-2013-Εγκύκλιοι) 
-Δ/νσή μας
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