ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


 
 Αθήνα, 12 Αυγούστου 2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                             
 Αριθ. πρωτ.: 50536
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ & Δ.Ο.
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ                   ΠΡΟΣ: Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών της Χώρας
       
      (με την παράκληση να ενημερώσετε τους
Ταχ. Δ/νση : Σταδίου 27
       ΟΤΑ αρμοδιότητά σας)
Ταχ. Κώδικας : 101.83 ΑΘΗΝΑ 
Πληροφορίες: Φ.Κουτσιανάς
Τηλέφωνο : 210 3744334
                  213 1364334
FAX           : 210 3744326
Email: tap7.apdo@ypes.gr
ΘΕΜΑ: Πρόγραμμα «Διαμόρφωση Παιδικών Χαρών».
1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Το Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να εξασφαλίσει συνθήκες ασφάλειας και πρόσβασης στους χώρους παιδικής αναψυχής, προχώρησε στην έκδοση της Υπουργικής Απόφασης 28492/18.5.2009 (ΦΕΚ 931 Β΄) σχετικά με τον καθορισμό των προϋποθέσεων και των τεχνικών προδιαγραφών για την κατασκευή και λειτουργία των παιδικών χαρών των Δήμων και Κοινοτήτων. Οι παιδικές χαρές λειτουργούν με ευθύνη των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ, οι οποίοι υποχρεούνται να τις προσαρμόσουν στις νέες προδιαγραφές έως και την 31/12/2012.

Παράλληλα, το Υπουργείο θέλοντας να συμβάλει στη δημιουργία κατάλληλων και ασφαλών χώρων ψυχαγωγίας και παιχνιδιού, ξεκινά την υλοποίηση του προγράμματος «Διαμόρφωση Παιδικών Χαρών».
Σκοπός του προγράμματος αυτού δεν είναι να αναμορφώσει το σύνολο των παιδικών χαρών στην Χώρα, αλλά να διαμορφώσει πρότυπους χώρους που θα αποτελέσουν τους «πιλότους» για την ανακατασκευή των υπολοίπων έτσι ώστε να αποκτήσουν τη σχετική πιστοποίηση.
2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
2.1 Στόχος του προγράμματος

Βασικός στόχος του προγράμματος είναι ο σχεδιασμός και η κατασκευή ενός απόλυτα ασφαλούς, λειτουργικού και καλαίσθητου περιβάλλοντος που να αποσκοπεί στη βέλτιστη σωματική και πνευματική ανάπτυξη και κοινωνικοποίηση του παιδιού αλλά και στην αύξηση ασφαλών, δημόσιων χώρων ξεκούρασης και αναψυχής. 

2.2 Φορείς υλοποίησης

Φορείς υλοποίησης είναι οι πρωτοβάθμιοι ΟΤΑ, ενώ οι παρεμβάσεις θα γίνουν σε επιλεγμένους ελεύθερους δημοτικούς χώρους ή υφιστάμενες παιδικές χαρές που δεν πληρούν τις καθορισθείσες προδιαγραφές. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.
2.3 Προδιαγραφές του προγράμματος

Ο καθορισμός των προϋποθέσεων και των τεχνικών προδιαγραφών για την κατασκευή και τη λειτουργία των παιδικών χαρών όπως και για κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια ρυθμίζεται στην αριθμ. 28492/18.5.2009 (ΦΕΚ 931 Β΄) Απόφασή μας.
Σύμφωνα με την ίδια Υπουργική Απόφαση, οι παιδικές χαρές ανάλογα με την έκταση που καταλαμβάνουν διακρίνονται στις εξής κατηγορίες:

· Παιδικές χαρές μέχρι 400μ2, σχεδιασμένες κυρίως για μια ή δύο ηλικιακές ομάδες χρηστών.

Στην παιδική χαρά της κατηγορίας αυτής εγκαθίστανται τρεις τουλάχιστον τύποι εξοπλισμού ή ένα «συγκρότημα» που ισοδυναμεί με τουλάχιστον δύο αυτόνομα όργανα.

· Παιδικές χαρές άνω των 400μ2, σχεδιασμένες για δύο ή περισσότερες ηλικιακές ομάδες χρηστών.
Στην παιδική χαρά της κατηγορίας αυτής, εγκαθίστανται πέντε τουλάχιστον τύποι εξοπλισμού ή δύο τουλάχιστον «συγκροτήματα» ή συνδυασμός αυτών.
· Παιδικές χαρές με έκταση άνω των 800μ2, μπορούν επιπλέον να διαθέτουν και διακριτές περιοχές κατάλληλες για τροχήλατα και ομαδικά παιχνίδια.
Για το σχεδιασμό της εγκατάστασης και χρήσης των εξοπλισμών πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα πρότυπα του ΕΛΟΤ ή άλλων ισοδύναμων προτύπων.
Για το σχεδιασμό της προσβασιμότητας ατόμων με αναπηρία θα ακολουθούνται οι Οδηγίες Σχεδιασμού, «Σχεδιάζοντας για όλους», του Γραφείου Μελετών για ΑμεΑ του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.

2.4 Χρηματοδοτήσεις του προγράμματος
Το ανώτερο ύψος της επιχορήγησης του Υπουργείου για κάθε παρέμβαση, καθορίζεται ως εξής:
	1.
	Για παρεμβάσεις σε υφιστάμενες παιδικές χαρές, η συμμετοχή του Υπουργείου θα ανέρχεται έως το ποσό των 50.000.00 €. 
	Σε αυτή τη κατηγορία εντάσσονται συμπληρωματικές παρεμβάσεις σε υφιστάμενες παιδικές χαρές που πληρούν εν μέρει της προδιαγραφές της Υ.Α.

	2.
	Για διαμόρφωση νέας παιδικής χαράς μέχρι 400 τ.μ., η χρηματοδότηση του Υπουργείου θα ανέρχεται έως το ποσό των 60.000,00 €.
	

	3.
	Για διαμόρφωση νέας παιδικής χαράς μεγαλύτερης των 400 τ.μ., η χρηματοδότηση του Υπουργείου θα ανέρχεται έως το ποσό των 70.000,00 €.
	Σε αυτές τις κατηγορίες εντάσσονται παρεμβάσεις διαμόρφωσης εξ αρχής ενός χώρου σε χώρο παιδικής χαράς, έστω και αν στο χώρο αυτό λειτουργεί ήδη υποτυπώδης παιδική χαρά.

	4.
	Για διαμόρφωση νέας παιδικής χαράς μεγαλύτερης των 800 τ.μ., η χρηματοδότηση του Υπουργείου θα ανέρχεται έως το ποσό των 100.000,00 €.
	


2.5 Προτεραιότητες προγράμματος

Σημειώνουμε επίσης, ότι στις προτεραιότητες του Υπουργείου είναι:

· Η προσαρμογή στις απαιτήσεις της Υπουργικής Απόφασης, προκειμένου να αποκτήσουν πιστοποίηση οι υφιστάμενες παιδικές χαρές.

· Τα αστικά κέντρα, όπου υπάρχει γενικότερα έλλειψη ελεύθερων χώρων και για μεγάλο αριθμό παιδιών, οι παιδικές χαρές αποτελούν τους μοναδικούς χώρους υπαίθριων δραστηριοτήτων για διασκέδαση, ξεκούραση και παιχνίδι.

Το Υπουργείο, συμμετέχει στη διαμόρφωση παιδικών χαρών με ανώτερο όριο το συνολικό ποσό των 120.000,00 € ανά πρωτοβάθμιο ΟΤΑ, εκτός των μεγάλων αστικών κέντρων, όπου κάθε περίπτωση, θα εξεταστεί χωριστά.  
3. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

3.1 Υποβολή προτάσεων-ένταξη έργων στο πρόγραμμα
Οι Δήμοι που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα πρέπει να αποστείλουν φάκελο δικαιολογητικών για κάθε προτεινόμενη παρέμβαση ξεχωριστά, στη Διεύθυνση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Διεθνών Οργανισμών του Υπουργείου Εσωτερικών, ο οποίος θα πρέπει να περιέχει:

· Αρχιτεκτονικά σχέδια με αποτυπωμένες τις παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν.

· Τεχνική έκθεση και προϋπολογισμό.

· Φωτογραφίες υπάρχουσας κατάστασης του χώρου που βρίσκεται ή που θα εγκατασταθεί η παιδική χαρά.
· Πιστοποιητικό καταλληλότητας της παιδικής χαράς από την Επιτροπή Ελέγχου Παιδικών Χαρών (άρθρο 9 της Υ.Α. 28492/18.5.2009), μόνο όταν πρόκειται για τη δημιουργία νέας παιδικής χαράς.
· Τεχνικό Δελτίο (επισυνάπτεται)
Στη συνέχεια θα γίνει η αξιολόγηση των προτάσεων – μελετών από το Υπουργείο και η ένταξη ή μη του Δήμου στο πρόγραμμα. 

Μετά την ένταξή του στο πρόγραμμα ο Δήμος μπορεί να προχωρήσει στην εκτέλεση του έργου με την απαίτηση να αναρτήσει ενημερωτική πινακίδα του έργου σε εμφανές σημείο, σύμφωνα με προδιαγραφές του Υπουργείου που θα σας δοθεί με την έγκριση ένταξης.
Η εκταμίευση του ποσού της χρηματοδότησης από το Υπουργείο θα γίνεται σε δύο φάσεις:

1.  Προκαταβολή 40% επί του εγκεκριμένου, από το Υπουργείο, ποσού με την προσκόμιση της σχετικής σύμβασης.

2.  Το υπόλοιπο ποσό μετά την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων και την αποστολή στη Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Διεθνών Οργανισμών των ακόλουθων δικαιολογητικών:

· Βεβαίωσης περαίωσης από το αρμόδιο ελεγκτικό όργανο.
· Αντιγράφου λογαριασμού συνοδευόμενου από τυχόν μεταβολές με ΑΠΕ κλπ.

· Φωτογραφικού υλικού (σε ηλεκτρονική μορφή) από την οριστική διαμόρφωση της παιδικής χαράς και της πινακίδας του έργου.
· Πιστοποιητικό καταλληλότητας της παιδικής χαράς από την Επιτροπή Ελέγχου Παιδικών Χαρών (άρθρα 9 και 12 της Υ.Α. 28492/18.5.2009), είτε πρόκειται για τη δημιουργία νέας παιδικής χαράς είτε πρόκειται για την προσαρμογή υφιστάμενων παιδικών χαρών στις εν λόγω προδιαγραφές.
Το παρόν έγγραφο θα αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου www.ypes.gr.

Για την επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος ευελπιστούμε στην συνεργασία σας και αναμένουμε τις προτάσεις σας.
                               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ





    



        ΘΑΝΑΣΗΣ ΝΑΚΟΣ

Κοινοποίηση:
Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

Γενναδίου 8, 115 24 ΑΘΗΝΑ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

4. Γραφείο κ. Γεν. Διευθυντή Αναπτ. Προγρ/των
5. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α.

6. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών

7. Δ/νση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ.

(με την παράκληση να μεριμνήσει για την ανάρτηση
της παρούσας στο δικτυακό τόπο του ΥΠ.ΕΣ.) 

8. Δ/νση Αναπτ. Προγραμμάτων & Δ.Ο. 

