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	Προς : Όλες τις Αποκεντρωμένες 
                        Διοικήσεις

              Διευθύνσεις Διοίκησης


ΘΕΜΑ: «Σύσταση Υπηρεσιακών Συμβουλίων στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις»

Σας ενημερώνουμε ότι δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Α’ 61/31.3.2011) ο νόμος 3938/11 για την «Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις». Στο άρθρο 26 παρ. 5α  «Ειδικές ρυθμίσεις» του εν λόγω νόμου, προβλέπεται η σύσταση πενταμελούς υπηρεσιακού συμβουλίου στην έδρα κάθε Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Η ανωτέρω ρύθμιση κρίθηκε αναγκαία προκειμένου να αντιμετωπιστούν μία σειρά εκκρεμών θεμάτων που αφορούν κυρίως στην υπηρεσιακή κατάσταση των υπαλλήλων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων κατά το πρώτο αυτό στάδιο λειτουργίας των νέων δομών. Επισημαίνεται ο μεταβατικός χαρακτήρας της εν λόγω ρύθμισης, δεδομένου ότι μετά την 1η Ιουλίου 2011, και οπωσδήποτε έως την 31η Δεκεμβρίου 2011, θα πρέπει να συγκροτηθούν τα νέα Υπηρεσιακά Συμβούλια των υπαλλήλων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα των άρθρων 158 και 159 του ΥΚ (ν.3528/2007), όπως ισχύει. Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι  με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης θα καθοριστεί ο χρόνος καθώς και τυχόν λεπτομέρειες για την  εκλογή των αιρετών μελών των νέων υπηρεσιακών συμβουλίων και των Σ.Ε.Π. των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων.  

· Σύσταση
Ειδικότερα, με απόφαση του οικείου Γενικού Γραμματέα, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, συστήνεται στην έδρα κάθε Αποκεντρωμένης Διοίκησης υπηρεσιακό συμβούλιο. Στο πεδίο αρμοδιότητας  των υπό σύσταση συμβουλίων εμπίπτει η εξέταση όλων των  υπηρεσιακών και πειθαρχικών υποθέσεων των υπαλλήλων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, πλην της επιλογής προϊσταμένων. 
· Σύνθεση
Στη σύνθεση των συμβουλίων αυτών μετέχουν τρεις (3) μόνιμοι υπάλληλοι και δύο (2) αιρετοί εκπρόσωποι των υπαλλήλων. 
· Οι τρεις μόνιμοι υπάλληλοι επιλέγονται μεταξύ των υπαλλήλων στους οποίους έχουν ανατεθεί καθήκοντα προϊσταμένου Διεύθυνσης από τον οικείο Γενικό Γραμματέα. Κριτήριο για την εν λόγω επιλογή θα αποτελέσει ο χρόνος άσκησης καθηκόντων προϊστάμενου Διεύθυνσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα της παρ. 5 εδ. α περ.i του άρθρου 26 του ανωτέρω νόμου. Κατά αντιστοιχία ορίζονται και οι αναπληρωτές των μελών αυτής της παραγράφου.
· Ως αιρετά μέλη θα μετέχουν οι δύο εκπρόσωποι των υπαλλήλων, οι οποίοι είχαν εκλεγεί για το υπηρεσιακό συμβούλιο της καταργούμενης Περιφέρειας του ν. 2503/1997 που αντιστοιχεί στην έδρα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Επισημαίνεται ότι η θητεία των εν λόγω εκπροσώπων παρατείνεται έως την ανάδειξη των νέων αιρετών μελών.
Σε περίπτωση που τα ανωτέρω αιρετά μέλη δεν είναι πια υπάλληλοι της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, τότε στη θέση τους ορίζονται οι αιρετοί εκπρόσωποι (τακτικά και αναπληρωματικά μέλη) που είχαν επιλεγεί στο υπηρεσιακό συμβούλιο της καταργούμενης Περιφέρειας με τον μεγαλύτερο πληθυσμό. 
· Ειδικά για την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, λαμβάνοντας υπόψη ότι η έδρα αυτής δεν αντιστοιχεί σε έδρα των δύο καταργούμενων Περιφερειών του ν.2503/1997, ως αιρετά μέλη του υπό σύσταση υπηρεσιακού συμβουλίου θα οριστούν αντίστοιχα ένας υπάλληλος που είχε εκλεγεί για το Υπηρεσιακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και ένας που είχε εκλεγεί για το υπηρεσιακό συμβούλιο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να προβείτε άμεσα στις δέουσες ενέργειες και παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις.







Η Γενική Διευθύντρια







          Βίκυ Γιαβή
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

- Γραφείο Υπουργού  

- Γραφείο Υφυπουργού 

- Γραφείο Γενικού Γραμματέα

- Γραφείο Γενικής Δ/τριας Διοικ. Υποστήριξης

- ΔΜΗΕΣ (με την παράκληση να αναρτηθεί

  στην ιστοσελίδα του Υπουργείου)
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