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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ      

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ. & ΛΕΙΤ.ΟΤΑ    
 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΑ               

3 Απριλίου 2009 

Συνεδρίαση του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου των Σχολών της Δημοτικής Αστυνομίας σχετικά με την εκπαίδευση των Δημοτικών Αστυνομικών που δεν έχουν εκπαιδευτεί
Την Παρασκευή 3 Απριλίου 2009 συνεδρίασε το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο των Σχολών της Δημοτικής Αστυνομίας με θέμα το σχεδιασμό του ειδικού προγράμματος εκπαίδευσης που σχεδιάζεται και υλοποιείται κατά ανάλογη εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 70765/2008 (ΦΕΚ 2351 Β) απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών για το προσωπικό που υπηρετούσε ήδη σε υπηρεσία Δημοτικής Αστυνομίας πριν από την έναρξη ισχύος του π.δ. 135/2006 και δεν είχε εκπαιδευτεί στις Σχολές Δημοτικής Αστυνομίας. 

Στη συγκεκριμένη συνεδρίαση αποφασίστηκε ότι για το μήνα Μάιο, το ειδικό επιμορφωτικό πρόγραμμα θα λάβει χώρα στην Αθήνα και θα ξεκινήσει την 30η Απριλίου 2009. Το ανωτέρω πρόγραμμα θα λήξει την 30η Μαΐου 2009. 
Θα ακολουθήσει ατομική ειδοποίηση σε κάθε ενδιαφερόμενο που έχει δηλώσει σχετικό ενδιαφέρον, για την προσκόμιση των ανάλογων απαιτούμενων δικαιολογητικών, ώστε να καταστεί δυνατός ο περαιτέρω σχεδιασμός.  
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