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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ      

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ. & ΛΕΙΤ.ΟΤΑ    
 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΑ               
16 Ιανουαρίου 2009 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΤΣΟΤΥΛΙΟΥ, ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΚΑΙ ΚΟΝΙΤΣΑΣ
Οι επιτυχόντες στο διαγωνισμό πλήρωσης θέσεων ειδικού ένστολου προσωπικού Δημοτικής Αστυνομίας προσέρχονται  σήμερα Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2009 στις Σχολές Εκπαίδευσης Δημοτικής Αστυνομίας Τσοτυλίου, Πτολεμαΐδας και Κόνιτσας, προκειμένου τη Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2009 να ξεκινήσουν την προβλεπόμενη από τις διατάξεις του π.δ. 135/2006 (ΦΕΚ 153, Α΄) εκπαίδευση. Η εκπαίδευση διαρκεί έξι (6) μήνες, εκ των οποίων οι τέσσερις (4) μήνες αποτελούν θεωρητική εκπαίδευση και οι δύο (2) μήνες πρακτική εκπαίδευση.
Η εκπαίδευση αποσκοπεί να αναπτύξει τις ψυχικές, πνευματικές και σωματικές ικανότητες των εκπαιδευόμενων και να δώσει σε αυτούς την επαγγελματική κατάρτιση που είναι αναγκαία για να ανταποκριθούν στην αποστολή τους.
Το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας θα πραγματοποιήσει ειδικές συνεδριάσεις το Σάββατο 17/1/2009 και την Κυριακή 18/1/2009 στις Σχολές Εκπαίδευσης Δημοτικής Αστυνομίας Πτολεμαΐδας, Τσοτυλίου και Κόνιτσας για την ενημέρωση των εκπαιδευτών. Επίσης, θα επιθεωρήσει τις εγκαταστάσεις των Σχολών προκειμένου να διαπιστώσει εάν όλα είναι έτοιμα για την ομαλή έναρξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Για περισσότερες πληροφορίες, αναφορικά με την κατανομή των υποψηφίων στις Σχολές Εκπαίδευσης Δημοτικής Αστυνομίας οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στις οικείες Περιφέρειες.
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