Προμήθεια και Εγκατάσταση Συστημάτων Μηχανογράφησης ΟΤΑ


	ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ(
 ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 




ΑΡΘΡΟ  : ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ.

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η εκτέλεση του έργου όπως αυτό περιγράφεται στη διακήρυξη και στην προσφορά του αναδόχου, η οποία είναι και δεσμευτική εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά και η εκπλήρωση των αμοιβαίων υποχρεώσεων των μερών, οι οποίες καθορίζονται, αλλά δεν περιορίζονται κατ' ανάγκη, στους ακόλουθους τομείς.

· Εξοπλισμός πληροφορικής (Hardware - System Software H/Y και του Δικτύου)

· Εγκατάσταση Λογισμικού Εφαρμογών (Υποσυστήματα).

· Μετάπτωση και εισαγωγή Δεδομένων.

· Μεταφορά, παράδοση και εγκατάσταση του εξοπλισμού πληροφορικής και του Λογισμικού Εφαρμογών.

· Εγκατάσταση των απαιτούμενων πακέτων .

· Δοκιμές και θέση σε λειτουργία του λογισμικού των εφαρμογών και των απαιτούμενων πακέτων.

· Τεκμηρίωση.

· Εκπαίδευση.

· Συντήρηση H/W, System S/W και πακέτων.

· Συντήρηση Εφαρμογών.

· Υποστήριξη συστημάτων.

ΑΡΘΡΟ :
ΤΙΜΗ

Η τιμή που καθορίζεται στη σύμβαση εκφράζεται σε δραχμές και Ευρώ.

ΑΡΘΡΟ :
ΑΥΤΟΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΟΥ

Ο ανάδοχος στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης θεωρείται ότι έχει εξετάσει τους χώρους, εγκαταστάσεις, τις καθορισμένες απαιτήσεις και τους παρόντες όρους.

Δεν θα επιτραπεί οποιαδήποτε αξίωση από τον ανάδοχο για πρόσθετη πληρωμή ή χρονική παράταση που θα οφείλουν σε παρερμηνεία οποιουδήποτε θέματος αναφερόμενου στους χώρους, τις καθορισμένες απαιτήσεις ή τους όρους, θέμα για το οποίο θα μπορούσε ο ανάδοχος να ενημερωθεί πραγματοποιώντας επίσκεψη στους χώρους, προσφεύγοντας στον πελάτη ή χρησιμοποιώντας οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο για την περίπτωση μέσο.

ΑΡΘΡΟ :
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των σταδίων του έργου καθορίζεται με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων, μέσα στα χρονικά όρια των τριών (3) μηνών από την υπογραφή της παρούσης.

Η παράδοση και εγκατάσταση του εξοπλισμού στους χώρους των ΟΤΑ καθώς και των εφαρμογών μπορεί να γίνει σταδιακά.

ΑΡΘΡΟ :
ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

Ο ανάδοχος μπορεί να έχει προσπέλαση στους χώρους, προς εκτέλεση του έργου, μετά το πέρας των εργασίμων ωρών του πελάτη ΟΤΑ. Μετά από κοινή συμφωνία ο ανάδοχος δύναται να εκτελέσει μέρος των εργασιών και κατά τις εργάσιμες ώρες του πελάτη ΟΤΑ.

Η δαπάνη του αναδόχου λόγω συμμόρφωσης του προς τους περιορισμούς προσπέλασης και τις διαδικασίες ασφαλείας που θα καθοριστούν στη σύμβαση συμπεριλαμβάνεται στην αναγραφόμενη στην προσφορά τιμή.

Ο πελάτης ΟΤΑ μπορεί οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της σύμβασης να τροποποιήσει ή να θέσει περιορισμούς στην προσπέλαση και στις διαδικασίες ασφαλείας, υπό τον όρο ότι δεν δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στον ανάδοχο για την εκτέλεση του έργου.

Ο ανάδοχος θα πρέπει να δώσει ονομαστικό κατάλογο των ατόμων που θα εργαστούν στους χώρους του πελάτη προκειμένου να τους δοθεί σχετική άδεια πρόσβασης στους χώρους εγκατάστασης.

ΑΡΘΡΟ :
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

Ο ανάδοχος καθορίζει σύμφωνα με αναλυτικό χρονοδιάγραμμα τις λεπτομέρειες σχετικά με την τοποθέτηση και εγκατάσταση και αναγγέλλει στον πελάτη ΟΤΑ ότι προτίθεται να τοποθετήσει και εγκαταστήσει τον εξοπλισμό, ειδοποιώντας τον επτά (7) μέρες νωρίτερα.

Η μεταφορά, τοποθέτηση και εγκατάσταση πραγματοποιούνται με κίνδυνο και δαπάνη του αναδόχου.

Ο ανάδοχος καθορίζει σύμφωνα με το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα τις λεπτομέρειες σχετικά με την εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία των εφαρμογών ειδοποιώντας τον πελάτη ΟΤΑ επτά (7) μέρες νωρίτερα.

Κανένας εξοπλισμός ή εφαρμογή δεν μπορεί να τοποθετηθεί ή να εγκατασταθεί στους χώρους του πελάτη ΟΤΑ χωρίς προηγούμενη άδεια του ιδίου και πριν την ολοκλήρωση όλων των απαιτούμενων εργασιών.

ΑΡΘΡΟ :
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιηθεί αν και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη συμφωνήσουν εγγράφως προς τούτο.

Ο πελάτης μπορεί οποτεδήποτε μέσα στα όρια της σύμβασης να ζητήσει από τον ανάδοχο να αναθεωρήσει το χρονοδιάγραμμα ή να επιχειρήσει οποιαδήποτε τροποποίηση σε μέρος του έργου, εφόσον έχουν εξασφαλισθεί οι απαιτούμενες σχετικές εγκρίσεις.

Αν το αίτημα αυτό συνεπάγεται αύξηση ή μείωση της δαπάνης του αναδόχου για την εκτέλεση του έργου, ο ανάδοχος ή ο πελάτης εφόσον αποδείξουν τα σχετικά ποσά, αλλάζουν τη συμφωνημένη τιμή κατά το σύνολο αυτής της αύξησης ή μείωσης και ο ανάδοχος λαμβάνει τόση μετάθεση για την αποπεράτωση του έργου όση αποδεικνύει ότι απαιτείται λόγω της τροποποίησης.

Ο ανάδοχος μπορεί να παραδώσει εξοπλισμό καλύτερων προδιαγραφών από των προσφερθέντα, χωρίς  ωστόσο να δικαιούται να μεταβάλει την τιμή. 

Ο πελάτης μπορεί επίσης οποτεδήποτε μέσα στα όρια της σύμβασης να ζητήσει από τον ανάδοχο συμπληρωματικό έργο της σύμβασης, εφόσον έχουν εξασφαλισθεί οι απαιτούμενες σχετικές εγκρίσεις.

Ο ανάδοχος υποχρεούται να προσφέρει το συμπληρωματικό εξοπλισμό πληροφορικής με τιμές που ισχύουν στη διεθνή αγορά τότε, μειωμένες με το ίδιο ποσοστό έκπτωσης της προσφοράς του, για ένα χρόνο μετά την οριστική παραλαβή του εξοπλισμού.

ΑΡΘΡΟ :
ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ

Επιμήκυνση, έπειτα από αίτηση του αναδόχου και έκδοση σχετικής απόφασης του πελάτη, του συμβατικού χρόνου υλοποίησης του έργου, στην περίπτωση ύπαρξης σοβαρότατων λόγων που συνιστούν αντικειμενική αδυναμία εμπρόθεσμης υλοποίησής του ή στην περίπτωση που συντρέχουν λόγοι που συνιστούν ανωτέρα βία είναι δυνατή χωρίς την επιβολή κυρώσεων. 

ΑΡΘΡΟ :
Παραλαβή εφαρμογών - Ορθότητα Δεδομένων

Για την παραλαβή των εφαρμογών του κάθε ΟΤΑ θα πρέπει να συντρέχουν τα παρακάτω:

· Να  υπάρχουν τα δεδομένα του Δημοτολογίου και του μητρώου αρρένων περασμένα στις εφαρμογές.

· Να μην υπάρχουν λάθη στα στοιχεία των εφαρμογών. Πρέπει να πραγματοποιηθεί δειγματοληπτικός έλεγχος με ευθύνη των υπαλλήλων του Δήμου με δείγμα που δεν μπορεί να είναι μικρότερο από 200 άτομα ανά εφαρμογή. Σε περίπτωση που προκύψουν λάθη που αφορούν ποσοστό μεγαλύτερο από 5% του δείγματος η διαδικασία της παραλαβής δεν είναι δυνατόν να προχωρήσει και τα δεδομένα πρέπει να καταχωρηθούν από την αρχή.

· Να λειτουργούν κανονικά και σύμφωνα με τις προδιαγραφές όλες οι εφαρμογές.


Διαδικασία
Οι δοκιμές της παραλαβής των υποσυστημάτων θα πραγματοποιηθούν ως ακολούθως:

Θα δοκιμάζονται τα προγράμματα στον εξοπλισμό ώστε να διασφαλίζεται, ότι οι λειτουργίες εκτελούνται σύμφωνα με τις προδιαγραφές του συστήματος, εντοπίζοντας και διορθώνοντας όλα τα σφάλματα.

Θα δοκιμάζεται η σωστή διασύνδεση όλων των προγραμμάτων για τη λειτουργία κάθε ενός από τα Υποσυστήματα, αλλά και του συνόλου, με βάση τα όσα έχουν καθορισθεί στις λειτουργικές προδιαγραφές.


Οι δοκιμές θα γίνονται σύμφωνα με το Αναλυτικό Πλάνο Δοκιμών Ελέγχου που θα συμφωνηθεί.

Σε περίπτωση που υπάρχει απομακρυσμένο διαμέρισμα με σύνδεση, θα γίνει έλεγχος των χρονικών ορίων που έχουν τεθεί για την λειτουργία των εφαρμογών στο απομακρυσμένο διαμέρισμα.

ΑΡΘΡΟ :
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

Ο ανάδοχος για περίοδο πέντε (5) χρόνων από την ημερομηνία οριστικής παραλαβής εξασφαλίζει επαρκή και έγκαιρο ανεφοδιασμό με ανταλλακτικά, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάλληλη συντήρηση του εξοπλισμού.

ΑΡΘΡΟ :
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ

Ο ανάδοχος εγγυάται ότι θα παρέχει υπηρεσίες (σέρβις) συντήρησης του εξοπλισμού για πέντε (5) χρόνια από την ημερομηνία οριστικής παραλαβής τους.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες συντήρησης του εξοπλισμού και των εφαρμογών θα έχουν τίμημα σταθερό (το σταθερό τίμημα είναι αυτό που αναγράφεται στην προσφορά του αναδόχου) για τρία έτη από την ημερομηνία οριστικής παραλαβής τους.

Η συντήρηση διακρίνεται σε προληπτική που γίνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και κατασταλτική που γίνεται σε κάθε περίπτωση βλάβης. Οι δαπάνες των ανταλλακτικών σε κάθε περίπτωση βαρύνουν τον προμηθευτή.

Η τιμή της συντήρησης του εξοπλισμού πέραν της αρχικής περιόδου σταθερότητας, όπως αναφέρεται ανωτέρω, θα αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με τα πιο κάτω οριζόμενα:

ΝΕΑ ΤΙΜΗ = Παλαιά τιμή * (1 + α)

όπου:
 α = ο δείκτης τιμών καταναλωτή της Ε.Σ.Υ.Ε

Ο πελάτης διατηρεί το δικαίωμα να λειτουργεί τον εξοπλισμό και τις εφαρμογές καθ΄ όλη τη διάρκεια του 24ώρου όλες τις εργάσιμες και μη ημέρες. Η χρήση αυτή δεν διαφοροποιεί σε κανένα σημείο ή όρο το πλαίσιο υποχρεώσεων του αναδόχου.

Ο πελάτης διατηρεί το δικαίωμα να λειτουργεί τον εξοπλισμό ανεξάρτητα του επιπέδου διαθεσιμότητάς του, χωρίς αυτό να διαφοροποιεί την κατάσταση λειτουργίας που βρίσκεται ο εξοπλισμός.

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει αναλυτικό και συγκεκριμένο πίνακα αναλωσίμων του εξοπλισμού με τις αντίστοιχες τιμές και στοιχεία αλλαγής. (χρόνο, περιβάλλον, τρόπο).

Ο ανάδοχος υποχρεούται να διαθέτει ON CALL μηχανικό με τα προβλεπόμενα ανταλλακτικά για όλες τις εγκαταστάσεις τις εργάσιμες ημέρες και κατά τις ώρες από 8.00 - 16.00, για όλο το διάστημα εγγύησης και συντήρησης των μηχανημάτων Ομοίως θα πρέπει να διαθέτει τεχνικό για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των εφαρμογών τις πιο πάνω ώρες κατά το χρονικό διάστημα συντήρησης τους. 

Ο ανάδοχος υποχρεούται κατά τις μη εργάσιμες ημέρες και ώρες, να διαθέτει ON CALL μηχανικό και τεχνικό εφαρμογών, για όλες τις περιφερειακές εγκαταστάσεις, για όλο το διάστημα εγγύησης και συντήρησης.

Ο μέγιστος χρόνος απόκρισης (αποστολής μηχανικού ή τεχνικού εφαρμογών) σε περίπτωση βλάβης από την ώρα που θα ειδοποιηθεί είναι εκείνη που ορίζεται στον  πίνακα Τ7.5 του παραρτήματος Β του τεύχους διακήρυξης, ο οποίος θεωρείται αναπόσπαστο μέρος της παρούσης,  έτσι όπως αυτή έχει συμπληρωθεί από τον προμηθευτή. 

Ο χρόνος που η υπηρεσία μπορεί να διαθέτει τον εξοπλισμό για την προληπτική συντήρηση, είναι εκτός ωραρίου εργασίας των Περιφερειακών Υπηρεσιών (ώρες λειτουργίας των, 7.00 - 15.00) ή άλλη ώρα κατόπιν συμφωνίας με τον ανάδοχο.

ΑΡΘΡΟ :
ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΤΡΙΤΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο πελάτης έχει δικαίωμα, με δική του δαπάνη και ευθύνη, να τροποποιήσει τον εξοπλισμό ή και να προσαρτήσει στον εξοπλισμό οποιοδήποτε εξάρτημα προσφέρεται από άλλους αναδόχους, ή να χρησιμοποιήσει άλλο λογισμικό τρίτων αναδόχων στον εξοπλισμό.

Αν ο πελάτης προτίθεται να τροποποιήσει τον εξοπλισμό ή να προσαρτήσει σε αυτόν οποιοδήποτε εξάρτημα προσφέρουν άλλοι ανάδοχοι, θα ειδοποιήσει τον ανάδοχο γραπτά σχετικά με την πρόθεσή του αυτή.

Ο ανάδοχος θα ανακοινώσει στον πελάτη μέσα σε 30 μέρες κάθε γνωστή δυσμενή συνέπεια της σκοπούμενης τροποποίησης ή προσάρτησης.

Ο ανάδοχος θα δώσει κάθε διαθέσιμη πληροφορία για να βοηθήσει τον πελάτη στην ασφαλή εκτέλεση της προτεινόμενης τροποποίησης ή προσάρτησης.

ΑΡΘΡΟ :
ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (SYSTEM SOFTWARE) / ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ ΠΑΚΕΤΤΩΝ.

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

O ανάδοχος προμηθεύει το λογισμικό συστήματος που είναι αναγκαίο για την καλή λειτουργία του εξοπλισμού. Το λογισμικό αυτό περιλαμβάνει το λογισμικό που καθορίζεται στις τεχνικές προδιαγραφές ή οπουδήποτε αλλού στη σύμβαση και κάθε πρόσθετο λογισμικό που θα είναι αναγκαίο σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σύμβαση.

Ο ανάδοχος στα πλαίσια των συμβατικών υπηρεσιών συντήρησης του λογισμικού συστήματος (S/W) υποχρεούται να αποκαθιστά τα λάθη (Bugs) του προσφερόμενου λογισμικού συστήματος και πακέτων και των εφαρμογών, να προμηθεύει για μια πενταετία από την υπογραφή της σύμβασης και να εγκαθιστά τις νέες εκδόσεις του λογισμικού εφαρμογών (μόνο), μετά από συνεννόηση και σε συνεργασία με τον πελάτη και να παρέχει βοήθεια για την βελτιστοποίηση (Tunning) του εξοπλισμού.

Ο ανάδοχος ενημερώνει τον πελάτη αν το εξελιγμένο λογισμικό θα επιδράσει δυσμενώς στην απόδοση των συστημάτων και πως θα γίνει η επαναφορά στο προηγούμενο επίπεδο απόδοσης.

Ο ανάδοχος, με δικά του έξοδα, παρέχει το αναγκαίο πρόσθετο υλικό ή λογισμικό για την επαναφορά της απόδοσης στο προηγούμενο επίπεδο.

Ο ανάδοχος εγγυάται την καλή λειτουργία  των εφαρμογών  για περίοδο οκτώ  ( 8 ) χρόνων από την ημερομηνία παραλαβής.

Ο πελάτης δεν εμποδίζεται να θέτει σε λειτουργία την έκδοση του λογισμικού που χρησιμοποιεί τώρα.

Ο προμηθευτής οφείλει να προσφέρει ετήσιο συμβόλαιο συντήρησης για όλες τις εφαρμογές που έχει προμηθεύσει για διάρκεια 8 ετών από την ημερομηνία παραλαβής τους. Στα πλαίσια αυτά οφείλει επίσης εφόσον γίνει αλλαγή νομοθεσίας, να κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στις εφαρμογές και να τις εγκαθιστά για την παραπάνω οριζόμενη περίοδο.

ΑΡΘΡΟ :
ΣΥΜΒATOTHTA (COMPATIBILITY) &
ΣΗΜΕΙΑ ΕΠΑΦΗΣ (INTERFACES)


Ο ανάδοχος εξασφαλίζει συμβατότητα ολόκληρου του H/W - S/W του εξοπλισμού Η/Υ & του δικτύου και της λειτουργίας τους, μέσω σημείων επαφής, με κάθε άλλο εξοπλισμό και λογισμικό που καθορίζονται στη σύμβαση.


Ο ανάδοχος υποχρεούται να εξασφαλίσει την συμβατότητα της πλατφόρμας Λογισμικού (Λειτουργικού Συστήματος - RDBMS και πακέτων ) και των εφαρμογών καθώς και των πιθανών βελτιώσεων τους.

ΑΡΘΡΟ :
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ

Ο ανάδοχος εφοδιάζει τον πελάτη με όλα τα εγχειρίδια και όποιο τεκμηριωτικό υλικό απαιτείται για να εξασφαλιστεί η ικανοποιητική και αποδοτική λειτουργία του εξοπλισμού. Τα στοιχεία αυτά θα περιλαμβάνουν, αλλά όχι αποκλειστικά και μόνο, το τεκμηριωτικό υλικό που καθορίζεται στη σύμβαση.

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα εγχειρίδια και το τεκμηριωτικό υλικό που αναφέρει στην προσφορά του.

Τα εγχειρίδια και το τεκμηριωτικό υλικό χορηγούνται συνταγμένα στη γλώσσα του πελάτη, εκτός αν έχει γίνει διαφορετική συμφωνία.

Ο ανάδοχος εκσυγχρονίζει ή αντικαθιστά στον κατάλληλο χρόνο δωρεάν, όλα τα εγχειρίδια των εφαρμογών και το τεκμηριωτικό υλικό (H/W & S/W) για όλη την περίοδο εγγύησης-συντήρησης.

Ο ανάδοχος παραδίδει όλη την προβλεπόμενη από τη διακήρυξη τεκμηρίωση και ότι επί πλέον αναφέρει στην προσφορά του.

ΑΡΘΡΟ :
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Ο πελάτης διατηρεί το δικαίωμα να πραγματοποιήσει μέρος των προσφερομένων σεμιναρίων. Το τελικό κόστος εκπαίδευσης θα μειωθεί κατά το κόστος των σεμιναρίων που δεν πραγματοποιήθηκαν.

Σε περίπτωση που ο πελάτης επιθυμεί και ο ανάδοχος αποδεχθεί τη συμμετοχή περισσοτέρων των δέκα-εξι (16) ατόμων σε κάποιο σεμινάριο, το κόστος του σεμιναρίου προσαυξάνεται κατά το 1/16 του προσφερθέντος για το σεμινάριο κόστους, για κάθε άτομο -πέραν των δέκα-εξι - που τελικά συμμετέχει

Ο ακριβής τόπος και χρόνος για κάθε σεμινάριο, καθώς και τα σεμινάρια που τελικά θα πραγματοποιηθούν θα καθορισθούν στη σύμβαση.

Ο πελάτης δικαιούται να ζητήσει και ο ανάδοχος υποχρεούται να πραγματοποιήσει περισσότερα από ένα σεμινάρια με το ίδιο αντικείμενο και το ίδιο κόστος ανά σεμινάριο, εφόσον αυτά πραγματοποιούνται στο χρονικό διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση του έργου.

Ο ανάδοχος οφείλει να παρέχει τις τεχνικές υπηρεσίες που καθορίζει, στην προσφορά του. 

Ο χρόνος έναρξης διάθεσης των τεχνικών υπηρεσιών ορίζεται η ημερομηνία …………….

Ο χρόνος έναρξης των τεχνικών υπηρεσιών που ο ανάδοχος έχει υποχρέωση να παρέχει στα πλαίσια της προσφερόμενης εγγύησης / συντήρησης αρχίζει από την ημερομηνία παραλαβής ολόκληρου του έργου. 

ΑΡΘΡΟ :
ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ

Η τελική έκδοση του κώδικα μηχανής του Λογισμικού εφαρμογών καθώς και το σύνολο των παραδοτέων προϊόντων που αναφέρονται στο κεφάλαιο «Παραδοτέα έργου», υποβάλλονται στον πελάτη και αποτελούν ιδιοκτησία του κατά την παραλαβή του έργου.

Ο ανάδοχος διατηρεί την κυριότητα των παραδιδομένων Η/Υ, των περιφερειακών και εξαρτημάτων τους καθώς και των συσκευών που απαιτούνται για την επικοινωνία των Η/Υ (HARDWARE H/Y και ΔΙΚΤΥΟΥ) μέχρι την ημερομηνία οριστικής παραλαβής τους. Από την ημερομηνία οριστικής παραλαβής τους, η κυριότητα μεταβιβάζεται στον πελάτη. 

Η κυριότητα του λογισμικού συστήματος παραμένει στους νόμιμους δικαιούχους. Με την οριστική παραλαβή του, παραχωρείται από τον ανάδοχο στον πελάτη όχι κατ’ αποκλειστικότητα και χωρίς δικαίωμα περαιτέρω μεταβίβασης το δικαίωμα χρήσης του.

Ο πελάτης καθώς και οι πελάτες ΟΤΑ αναλαμβάνουν την ευθύνη για τη διαφύλαξη των εγκαθιστάμενων προϊόντων λογισμικού από αντιγραφές και τη χρησιμοποίηση τους αποκλειστικά και μόνο στο δικό του εξοπλισμό.
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