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ΘΕΜΑ : Διευκρινίσεις  αναφορικά με την εφαρμογή του άρθρου 1Α του ΚΕΙ όπως ισχύει.
Σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 1Α του ΚΕΙ όπως ισχύει, σημειώνονται τα ακόλουθα:

1. Ακριβή αντίγραφα διαβατηρίων

Επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες των ΟΤΑ και των Περιφερειών, στις οποίες υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για κτήση της Ελληνικής Ιθαγένειας, ανεξαρτήτως νομικής βάσης κτήσης αυτής, δύναται να κρατούν ακριβή αντίγραφα των αλλοδαπών διαβατηρίων, από τα πρωτότυπα που προσκομίζει ο ενδιαφερόμενος, προς υπηρεσιακή χρήση, μεταξύ των συναρμόδιων Υπηρεσιών, κατ’  ανάλογη εφαρμογή, της υπ. αριθμ. 381/2002 γνωμοδοτήσεως του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην ανωτέρω γνωμοδότηση «δεν αποκλείεται από το νόμο η πρακτική των δημοσίων υπηρεσιών, όπως επί του διακρατουμένου υπ’ αυτών αντιγράφου του προσαγομένου και απαιτουμένου κατά νόμον εγγράφου αλλοδαπής αρχής βεβαιώνουν ότι είναι όμοιο προς το πρωτότυπο».
2. Βεβαίωση νόμιμης διαμονής των γονέων σε περίπτωση κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας λόγω γέννησης ανήλικων ή ενήλικων τέκνων.

Αναφορικά με την υποχρέωση προσκόμισης της βεβαίωσης χρόνου νόμιμης διαμονής των γονέων, όπως προβλέπεται  στην  Φ.130181/23198/10 υπουργική απόφαση, για τις περιπτώσεις κτήσης της ιθαγένειας λόγω γέννησης, διευκρινίζεται, ότι η παραπάνω βεβαίωση, υποβάλλεται από τους αιτούντες, ως αυτοτελές δικαιολογητικό της διαδικασίας, σε κάθε περίπτωση και ανεξαρτήτως του τύπου του τίτλου διαμονής. Συνεπώς, ακόμα κι’ αν  από τον τύπο του τίτλου διαμονής και τις προϋποθέσεις έκδοσής του, τεκμαίρεται η συνδρομή της προϋπόθεσης της συνεχούς νόμιμης διαμονής, απαιτείται ως δικαιολογητικό η βεβαίωση χρόνου νόμιμης διαμονής, κατά τα προβλεπόμενα της ανωτέρω υπουργικής απόφασης.
Επισημαίνεται, ότι για λόγους απλοποίησης της διαδικασίας, ολοκληρώνεται ήδη μηχανογραφική εφαρμογή για την έκδοση της εν λόγω βεβαίωσης και από τις υπηρεσίες αλλοδαπών των Δήμων, οι οποίες είναι συνδεδεμένες με το πληροφοριακό σύστημα έκδοσης των αδειών διαμονής των Περιφερειών που διαχειρίζεται η κεντρική υπηρεσία του ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ.
3. Τρόπος είσπραξης παραβόλου ύψους 100€
Σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 1Α  του ΚΕΙ, «για την υποβολή των προβλεπόμενων στο παρόν άρθρο δηλώσεων και αιτήσεων εγγραφής σε δημοτολόγιο καταβάλλεται παράβολο ύψους 100 ευρώ, που εισπράττεται από τον οικείο δήμο και διατίθεται αποκλειστικά για την λειτουργία των υπηρεσιών που είναι αρμόδιες για την διεκπεραίωση των δηλώσεων και αιτήσεων και τη διενέργεια των σχετικών εγγραφών.» 

Στην Υ.Α. Φ.130181/23198/10 (ΦΕΚ Β’ 562/30-4-2010), για τον καθορισμό των δικαιολογητικών, ορίζεται ως δικαιολογητικό «αποδεικτικό είσπραξης παραβόλου τύπου Β’ ύψους 100€ από την ταμειακή υπηρεσία του οικείου Δήμου.»

Κατόπιν σχετικών ερωτημάτων από τους Ο.Τ.Α. της χώρας που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας, σχετικά με την διαδικασία είσπραξης του παραβόλου που προβλέπεται στην παρ. 8 του άρθρου 1Α του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας όπως ισχύει, διευκρινίζουμε τα ακόλουθα:
Το παράβολο της παρ. 8 του άρθρου 1Α, ύψους 100 € αποτελεί στην ουσία δικαίωμα και ίδιο έσοδο των ΟΤΑ , κατά συνέπεια η είσπραξή του, καθώς και η έκδοση του αντίστοιχου αποδεικτικού είσπραξης, θα πρέπει να γίνεται κατά τον συνήθη τρόπο είσπραξης των λοιπών εσόδων του δήμου, είτε υφίσταται ίδια ταμειακή υπηρεσία είτε αυτή διεξάγεται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων  δια των Δημόσιων Οικονομικών Υπηρεσιών (Δ.Ο.Υ.), με υπαλλήλους που διατίθενται από τους οικείους Ο.Τ.Α.
Κατά συνέπεια, το αποδεικτικό είσπραξης, ανεξαρτήτως τύπου αυτού  (π.χ. γραμμάτιο είσπραξης, διπλότυπο κλπ), αποτελεί το απαιτούμενο από το νόμο δικαιολογητικό που καταθέτει ο ενδιαφερόμενος ως επισυναπτόμενο στη σχετική αίτηση- δήλωση.
Παρακαλούνται οι αρμόδιες Υπηρεσίες των Περιφερειών να μεριμνήσουν για την ενημέρωση των ΟΤΑ, της περιοχής αρμοδιότητάς τους,  σχετικά με τις ανωτέρω διευκρινίσεις.
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