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ΘΕΜΑ : Εφαρμογή νομοθεσίας περί υπαίθριας διαφήμισης και αποξήλωση των παράνομων διαφημιστικών πινακίδων και επιγραφών στο Ε.Ο.Δ Περιφέρειας Α.Μ.Θ
Σχετ. : Το υπ’ αριθμ. 16949/1695/7-5-2010 έγγραφό σας 
Σε απάντηση των ερωτημάτων που υποβάλλατε με το ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα :
Ερωτήματα 1. και 2. : Οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι προδιαγραφές και η διαδικασία τοποθέτησης των διαφημιστικών πινακίδων και επιγραφών ορίζονται με τις διατάξεις των υπ’ αριθμ. 52138/2003 (1788 Β’) και 38110/2002 (1255 Β’) Κ.Υ.Α αντίστοιχα. Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές, για την τοποθέτηση των πλαισίων προβολής εμπορικής διαφήμισης (διαφημιστικές πινακίδες) σε οικόπεδα και γήπεδα εκτός σχεδίου καθώς και τη μορφή / προδιαγραφές κατασκευής αυτών ισχύουν τα οριζόμενα με το άρθρο 4, παρ.2 της ΚΥΑ 52138/2003 (ιδιωτικοί χώροι : περιφράξεις οικοπέδων, γήπεδα εκτός σχεδίου). Συνεπώς στα οικόπεδα είναι επιτρεπτή η τοποθέτηση πλαισίων αποκλειστικά και μόνο επί της περίφραξης αυτών (δηλ. όχι εντός του οικοπέδου, π.χ στην πρασιά, στον ακάλυπτο χώρο του οικοπέδου) και πρέπει να τοποθετούνται κατά μήκος της οικοδομικής γραμμής (με τήρηση των υποχρεωτικών στοών και πρασιών)
, παράλληλα και ευθύγραμμα με αυτή και όχι σε τεθλασμένες γραμμές.. Σε κάθε περίπτωση και ανεξαρτήτως του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του χώρου, για την τοποθέτηση πλαισίου διαφήμισης και τη διενέργεια διαφήμισης επί αυτού απαιτείται σχετική άδεια από τον οικείο ΟΤΑ. Η πρόβλεψη του άρθρου 11, παρ.4 του ΚΟΚ περί δυνατότητας τοποθέτησης και λειτουργίας πινακίδων και επιγραφών που αναφέρονται στην επωνυμία ή σε άλλο διακριτικό σημείο ή τίτλο επιχείρησης που λειτουργεί παρά την οδό προϋποθέτει την τήρηση τόσο των λοιπών διατάξεων του άρθρου αυτού όσο και των διατάξεων των ως άνω δύο Κ.Υ.Α.  
Αντίστοιχα, η τοποθέτηση επιγραφών επιτρέπεται μόνο επί κτιρίων, υπό τους όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται με την ως άνω ΚΥΑ και χωρίς να απαιτείται η χορήγηση άδειας από τον οικείο ΟΤΑ.  Για την εφαρμογή των διατάξεων αυτών επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν.2946/2001 σε συνδυασμό με το άρθρο 2, παρ.1 της κατ’ εξουσιοδότησή του, εκδοθείσας 38110/2002 Κ.Υ.Α, ως επιγραφές ορίζονται οι «πινακίδες» εκείνες που αναρτώνται ή  προσαρτώνται σε τοίχους, προθήκες και θύρες καταστημάτων, γραφείων ή κατοικιών, με σκοπό να προσδιορίσουν τη θέση, τη διεύθυνση, την ιδιότητα, ή την επαγγελματική δραστηριότητα φυσικών προσώπων ή την επωνυμία και το αντικείμενο δραστηριότητας ενώσεως φυσικών προσώπων ή νομικών προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, που εκτελούν εργασίες στους χώρους αυτούς. Εφόσον, λοιπόν, οι πινακίδες ανταποκρίνονται στον ορισμό που δίνεται για τις επαγγελματικές επιγραφές από τη νομοθεσία, δεν απαιτείται η χορήγηση άδειας από τον ΟΤΑ. Σε αντίθετη περίπτωση, όταν πρόκειται για επιγραφές που δεν είναι τοποθετημένες επί κτιρίων αλλά σε άλλους χώρους (όπως π.χ εντός οικοπέδων ή στο πεζοδρόμιο κλπ), τότε δεν χαρακτηρίζονται ως «επαγγελματικές επιγραφές» παρά αντιμετωπίζονται ως υπαίθριες διαφημίσεις (ισχύουν δηλαδή τα οριζόμενα με την ΚΥΑ 52138/2003), για τις οποίες απαιτείται άδεια τοποθέτησης πλαισίου και διενέργειας διαφήμισης καθώς και καταβολή του τέλους διαφήμισης, ενώ οι περιπτώσεις παραβατικότητας υπόκεινται στις κυρώσεις περί υπαίθριας διαφήμισης. 

Σύμφωνα με το άρθρο 2, παρ.2, περ. β. «απαγορεύεται η τοποθέτηση σε κατοικημένες περιοχές ενδεικτικών πινακίδων που προσδιορίζουν τη θέση ή τη διεύθυνση ιδιωτικών επιχειρήσεων ή καταστημάτων. Σε ειδικές περιπτώσεις, όταν πρόκειται για καταστήματα που πωλούν είδη ή παρέχουν υπηρεσίες άμεσης ανάγκης, ιδίως φαρμακεία, κέντρα υγείας και νοσοκομεία, η τοποθέτηση ενδεικτικών πινακίδων μπορεί να επιτραπεί, μετά από προηγούμενη άδεια του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 7 του ν.2946/2001». Κατοικημένη περιοχή  είναι αυτή που ορίζεται με το άρθρο 2, εδαφ.21 του Κ.Ο.Κ, δηλαδή «περιοχή που έχει σημανθεί με πινακίδες ως κατοικημένη στις εισόδους και εξόδους της». Με τον όρο «διέλευση της οδού από κατοικημένη περιοχή» νοείται να εφάπτεται η οδός, κατά τη μία τουλάχιστον πλευρά της, με κατοικημένη περιοχή. Στις κατοικημένες περιοχές δεν συμπεριλαμβάνονται οι αυθαίρετοι οικισμοί, δηλαδή οικισμοί οικοδομημένοι σε περιοχές που, κατά τις κείμενες διατάξεις, απαγορεύεται η οικοδόμηση και επιπλέον δεν επιτρέπεται η  μετέπειτα ένταξή τους στο σχέδιο πόλης  ή η επέκταση σχεδίου σε αυτές (710/1999 Γνωμ.ΝΣΚ).   

Οι πινακίδες σήματος (π.χ BP, EKO) και τιμών πώλησης που τοποθετούνται  στα πρατήρια υγρών καυσίμων, δεν θεωρούνται διαφημιστικές, καθότι η προβολή των συγκεκριμένων στοιχείων ορίζεται υποχρεωτική από τις κείμενες διατάξεις και κατ’ εξαίρεση επιτρέπεται να τοποθετούνται κάθετα προς τον άξονα της οδού (άρθρο 11 του ν.2696/1999, ΥΠΕΣ-Εγκύκλιος 32/2006). 
Η αρμοδιότητα έκδοσης της άδειας εγκατάστασης διαφημιστικού πλαισίου και διενέργειας διαφήμισης ανήκει στον οικείο ΟΤΑ (χορηγείται με απόφαση δημάρχου ή προέδρου της κοινότητας), ανεξαρτήτως του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του χώρου στον οποίο πρόκειται να διενεργηθεί υπαίθρια διαφήμιση (δημοτικός, κοινόχρηστος, δημόσιος, ιδιωτικός χώρος). Για τη χορήγηση της άδειας σε ιδιωτικό κτίριο ή οικόπεδο απαιτείται επίσης και η προηγούμενη γνώμη του αρμόδιου Τοπικού Συμβουλίου Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού καθώς και γνώμη της πρωτοβάθμιας Ε.Π.Α.Ε. (άρθρο 5, παρ.1 και 2). Το δικαίωμα παραχώρησης της χρήσης των χώρων που σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 3 του ν.2946/2001 σε ορισμένες περιπτώσεις ανήκει στο ΤΕΟ Α.Ε δεν σχετίζεται με την άδεια διενέργειας υπαίθριας διαφήμισης που χορηγεί ο ΟΤΑ (του άρθρου 5). Πρόκειται για την παραχώρηση (με σύμβαση) της χρήσης των χώρων που εκμεταλλεύεται το ΤΕΟ Α.Ε (ή άλλος φορέας στον οποίο έχει παραχωρηθεί η εκμετάλλευση με σύμβαση από το Δημόσιο) και έχουν καθορισθεί για την προβολή υπαίθριας διαφήμισης με απόφαση του  Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας ή του οικείου ΟΤΑ, κατά τις διατάξεις των παρ.1 και 4 του άρθρου 3 του ν.2946/2001 (π.χ για τα τμήματα των εθνικών οδών που διέρχονται εντός κατοικημένων περιοχών, την απόφαση καθορισμού χώρων την εκδίδει ο ΟΤΑ, ενώ για τα τμήματα εκτός κατοικημένων περιοχών ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας).  
Ερωτήματα 3 και 6: Πράγματι σύμφωνα με το άρθρο 8, παρ.2 του ν.2946/2001, τα πρόστιμα που επιβάλλονται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας, εισπράττονται από τη ΔΟΥ σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων και αποδίδονται στο Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας. Σημειώνεται ωστόσο ότι στην περίπτωση που με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας η αφαίρεση των παράνομων διαφημιστικών πλαισίων έχει ανατεθεί κατ’ εφαρμογή της παρ.4 του άρθρου 9 του ν.2946/2001 σε άλλο φορέα στον οποίο και έχει παραχωρηθεί η εκμετάλλευση της οδού ή τμήματος της με σχετική σύμβαση παραχώρησης από το Δημόσιο (όπως π.χ στην ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ Α.Ε), οι δαπάνες αφαίρεσης και αποκατάστασης του χώρου που θα καταλογιστούν σε  βάρος των υπαιτίων με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας (άρθρο 9, παρ.5 ν.2946/2001) θα πρέπει να αποδοθούν από την Περιφέρεια στο φορέα που προέβη στις εργασίες αποξήλωσης (δηλ. ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ Α.Ε).
Ερώτημα 4. : Σύμφωνα με το άρθρο 9, παρ. 3. «Οι κύριοι και οι κάτοχοι των χώρων στους οποίους συντελέστηκε η παράβαση υποχρεούνται να επιτρέπουν την είσοδο και να ανέχονται την παραμονή των συνεργείων στο χώρο, καθώς και τη διενέργεια κάθε απαραίτητης πράξης για την αφαίρεση των διαφημίσεων, των πλαισίων, των υποστηριγμάτων και των επιγραφών. Οι αστυνομικές αρχές υποχρεούνται να παρέχουν άμεσα τη συνδρομή τους, εφόσον τους ζητηθεί». 

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, είναι δυνατή η παρέμβαση εισαγγελέα (έκδοση εισαγγελικής παραγγελίας) ενόψει της πρόβλεψης περί επιβολής των ποινικών κυρώσεων του άρθρου 10 του ν.2946/2001 και της υπ’ αριθμ. 4422/Εγκ.9/13-11-2009 εγκυκλίου του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, σύμφωνα με την οποία «η τοποθέτηση πινακίδων – επιγραφών στο οδικό δίκτυο της χώρας και η διαφήμιση επί αυτών αγαθών και υπηρεσιών κατά παράβαση των οικείων διατάξεων που προβλέπουν τις προϋποθέσεις του επιτρεπτού της τοποθέτησής τους, αποτελεί διαρκές έγκλημα και εφόσον διαρκεί η τέλεση του εγκλήματος αυτού, είναι αυτόφωρο και είναι επιτρεπτή η σύλληψη και παραπομπή των υπαιτίων στο πλαίσιο της αυτοφώρου διαδικασίας ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών.»
Ερώτημα 5 :  Σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν.2946/2001 στην περίπτωση παράβασης των διατάξεων του ν.2946/2001 καθώς και των κατ' εξουσιοδότησή του εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων,  επιβάλλεται πρόστιμο στους διαφημιστές, καθώς και σε όσους μισθώνουν και εκμεταλλεύονται χώρους υπαίθριας διαφήμισης, το οποίο ανέρχεται από 1.467,35 ευρώ  μέχρι 29.347 ευρώ δέκα εκατομμύρια, αναλόγως με τις περιστάσεις. Με τον όρο «περιστάσεις» νοείται ότι για την επιβολή του προστίμου σε νομικό / φυσικό πρόσωπο θα πρέπει να συνυπολογιστεί τόσο η βαρύτητα της παράβασης, με γνώμονα το σύνολο των διατάξεων  που παραβιάζονται  όσο και ο αριθμός των παράνομων πλαισίων / διαφημίσεων για το οποίο υπαίτιο είναι το πρόσωπο. Με δεδομένο ότι από τη νομοθεσία δεν προβλέπεται συγκεκριμένη «κλίμακα», ο καθορισμός αυτής δέον είναι όπως προβλεφθεί, σε κανονιστικό επίπεδο, από την Περιφέρεια και γίνεται επίκληση αυτής σε κάθε περίπτωση επιβολής προστίμου από τον Γενικό Γραμματέα, προκειμένου η σχετική απόφαση να είναι επαρκώς αιτιολογημένη. 
Eρώτημα 7 : Oι πινακίδες που αφαιρέθηκαν θεωρούνται ρύποι (άρθρο 9, παρ.8 ν.2946/2001) και μπορούν να δοθούν προς ανακύκλωση στις μονάδες συλλογής και ανακύκλωσης αλουμινίου που λειτουργούν στην Περιφέρεια σας, ενδεχομένως έναντι σημαντικού αντιτίμου. Σε διαφορετική περίπτωση θα πρέπει να καταστραφούν. Από τη νομοθεσία δεν προβλέπεται η επιστροφή αυτών στους ιδιοκτήτες τους. 

	ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :
Γραφείο κας. Γ.Γ.Περιφέρειας Α.Μ.Θ
Κακουλίδου 1, Κομοτηνή

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1. Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α
    Τμήμα Φορολογικό
2. Δ/νση Μηχ/σης & Η.Ε.Σ

    (με την παράκληση να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

     Υπουργείου)

	Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης
          Κωνσταντίνος Κιντής
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� Με το άρθρο 242 του κωδικοποιητικού π.δ από 14.7.99 (ΦΕΚ 580 Δ’) δίδονται οι ακόλουθοι ορισμοί :


- Προκήπιο ή πρασιά είναι το τμήμα του οικοδομικού τετραγώνου,  που βρίσκεται  ανάμεσα  στη  ρυμοτομική  γραμμή  και  τη  γραμμή  δόμησης ή οικοδομική γραμμή. Τα προκήπια διαμορφώνονται ανάλογα με τη χρήση του κτιρίου, περιλαμβάνουν όμως πάντοτε δέντρα και φυτά (βλ.επίσης άρθρο 256 του κωδικοποιητικού π.δ από 14.7.99)


- Υποχρεωτικός ακάλυπτος χώρος του οικοπέδου είναι ο χώρος που αφήνεται ακάλυπτος για να μην υπάρχει υπερώαση του ποσοστού κάλυψης του συντελεστή δόμησης που ισχύει στην περιοχή.


- Ρυμοτομική γραμμή  είναι  εκείνη  που  ορίζεται  από το ρυμοτομικό σχέδιο και  χωρίζει οικοδομικό τετράγωνο  ή γήπεδο από κοινόχρηστο χώρο του οικισμού.


- Οικοδομική γραμμή  ή  γραμμή  δόμησης  είναι  το όριο οικοδομικού τετραγώνου  που  ορίζεται  από το ρυμοτομικό σχέδιο προς την πλευρά του κοινόχρηστου χώρου, έως το οποίο επιτρέπεται η δόμηση.           


- Γήπεδο είναι η συνεχόμενη έκταση γης που αποτελεί αυτοτελές και ενιαίο ακίνητο και ανήκει σε έναν ή σε περισσότερους κυρίους εξ αδιαιρέτου.�- Οικόπεδο είναι κάθε γήπεδο, που βρίσκεται μέσα στο εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο ή μέσα στα όρια οικισμού χωρίς εγκεκριμένο σχέδιο.�- Περίφραγμα είναι η κατασκευή, με την οποία διαχωρίζονται μεταξύ τους όμορα οικόπεδα ή γήπεδα, καθώς και οικόπεδο ή γήπεδο από κοινόχρηστο χώρο (βλ. επίσης άρθρο 257 του π.δ από 14-7-99).�
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