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ΘΕΜΑ: Κατάρτιση προϋπολογισμού, οικονομικού έτους  2010.
Ενόψει κατάρτισης του σχεδίου προϋπολογισμού εξόδων του Υπουργείου μας, για το οικονομικό έτος 2010, στο οποίο θα πρέπει να συμπεριληφθούν και οι αντίστοιχες προβλέψεις πιστώσεων για τα οικονομικά έτη 2011 και 2012 και το οποίο πρέπει να υποβληθεί στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους έως 19/6/2008, σας κοινοποιούμε την αριθμ. 2/37526/27.5.2009 εγκύκλιο «Κατάρτισης του Προϋπολογισμού Οικονομικού έτους 2010» του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, γνωρίζοντάς σας τα ακόλουθα:
Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι προβλεπόμενες δαπάνες θα πρέπει να εντάσσονται στο πλαίσιο ενός αποτελεσματικού και εφαρμόσιμου προγράμματος δράσεων και υλοποίησης στόχων με μετρήσιμο αποτέλεσμα, παρακαλούμε όπως στείλετε στη Διεύθυνση μας, το αργότερο έως την Δευτέρα 15/6/2009, συμπληρωμένα τα συνοδευτικά έντυπα, ανάλογα με τις λειτουργικές δαπάνες που προβλέπετε ότι θα πραγματοποιήσετε κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους 2010, επισημαίνοντας την αναγκαιότητα για λεπτομερή αιτιολόγηση των προτάσεών σας για το έτος 2010. 
Ταυτόχρονα με την υποβολή αυτών των προτάσεων, θα πρέπει να συνυποβάλλετε και τις σχετικές προτάσεις για τα κονδύλια που θα απαιτηθούν, αναλυτικά κατά κατηγορία και για τα δυο επόμενα έτη (τριετής προγραμματισμός), ούτως ώστε να απεικονισθούν και οι προϋπολογισμοί των οικονομικών ετών 2011 και 2012.
Υπογραμμίζουμε επιπλέον την αναγκαιότητα της πλήρους και σωστής συμπλήρωσης όλων των ενδείξεων του συνημμένου υποδείγματος εντύπου ΠΚ3 «Ανάλυσης και Αιτιολόγησης Δαπανών», στο οποίο θα πρέπει να αναφέρονται οπωσδήποτε και οι διατάξεις των νόμων και των κανονιστικών διατάξεων που επιβάλλουν τις προτεινόμενες δαπάνες.
Για τη θεμελίωση των προτάσεών σας στα εν λόγω έντυπα, θα επισυνάπτονται και όποια άλλα στοιχεία απαιτούνται (εκθέσεις, κανονιστικές αποφάσεις κ.λ.π.), ανάλογα με το είδος της δαπάνης,  από τα οποία θα τεκμηριώνονται με ακρίβεια τα αιτούμενα ποσά.

Παρακαλούμε να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις προτάσεις σας, ώστε αφ’ ενός να προταθούν όλες οι οφειλές που ενδεχομένως θα υπάρξουν κατά το τέλος του τρέχοντος έτους και θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό του επόμενου έτους και αφ’ ετέρου να προβλεφθούν με ακρίβεια οι πιστώσεις που είναι αναγκαίες για τη λειτουργία των Υπηρεσιών σας,  κατά το έτος 2010.
Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται να δοθεί κατά τη συμπλήρωση του εντύπου ΠΚ13 σε ότι αφορά τις μετακινήσεις και ειδικά στον υπολογισμό των πραγματικών αναγκών σας, ώστε να προκύπτει αναλυτικά ο αριθμός των υπαλλήλων που μετακινούνται, ο αριθμός των ημερών μετακίνησης ανά υπάλληλο, καθώς και η συνολική δαπάνη.
Σε ότι αφορά Επιτροπές, Ομάδες Εργασίας, Ομάδες Διοίκησης Έργου που συγκροτούνται, πρέπει να μας γνωρίσετε ποιες θα λειτουργήσουν, καθώς και την απαιτούμενη πίστωση για κάθε μια χωριστά, επισυνάπτοντας τις αποφάσεις σύνθεσης και καθορισμού αμοιβής των μελών αυτών, προκειμένου να προσδιοριστεί το ύψος της απαιτούμενης δαπάνης.  
Η πρόταση της υπηρεσίας σας για την κατάρτιση του προϋπολογισμού θα πρέπει να γίνει υπολογίζοντας και τις ανάλογες απαιτούμενες πιστώσεις για το γραφείο του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 
Επισημαίνουμε ότι οι προτάσεις σας για την κατάρτιση του προϋπολογισμού, θα πρέπει να συνοδεύονται υποχρεωτικά από την έκθεση αξιολόγησης δραστηριοτήτων, με ιδιαίτερη έμφαση στην αναλυτική αιτιολόγηση των προτάσεών σας. 
Διευκρινίζεται ότι η έκθεση αυτή, εκτός του ότι αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο αιτιολόγησης των προτάσεών σας, επιτρέπει και την αναλυτική καταγραφή των δραστηριοτήτων σας και την ακριβή παρουσίαση των κυβερνητικών προτεραιοτήτων στην εισηγητική έκθεση που θα συνοδεύει τον προϋπολογισμό του 2010.
Τέλος, υπογραμμίζουμε ότι οι Υπηρεσίες σας είναι υπεύθυνες να δηλώσουν και αιτιολογήσουν τις ανάγκες τους, δεδομένου ότι οι δαπάνες που δεν θα δηλωθούν και άρα δεν θα συμπεριληφθούν στο σχέδιο προϋπολογισμού, μετά την κατάρτιση, υπογραφή και ακολούθως την έγκρισή του, δεν θα είναι δυνατή η πληρωμή τους και η ικανοποίηση άλλων αιτημάτων. 
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