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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


 Αθήνα,    04   Ιουνίου  2009 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤ/ΞΗΣ 

Αριθμ. πρωτ.  32744   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΤΜΗΜΑ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

ΠΡΟΣ: Τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 31


του Κράτους 

Ταχ. Κώδικας: 101 83


1. Γρ. κ.κ. Νομαρχών
Πληροφορίες:  Ελένη Θάνου
 
2. Διευθύνσεις 

Τηλέφωνο: 210 37 41 709 

  
Οικονομικών Υπηρεσιών
Φαξ : 37 41 667 



    Έδρες τους

e-mail :  tp.oikonomiko@ypes.gr
ΘΕΜΑ: Κατάρτιση σχεδίου προϋπολογισμού οικονομικού έτους  2010.
Ενόψει κατάρτισης του σχεδίου προϋπολογισμού εξόδων του Υπουργείου για το οικονομικό έτος 2010, σας στέλνουμε απόσπασμα της αριθμ. 2/37526/27.5.2009 εγκυκλίου «Κατάρτισης Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2010», του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, που αφορά στην κάλυψη των αποδοχών των υπηρετούντων υπαλλήλων, των διορισμών, των μετατάξεων, των νέων προσλήψεων και των αποδοχών των αιρετών οργάνων, έτους 2010 και παρακαλούμε να μας αποστείλετε το αργότερο έως την Δευτέρα 15/6/2009 τα παρακάτω στοιχεία:

1. Αναλυτικούς πίνακες υπολογισμού πιστώσεων: 

(α) για αποδοχές προσωπικού, λαμβάνοντας υπόψη και τη μισθολογική ωρίμανση των υπαλλήλων, συμπληρώνοντας  μόνο τις αριθμητικές προβλέψεις των στηλών 2, 3, 4  του εντύπου ΠΚ2 (Υπόδειγμα 1) κατά κατηγορία και κλάδο, του μονίμου και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου προσωπικού, προσωπικού Ειδικών Θέσεων (Ειδικοί Σύμβουλοι –Συνεργάτες), του προσωπικού που υπηρετεί στα Γραφεία Νομαρχών (Υπόδειγμα 1)
(β) για διορισμούς- μετατάξεις από 1/6 έως 31/12/2009, με συμπλήρωση του εντύπου ΠΚ2A (Υπόδειγμα 2)
(γ) για διορισμούς - το 2010, με συμπλήρωση του εντύπου ΠΚ2Β (Υπόδειγμα 5 )
(δ) για το υπόλοιπο αριθμού προσλήψεων που έχουν εγκριθεί μέχρι 31/5/2009  και για τις νέες προσλήψεις, με συμπλήρωση των  εντύπων ΠΚ2Γ & ΠΚ2Δ (Υπόδειγμα 3) και (Υπόδειγμα 6) αντοίστιχα.
(ε) για αποχωρήσεις, με συμπλήρωση του εντύπου ΠΚ2Ε, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρ.2, παρ. α και β της εν λόγω εγκυκλίου του Γ.Λ.Κ. (Υπόδειγμα 7)
2.
Στοιχεία για τα έξοδα παράστασης των Αιρετών Οργάνων (Νομάρχες, Έπαρχοι, Αντινομάρχες, Πρόεδροι Νομαρχιακών Επιτροπών).
3.
Στοιχεία για αποσπάσεις υπαλλήλων των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων που θα βαρύνουν τις πιστώσεις του προϋπολογισμού εξόδων του Υπουργείου Εσωτερικών για το οικονομικό έτος 2010.
4        Εκπαιδευτικές άδειες.

(α) τον ακριβή αριθμό των υπαλλήλων που τελούν σε εκπαιδευτική άδεια καθώς και τις αποφάσεις με τις οποίες χορηγήθηκαν.
(β) τον αριθμό των αιτήσεων υπαλλήλων που εκκρεμούν για εκπαιδευτική άδεια.
Επισημαίνουμε ότι δεν θα πρέπει να γίνει ο υπολογισμός της δαπάνης, αλλά μόνο των αριθμητικών προβλέψεων.
Επίσης, παρακαλούμε να μας στείλετε απολογιστικά στοιχεία πληρωμών αποδοχών, εξόδων παράστασης κ.λ.π., που πραγματοποιήθηκαν από 1-1-2008 έως και  31-12-2008  και από 1-1-2009 έως και 31-5-2009 ανά ΚΑΕ, σε βάρος του Ειδικού Φορέα 07-120 του προϋπολογισμού εξόδων του ΥΠ.ΕΣ. (Υπόδειγμα4)
Συνημμένα, σας στέλνουμε σε μαγνητικά μέσα (CD-R) τα παραπάνω ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ  των εντύπων , τα οποία είναι βασισμένα στους αντίστοιχους πίνακες της εγκυκλίου «Κατάρτισης προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2010» του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 
Προς διευκόλυνση σας ενημερώνουμε ότι η συμπλήρωση των εντύπων είναι ίδια με την συμπλήρωση που κάνατε για τον Προϋπολογισμό 2009.
Κατόπιν τούτων παρακαλούμε όπως, με τη λήψη του παρόντος, στο πλαίσιο της συνεργασίας μας για την έγκαιρη κατάρτιση του προϋπολογισμού, επικοινωνήσετε άμεσα με τη Διεύθυνσή μας και με τους αρμοδίους Υπαλλήλους, [α] κ. Ελένη Θάνου Προϊσταμένη του Τμήματος Προϋπολογισμού 210-3741709, [β] κ. Χαράλαμπο Αρβανιτάκη  για τη χορήγηση τυχόν διευκρινίσεων και για την αποστολή των ανωτέρω στοιχείων είτε μέσω FAX στο 210-3741667, είτε μέσω e-mail στη διεύθυνση tp.oikonomiko@ypes.gr
 Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ






ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1.Γραφείο κ. Υπουργού 

2.Γραφείο κ. Υφυπουργού

3.Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

4.Γραφείο κ.κ. Γεν. Διευθυντών
ΕΞΑΙΡ. ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ





Με απόδειξη παραλαβής
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