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ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013»: Πρόγραμμα εργασίας-προτεραιότητες για το 2011 & Προθεσμίες για το 2010.
Αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας γνωρίζουμε τις βασικότερες αλλαγές στο πρόγραμμα των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» για το 2011, οι οποίες θα πρέπει να ληφθούν υπόψη από τους ενδιαφερόμενους φορείς στις υποβαλλόμενες προς έγκριση προτάσεις τους στη διάρκεια του τρέχοντος έτους. Παράλληλα, σας υπενθυμίζουμε τις υπόλοιπες προθεσμίες υποβολής προτάσεων για το 2010.
Α. Πρόγραμμα εργασίας- προτεραιότητες για το 2011
Πιο συγκεκριμένα, το 2011 αποτελεί το πέμπτο έτος υλοποίησης των επιμέρους Δράσεων του Προγράμματος. Το Πρόγραμμα θα συνεχίσει να υλοποιείται στη βάση του Οδηγού του Προγράμματος, ο οποίος ουσιαστικά αποτελεί μια ‘διαρκή πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων’. 

1. Πολιτικό πλαίσιο και Μόνιμες Προτεραιότητες του Προγράμματος

Στη διάρκεια του έτους 2011 το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί εντός του ακόλουθου πολιτικού πλαισίου:

· Μέσα στο 2011 θα αποτυπωθούν τα πρώτα αποτελέσματα όσον αφορά στα δικαιώματα του πολίτη μετά την ενσωμάτωση του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων στη Συνθήκη της Λισσαβώνας (εφεξής «Συνθήκη»).
· Το 2011 θα αποτελέσει το πρώτο έτος εφαρμογής της Στρατηγικής για έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη για την Ευρώπη του 2020.
· Το 2011 έχει οριστεί ως Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντικών δράσεων που προάγουν την ενεργό ιδιότητα του πολίτη.
Οι συνέπειες του ιδιαίτερου πολιτικού πλαισίου του 2011 σε σχέση με τις μόνιμες προτεραιότητες του Προγράμματος έχουν ως εξής:

(α) Το μέλλον της Ε.Ε. και οι βασικές αξίες της
Ο πυρήνας των αξιών της ΕΕ – ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ελευθερία, δημοκρατία, ισότητα, κράτος δικαίου και σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων – επιβεβαιώθηκαν στη Συνθήκη της Λισσαβώνας, ενώ δόθηκε μεγαλύτερη έμφαση στην αλληλεγγύη, την ειρήνη και την ευημερία των λαών της ΕΕ. Η ενσωμάτωση του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων στη Συνθήκη εγγυάται την εφαρμογή του και ενδυναμώνει τα πολιτικά, οικονομικά και κοινωνικά δικαιώματα των πολιτών, λειτουργώντας ως πυξίδα για τις κοινοτικές πολιτικές. Η Συνθήκη, ως γνωστόν, προσδίδει έναν αναβαθμισμένο παγκόσμιο ρόλο στην ΕΕ, ενώ εισάγει σημαντικές αλλαγές στη λειτουργία και στις σχέσεις μεταξύ των οργάνων της. Υπό το φως αυτών των εξελίξεων, η ενεργός συμμετοχή των πολιτών στη συζήτηση για την ΕΕ και τις αξίες της είναι κρίσιμη για την καλλιέργεια του αισθήματος του ανήκειν και της ευρωπαϊκής ταυτότητας. Το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες» αποτελεί εργαλείο προς αυτήν την κατεύθυνση. Επομένως, η συμμετοχή της κοινωνίας πολιτών στη συζήτηση, στοχασμό και δράση καθώς και η ευαισθητοποίηση των λαών της ΕΕ για τα αποτελέσματα από την εφαρμογή της Συνθήκης και ειδικότερα της ενσωμάτωσης του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, κάνοντας ορατά τα επιτεύγματα της ευρωπαϊκής οικοδόμησης, σε συνδυασμό με τις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ημέρα της Ευρώπης (9 Μαΐου 2011), συνιστούν θεματική προτεραιότητα για το 2011.
(β) Ενεργός Ευρωπαϊκή Ιδιότητα του Πολίτη: Συμμετοχή και δημοκρατία στην Ευρώπη
Το Ευρωπαϊκό Έτος για τον Εθελοντισμό (2011) παρέχει μια καλή ευκαιρία για την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση όλων των φορέων για την ανάδειξη και ανταπόκριση των πολιτών στις νέες ανάγκες των σύγχρονων κοινωνιών. Οι κατευθυντήριες γραμμές του Προέδρου της Επιτροπής κ. Μπαρόζο υπογραμμίζουν το ρόλο της συμμετοχής των πολιτών ως μια από τις βασικές προκλήσεις για την ΕΕ. Επίσης, η προώθηση της αρχής των ίσων ευκαιριών για όλους και η καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού συνεχίζουν να έχουν κεφαλαιώδη σημασία για την ενεργό ιδιότητα του πολίτη, συμπεριλαμβανομένης και της συμμετοχής στην πολιτική ζωή. Βασική, επομένως, θεματική προτεραιότητα για το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες» αποτελεί η ενίσχυση της δυνατότητας των πολιτών να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στη δημοκρατική ζωή της ΕΕ και να αξιοποιήσουν τις νέες δυνατότητες που δίνονται από τη Συνθήκη˙ η ενίσχυση της συμμετοχής μέσω του εθελοντισμού ως απόρροια του Ευρωπαϊκού Έτους για τις εθελοντικές δράσεις που προάγουν την ενεργό ιδιότητα του πολίτη˙ οι ίσες ευκαιρίες στην πολιτική ζωή.
(γ) Διαπολιτισμικός Διάλογος
Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ‘Η Ευρώπη για τους Πολίτες’ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο διαπολιτισμικό διάλογο, κάτι που φάνηκε ιδιαίτερα στη διάρκεια του Ευρωπαϊκού Έτους Διαπολιτισμικού Διαλόγου (2008). Είναι επόμενο, λοιπόν, να αποτελεί προτεραιότητα και για το 2011, αφού διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη δημιουργία του αισθήματος του ανήκειν, της αμοιβαίας κατανόησης και της αλληλεγγύης˙ στοιχεία ικανά για κοινωνικά συνεκτικά κοινωνίες. Μάλιστα, με δεδομένη την αύξηση των κοινωνικών διαχωρισμών τα τελευταία χρόνια και τις συνοδευόμενες εντάσεις ξενοφοβίας, ρατσισμού και μισαλλοδοξίας, υπάρχει περισσότερο από ποτέ ανάγκη για την προώθηση του διαπολιτισμικού και διαθρησκευτικού διαλόγου. Κατόπιν τούτου, κύρια θεματική προτεραιότητα για το Πρόγραμμα προβάλλει η ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των κοινωνικών φορέων, η ενεργός γεφύρωση των πολιτιστικών διαφορών, ο στοχασμός και οι καινοτόμοι τρόποι συμμετοχής στο πλαίσιο των δράσεων για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού.
(δ) Ευημερία των λαών της Ευρώπης: απασχόληση, κοινωνική συνοχή και βιώσιμη ανάπτυξη
Η Στρατηγική για την Ευρώπη του 2020 θέτει τα δικαιώματα, την ευημερία και την αλληλεγγύη των Ευρωπαίων στην καρδιά της κοινοτικής ατζέντας και αναγνωρίζει ότι το χάσμα ανάμεσα στην πραγματικότητα της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και της απαίτησης των λαών για το σχεδιασμό των κοινοτικών πολιτικών γύρω από τις ανάγκες των πολιτών. Η Ευρώπη 2020 προτάσσει τρεις αλληλοενισχυόμενες προτεραιότητες: ανάπτυξη μιας οικονομίας βασιζόμενης στη γνώση και την καινοτομία (έξυπνη ανάπτυξη)˙ προώθηση μιας πιο αποδοτικής στη χρήση πόρων, πιο πράσινης και πιο ανταγωνιστικής οικονομίας (βιώσιμη ανάπτυξη)˙ και μια οικονομία με υψηλή απασχόληση που θα επιτυγχάνει κοινωνική και εδαφική συνοχή (ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς). Το 2011 θα αποτελέσει το πρώτο έτος εφαρμογής της νέας στρατηγικής, ενώ θα αξιοποιήσει και τα αποτελέσματα του Ευρωπαϊκού Έτους κατά της Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού (2010). Επομένως, βασική θεματική προτεραιότητα για το Πρόγραμμα θα αποτελέσουν οι συνέπειες της τρέχουσας οικονομικής κρίσης και της κοινωνικής διάστασης της νέας στρατηγικής για την Ευρώπη του 2020 με τη συμμετοχή πολιτών και κοινωνίας πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των εθελοντών, για την ανάπτυξη τοπικά προσαρμοσμένων λύσεων και την ανταλλαγή εμπειριών όσον αφορά στη συνάφεια και τις επιπτώσεις των χωρικών πολιτικών της ΕΕ στην καθημερινή ζωή των πολιτών (διακυβέρνηση, κλιματική αλλαγή, βιώσιμη ενέργεια και οικονομικές όψεις της Στρατηγικής 2020).
2. Υλοποίηση των Δράσεων

Το ανωτέρω πολιτικό πλαίσιο και οι προτεραιότητες πρέπει να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη κατά την υλοποίηση των επιμέρους Δράσεων του Προγράμματος.

2.1 Δράση 1 – Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη

Η συγκεκριμένη δράση αφορά συγκεκριμένα πρωτοβουλίες πολιτών σύμφωνα με το βασικό στόχο του Προγράμματος «να έλθουν σε επαφή οι πολίτες των τοπικών κοινωνιών από όλη την Ευρώπη για να μοιραστούν και να ανταλλάξουν εμπειρίες, γνώμες και αξίες, για να πάρουν μαθήματα από την ιστορία και για να δημιουργήσουν για το μέλλον». Η δράση ενθαρρύνει συναντήσεις, ανταλλαγές και συζητήσεις μεταξύ Ευρωπαίων πολιτών από διαφορετικές χώρες με διαφορετικούς τρόπους. Πρώτον, μέσω των δεσμών σε τοπικό επίπεδο μεταξύ αδελφοποιημένων δήμων για την υποστήριξη ανταλλαγών και για τη συνεργασία. Δεύτερον, μέσω καινοτόμων τρόπων συμμετοχής των πολιτών.

2.1.1 Αδελφοποιήσεις

Με έναν αριθμό που ξεπερνά τις 25.000 σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, οι αδελφοποιήσεις παραμένουν ένα βασικό εργαλείο για την υλοποίηση των στόχων του Προγράμματος. Μέσω του δικτυακού δυναμικού τους, οι αδελφοποιήσεις επιτρέπουν ανταλλαγές εμπειριών σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος, ευαισθητοποιώντας το κοινό για τα πλεονεκτήματα της αναζήτησης συγκεκριμένων λύσεων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Περαιτέρω, οι αδελφοποιήσεις στηρίζονται στην εθελοντική δέσμευση των πολιτών, που βρίσκονται σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές και τις τοπικές ενώσεις τους. Τέλος, οι αδελφοποιήσεις παρέχουν ευκαιρίες για διαπολιτισμικό διάλογο μεταξύ τοπικών κοινωνιών. Με βάση τα ανωτέρω, οι αδελφοποιήσεις διαθέτουν ένα δυναμικό καλλιέργειας της αίσθησης του ανήκειν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εμβαθύνοντας την αμοιβαία κατανόηση μεταξύ των πολιτών και αναπτύσσοντας με αυτό τον τρόπο την  ευρωπαϊκή ταυτότητα.

Φέτος συμπληρώνονται είκοσι (20) χρόνια από το πρώτο πρόγραμμα επιδότησης των αδελφοποιήσεων. Αρχικά είχαν ξεκινήσει με έναν μικρό προϋπολογισμό ύψους 3 εκατ. ευρώ και σήμερα έχουν φτάσει να απορροφούν περισσότερα από 12 εκατ. ετησίως. Παρ’ όλα αυτά, δεν έχει πλήρως αξιοποιηθεί το δυναμικό τους. Γι’ αυτό το λόγο βρίσκεται σε εξέλιξη η μεταρρύθμιση της υλοποίησης των μέτρων της Δράσης 1 για την υλοποίηση των κάτωθι στόχων:
· Ενίσχυση των νέων αδελφοποιήσεων. Αυτό αφορά τόσο τη συμμετοχή νέων αδελφοποιημένων πόλεων στο Πρόγραμμα, όσο και τη συμμετοχή τους σε μεγαλύτερα δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων.
· Πριμοδότηση εκείνων των πρωτοβουλιών με ενισχυμένα ποιοτικά χαρακτηριστικά, εναρμονισμένα με τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος.

· Ενθάρρυνση πολυμερών συνεργασιών που εγγυώνται μια πανευρωπαϊκή διάσταση των δράσεων.

· Υποστήριξη δράσεων με επαρκή γεωγραφική κάλυψη, ώστε να καθίσταται δυνατή η απήχησή τους σε όσο το δυνατόν περισσότερες συμμετέχουσες χώρες.

Εκτός από τα ανωτέρω, μέσα στο 2011 οι αλλαγές θα αφορούν το διοικητικό σκέλος της υλοποίησης των μέτρων  της Δράσης 1 - αναθεώρηση του συστήματος της κατ’αποκοπής αποζημίωσης και ενδεχόμενη αύξηση του ελάχιστου ποσού επιδότησης για τις συναντήσεις πολιτών από 2.500 σε 5.000€ - καθώς και τον εναρμονισμό των δράσεων με τις προτεραιότητες της ΕΕ, όπως το Ευρωπαϊκό Έτος για τον Εθελοντισμό και τη Στρατηγική 2020.
Σύμφωνα με αυτές τις κατευθύνσεις θα υλοποιηθούν τα επιμέρους μέτρα της Δράσης 1.

· Συναντήσεις Πολιτών 

Πιο συγκεκριμένα, οι συναντήσεις πολιτών αφορούν την άμεση συμμετοχή των πολιτών αδελφοποιημένων πόλεων ή πόλεων που βρίσκονται στο στάδιο της προετοιμασίας της επισημοποίησης της σχέσης τους. Οι εκδηλώσεις που οργανώνονται στο πλαίσιο αυτών των συναντήσεων έχουν θεματικό περιεχόμενο σύμφωνα με τις προτεραιότητες του Προγράμματος απηχώντας τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

· Θα πρέπει να στοχεύουν στην ενδυνάμωση της δέσμευσης των συμμετεχόντων στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.

· Θα πρέπει να βασίζονται στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών.

· Θα πρέπει να ενθαρρύνουν το διαπολιτισμικό διάλογο.

· Θα πρέπει επαρκώς να αντιπροσωπεύουν μεγάλο γεωγραφικό εύρος.

Μέχρι σήμερα δίνεται προτεραιότητα κατά την επιλογή των σχεδίων σε νέες αδελφοποιήσεις, μικρούς δήμους, ΟΤΑ που συμμετέχουν για πρώτη φορά στο Πρόγραμμα και σε πολυμερείς συναντήσεις. Επίσης, θα δοθεί έμφαση και στην όσο το δυνατό μεγαλύτερη γεωγραφική κάλυψη των συγκεκριμένων πρωτοβουλιών. Το σύστημα της κατ’αποκοπή αποζημίωσης θα αναθεωρηθεί για να μειωθεί το διοικητικό  κόστος και να βελτιωθεί η αποδοτικότητα του Προγράμματος.
· Δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων

Όσον αφορά στη θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων, επειδή το συγκεκριμένο μέτρο δεν έχει ανταποκριθεί στις προσδοκίες της Επιτροπής, προβλέπεται να δοθεί η δυνατότητα υποβολής σχεδίων δράσεων με μεγαλύτερο εύρος δραστηριοτήτων, σηματοδοτώντας μια συνέχεια ανάμεσα στα ετήσια και πολυετή σχέδια δράσεων. 

Έτσι χρηματοδοτούνται ήδη πρωτοβουλίες στις οποίες συμμετέχουν ΟΤΑ από τέσσερις (4) τουλάχιστον συμμετέχουσες χώρες, συνδυάζοντας μια ποικιλία εκδηλώσεων και εργαλείων επαρκούς δημοσιότητας. Το συγκεκριμένο μέτρο θα ενδυναμωθεί περαιτέρω με την πρόβλεψη κινητικότητας των δημοτικών υπαλλήλων ή των εθελοντών που έχουν επιφορτιστεί με τις αδελφοποιήσεις. Επίσης, προβλέπεται να υπάρξει μια αναθεώρηση του συστήματος της χρηματοδότησης με κατ’ αποκοπή ποσά ώστε να αντανακλούν καλύτερα συγκεκριμένες δαπάνες της δικτύωσης όπως η διερμηνεία.  

2.1.2 Σχέδια Πολιτών και Μέτρα Υποστήριξης

· Σχέδια Πολιτών

Στο πλαίσιο της Δράσης 1, οι αδελφοποιήσεις πόλεων υποστηρίχθηκαν για πρώτη φορά με σχέδια πολιτών μέσα στο 2008. Τα σχέδια πολιτών προσελκύουν πολίτες, οι οποίοι δρουν από κοινού ή συζητούν κοινά ευρωπαϊκά ζητήματα σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Επιτροπή προχώρησε σε πιλοτικές δράσεις μέχρι τον Αύγουστο του 2007, οι οποίες αφορούσαν δύο τύπους σχεδίων πολιτών: επιτροπές πολιτών (citizens panels) και ανάπτυξη ικανοτήτων (capacity building). Τα προκαταρκτικά συμπεράσματα αυτών των πιλοτικών δράσεων επιβεβαίωσαν ότι, ιδιαίτερα, οι «επιτροπές πολιτών» συνιστούν μια καινοτόμο μέθοδο. Μολονότι οι πιλοτικές δράσεις σχεδιάστηκαν να εξετάσουν το μεθοδολογικό μέρος χωρίς θεματικό περιεχόμενο, σε κάθε περίπτωση, αφετηριακό σημείο ενός τέτοιου εγχειρήματος αποτελεί η ανάδειξη μιας θεματικής για την οποία θα ζητείται η συμβολή των επιμέρους επιτροπών. Για την απόκτηση μεγαλύτερης εμπειρίας και την εμπέδωση της συγκεκριμένης μεθόδου δημοσιεύτηκε μέσα στο 2008 πρόσκληση ενδιαφέροντος με θεματικό περιεχόμενο, εστιασμένο στις ετήσιες προτεραιότητες του Προγράμματος (π.χ. ‘διαπολιτισμικός διάλογος’, συμμετοχή γυναικών’, ‘προώθηση ενεργού ιδιότητας πολίτη και κοινωνική ενσωμάτωση μέσω του αθλητισμού’ και ‘δημιουργικότητα και καινοτομία’). Συνολικά χρηματοδοτήθηκαν 18 προτάσεις διεθνικού και διατομεακού χαρακτήρα. Μέσα στο 2010, 11 σχέδια για επιτροπές πολιτών, που από το 2009 συνιστούν μόνιμο πλέον χαρακτηριστικό του Οδηγού του Προγράμματος, βρίσκονται σε εξέλιξη. Στη διάρκεια του 2011, οι επιτροπές πολιτών θα εστιάσουν τις δράσεις τους στις μόνιμες προτεραιότητες του Προγράμματος (συμμετοχή πολιτών και κοινωνίας πολιτών σε συζητήσεις και δράσεις για τη συμμετοχική και αντιπροσωπευτική δημοκρατία και τις ίσες ευκαιρίες στην πολιτική ζωή, εθελοντισμός ως ενεργός ιδιότητα του πολίτη και προώθηση του διαπολιτισμικού και διαγενεακού διαλόγου).
· Μέτρα Υποστήριξης 

Για την βελτίωση των σχεδίων αδελφοποιήσεων και των σχεδίων πολιτών προβλέφθηκαν μέσα στο 2008 μέτρα υποστήριξης  για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, την συγκέντρωση εμπειριών από ενδιαφερόμενους φορείς και την ανάπτυξη νέων ικανοτήτων κυρίως για σχέδια αδελφοποιήσεων. Ο Οδηγός του Προγράμματος προβλέπει ότι ενώσεις και ομοσπονδίες τοπικών αρχών (π.χ. ΚΕΔΚΕ, ΕΝΑΕ, ΤΕΔΚ), καθώς και άλλες οργανώσεις με εμπειρία και γνώση στον τομέα των αδελφοποιήσεων μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για χρηματοδότηση με σκοπό την στήριξη των πόλεων και των επιτροπών αδελφοποιήσεων για την έναρξη, αναζωογόνηση και ανάπτυξη σχέσεων αδελφοποίησης. Αυτό το μέτρο θα συνεχιστεί και μέσα στο 2011.

2.2 Δράση 2 - Ενεργός Κοινωνία Πολιτών

Η συγκεκριμένη δράση υποστηρίζει οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών, δεξαμενές σκέψης ως μοναδικών συνδέσμων ανάμεσα στους ευρωπαίους πολίτες και την  Ευρωπαϊκή Ένωση. Αφενός οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό, εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο είναι καταλυτικά στοιχεία της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών στην κοινωνία και συνδράμουν στην αναζωογόνηση όλων των όψεων της δημόσιας ζωής. Αφετέρου, οι ευρωπαϊκοί οργανισμοί δημόσιας πολιτικής έρευνας διαδραματίζουν συγκεκριμένο ρόλο, προτείνοντας ιδέες για τα ευρωπαϊκά θέματα, την ενεργό ιδιότητα του ευρωπαίου πολίτη ή τις ευρωπαϊκές αξίες.

2.2.1 Διαρθρωτική στήριξη για οργανώσεις γενικού ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος (Λειτουργικές επιδοτήσεις)

Για να έχουν την αναγκαία δυνατότητα και διάρκεια των δράσεών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών και οι δεξαμενές σκέψης επιδοτούνται από το Πρόγραμμα με τη μορφή επιχορηγήσεων, οι οποίες καλύπτουν ένα μέρος των λειτουργικών δαπανών τους. Για την περίοδο 2008-2009 δόθηκε για πρώτη φορά η δυνατότητα υποβολής αίτησης για σχέδια πολυετούς συνεργασίας (2 ετών). Μέχρι σήμερα οι προσκλήσεις ενδιαφέροντος υποβολής προτάσεων αφορούσαν δύο τύπους οργανώσεων: τις δεξαμενές σκέψης (ευρωπαϊκές οργανώσεις δημόσιας πολιτικής έρευνας) και οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι οποίες προωθούν την ενεργό ιδιότητα του ευρωπαίου πολίτη (οργανώσεις-ομπρέλα, ευρωπαϊκά δίκτυα ή μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που αναπτύσσουν δράσεις σε πανευρωπαϊκό επίπεδο). Αυτές οι οργανώσεις θα πρέπει να καλύπτουν γεωγραφικά 8 (για ετήσιες επιδοτήσεις) ή 12 (πολυετείς επιδοτήσεις) συμμετέχουσες χώρες. Μέσα στο 2010 οι πολυετείς επιδοτήσεις θα καλύψουν μια χρονική περίοδο τριών (3) ετών.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανέλυσε τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να επηρεάσει το παγκόσμιο εύρος της απήχησης των δράσεων και τις οικονομικές ανάγκες αυτών των οργανώσεων, ώστε οι μελλοντικές προσκλήσεις ενδιαφέροντος υποβολής προτάσεων να λάβουν υπόψη τους τα νέα δεδομένα. Σύμφωνα με τα συμπεράσματα αυτής της μελέτης, η Επιτροπή κατέληξε σε δύο νέες κατηγορίες οργανώσεων που θα τύχουν μελλοντικής χρηματοδότησης:

· Η ανάπτυξη των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο έφθασε σε ένα στάδιο όπου αρκετές ευρωπαϊκές οργανώσεις έχουν δημιουργήσει μια κοινή πλατφόρμα συντονισμού του έργου και του διαλόγου τους με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. Τέτοιες πλατφόρμες αντιπροσωπεύουν ένα μεγάλο αριθμό πολιτών, καλύπτουν σημαντικό εύρος πολιτικών θεμάτων και κατά συνέπεια αποτελούν ιδιαίτερους συνομιλητές με τα όργανα της Ε.Ε. Δεν τυγχάνουν εθνικής επιχορήγησης και χρειάζεται να διατηρούν την ανεξαρτησία τους απέναντι στους εμπορικούς χορηγούς. Γι’ αυτό το λόγο αυτές οι πλατφόρμες πανευρωπαϊκών οργανισμών εξαρτώνται σε σημαντικό βαθμό από την κοινοτική χρηματοδότηση.

· Μερικές άλλες οργανώσεις έχουν πανευρωπαϊκή σημασία για την προώθηση της ενεργού ιδιότητας του ευρωπαίου πολίτη, μολονότι οι δράσεις τους είναι γεωγραφικά σχετικά περιορισμένες. Αυτή είναι η περίπτωση των οργανώσεων για τη διατήρηση της μνήμης των απαρχών της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Από τη μια πλευρά, αυτό  αφορά οργανώσεις που εκθειάζουν το ρόλο των ιδρυτών και των κινητήριων μοχλών του ευρωπαϊκού εγχειρήματος, για την οργάνωση δράσεων που προωθούν την  Ευρώπη και τις αξίες της. Από την άλλη όμως, αυτή η περίπτωση περιλαμβάνει και οργανώσεις που διατηρούν τη μνήμη του τρόπου με τον οποίο οι παραβιάσεις των ευρωπαϊκών θεμελιωδών αξιών από ολοκληρωτικά καθεστώτα (ναζισμό, σταλινισμό) επηρέασαν την πορεία προς την Ε.Ε.

Για το 2011 η πρόσκληση ενδιαφέροντος υποβολής αιτήσεων θα δημοσιευθεί  μέσα στο τρέχον έτος. Το μέγιστο ποσό επιδότησης θα φθάσει τις 100.000€, ενώ το ποσοστό της κοινοτικής επιδότησης ανέρχεται στο 80% της εκτιμώμενης δαπάνης της εκάστοτε πρότασης.
2.2.2 Υποστήριξη για σχέδια των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών

Με σκοπό τη διατήρηση του δυναμισμού της κοινωνίας πολιτών σε ολόκληρη την Ευρώπη, θα συνεχιστεί και μέσα στο 2010 η υποστήριξη πρωτοβουλιών των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών από διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες σε  τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Αυτά τα σχέδια θα πρέπει να έχουν θεματικό περιεχόμενο, σύμφωνα με τις προτεραιότητες του Προγράμματος για να ευαισθητοποιηθεί  το κοινό πάνω σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος και συγκεκριμένες λύσεις που μπορεί να προκύψουν μέσα από τη συνεργασία και το συντονισμό σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

2.3 Δράση 4 - Ενεργός Ευρωπαϊκή Μνήμη
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει οικοδοµηθεί πάνω σε θεµελιώδεις αξίες όπως η ελευθερία, η δηµοκρατία και ο σεβασµός των δικαιωµάτων του ανθρώπου. Για να είµαστε σε θέση να εκτιµήσουµε απολύτως την έννοια των αρχών αυτών δεν πρέπει να ξεχνάµε τις παραβιάσεις τους που προκάλεσε ο ναζισµός και ο σταλινισµός στην Ευρώπη. Μέσω του σεβασµού της µνήµης των θυµάτων και της διαφύλαξης των τοποθεσιών και αρχείων που συνδέονται µε τις εκτοπίσεις, οι Ευρωπαίοι θα διατηρήσουν τη µνήµη του παρελθόντος, συµπεριλαµβανοµένων των σκοτεινών πλευρών του. Είναι πολύ σηµαντικό να γίνει αυτό τώρα, δεδοµένου ότι βαθµιαία εκλείπουν οι µάρτυρες. Κατ' αυτόν τον τρόπο µπορεί να διατηρηθεί η συνειδητοποίηση της πλήρους διάστασης και των τραγικών συνεπειών του δευτέρου παγκοσµίου πολέµου, ιδιαίτερα µέσω της εξασφάλισης της συµµετοχής των νεότερων γενεών Ευρωπαίων. Επιπλέον, οι πολίτες θα µετέχουν σε έναν ευρύτερο προβληµατισµό αναφορικά µε τις απαρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πενήντα χρόνια πριν, την ιστορία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, η οποία διατήρησε την ειρήνη µεταξύ των µελών της και, τέλος, την Ευρώπη του σήµερα, ως µέσο υπέρβασης του παρελθόντος και οικοδόµησης του µέλλοντος. Ως εκ τούτου, αυτή η δράση θα διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο στον εµπλουτισµό του ευρέως προβληµατισµού αναφορικά µε το µέλλον της Ευρώπης και την προώθηση της ενεργού συµµετοχής του ευρωπαίου πολίτη στα κοινά.

Ο στόχος αυτής της δράσης, σύµφωνα µε τους γενικούς στόχους του προγράµµατος, είναι διττός: «η προαγωγή της δράσης, του διαλόγου και του προβληµατισµού αναφορικά µε την ευρωπαϊκή ιθαγένεια και τη δηµοκρατία, τις κοινές ευρωπαϊκές αξίες, την κοινή ιστορία και πολιτισµό» και «να φέρει την Ευρώπη πιο κοντά στους πολίτες της, µέσω της προώθησης των αξιών και επιτευγµάτων της Ευρώπης, µε παράλληλη διαφύλαξη της µνήµης του παρελθόντος της». 

Στο πλαίσιο της δράσης αυτής µπορούν να υποστηριχθούν τα ακόλουθα είδη σχεδίων:

· σχέδια που σχετίζονται µε τη διαφύλαξη των κυριότερων τοποθεσιών και µνηµείων που συνδέονται µε µαζικές εκτοπίσεις, των πρώην στρατοπέδων συγκεντρώσεων και άλλων τόπων µαζικού µαρτυρίου και εξόντωσης της εποχής του ναζισµού, καθώς και των αρχείων που τεκµηριώνουν αυτά τα γεγονότα, και µε τη διαφύλαξη της µνήµης των θυµάτων καθώς και της µνήµης εκείνων που, υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες, έσωσαν ανθρώπινες ζωές από το Ολοκαύτωµα,
· σχέδια που σχετίζονται µε τον σεβασµό της µνήµης των θυµάτων µαζικών εξοντώσεων και µαζικών εκτοπίσεων που συνδέονται µε τον σταλινισµό, καθώς και διαφύλαξη των µνηµείων και των αρχείων που τεκµηριώνουν τα γεγονότα αυτά. 
Οι δράσεις που αναλήφθηκαν τα προηγούμενα χρόνια στο πλαίσιο της Δράσης 4 χαρακτηρίστηκαν από υψηλό επίπεδο συνάφειας με τους στόχους του Προγράμματος. Τα αποτελέσματα αυτών των δράσεων και, ειδικότερα, η εμπειρία από τη σύσταση νέων δικτύων και συνεργασιών θα αξιοποιηθούν και μέσα στο επόμενο έτος.
2.4 Κριτήρια Απονομής Επιδοτήσεων

2.4.1 Κριτήρια απονομής για όλα τα μέτρα του Προγράμματος

Ποιοτικά κριτήρια (80%)

· Συνάφεια με τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος.
· Σχέση της πρωτοβουλίας με τις προτεινόμενες μεθόδους υλοποίησής της.
· Δημοσιότητα και συνέχεια της πρωτοβουλίας.
· Απήχηση σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.
Ποσοτικά κριτήρια (20%)

· Γεωγραφική απήχηση.
· Στόχος-ομάδα (άμεσα και έμμεσα συμμετέχοντες).
2.4.2 Κριτήρια απονομής για λειτουργικές επιχορηγήσεις

Ποιοτικά κριτήρια (80%)

· Συνάφεια με τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος.
· Επάρκεια, συνοχή και πληρότητα του προγράμματος δράσεων.
· Απήχηση του προγράμματος δράσεων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.
· Προστιθέμενη ευρωπαϊκή αξία (δικτύωση).
· Δημοσιότητα δράσεων, διάχυση και αξιοποίηση αποτελεσμάτων για τους ευρωπαίους πολίτες και άλλους φορείς (δημόσιες αρχές, ιδρύματα, ΜΜΕ).
Ποσοτικά κριτήρια (20%)

· Αριθμός προσώπων που πιθανόν να επωφεληθούν από τις προγραμματισμένες δράσεις.
· Αριθμός χωρών που συμμετέχουν στις προγραμματισμένες δράσεις.
2.5 Δυνητικοί Συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα

2.5.1 Δράση 1 – Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη

Μέτρο 1 Αδελφοποιήσεις: Συναντήσεις Πολιτών

· Πόλεις και δήμοι και οι επιτροπές αδελφοποίησής τους (σε αυτές μπορούν να συμμετέχουν και ενώσεις πολιτών, οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών κ.ο.κ.).

Μέτρο 1 Αδελφοποιήσεις: Δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων

· Πόλεις και δήμοι, μαζί με τις επιτροπές αδελφοποίησής τους και δίκτυα.
· Άλλα επίπεδα τοπικών και περιφερειακών αρχών (π.χ. Νομαρχίες, Περιφέρειες).
· Ομοσπονδίες/ενώσεις τοπικών αρχών.
Μέτρο 2 Μέτρα Υποστήριξης

· Ομοσπονδίες/ενώσεις τοπικών αρχών ή άλλοι οργανισμοί με τεχνογνωσία ή εμπειρία στις αδελφοποιήσεις.
2.5.2 Δράση 2 – Ενεργός κοινωνία πολιτών στην Ευρώπη

Μέτρα 1 και 2: Διαρθρωτική υποστήριξη ευρωπαϊκών οργανισμών δημόσιας πολιτικής έρευνας (δεξαμενές σκέψης) και οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ετήσιες επιχορηγήσεις και πολυμερείς συνεργασίες

· Ευρωπαϊκές οργανώσεις δημόσιας πολιτικής έρευνας (δεξαμενές σκέψης).

· Μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί που δραστηριοποιούνται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

· Δίκτυα και πλατφόρμες που δραστηριοποιούνται στο πεδίο της ενεργού ιδιότητας του ευρωπαίου πολίτη και στη διαδικασία ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Μέτρο 3: Υποστήριξη για διεθνικά σχέδια των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών

· ΜΚΟ.

· Οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών˙ μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί που δραστηριοποιούνται σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

· Πανεπιστήμια
2.5.3 Ενεργός Ευρωπαϊκή Μνήμη

· ΜΚΟ.

· Ενώσεις πολιτών που επέζησαν το ολοκαύτωμα.

· Χώροι μνήμης.

· Μουσεία.

· Τοπικές και περιφερειακές αρχές.

· Ομοσπονδίες γενικότερου ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος. 

Β. Προθεσμίες για την υποβολή προτάσεων για το 2010
Σας υπενθυμίζουμε τις προθεσμίες για την υποβολή προτάσεων για το Πρόγραμμα για τους τελευταίους τέσσερις μήνες του 2010.

	Δράση - Μέτρο
	Προθεσμία

	Δράση 1 Μέτρο 1.1 Συναντήσεις Πολιτών Αδελφοποιημένων
	1/9/2010

	Δράση 1 Μέτρο 1.2 Θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων
	1/9/2010

	Δράση 2 Μέτρα 1 & 2 Διαρθρωτική στήριξη για Ευρωπαϊκούς οργανισμούς πολιτικής έρευνας (δεξαμενές γνώσης) και για τις οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο
	Αναμένεται μέσα στο φθινόπωρο


Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
                                                                                Ι.ΖΑΝΝΕΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1) Υπουργεία

Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων

2) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

3) Ε.Ν.Α.Ε.

Μεσογείων 15
Τ.Κ. 11526 Αθήνα
4) ΤΕΔΚ της Χώρας
5) ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ

Βύρωνος 29 
Τ.Κ. 10558 ΑΘΗΝΑ 
6) Πανεπιστήμια-ΤΕΙ 
7) Επιμελητήρια της Χώρας
8)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   ΑΕ.), 

Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
9) Ινστιτούτο ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης   (ΙΤΑ), 
Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γ. Ντόλιου
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα, κ. Δ. Στεφάνου 
4. Γενικό Διευθυντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 
5. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ 


6. Δ/νση Αναπτ. Προγρ/των & Διεθνών Οργανισμών 

· Τμήμα Σχέσεων με Διεθνείς Οργανισμούς (εις διπλούν) 
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