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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


      Αθήνα,  19 Ιουλίου 2010
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                    Α.Π.: οικ. 40431
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Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ &


ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

        ΠΡΟΣ: Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία

ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕ Δ.Ο                 
          στην ΕΕ           
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Πληροφορίες: Α. Καρβούνης
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Fax: 210 3744713



           

E-mail: international@ypes.gr
ΘΕΜΑ : Αποστολή έκθεσης για τις εργασίες της συνάντησης διαβούλευσης για τις προοπτικές του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» μετά το 2013 (Βρυξέλλες, 22 Ιουνίου 2010)
Σας αποστέλλουμε για ενημέρωσή σας, συνημμένα, έκθεση του κ. Αντώνη Καρβούνη, εθνικού συντονιστή και μέλους της διαχειριστικής επιτροπής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», για τις εργασίες της συνάντησης διαβούλευσης για τις προοπτικές του ανωτέρω Προγράμματος μετά το 2013 που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 22 Ιουνίου τ.ε.







     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

                                                                                    Ι.  ΖΑΝΝΕΤΟΠΟΥΛΟΣ
Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού, κ. Ι. Ραγκούση
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γ. Ντόλιου
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα κ. Δημ.Στεφάνου
4. Γενικό Δ/ντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Δ.Ο.

5. Δ/νση Διοίκησης

6. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ

7. Δ/νση Οργ. & Λειτ. ΟΤΑ
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(εις διπλούν)
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                      Αθήνα,  12 Ιουλίου 2010

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛ/ΚΗΣ

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ & Δ.Ο.

ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ
Ε Κ Θ Ε Σ Η

Του Αντώνη Καρβούνη, υπαλλήλου της Δ/νσης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Διεθνών Οργανισμών, σχετικά με τη συμμετοχή του στη  διαβούλευση για τις προοπτικές του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» μετά το 2013 που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Επικοινωνίας) και πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 22 Ιουνίου τ.ε.
Στη Διάσκεψη συμμετείχαν, εκτός από τον εκπρόσωπο της χώρας μας, και οι εθνικοί συντονιστές, τα μέλη της διαχειριστικής επιτροπής του ανωτέρω Ευρωπαϊκού Προγράμματος, καθώς και εκπρόσωποι οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ

1. Συνεδρία 1η: Καθορισμός στόχου της συνάντησης
2. Συνεδρία 2η: Ανάδειξη επιτυχιών, απήχησης και προκλήσεων του Προγράμματος
3. Συνεδρία 3η: Προτεραιότητες για το επόμενο Πρόγραμμα
Αναλυτικά οι εργασίες της συνάντησης είχαν ως εξής:

1. Στόχοι της διαβούλευσης: Το  Μέλλον του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013»
Στην έναρξη των εργασιών της συνάντησης o προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Claus Sorensen έθεσε το πλαίσιο της διαβούλευσης. Ο κ. Sorensen υποστήριξε ότι αρκετοί πιστεύουν ότι η ενεργός ιδιότητα του πολίτη σημαίνει την αίσθηση του ανήκειν, σεβασμός για τους άλλους, υπεράσπιση του κοινού καλού και κοινές αξίες. Αυτά όμως δεν υπαγορεύονται από πάνω προς τα κάτω. Αφορούν διαδικασίες και κοινή επίλυση προβλημάτων. Δεν πρόκειται για μια ακαδημαϊκή συζήτηση αλλά από κοινού επίλυση προβλημάτων. Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ.Barοsso πιστεύει ότι η αναζωογόνηση του δεσμού ανάμεσα στους λαούς και την ΕΕ θα βασιστεί καλύτερα σε συγκεκριμένες πολιτικές πρωτοβουλίες και θα νομιμοποιήσει περισσότερο το αποτέλεσμα αυτών των πρωτοβουλιών. Αλλά αυτό που συζητείται στο διάλογο των πολιτών δεν ανταποκρίνεται στα πραγματικά θέματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες – απασχόληση, πτώχευση, ρύπανση, μεταφορές – τότε αμφισβητείται η σχετικότητα του εγχειρήματος. Επομένως, πρόσθεσε ο κ. Sorensen, το νέο Πρόγραμμα θα πρέπει να επικεντρωθεί σε συγκεκριμένα ζητήματα. Η προσέγγιση των πολιτών δεν είναι μονοπώλιο της κοινωνίας πολιτών. Αρκετοί οργανισμοί και ομάδες ανθρώπων ανταγωνίζονται να αποσπάσουν την  προσοχή των πολιτών: κυβερνήσεις, επιχειρήσεις, ΜΜΕ. Στην ουσία, το έργο μας, επεσήμανε ο κ. Sorensen,  είναι τριπλό: (α) διασφάλιση των αναγκαίων Δικαιωμάτων για τους πολίτες, παρέχοντας πληροφόρηση για να είναι αυτά τα δικαιώματα προσβάσιμα για όλους, (β) επιλογή του κατάλληλου χρόνου για κάθε θέμα που πρέπει να τεθεί  προς συζήτηση, ικανοποίηση των αναγκών των πολιτών: θεμελιώδη δικαιώματα, πρόγραμμα Στοκχόλμης, έξυπνη ανάπτυξη, περιβαλλοντική προστασία και (γ) παροχή ευκαιρίας στους πολίτες να λάβουν μέρος στην ευρωπαϊκή πολιτική αρένα: χώροι συνάντησης, εκδηλώσεις αδελφοποίησης, συμμετοχική δημοκρατία, διαβουλευτικοί μηχανισμοί της Επιτροπής, πολιτικές συζητήσεις. 
Αυτά τα έργα συνιστούν το τρίγωνο-πλαίσιο της διαδικασίας διαβούλευσης για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013».
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Δικαιώματα





2. Απολογισμός, επιτυχίες, απήχηση και προκλήσεις του Προγράμματος
Η κα Sophie Beernaerts, προϊσταμένη της μονάδας για την ιδιότητα του πολίτη, της Γενικής Διεύθυνσης της Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έκανε έναν απολογισμό του Προγράμματος, ενώ επεσήμανε τους επόμενους στόχους και τη διαδικασία για την αναθεώρηση της τρέχουσας μορφής του Προγράμματος.
Πιο συγκεκριμένα, η κα Beernaerts σημείωσε ότι το προηγούμενο Πρόγραμμα δεν είχε συνοχή – ήταν περισσότερο ένα συνονθύλευμα δράσεων με πολύ λιγότερους πόρους. Το νέο Πρόγραμμα, αντιθέτως, προσπάθησε να υποστηρίξει άμεσες πρωτοβουλίες (αδελφοποιήσεις, επιτροπές πολτών) και έμμεσες πρωτοβουλίες (υποστήριξη ΜΚΟ), διαθέτει οριζόντια διάσταση – να ενθαρρύνει τους πολίτες – και μια κάθετη διάσταση – παρέχει τη δυνατότητα στις ΜΚΟ να συμμετέχουν στο διάλογο με τα κοινοτικά όργανα και να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση της κοινοτικής πολιτικής. Το νέο Πρόγραμμα έχει τρεις πυλώνες: ανοχή και αμοιβαία κατανόηση, υποστήριξη της συμμετοχής των πολιτών και δημιουργία της αίσθησης του ανήκειν στην ΕΕ. Μέχρι σήμερα πάνω από ένα εκατομμύριο πολίτες έχουν συμμετάσχει σε διάφορες δράσεις του Προγράμματος. Οι έως τώρα έρευνες έχουν αποκαλύψει μεγάλη συνάφεια ανάμεσα στη συμμετοχή των πολιτών και τη στάση τους απέναντι σε άλλους πολίτες – η αμοιβαία κατανόηση έχει βελτιωθεί όπως και η κατανόηση των ευρωπαϊκών ζητημάτων. Τώρα η πρόκληση είναι η επέκταση της εμβέλειας του Προγράμματος σε 500 εκατομμύρια πολίτες. ,Όσον αφορά στην υλοποίηση του Προγράμματος, πρόκειται για Πρόγραμμα ευέλικτο. Ενώ υπάρχει δικτύωση στις αδελφοποιήσεις και στην κοινωνία πολιτών, εφεξής θα πρέπει να υπάρξει ανάλογη δικτύωση και στις δράσεις της ευρωπαϊκής μνήμης. Ο εθελοντισμός αναγνωρίζεται ως βασική διάσταση της συμμετοχής των πολιτών και έχει ενσωματωθεί σε όλες τις δράσεις. Οι λειτουργικές επιχορηγήσεις απονέμονται με ισορροπημένο τρόπο και καλύπτουν ένα εύρος θεμάτων. Επίσης, υπάρχει θετική ανταπόκριση από τις καινοτόμες δράσεις, ενώ έχουν δοκιμαστεί νέες μέθοδοι συμμετοχής (επιτροπές πολιτών, διαβουλεύσεις). Οι συμμετέχοντες έχουν μάθει, μοιραστεί και αναπτύξει το αίσθημα του ανήκειν. Μέχρι σήμερα όμως αυτό γινόταν σε μικρή κλίμακα πιλοτικά. Τώρα είναι αναγκαίο να αναπτυχθεί περαιτέρω. Αναφορικά με τα εθνικά σημεία επαφής αυτά έχουν συνδράμει για να αναπτυχθεί η ροή της πληροφόρησης μεταξύ της Επιτροπής και των κρατών-μελών. Αυτό που λείπει όμως είναι πώς θα γίνουν κοινό κτήμα τα αποτελέσματα των πρωτοβουλιών. Οι περαιτέρω προκλήσεις αφορούν την διάδοση του Προγράμματος, την αναζήτηση ισορροπίας ανάμεσα σε μικρά σχέδια και πιο δομημένα σχέδια με επικοινωνιακούς πολλαπλασιαστές, την διασφάλιση μακροπρόθεσμης απήχησης στην κοινωνία, τον επηρεασμό της ευρύτερης πολιτικής ατζέντας. Ενώ όσον αφορά τον προϋπολογισμό δεν είναι μια εύκολη υπόθεση, καθώς θα πρέπει να βρεθούν αρκετά πειστικά επιχειρήματα
Η κα Beernaerts αναφέρθηκε στο χρονοδιάγραμμα για την αναθεώρηση του Προγράμματος:

· μέχρι το τέλος του καλοκαιριού θα ανοίξει δημόσιος διάλογος στην ιστοσελίδα του Προγράμματος

· το προσεχή φθινόπωρο θα δημοσιευθεί η έκθεση για την ενδιάμεση αξιολόγηση του Προγράμματος
· στη συνέχεια θα ακολουθήσει εσωτερική διαβούλευση στο επίπεδο των κοινοτικών οργάνων πριν την υποβολή της πρότασης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Συμβούλιο το 2013.

3. Προτεραιότητες για το νέο Πρόγραμμα

Μετά από μια μακρά διαδικασία διαλόγου με τους εκπροσώπους των σημείων επαφής, των μελών της διαχειριστικής επιτροπής του Προγράμματος και των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών αναδείχθηκαν οι κάτωθι προτεραιότητες για το επόμενο Πρόγραμμα
:

· Υποστήριξη αισθήματος του ανήκειν.

· Ανθρώπινα δικαιώματα – μείωση του ρατσισμού, άνοιγμα προς πρόσφυγες.
· Τοπική διάσταση.

· Νέο όνομα για το πρόγραμμα.

· Δημιουργία συνεργιών ανάμεσα σε υφιστάμενα προγράμματα.

· Κάνοντας την Ευρώπη κατανοητή – επικοινωνία που προκαλεί συμμετοχή

· Επαφή με δυσπρόσιτες ομάδες

· Αμοιβαία κατανόηση μεταξύ ανθρώπων εμπόλεμων περιοχών

· Παγκόσμια διασύνδεση – Πολίτης του κόσμου

· Εθελοντισμός

· Υποστήριξη δομημένου διαλόγου

Τέλος εργασιών συνάντησης.
Ο Συντάξας

Αντώνης Καρβούνης
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� Βλ. Παράρτημα 1: Λίστα συμμετεχόντων.


� Βλ. Παράρτημα 2: Πρόγραμμα των εισηγήσεων του συνεδρίου.


� Βλ. Νέες προτεραιότητες για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» μετά το 2013.
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