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	                                 Αθήνα  27  Ιουλίου 2009
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ΠΡΟΣ : Περιφέρειες του Κράτους

              α) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

     Έδρες τους

              β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

     Έδρες τους στους Νομούς




ΘΕΜΑ : Προβολή διαφημίσεων σε όλους τους τύπους οχημάτων που ορίζονται με το άρθρο 2 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ, ν.2696/1999, όπως ισχύει)

Σχετ.:  Η υπ’ αριθμ. 43/25-9-2008 εγκύκλιος μας περί προβολής διαφημίσεων στο εξωτερικό του αμαξώματος αυτοκινήτων οχημάτων και το συνημμένο σε αυτή υπ’ αριθμ. πρωτ. 174/9-7-2008 έγγραφο της Διαρκούς Επιτροπής Μελέτης & Αναθεώρησης του Κ.Ο.Κ

    Με την υπ’ αριθμ. 43/25-9-2008 εγκύκλιό μας γνωστοποιήθηκε η απόφαση της Διαρκούς Επιτροπής Μελέτης & Αναθεώρησης του ΚΟΚ (υπ’ αριθμ. 174/9-7-2008 έγγραφό της), αναφορικά με τη νομιμότητα προβολής (υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις) διαφημίσεων στο εξωτερικό του αμαξώματος αυτοκινήτων οχημάτων δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης που δεν εκτελούν δημόσια συγκοινωνία και δόθηκαν οδηγίες σχετικά με την καταβολή του αναλογούντος τέλους διαφήμισης υπέρ ΟΤΑ.  
     Κατόπιν σχετικού ερωτήματος που υποβλήθηκε στην Υπηρεσία μας, ανέκυψε το ζήτημα της νομιμότητας προβολής διαφημίσεων, πέραν των αυτοκινήτων οχημάτων και επί όλων των άλλων «τύπων οχημάτων» που ορίζονται στο άρθρο 2 του Κ.Ο.Κ (π.χ ποδήλατο, μοτοποδήλατο, μοτοσικλέτα, όχημα καρτ). 
Η Διαρκής Επιτροπή Μελέτης & Αναθεώρησης του Κ.Ο.Κ εξέτασε το συγκεκριμένο θέμα και με το υπ’ αριθμ. 219/22-6-2009 έγγραφό της (φωτ/φο του οποίου επισυνάπτεται) μας γνωστοποίησε ότι για τη νομιμότητα προβολής διαφημίσεων σε όλους τους τύπους «οχημάτων» (συμπεριλαμβανομένων των ποδηλάτων) έχουν εφαρμογή οι προϋποθέσεις της παρ.6 του άρθρου 11 του ΚΟΚ, όπως αυτές εκτέθηκαν και στο υπ’ αριθμ. 174/9-7-2008 έγγραφο της. 

Συνοψίζοντας, η προβολή διαφημίσεων επί όλων των τύπων οχημάτων (δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης) που ορίζονται στο άρθρο 2 του Κ.Ο.Κ (ν.2696/1999, όπως ισχύει) είναι νόμιμη, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις (σύμφωνα με τα προαναφερόμενα έγγραφα της Διαρκούς Επιτροπής Μελέτης & Αναθεώρησης του ΚΟΚ και την ανωτέρω σχετική εγκύκλιό μας) :
1. Σε όλους τους τύπους οχημάτων, οι διαφημίσεις δεν επιτρέπεται να είναι φωτεινές ή φωτιζόμενες, να χρησιμοποιούνται αντανακλαστικά στοιχεία ή να προβάλλονται  εναλλασσόμενα μηνύματα (άρθρο 11 § 6 του Κ.Ο.Κ)

2. Οι διαφημίσεις που προβάλλονται επί αυτοκινήτων οχημάτων που δεν εκτελούν  δημόσια συγκοινωνία δεν πρέπει να αποτελούν αντικείμενο εκμετάλλευσης (δεδομένου ότι τούτο θα προσέκρουε στην επιτρεπόμενη από το άρθρο 2 §1 του ΚΟΚ χρήση του αυτοκινήτου οχήματος, δημόσιας ή ιδιωτικής χρήσης) και  στην περίπτωση που η προβολή τους συνεπάγεται τη μεταβολή του εξωτερικού χρωματισμού του αυτοκινήτου που αναγράφεται στην άδεια κυκλοφορίας, ο κάτοχος αυτού υποχρεούται μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από τη μεταβολή να ενημερώσει την αρμόδια Δ/νση Μεταφορών & Επικοινωνιών του νομού της μόνιμης κατοικίας του (βλ. σελ. 2 της 43/25-9-08 εγκυκλίου μας).
3.  Για τη νόμιμη προβολή διαφήμισης σε όλους τους τύπους οχημάτων, απαιτείται η καταβολή του αναλογούντος τέλους διαφήμισης υπέρ Ο.Τ.Α του άρθρου 15 του β.δ 24-9/20-10-1958, όπως ισχύει. 
Η πράξη προβολής διαφημίσεων επί οχημάτων δημόσιας χρήσης υπάγεται στην Κατηγορία Διαφήμισης Γ και το αναλογούν τέλος καταβάλλεται στον Ο.Τ.Α, στα διοικητικά όρια του οποίου εδρεύει το νομικό πρόσωπο που εκμεταλλεύεται το όχημα, κατά τη χορήγηση της σχετικής άδειας (άρθρο 5 του ν.2946/2001), ενώ η διαφήμιση επί οχημάτων ιδιωτικής χρήσης εμπίπτει στην Κατηγορία Διαφήμισης Δ., για την οποία το τέλος ορίζεται σε ποσοστό 2% επί της δαπάνης που καταβλήθηκε για τη διενέργειά της και  καταβάλλεται από τον διαφημιζόμενο, σε οποιοδήποτε γραφείο του Ταμείου Παρακαταθηκών & Δανείων λειτουργεί σε Δ.Ο.Υ, μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος.

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για την άμεση γνωστοποίηση του παρόντος στους Ο.Τ.Α χωρικής αρμοδιότητάς σας, προς ενημέρωσή τους.

Την παρούσα καθώς και την υπ’ αριθμ. 43/25-9-2008 σχετική εγκύκλιο μας μπορείτε να  αναζητήσετε στην ιστοσελίδα του ΥΠ.ΕΣ. (www.ypes.gr), στη διαδρομή : Το Υπουργείο / Εγκύκλιοι – Αποφάσεις.

                                                                                                                                           Ο Γενικός Γραμματέας
                                                                                                                   Πάτροκλος Γεωργιάδης
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών                                      
Δ/νση Φορολογίας Εισοδήματος (Δ12)

Καρ. Σερβίας 10

101 84 Αθήνα

2. Υπουργείο Μεταφορών & Επικοινωνιών

Διαρκή Επιτροπή Μελέτης & Αναθεώρησης του ΚΟΚ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε

101 91 Αθήνα

3. ΚΕΔΚΕ

Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8, 106 78 Αθήνα

4. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ 

Ξενοφώντος 5, 105 57 Αθήνα

5. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (Σ.Ε.Β.Τ.)

Αγ.Σοφίας 21, 154 51 Νέο Ψυχικό

6. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Σ.Ε.Λ.Π.Ε.)

Ανδριανού 7, 154 51 Νέο Ψυχικό

7. ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Ακαδημίας 7 – 9 106 71 Αθήνα
8. EMΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

Λουδοβίκου 1,Πλατ.Οδησσού, 185 31 Πειραιάς

9. Σύνδεσμος Διαφημιζομένων Ελλάδος
Κρήτης 1 & 25ης Μαρτίου 8
154 51 - Ν. Ψυχικό

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

2. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Τοπ. Αυτ/σης
3.  Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

     Τμήμα Φορολογικό
4.  Δ/νση Μ/σης & ΗΕΣ

(με την παράκληση να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου)
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