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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα, 29 Ιουλίου 2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ.47275
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


 ΠΡΟΣ:
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
 1) Υπουργεία
TELEFAX: 210 3744383


  Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης          2) Περιφέρειες της Χώρας 
Τηλέφωνο: 213-1364517                         α) Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
 β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης  

 γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης 

 δ) Δ/νσεις Σχεδιασμού & Ανάπτυξης   

3) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
 Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
 Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

 4) Ε.Ν.Α.Ε.






              Μεσογείων 15

 Τ.Κ. 11526 Αθήνα
              5) ΤΕΔΚ της Χώρας 

 6) ΑΕΙ και ΤΕΙ της Χώρας
              7) Επιμελητήρια της Χώρας

    8)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

    Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   

    Α.Ε.), Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
    9) Ινστιτούτο Μεταναστευτικής    

    Πολιτικής (ΙΜΕΠΟ), Χάρητος 46, 106 

    76, ΑΘΗΝΑ
    10) Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης     

    (ΙΤΑ), Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για το Μέτρα 1 & 2 της Δράσης 2 «Διαρθρωτική στήριξη σε Ερευνητικούς Οργανισμούς στον τομέα των Ευρωπαϊκών Δημόσιων Πολιτικών και σε Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 2010» & Συναντήσεις Πολιτών και Θεματική Δικτύωση Αδελφοποιημένων Πόλεων.

ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008, οικ.27014/5-5-2008, οικ.37446/5-5-2008, οικ.34446/3-6-2008, οικ.38122/19-6-2008, οικ.40293/27-6-2008, οικ. 43236/10-7-2008, οικ.49623/6-8-2008, οικ.58981/22-9-08, 68913/6-11-2008, 74721/4-12-2008, 79224/29-12-2008, 14629/10-3-2009 & 28235/7-5-09 έγγραφά μας

Α. Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», σας γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε πρόσκληση υποβολής προτάσεων (EU OJC 158) για τα μέτρα 1 και 2 της Δράσης 2 του Προγράμματος, δηλαδή, για τη διαρθρωτική στήριξη σε ερευνητικούς οργανισμούς στον τομέα των ευρωπαϊκών δημόσιων πολιτικών και σε οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο για το έτος 2009.

1. Εισαγωγή

Η εν λόγω πρόσκληση υποβολής προτάσεων για τη Δράση 2, αφορά τη διαρθρωτική στήριξη οργανισμών γενικού ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος. Οι επιδοτήσεις λειτουργίας παρέχουν οικονομική στήριξη για την κάλυψη μέρους των λειτουργικών δαπανών που είναι απαραίτητες για τη δέουσα υλοποίηση των τακτικών δραστηριοτήτων ενός επιλεγμένου οργανισμού.
Η στήριξη μπορεί να χορηγηθεί  με βάση ορισμένα κριτήρια, υπό μορφή ετήσιας επιδότησης ή πολυετούς εταιρικής σχέσης. Η πολυετής εταιρική σχέση αποτελεί μηχανισμό συνεργασίας που θεσπίζεται μεταξύ ενός οργανισμού και του Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Μέσων και Πολιτισμού (εφεξής «Εκτελεστικός Οργανισμός») και συνεπάγεται τη χορήγηση ειδικών επιδοτήσεων. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, η εν λόγω εταιρική σχέση μπορεί να συναφθεί για διάστημα τριών (3) ετών.
2. Στόχοι του Προγράμματος ‘Η Ευρώπη για τους Πολίτες’
2.1 Γενικοί Στόχοι

Οι γενικοί στόχοι του Προγράµµατος «Ευρώπη για τους Πολίτες» είναι οι εξής:

· να δώσει στους πολίτες την ευκαιρία να ανταλλάξουν εµπειρίες και απόψεις και να συµµετάσχουν στην οικοδόµηση µιας Ευρώπης ακόµα πιο προσιτής, δηµοκρατικής και µε παγκόσµιο προσανατολισµό, ενωµένης στο πλαίσιο της πολιτισµικής της πολυµορφίας και εµπλουτισµένης µέσω αυτής, αναπτύσσοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την έννοια της ιδιότητας του πολίτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

· να αναπτύξει την έννοια της ευρωπαϊκής ταυτότητας, βασισµένης σε κοινές αξίες, κοινή ιστορία και πολιτισµό,

· να βοηθήσει στους Ευρωπαίους πολίτες να προσεγγίσουν την Ευρωπαϊκή Ένωση,

· να βελτιώσει την αµοιβαία κατανόηση µεταξύ των Ευρωπαίων πολιτών, µέσα από τον σεβασµό και την προαγωγή της πολιτισµικής και γλωσσικής πολυµορφίας, συµβάλλοντας, παράλληλα, στον διαπολιτισµικό διάλογο.
2.2 Ειδικοί Στόχοι 

Οι ειδικότεροι στόχοι της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για την διαρθρωτική στήριξη των οργανώσεων είναι οι εξής:

· να υποστηρίξει τη δράση, τη συζήτηση και τον προβληματισμό αναφορικά με τη συμμετοχή των Ευρωπαίων πολιτών στα κοινά και την δημοκρατία, τις κοινές αξίες, την κοινή ιστορία και τον πολιτισμό, μέσω των δραστηριοτήτων και της συνεργασίας δεξαμενών γνώσης και των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο˙
· να ενθαρρύνει την αλληλεπίδραση μεταξύ  των πολιτών και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες, συμβάλλοντας έτσι στο διαπολιτισμικό διάλογο και προβάλλοντας ταυτόχρονα την πολυμορφία και την ενότητα της Ευρώπης.
Σύμφωνα με τους όρους της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων, μια οργάνωση θα πρέπει να επικεντρώσει τον σχεδιασμό των δράσεών της σε τουλάχιστον έναν από τους ανωτέρω ειδικούς στόχους.

2.3 Θεματικές Προτεραιότητες

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων μιας οργάνωσης θα πρέπει να είναι συμβατό με μια τουλάχιστον από τις κάτωθι θεματικές προτεραιότητες του Προγράμματος:

· Το μέλλον της Ε.Ε. και οι θεμελιώδεις αξίες της.

· Ενεργός συμμετοχή του Ευρωπαίου πολίτη στα κοινά – συμμετοχή και δημοκρατία στην Ευρώπη.

· Διαπολιτισμικός διάλογος.

· Απήχηση των κοινοτικών πολιτικών στην κοινωνία.

· Η ευημερία των λαών στην Ευρώπη, απασχόληση, κοινωνική συνοχή και αειφόρος ανάπτυξη. 

3. Επιλέξιμοι Υποψήφιοι

3.1 Επιλέξιμοι οργανισμοί

Για να είναι επιλέξιμος για επιδότηση λειτουργίας ένας οργανισμός που επιδιώκει έναν σκοπό γενικού ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος πρέπει:

(α) να είναι μη κερδοσκοπικός οργανισμός με νομική προσωπικότητα. Στην περίπτωση δικτύων που δεν διαθέτουν χωριστή δομή λειτουργίας με ίδιο καταστατικό, αίτηση δύναται να υποβάλει ο οργανισμός που έχει αναλάβει τον συντονισμό του δικτύου,

(β) να δραστηριοποιείται στον τομέα της συμμετοχής των ευρωπαίων πολιτών στα κοινά, όπως ορίζεται σαφώς στο καταστατικό του ή στη δήλωση της αποστολής του και να εμπίπτει σε μία από τις ακόλουθες κατηγορίες οργανώσεων:

Μέτρο 1:

A. Ερευνητικοί οργανισμοί στον τομέα των ευρωπαϊκών δημόσιων πολιτικών (think tanks - δεξαμενές γνώσης).
Μέτρο 2:

B. Οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο:

— Ευρωπαϊκές κεντρικές οργανώσεις (πλατφόρμες),

— Ευρωπαϊκά δίκτυα,

— Οργανώσεις που αναπτύσσουν δραστηριότητες ευρείας απήχησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Γ. Οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών που σχετίζονται με την ευρωπαϊκή μνήμη.
Δ. Πλατφόρμες πανευρωπαϊκών οργανώσεων.

(γ) να διεξάγει την πλειονότητα των δραστηριοτήτων του σε επιλέξιμες χώρες (βλ. σημείο  3.2).
Για πολυετείς εταιρικές σχέσεις, οι οργανισμοί πρέπει να έχουν συσταθεί νομίμως, να διαθέτουν καθεστώς νομικού προσώπου επί τουλάχιστον τέσσερα (4) έτη (στις 15 Οκτωβρίου 2009) σε μία από τις επιλέξιμες χώρες και να έχουν, για τις παρακάτω κατηγορίες, την ακόλουθη γεωγραφική κάλυψη:
— για ευρωπαϊκή κεντρική οργάνωση ή ευρωπαϊκό δίκτυο, να έχουν μέλη σε τουλάχιστον δώδεκα (12) επιλέξιμες χώρες,
— για οργάνωση που αναπτύσσει δραστηριότητες ευρείας απήχησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, να δραστηριοποιούνται σε τουλάχιστον δώδεκα (12) επιλέξιμες χώρες,

— για πλατφόρμες πανευρωπαϊκών οργανώσεων, να περιλαμβάνουν τουλάχιστον έξι (6) κεντρικές οργανώσεις ως μέλη και να διασφαλίζουν, μέσω αυτών, την παρουσία τους στα 27 κράτη μέλη.
Για ετήσια επιδότηση, οι οργανισμοί πρέπει να έχουν συσταθεί νομίμως, να διαθέτουν καθεστώς νομικού προσώπου επί τουλάχιστον ένα (1) έτος (στις 15 Οκτωβρίου 2009) σε μία από τις επιλέξιμες χώρες και να έχουν, για τις παρακάτω κατηγορίες, την ακόλουθη γεωγραφική κάλυψη:

— για ευρωπαϊκή κεντρική οργάνωση ή ευρωπαϊκό δίκτυο, να έχουν μέλη σε τουλάχιστον οκτώ (8) επιλέξιμες χώρες,
— για οργάνωση που αναπτύσσει δραστηριότητες ευρείας απήχησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, να δραστηριοποιούνται σε τουλάχιστον οκτώ (8) επιλέξιμες χώρες.
Οι πλατφόρμες πανευρωπαϊκών οργανώσεων μπορούν να υποβάλλουν αίτηση μόνο στο πλαίσιο πολυετούς εταιρικής σχέσης.

Σημειώνεται ότι δεν είναι επιλέξιμα τα φυσικά πρόσωπα, τα πανεπιστήμια, και δημόσιοι οργανισμοί (κρατικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές).

3.2 Επιλέξιμα κράτη

Είναι επιλέξιμες αιτήσεις νομικών προσώπων που έχουν την έδρα τους στα ακόλουθα κράτη:

α) τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελλάδα, Εσθονία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιρλανδία, Ιταλία, Ισπανία, Κάτω Χώρες, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ουγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική Δημοκρατία, Φινλανδία,

β) η Κροατία,

γ) η Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας,

δ) η Αλβανία.

Πληροφορίες σχετικά με συμβάσεις συμμετοχής άλλων χωρών διατίθενται στην ιστοσελίδα του Εκτελεστικού Οργανισμού (EACEA): http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm.

4. Κριτήρια απονομής επιδοτήσεων

Οι αιτήσεις που συμμορφώνονται προς τα κριτήρια επιλεξιμότητας και αποκλεισμού αξιολογούνται βάσει των κριτηρίων επιχορήγησης από επιτροπή αξιολόγησης, προκειμένου να επιλεγούν όσες επιδέχονται συγχρηματοδότηση. Θα εφαρμοστούν τα ακόλουθα κριτήρια επιχορήγησης: τα ποιοτικά και ποσοτικά κριτήρια έχουν συντελεστή βαρύτητας 80% και 20% αντιστοίχως επί του βαθμού που δίδεται στις αιτήσεις. Στην περίπτωση πολυετούς εταιρικής σχέσης, ίδια βαρύτητα δίδεται τόσο στο πρόγραμμα εργασίας δωδεκάμηνης διάρκειας όσο και στο τριετές στρατηγικό πρόγραμμα.
4.1. Ποιοτικά κριτήρια (80 %)

Αντικείμενο αξιολόγησης θα αποτελέσουν τα ακόλουθα στοιχεία:

α) Η συνάφεια με τους στόχους και τις προτεραιότητες του προγράμματος «Ευρώπη για τους πολίτες» (30 %).

β) Η επάρκεια, η συνοχή και η πληρότητα του προγράμματος εργασίας (20 %).

γ) Ο αντίκτυπος του προγράμματος εργασίας (10 %).

δ) Η ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία (10 %).

ε) Η διαφάνεια των δραστηριοτήτων και η διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων για τους ευρωπαίους πολίτες και άλλους ενδιαφερόμενους (10 %).

4.2. Ποσοτικά κριτήρια (20%)
Αντικείμενο αξιολόγησης θα αποτελέσουν τα ακόλουθα στοιχεία:

α) Ο αριθμός των επιλέξιμων χωρών που συμμετέχουν στις δραστηριότητες του προγράμματος εργασίας (10 %).

β) Ο αριθμός των άμεσων δυνητικών δικαιούχων (10 %).

5. Προϋπολογισμός

5.1 Γενικός

Ο προϋπολογισμός που προβλέπεται για τη συγχρηματοδότηση των επιδοτήσεων λειτουργίας ανέρχεται σε περίπου 8,2 εκατομμύρια EUR το 2010. Ο Εκτελεστικός Οργανισμός σκοπεύει να χρηματοδοτήσει περίπου 55 οργανισμούς στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, αλλά διατηρεί το δικαίωμα να μη χρησιμοποιήσει, ανάλογα με την ποιότητα των αιτήσεων, όλα τα διαθέσιμα κονδύλια. Ενδεικτικά, οι επιδοτήσεις πολυετούς εταιρικής σχέσης αντιπροσωπεύουν περίπου το 85% του διαθέσιμου προϋπολογισμού και οι ετήσιες επιδοτήσεις περίπου το 15 %.

5.2 Ειδικός
Πιο συγκεκριμένα, για πολυετείς εταιρικές σχέσεις, το μέγιστο ποσό επιδότησης  για τις κατηγορίες των επιλέξιμων οργανώσεων καθορίζεται ως εξής:

	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ
	ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ

	Α. Ερευνητικοί οργανισμοί στον τομέα των ευρωπαϊκών δημόσιων πολιτικών (think tanks - δεξαμενές γνώσης).
	500.000€

	B. Οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο:

—Ευρωπαϊκές κεντρικές οργανώσεις (πλατφόρμες),

—Ευρωπαϊκά δίκτυα,

—Οργανώσεις που αναπτύσσουν δραστηριότητες ευρείας απήχησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
	500.000€

	Γ. Οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών που σχετίζονται με την ευρωπαϊκή μνήμη
	250.000€

	Δ. Πλατφόρμες πανευρωπαϊκών οργανώσεων
	700.000€


Το δε μέγιστο ποσό ετήσιας επιδότησης ανέρχεται στις 100.000€. 
5.3 Περίοδος επιλεξιμότητας

Τόσο για τις ετήσιες επιδοτήσεις όσο και για τις πολυετείς εταιρικές σχέσεις, η περίοδος επιλεξιμότητας πρέπει να αντιστοιχεί στο οικονομικό έτος του αιτούντος οργανισμού, όπως αποδεικνύεται από τους πιστοποιημένους λογαριασμούς του οργανισμού. Εάν το οικονομικό έτος αντιστοιχεί στο ημερολογιακό έτος, η περίοδος επιλεξιμότητας θα είναι από την 1η Ιανουαρίου 2009 έως την 31η Δεκεμβρίου 2010. Για τους αιτούντες με οικονομικό έτος που διαφέρει από το ημερολογιακό έτος, η περίοδος επιλεξιμότητας θα αντιστοιχεί στη 12μηνη περίοδο από την ημερομηνία έναρξης του οικονομικού τους έτους το 2010

6. Χρονοδιάγραμμα

	15 Οκτωβρίου 2009
	Προθεσμία υποβολής

	Νοέμβριος 2009
	Φάση ανάλυσης – επιλογή υποψηφιοτήτων (επιλεξιμότητα, αποκλεισμός, κριτήρια ανάθεσης και επιλογή)

	Δεκέμβριος 2009-Ιανουάριος 2010
	Γνώμη της Επιτροπής των Εθνικών Εμπειρογνωμόνων του Προγράμματος

	Φεβρουάριος 2010
	Δημοσίευση αποτελεσμάτων της επιλογής στην ιστοσελίδα του Εκτελεστικού Οργανισμού:

http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en
και γραπτή κοινοποίηση στους αιτούντες

	Μάρτιος 2010
	Αποστολή σύμβασης/απόφασης επιδότησης στους δικαιούχους


Ο Εκτελεστικός Οργανισμός εργάζεται επί του παρόντος για την εφαρμογή ενός συστήματος ηλεκτρονικής υποβολής όλων των αιτήσεων. Για την παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων, οι αιτούντες οφείλουν να αποστέλλουν τις αιτήσεις τους μέσω ηλεκτρονικού εντύπου που θα είναι διαθέσιμο από τις 15 Σεπτεμβρίου 2009. Η έκδοση αυτή (περιλαμβανομένων των παραρτημάτων) θεωρείται βασική έκδοση. Πριν από την προαναφερθείσα ημερομηνία, ο Εκτελεστικός Οργανισμός προτείνει μια έκδοση του εγγράφου σε μορφή pdf, προκειμένου να δοθεί στους αιτούντες η δυνατότητα να προετοιμάσουν την αίτησή τους.

Επίσης, πρέπει να αποσταλεί η έντυπη έκδοση της αίτησης ταχυδρομικώς, πριν από την παρέλευση της ανωτέρω προθεσμίας, στην ακόλουθη διεύθυνση:

Education, Audiovisual and Culture Executive Agency

Unit P7-Citizenship

‘Europe for Citizens’ Call for proposals EACEA/11/09
Operating grants

BOUR, 01/25

Avenue du Bourget 1 (BOUR 01/17)
B-1140 Brussels
BELGIUM
Δεκτές γίνονται μόνο οι αιτήσεις που υποβάλλονται στο επίσημο έντυπο αίτησης, δεόντως συμπληρωμένες, χρονολογημένες και υπογεγραμμένες από το άτομο που δικαιούται να συνάπτει νομικά δεσμευτικές υποχρεώσεις εκ μέρους του αιτούντος οργανισμού.
7. Περαιτέρω πληροφορίες
Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων και το έντυπο της αίτησης διατίθενται στην ακόλουθη διεύθυνση: 

http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm
Β. Τέλος, σας υπενθυμίζουμε ότι οι επόμενες προθεσμίες για τα μέτρα 1.1 και 1.2 της Δράσης 1, Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη, που αφορούν στις συναντήσεις πολιτών και στη θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων αντιστοίχως εκπνέουν την 1η Σεπτεμβρίου του 2009. Για την υλοποίηση των εν λόγω πρωτοβουλιών, σκόπιμο είναι να συμβουλεύεστε, εκτός από τον Οδηγό του Προγράμματος, και τον Οδηγό για τις Διεθνείς Συνεργασίες των ΟΤΑ «Η Ευρώπη των Πόλεων και των Πολιτών» των Υπουργείων Εσωτερικών και Εξωτερικών, ο οποίος περιέχει πρακτικές πληροφορίες, το θεσμικό πλαίσιο και παραδείγματα για τις αδελφοποιήσεις και τα δίκτυα πόλεων και βρίσκεται στην  ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών:
http://www.ypes.gr/el/Regions/LocalGovermentA/InternationalCooperations/Manual/

Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.
            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
                   Θ. Οικονόμου
Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Π. Γεωργιάδη

- Γραφείο κας. Γενικής Γραμματέως Ισότητας

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, 
Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

-Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & Διεθνών Οργανισμών 

-Δ/νσή μας
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