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ΤΜΗΜΑ ΕΚΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΟΓΩΝ    
  ΠΡΟΣ :  
  1. Τους κ.κ. Δημάρχους  και 

                                                                               Προέδρους Κοινοτήτων της χώρας
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Ταχ. Κωδ.       : 101 83  Αθήνα
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Πληροφορίες : Θ.Βαλμάς 
                               (μέσω Γ.Γ. Περιφερειών)    
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Fax                 : 210-3741140
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ΘΕΜΑ :‘‘Δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι των ομογενών και νομίμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών στην  Ελλάδα. Εκπνοή προθεσμίας υποβολής αιτήσεων εγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους.’’.
Σας υπενθυμίζουμε ότι, ενόψει των προσεχών δημοτικών και περιφερειακών εκλογών του Νοεμβρίου 2010 η προθεσμία εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ομογενών και νομίμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελλάδα λήγει στις  31  Αυγούστου 2010. 

Για το λόγο αυτό παρακαλούμε να προβείτε στην άμεση και κατεπείγουσα αναζήτηση του ποινικού μητρώου από τις αρμόδιες υπηρεσίες, όσων από τους ανωτέρω υποβάλλουν αίτημα εγγραφής τους στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους. 

Αμέσως μετά την παραλαβή του ποινικού μητρώου να ολοκληρώνεται άμεσα η διαδικασία « οριστικοποίησης » ούτως ώστε να συμπεριληφθούν οι ανωτέρω αναφερόμενοι  στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους.   
Επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την έκδοση ποινικών μητρώων, έχουν  ενισχυθεί ειδικά με πρόσθετα απασχολούμενο προσωπικό, προκειμένου να αντιμετωπισθεί ο φόρτος των τελευταίων ημερών της προθεσμίας και να καταστεί δυνατή η απάντηση, ει δυνατόν, όλων των αιτημάτων αυτεπάγγελτης αναζήτησης που θα τους περιέλθουν εμπροθέσμως. 
Παρακαλούνται, συνεπώς οι κ.κ. Δήμαρχοι και οι αρμόδιες υπηρεσίες για την παραλαβή και επεξεργασία αιτημάτων αλλοδαπών και την εγγραφή σε ειδικούς εκλογικούς καταλόγους  να λάβουν άμεσα τα μέτρα που είναι αναγκαία για τη διεκπεραίωση των εκκρεμών αιτημάτων, ιδίως για την έγκαιρη αναζήτηση του ποινικού μητρώου και την οριστικοποίηση των εγγραφών των προσώπων, το ποινικό μητρώο των οποίων θα τους περιέλθει την τελευταία ημέρα της προθεσμίας. Για τον σκοπό αυτό συνίσταται ιδίως η ολιγοήμερη ενίσχυση των εν λόγω υπηρεσιών με πρόσθετο προσωπικό, που θα χρειαστεί ενδεχομένως να απασχοληθεί ακόμη και πέραν του συνήθους ωραρίου. 
Τέλος, υπενθυμίζεται ότι, δεν απόκειται σε υπαλλήλους των δήμων να αποθαρρύνουν την κατάθεση αιτημάτων εγγραφής με δικαιολογία την λήξη της προθεσμίας. Άλλωστε την 31η Αυγούστου 2010 λήγει η προθεσμία εγγραφής όσων πρόκειται να συμμετάσχουν στις επικείμενες εκλογές του Νοεμβρίου 2010, ενώ οι εγγραφές θα συνεχιστούν κανονικά με την πάγια διαδικασία του νόμου για τις επόμενες εκλογικές αναμετρήσεις. 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
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