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ΘΕΜΑ:  "Διαγραφή εκλογέων λόγω ανάκλησης των αποφάσεων καθορισμού της ιθαγένειας τους "
Ενόψει των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου 2009 σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι προσεχείς γενικές βουλευτικές εκλογές θα διενεργηθούν με βάση τους εκλογικούς καταλόγους που προκύπτουν μετά την Γ΄ αναθεώρηση (Μάιος – Ιούνιος 2009) οι οποίοι περιλαμβάνουν τις μεταβολές που έχουν συντελεστεί μέχρι 30 Ιουνίου 2009.

Στους καταλόγους αυτούς πιθανόν να συμπεριλαμβάνονται άτομα, για τα οποία έχουν ανακληθεί μετά την 30.6.2009 οι αποφάσεις καθορισμού της ιθαγένειάς τους και συνεπώς πρέπει να διαγραφούν από τους εκλογικούς καταλόγους. Εξυπακούεται ότι, εκείνοι για τους οποίους  έχουν εκδοθεί ανακλητικές αποφάσεις πριν την ανωτέρω ημερομηνία πρέπει ήδη να έχουν διαγραφεί και να μην περιλαμβάνονται στους εκλογικούς καταλόγους.

Προκειμένου λοιπόν  να μην ασκήσουν το εκλογικό δικαίωμα στις προσεχείς εκλογές εκείνοι οι οποίοι αναφέρονται στις ανακλητικές αποφάσεις και περιλαμβάνονται στους εκλογικούς καταλόγους, παρακαλούμε όπως:

1. Οι κ.κ. Γενικοί Γραμματείς Περιφερειών: 

α/ να κοινοποιούν άμεσα στους οικείους Ο.Τ.Α., τις αποφάσεις με τις οποίες ανακαλούνται οι διαπιστωτικές πράξεις καθορισμού ιθαγένειας, προκειμένου αυτοί να διαγράψουν τα άτομα που αφορούν οι αποφάσεις αυτές από τα δημοτολόγιά τους και στη συνέχεια να αποστείλουν τις μεταβολές αυτές (διαγραφές) στο Υπουργείο μας, με την πρώτη μετά τις εκλογές δίμηνη αναθεώρηση.

β/ Τις ίδιες ανωτέρω αποφάσεις να κοινοποιούν άμεσα και προς τις οικείες Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.

2. Οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις:

α/ να συμπεριλαμβάνουν στους εκλογικούς σάκους, με τους οποίους αποστέλλεται  το εκλογικό υλικό σε κάθε εκλογικό τμήμα και έγγραφό τους με τα ονόματα εκείνων για τους οποίους ανακλήθηκαν οι αποφάσεις καθορισμού της ιθαγένειάς τους και είναι γραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους του συγκεκριμένου εκλογικού τμήματος, καθώς και τις σχετικές αποφάσεις, ώστε οι Δικαστικοί Αντιπρόσωποι να μην τους επιτρέψουν να ψηφίσουν.     

β/ Σε περίπτωση όμως κατά την οποία, τα πρόσωπα του ως άνω εδαφίου, προσέλθουν προς άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος, προσκομίζοντας κεκυρωμένο αντίγραφο δικαστικής απόφασης, περί αναστολής ισχύος της οικείας πράξης, τότε και μόνο, θα τους επιτραπεί η άσκηση του, κατά τα ανωτέρω, δικαιώματος.

  γ/ Τέλος, με αντίγραφο του παρόντος εγγράφου να εφοδιάσουν όλα τα εκλογικά τμήματα της περιφέρειάς τους, προκειμένου να ενημερωθούν οι αντιπρόσωποι της δικαστικής αρχής.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ





Ο Γεν. Γραμματέας
1. κ.κ. Προέδρους Πρωτοδικών



 
    
    (Μέσω Ν.  Α.)







2. κ.κ. Γεν. Γραμματείς Περιφερειών

                                 
  Έδρες  τους


3. Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις

                                     Έδρες τους


                  ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
4. Δήμους & Κοινότητες της Χώρας

   (Μέσω Γ.Γ. Περιφερειών)





ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο κ.  Υπουργού

2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

3. Δ/νση Εκλογών
4. Δ/νση Αστ. & Δημ. Κατάστασης

5. Δ/νση Μηχ/σης & Η.Ε.Σ.

