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ΘΕΜΑ: Διαδικτυακή διαβούλευση για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Ευρώπη για τους Πολίτες, 2014-2020»
ΣΧΕΤ: Τα υπ’αριθ.οικ. 34329/21-6-2010, οικ.40352/19-7-2010 & οικ.49761/2-9-2010 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών εγγράφων μας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε στις 27 Οκτωβρίου τ.ε. τη διαδικασία της ηλεκτρονικής διαβούλευσης για τις προοπτικές του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ‘Ευρώπη για τους Πολίτες’ μετά το 2014. Πρόκειται για το δεύτερο στάδιο της προετοιμασίας για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα που θα διαδεχθεί το τρέχον στο πεδίο της ενεργής ιδιότητας του πολίτη. Στις 22 Ιουνίου τ.ε. είχε προηγηθεί συνάντηση της Επιτροπής με τα εθνικά σημεία επαφής και τους ενδιαφερόμενους φορείς, ενώ αναμένεται, σε επόμενο στάδιο, η πλήρης καταγραφή της εκτίμησης των αποτελεσμάτων του προγράμματος από την Επιτροπή, η οποία στη συνέχεια θα διαμορφώσει την τελική της πρόταση για το νέο πρόγραμμα της περιόδου 2014-2020 τον Οκτώβριο του επόμενου έτους. Επομένως, στόχος της διαβούλεσης είναι η συλλογή των απόψεων κοινωνικών εταίρων, δυνητικά επιλέξιμων φορέων και ενδιαφερόμενων τρίτων μερών ως προς τους γενικούς στόχους, τη διαδικασία χορήγησης των επιδοτήσεων, τα θέματα προτεραιότητας και τα οικονομικά στοιχεία του προγράμματος, τα οποία θα πρέπει να περιληφθούν στο πρόγραμμα της επόμενης περιόδου (2014-2020).
1. Γενική παρουσίαση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ‘Ευρώπη για τους Πολίτες’

 Οι γενικοί στόχοι του υφιστάμενου προγράμματος «Ευρώπη για τους πολίτες» είναι οι εξής:

· να δώσει στους πολίτες την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες και απόψεις και να συμμετάσχουν στην οικοδόμηση μιας Ευρώπης ακόμα πιο προσιτής, δημοκρατικής και με παγκόσμιο προσανατολισμό, ενωμένης στο πλαίσιο της πολιτισμικής της πολυμορφίας και εμπλουτισμένης μέσω αυτής, αναπτύσσοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την έννοια της ιθαγένειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
· να αναπτύξει αίσθημα ευρωπαϊκής ταυτότητας, βασισμένης σε κοινές αξίες, κοινή ιστορία και πολιτισμό,
· να καλλιεργήσει το αίσθημα των ευρωπαίων πολιτών ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση τους ανήκει,
· να βελτιώσει την ανεκτικότητα και την αμοιβαία κατανόηση μεταξύ των ευρωπαίων πολιτών, μέσα από τον σεβασμό και την προαγωγή της πολιτισμικής και γλωσσικής πολυμορφίας, συμβάλλοντας παράλληλα στο διαπολιτισμικό διάλογο.
Για την επίτευξη των στόχων του, το πρόγραμμα «Ευρώπη για τους πολίτες» προτείνει τέσσερις δράσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν διαφορετικά μέτρα.

Η δράση 1 (Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη) αφορά δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχουν οι πολίτες. Οι δραστηριότητες αυτές ανήκουν σε δύο είδη μέτρων, ως εξής:

· Αδελφοποίηση πόλεων

Το μέτρο αυτό αφορά δραστηριότητες που συνεπάγονται ή προωθούν τις άμεσες ανταλλαγές μεταξύ των ευρωπαίων πολιτών, μέσω της συμμετοχής τους σε δραστηριότητες αδελφοποίησης πόλεων και ενθαρρύνουν τη δικτύωση και τη συνεργασία μεταξύ αδελφοποιημένων πόλεων.
· Σχέδια των πολιτών και μέτρα υποστήριξης

Στο πλαίσιο αυτού του μέτρου μπορεί να υποστηριχθεί ποικιλία σχεδίων με διεθνική και δια-τομεακή διάσταση και με την άμεση συμμετοχή πολιτών. Τα σχέδια αυτά θα συγκεντρώσουν πολίτες από διάφορους ορίζοντες, οι οποίοι θα δρουν μαζί ή θα συζητούν κοινά ευρωπαϊκά ζητήματα, σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Πρέπει να εφαρμόζονται καινοτόμες μέθοδοι που να διευκολύνουν τη συμμετοχή των πολιτών.

Για να βελτιώνονται οι αδελφοποιήσεις πόλεων και τα σχέδια των πολιτών, θα

χρηματοδοτούνται επίσης μέτρα στήριξης για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, για την ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ ενδιαφερομένων και την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων.

Η δράση 2 (Ενεργός Κοινωνία των Πολιτών στην Ευρώπη) αυτή απευθύνεται σε οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και ομάδες προβληματισμού οι οποίες θα λάβουν είτε διαρθρωτική στήριξη βάσει του προγράμματος εργασίας τους (επιδότηση λειτουργίας) είτε στήριξη για διακρατικά σχέδια (επιδότηση δράσης). Η δράση αυτή περιλαμβάνει τρεις ομάδες μέτρων:
· Διαρθρωτική στήριξη ερευνητικών οργανισμών στον τομέα των ευρωπαϊκών δημόσιων πολιτικών (ομάδες προβληματισμού)

Αυτό το μέτρο αποσκοπεί στην ενίσχυση της θεσμικής ικανότητας των ερευνητικών οργανισμών στον τομέα των ευρωπαϊκών δημόσιων πολιτικών (ομάδες προβληματισμού) οι οποίοι διαμορφώνουν νέες ιδέες και προβληματισμούς για τα ευρωπαϊκά θέματα, την ενεργό συμμετοχή του ευρωπαίου πολίτη στα κοινά ή τις ευρωπαϊκές αξίες.

· Διαρθρωτική στήριξη οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο

Αυτό το μέτρο θα παράσχει στις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών με ευρωπαϊκή διάσταση την ικανότητα και τη σταθερότητα που χρειάζονται για να αναπτύξουν δράση σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Στόχος είναι η προαγωγή μιας δομημένης, συνεκτικής και ενεργού κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

· Στήριξη σχεδίων που προτείνονται από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών

Στόχος αυτού του μέτρου είναι η υποστήριξη της συνεργασίας επί συγκεκριμένων σχεδίων μεταξύ οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών από διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες. Πολλές και διαφορετικές οργανώσεις, τοπικής, περιφερειακής, εθνικής ή ευρωπαϊκής εμβέλειας, μπορούν να συμμετάσχουν.

Η δράση 3 (Μαζί για την Ευρώπη) αποσκοπεί στην εμβάθυνση της έννοιας της «ενεργού συμμετοχής στα κοινά» και στην προαγωγή της υιοθέτησής της ανά την Ευρώπη, συμβάλλοντας έτσι στην προσέγγιση της Ευρώπης με τους πολίτες της. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω τριών ομάδων μέτρων:

· Εκδηλώσεις ευρείας προβολής

Αυτό το μέτρο θα υποστηρίξει εκδηλώσεις που διοργανώνονται από την Επιτροπή, ενδεχομένως σε συνεργασία με τα κράτη μέλη ή άλλους ενδεδειγμένους εταίρους, οι οποίες βοηθούν τους πολίτες να αισθανθούν ότι ανήκουν στην ίδια κοινότητα και ενισχύουν την αφοσίωσή τους στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα.

· Μελέτες

Η Επιτροπή θα προβεί σε μελέτες, έρευνες και δημοσκοπήσεις με σκοπό να κατανοήσει καλύτερα το ζήτημα της ενεργής συμμετοχής των πολιτών στα κοινά σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

· Εργαλεία ενημέρωσης και διάδοσης πληροφοριών

Ευρεία ενημέρωση, σχετικά με τις διάφορες δραστηριότητες του προγράμματος ή άλλες ευρωπαϊκές δράσεις που αφορούν την ιδιότητα του πολίτη και λοιπές συναφείς πρωτοβουλίες, θα παρασχεθεί μέσω διαφόρων εργαλείων διάδοσης πληροφοριών.

Τέλος, η δράση 4 (Ενεργός Ευρωπαϊκή Μνήμη) αποσκοπεί στη διαφύλαξη των τοποθεσιών και αρχείων που συνδέονται με τις εκτοπίσεις και το σεβασμό της μνήμης των θυμάτων του ναζισμού και του σταλινισμού ως μέσο υπέρβασης του παρελθόντος και οικοδόμησης του μέλλοντος.
Το συνολικό ύψος του προϋπολογισμού του προγράμματος ανέρχεται στα 215 εκατ.ευρώ για την περίοδο 2007-2013.

2. Στόχοι του νέου προγράμματος 
Η ενδιάμεση αξιολόγηση του υφιστάμενου προγράμματος απέδειξε την αποτελεσματικότητά του στο πεδίο της ενεργής ιδιότητας του πολίτη. Η έννοια της ενεργής ιδιότητας του πολίτη αναφέρεται στη ‘συμμετοχή στην κοινωνία πολιτών, στην κοινότητα και/ή στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή, ενώ χαρακτηρίζεται από τον αμοιβαίο σεβασμό και τη μη βία και είναι σύμφωνη με τα ανθρώπινα δικαιώματα και τη δημοκρατία’. Με αυτή την έννοια, ο όρος δεν περιορίζεται στην πολιτική διάσταση της συμμετοχής αλλά εκτείνεται από τις πολιτιστικές και πολιτικές μέχρι τις περιβαλλοντικές δραστηριότητες σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Περιλαμβάνει νέου και λιγότερο συμβατικούς τύπους ενεργής συμμετοχής, όπως μονοθεματικές δράσεις αλλά και περισσότερο παραδοσιακές μορφές συμμετοχής σε κόμματα και ΜΚΟ. Επομένως, το πρόγραμμα της επόμενης γενιάς θα πρέπει να διασφαλίσει ότι οι υποστηριζόμενες δράσεις θα πρέπει να έχουν μια ευρεία απήχηση στην κοινωνία. Θα πρέπει να αξιοποιήσει την εμπειρία του υφιστάμενου προγράμματος και να αποτελέσει ένα ισχυρό εργαλείο, καθιστώντας τους πολίτες συμμέτοχους στη διαμόρφωση της πολιτικής θεματολογίας και στην υλοποίηση των σχετικών αποφάσεων σε συγκεκριμένες πολιτικές. Με άλλα λόγια, αυτό που επιθυμεί η ΕΕ είναι η υποστήριξη ατομικών και συλλογικών δράσεων για την ανάδειξη και αντιμετώπιση ζητημάτων δημόσιου ενδιαφέροντος που βρίσκονται στην ευρωπαϊκή πολιτική ατζέντα.
3. Προθεσμία συμμετοχής στη διαβούλευση
Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των απόψεων των ενδιαφερόμενων φορέων για το πρόγραμμα είναι η 5η Ιανουαρίου 2011.
4. Περισσότερες πληροφορίες

Εκτενής παρουσίαση του κειμένου καθώς και η φόρμα των σχετικών ερωτήσεων της διαβούλευσης μπορούν να αναζητηθούν στην κάτωθι ιστοσελίδα:
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=Programme&lang=en
Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν τους Δήμους, τις Κοινότητες τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους εποπτευόμενους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.

                                                                         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
           Θεόδωρος Οικονόμου

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

2) Ε.Ν.Α.Ε.

Μεσογείων 15
Τ.Κ. 11526 Αθήνα
3) ΤΕΔΚ της Χώρας 
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γ. Ντόλιου
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα, κ. Δ. Στεφάνου 

4. Γενικό Διευθυντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

5. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ 


6. Δ/νση Αναπτ. Προγρ/των & Διεθνών Οργανισμών 

· Τμήμα Σχέσεων με Διεθνείς Οργανισμούς (εις διπλούν) 
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