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                                                                            Αποστολή και με FAX
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                   Αθήνα  21 Δεκεμβρίου  2010 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 
ΑΠΟΚ/ΣΗΣ & ΗΛ. ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤ/ΣΗΣ              Αριθμ. Πρωτ.:  72158 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ Δ/ΣΗΣ ΟΤΑ


Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27

Ταχ. Κωδ.: 101 83-ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες: Κ. Ζαφειρίου
Τηλέφωνα: 210-3744837
ΘΕΜΑ:. Απόδοση Αριθμού Φορολογικού Μητρώου σε όλους τους Δήμους,τις Περιφέρειες και τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας, που συστήθηκαν με το ν. 3852/2010 και μισθοδοσία προσωπικού.
Στους Δήμους που συνενώνονται με άλλους, στις Περιφέρειες καθώς και στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, που συνιστώνται με τις διατάξεις του ν.3852/2010 και ως εκ τούτου επέρχεται μεταβολή, θα πρέπει να αποδοθεί νέος αριθμός φορολογικού μητρώου. Προκειμένου αυτός να αποδοθεί εγκαίρως, αρμόδιος υπάλληλος του Δήμου, της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και της σημερινής κρατικής περιφέρειας,  που από την 1-1-2011 καθίστανται αντίστοιχα έδρα του νέου Δήμου,της Περιφέρειας ή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, θα πρέπει να απευθυνθούν από Δευτέρα 27/12/2010 στην οικεία Δ.Ο.Υ., με φωτοαντίγραφο του προαναφερθέντος νόμου, που αποτελεί και τη συστατική πράξη των νέων Δήμων, Περιφερειών και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και να αιτηθούν την απόδοση καινούργιου ΑΦΜ. Τονίζεται ιδιαιτέρως, ότι ο παραπάνω τρόπος απόδοσης νέου ΑΦΜ, υποδεικνύεται έπειτα από συνεργασία του Υπουργείου μας, με την αρμόδια Δ/νση Μητρώων του Υπουργείου Οικονομικών. Η ανωτέρω διαδικασία δεν αφορά δήμους στους οποίους δεν έχει επέλθει μεταβολή σύμφωνα με το άρθρο 1 του ν.3852/2010 καθώς και τις κοινότητες που αναγνωρίζονται σε δήμο. Ειδικά για τις κοινότητες, αυτές διατηρούν το ίδιο Α.Φ.Μ. και την 3η Ιανουαρίου υποβάλλουν στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. αίτημα μεταβολής των στοιχείων σύμφωνα με την νέα ονομασία του Δήμου.
Το νέο Α.Φ.Μ. δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να χρησιμοποιηθεί πριν την 1-1-2011.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 212 Α, δημοσιεύθηκε ο ν. 3899/17-12-2010 «Επείγοντα μέτρα εφαρμογής του προγράμματος στήριξης της Ελληνικής Οικονομίας», στην παρ. 1 του άρθρου 9 του οποίου, προβλέπεται ότι η μισθοδοσία του μονίμου και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού, που υπηρετεί στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις την 31.12.2010 και από 1.1.2011 καθίσταται αυτοδίκαια προσωπικό των περιφερειών, ή μετατάσσεται σε δήμο, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄) και ανεξαρτήτως δημοσιεύσεως ή μη των σχετικών διαπιστωτικών πράξεων κατάταξης ή μετάταξής του, καταβάλλεται έως τον Απρίλιο του 2011 από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και ειδικότερα σε βάρος των οικείων ΚΑΕ του Ε.Φ. 07-120 του προϋπολογισμού εξόδων του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, με την ίδια έως την 31-12-2010 διαδικασία.

Προκειμένου να συνεχισθεί ομαλά η μισθοδοσία του ως άνω προσωπικού, θα πρέπει όποια σχετικά φύλλα διακοπής μισθοδοσίας έχουν τυχόν εκδοθεί, να ανακληθούν άμεσα.
Εν όψει των ανωτέρω παρακαλούμε όπως προβείτε άμεσα στην ενημέρωση των ΟΤΑ α΄ και β’ βαθμού χωρικής αρμοδιότητάς σας για την πιστή εφαρμογή των ανωτέρω.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Οικονομικών

     Γεν. Δ/νση Φορολογικών Ελέγχων

    Δ/νση Μητρώου

    Καρ. Σερβίας 8

    Τ.Κ. 101 84 ΑΘΗΝΑ

2. ΕΝΑΕ

    Μεσογείων 15

    Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ

3. ΚΕΔΚΕ

    Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8

    Τ.Κ. 106 78 ΑΘΗΝΑ

4. ΕΕΤΑΑ Α.Ε.

    Μυλλέρου 73-77

    Τ.Κ. 104 36 ΑΘΗΝΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1)   Γραφείο Υπουργού 

2)   Γραφείο Υφυπουργού

3)   Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4)   Γραφείο Γεν. Διευθυντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης       

5)   Δ/νση Οικονομικών Ο.Τ.Α.

      - Τμήμα Οικονομικής Διοίκησης ΟΤΑ

6)   Δ/νση Οργάνωσης & Λειτουργίας ΟΤΑ
   - Τμήμα ΠΟΤΑ
7 )  Δ/νση Διοίκησης

   - Τμήμα Αποκέντρωσης

8)  Δ/νση Οικονομικού

 - Τμήμα Προϋπολογισμού

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ





                   ΠΡΟΣ:   


     Περιφέρειες της Χώρας 


α) κ.κ. Γενικούς Γραμματείς


β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης έδρας


γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης  νομών          





Ο Γενικός Γραμματέας








Δημήτρης Στεφάνου








