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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛ. ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                       

ΤΟΠΙΚΗΣ  ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
                                             

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ                                             

ΤΜΗΜΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ                                                                

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27
 

Ταχ. Κώδικας: 101 83  Αθήνα
            

Υπεύθ. Ενημέρωσης : Ζ. Γκίκα                                         

Τηλέφωνο: 213 1364702                       
    

Fax: 210 3744843





	Αθήνα, 15 Μαρτίου 2010
Α.Π. : 8868
ΠΡΟΣ : Περιφέρειες του Κράτους

               α) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

  Έδρες τους

               β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

  Έδρες τους στους Νομούς 



ΘΕΜΑ : Ακυρότητα πράξεων βεβαίωσης παραβάσεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

ΣΧΕΤ.: α) Το υπ’ αριθμ. 65171/9-11-2009 έγγραφο του Υπουργείου μας, περί ακυρότητας των πράξεων παραβάσεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, το οποίο σας έχει αποσταλεί. 
               β) Το υπ’ αριθμ. 4139/541/4-2-2010 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών , Μεταφορών & Δικτύων.

Σε συνέχεια του α΄ σχετικού εγγράφου μας, το οποίο σας έχει ήδη αποσταλεί και κατόπιν ερωτήματος που υποβλήθηκε στην Υπηρεσία μας, αναφορικά με το εάν συνιστά λόγο ακυρότητας της πράξης βεβαίωσης της παράβασης η μη αναγραφή επί του σχετικού εντύπου του αριθμού της οδού επί της οποίας έλαβε χώρα η παράβαση, θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα εξής:  
Με βάση την υπ’ αριθμ. 2515/64/2007/11-7-2007 (1306 Β΄) Κοινή Υπουργική Απόφαση (περί καθορισμού του τύπου και του περιεχομένου της πράξης βεβαίωσης της παράβασης) και το άρθρο 104 του ΚΟΚ, σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στα άρθρα 4 και 10 του ΚΟΚ (περί σήμανσης οδών και ειδικότερα περί προσδιορισμού της περιοχής ισχύος της σήμανσης) προκύπτει ότι στην πράξη βεβαίωσης της παράβασης (κλήση) πρέπει να αναγράφονται όλα τα στοιχεία που απαιτούνται για τον προσδιορισμό της διαπραχθείσας παράβασης, άρα και η ακριβής θέση του οχήματος, προκειμένου σε περιπτώσεις προβολής σχετικών αντιρρήσεων από τον «παραβάτη» κατά το άρθρο 104, παρ.2 του ΚΟΚ, να καθίσταται εφικτός ο έλεγχος του αιτήματος από την αρμόδια Αρχή (θέση του οχήματος σε σχέση με την περιοχή ισχύος της σήμανσης), διαφορετικά η πράξη βεβαίωσης της παράβασης πάσχει ακυρότητας. Η θέση του οχήματος πρέπει να συγκεκριμενοποιείται, είτε με την αναγραφή του πλησιέστερου σε αυτό αριθμό της οδού, είτε με κάθε πρόσφορο στοιχείο που υποδεικνύει τη θέση του σε σχέση με τις πινακίδες σήμανσης.
Επί του εν λόγω θέματος το Υπουργείο Υποδομών , Μεταφορών & Δικτύων, με το ανωτέρω (β) σχετικό έγγραφό του, διευκρινίζει, ότι σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το αρμόδιο διοικητικό όργανο, το οποίο φέρει, μεταξύ άλλων, την ευθύνη της ορθής αναγραφής όλων των εκ του νόμου προβλεπομένων στοιχείων για τον ακριβή προσδιορισμό του οχήματος, του παραβάτη-οδηγού και της παράβασης που διαπράχθηκε, αναγράφει εσφαλμένα ή ελλειπή στοιχεία, η εν λόγω πράξη καθίσταται ακυρωτέα.

Παρακαλούμε να διαβιβάσετε το παρόν έγγραφο στους οικείους ΟΤΑ,  για την πληρέστερη ενημέρωση αυτών και των Διευθύνσεων ή αυτοτελών τμημάτων Δημοτικής Αστυνομίας, προς ορθή αντιμετώπιση των προαναφερόμενων θεμάτων.

Το παρόν έγγραφο, καθώς επίσης και το υπ’ αριθμ. 65171/9-11-2009 έγγραφό μας, μπορείτε να τα αναζητήσετε στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (www.ypes.gr, διαδρομή: Το Υπουργείο / Εγκύκλιοι - Αποφάσεις).
	ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
    Διεύθυνση Οδικής Ασφάλειας & Περιβάλλοντος

   (Επί του υπ’ αριθμ. 4139/541/4-2-2010 σχετικού.)
    Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε

   Τ.Κ. 101 91 ΑΘΗΝΑ 

2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

    Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας
    Διεύθυνση Τροχαίας

    (Επί του υπ’ αριθμ. 2515/11/70-στ΄/1-2-

    2010 σχετικού.)
    Π. Κανελλοπούλου 4

    Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ                                 
3. Δήμο Δράμας
    Δ/νση Δημοτικής Αστυνομίας
    Κασσάνδρου 3Α & Πραξιτέλους

    Τ.Κ. 661 00 ΔΡΑΜΑ (επί του υπ’ αριθμ. 1333/11-1-

    10 σχετικού)
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1. Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

    Τμήμα Φορολογικό

    -σε δύο αντίγραφα-
2. Δ/νση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ.

    ( με την παράκληση να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα

    του Υπουργείου)
	Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

                  Κ. Κιντής

             



	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛ. ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                       

ΤΟΠΙΚΗΣ  ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
                                             

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ                                             

ΤΜΗΜΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ                                                                

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27
 

Ταχ. Κώδικας: 101 83  Αθήνα
            

Υπεύθ. Ενημέρωσης : Ζ. Γκίκα                                         

Τηλέφωνο: 213 1364830                       
    

Fax: 210 3744843




E-Mail : gramatia@ypes.gr
http:// www.ypes.gr

	Αθήνα, 9 Νοεμβρίου  2009

Α.Π. : 65171                

ΠΡΟΣ : Περιφέρειες του Κράτους

               α) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

  Έδρες τους

               β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

  Έδρες τους στους Νομούς




ΘΕΜΑ : Ακυρότητα πράξεων βεβαίωσης παραβάσεων του ΚΟΚ.

 Σχετική νομοθεσία: (α) Άρθρο 104 του ΚΟΚ (ν. 2696/1999), όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 93 του ν. 3542/2007, περί διαδικασίας επιβολής προστίμων από τα αστυνομικά όργανα.

(β) Η υπ’ αριθμ. 2515/64/2007/11-7-2007 (ΦΕΚ Β΄ 1306/26-7-2007) απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, Οικονομίας & Οικονομικών, Μεταφορών & Επικοινωνιών και Δημόσιας Τάξης, περί καθορισμού του τύπου και του περιεχομένου της πράξης βεβαίωσης της παράβασης.
Συνημμένα φωτοαντίγραφα εγγράφων: 
(α) Το υπ’ αριθ. 33531/4047/14-7-2009 έγγραφο της Δ/νσης Οδικής Ασφάλειας & Περιβάλλοντος του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών.

(β) Το υπ’ αριθμ. 2515/11/70-γ΄/17-7-09 έγγραφο της Δ/νσης Τροχαίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας.

Με αφορμή ερωτήματα που έχουν υποβληθεί στην Υπηρεσία μας από πολλούς ΟΤΑ της Χώρας, αναφορικά με περιπτώσεις λανθασμένης αναγραφής των απαιτούμενων προς συμπλήρωση στοιχείων επί του εντύπου της έκθεσης βεβαίωσης της παράβασης από τα αστυνομικά όργανα, θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 33531/4047/14-7-2009 έγγραφο της Δ/νσης Οδικής Ασφάλειας & Περιβάλλοντος του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, οι πράξεις βεβαίωσης παραβάσεων και επιβολής διοικητικών προστίμων (κλήσεις) που προβλέπονται στον ΚΟΚ, πρέπει να συμφωνούν ως προς τον τύπο και το περιεχόμενό τους με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. 2515/64/2007 (ΦΕΚ Β΄ 1306/26-7-2007) κοινής υπουργικής απόφασης (βλ. σχετική νομοθεσία). Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το αρμόδιο κατά περίπτωση διοικητικό όργανο αναγράφει στο έντυπο πράξης βεβαίωσης της παράβασης λανθασμένα τα, εκ του νόμου προβλεπόμενα, στοιχεία που αφορούν στον προσδιορισμό του οχήματος (αριθμός κυκλοφορίας, είδος, μάρκα, χρώμα), του παραβάτη-οδηγού, της διαπραχθείσας παράβασης ή του ύψους του προστίμου, η εν λόγω πράξη καθίσταται ακυρωτέα. Ειδικά στην περίπτωση που το επιβληθέν διοικητικό πρόστιμο είναι άλλο από αυτό που προβλέπεται στο νόμο για την οικεία παράβαση (ανεξαρτήτως εάν πρόκειται για επαχθέστερη ή ηπιότερη κύρωση), η πράξη επιβολής της κύρωσης αντίκειται ευθέως σε ουσιαστική διάταξη νόμου. 

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης, η αστυνομική αρχή (ή η δημοτική αστυνομία) οφείλει να ανακαλέσει τη σχετική πράξη βεβαίωσης της παράβασης (άρθρο 21 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, ν.2690/1999). Οι οικείοι ΟΤΑ οφείλουν επίσης να μην προβούν στη βεβαίωση και είσπραξη του προστίμου, δεδομένου ότι η ανάκληση της πράξης βεβαίωσης της παράβασης συνιστά ταυτόχρονα ανάκληση του νόμιμου τίτλου βεβαίωσης του προστίμου και οι τυχόν ήδη εκδοθείσες βάσει αυτού πράξεις (χρηματικός κατάλογος, ταμειακή βεβαίωση) είναι ακυρωτέες εφόσον ελλείπει το νόμιμο έρεισμά τους. Η Οικονομική Υπηρεσία του ΟΤΑ οφείλει να προβεί σε  διαγραφή της εγγραφής από τους χρηματικούς καταλόγους ή αν η οφειλή έχει βεβαιωθεί ταμειακά να εισηγηθεί τη διαγραφή αυτής στο Δημοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλιο, κατά το άρθρο 174 του ΚΔΚ περί Διαγραφής Χρεών και ειδικότερα περί «λανθασμένης εγγραφής». 

Εάν σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας βεβαίωσης- είσπραξης των προστίμων ΚΟΚ, διαπιστωθεί λανθασμένη αναγραφή των στοιχείων επί του εντύπου της κλήσης, ο ΟΤΑ οφείλει να γνωστοποιεί αυτό στην αρμόδια / εκδούσα αρχή (αστυνομική αρχή ή δημοτική αστυνομία), προκειμένου αυτή να προβεί σε ανάκληση της πράξης (κλήσης), ενόψει των στοιχείων που αποδεικνύουν τη λανθασμένη αναγραφή (π.χ. αποστολή φωτοαντιγράφου της άδειας οδήγησης για απόδειξη λανθασμένης αναγραφής των στοιχείων του οχήματος). 

Ειδικά όσον αφορά στο ύψος του προστίμου, επισημαίνεται ότι το αστυνομικό όργανο που βεβαιώνει την παράβαση, αναγράφει το πρόστιμο έμπροσθεν του εντύπου, ενώ στην πίσω πλευρά του ο Διοικητής της Υπηρεσίας το επικυρώνει ή το διορθώνει, αφού το ελέγξει ως προς την ορθότητά του, κατά τα οριζόμενα στον ΚΟΚ. Κατά συνέπεια, οι ΟΤΑ πρέπει να βεβαιώνουν το πρόστιμο που αναγράφεται στην πίσω σελίδα του εντύπου, ακόμα και στην περίπτωση που αυτό δε συμπίπτει με το αναγραφόμενο στην έμπροσθεν σελίδα (υπ’ αριθμ. 2515/11/70-γ΄/17-7-09 έγγραφο της Δ/νσης Τροχαίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας). 

Συναφώς θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι για την είσπραξη των προστίμων του ΚΟΚ από τους ΟΤΑ πραγματοποιείται καταρχήν εγγραφή σε χρηματικό κατάλογο (βεβαίωση εν ευρεία έννοια), βάσει της έκθεσης βεβαίωσης της παράβασης, που έχει συνταχθεί από το αρμόδιο όργανο (αστυνομικό όργανο ή δημοτική αστυνομία), η οποία και αποτελεί τον νόμιμο τίτλο βεβαίωσης. Η εγγραφή στο χρηματικό κατάλογο γνωστοποιείται στον οφειλέτη με κοινοποίηση αποσπάσματος της εγγραφής. Στην ίδια κοινοποίηση πρέπει να ενημερώνεται για την αποκλειστική προθεσμία 60 ημερών (άρθρο 66 Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας) εντός της οποίας μπορεί να ασκήσει τα ένδικα μέσα κατά της εγγραφής του στο βεβαιωτικό κατάλογο (άρθρο 4 περ. 3 β.δ. 17/5-15/6/1959). Τα διοικητικά πρόστιμα από παραβάσεις διατάξεων του Κ.Ο.Κ. επιβάλλονται από όργανα της ελληνικής ή δημοτικής αστυνομίας, οι πράξεις των οποίων αποτελούν εκτελεστές ατομικές διοικητικές πράξεις και οι διαφορές που προκύπτουν πριν από το στάδιο της αναγκαστικής είσπραξης αυτών είναι διοικητικές διαφορές ουσίας, προσβαλλόμενες με προσφυγή και υπαγόμενες στη δικαιοδοσία των διοικητικών δικαστηρίων κατ’ άρθρο 1 παρ. 3 περ. β΄ του ν. 1406/1983, δια μέσω της Επιτροπής του άρθρου 32 του ν. 1080/1980.

 Σημειώνεται ότι με την αποστολή αποσπάσματος χρηματικού καταλόγου προλαμβάνονται τυχόν σφάλματα πριν την ταμειακή βεβαίωση της οφειλής (π.χ. στην περίπτωση που το όχημα έχει μεταβιβασθεί και δεν έχει ενημερωθεί η σχετική βάση δεδομένων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών). Μετά την αποστολή αποσπάσματος του βεβαιωτικού καταλόγου στον οποίο φαίνονται τα στοιχεία της κλήσης, του οφειλέτη και το ύψος της οφειλής και μετά το πέρας της ως άνω ταχθείσης προθεσμίας, η οφειλή βεβαιώνεται ταμειακά και αποστέλλεται ατομική ειδοποίηση στον οφειλέτη (άρθρο 4 ν.δ. 356/1974).

	Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης

                   Θ. Οικονόμου

             


Παρακαλούμε να διαβιβάσετε το παρόν έγγραφο με τα συνημμένα του στους οικείους ΟΤΑ,  για την πληρέστερη ενημέρωση και ορθή αντιμετώπιση των προαναφερόμενων θεμάτων.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

     Δ/νση Οδικής Ασφάλειας & Περιβάλλοντος

     Τμήμα Οδικής Ασφάλειας

    (επί του σχετ. εγγράφου 33531/4047/14-7-09)
    Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε

    Τ.Κ. 101 91 Αθήνα
2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

    Δ/νση Τροχαίας

    2ο Τμήμα Νομοθεσίας Τροχαίας

    (επί του σχετ. εγγράφου 2515/11/70-γ΄/17-7-09)

    Π. Κανελλοπούλου 4

    Τ.Κ. 101 77 Αθήνα

3. Συνήγορο του Πολίτη

    Χατζηγιάννη Μέξη 5

    Τ.Κ. 115 28 Αθήνα
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

Τμήμα Φορολογικό
δύο (2) αντίγραφα
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