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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα,  19  Ιουνίου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ. 38122
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    ΠΡΟΣ:
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


      1) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
      Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
TELEFAX: 210 3744383


      Τ.Κ.106 78 Αθήνα 
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης
      2) ΤΕΔΚ της Χώρας 

Τηλέφωνο: 210 3744517                              
E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
      
      ΚΟΙΝ:

Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Μέτρα Υποστήριξης (Δράση 1)
ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008, οικ.27014/5-5-2008 & οικ.34446/3-6-2008 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», σας γνωρίζουμε ότι επίκειται η δημοσίευση της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για τα  μέτρα υποστήριξης των σχεδίων αδελφοποιημένων πόλεων.
1. Στόχοι των μέτρων υποστήριξης 

Τα μέτρα υποστήριξης των σχεδίων αδελφοποίησης  στοχεύουν:
· Στην προώθηση του θεσμού των αδελφοποιήσεων.

· Στην έναρξη, αναζωογόνηση και ανάπτυξη σχέσεων αδελφοποίησης.
· Στη βελτίωση της ποιότητας των δράσεων, στο πλαίσιο των υφιστάμενων σχέσεων αδελφοποίησης, ιδιαίτερα μέσω της ανάπτυξης θεματικής συνεργασίας.

· Στην απόκτηση τεχνογνωσίας και ικανοτήτων από εκείνους που είναι υπεύθυνοι για πρωτοβουλίες αδελφοποιήσεων σε τοπικό επίπεδο.
2. Επιλέξιμοι δικαιούχοι

Ο Οδηγός του Προγράμματος προβλέπει ότι ενώσεις και ομοσπονδίες τοπικών αρχών (π.χ. ΚΕΔΚΕ, ΤΕΔΚ) με εμπειρία και γνώση στον τομέα των αδελφοποιήσεων  είναι οι πλέον κατάλληλοι φορείς για να βοηθήσουν τις πόλεις και τις επιτροπές αδελφοποίησής τους. Γι’ αυτό το λόγο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιθυμεί τη συνεργασία με αυτές τις ενδιάμεσες οργανώσεις. Οι αιτούντες πρέπει να διαθέτουν νομική προσωπικότητα και να εδρεύουν σε μια από τις συμμετέχουσες χώρες του Προγράμματος.

3. Επιλέξιμες δράσεις

Οι επιλέξιμες δράσεις προϋποθέτουν ένα σχέδιο δράσης που περιλαμβάνει υποστηρικτικά μέτρα (εκθέσεις, σεμινάρια επιμόρφωσης, δημοσιεύσεις κ.α.) που στοχεύουν έναν σημαντικό αριθμό δήμων σε εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι συγκεκριμένες δράσεις θα πρέπει:
· Να έχουν διάρκεια ένα (1) έτος.

· Να βασίζονται στο σχέδιο δράσης, το οποίο περιλαμβάνει τις κύριες δραστηριότητες και τα προσδοκώμενα αποτελέσματά τους.
· Να υλοποιούνται σε μια συμμετέχουσα χώρα του Προγράμματος.

Τα υποστηρικτικά μέτρων μπορεί να λάβουν μια από τις παρακάτω μορφές:

· Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την προετοιμασία και διαχείριση ποιοτικών σχεδίων (από το στάδιο της αίτησης μέχρι το στάδιο της αξιολόγησης), την δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων τους, και την στρατηγική ανάπτυξη των αδελφοποιήσεων ως μέρος μιας διεθνούς πρωτοβουλίας των δήμων. 
· Επιμορφωτικά σεμινάρια για την κατανόηση της έννοιας και της πρακτικής των αδελφοποιήσεων στο ευρωπαϊκό πλαίσιο.

· Εθνικές και διεθνείς εκδηλώσεις για την προώθηση της έννοιας των αδελφοποιήσεων (π.χ. συνέδρια, εκθέσεις).

· Παραγωγή εργαλείων για την διευκόλυνση της αναζήτησης εταίρων αλλά και για την ευαισθητοποίηση του κοινού για το θεσμό των αδελφοποιήσεων (π.χ. έντυπο και οπτικοακουστικό υλικό, ιστοσελίδα).\

· Ανταλλαγές βέλτιστων πρακτικών και συσσώρευση εμπειρίας για την υποστήριξη των αδελφοποιήσεων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.
Θα πρέπει να επισημάνουμε ότι το σχέδιο δράσης είναι αποκλειστικό, δηλαδή, οι ενδιαφερόμενες ενώσεις δεν μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για άλλη επιδότηση για τις ίδιες δράσεις στη διάρκεια της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.
4. Επιλέξιμες αιτήσεις
Μόνο οι αιτήσεις που συνοδεύονται από το επίσημο έντυπο για τα μέτρα υποστήριξης θα  γίνονται αποδεκτές. Το συγκεκριμένο έντυπο της αίτησης μπορεί να αναζητηθεί στην ακόλουθη ιστοσελίδα: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm.
5. Προθεσμία υποβολής αιτήσεων

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων για τα μέτρα υποστήριξης λήγει την 31η Ιουλίου 2008 για ετήσια σχέδια που ξεκινούν από 1η Ιανουαρίου 2009 και ολοκληρώνονται στις 31 Δεκεμβρίου 2009.

6. Κριτήρια επιλεξιμότητας
Τα επιλέξιμα σχέδια θα αξιολογούνται βάσει ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων. 
Στα ποιοτικά κριτήρια αντιστοιχούν τα εξής:

· η συνάφεια των προτεινόμενων δράσεων με τους στόχους, τα θέματα προτεραιότητας και τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος και την έννοια αυτού του μέτρου˙ 
· η δομή και το περιεχόμενο των σχεδιαζόμενων δράσεων με αναφορά στις μεθόδους που έχουν επιλεγεί για την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας. 
· Η συνοχή του σχεδίου δράσης, όπου θα φαίνονται ξεκάθαρα ο τρόπος, ο χρόνος και οι φορείς υλοποίησης των συγκεκριμένων δράσεων.

· Η προσδοκώμενη απήχηση των δράσεων με ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία νέων σχέσεων αδελφοποίησης, στην αναζωογόνηση παλαιότερων αδελφοποιήσεων και στην ανάπτυξη βιώσιμων δικτύων αδελφοποιημένων πόλεων.

· Η δημοσιότητα και η συνέχεια των δράσεων.

Η δε ποσότητα του σχεδίου προσδιορίζεται από τον αριθμό των δήμων στους οποίους απευθύνονται οι δράσεις, καθώς και η αναλογία κόστους/οφέλους.
7. Αποστολή των αιτήσεων

Οι αιτήσεις πρέπει να αποσταλούν στην ακόλουθη διεύθυνση:

EACEA – Unit P7 Citizenship

Applications-‘Support Measures for Town Twinning’
Avenue du Bourget, 1 (BOUR 00/13)

B-1140 Brussels, Belgium
Οι αιτήσεις που θα υποβάλλονται μέσω fax ή e-mail δεν θα γίνονται αποδεκτές. Καμία αλλαγή στον φάκελο δεν μπορεί να γίνει μετά την υποβολή του. Εάν χρειαστεί να γίνουν κάποιες αλλαγές, ο αρμόδιος Οργανισμός της Επιτροπής (EACEA) θα επικοινωνήσει με τον αιτούντα γι’ αυτό τον σκοπό. Οι αιτούντες θα πληροφορηθούν για την λήψη των αιτήσεών τους, παραλαμβάνοντας το σχετικό αποδεικτικό λήψης.

8. Πληροφόρηση για το αποτέλεσμα της επιλογής

Πρόθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της επιλογής τον Νοέμβριο του 2008. Οι λίστες με τα επιλεγόμενα σχέδια θα δημοσιοποιηθούν στην ακόλουθη ιστοσελίδα: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm. Οι ενδιαφερόμενοι, των οποίων οι αιτήσεις δεν θα γίνουν αποδεκτές, θα ενημερωθούν γραπτώς. Είναι προγραμματισμένο οι δικαιούχοι να λάβουν τις αποφάσεις επιχορήγησης πριν την έναρξη του σχεδίου τους.
9. Προϋπολογισμός

Η επιδότηση δεν θα ξεπερνά το 80% του συνολικού ποσού των επιλέξιμων δαπανών ενός σχεδίου, όπως αυτό θα περιγράφεται αναλυτικά στον εκτιμώμενο προϋπολογισμό του. 

Η ελάχιστη επιχορήγηση ενός σχεδίου που ξεκινά το 2009 ανέρχεται στο ποσό των 30.000€ και η μέγιστη το ποσό των 45.000€. 

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                    Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Π. Γεωργιάδη

- Γραφείο κας. Γενικής Γραμματέως Ισότητας

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & Διεθνών Οργανισμών 

-Δ/νσή μας
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