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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα, 10  Ιουλίου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ. 43236
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    ΠΡΟΣ:
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


Περιφέρειες της Χώρας     
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
α) Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
TELEFAX: 210 3744383


β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης
γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης 
Τηλέφωνο: 210 3744517                        δ) Δ/νσεις Σχεδιασμού & Ανάπτυξης   

E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
   

    ΚΟΙΝ:

1) Υπουργεία

Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων

2) Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

3) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

4) Ε.Ν.Α.Ε.






           Μεσογείων 15

Τ.Κ. 11526 Αθήνα
           5) ΤΕΔΚ της Χώρας 
           6) Επιμελητήρια της Χώρας

           7) Πανεπιστήμια-ΤΕΙ

  8)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

  Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   

  Α.Ε.), Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
  9) Ινστιτούτο Μεταναστευτικής    

  Πολιτικής (ΙΜΕΠΟ), Χάρητος 46, 106 

  76, ΑΘΗΝΑ
 10) Ινστιτούτο ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης     

  (ΙΤΑ), Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»:  Σχέδιο Δράσεων του Προγράμματος για το 2009
ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008, οικ.27014/5-5-2008, οικ.37446/5-5-2008, οικ.34446/3-6-2008, οικ.38122/19-6-2008 & οικ.40293/27-6-2008  έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, σας γνωρίζουμε τις βασικότερες αλλαγές στο πρόγραμμα των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» για το 2009, όπως εγκρίθηκαν κατά την πέμπτη συνάντηση της συντονιστικής Επιτροπής των εθνικών εμπειρογνωμόνων του Προγράμματος που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 12 Μαρτίου 2008, και οι οποίες θα ενσωματωθούν στον επικαιροποιημένο Οδηγό του Προγράμματος που θα δημοσιευθεί στις αρχές του επόμενου έτους.

Πιο συγκεκριμένα, το 2009 αποτελεί το τρίτο έτος υλοποίησης των επιμέρους Δράσεων του Προγράμματος. Το Πρόγραμμα θα συνεχίσει να υλοποιείται στη βάση του Οδηγού του Προγράμματος, ο οποίος ουσιαστικά αποτελεί μια ‘διαρκή πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων’. 

1. Πολιτικό πλαίσιο και Ετήσιες Προτεραιότητες
Στη διάρκεια του έτους 2009 το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί εντός του ακόλουθου πολιτικού πλαισίου:

· Το 2009 αποτελεί έτος Ευρωεκλογών, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό  για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού πολιτικού και δημόσιου χώρου στον οποίο συμμετέχουν όλοι οι πολίτες της Ε.Ε.

· Το 2009  συμπληρώνονται είκοσι χρόνια από τη πτώση του Τείχους του Βερολίνου (9/11/1989), μια ιστορική στιγμή που συνιστά παράδειγμα για την ενεργό ιδιότητα του πολίτη.
· Το 2009 έχει ανακηρυχθεί ως Ευρωπαϊκό Έτος Δημιουργίας και Καινοτομίας,  στους τομείς της παιδείας και του πολιτισμού, κάτι που αναμένεται να χαρακτηρίσει τις δράσεις του Προγράμματος.

· Η Επιτροπή υιοθέτησε πρόσφατα τη Λευκή Βίβλο για τον Αθλητισμό, η οποία εγκαινιάζει μια ατζέντα για την προώθηση της ενεργού ιδιότητας του πολίτη και την κοινωνική ενσωμάτωση μέσα από αθλητικές δραστηριότητες. Αυτό αποτελεί μια σημαντική πρόκληση για το Πρόγραμμα που θα ενθαρρύνει αθλητικές δραστηριότητες που ενισχύουν τον εθελοντισμό, την ενεργό ιδιότητα του πολίτη, την κοινωνική ενσωμάτωση και τις ίσες ευκαιρίες.

· Τέλος, το πολιτικό πλαίσιο του προσεχούς έτους αναμένεται να συμπεριλάβει μερικές σημαντικές προκλήσεις στις οποίες η Ε.Ε. δίνει προτεραιότητα, όπως οι κλιματικές αλλαγές και η ενέργεια και τα ζητήματα μετανάστευσης. Οι δράσεις του Προγράμματος αναμένεται να ανταποκριθούν σε αυτά τα κρίσιμα ζητήματα.
Οι ετήσιες προτεραιότητες για το έτος 2009, όπως αυτές εγκρίθηκαν από την Επιτροπή του Προγράμματος, είναι οι εξής:

· Το μέλλον της Ε.Ε. και οι βασικές αξίες της (βλ. Εορτασμούς για την Ημέρα της Ευρώπης και για πτώση του Τείχους του Βερολίνου). 
· Ενεργός Ευρωπαϊκή Ιδιότητα του Πολίτη: συμμετοχή και δημοκρατία στην Ευρώπη (βλ. Ευρωεκλογές και Συνθήκη της Λισσαβόνας, συμμετοχή των γυναικών).

· Διαπολιτισμικός Διάλογος (βλ. έμφαση στις μεθοδολογικές παραμέτρους της ενσωμάτωσης του διαπολιτισμικού διαλόγου).
· Ευημερία των λαών της Ευρώπης: απασχόληση, κοινωνική συνοχή και βιώσιμη ανάπτυξη (βλ. συμμετοχή των πολιτών σε μεγάλα κοινωνικά ζητήματα που αποτελούν προτεραιότητες της Ε.Ε., όπως οι κλιματικές αλλαγές και η ενέργεια, δράσεις που αξιοποιούν το δυναμικό των αθλητικών εκδηλώσεων για την προώθηση του εθελοντισμού και της ενεργούς ιδιότητας του πολίτη).
· Αντίκτυπος των κοινοτικών πολιτικών στις ευρωπαϊκές κοινωνίες (βλ. προκλήσεις της μετανάστευσης και Ευρωπαϊκό Έτος Δημιουργικότητας και Καινοτομίας).
2. Υλοποίηση των Δράσεων

Το ανωτέρω πολιτικό πλαίσιο και οι προτεραιότητες λαμβάνονται σοβαρά υπόψη κατά την υλοποίηση των επιμέρους Δράσεων του Προγράμματος.
2.1 Θεματική Δικτύωση Αδελφοποιημένων Πόλεων (Δράση 1)

Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά στη θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων, το 2009 προβλέπεται να δοθεί η δυνατότητα υποβολής σχεδίων δράσεων με μεγαλύτερο εύρος δραστηριοτήτων (μέχρι σήμερα προβλέπονταν μόνο δύο εκδηλώσεις μαζί με την παραγωγή επικοινωνιακών εργαλείων), σηματοδοτώντας μια συνέχεια ανάμεσα στα ετήσια και πολυετή σχέδια δράσεων. Αυτό θα απλοποιήσει την υλοποίηση του συγκεκριμένου μέτρου και θα αυξήσει τη δημοσιότητα της θεματικής δικτύωσης. Παράλληλα, η θεματική δικτύωση θα αποτελέσει το εργαλείο για την προώθηση αδελφοποιήσεων με αναπτυξιακή στόχευση. Η Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καταβάλλει προσπάθειες να κινητοποιήσει τις τοπικές αρχές γύρω από το ζήτημα της ανάπτυξης των αναπτυσσόμενων χωρών του Νότου. Σε αυτό το πλαίσιο, μέσα στο 2009, η θεματική δικτύωση αναμένεται να προσδώσει ιδιαίτερη δυναμική στην προαγωγή τέτοιων αναπτυξιακών πρωτοβουλιών.
2.2 Σχέδια Πολιτών (Δράση 1) 

Στο πλαίσιο της Δράσης 1, οι αδελφοποιήσεις πόλεων υποστηρίζονται για πρώτη φορά με σχέδια πολιτών μέσα στο 2008. Τα σχέδια πολιτών προσελκύουν πολίτες, οι οποίοι δρουν από κοινού ή συζητούν κοινά ευρωπαϊκά ζητήματα σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Επιτροπή προχώρησε σε πιλοτικές δράσεις μέχρι τον Αύγουστο του 2007, οι οποίες αφορούσαν δύο τύπους σχεδίων πολιτών: επιτροπές πολιτών (citizens panels) και ανάπτυξη ικανοτήτων (capacity building). Τα προκαταρκτικά συμπεράσματα αυτών των πιλιοτικών δράσεων επιβεβαίωσαν ότι, ιδιαίτερα, οι «επιτροπές πολιτών» συνιστούν μια καινοτόμο μέθοδο. Μολονότι οι πιλοτικές δράσεις σχεδιάστηκαν να εξετάσουν το μεθοδολογικό μέρος χωρίς θεματικό περιεχόμενο, σε κάθε περίπτωση, αφετηριακό σημείο ενός τέτοιου εγχειρήματος αποτελεί η ανάδειξη μιας θεματικής για την οποία θα ζητείται η συμβολή των επιμέρους επιτροπών. Για την απόκτηση μεγαλύτερης εμπειρίας και την εμπέδωση της συγκεκριμένης μεθόδου δημοσιεύτηκε μέσα στο 2008 πρόσκληση ενδιαφέροντος με θεματικό περιεχόμενο, εστιασμένο στις ετήσιες προτεραιότητες του Προγράμματος (π.χ. ‘διαπολιτισμικός διάλογος’, συμμετοχή γυναικών’, ‘προώθηση ενεργού ιδιότητας πολίτη και κοινωνική ενσωμάτωση μέσω του αθλητισμού’ και ‘δημιουργικότητα και καινοτομία’). Για το 2009, οι επιτροπές πολιτών θα αποτελέσουν μόνιμο χαρακτηριστικό του Οδηγού του Προγράμματος.
2.3 Μέτρα Υποστήριξης (Δράση 1)

Για την βελτίωση των σχεδίων αδελφοποιήσεων και των σχεδίων πολιτών πρόκειται να επιδοτηθούν μέτρα υποστήριξης  για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, την συγκέντρωση εμπειριών από ενδιαφερόμενους φορείς και την ανάπτυξη νέων ικανοτήτων. Αυτό το  μέτρο εφαρμόζεται για πρώτη φορά μέσα στο 2008 και αφορά κυρίως σχέδια αδελφοποιήσεων. Ο Οδηγός του Προγράμματος προβλέπει ότι ενώσεις και ομοσπονδίες τοπικών αρχών (π.χ. ΚΕΔΚΕ, ΕΝΑΕ, ΤΕΔΚ), καθώς και άλλες οργανώσεις με εμπειρία και γνώση στον τομέα των αδελφοποιήσεων μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για χρηματοδότηση με σκοπό την στήριξη των πόλεων και των επιτροπών αδελφοποιήσεων για την έναρξη, αναζωογόνηση και ανάπτυξη σχέσεων αδελφοποίησης. Αυτό το μέτρο θα συνεχιστεί και μέσα στο 2009.
2.4 Λειτουργικές επιδοτήσεις: Διαρθρωτική υποστήριξη για Ερευνητικούς Οργανισμούς για την  Ευρωπαϊκή Δημόσια Πολιτική (think-tanks) και για οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο
Μέσα στο 2008 38 οργανισμοί επιλέχθηκαν για τη λήψη διαρθρωτικής στήριξης από το Πρόγραμμα, ενώ μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται να δημοσιευθεί ξεχωριστή πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το έτος 2009.

2.5 Ενεργός Ευρωπαϊκή Μνήμη (Δράση 4)
 Οι δράσεις που αναλήφθηκαν κατά τη διετία 2007-2008 στο πλαίσιο της Δράσης 4 χαρακτηρίστηκαν από υψηλό επίπεδο συνάφειας με τους στόχους του Προγράμματος. Τα αποτελέσματα αυτών των δράσεων και, ειδικότερα, η εμπειρία από τη σύσταση νέων δικτύων και συνεργασιών θα αξιοποιηθούν στο επόμενο έτος, καθώς στη διάρκεια του προσεχούς έτους, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε  εκδηλώσεις με θέμα την επέτειο των είκοσι ετών από την πτώση του Τείχους του Βερολίνου.
3. Προϋπολογισμός
Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται στα 215 εκατομμύρια ευρώ. Το εκτιμώμενο διαθέσιμο ποσό για το 2009 φθάνει στα 32.105.000€, εκ των οποίων τα 28.432.000€ προορίζονται για τις επιμέρους δράσεις (αύξηση κατά 1.1 εκ. ευρώ σε σχέση με το 2008). Εν προκειμένω, προβλέπονται τα εξής ποσά για καθεμιά από τις Δράσεις του Προγράμματος:
Δράση 1: 14.435.000€ (45%).

Δράση 2: 9.925.000€   (31%).

Δράση 3: 2.635.000€   (8,2%).

Δράση 4: 1.420.000€   (4,4%).

Για τη διαχείριση του Προγράμματος προβλέπεται η διάθεση 3.673.000€ (11,4%).

Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                 Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Π. Γεωργιάδη

- Γραφείο κας. Γενικής Γραμματέως Ισότητας

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & Διεθνών Οργανισμών 

-Δ/νσή μας
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