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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα, 6 Αυγούστου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ. 49623
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    ΠΡΟΣ:
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


Περιφέρειες της Χώρας     
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
α) Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
TELEFAX: 210 3744383


β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης
γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης 
Τηλέφωνο: 213-1364517                        δ) Δ/νσεις Σχεδιασμού & Ανάπτυξης   

E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
   

    ΚΟΙΝ:

1) Υπουργεία

Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων

2) Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

3) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

4) Ε.Ν.Α.Ε.






           Μεσογείων 15

Τ.Κ. 11526 Αθήνα
           5) ΤΕΔΚ της Χώρας 
           6) Επιμελητήρια της Χώρας

           7) Πανεπιστήμια-ΤΕΙ

  8)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

  Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   

  Α.Ε.), Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
  9) Ινστιτούτο Μεταναστευτικής    

  Πολιτικής (ΙΜΕΠΟ), Χάρητος 46, 106 

  76, ΑΘΗΝΑ
 10) Ινστιτούτο ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης     

  (ΙΤΑ), Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»:  Χρυσά Αστέρια Ενεργού Ιδιότητας του Πολίτη (Βρυξέλλες, 13 Νοεμβρίου 2008).
ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008, οικ.27014/5-5-2008, οικ.37446/5-5-2008, οικ.34446/3-6-2008, οικ.38122/19-6-2008, οικ.40293/27-6-2008 &  οικ. 43236/10-7-2008 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, σας γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της μεγαλύτερης δυνατής προβολής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», επέλεξε 12 έργα, σχετικά με τη συμμετοχή των πολιτών που ενθαρρύνουν τη δράση και τη συζήτηση σχετικά με ζητήματα της ΕΕ σε επίπεδο βάσης, και στα οποία θα απονεμηθεί το βραβείο «Χρυσά Αστέρια της ενεργού ιδιότητας του πολίτη» για το 2008 σε σχετική τελετή που θα γίνει στις Βρυξέλλες τον προσεχή Νοέμβριο. 
1. «Η Ευρώπη για τους Πολίτες» και «Χρυσά Αστέρια 2008»

Ο θεσμός των Χρυσών Αστεριών μετρά ήδη 14 χρόνια ζωής και κάθε χρόνο επιβραβεύει εκείνες τις πόλεις που επιδεικνύουν τη δέσμευσή τους στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και λειτουργούν ως γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ των λαών εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η συμμετοχή των νέων ανθρώπων, η πραγματοποίηση εκδηλώσεων σε περισσότερες από δύο χώρες, δράσεις μεταξύ πόλεων που τις χωρίζει μεγάλη γεωγραφική απόσταση αποτελούν μερικά από τα κριτήρια επιλογής για το συγκεκριμένο βραβείο.  Από το 2006 το βραβείο πλέον απονέμεται και για σχέδια της κοινωνίας πολιτών.

Εν προκειμένω, τα «Χρυσά αστέρια 2008» παρέχουν επίσημη αναγνώριση σε πρωτοβουλίες που προβάλλουν τη συνεργασία, τις αποτελεσματικές μεθόδους εργασίας και τα απτά αποτελέσματα στον τομέα της συμμετοχής των πολιτών, είτε σε επίπεδο ΟΤΑ, είτε σε επίπεδο κοινωνίας πολιτών. Στα εν λόγω βραβευμένα έργα συμμετέχουν πολίτες από 22 κράτη μέλη της ΕΕ. Σύμφωνα με τον Ευρωπαίο Επίτροπο κ. Ján Figel', αρμόδιο για θέματα εκπαίδευσης, κατάρτισης, πολιτισμού και νεολαίας, «η Ευρώπη χρειάζεται τη συμμετοχή, χρειάζεται την ανάδραση των πολιτών της. Το πρόγραμμα «Ευρώπη για τους πολίτες» επιδοκιμάζει και προωθεί επιτυχείς προσπάθειες ενεργού συμμετοχής των πολιτών με συγκεκριμένα αποτελέσματα. Συνεπώς, δεν πρέπει να αποτελεί έκπληξη που η βράβευση με τα «Χρυσά αστέρια» αφορά συστηματικές πρωτοβουλίες ανάπτυξης προβληματισμού που στοχεύουν στην ίδια κατεύθυνση: τη συμμετοχή και τη προώθηση κοινών ευρωπαϊκών επιδιώξεων. Τα έργα αυτά παρουσιάζουν σαφώς ενεργούς πολίτες να οικοδομούν την Ευρώπη στο επίπεδο της καθημερινής ζωής, καθώς κινητοποιούνται για ζητήματα που τους αφορούν».
Το καθήκον της ανάδειξης των φετινών νικητών ανατέθηκε σε εξωτερική επιτροπή επιλογής που απαρτιζόταν από επτά μέλη, της οποίας προέδρευε ο κ.  Hannu Takkula, μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και αντιπρόεδρος της επιτροπής για τον πολιτισμό και την εκπαίδευση. Άλλα μέλη της επιτροπής αυτής ήταν η κ. Brenda King από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και ο κ. Keith Walters από την Επιτροπή των Περιφερειών.
2. Τα καλύτερα σχέδια Αδελφοποιήσεων Πόλεων για το έτος 2008
Ανάμεσα στα 12 σχέδια στα οποία θα απονεμηθεί το βραβείο «Χρυσά Αστέρια» βρίσκονται 6 σχέδια αδελφοποιήσεων πόλεων. Φέτος, μεταξύ των καλύτερων σχεδίων, θα βραβευθεί και ο Δήμος Αμαρουσίου για το Δίκτυο Αδελφοποιημένων Πόλεων Q-Cities (Πόλεις Ποιότητας). Πιο συγκεκριμένα, για το έτος 2008 θα βραβευθούν τα εξής σχέδια αδελφοποιήσεων:

(α) «Φόρουμ των Ευρωπαίων Πολιτών και των Στελεχών των Δήμων: Αγωνιζόμενοι για Πόλεις Ποιότητας, Αγωνιζόμενοι για μια καλύτερη καθημερινή ζωή»
Ο Δήμος Αμαρουσίου, μαζί με τους υπόλοιπους εταίρους του δικτύου Q-Cities (Fonte Nuova  (Ιταλία), Ghent (Βέλγιο), Λακατάμια, Στρόβολο, Λεμεσό (Κύπρος), Νέα Ιωνία Μαγνησίας, Βούλα, Ξάνθη (Ελλάδα), Ploiesti (Ρουμανία), Porto (Πορτογαλία) και Umeå (Σουηδία), εστιάζουν τις δράσεις του δικτύου στο ζήτημα της ποιότητας των υπηρεσιών προς τους πολίτες, επιδιώκουν σε μεγαλύτερη βελτίωση και διαφοροποίησή τους, στοχεύουν στην αναβάθμιση των δημοτικών υπηρεσιών και στη συμμετοχή της κοινωνίας πολιτών και των δημοτών σε αυτό το εγχείρημα.
Στοιχεία επικοινωνίας: Δρ. Μιχαήλ Χριστάκη, τηλ: 210 8760351, E-mail: deeda@maroussi.gr
(β) «Το Μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης-Συνέπειες και Προοπτικές της Διεύρυνσης  ενόψει των αδελφοποιήσεων μεταξύ γερμανογαλλικών, γερμανοπολωνικών και γερμανοουγγρικών πόλεων»

Οι αδελφοποιήσεις της γερμανικής πόλης Reichelsheim  με τις πόλεις Dol de Bretagne (Γαλλία), Jablonka (Πολωνία) και Nagymanyok (Ουγγαρία) τους έδωσε την ευκαιρία να συζητήσουν τις ακόλουθες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρώπη σε τοπικό επίπεδο στη διάρκεια της Γερμανικής Προεδρίας: η απήχηση της Ε.Ε. και της Γερμανικής Προεδρίας, η αξία της Ε.Ε. για τους πολίτες, ο ρόλος των πολιτών, άτομα με προβλήματα κινητικότητας στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, κλιματική αλλαγή, περιβαλλοντική πολιτική και ίσες ευκαιρίες.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Ellen Schnellbächer, τηλ: +49616454255, E-mail: geoschnell@t-online.de.
(γ) «Συνάντηση Πολιτών των Εταίρων Πόλεων»

Πρόκειται για ένα σχέδιο στο οποίο συμμετέχουν, με επικεφαλής την πόλη Bojnice (Σλοβακία), οι πόλεις Bad Krozingen (Γερμανία), Rosta (Ιταλία), Jesenik (Δημοκρατία της Τσεχίας) και Zator (Πολωνία) και συζητούν για θέματα όπως το έτος 2007 ως Έτος Ίσων Ευκαιριών, ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, οι εργασίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, μέθοδοι παροχής υπηρεσιών προσαρμοσμένες σε όλες τις ηλικιακές ομάδες.
Στοιχεία επικοινωνίας: κ. Tam Frantisek, τηλ: +421465430334, E-mail: urad@bojnice.sk
(δ) «Magic 27 – Το Μέλλον της Κοινής Ευρώπης»
Η πολωνική πόλη Bialogard, μαζί με τις πόλεις Akniste (Λετονία), Gnosjö (Σουηδία), Olen (Βέλγιο) και Caracal (Ρουμανία), παρέχουν το πλαίσιο της ενεργοποίησης του ενδιαφέροντος της νεολαίας για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και τη δημοκρατία στην Ευρώπη.

Στοιχεία επικοινωνίας: κ. Stefan Strzałkowski, τηλ: +48943122127, E-mail: gospodarka@bialogard.info.

(ε) «1η Συνάντηση της Ευρωπαϊκής Νεολαίας: Η Κινητικότητα της Νεολαίας στην  Ευρώπη»

Η Ένωση των Επιτροπών Αδελφοποίησης της πόλης Puy de Dôme (Γαλλία) μαζί με τους εταίρους της από τις αδελφοποιημένες πόλεις Moggio Udinese, Nemi, Ariccia, Sarsina, Liściana Nardi, Fosdinovo, Montessoro al Mare (Ιταλία), Beratzhausen, Gerestried, Lichtenfels, Empfingen, Grebenstein, Kallmunz, Parsberg (Γερμανία), Chelmsford/Great-Waltham (Ηνωμένο Βασίλειο), Povoa De Lanhoso/Taide, Viana Do Castelo (Πορτογαλία), Lopik (Κάτω Χώρες), Sławków, Czarna Dabrowka (Πολωνία) και  Oradea  (Ρουμανία) πραγματοποίσαν μια θεματική δικτύωση γύρω από τα ζητήματα της ευρωπαϊκής ταυτότητας, της κινητικότητας και της ευαισθητοποίησης μέσω συζητήσεων και επαφών με μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Evelyne Laquit, τηλ: +33473873617, E-mail: Evelyne.laquit@neuf.fr.

(στ) «Βιώσιμη Ανάπτυξη – Ζήτημα για τους Ευρωπαίους Πολίτες»
Η πόλη Plérin (Γαλλία) με τους εταίρους της από τις πόλεις Avrig (Ρουμανία), Wronki (Πολωνία) και Cookstown (Ηνωμένο Βασίλειο) δημιούργησαν ένα νέο θεματικό δίκτυο  πόλεων που επικεντρώνει τις δράσεις στη βιώσιμη ανάπτυξη, στην  συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και στη περαιτέρω δέσμευση των ενδιαφερόμενων μερών μέσω της υπογραφής μιας Χάρτας για τη βιώσιμη ανάπτυξη.
Στοιχεία επικοινωνίας: κ. Pierre-Michel Connen, τηλ: +33607772568, E-mail: sclc@wanadoo.fr.

3. Τα καλύτερα σχέδια των οργανώσεων της Κοινωνίας Πολιτών για το έτος 2008

(α) «Η οργανωμένη Κοινωνία Πολιτών: Νέα Καθήκοντα σε μια Διευρυμένη Ε.Ε.»
Η ιταλική οργάνωση Euromed Carrefour Sicilia, με εταίρους από Ρουμανία, Ηνωμένο Βασίλειο, Βέλγιο, Αυστρία, Δημοκρατία της Τσεχίας και Πολωνία, προωθεί ανταλλαγές πρακτικών και τη σύνταξη μιας σειράς συστάσεων για το ρόλο της κοινωνίας πολιτών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, λαμβάνοντας υπόψη τις σχέσεις των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών, αφενός, με τις κεντρικές διοικήσεις σε εθνικό επίπεδο, και, αφετέρου, με τα θεσμικά όργανα της Ε.Ε. σε υπερεθνικό επίπεδο και τον ρόλο τους στην ανάπτυξη της ενεργού ιδιότητας του πολίτη.
Στοιχεία επικοινωνίας: κ. Gianluca D’ Alia, τηλ: +39091335081, E-mail: carrefoursic@hotmail.com.

(β) «Ο Δημοσιογράφος της Ε.Ε.»

Η γαλλική ένωση Babel International, στην οποία συμμετέχουν εταίροι από άλλα 9 κράτη-μέλη της Ε.Ε., κινητοποιεί  νέους δημοσιογράφους με σκοπό τη διαμόρφωση μιας ευρωπαϊκής κοινής γνώμης στη βάση της άτυπης πληροφόρησης και του εθελοντισμού.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Monika Oelz/Nuala Morgan, τηλ: +33142718553, E-mail: info@cafebabel.com.

(γ) «Φέρτε την Ευρώπη πιο κοντά στη Νεολαία – Προσομοίωση Συνόδου Κορυφής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου»
Το πολωνικό Ίδρυμα Robert Schuman, με εταίρους από άλλα 7 κράτη-μέλη της Ε.Ε., προχώρησε στην προσομοίωση μιας συνόδου κορυφής της Ε.Ε. με πρωταγωνιστή τη νεολαία, αποσκοπώντας στη δημιουργία ικανοτήτων, αλληλόδραση, σύσταση δικτύων και διαπολιτισμική μάθηση.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Ieva Grundsteine, τηλ: +48226212161, E-mail: i.grundsteine@schuman.org.pl.

(δ) «Ο Διεθνικός Πολιτισμός της Μνήμης στο χώρο μνήμης του στρατοπέδου συγκέντρωσης στο Νταχάου: Η διατήρηση των διεθνών μαρτυριών των θυμάτων για τις μελλοντικές γενιές»
Η Διεθνής Επιτροπή του Νταχάου, στην  οποία συμμετέχουν οργανώσεις από άλλα 10 κράτη-μέλη της Ε.Ε., διοργάνωσε συνέδριο μνήμης όπου κατατέθηκαν μαρτυρίες δεύτερης και τρίτης γενιάς οικογενειών και ανθρώπων που βίωσαν την εμπειρία στο στρατόπεδο συγκέντρωσης στο Νταχάου.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Annette Eberle, τηλ: +491774786628, E-mail: Annette_eberle@gmx.de.
(ε) «Θυγατέρες του Εχθρού»

Η οργάνωση Docs, Youth and Society από τη Δημοκρατία της Τσεχίας, με εταίρους από Ιταλία και Γερμανία, σχεδίασαν μια πρωτοβουλία που επικεντρώθηκε στα ανθρώπινα δικαιώματα, περιλαμβάνοντας προβολές συνεντεύξεων από κόρες πολιτικών κρατουμένων στην περίοδο του σταλινισμού.
Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Zuzana Drazilova, τηλ: 00420224234452, E-mail: sunfilms@volny.cz.

(στ) «Οι Γείτονες που εξαφανίστηκαν- Φόρος τιμής στα παιδιά-θύματα του Ολοκαυτώματος»

Η οργάνωση The Forgotten Ones από τη Δημοκρατία της Τσεχίας, με εταίρους από την Ιταλία, τη Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο, διοργάνωσε μια περιοδεύουσα έκθεση για το Ναζισμό, με επικεφαλής νέους ανθρώπους, οι οποίοι διεξήγαγαν έρευνες για τα παιδιά της εβραϊκής κοινότητας που εξαφανίστηκαν στη διάρκεια του Β΄Παγκοσμίου Πολέμου.

Στοιχεία επικοινωνίας: κα. Marta Vancurova, τηλ: +420233336367, E-mail: martavan@gmail.com.
Η τελετή απονομής των «Χρυσών αστεριών» θα πραγματοποιηθεί στις 13 Νοεμβρίου 2008 στις Βρυξέλλες και οι εκπρόσωποι όλων των ευρωπαϊκών ΟΤΑ και των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών καλούνται να συμμετέχουν. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πλήρες πρόγραμμα της εκδήλωσης, μπορείτε να αναζητήσετε στην εξής δικτυακή διεύθυνση: http://ec.europa.eu/citizenship.
Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                 Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Π. Γεωργιάδη

- Γραφείο κας. Γενικής Γραμματέως Ισότητας

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & Διεθνών Οργανισμών 

-Δ/νσή μας
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