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Υπουργείο Εξωτερικών
Ε1 Δ/νση Μορφωτικών και

Πολιτιστικών Υποθέσεων

Ακαδημίας 3

Τ.Κ.10671 Αθήνα

ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Ηλεκτρονική αποστολή των αιτήσεων για τη Δράση 1, Μέτρο 1.1 Συναντήσεις Πολιτών 2008
ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007 & οικ.27460/17-5-2007 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», στο πλαίσιο της Δράσης 1 (Μέτρο 1.1 Συναντήσεις Πολιτών), σας γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επιδιώκοντας την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής των αιτήσεων αλλά και την ταχύτερη προώθηση των διαδικασιών λήψης αποφάσεων, εισήγαγε το σύστημα της υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης.
Πιο συγκεκριμένα, η απόφαση για την υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης έχει ως στόχο να καταστήσει αποτελεσματικότερη τη συνολική διαδικασία τόσο για τον αιτούντα όσο και για τον εκτελεστικό οργανισμό. Πρόκειται για μια μακροπρόθεσμη δέσμευση η οποία αποσκοπεί σε μια 100% ηλεκτρονική διαδικασία, όπου το σύνολο της επικοινωνίας θα είναι δυνατόν να διεξάγεται ηλεκτρονικά για όσους αιτούντες το επιθυμούν. Ωστόσο, στην πρώτη φάση ανάπτυξης, προκειμένου να παρέχονται οι απαραίτητες διασφαλίσεις για την προστασία των αιτούντων, εξακολουθεί να απαιτείται η υποβολή της πρωτότυπης έντυπης τεκμηρίωσης στον εκτελεστικό οργανισμό.

Σας συνιστούμε να συμπληρώνετε και να υποβάλετε την αίτησή σας εγκαίρως, και όχι τις τελευταίες ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.
1. Πρόσβαση στο έντυπο της αίτησης

Για να βρείτε το σύνδεσμο προς την αίτηση, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα

http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/action1/towntwinning/funding_en.htm

Προτού προσπελάσετε την ιστοσελίδα, βεβαιωθείτε ότι οι ρυθμίσεις του προγράμματος πλοήγησης στο Διαδίκτυο που χρησιμοποιείτε επιτρέπουν την εμφάνιση αναδυόμενων παράθυρων από τον δικτυακό τόπο
webgate.ec.europa.eu

Εάν δεν το κάνετε αυτό, δεν θα είναι ορατά κάποια από τα παράθυρα και μηνύματα κειμένου που συνδέονται με την αίτηση. Επειδή κάθε φορά είναι ανοιχτή μία μόνο φάση υποβολής αιτήσεων, μπορείτε να υποβάλετε αίτηση μόνο για την παρούσα φάση (δηλ. την αμέσως επόμενη ημερομηνία λήξης, την 1η Σεπτεμβρίου 2007 για δράσεις που καλύπτουν την χρονική περίοδο 1Ιανουαρίου – 31 Μαρτίου 2008).

2. Δημιουργία ταυτότητας χρήστη

Πριν αποκτήσετε πρόσβαση στην αίτηση, πρέπει να δημιουργήσετε μια νέα ταυτότητα χρήστη. Για να το κάνετε αυτό, κάντε κλικ στο σύνδεσμο «new users» («νέοι χρήστες») και εγγραφείτε ατομικά, όπως θα κάνατε για να χρησιμοποιήσετε οποιαδήποτε άλλη παρόμοια δημόσια υπηρεσία μέσω του Διαδικτύου. Κατά την επιλογή ονόματος, είστε ελεύθεροι να επιλέξετε όποιο όνομα θέλετε, υπό την προϋπόθεση ότι δεν χρησιμοποιείται από κάποιον άλλο χρήστη. Ωστόσο, μετά την εγγραφή σας, θα πρέπει να συνδέεστε στο σύστημα χρησιμοποιώντας το όνομα που έχετε επιλέξει με ένα «s-» μπροστά. 

Για παράδειγμα, αν το όνομα χρήστη που επιλέξατε είναι applicant
Για την σύνδεσή σας στο σύστημα, θα πρέπει να πληκτρολογείτε s-applicant

Προσέξτε ιδιαίτερα κατά την επιλογή του κωδικού πρόσβασης χρήστη – πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον 8 χαρακτήρες με τουλάχιστον 3 από τα παρακάτω 4 στοιχεία: πεζά γράμματα, κεφαλαία γράμματα, αριθμούς, ειδικούς χαρακτήρες (π.χ. Twin-1234). Είναι πολύ σημαντικό να σημειώσετε κάπου τον κωδικό πρόσβασης και το όνομα χρήστη που επιλέξατε, καθώς ο εκτελεστικός οργανισμός δεν θα μπορεί να τα ανακτήσει και να σας τα υπενθυμίσει σε περίπτωση που τα ξεχάσετε. Αφού δημιουργήσετε την ταυτότητα χρήστη και κάνετε κλικ στο κουμπί «accept» («αποδοχή») στη δήλωση αποποίησης ευθύνης που θα παρουσιαστεί στην οθόνη του υπολογιστή σας, μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στην αίτηση. Για να το κάνετε αυτό, θα πρέπει να κάνετε κλικ στο σύνδεσμο «Please click to complete the form online» («Κάντε κλικ για να συμπληρώσετε την αίτηση ηλεκτρονικά). Η αίτηση θα ανοίξει σε χωριστό παράθυρο του προγράμματος πλοήγησης που χρησιμοποιείτε. Σας συνιστούμε να μην κλείσετε κανένα από τα παράθυρα που συνδέονται με την πλατφόρμα της ηλεκτρονικής αίτησης ενώ συμπληρώνετε την αίτηση επιδότησης.
3. Επικύρωση ταυτότητας χρήστη

Σημειώστε ότι, αφού δημιουργήσετε την ταυτότητα χρήστη, θα λάβετε ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με το οποίο θα σας ζητείται να επικυρώσετε τη διεύθυνση του ηλεκτρονικού σας ταχυδρομείου. Είναι σημαντικό να απαντήσετε στο εν λόγω μήνυμα κάνοντας κλικ στον σχετικό σύνδεσμο που θα βρείτε εντός του μηνύματος.

4. Πώς να συμπληρώσετε την αίτηση

Πριν υποβάλετε την τελική συμπληρωμένη αίτηση και τα υποχρεωτικά παραρτήματά της, μπορείτε να την συμπληρώσετε σε στάδια, να την επεξεργαστείτε, να την αποθηκεύσετε και να εκτυπώσετε ένα προσχέδιό της. Τα περισσότερα πεδία της αίτησης είναι υποχρεωτικά και πρέπει να συμπληρωθούν. Εάν δεν συμπληρωθούν, δεν θα είναι δυνατή η υποβολή της αίτησης.
Ο σύνδεσμος που παρέχεται στην ενότητα «Πρόσβαση στο έντυπο της αίτησης» (βλ. σημείο 1 ανωτέρω) είναι ο σύνδεσμος που πρέπει να χρησιμοποιείτε για να αποκτήσετε πρόσβαση στο σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων και να δημιουργήσετε μια νέα αίτηση. Εάν θέλετε να συμπληρώσετε την αίτησή σας σε στάδια, τότε θα πρέπει να την αποθηκεύσετε πριν αποσυνδεθείτε από το σύστημα. Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο προσχέδιο αίτησης που ετοιμάσατε, πρέπει να συνδεθείτε στο σύστημα από την ιστοσελίδα https:\\webgate.ec.europa.eu\symmetry.
4α. Αποθήκευση της αίτησης
Ενόσω συμπληρώνετε την αίτησή σας, είστε συνδεδεμένοι μέσω Διαδικτύου σε ένα διακομιστή του οποίου διαχειριστής είναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η αίτησή σας αποθηκεύεται και φυλάσσεται στο διακομιστή, όχι στον υπολογιστή σας. Είναι πολύ σημαντικό, συνεπώς, να αποθηκεύετε την αίτησή σας τακτικά (τουλάχιστον ανά 10 λεπτά). Για να το κάνετε αυτό, κάντε κλικ στο κουμπί «save form» («αποθήκευση αίτησης») στο επάνω μέρος του παράθυρου στο οποίο προβάλλεται η αίτηση. Εάν δεν αποθηκεύετε την αίτηση τακτικά και, για οποιονδήποτε λόγο, διακοπεί η σύνδεση, κινδυνεύετε να χάσετε τα δεδομένα που πληκτρολογήσατε στην αίτηση από τότε που την αποθηκεύσατε για τελευταία φορά.

4β. Διακοπές συστήματος

Το σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων διαθέτει μια δυνατότητα διακοπής η οποία επιτρέπει στο διακομιστή με τον οποίο είστε συνδεδεμένοι να διακόπτει αυτόματα τη σύνδεση εάν εντοπίσει αδράνεια του χρήστη για περίοδο 15 λεπτών. Εάν συμβεί αυτό και δεν έχετε αποθηκεύσει την αίτησή σας, θα χάσετε τα δεδομένα που πληκτρολογήσατε πρόσφατα. Λίγο πριν τη λήξη της περιόδου διακοπής, θα εμφανιστεί στην οθόνη ένα αναδυόμενο προειδοποιητικό μήνυμα. Ωστόσο, εάν αποθηκεύετε τακτικά την αίτησή σας – τουλάχιστον ανά 10 λεπτά – μπορείτε να αποφύγετε τις διακοπές του συστήματος.
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4γ. Αυτομάτως υπολογιζόμενα πεδία

Ορισμένα πεδία της αίτησης έχουν γκρίζο φόντο. Αυτό συμβαίνει γιατί συμπληρώνονται αυτόματα με τη χρήση άλλων δεδομένων τα οποία πληκτρολογούνται απευθείας στην αίτηση. Για το λόγο αυτό, μην επιχειρήσετε να εισαγάγετε δεδομένα σε πεδία με γκρίζο φόντο. Για να διασφαλίσετε ότι εμφανίζεται κείμενο στα πεδία αυτά, πρέπει να κάνετε κλικ στο κουμπί «calculate» («υπολογισμός») στο επάνω μέρος του παράθυρου στο οποίο προβάλλεται η αίτηση. Επειδή υπάρχουν πολλά τέτοια πεδία, πρέπει να κάνετε κλικ στο κουμπί «calculate» («υπολογισμός») σε τακτική βάση, ώστε να ενημερώνονται όλα τα πεδία της αίτησης.
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4δ. Πληκτρολόγηση ημερομηνιών και αριθμών

Όταν πληκτρολογείτε αριθμούς στην αίτηση, δεν πρέπει να χρησιμοποιείτε τελείες ή κόμματα στους μεγάλους αριθμούς (π.χ. πληκτρολογήστε 1000 και όχι 1.000). Όταν πληκτρολογείτε τις ημερομηνίες για τη διάρκεια της συνάντησης στην αίτηση, πρέπει να χρησιμοποιείτε τη μορφή ηη/μμ/εεεε (π.χ. 01/07/2001). Όταν πληκτρολογείτε τηλεφωνικούς αριθμούς, πληκτρολογήστε τον αριθμό χωρίς να αφήνετε κενά διαστήματα μεταξύ των ψηφίων (π.χ. 003222952685 ή +3222952685).

4ε. Ταχυδρομικοί κώδικες

Όταν πληκτρολογείτε τα στοιχεία της πόλης υποδοχής και της προσκεκλημένης πόλης, βεβαιωθείτε ότι είναι σωστός ο ταχυδρομικός κώδικας. Εάν χρειαστεί, ζητήστε από τις προσκεκλημένες πόλεις σας να σας δώσουν τον πλήρη, ορθό ταχυδρομικό κώδικά τους. Ο ταχυδρομικός κώδικας αποτελεί βασικό στοιχείο των δεδομένων που χρησιμοποιούνται στον υπολογισμό των αποστάσεων μεταξύ της πόλης υποδοχής και της προσκεκλημένης πόλης.

4στ. Υπολογισμός αποστάσεων

Υπάρχει αυτόματο σύστημα υπολογισμού αποστάσεων για τον υπολογισμό των συντομότερων αποστάσεων μεταξύ των οργανωτριών και των προσκεκλημένων πόλεων. Αφού υπολογιστεί η απόσταση, πρέπει να πληκτρολογήσετε τον αριθμό των χιλιομέτρων στο πεδίο που παρέχεται στην αίτηση. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ακόμη και αν έχουν συμπληρωθεί σωστά όλα τα στοιχεία της διεύθυνσης, το αυτόματο σύστημα υπολογισμού αποστάσεων ενδέχεται να μην αναγνωρίσει το σημείο αναχώρησης ή άφιξης και, συνεπώς, να μην υπολογίσει σωστά την απόσταση. Σε τέτοιες περιπτώσεις, πρέπει να εκτιμήσετε τη συντομότερη διαδρομή χωρίς επιστροφή προς την οργανώτρια χώρα. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να πληκτρολογείτε τον αριθμό των χιλιομέτρων (διαδρομή χωρίς επιστροφή) στο

πεδίο που παρέχεται. Έχετε υπόψη σας ότι το σύστημα υπολογισμού αποστάσεων ενδέχεται να μην αναγνωρίζει όλους τους ειδικούς χαρακτήρες (π.χ. γράμματα με τόνους, διαλυτικά κ.λπ.), οπότε θα πρέπει να τους αποφεύγετε όσο το δυνατόν περισσότερο όταν πληκτρολογείτε τα ονόματα των πόλεων.
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Σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις, ενδέχεται να μην είναι δυνατή, για συγκεκριμένους λόγους, η μετάβαση από μια πόλη σε μια άλλη μέσω της συντομότερης διαδρομής. Σε αυτήν την περίπτωση, θα πρέπει να εξηγήσετε τους λόγους για τους οποίους επιλέγετε μια διαδρομή. Για το σκοπό αυτό, παρέχεται σχετικό πλαίσιο κειμένου.

4ζ. Προσθήκη και διαγραφή πόλεων

Για να προσθέσετε μια άλλη προσκεκλημένη πόλη, κάντε κλικ στο σύμβολο (+) που εμφανίζεται στην αίτηση, πάνω από τα στοιχεία της πρώτης προσκεκλημένης πόλης. Με τον τρόπο αυτό, θα προστεθούν νέες γραμμές και πεδία στην αίτηση επιτρέποντάς σας να προσθέσετε τα στοιχεία και άλλης προσκεκλημένης πόλης. Επαναλάβετε τη διαδικασία έως ότου προσθέσετε όλες τις πόλεις που πρόκειται να προσκληθούν. Εάν θέλετε να αφαιρέσετε μια πόλη, κάντε κλικ στο σύμβολο (x).
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4η. Στοιχεία συμμετεχόντων

Όταν εισάγετε τον αριθμό των συμμετεχόντων από τις προσκεκλημένες πόλεις, το μόνο υποχρεωτικό πεδίο είναι το «total number of participants» («συνολικός αριθμός συμμετεχόντων»). Ωστόσο, συνιστάται να εισάγετε τα στοιχεία (εκτιμήσεις ή πραγματικούς αριθμούς) στα πεδία «male / female participants» («άντρες / γυναίκες συμμετέχοντες») και «age groups» («ηλικιακές ομάδες»), καθώς πρόκειται για στοιχεία τα οποία μπορεί να ληφθούν υπόψη κατά τη διαδικασία αξιολόγησης.

5. Επικύρωση αίτησης

Προτού υποβάλετε την αίτησή σας, πρέπει να επικυρώσετε τα στοιχεία και το κείμενό της, κάνοντας κλικ στο κουμπί «validate» («επικύρωση») στο επάνω μέρος του παράθυρου στο οποίο προβάλλεται η αίτηση. Εάν εντοπιστούν λάθη, αυτά προσδιορίζονται αυτόματα σε κατάλογο ο οποίος προβάλλεται σε αναδυόμενο παράθυρο. Κάνοντας κλικ στο σύμβολο, θα μεταβείτε στη σχετική σελίδα της αίτησης, ώστε να κάνετε τη διόρθωση που πρέπει να γίνει.
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Αφού διορθώσετε τυχόν λάθη, πρέπει να επικυρώσετε και πάλι το συνολικό περιεχόμενο. Σε αυτό το σημείο, θα λάβετε ένα αναδυόμενο μήνυμα που θα σας ενημερώνει ότι «No validation errors found. If there are no further changes to be carried out, the form could be submitted» («Δεν εντοπίστηκαν λάθη επικύρωσης. Εάν δεν υπάρχουν άλλες αλλαγές, μπορείτε να υποβάλετε την αίτηση»). Δεν είναι δυνατή η υποβολή αιτήσεων που περιέχουν λάθη επικύρωσης. Για να υποβάλετε την αίτησή σας, κάντε κλικ στο κουμπί «submit» («υποβολή») που βρίσκεται στο επάνω μέρος του παράθυρου στο οποίο προβάλλεται η αίτηση. Μετά την υποβολή της, η αίτηση κλειδώνεται, ώστε να αποφευχθούν τυχόν αλλαγές των δεδομένων που υποβάλατε.

6. Εκτύπωση αίτησης

Για να εκτυπώσετε την αίτησή σας, πρέπει να έχετε εγκατεστημένο στον υπολογιστή σας το πρόγραμμα Adobe Reader©. Επιπλέον, πρέπει να βεβαιωθείτε ότι οι ρυθμίσεις του προγράμματος πλοήγησης στο Διαδίκτυο σας επιτρέπουν να αποθηκεύσετε κρυπτογραφημένες σελίδες στο δίσκο. Εάν χρειαστεί, βεβαιωθείτε ότι έχετε καταργήσει την επιλογή του σχετικού πλαισίου ρυθμίσεων, όπως φαίνεται στο παρακάτω παράδειγμα για χρήστες του Microsoft Internet Explorer©.
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[Για να αποκτήσετε πρόσβαση σε αυτήν την οθόνη στον Internet Explorer 6, μεταβείτε στο αναπτυσσόμενο μενού «Tools»/«Internet Options» («Εργαλεία»/«Επιλογές Internet»), κάντε κλικ στην καρτέλα «Advanced» («Για προχωρημένους») και πραγματοποιήστε κύλιση προς τα κάτω έως ότου βρείτε το πλαίσιο ελέγχου.]

7. Υποβολή υποχρεωτικών παραρτημάτων

Τα παρακάτω υποχρεωτικά παραρτήματα, τα οποία πρέπει να αποσταλούν ως μέρος της αίτησης επιδότησης (μέρος VI της αίτησης), πρέπει κατά προτίμηση να σαρωθούν και να υποβληθούν ως συνημμένα στην αίτησή σας:

1. Επίσημη συνοδευτική επιστολή.

2. Αποδεικτικό έγγραφο (ή αποδεικτικά έγγραφα) της αδελφοποίησης πόλεων.

3. Το έντυπο χρηματοπιστωτικών στοιχείων.

4. Το έντυπο νομικής οντότητας.

Μόνο οι παρακάτω μορφές αρχείων μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τα συνημμένα: .doc, .jpg, .jpeg, .gif, .txt, .pdf, .xls. Σας συνιστούμε να αρχίσετε να συμπληρώνετε τα υποχρεωτικά παραρτήματα το ταχύτερο δυνατόν. Μην περιμένετε έως ότου ολοκληρώσετε τη συμπλήρωση της αίτησης επιδότησης,

καθώς σε αυτήν την περίπτωση είναι πολύ πιθανό να κάνετε λάθη ή να μην επαρκέσει ο χρόνος για να ετοιμάσετε ό,τι πρέπει να υποβάλετε. Οι χρόνοι απόκρισης του διακομιστή για την αποστολή και την αποθήκευση των συνημμένων ενδέχεται να φαίνονται μεγάλοι εκ πρώτης όψεως. Σας συνιστούμε να αφήνετε τις διαδικασίες να ολοκληρωθούν, χωρίς να κάνετε συνεχώς κλικ στο κουμπί «save» («αποθήκευση»).

8. Τι γίνεται μετά την υποβολή της αίτησης;

Μετά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησής σας, θα λάβετε αυτόματα, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, επιβεβαίωση λήψης
 με τον αριθμό της αίτησής σας. Η επιβεβαίωση αυτή θα αποσταλεί στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που πληκτρολογήσατε όταν δημιουργήσατε την ταυτότητα χρήστη. Θα αποσταλεί, επίσης, δεύτερη επιβεβαίωση λήψης μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον υποψήφιο οργανισμό
 η οποία θα σας παρέχει τον αριθμό σχεδίου σας. Αυτός είναι ο αριθμός που πρέπει να αναφέρετε σε κάθε επικοινωνία σχετικά με την αίτηση επιδότησης.

9. Μην ξεχάσετε να υποβάλετε έντυπο αντίγραφο της αίτησής σας

	ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ! ΜΕΧΡΙ ΝΕΟΤΕΡΑΣ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΣ

	Στόχος της Επιτροπής είναι η μετάβαση σε ένα πλήρως ηλεκτρονικό σύστημα για μελλοντικές αιτήσεις. Εντούτοις, επειδή πρόκειται για νέο σύστημα και νέα τεχνολογία, ως πρόσθετο μέτρο ασφαλείας, οι αιτούντες πρέπει επίσης να υποβάλλουν έντυπο αντίγραφο της τεκμηρίωσής τους. Ένα υπογεγραμμένο έντυπο αντίγραφο της αίτησής σας, συνοδευόμενο από όλα τα υποχρεωτικά παραρτήματα πλήρως συμπληρωμένα, πρέπει επίσης να αποστέλλεται στον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού στη διεύθυνση που καθορίζεται στον οδηγό προγράμματος «Ευρώπη για τους πολίτες (2007-2013)», εντός της σχετικής προθεσμίας υποβολής αιτήσεων. Μια αίτηση που υποβλήθηκε ηλεκτρονικά έχει ισχύ πρωτότυπης αίτησης. Εάν υπάρχει σύγκρουση ή διαφορά μεταξύ της ηλεκτρονικής και της έντυπης έκδοσης της αίτησης, η ηλεκτρονική μορφή θα θεωρείται ως πρωτότυπη (έγκυρη) αίτηση.


Για περισσότερες διευκρινήσεις, όσον αφορά τη συμπλήρωση της αίτησης με ηλεκτρονικό τρόπο, υπάρχει ανοικτή τηλεφωνική γραμμή η οποία είναι διαθέσιμη τις ακόλουθες ώρες/ημέρες:  0032 2 2952685 τις ημέρες Τρίτη, Τετάρτη και Πέμπτη από 09:30 π.μ. έως 12:30 μ.μ.
Παρακαλούμε όπως έγκαιρα ενημερώσετε τους ΟΤΑ α΄ βαθμού της χωρικής αρμοδιότητάς σας.

                                                                               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
     Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Γενικού Δ/ντή Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α
- Γραφείο Γενικού Διευθυντή Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων & Διεθνών Οργανισμών
ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α
-Δ/νσή μας

� Μην απαντήσετε σε αυτό το μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, καθώς αποστέλλεται από αυτοματοποιημένη ταχυδρομική θυρίδα.


� Αυτό το μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα αποσταλεί στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του αιτούντος όπως πληκτρολογήθηκε στην αίτηση επιδότησης.
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