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ΚΟΙΝ:

1) Υπουργείο Εξωτερικών
Ε1 Δ/νση Μορφωτικών και

Πολιτιστικών Υποθέσεων
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Τ.Κ.10671 Αθήνα
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           Μεσογείων 15

Τ.Κ. 11526 Αθήνα
           4) ΤΕΔΚ της Χώρας 
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Χρυσά Αστέρια Αδελφοποιήσεων 2007 και Βέλτιστες Πρακτικές Αδελφοποιημένων Πόλεων

ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007 & οικ.61163/1-11-2007 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Με αφορμή την έναρξη του δεύτερου έτους του Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», και πάντοτε με γνώμονα την βελτίωση της επιχειρησιακής ικανότητας και τον εμπλουτισμό της εμπειρίας των ΟΤΑ της χώρας στον τομέα των διεθνών συνεργασιών, και ιδιαίτερα στο πεδίο των αδελφοποιήσεων, και μέχρι να δημοσιοποιηθούν, όπως έχει ήδη προαναγγείλει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναλυτικά τα στοιχεία των επιτυχών σχεδίων αδελφοποιήσεων που επιδοτήθηκαν μέχρι σήμερα στο πλαίσιο των πρώτων τριών φάσεων του Προγράμματος, παραθέτουμε, με λεπτομερή τρόπο, τόσο τα βραβευμένα με το Χρυσό Αστέρι σχέδια αδελφοποιήσεων για το 2007, όσο και τα καλύτερα παραδείγματα δράσεων μεταξύ αδελφοποιημένων πόλεων που έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια σε πανευρωπαϊκό επίπεδο και προσφάτως δημοσιοποίησε το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Δήμων και Περιφερειών (CEMR) 
. 

Με δεδομένες τις ιδιαίτερα χαμηλές επιδόσεις των ΟΤΑ της χώρας μας κατά τον πρώτο χρόνο υλοποίησης του Προγράμματος (η Ελλάδα βρίσκεται στη 13η θέση στην Ε.Ε. των 27), αυτά τα παραδείγματα δύνανται να αποτελέσουν πηγή έμπνευσης και οδηγό για την υποβολή ανάλογων προτάσεων εκ μέρους των Δήμων, Κοινοτήτων ή Ν.Α. στα σχετικά μέτρα της Δράσης 1 του Προγράμματος κατά τις προσεχείς φάσεις του.

1. Χρυσά Αστέρια Αδελφοποιήσεων 2007

Ο θεσμός των Χρυσών Αστεριών μετρά ήδη 14 χρόνια ζωής και κάθε χρόνο επιβραβεύει εκείνες τις πόλεις που επιδεικνύουν τη δέσμευσή τους στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και λειτουργούν ως γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ των λαών εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η συμμετοχή των νέων ανθρώπων, η πραγματοποίηση εκδηλώσεων σε περισσότερες από δύο χώρες, δράσεις μεταξύ πόλεων που τις χωρίζει μεγάλη γεωγραφική απόσταση αποτελούν μερικά από τα κριτήρια επιλογής για το συγκεκριμένο βραβείο.  Από το 2006 το βραβείο πλέον απονέμεται και για σχέδια της κοινωνίας πολιτών.

Έτσι, η Γενική Δ/νση Εκπαίδευση και Πολιτισμός της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διοργάνωσε στις Βρυξέλλες (8 Νοεμβρίου 2007) Διεθνές Φόρουμ «Η Ευρώπη για τους Πολίτες 2007: Μαζί για τον Διαπολιτισμικό Διάλογο», στο οποίο από τη χώρα μας συμμετείχαν ενεργά με εκπροσώπους τα Υπουργεία Εσωτερικών και Εξωτερικών, και στη διάρκεια του οποίου βραβεύτηκαν, μεταξύ άλλων, με το Χρυσό Αστέρι τα πέντε καλύτερα σχέδια αδελφοποιήσεων για το έτος 2007
. 

Πιο συγκεκριμένα, για το έτος 2007 βραβεύτηκαν τα εξής σχέδια αδελφοποιήσεων:

(α) «Πολίτες Μαζί – Χωρίς Σύνορα»

Το συγκεκριμένο σχέδιο ανοίγει νέους ορίζοντες για τον διαπολιτισμικό διάλογο. Το δίκτυο αδελφοποιημένων πόλεων URI δημιουργήθηκε για να παρέχει μια πλατφόρμα για την ανταλλαγή πληροφοριών και απόψεων στα θέματα του ρατσισμού και της ενσωμάτωσης μεταναστών σε τοπικό επίπεδο. 

Οι αδελφοποιημένες πόλεις Tekovské Lužany (Σλοβακία), Bataszek (Ουγγαρία), Ditrau (Ρουμανία), Quaregnon (Βέλγιο), Newton Abbot (Ηνωμένο Βασίλειο), Besigheim (Γερμανία), Ay Champagne (Γαλλία), Conde Sur L’ Escaut (Βέλγιο), Kampen (Κάτω Χώρες) διερεύνησαν σε μια πολυμερή συνάντηση τον τρόπο αντιμετώπιση τοπικών προβλημάτων που αγγίζουν τις ευρωπαϊκές αξίες. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο δήμο Tekovské Lužany της Σλοβακίας και συμμετείχαν εκπρόσωποι των άλλων αδελφοποιημένων πόλεων, φορέων της κοινωνίας πολιτών και θρησκευτικών οργανώσεων με σκοπό να συζητήσουν τις προκλήσεις που θέτει η ενσωμάτωση των μειονοτήτων και ο ρόλος και η θέση των γυναικών με πολιτισμικά διαφορετικό υπόβαθρο στις σύγχρονες ευρωπαϊκές κοινωνίες. Τα ζητήματα του ρατσισμού και της ξενοφοβίας θεωρούνται υψίστης σημασίας για τις σημερινές πολυπολιτισμικές ευρωπαϊκές κοινωνίες και οι πόλεις Tekovské Lužany και Bataszek διαθέτουν ιδιαίτερη ιστορική εμπειρία από τη δράση των μειονοτήτων. Έτσι, στη διάρκεια των συζητήσεων με πολιτικούς, οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν τις απόψεις τους, αντάλλαξαν καλές πρακτικές και συνέβαλαν στη διαμόρφωση πολιτικών κατευθύνσεων για το μέλλον, αναδεικνύοντας την εκπαίδευση ως το κλειδί για την ενσωμάτωση των μειονοτήτων. Άλλο σημαντικό ζήτημα της ανωτέρω συνάντησης αποτέλεσαν τα οφέλη από τη θεματική δικτύωση των πόλεων. Η οικοδέσποινα πόλη Tekovské Lužany και η Bataszek είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν κοινά αναληφθείσες δράσεις του παρελθόντος στις προσκεκλημένες πόλεις. Και οι δύο προέρχονται από τα νέα κράτη της Ε.Ε. και επομένως αντιπροσωπεύουν μια ιδιαίτερη παράδοση αδελφοποιήσεων. Με αφορμή αυτή τη συνεργασία, οι προσκεκλημένες πόλεις συζήτησαν την πιθανότητα επέκτασης των υφιστάμενων συνεργασιών μέσα από ένα ιδιαίτερο σύστημα σχέσεων: η πόλη Tekovské Lužany είναι αδελφοποιημένη με την πόλη  Bataszek, η οποία συνεργάζεται με άλλες αδελφοποιημένες πόλεις. Όλες οι πόλεις μαζί εξέτασαν τις εμπειρίες του παρελθόντος και τις ευκαιρίες για μελλοντική συνεργασία. Συμφωνήθηκε, μάλιστα, οι ανταλλαγές να διοργανώνονται όχι μόνο μεταξύ των εκπροσώπων των τοπικών αρχών αλλά και εκείνων των οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών.

Από μεθοδολογικής άποψης, η συνάντηση προσέγγισε ζητήματα ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος από μια τοπική προοπτική και ταυτόχρονα είχε έντονα δικτυακό χαρακτήρα. Οι συμμετέχουσες πόλεις συμφώνησαν να συναντώνται τουλάχιστον μια φορά το χρόνο για να εργάζονται μαζί σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Προς τούτο, συμφωνήθηκαν σχέδια για διαπεριφερειακές πρωτοβουλίες, ενώ νέοι από τις προσκεκλημένες πόλεις συμμετείχαν σε διάφορες συζητήσεις, συναντήσεις και αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες.

Στοιχεία επικοινωνίας: Mrs. Margareta Szabó (Törökova), greti@post.sk, tmgreta@yahoo.com.

(β) «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα»

Πώς είναι δυνατόν να γίνει ο εορτασμός της Ημέρας της Ευρώπης (9 Μαΐου) ελκυστική για το ευρύ κοινό σε τοπικό επίπεδο; Η γερμανική πόλη Hennef διοργάνωσε με τις αδελφοποιημένες πόλεις Banbury (Ηνωμένο Βασίλειο), Le Pecq (Γαλλία) και Nowy Dwó’r Gdańsky (Πολωνία) μια πολύχρωμη Ευρωπαϊκή Εβδομάδα, κατά τη διάρκεια της οποίας κάποιος μπορούσε να ακούσει και να συζητήσει για την Ε.Ε. Το κλειδί της επιτυχίας της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας ήταν η κινητοποίηση ενός μεγάλου αριθμού φορέων: τοπικές ενώσεις, σχολεία, ιδρύματα και επιχειρήσεις που συνέβαλαν αποφασιστικά στην διοργάνωση εβδομήντα συνολικά διαφορετικών εκδηλώσεων. Μερικές από αυτές απευθύνονταν σε συγκεκριμένες ομάδες πληθυσμού, όπως νεολαία, μαθητές ή καλλιτέχνες. Οι «μαθησιακές» δραστηριότητες είχαν στόχο την εμβάθυνση των γνώσεων γύρω από την Ε.Ε. Η δημόσια συζήτηση πάνω σε ευρωπαϊκά ζητήματα με αρκετά μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου προσέλκυσε μεγάλο αριθμό κοινού. Η νεολαία μπορούσε να ανακαλύψει τον τρόπο λειτουργίας των ευρωπαϊκών θεσμών μέσα από ένα παιχνίδι ρόλων κατά το οποίο μέλη της αναλάμβαναν να επεξεργαστούν και να διαπραγματευτούν μια οδηγία για τις σοκολάτες. Επίσης, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις αποσκοπούσαν να αναδείξουν τον πλούτο των ευρωπαϊκών τοπικών παραδόσεων. Για παράδειγμα, σε ένα ευρωπαϊκό θεατρικό μουσικό έργο συμμετείχαν 14 χορωδίες και 350 τραγουδιστές που προέρχονταν από διαφορετικές εθνικότητες. Τέλος, οι αθλητικές δραστηριότητες προωθούσαν, μεταξύ των συμμετεχόντων, την αξία της ανοχής και της ευγενούς άμιλλας. 

Κατά τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας, τα καταστήματα και τα παράθυρα των σπιτιών της γερμανικής πόλης ήταν διακοσμημένα με χρώματα της Ε.Ε., ενώ τα τοπικά ΜΜΕ αφιέρωσαν σημαντικό χρόνο στις εκδηλώσεις εορτασμού.

Από άποψη μεθοδολογίας, ο σχεδιασμός της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας συνδύασε μια ποικιλία δραστηριοτήτων που ήταν εστιασμένες σε ευρωπαϊκά θέματα και ιδιαίτερα ελκυστικές στο ευρύ κοινό.  Η συμμετοχή των τοπικών ενώσεων παρείχε την αναγκαία τεχνογνωσία και το ανθρώπινο και υλικό δυναμικό. Μέσα από προσεκτικά σχεδιασμένες εκπαιδευτικές και εορταστικές εκδηλώσεις δόθηκε η δυνατότητα συμμετοχής 1.200 ατόμων στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα, αποκομίζοντας γνώσεις για την Ε.Ε. και τις διαφορετικές τοπικές πολιτιστικές ταυτότητές της. 

Στοιχεία επικοινωνίας: Ms Erika Rollenske, nc-rollenul@netcologne.de
(γ) «Ημέρες Ευρώπης 2006 – Αλληλεγγύη στην Ευρώπη, Εκατοντάδες Ιδέες, Χιλιάδες Φιλίες»

Περίπου 5.000 κάτοικοι των αδελφοποιημένων πόλεων Wágrowiec (Πολωνία), Adendorf (Γερμανία), Schönwalde (Γερμανία), Gyula (Ουγγαρία) και Le Plessis Trevise (Γαλλία) και εκπρόσωποι των τοπικών αρχών τους συμμετείχαν στις «Ημέρες της Ευρώπης 2006» στην πολωνική πόλη Wágrowiec. Οι πολιτιστικές και εορταστικές εκδηλώσεις αποτέλεσαν το υπόβαθρο για την επίδειξη των αποτελεσμάτων από τη συνεργασία μεταξύ των προσκεκλημένων πόλεων, σηματοδοτώντας την ενδυνάμωση των υφιστάμενων συνεργασιών και την έναρξη νέων επαφών. Οι εκπρόσωποι των αδελφοποιημένων πόλεων παρουσίασαν τις κοινές αναληφθείσες πρωτοβουλίες στους φίλους τους από την Ουγγαρία, τη Γαλλία και τη Ρωσία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους υπήρξε επέκταση των επαφών τους με την επισημοποίηση της αδελφοποίησης μεταξύ Wágrowiec και Le Plessis Trevise. Η συνάντηση ήταν ένα σημαντικό βήμα προς τη δημιουργία ενός δικτύου μικρών πόλεων και κομητειών με σκοπό την διεύρυνση των προοπτικών συνεργασίας των συγκεκριμένων τοπικών αρχών. Μάλιστα, οι τοπικές αρχές της Wágrowiec έβαλαν την μικρή πόλη τους στο ευρωπαϊκό περιβάλλον των συνεργασιών με την επίσημη έναρξη λειτουργίας της ιστοσελίδας της (www.wagrowiec.eu). 

Μεθοδολογικά, οι εκδηλώσεις για τις «Ημέρες της Ευρώπης»  χωρίζονταν σε τρία μέρη. Καταρχήν, το συνεδριακό τμήμα ήταν αφιερωμένο στην ανταλλαγή πρακτικών υλοποίησης σχεδίων αδελφοποιήσεων, στην παρουσίαση των δυνατοτήτων για τη συμμετοχή σε χρηματοδοτικά προγράμματα της Ε.Ε., στην ανάλυση υφιστάμενων και δυνητικών ευκαιριών δικτύωσης και στην επεξεργασία κοινών πρωτοβουλιών. Οι διοργανωτές έδωσαν ιδιαίτερη έμφαση όχι μόνο στην αλληλεγγύη μεταξύ των πόλεων αλλά και στην ενσωμάτωση ατόμων με ειδικές ανάγκες στις τοπικές κοινότητες. Το πολιτιστικό μέρος περιλάμβανε επίδειξη φωτογραφίας, παρουσιάζοντας την πολιτιστική κληρονομιά και ποικιλομορφία της Ευρώπης, συναυλίες και παραστάσεις από καλλιτεχνικές ομάδες όλων των προσκεκλημένων πόλεων. Τέλος, στο αθλητικό τμήμα των εκδηλώσεων συμμετείχαν εκπρόσωποι των συμμετεχόντων πόλεων, συμπεριλαμβανομένων ατόμων με ειδικές ανάγκες.


Στοιχεία επικοινωνίας: Mr.Waldemar Piechowiak, Mr.Łukasz Cieślak, promocja@wagrowiec.eu, l.cieslak@ wagrowiec.eu.

(δ) «Παιδιά της Χώρας, Γονείς της Ευρώπης-Μια Κοινή Ιδιότητα του Πολίτη μέσα στην Ποικιλομορφία των Τόπων Καταγωγής»

Στη διάρκεια 15 ημερών εντατικών ανταλλαγών, μαθητές και συγγενείς τους από την σλοβακική πόλη Trstena επισκέφθηκαν την αδελφοποιημένη γαλλική πόλη Le Coudray St Germer και ανακάλυψαν ότι παρά την γεωγραφική απόσταση και την διαφορετική καταγωγή τους μοιράζονταν περισσότερα πράγματα απ’ όσα νόμιζαν. Μέσα από διαφορετικά είδη δραστηριοτήτων γνώρισαν τον πολιτιστικό πλούτο και ποικιλομορφία της Ευρώπης. Μια σειρά εκδηλώσεων διοργανώθηκαν σε τοπικό σχολείο της γαλλικής πόλης και στη διάρκεια μιας εβδομάδας Γάλλοι και Σλοβάκοι μαθητές μελετούσαν μαζί και σχεδίασαν μια Ευρωπαϊκή Εβδομάδα. Προετοίμασαν παρουσιάσεις για την ευρωπαϊκή διεύρυνση, οργάνωσαν στρογγυλά τραπέζια συζητήσεων και εκστρατείες ενημέρωσης. Επίσης, μέσα από επιμορφωτικές επισκέψεις οι συμμετέχοντες εμπλούτισαν τις γνώσεις τους για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Για παράδειγμα, η επίσκεψη στο Jean Monnet House στο Houjarray, στην Σλοβακική Πρεσβεία στο Παρίσι και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες έδωσαν την ευκαιρία στα νέα παιδιά και στις οικογένειές τους να ανακαλύψουν τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Τέλος, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις επέτρεψαν στους συμμετέχοντες να ανακαλύψουν την τοπική κουλτούρα, τις παραδόσεις, τις γαστρονομικές προτιμήσεις της γαλλικής πόλης μέσα από παιχνίδια, μουσικές παραστάσεις και τυπικά δείπνα.

Από μεθοδολογική  άποψη, αυτό το σχέδιο αδελφοποίησης χρησιμοποίησε ένα μεγάλο εύρος εργαλείων. Οι κοινές σχολικές δραστηριότητες εξυπηρέτησαν τις μαθησιακές ασκήσεις. Οι επιμορφωτικές επισκέψεις έκαναν τις ιδέες περί ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης πιο απτές και ανέδειξαν ξεκάθαρα τον τρόπο λειτουργίας των ευρωπαϊκών θεσμών. Η συμμετοχή των προσκεκλημένων οικογενειών στις εκδηλώσεις συνέβαλε στην επιτυχία των στόχων του σχεδίου. Οι Σλοβάκοι γνώρισαν την καθημερινότητα του πληθυσμού του γαλλικού χωριού και η ιδέα του άμεσου διαπολιτισμικού διαλόγου έγινε περισσότερο κατανοητή. Τέλος, η συμμετοχή των νέων, των γονέων τους και των συγγενών τους έδωσε σε όλους τη δυνατότητα να αποκτήσουν εμπειρία από τον διάλογο μεταξύ διαφορετικών γενεών. 

Στοιχεία επικοινωνίας: Mme Jeannine Dumont, jeannine.pfeiffer@wanadoo.fr.

(ε) «Διατήρηση της Ενέργειας και των Φυσικών Πόρων και της απήχησής τους στην καθημερινή ζωή των Ευρωπαίων»

Οι συμμετέχοντες των αδελφοποιημένων πόλεων Nether Kellet (Ηνωμένο Βασίλειο) και Bussieres/Loire (Γαλλία) αποφάσισαν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που σχετίζονται με την ενέργεια, την εξοικονόμηση φυσικών πόρων και τη διάθεση των απορριμμάτων – ζητήματα που αγγίζουν άμεσα την καθημερινή ζωή κάθε τοπικής κοινότητας. Επιπλέον, διερεύνησαν τον τρόπο λειτουργίας των τοπικών, εθνικών και ευρωπαϊκών θεσμών και υπηρεσιών με σκοπό την αύξηση της συμμετοχής των πολιτών και της ευαισθητοποίησης των τοπικών πληθυσμών.

Κύριος σκοπός των ανταλλαγών μεταξύ των δύο πόλεων ήταν να παρέχουν στους συμμετέχοντες μια πρακτική οπτική στα θέματα των συναντήσεων. Οι Γάλλοι μαζί με τους Άγγλους φίλους τους επισκέφθηκαν το Εθνικό Κέντρο Άγριας Φύσης στο Liverpool, όπου είδη φυτών προς εξαφάνιση αναπαράγονται και συντηρούνται. Είχαν επίσης την ευκαιρία να επισκεφθούν το Wigan Pier – ένα παράδειγμα ανακύκλωσης κατεστραμμένων κτιρίων και να γνωρίσουν αρκετά στοιχεία για την ανακύκλωση και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Πέρα από την πρακτική εμπειρία, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για τα ενεργειακά ζητήματα με Βρετανό Ευρωβουλευτή, ο οποίος μίλησε για την κοινοτική πολιτική για την ενέργεια. Στη διάρκεια της συζήτησης δόθηκε η δυνατότητα σύγκρισης των πολιτικών της κάθε χώρας στα ζητήματα της ανανεώσιμης ενέργειας και της διαχείρισης των αποβλήτων, καθώς και αποτίμησης των αποτελεσμάτων της κοινοτικής χρηματοδότησης τοπικών σχεδίων για την εξοικονόμηση ενέργειας.

Μεθοδολογικά, το συγκεκριμένο σχέδιο κινητοποίησε μέλη των τοπικών κοινωνιών των δύο χωριών γύρω από τα σημαντικά οικολογικά ζητήματα. Τους επέτρεψε να διαπιστώσουν τα τοπικά προβλήματα σε ένα ευρύτερο πλαίσιο χάρη στην παρουσία πολιτικών από τις τοπικές, εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές. Αυτό συνιστά μια απόδειξη της αλληλεξάρτησης των τοπικών, εθνικών και ευρωπαϊκών υποθέσεων. Μέσα από πρακτικά παραδείγματα, ανταλλαγή εμπειριών και συζητήσεις, οι συμμετέχοντες μπόρεσαν να καταλήξουν σε λύσεις και να συγκρίνουν καλές πρακτικές. Επίσης, μέσα από τις ανταλλαγές, οι Γάλλοι μπόρεσαν να γνωρίσουν την καθημερινή ζωή της αγγλικής υπαίθρου, καθώς ήταν φιλοξενούμενοι σε αγγλικές οικογένειες και συμμετείχαν στο εντατικό, κοινό πολιτιστικό πρόγραμμα των δύο τοπικών αρχών. 

Στοιχεία επικοινωνίας: Ms Judith M. Bentham, jbj@nkellet.fsnet.co.uk, info@netherkellet.com.

2. Bέλτιστες Πρακτικές Αδελφοποιήσεων

Οι βέλτιστες πρακτικές αδελφοποιήσεων διακρίνονται σε εννέα θεματικές ενότητες:

· Φέρνοντας σε επαφή τους Λαούς της Ευρώπης
· Τέχνη και Πολιτισμός

· Νεολαία

· Ιδιότητα του Πολίτη

· Κοινωνική Ενσωμάτωση

· Βιώσιμη Ανάπτυξη

· Βελτιώνοντας την παροχή τοπικών υπηρεσιών

· Τοπική Οικονομική Ανάπτυξη

· Αλληλεγγύη.

2.1 Φέρνοντας σε επαφή  τους Λαούς της Ευρώπης
2.1.1 Οι Πολίτες δραστηριοποιούνται για να γιορτάσουν 10 χρόνια αδελφοποίησης
Οι πόλεις Olivet (Γαλλία) και Bad Oldesloë (Γερμανία) γιόρτασαν τη 10η επέτειο της αδελφοποίησής τους τον Οκτώβριο του 2006. Για τη συγκεκριμένη περίσταση, η γαλλική πόλη προσκάλεσε μια από τις πόλεις-εταίρους της, την αγγλική πόλη Fakenham. Στην εκδήλωση συμμετείχε η τοπική κοινότητα στο σύνολό της: σχολεία υποδέχτηκαν τους επισκέπτες μαθητές, ενώσεις διοργάνωσαν πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις, αρκετές οικογένειες φιλοξένησαν επισκέπτες στο σπίτι τους, ενώ καταστηματάρχες διακόσμησαν τις βιτρίνες τους με ευρωπαϊκά εμβλήματα και χρώματα. Οι πολυάριθμες δραστηριότητες έγιναν δεκτές με ενθουσιασμό από τους Γερμανούς και Άγγλους επισκέπτες. Πέρα από τις πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις, οι συμμετέχοντες μπορούσαν να παρακολουθήσουν ομιλία ενός μέλους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Αυτές οι ανταλλαγές, επίσης, περιλάμβαναν διάφορα είδη δραστηριοτήτων: τραγούδι σε οίκους ευγηρίας, συμμετοχή σε εργαστήρια παραγωγής κρασιού, επισκέψεις σε επαγγελματική ανώτερη σχολή, στη Γερουσία και στο δημαρχιακό μέγαρο του Παρισιού. 

Συνολικό κόστος σχεδίου: €18.000

Στοιχεία επικοινωνίας: Françoise Barbier, fr_barbier@yahoo.fr και Liliane Buwalda, buwalda@aol.com.

 2.1.2 Μια αναβαθμισμένη αδελφοποίηση μέσω τακτικών επαφών
Οι πόλεις Rotherham (Ηνωμένο Βασίλειο) και Saint Quentin (Γαλλία) είναι αδελφοποιημένες εδώ και 10 χρόνια. Πραγματοποιούν τακτικές προγραμματισμένες συναντήσεις και εργάζονται από κοινού για τον σχεδιασμό δράσεων. Μια φορά το χρόνο οι αιρετοί εκπρόσωποι των δύο πόλεων συναντώνται για να αποφασίσουν για τις δράσεις του επόμενου έτους. Η πόλη του Rotherham έχει συστήσει μια ομάδα επαφής με τους διεθνείς εταίρους της που συνεδριάζει δύο φορές τον μήνα ως φόρουμ για την ανταλλαγή απόψεων. Ως αποτέλεσμα αυτών των επαφών, η αδελφοποίηση μεταξύ των δύο πόλεων παραμένει συνεχώς ενεργή τα τελευταία 10 χρόνια. Οι κύριες δράσεις εστιάζονται σε ανταλλαγές μαθητών και πολιτιστικές επισκέψεις, ενώ υπάρχει διαθέσιμο ποσό της τάξης των €300, το οποίο είναι διαθέσιμη για όποιους πολίτες διοργανώνουν ταξίδια στην αδελφοποιημένη πόλη. 

Συνολικό κόστος: ετήσιος προϋπολογισμός €10.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Natalie Hunter, natalie.hunter@rotherham.gov.uk.

2.1.3 Εργαστήρια για την από κοινού προετοιμασία του μέλλοντος

H πόλη Gibuli (Λετονία) και η πόλη Bramsnæs (Δανία) δημιούργησαν εργαστήρια για να σχεδιάσουν μαζί το μέλλον αυτής της λετονικής κοινότητας. Δύο κάτοικοι του Bramsnæs διοργάνωσαν συζητήσεις που έφεραν σε επαφή 45 άτομα από διαφορετικούς τομείς της κοινωνικής ζωής (μαθητές, επιχειρηματίες, δημόσιους λειτουργούς, κ.α.). Τα εργαστήρια λειτούργησαν σε τρεις φάσεις: η αναλυτική φάση περιλάμβανε την καταγραφή των διαφορετικών προβλημάτων˙ η φάση της επεξεργασίας ανέδειξε μια σειρά διαφορετικών δυνητικών λύσεων˙ και η τρίτη φάση επέτρεψε στους συμμετέχοντες να υποβάλουν συγκεκριμένες λύσεις που μπορούσαν να εφαρμοστούν στην καθημερινή ζωή. Αυτά τα εργαστήρια βοήθησαν τους συμμετέχοντες να καταλήξουν σε βιώσιμες λύσεις, να συμβάλουν στην δημιουργία μιας ομάδας νεολαίας και να κατασκευάσουν χώρους αθλοπαιδιών.

Συνολικό κόστος: €1.800.

Στοιχεία επικοινωνίας: Erik Mikkelsen, e.mikkelsen@tiscali.dk.

2.1.4 Μαθήματα ξένων γλωσσών σε ενήλικους

Οι πόλεις του Cardiff (Ουαλία) και του Heilbronn (Γερμανία) ανέλαβαν ένα φιλόδοξο σχέδιο, συνδυάζοντας μαθήματα αγγλικής γλώσσας με τη μάθηση διαφορετικών ευρωπαϊκών πολιτισμών. Η συμμετοχή και άλλων εταίρων από το Βέλγιο, την Ιταλία, τη Λιθουανία και την Ισπανία προσέδωσε μια εξολοκλήρου ευρωπαϊκή διάσταση στο σχέδιο. Οι συμμέτοχοι συνέγραψαν ιστορίες για τους τόπους καταγωγής τους, σε συνεργασία με καθηγητές ξένων γλωσσών. Όλες οι ιστορίες διαδόθηκαν και σε άλλες ομάδες, δημιουργώντας έτσι ανταλλαγές εθίμων και τρόπων ζωής μεταξύ των συμμετεχόντων. Από τότε οι διαφορετικές ομάδες και οι καθηγητές συναντώνται σε τακτικά διαστήματα για να μοιραστούν τις ιστορίες τους και για να εξασκήσουν τις γλωσσικές ικανότητες που ανέπτυξαν. Αυτό το σχέδιο και οι ιστορίες επρόκειτο να παρουσιαστούν σε ένα διεθνές φεστιβάλ ανάγνωσης στο Cardiff.  

Συνολικό κόστος σχεδίου: €6.200

Στοιχεία επικοινωνίας: Jane Booty, JBooty@cardiff.gov.uk.

2.2 Τέχνη και Πολιτισμός
2.2.1 Πολιτιστικές ανταλλαγές μέσω της Τέχνης 

Οι πόλεις Tata (Ουγγαρία), Svodin (Σλοβακία) και Sovata (Ρουμανία) διοργανώνουν κάθε χρόνο μια καλλιτεχνική κατασκήνωση, η οποία συγκεντρώνει στην Tata την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου  πάνω από 20 νέους των τριών πόλεων. Κάθε μέρα με διαφορετικό θέμα, οι συμμετέχοντες εργάζονται σε διαφορετικές καλλιτεχνικές τεχνικές, ανταλλάσσοντας απόψεις και μεθόδους. Την τελευταία ημέρα πραγματοποιείται δημόσια έκθεση όπου οι κάτοικοι της ουγγρικής πόλης έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά τα έργα των νέων. Αυτή η κατασκήνωση ενδυναμώνει μεταξύ των συμμετεχόντων το αίσθημα του ανήκειν σε έναν κοινό ευρωπαϊκό δημόσιο χώρο και τους παρέχει την ευκαιρία να γνωρίσουν περισσότερα πράγματα για την κοινή πολιτιστική κληρονομιά. Μερικά παιδιά από την Sovata ζουν σε ιδιαίτερα δύσκολες κοινωνικές συνθήκες και συμμετέχουν στην κατασκήνωση από την έναρξη λειτουργίας της (2003). Αυτές οι ετήσιες συγκεντρώσεις επιτρέπουν στα παιδιά να συνειδητοποιήσουν την πρόοδο που κάνουν κάθε χρόνο, κάτι που τους δίνει μεγάλη ευχαρίστηση.

Συνολικό κόστος: €4.000 ετησίως.

Στοιχεία επικοινωνίας: Zsuzsanna Osgyáni, tatakist@t-online.hu.

2.2.2 Αντιμετωπίζοντας τις προκαταλήψεις μέσα από το Θέατρο

Οι πόλεις Nancy (Γαλλία), Karlsruhe (Γερμανία) και Lublin (Πολωνία) σχεδίασαν μαζί μια πρωτοβουλία βασισμένη στο θέατρο. Πιο συγκεκριμένα, φοιτητές θεατρικών σχολών από τις τρεις πόλεις συνέστησαν εργαστήρια με θέμα τις προκαταλήψεις που μπορούν να εγερθούν εναντίον άλλων ευρωπαϊκών λαών. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν αρκετά πράγματα σε σχέση με άτομα με κινητικές δυσκολίες, να εργαστούν μαζί με άτομα που αντιμετώπιζαν προβλήματα ακοής. Αυτή η πρωτοβουλία οδήγησε σε θεατρικές παραγωγές που παρουσιάστηκαν σε καθεμιά από τις αδελφοποιημένες πόλεις. Οι θεατρικές σκηνές των γαλλικών, γερμανικών και πολωνικών πανεπιστημίων αντάλλαξαν πρακτικές και ανέπτυξαν στενές σχέσεις.

Συνολικό κόστος: €30.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Verena Denry, vdenry@mairie-nancy.fr.

2.2.3 Διασυνοριακή Τηλεόραση

Οι πόλεις Kežmarok (Σλοβακία) και Nowy Targ (Πολωνία) δημιούργησαν έναν κοινό τηλεοπτικό συνδρομητικό σταθμό, ο οποίος παρουσιάζει την ειδησεογραφία των δύο πόλεων. Μάλιστα, για την προώθηση του σταθμού διοργανώθηκε ένα συνέδριο και σχεδιάστηκε μια τεράστια επικοινωνιακή εκστρατεία. Επίσης, γυρίστηκε και προβλήθηκε από τον σταθμό ένα ντοκιμαντέρ με θέμα τις δράσεις των δύο πόλεων. Με πάνω από 5.000 συνδρομητές ο σταθμός έχει ήδη σημειώσει τεράστια επιτυχία. Η δημιουργία ενός ειδησεογραφικού σταθμού ήταν μέρος ενός προγράμματος για την κατασκευή μιας «επικοινωνιακής γέφυρας» μεταξύ του Kežmarok και του Nowy Targ με σκοπό να βοηθήσει τους κατοίκους των δύο πόλεων να γνωριστούν καλύτερα. Επιπλέον, ο σταθμός συνιστά τόσο ένα εργαλείο προβολής για τους δύο εταίρους όσο και ένα πρωτοποριακό σχέδιο, δεδομένου του δυναμικού που διαθέτουν οι πόλεις στον τομέα του τουρισμού. Με αυτό τον τρόπο ευελπιστούν στην προσέλκυση  νέων επισκεπτών.

Συνολικό κόστος: €14.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Gabriela Bodnárová, bodnarova@kezmarok.sk.

2.2.4 Μουσική Συνάντηση

Η πόλη Jammerbugt (Δανία) είναι αδελφοποιημένη με τις πόλεις Kuusankoski (Φινλανδία), Lindesberg (Σουηδία), Oppdal (Νορβηγία), Altenholz (Γερμανία) και Strzelce Krajenskie (Πολωνία). Το 2004 οι πόλεις διοργάνωσαν ένα φεστιβάλ κλασικής μουσικής. Χορωδίες από όλες τις πόλεις έδωσαν ατομικές παραστάσεις και στο τέλος όλες μαζί έδωσαν μια κοινή συναυλία, για την οποία έκαναν πρόβες αρκετό καιρό πριν. Οι συναντήσεις για την προετοιμασία του φεστιβάλ αποτέλεσαν μια ευκαιρία για τους συμμετέχοντες να ανακαλύψουν περισσότερα πράγματα για τον πολιτισμό των πόλεων-εταίρων τους. Αυτή η εμπειρία, επίσης, έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσουν το είδος μουσικής που είναι δημοφιλές σε κάθε πόλη. Η τελική αποτίμηση του σχεδίου ήταν θετική αφού εμπέδωσε ισχυρούς δεσμούς φιλίας μεταξύ των εταίρων της συνεργασίας αυτής.

Συνολικό κόστος: €10.700.

Στοιχεία επικοινωνίας: Sonia Dornhoff Jensen, son@jammerbugt.dk.

2.2.5 Μια Διεθνής Έκθεση για την Ενδυνάμωση των Δεσμών μεταξύ Πόλεων

Οι πόλεις Leidschendam-Voorburg (Κάτω Χώρες), Hranice (Δημοκρατία της Τσεχίας), Konstancin-Jeziorna (Πολωνία) και Temecula (ΗΠΑ) διοργάνωσαν μια μεγάλη καλλιτεχνική έκθεση που ταξίδεψε στις τέσσερις πόλεις και στην οποία 44 καλλιτέχνες από αυτές τις πόλεις μπόρεσαν να εκθέσουν πάνω από 150 έργα. Η έκθεση γνώρισε τεράστια επιτυχία, καθώς επέτρεψε την ανάπτυξη και ενδυνάμωση δεσμών μεταξύ των εν λόγω αστικών περιοχών, προώθησε την αλληλεγγύη και αμοιβαία κατανόηση μεταξύ των εταίρων, και, τέλος, ανέδειξε νέες καλλιτεχνικές πρωτοβουλίες.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €30.000

Στοιχεία επικοινωνίας: Mr. PCJ Bekkering, City of Leidschendam-Voorburg, PO Box 905, 2270 AX, The Netherlands.

2.3 Νεολαία

2.3.1 Ενεργός προβολή των εκπαιδευτικών ανταλλαγών

Από τον Οκτώβριο του 2004 σχολεία από το Leeds (Ηνωμένο Βασίλειο) και το Brno (Δημοκρατία της Τσεχίας) έχουν προωθήσει μια κοινή πρωτοβουλία στον τομέα της εκπαίδευσης. Αρχικά εκπρόσωποι της μαθητικής κοινότητας του Brno επισκέφθηκαν κέντρα πληροφορικής τεχνολογίας και υποστηρικτικής μελέτης και άλλα σχολεία του Leeds. Κατά την ίδια χρονική περίοδο διοργανώθηκε ένα συνέδριο για την εξατομικευμένη διδασκαλία, σηματοδοτώντας την αφετηρία αυτής της πρωτοβουλίας ανταλλαγών. Στη συνέχεια, τα σχολεία του Leeds, με τη σειρά τους, αποκόμισαν πολλαπλά οφέλη από αυτές τις διεθνείς ανταλλαγές. Η πόλη του Brno, ακολούθως, διοργάνωσε συνέδριο με σκοπό την εμπέδωση αυτής της συνεργασίας. Καθόλη τη διάρκεια των ανταλλαγών, οι δεσμοί μεταξύ των πόλεων έγιναν πιο ισχυροί και οι ανταλλαγές πολλαπλασιάστηκαν, έτσι ώστε αυτή τη στιγμή 25 σχολεία από τις δύο πόλεις να συμμετέχουν ενεργά. Αυτή τη στιγμή εξετάζονται νέες δυνατότητες επέκτασης των οριζόντων της συνεργασίας με τη δημιουργία του πρώτου δίγλωσσου σχολείου στο Brno – μια πρωτοβουλία για την οποία οι Τσέχοι αναμένουν την στήριξη των Άγγλων εταίρων τους.

Συνολικό κόστος: €20.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Jenny Hill, jenny.hill@leeds.gov.uk.

2.3.2 Σχολεία Αλληλεγγύης

Οι πόλεις Kuusankosi (Φινλανδία) και Vologda (Ρωσία) διοργάνωσαν ανταλλαγές μαθητών. Κατά τη διάρκεια μιας από αυτές τις συναντήσεις τον Ιούνιο του 2005 στη ρωσική πόλη, Φινλανδοί μαθητές συμμετείχαν στην ανακαίνιση ενός ρωσικού σχολείου.  Έτσι τα πρωινά αφιερώθηκαν σε κατασκευαστικές εργασίες, ενώ τα απογεύματα πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε άλλα σχολεία ή πολιτιστικές εκδηλώσεις. Καθόλη τη διάρκεια της παραμονής τους στη Ρωσία οι Φινλανδοί μαθητές φιλοξενήθηκαν σε ρωσικές οικογένειες. Εξαιτίας αυτού του σχεδίου, οι χώροι του ρωσικού σχολείου ανακαινίστηκαν τελείως και εγκαταστάθηκαν σε αυτούς νέα όργανα άθλησης. Κατά την παραμονή τους στις ρωσικές οικογένειες, οι Φινλανδοί μαθητές μπόρεσαν να μάθουν αρκετά πράγματα για την ρωσική κουλτούρα, έτσι ώστε αρκετές από τις προκαταλήψεις τους να δώσουν τη θέση τους σε μόνιμους δεσμούς φιλίας. 

Στοιχεία επικοινωνίας: Niina Heikkilä, niina.heikkila@kuusankoski.fi
2.3.3 Συναντήσεις σε Αθλητικές Δραστηριότητες

Η πόλη Olsztyn (Πολωνία) φιλοξένησε τους «Ολυμπιακούς Αγώνες των Εταίρων Πόλεων» τον Ιούνιο του 2006, στους οποίους συμμετείχαν 250 νέοι από τις πόλεις Offenburg και Gelsenkirchen (Γερμανία), Perugia (Ιταλία), Kallingrad (Ρωσία), και Halmstad (Σουηδία). Μετά την υποδοχή που τους επεφύλαξε ο Δήμαρχος του Olsztyn και την λαμπρή τελετή έναρξης των αγώνων στο κύριο στάδιο της πόλης, οι νέοι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν για πάνω από τέσσερις ημέρες στα γήπεδα της πετοσφαίρισης, του ποδοσφαίρου, της καλαθοσφαίρισης και της αντισφαίρισης. Αυτοί οι αγώνες προσέλκυσαν το ενδιαφέρον πάνω από 2.000 θεατών, προβάλλοντας θεαματικά την εικόνα της πολωνικής πόλης στις χώρες των πόλεων-εταίρων της. Η συγκεκριμένη εκδήλωση αποτέλεσε αφορμή για την ανάπτυξη δεσμών φιλίας μεταξύ των νέων και μέσο μάθησης για τον τρόπο διοργάνωσης τέτοιας εμβέλειας αθλητικών δραστηριοτήτων. 

Συνολικό κόστος: €15.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Barbara Tunska, barbara@um.olsztyn.pl.

2.3.4 Κοινή οργάνωση, κοινές συναντήσεις

Μαθητές από τις πόλεις Lassee (Αυστρία), Strzyzow (Πολωνία) και Briennon (Γαλλία) συναντήθηκαν στο πλαίσιο ενός πολύπλοκου συνεργατικού σχεδίου τον Μάιο του 2005. Το πρόγραμμα περιλάμβανε μαθήματα ξένων γλωσσών και μαγειρικής, αθλητικές δραστηριότητες, περιβαλλοντικά σχέδια και εκδρομές. Οι μαθητές διενήργησαν έρευνα για την Ε.Ε. και για τις διαφορές μεταξύ των εκπαιδευτικών συστημάτων των χωρών τους. Επίσης, συναντήθηκαν με μαθητές με ειδικές ανάγκες σε ειδικά σχολεία. Αυτού του είδους οι συναντήσεις και ανταλλαγές προϋπέθεταν τη συμμετοχή όλων των μαθητών. Έτσι, εργαζόμενοι από κοινού στη βάση ενός κοινού προϋπολογισμού και προγράμματος, η σκέψη των μαθητών ωρίμασε περισσότερο, σε βαθμό μάλιστα που αρκετοί από αυτούς να συνεχίζουν να πειραματίζονται, μαθαίνοντας τις γλώσσες των άλλων χωρών προέλευσης των πόλεων-εταίρων τους.

Στοιχεία επικοινωνίας: Christine Hahn, gemeinde@lassee.gv.at.

2.4 Ιδιότητα του Πολίτη
2.4.1 Γιορτάζοντας Μαζί την Ημέρα της Ευρώπης 

Η πόλη Halle (Βέλγιο) έχει αδελφοποιηθεί εδώ και μερικές δεκαετίες με τις πόλεις Mouvaux (Γαλλία), για 48 χρόνια, και Werl (Γερμανία), για 33 χρόνια. Έτσι, η βελγική πόλη αποφάσισε, με αφορμή την Ημέρα της Ευρώπης, να γιορτάσει μαζί με τις πόλεις-εταίρους της την υπογραφή ενός τρίτου πρωτοκόλλου αδελφοποίησης με την πόλη Kadan (Δημοκρατία της Τσεχίας) στις 9 Μαΐου του 2006. Αυτή η συμφωνία αδελφοποίησης είχε στόχο την ειρήνη στην Ευρώπη και την φιλία μεταξύ των εμπλεκομένων πόλεων, σχολείων και ενώσεων. Η βασική αιτία που οδήγησε τις δύο πόλεις να ενωθούν με τους δεσμούς της αδελφοποίησης ήταν οι μακροχρόνιες σχέσεις που είχαν αναπτυχθεί μεταξύ των σχολικών κοινοτήτων τους, οι οποίες διοργάνωσαν από κοινού αρκετές μουσικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές ανταλλαγές. Σήμερα, οι δύο πόλεις εύχονται να διευρύνουν τους ορίζοντες της συνεργασίας τους ώστε να συμμετάσχουν όλοι οι κάτοικοί τους στις σχεδιαζόμενες εκδηλώσεις και να αναπτυχθούν περαιτέρω οι εμπορικές ανταλλαγές τους.

Συνολικό κόστος: €10.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Jean-Pierre Laporte, jpl.horecahalle@photohall.skynet.be, martine.schreel@halle.be.

2.4.2 Ένα Τοπικό Κοινοβούλιο Νεολαίας

Οι αδελφοποιημένες πόλεις Alsómocsolád (Ουγγαρία) και Marefalva (Ρουμανία) αποφάσισαν να αναπτύξουν περαιτέρω τη συνεργασία τους. Για αρκετά χρόνια λειτουργούσε στην ουγγρική πόλη μια τοπική κυβέρνηση νεολαίας. Έτσι, η ρουμανική πόλη αποφάσισε να υιοθετήσει αυτό το σύστημα διακυβέρνησης με σκοπό να διαχειριστεί καλύτερα τις τοπικές υποθέσεις. Το σχέδιο βέβαια, εκτός των άλλων, αποσκοπούσε στην ανάπτυξη περισσότερο του αισθήματος ανοχής μεταξύ των νέων της ουγγρικής πόλης. Πράγματι, το 2002 μια αντιπροσωπεία νέων από το Alsómocsolád ταξίδεψε στην Marefalva για να παρουσιάσει το έργο της τοπικής τους κυβέρνησης. Για μία εβδομάδα νέοι και από τις δύο πόλεις εργάζονταν μαζί για την δημιουργία μιας παρόμοιας δομής στην ρουμανική πόλη. Σύστησαν τέσσερις θεματικές ομάδες εργασίας και για κάθε θεματική διοργανώθηκε μια εκδήλωση. Αυτή η εμπειρία επέτρεψε στους νέους των δύο πόλεων να μάθουν πολλά για τους εαυτούς τους και τον τρόπο ζωής τους. Εργαζόμενοι από κοινού για την υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων κατάφεραν να αναπτύξουν γρήγορα δεσμούς μεταξύ τους. Οι νέοι Ρουμάνοι ανέλαβαν την υλοποίηση σχεδίων με τους Ούγγρους φίλους τους. Μαζί έμαθαν τεχνικές για τη διαχείριση προγραμμάτων, ιδιαίτερα για την οικονομική διαχείριση. Αυτό τους δίδαξε το αίσθημα της υπευθυνότητας και βοήθησε στην ανάπτυξη εμπιστοσύνης προς την ρουμανική δημοτική αρχή. Η τοπική κυβέρνηση νεολαίας στη Marefalva είναι η πρώτη του είδους της στην Ρουμανία. 

Συνολικό κόστος σχεδίου: €4.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Balogh Anikó, balogh.aniko@telehaz.hu.

2.4.3 Οι Γυναίκες στην τοπική πολιτική ζωή

Νέες γυναίκες των αδελφοποιημένων πόλεων  Stockport (Ηνωμένο Βασίλειο) και Heilbronn (Γερμανία) διαβουλεύτηκαν και εργάστηκαν μαζί πάνω στο ζήτημα του ρόλου των γυναικών στην πολιτική, και κυρίως στη δημοκρατική διαδικασία σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Οι νέες Γερμανίδες είναι μέλη του κοινοβουλίου νεολαίας της πόλης τους και μαζί με τις Αγγλίδες φίλες τους βρέθηκαν στις Βρυξέλλες το 2005 κατά τη διάρκεια του Ευρωπαϊκού Έτους της Ιδιότητας του Πολίτη μέσω της Εκπαίδευσης στο γραφείο της αντιπροσωπείας της Μείζονος περιοχής του Manchester. Εκεί συναντήθηκαν με Ευρωπαίους ηγέτες και μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Στη συνέχεια ακολούθησε επίσκεψη της γερμανικής αντιπροσωπείας στο Stockport για να συζητηθούν τοπικές υποθέσεις, και κυρίως η συμμετοχή των γυναικών στις σύγχρονες δημοκρατίες, για να συναντήσουν μέλη του δημοτικού συμβουλίου και όλες μαζί να κάνουν μια ημερήσια εκδρομή στο Λονδίνο, όπου είχαν τη δυνατότητα να βρεθούν στο εθνικό κοινοβούλιο του Westminster. Η επίσκεψη στο Stockport επέτρεψε στην γερμανική αντιπροσωπεία να συλλέξει ιδέες και προτάσεις που θα παρουσίαζε κατά την επιστροφή της στο κοινοβούλιο νεολαίας της πόλης της.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €7.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Sue Shore, sue.shore@stockport.gov.uk.

2.5 Κοινωνική Ενσωμάτωση

2.5.1 Κοινή Εργασία για την καλύτερη Φροντίδα των Ηλικιωμένων Ανθρώπων
Οι αδελφοποιημένες πόλεις Leeds (Ηνωμένο Βασίλειο), Brno (Δημοκρατία της Τσεχίας) και Brasov (Ρουμανία) εργάστηκαν από κοινού σε θέματα που αφορούν την φροντίδα ηλικιωμένων ανθρώπων. Το Νοέμβριο του 2006, το Leeds φιλοξένησε αντιπροσωπείες από τις άλλες δύο πόλεις για να τους δείξει πώς οι δημοτικές αρχές μπορούν να εργαστούν περισσότερο αποτελεσματικά με άλλους συναρμόδιους φορείς για την παροχή φροντίδας σε ηλικιωμένους. Το σχέδιο αναζήτησε τρόπους με τους οποίους οι τρεις πόλεις θα μπορούσαν να εμπλέξουν πιο άμεσα ηλικιωμένους κατά την ανάπτυξη και προγραμματισμό πολιτικών, δίπλα, επίσης, σε κοινωνικούς λειτουργούς, εθελοντικές ομάδες και άλλους οργανισμούς. Έτσι το πρόγραμμα σχεδιάστηκε σύμφωνα με τις προτεραιότητες που οι ίδιοι οι ηλικιωμένοι έθεταν για την δική τους ευημερία. Τελικά, το σχέδιο κατέληξε σε έναν αριθμό στρατηγικών που θα μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν οι τρεις πόλεις σε μελλοντικά προγράμματα γύρω από κοινές αξίες, όπως η θετική προβολή της εικόνας των ηλικιωμένων ανθρώπων και η παροχή προσβάσιμων και ευέλικτων υπηρεσιών που επιτρέπουν στους ανθρώπους να συνεχίσουν τη ζωή τους κατ’ οίκον και με αίσθημα ανεξαρτησίας. Συνολικά το σχέδιο εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη συμμετοχή των ηλικιωμένων στην διαδικασία λήψης αποφάσεων, κάτι που επιτυγχάνεται μέσα από σεμινάρια και ασκήσεις διαβούλευσης με τη χρήση ερωτηματολογίων. 

Συνολικό κόστος σχεδίου: €4.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Mareike Schmidt, mareike.schmidt@leeds.gov.uk.

2.5.2 Βοηθώντας ευπαθή μέλη της κοινότητας

Οι πόλεις της Χάγης (Κάτω Χώρες) και Βαρσοβίας (Πολωνία) έχουν αδελφοποιηθεί από το 1991 και για δύο περίπου χρόνια συμμετείχαν σε ένα κοινό σχέδιο που αποσκοπεί στην παροχή αρωγής σε χρήστες ναρκωτικών και αστέγους. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα βασίστηκε σε ανταλλαγές εμπειριών μέσω επιμορφωτικών σεμιναρίων και ομάδων εργασίας και στη συνεργασία μεταξύ των μη κυβερνητικών οργανώσεων που είναι δραστήριες στο συγκεκριμένο πεδίο πολιτικής και των τοπικών αρχών. Οι συμμετέχοντες συζήτησαν ένα εύρος θεμάτων όπως ο ρόλος της αστυνομίας, ψυχιατρικά ζητήματα, η οργάνωση των διοικητικών υπηρεσιών, η κατάρτιση κ.α. Τον Απρίλιο του 2005 υπογράφηκε συμφωνία μεταξύ των ΜΚΟ και των δύο. Μέσα στο 2007 πραγματοποιήθηκαν τα πρώτα επιμορφωτικά σεμινάρια. Με αυτό τον τρόπο, τοπικές αρχές και οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών έμαθαν να συνεργάζονται και να έχουν μεγαλύτερη εμπιστοσύνη μεταξύ τους. Τα επιμορφωτικά σεμινάρια έδωσαν μεγαλύτερη αισιοδοξία για μια περισσότερο αποτελεσματική αρωγή σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Λόγω της επιτυχίας του σχεδίου αυτού, η πόλη Lviv (Oυκρανία) επέδειξε μεγάλο ενδιαφέρον και τον Δεκέμβριο του 2006 έγινε συμβαλλόμενο μέρος του. 

Συνολικό κόστος: €21.500.

Στοιχεία επικοινωνίας: Mme Winny van Willigen, w.vanwilligen@bsd.denhaag.nl.

2.5.3 Γνωρίζοντας καλύτερα τους εργάτες μετανάστες

Οι πόλεις Carrickmacross (Ιρλανδία) και Carhaix-Plouguer (Γαλλία) οργανώνουν σε τακτική βάση πολιτιστικές ανταλλαγές. Τον Αύγουστο του 2005 συμμετείχαν σε αυτές και εργάτες από την Εσθονία, τη Λετονία και την Λιθουανία. Πέρα από τις παραδοσιακές κέλτικες παραστάσεις, οι συμμετέχοντες από τα Βαλτικά κράτη παρουσίασαν χορούς και τραγούδια των χωρών τους. Έτσι, κατά τη διάρκεια της τέταρτης ημέρας της επίσκεψης της γαλλικής αντιπροσωπείας στο Carrickmacross πραγματοποιήθηκε έκθεση βιβλίου και φωτογραφίας αφιερωμένων στα Βαλτικά κράτη. Σε αρκετές συναντήσεις οι εκπρόσωποι των Βαλτικών κρατών μπορούσαν να εκφράσουν τις απόψεις τους και να καταθέσουν τις εμπειρίες από τον τρόπο ζωής τους στις νέες κοινότητες ενώπιον των τοπικών αρχόντων και των εργοδοτών τους. Από την πλευρά τους, οι Ιρλανδοί και Γάλλοι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν στοιχεία από τη ζωή των μεταναστών και να αντιληφθούν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά. Έκτοτε, οι δεσμοί φιλίας μεταξύ των εργατών και των κοινοτήτων τους έχουν γίνει πιο στενοί, όπως αποδεικνύεται από την αυξημένη συμμετοχή τους σε δωρεάν μαθήματα αγγλικής γλώσσας που τους παραδίδουν μέλη της ιρλανδικής επιτροπής αδελφοποίησης.

Συνολικό κόστος: €8.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Μichael MacMahon, ctmcmahon@eircom.net.

2.6 Βιώσιμη Ανάπτυξη

2.6.1 Κοινές λύσεις για την καταπολέμηση της ρύπανσης

Τον Αύγουστο του 2002, εκπρόσωποι των αδελφοποιημένων πόλεων Ptuj (Σλοβενία), Burghausen (Γερμανία), Banska Stiavnica (Σλοβενία) και Saint-Cyr-sur-Loire (Γαλλία) συγκεντρώθηκαν στη σλοβενική πόλη Ptuj για να ανταλλάξουν εμπειρίες πάνω στο ζήτημα της διαχείρισης των υδάτων, καθώς και στις τρεις τοπικές αρχές το νερό διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην τοπική ανάπτυξη των κοινοτήτων τους. Εκτός από τους αιρετούς και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς συμμετείχαν στην εν λόγω συνάντηση: ΜΚΟ, εταιρείες διανομής νερού και οικολογικές οργανώσεις. Οι συμμετέχοντες διερεύνησαν τις συνθήκες στη σλοβενική πόλη και τα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετώπιζε με τη μόλυνση των υδάτων της ομώνυμης λίμνης από τοξικά απόβλητα. Αυτή η εκδήλωση επέτρεψε στη σλοβενική πόλη να σχεδιάσει μια προσέγγιση για τη βελτίωση της διαχείρισης των υδάτων. Πράγματι, μετά το 2004 ξεκίνησε ένα πρόγραμμα αποκατάστασης της λίμνης με την ανακύκλωση της τοξικής λάσπης και με την κατασκευή μιας τάφρου˙ τέθηκαν νέοι κανόνες για τους εκδρομείς˙ και βελτιώθηκαν τα μέτρα προστασίας των πτηνών. Η πόλη του Ptuj υπέγραψε, επίσης, μια συμφωνία με την Banska Stiavnica, που αποτελεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς, σύμφωνα με τον σχετικό κατάλογο της UNESCO, εξαιτίας του ιδιαίτερου συστήματος διαχείρισης υδάτων που διαθέτει.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €45.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Tanja Ostrman Renault, tanja.or@ptuj.si.

2.6.2 Ευαισθητοποιώντας τη νεολαία για τη βιώσιμη ανάπτυξη

Οι αδελφοποιημένες πόλεις Sint-Truiden (Βέλγιο) και Duras (Γαλλία) διοργανώνουν ανταλλαγές μαθητών. Η παραμονή των Γάλλων μαθητών σε βελγικές οικογένειες τον Απρίλιο του 2006 συνδυάστηκε με συζητήσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη. Οι μαθητές των δύο πόλεων οργάνωσαν συζητήσεις, στις οποίες συμμετείχαν και μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, για το περιβάλλον, την αναπτυξιακή συνεργασία, τη λαϊκή αγορά, την καλλιέργεια βιολογικών προϊόντων, και την απασχόληση ατόμων με ειδικές ανάγκες. Οι νέοι είχαν επίσης τη δυνατότητα να επισκεφθούν με ποδήλατα χώρους καλλιέργειας βιολογικών προϊόντων, εγκαταστάσεις διαχείρισης υδάτινων πόρων, και μια τεχνική ανώτερη σχολή. Κατά τη διάρκεια αυτών των εκδηλώσεων όλοι οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν, ενώ οι Ευρωβουλευτές εξήγησαν το όραμα της Ε.Ε., παρουσιάζοντας πολιτικές που υλοποιούνται ή σχεδιάζονται για το μέλλον. Τέλος, Βέλγοι και Γάλλοι μαθητές σύγκριναν τις περιβαλλοντικές συνθήκες στο Βέλγιο και στη Νότια Γαλλία.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €11.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Mr Peter Dufaux, peter.dufaux@pandora.be, Michel Prevot, m.prevot@tiscali.fr.

2.6.3 Προστατεύοντας μαζί τις Ακτογραμμές της Ευρώπης

Οι αδελφοποιημένες πόλεις Jurmala (Λετονία), Anadia (Πορτογαλία), Cabourg (Γαλλία), Eskilstüna και Gävle (Σουηδία), Palanga (Λιθουανία), Pärnu (Εσθονία) και Terracina (Ιταλία) βρίσκονται κοντά σε ακτές. Επομένως, η περιβαλλοντική διαχείριση αποτελεί την κυριότερη προτεραιότητα στην ατζέντα των δημοτικών αρχών τους. Τον Σεπτέμβριο του 2006 η λετονική πόλη της Jurmala φιλοξένησε ένα συνέδριο στο οποίο συμμετείχαν οι υπόλοιποι αδελφοποιημένοι εταίροι με θέμα «διαχείριση και προστασία της ακτής». Εκπρόσωποι των πόλεων παρουσίασαν τις προσεγγίσεις τους για τα περιβαλλοντικά ζητήματα και επισκέφθηκαν το φυσικό της πόλης Ragakapa, μια από τις πολλές ακτές καθώς και το μουσείο φυσικής ιστορίας της Jurmala. Το συνέδριο επέτρεψε στους συμμετέχοντες να μοιραστούν τις διαφορετικές εμπειρίες τους για την περιβαλλοντική διαχείριση, εμπλουτίζοντας, με αυτό τον τρόπο, τις πολιτικές προσεγγίσεις τους.

Συνολικό κόστος: €2.300.

Στοιχεία επικοινωνίας: Ms. Gunta Uspele, Guntau@jpd.gov.lv.

2.6.4 Φυτεύοντας για μια πιο πράσινη Ευρώπη σήμερα

Οι πόλεις Prešov (Σλοβακία) και Remscheid (Γερμανία) έχουν αδελφοποιηθεί εδώ και αρκετά χρόνια και μέσω αυτής της συνεργασίας προέκυψε η πρωτοβουλία «Οικολογική Ευρώπη». Σκοπός της πρωτοβουλίας αυτής είναι η ευαισθητοποίηση των νέων και των δύο πόλεων για τα περιβαλλοντικά ζητήματα. Τον Ιούλιο του 2006 αφιερώθηκαν δύο εβδομάδες για τη δημιουργία της «αλέας των αδελφοποιημένων πόλεων» στην πόλη της Σλοβακίας. Νέοι και νέες φύτεψαν δενδρύλλια,  ένα ανά ζευγάρι Σλοβάκων και Γερμανών μαθητών. Αυτή η πρωτοβουλία βοήθησε τους νέους και τις νέες να εξοικειωθούν με τη φύση και την οικολογία μέσα από συγκεκριμένες δράσεις. Επίσης, φυτεύοντας μαζί και εργαζόμενοι μέσα στο φυσικό περιβάλλον, οι μαθητές έμαθαν να σέβονται, να προστατεύουν και να αναβαθμίζουν το περιβάλλον τους. Για τα επόμενα χρόνια, αυτός ο μικρός διάδρομος με τα δενδρύλλια θα  αποτελεί μια φυσική περιοχή ιδιαίτερου κάλλους δίπλα στον ποταμό Torysa.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €6.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Mária Vargovčíková, vargovcik.radnica@presov.sk.

2.7 Βελτιώνοντας την Παροχή των Τοπικών Υπηρεσιών

2.7.1 Μεταβιβάζοντας ικανότητες μέσω της εργασίας και της κατάρτισης στους εργασιακούς χώρους

Οι πόλεις Heumen (Ολλανδία) και Csorna (Ουγγαρία) είναι αδελφοποιημένες από το 1991, και έκτοτε διοργανώνουν μαθητικές ανταλλαγές και αναπτύσσουν μεγαλύτερη τεχνική συνεργασία. 

Στο πεδίο της γεωργίας, μαθητές από τεχνική γεωπονική σχολή της ουγγρικής πόλης συμμετείχαν σε ένα ετήσιο επιμορφωτικό πρόγραμμα τριών εβδομάδων σε αγροκτήματα της Ολλανδίας από το 1992 μέχρι το 1996 για να γνωρίσουν σύγχρονες γεωργικές τεχνικές.

Στο πεδίο του περιβάλλοντος, το 2001, στελέχη και αιρετοί από την Csorna και τη Βουδαπέστη συμμετείχαν σε ένα σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων και για την ευαισθητοποίηση του κοινού για τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Το συγκεκριμένο ταξίδι στην Ολλανδία περιλάμβανε και τεχνική κατάρτιση. Με την επιστροφή τους στην Ουγγαρία, οι συμμετέχοντες προχώρησαν στην άμεση εφαρμογή όσων έμαθαν για τη δημιουργία ενός περιφερειακού συστήματος ανακύκλωσης απορριμμάτων, τα οποία πλέον χρησιμοποιούνται ως ενεργειακός πόρος για τη θέρμανση στην πόλη της Csorna. Παράλληλα, διοργανώθηκαν και σχετικές εκστρατείες ενημέρωσης.

Στο πεδίο της υγείας, στελέχη της Csorna διέμειναν στην πόλη Heumen με τους Ολλανδούς συναδέλφους τους για να εξετάσουν επισταμένως το νέο περιφερειακό πρόγραμμα υγείας. Μετά από επισκέψεις σε οίκους ευγηρίας και σε μια κλινική, οι υπάλληλοι της δημοτικής αρχής της ουγγρικής πόλης προετοίμασαν μια εκστρατεία ενημέρωσης, δημιούργησαν ένα σύστημα παρακολούθησης και σχεδίασαν ένα δημοτικό πρόγραμμα για την παροχή κατ’ οίκον υγειονομικής βοήθειας. 

2.7.2 Σχεδιάζοντας μαζί μια φιλόδοξη Κοινωνική Πολιτική

Οι αδελφοποιημένες πόλεις Zutphen και Deventer (Κάτω Χώρες) και Tartu (Εσθονία) σχεδίασαν μαζί μια πολιτική που απευθύνεται στις κοινωνικές και υγειονομικές ανάγκες του ηλικιωμένου πληθυσμού της εσθονικής πόλης. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία έφερε κοντά δημόσιους λειτουργούς και από τις τρεις πόλεις και οι συναντήσεις περιελάμβαναν επισκέψεις σε ιδρύματα, όσο και παρουσιάσεις και συζητήσεις. Οι επιμορφωτικές συνεδρίες προτάθηκαν επίσης σε επαγγελματίες Εσθονούς της υγειονομικής φροντίδας. Παράλληλα, η πόλη Tartu απέκτησε καινούριες πληροφορίες βάσει μιας έρευνας, την οποία είχε διενεργήσει το Zutphen σε κάποια προηγούμενη χρονική περίοδο. Η πρωτοβουλία ξεπέρασε κάθε προσδοκία και το Tartu γρήγορα προσάρμοσε τις προτάσεις των ολλανδικών εταίρων του στις ιδιαίτερες συνθήκες του. Από τον Μάρτιο του 2002 και μέχρι το τέλος του 2004, το Tartu είχε διαμορφώσει την δική του πολιτική πάνω στην κοινωνική αρωγή. Μάλιστα σημειώθηκε σημαντική πρόοδος, αναφορικά με την φροντίδα των ηλικιωμένων ανθρώπων και στις υπηρεσίες των κοινωνικών ιδρυμάτων. Εξαιτίας αυτής της επιτυχίας, οι τρεις αδελφοποιημένες πόλεις αποφάσισαν να ενώσουν τις δυνάμεις τους για να υλοποιήσουν δύο νέες πρωτοβουλίες για την κατ’οίκον φροντίδα.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €76.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Jacques van Trommel, j.vantrommel@zutphen.nl.

2.7.3 Βελτιώνοντας τις υπηρεσίες μέσα από στενή συνεργασία

Οι πόλεις Viborg (Δανία) και Marijampole (Λιθουανία) είναι αδελφοποιημένες από το 1992, έχοντας χρηματοδοτηθεί γι’ αυτό το σκοπό από τις χώρες τους. Η συνεργασία τους κάλυψε πολλά κοινωνικά ζητήματα, όπως εκπαίδευση, πολιτισμό, υγεία και περιβάλλον. Κάθε τρία χρόνια οι δύο πόλεις υπογράφουν μια συμφωνία συνεργασίας και δύο φορές το χρόνο μια αντιπροσωπεία από την λιθουανική πόλη ταξιδεύει στην Viborg. Με την πάροδο των χρόνων έχουν αναπτυχθεί αρκετοί δεσμοί μεταξύ των δύο κοινοτήτων που οδήγησαν σε δράσεις μεταξύ των νοσοκομείων, των βιβλιοθηκών, των μουσείων, των εκκλησιών, των σχολείων, των κοινωνικών λειτουργών, καθώς και των τοπικών διοικήσεων. Μέσα από τις ανταλλαγές εμπειριών, οι δύο πλευρές επιζήτησαν τη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους πολίτες τους. Η τελευταία πρωτοβουλία τους αφορά τη δημιουργία κέντρων τεκμηρίωσης στα σχολεία των δύο πόλεων.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €21.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Steen Andersen, steenand@post.tele.dk.

2.8 Τοπική Οικονομική Ανάπτυξη

2.8.1 Βοηθώντας τις επιχειρήσεις να επιβιώσουν

Οι πόλεις της Βαρκελώνης (Ισπανία) και του Σεράγεβο (Βοσνία και Ερζεγοβίνη) έχουν αδελφοποιηθεί από το 1992 και στη διάρκεια της εμπόλεμης κατάστασης στο Σεράγεβο την περίοδο 1992-1996 η ισπανική πόλη ανταποκρίθηκε αρκετές φορές στις εκκλήσεις για την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας. Μετά το τέλος του πολέμου, η συνεργασία αναπτύχθηκε ακόμη περισσότερο  στον τομέα της οικονομικής ανάπτυξης. Το 2003 οι δύο πόλεις ξεκίνησαν μια πρωτοβουλία υποστήριξης, κατά το αρχικό στάδιο της δημιουργίας τους, μικρών επιχειρήσεων με σκοπό την αναθέρμανση της οικονομικής δραστηριότητας. Η πρωτοβουλία εγκαινιάστηκε με την ανακαίνιση του κτιρίου του Ισπανικού Διεθνούς Οργανισμού για τη Συνεργασία στο Σεράγεβο. Στη συνέχεια, προσφέρθηκαν σε νέους επιχειρηματίες επιμορφωτικά σεμινάρια πάνω στο μάρκετινγκ και στο μάνατζμεντ. Από το Μάιο του 2005 υποστηρίζονται πλέον επιχειρήσεις διοικητικά, κατά την έναρξη της λειτουργίας τους, αλλά και διαχειριστικά μόλις ξεκινήσουν τις εργασίες τους.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €688.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Rosa Bada, rbada@bcn.cat.

2.8.2 Εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής σε τοπικό επίπεδο

Οι αδελφοποιημένες κοινότητες Jammerbugt (Δανία) και Strzelce Krajenskie (Πολωνία) βρίσκονται σε αγροτικές περιοχές. Η πολωνική κοινότητα ζήτησε από τους Δανούς συνεργάτες της να διοργανώσουν ένα σεμινάριο σχετικά με την Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) για να ανταλλάξουν εμπειρίες και να αναζητήσουν πιθανές λύσεις για την επίτευξη μιας βιώσιμης και ανταγωνιστικής αγροτικής ανάπτυξης σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η πολωνική αντιπροσωπεία περιλάμβανε στελέχη από το Δήμο Strzelce Krajenskie, εκπροσώπους γεωργικών οργανισμών, της Περιφέρειας, του αγροτικού επιμελητηρίου, της γεωπονικής σχολής και των αρτοποιών. Εκτός από τις παρουσιάσεις των πολιτικών και διοικητικών στελεχών της τοπικής αρχής της Jammerbugt, σχετικά με τις προσαρμογές της ΚΑΠ στην γεωργία της Δανίας, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε αγροκτήματα και χώρους παραγωγής γεωργικών προϊόντων, επιτρέποντας έτσι στους συμμετέχοντες να διαπιστώσουν στην πράξη συγκεκριμένες εφαρμογές. Η πολωνική αντιπροσωπεία ήταν πολύ ευχαριστημένη με τα αποτελέσματα του συνεδρίου και κατά την επιστροφή της στην Strzelce Krajenskie μετέφεραν τις εμπειρίες που αποκόμισαν με αποτέλεσμα Πολωνοί αγρότες να υιοθετούν προοδευτικά νέες μεθόδους εργασίας.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €16.900.

Στοιχεία επικοινωνίας: Sonia Dornhoff Jensen, son@jammerbugt.dk.

2.8.3 Ετήσιες επισκέψεις για την υποκίνηση της Καινοτομίας στην Γεωργία

Αδελφοποιημένες για πάνω από 10 χρόνια, οι πόλεις Ede (Κάτω Χώρες) και Chrudim (Δημοκρατία της Τσεχίας) σύστησαν μια κοινή ομάδα εργασίας για τη γεωργία. Αυτό οδήγησε σε έναν αριθμό πρωτοβουλιών, στις οποίες συμμετείχαν αγρότες, αγροτικά επιμελητήρια και γεωπονικές σχολές. Από το 2001, αυτές οι ανταλλαγές έγιναν περισσότερο φιλόδοξες. Κάθε χρόνο 8 αγρότες από το Ede ταξιδεύουν στο Chrudim και αντίστοιχα 8 αγρότες από το Chrudim κάνουν το αντίστροφο ταξίδι. Αυτές οι ανταλλαγές επισκέψεων επιτρέπουν σε κάθε εταίρο να γνωρίσει νέες μεθόδους που καλύπτουν μια σειρά θεμάτων, όπως η οργάνωση των αγροκτημάτων και των αγροτικών συνεταιρισμών, η κοινοτική πολιτική, και η επιμόρφωση στο πεδίο της γεωργίας. Οι συμμετέχοντες συναντούν τους ομολόγους τους και άλλους περιφερειακούς φορείς, ενώ οι επισκέψεις στην περιφερειακή διεύθυνση του Υπουργείου Γεωργίας και στο επιμελητήριο γεωργίας παρέχουν μια ευρύτερη άποψη του τομέα. Η εν λόγω συνεργασία έχει οδηγήσει σε νέες πρωτοβουλίες στις οποίες συμμετέχουν μαθητές από γεωπονικές σχολές των δύο πόλεων, διατηρώντας τακτική επαφή. Από το 2003 το Chrudim οργανώνει ετήσια έκθεση λουλουδιών από τις Κάτω Χώρες.

Συνολικό κόστος σχεδίου: €5.000.

Στοιχεία επικοινωνίας: Ir E. Lagerweij, irelagerweij@hetnet.nl.

2.9 Αλληλεγγύη

2.9.1 Από την Ανθρωπιστική Βοήθεια στην Βοήθεια Οικονομικής Ανάπτυξης

Οι πόλεις Allschwil (Ελβετία) και Blaj (Ρουμανία) είναι αδελφοποιημένες από το 1989. Μετά την πτώση του κομμουνισμού, η ελβετική πόλη διοργάνωσε μια ανθρωπιστική αποστολή για τη μεταφορά βασικών ειδών διατροφής, στρωμάτων, ρουχισμού και φαρμακευτικής βοήθειας στο Blaj. Η σχέση αναπτύχθηκε με την πάροδο του χρόνου και νέα μέσα συνεργασίας δημιουργήθηκαν. Η συνεργασία αναπτύχθηκε με επιχειρηματικούς φορείς και αγρότες της Ρουμανίας στη βάση της παροχής οικονομικής αρωγής και  επιμόρφωσης στην παραγωγή οίνου. Παράλληλα με την υποστήριξη προς τη ρουμανική πόλη, κάτοικοι των δύο πόλεων άρχισαν να αναπτύσσουν δεσμούς μεταξύ τους. Οικογένειες του Allschwil φιλοξένησαν μαθητές από το Blaj και ο ποδοσφαιρικός σύλλογος της ελβετικής πόλης προσκάλεσε σε φιλική αναμέτρηση την αντίστοιχη ποδοσφαιρική ομάδα της ρουμανικής πόλης. Επίσης, καλλιτέχνες από τις δύο πόλεις οργάνωσαν κοινή έκθεση, ενώ, τέλος, διοργανώθηκε εβδομάδα ρουμανικής κουζίνας.

Στοιχεία επικοινωνίας: Andreas Weis, andreas.weis@allschwil.bl.ch.

2.9.2 Ανακαινίζοντας ένα νέο κέντρο για τους ηλικιωμένους

Η πόλη Vlist (Κάτω Χώρες) συμμετέχει σε ένα πρόγραμμα ανακαίνισης στην αδελφοποιημένη πόλη Bac (Σερβία). Σκοπός του προγράμματος είναι η ανακατασκευή του κτιρίου του παλιού σχολείου για τη δημιουργία ενός νέου οίκου ευγηρίας. Στελέχη της δημοτικής αρχής της Vlist ταξίδεψαν μέχρι τη Σερβία για να παράσχουν την τεχνογνωσία τους για την υποστήριξη και βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων ανθρώπων, ιδιαίτερα στον αγώνα τους εναντίον της φτώχειας, στη μάχη για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής και την εξασφάλιση επαρκούς πρόσβασης σε θέσεις απασχόλησης ή ακόμα στον εθελοντικό τομέα. Παρεμπιπτόντως, οι εθελοντές διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο στην υλοποίηση του προγράμματος. Σε αυτό συνέβαλε η επικοινωνιακή εκστρατεία μέσω των ραδιοφώνων, της σχετικής ιστοσελίδας και της διανομής φυλλαδίων. Στόχος του προγράμματος ήταν επίσης η συμμετοχή των νέων ανέργων σε μια δραστηριότητα που θα τους επέτρεπε να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και να αισθανθούν περισσότερο ότι ανήκουν στην κοινότητά τους. Στο μέλλον, το κέντρο θα προσλάβει προσωπικό, συμπεριλαμβανομένων νοσοκόμων, γιατρών και ενός διευθυντή. 

Συνολικό κόστος σχεδίου: €15.500.

Στοιχεία επικοινωνίας: Darija Sajin, info@bac.co.yu.

2.9.3 Μια Φιλία που γεννήθηκε μέσα από τη παροχή αρωγής στον πληθυσμό

Από το 1990 οι πόλεις Ianca (Ρουμανία) και La Chapelle sur Erdre (Γαλλία) ανέπτυξαν διάφορες δράσεις. Στην αρχή, ανθρωπιστικού χαρακτήρα, η συνεργασία εστιάστηκε στην εκπαίδευση. Η γαλλική πόλη συμμετείχε στην δημιουργία μιας βιβλιοθήκης στη ρουμανική πόλη, αποστέλλοντας γαλλικά βιβλία στην πόλη-εταίρο της και φιλοξενώντας Ρουμάνους δασκάλους. Κατά την ίδια περίοδο πραγματοποιήθηκαν ανταλλαγές μεταξύ των μελών των δύο τοπικών κοινωνιών. Το 1991, για παράδειγμα, 45 επισκέπτες από την Ianca ταξίδεψαν στη Γαλλία για να γνωρίσουν τους φίλους τους και να μάθουν στοιχεία της γαλλικής κουλτούρας, ενώ το αντίστροφο ταξίδι πραγματοποίησαν 40 Γάλλοι. Στη συνέχεια η συνεργασία προχώρησε σε περισσότερο τεχνικά έργα, όπως η αποκατάσταση του Εργαστηρίου Υδάτινων Έργων της Ianca (παρέχει πόσιμο νερό σε 50.000 κατοίκους) και η αγορά ενός ανιχνευτή διαρροών για τη γραμμή παροχής νερού (κόστισε περίπου €38.000). Η γαλλική πόλη συμμετείχε επίσης στην αγορά ενός εκχιονιστήρα, ενώ απέστειλε 21 νοσοκομειακές κλίνες στο νέο κοινωνικο-φαρμακευτικό κέντρο της Ianca, καθώς και σφραγισμένα στρώματα (συνολικό κόστος €13.000). Το 2002, οι δύο δημοτικές αρχές υπέγραψαν πρωτόκολλο φιλίας στο La Chapelle sur Erdre. H 45μελής αντιπροσωπεία από την Ianca συνοδευόταν από μια φολκλορική ομάδα 25 νέων ανθρώπων, ηλικίας από 14 έως 22 έτη, η οποία έδωσε παραστάσεις στο ετήσιο μουσικό φεστιβάλ στις 21 Ιουνίου. Ένα χρόνο αργότερα 40μελής αντιπροσωπεία Γάλλων ανταπέδωσαν την επίσκεψη. Αυτή τη στιγμή μαθητικές ανταλλαγές βρίσκονται στο στάδιο της προετοιμασίας.

Στοιχεία επικοινωνίας: Cristian Balas, 18 rue Braïle, Bl.B3, Sc.1, Et.1, Ap.1, 815200 Ianca, Judet de Braïla, Romania.

Παρακαλούμε, όπως ενημερώσετε τους ΟΤΑ α΄ και β΄  βαθμού της χωρικής σας αρμοδιότητας.

                                                                               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
     Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Γενικού Δ/ντή Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ΥΠ.ΕΣ.

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

& Διεθνών Οργανισμών ΥΠ.ΕΣ.
-Δ/νσή μας

� Βλ. CEMR/CCRE, Twinning for Tomorrow’s World. Practical Handbook, Paris-Brussels 2007, σσ.6-22.


� Βλ. Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ενεργός συμμετοχή των ευρωπαίων πολιτών: η Επιτροπή απονέμει τα «χρυσά αστέρια» για το 2007, Βρυξέλλες, Σεπτέμβριος 2007.
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