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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα, 3 Ιουνίου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Αριθ.Πρωτ: οικ. 34446
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    ΠΡΟΣ:
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


Περιφέρειες της Χώρας     
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
α) Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
TELEFAX: 210 3744383


β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης
γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης 
Τηλέφωνο: 210 3744517                        δ) Δ/νσεις Σχεδιασμού & Ανάπτυξης   

E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
   

    ΚΟΙΝ:

1) Υπουργεία

Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων

2) Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

3) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

4) Ε.Ν.Α.Ε.






           Μεσογείων 15

Τ.Κ. 11526 Αθήνα
           5) ΤΕΔΚ της Χώρας 
           6) Επιμελητήρια της Χώρας

           7) Πανεπιστήμια-ΤΕΙ

  8)Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

  Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   

  Α.Ε.), Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
  9) Ινστιτούτο Μεταναστευτικής    

  Πολιτικής (ΙΜΕΠΟ), Χάρητος 46, 106 

  76, ΑΘΗΝΑ
 10) Ινστιτούτο ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης     

  (ΙΤΑ), Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Συχνές Ερωτήσεις και Απαντήσεις για τις Δράσεις του Προγράμματος

ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008, οικ.12358/29-2-2008 & οικ.27014/5-5-2008 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», η Υπηρεσία μας, ως η καθ’ ύλην αρμόδια δομή ενημέρωσης και επικοινωνίας του Προγράμματος σε εθνικό επίπεδο, έχει γίνει αποδέκτης μεγάλου αριθμού ερωτημάτων σχετικά με την υλοποίηση των επιμέρους μέτρων των Δράσεων του Προγράμματος. Προς τούτο, με γνώμονα την βελτίωση της επιχειρησιακής τεχνογνωσίας των βασικών δικαιούχων του Προγράμματος, και πάντοτε σε συνεργασία με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σας παραθέτουμε μια σειρά από συχνά ερωτήματα με τις αντίστοιχες απαντήσεις, αρκετά εκ των οποίων δημοσιεύονται και στην ιστοσελίδα του Προγράμματος (http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/faq/index_en.htm). 

1. ΔΡΑΣΗ 1: ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Μέτρο 1.1 Συναντήσεις Πολιτών & Μέτρο 1.2 Θεματική Δικτύωση Αδελφοποιημένων Πόλεων

α) Πώς μπορεί κάποιος να αναζητήσει εταίρο για τη δημιουργία μιας σχέσης αδελφοποίησης και από πού μπορεί να αντλήσει πληροφορίες γι’ αυτό;

Ο Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού (ΕΟΕΟΘΠ) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που διαχειρίζεται την υλοποίηση του Προγράμματος δεν είναι ο καθ’ ύλην αρμόδιος φορέας για την παροχή τέτοιας πληροφόρησης. Η σχετική ενημέρωση μπορεί να γίνει μέσω των εξής τρόπων:

(α) Μέσω διαδικτύου

Η αγορά αδελφοποιήσεων (twinning market) συνιστά μια πρωτοβουλία των ενώσεων των τοπικών αρχών από χώρες της Ε.Ε., και αποτελεί μέρος του δικτύου αδελφοποιήσεων του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Δήμων και Περιφερειών (CEMR)   που αποσκοπεί να βοηθήσει εκείνους τους Ο.Τ.Α., οι οποίοι αναζητούν εταίρο για να συνάψουν σχέσεις αδελφοποίησης. Η αγορά αδελφοποιήσεων εισάγει ένα νέο χώρο επαφής μεταξύ ενδιαφερομένων Ο.Τ.Α. με σκοπό να διευκολύνει την άμεση αναζήτηση εταίρου, την προώθηση νέων αδελφοποιήσεων, καθώς και να ενθαρρύνει τις άμεσες επαφές μεταξύ των Ο.Τ.Α.. Η ιδέα είναι πολύ απλή: ένας εκπρόσωπος Ο.Τ.Α., ανοίγοντας την ιστοσελίδα της αγοράς αδελφοποιήσεων (http://www.twinnings.org), συμπληρώνει ένα έντυπο παρουσίασης του προφίλ του, καθώς και τα χαρακτηριστικά που επιθυμεί να έχει ο εταίρος. Μόλις συμπληρωθεί το έντυπο αποστέλλεται, είτε άμεσα, είτε με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Μόλις ελεγχθεί το προφίλ του Ο.Τ.Α. δημοσιεύεται άμεσα στην ιστοσελίδα. Εναλλακτικά, ένας Ο.Τ.Α. μπορεί να επιλέξει να δει την λίστα με όλα τα προφίλ όλων των ενδιαφερομένων Ο.Τ.Α.  βάσει πληθυσμού, χώρας προέλευσης του υποψηφίου ή χώρας στην οποία υπάρχει επιθυμία για σχέσεις αδελφοποίησης. Όλα τα προφίλ των Ο.Τ.Α. είναι στην αγγλική γλώσσα. Μόλις βρεθεί ο υποψήφιος Ο.Τ.Α., είτε επικοινωνεί άμεσα ο ενδιαφερόμενος μαζί του, είτε μέσω της εθνικής ένωσης στην οποία ανήκει. 

(β) Μέσω των εθνικών ενώσεων των Ο.Τ.Α.

Ο ενδιαφερόμενος Ο.Τ.Α. μπορεί να αναζητήσει εταίρο με τη συνδρομή της ένωσης των τοπικών αρχών της χώρας του, που βρίσκεται σε άμεση επαφή με τον CEMR (στην περίπτωση της χώρας μας, μέσω της ΚΕΔΚΕ, των ΤΕΔΚ και της ΕΝΑΕ).

(γ) Μέσω συμβουλευτικών οργανισμών

Μια ακόμη επιλογή για τους Ο.Τ.Α. είναι η προσφυγή σε εταιρείες και οργανισμούς που διαθέτουν τεχνογνωσία και είναι πιστοποιημένοι σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Στην περίπτωση της Ελλάδας, η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυξης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) διαδραματίζει κατά καιρούς τον φορέα διαμεσολάβησης για την εξεύρεση εταίρων (π.χ. περίπτωση του δικτύου REMO (Red European Municipalities of Olive) και, συγχρόνως, τον επιστημονικό σύμβουλο για τη διαμόρφωση του περιεχομένου των προτάσεων για την συμμετοχή των Ο.Τ.Α. σε κάποιο ευρωπαϊκό πρόγραμμα. 
Περαιτέρω, όπως έχει δείξει η πρακτική των αδελφοποιήσεων, υπάρχει ένας αριθμός κριτηρίων που λαμβάνονται υπόψη πριν την επιλογή ενός εταίρου για τη σύναψη σχέσης αδελφοποίησης και, που ενδεχομένως, διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο για την επιτυχή έκβαση της αδελφοποίησης. Τα σημαντικότερα από αυτά είναι τα εξής:

· μέγεθος της πόλης,

· γεωγραφική εγγύτητα,

· κύρια οικονομική δραστηριότητα,

· ιστορικοί-πολιτισμικοί δεσμοί,

· ύπαρξη παροικίας και ομογένειας,

· πολιτιστικές και εκπαιδευτικές ανταλλαγές,

· πολιτικά κίνητρα (παροχή ανθρωπιστικής και αναπτυξιακής βοήθειας, αλληλεγγύη σε φτωχές περιοχές).

β)  Μπορεί κάποιος να πληροφορήσει τον ενδιαφερόμενο φορέα εάν το σχέδιο που προετοιμάζει είναι επιλέξιμο προς χρηματοδότηση;

Ο Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που διαχειρίζεται την υλοποίηση του Προγράμματος δεν μπορεί να παρέχει τέτοια πληροφόρηση πριν την επίσημη υποβολή της αίτησης. Ωστόσο, η επιλεξιμότητα του σχεδίου μπορεί να γίνει με τους εξής τρόπους:  Πρώτον, μέσω του Οδηγού του Προγράμματος. Ήδη, η νέα επικαιροποιημένη έκδοση του Οδηγού του Προγράμματος στην ελληνική γλώσσα υπάρχει στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr). Δεύτερον, το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Δήμων και Περιφερειών (CEMR) δημοσιοποίησε πρόσφατα βέλτιστες πρακτικές αδελφοποιήσεων, οι περισσότερες εκ των οποίων έλαβαν χρηματοδότηση από το προηγούμενο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα για τις αδελφοποιήσεις (βλ. σχετικά το αριθ.οικ.1025/8-1-2008 έγγραφό μας). Η επικοινωνία με τους υπεύθυνους των συγκεκριμένων σχεδίων κρίνεται απαραίτητη για την αποκόμιση εμπειριών και την διερεύνηση δυνατότητας στενότερης συνεργασίας μεταξύ των τοπικών αρχών, και γιατί όχι, την δικτύωση μεταξύ τους. Τρίτον, λόγω της τακτικής επικοινωνίας μας με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αλλά και της διατηρήσεως στην Υπηρεσία μας βάσης δεδομένων με τα, έως σήμερα, επιτυχημένα σχέδια του Προγράμματος, βρισκόμαστε στη διάθεση των δικαιούχων για να συζητήσουμε δυνητικά επιλέξιμες δράσεις για το Πρόγραμμα.

γ) Ποιο είναι το πλεονέκτημα της υποβολής μιας αίτησης μέσω του διαδικτύου; Μπορούν να υποβληθούν οι αιτήσεις και μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail)  ή  της τηλεομοιοτυπίας (fax);

Η απόφαση για την εισαγωγή της διαδικτυακής υποβολής των αιτήσεων είχε στόχο την μείωση του απαιτούμενου χρόνου για την τελική επιλογή των προτάσεων. Ωστόσο, επειδή αυτή η διαδικασία βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο, οι δικαιούχοι καλούνται να υποβάλλουν, πέρα από την ηλεκτρονική αίτηση, και εντύπως την αίτησή τους. Εάν η ηλεκτρονική υποβολή είναι επιτυχημένη, δεν χρειάζεται ο ενδιαφερόμενος να υποβάλλει την αίτησή του και μέσω του ταχυδρομείου. Οι δε αιτήσεις που υποβάλλονται μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με φαξ απορρίπτονται ως ανεπίδεκτες. 

δ) Προβλήματα με το άνοιγμα ή την συμπλήρωση των σχετικών εντύπων της αίτησης υποβολής προτάσεων

Πράγματι, το έντυπο της αίτησης διαθέτει προστασία από το λογισμικό του Microsoft Office Word 2003, το οποίο είναι απαραίτητο να έχει κάποιος στον υπολογιστή του για να ανοίξει και να συμπληρώσει τα έντυπα. Σε περίπτωση που ο αιτών είναι μια Επιτροπή Αδελφοποίησης και συναντά παρόμοια προβλήματα, σκόπιμο θα ήταν να επικοινωνήσει με την οικεία τοπική αρχή. Στην περίπτωση δε της τοπικής αρχής, η Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης του οικείου Δήμου, Κοινότητας ή και Νομαρχίας θα πρέπει να επιληφθεί για την επίλυση των όποιων τεχνικών προβλημάτων.

ε) Μπορεί μια Επιτροπή Αδελφοποίησης, η οποία εκπροσωπεί ένα μεγάλο αριθμό πληθυσμιακά μικρών ΟΤΑ, να υποβάλλει την αίτηση;

Η απάντηση είναι θετική, με την προϋποθέσει ότι η αίτηση πληρεί τα κριτήρια επιλεξιμότητας και κυρίως περιέχει υπογεγραμμένα ή, σε μορφή προσχεδίου, πρωτόκολλα αδελφοποίησης με τις προσκεκλημένες πόλεις. 

στ) Υπάρχει ένα πρότυπο κείμενο πρωτοκόλλου αδελφοποίησης; Τι ισχύει για τα δίκτυα;

Οι συμφωνίες αδελφοποίησης πρέπει να είναι επίσημα υπογεγραμμένες από τις εμπλεκόμενες τοπικές αρχές. Δεν υπάρχει ένα πρότυπο κείμενο για τέτοιου είδους συμφωνίες και επομένως το λεκτικό μπορεί να διαμορφωθεί, σε γενικές γραμμές, με φράσεις που υποδηλώνουν την ανάγκη της αμοιβαίας συνεργασίας, της συνάντησης των λαών, της καλλιέργειες εποικοδομητικών σχέσεων και της ανάληψης κοινών πρωτοβουλιών. Το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Δήμων και Περιφερειών αλλά και οι ΤΕΔΚ δύνανται να προμηθεύσουν τους ενδιαφερόμενους με τον όρκο αδελφοποίησης. Όσον αφορά τα δίκτυα πόλεων, μπορεί να υποβληθεί ένα έγγραφο υπογεγραμμένο από όλες τις συμμετέχουσες τοπικές αρχές μαζί με την επίσημη αίτηση υποβολής προτάσεων.

ζ) Πρόβλημα στη λειτουργία του αυτόματου υπολογιστή αποστάσεων 

Η χρήση του αυτόματου υπολογιστή αποστάσεων είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Προγράμματος με την προϋπόθεση ότι ο ενδιαφερόμενος έχει εγκαταστήσει στον υπολογιστή του το πρόγραμμα Adobe Reader (7.0.5 και άνω). Βέβαια, υπάρχει και η περίπτωση, κατά διαστήματα, λόγω των περιορισμένων δεδομένων που έχουν καταχωρηθεί στον υπολογιστή ή λανθασμένων κριτηρίων αναζήτησης (π.χ. εσφαλμένος ταχυδρομικός κωδικός) να μην προκύπτει η συνολική απόσταση. Σε αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει οι ενδιαφερόμενοι να αναζητήσουν άλλους τρόπους υπολογισμού των σχετικών αποστάσεων.

η) Μπορεί να γίνει η συμπλήρωση της αίτησης σε γλώσσα άλλη εκτός από την αγγλική, γαλλική ή γερμανική;

Το έντυπο της αίτησης μπορεί να συμπληρωθεί σε οποιαδήποτε από τις 23 επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (επομένως, και στην ελληνική γλώσσα), εκτός από το μέρος ΙΙΙΑ (ημερήσιο πρόγραμμα συνάντησης πολιτών) ή το μέρος ΙΙ (για τη θεματική δικτύωση) της αίτησης, τα οποία πρέπει οπωσδήποτε να συμπληρωθούν στην αγγλική, στη γαλλική ή στη γερμανική γλώσσα.

θ) Μπορεί να υποβληθούν χειρόγραφα τα έντυπα της αίτησης επιδότησης, της νομικής οντότητας και των χρηματοπιστωτικών στοιχείων;

Τα έντυπα της αίτησης που έχουν συμπληρωθεί χειρόγραφα απορρίπτονται ως μη επιλέξιμα. Τα έντυπα για τη νομική οντότητα και τα χρηματοπιστωτικά στοιχεία (στοιχεία τραπέζης) είναι διαθέσιμα σε αρχεία τύπου Adobe-Acrobat PDF και σε σχήμα εντύπου «FILL AND PRINT». Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να συμπληρωθούν διαδικτυακά, στη συνέχεια να τυπωθούν και τέλος να υπογραφούν, πριν αποσταλούν συνοδευτικά με το έντυπο της αίτησης.

i) Μπορεί να συμπληρωθούν διαφορετικές ταχυδρομικές διευθύνσεις στα έντυπα της αίτησης επιδότησης, της νομικής οντότητας και των χρηματοπιστωτικών στοιχείων;

Η απάντηση είναι αρνητική. Ο αιτών θα πρέπει να διαθέτει νομική οντότητα, της οποίας το όνομα και η ταχυδρομική διεύθυνση να εμφανίζονται σε όλα τα υποβαλλόμενα έγγραφα. 

ια΄) Μπορεί να υποβληθούν οι αιτήσεις μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) ή της συσκευής για τηλεομοιοτυπία (fax);

Τα έντυπα των αιτήσεων που υποβάλλονται μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή της συσκευής για τηλεομοιοτυπία απορρίπτονται ως μη επιλέξιμα.

ιβ΄) Μπορεί να υποβληθεί αίτηση μετά το πέρας της προθεσμίας;

Οι αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές με τη λήξη της προθεσμίας και οποιαδήποτε αποσταλεί μετά από την προκαθορισμένη ημερομηνία απορρίπτεται ως μη επιλέξιμη. Ωστόσο, μπορεί  να γίνουν αποδεκτές οι αιτήσεις που φέρουν στη σφραγίδα του ταχυδρομείου την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων.

ιγ΄) Γίνεται αποστολή του αποδεικτικού παραλαβής της αίτησης και πότε;

Εάν υποβληθεί η αίτηση διαδικτυακά και είναι σωστή η ηλεκτρονική διεύθυνση που συμπληρώνεται στο σχετικό έντυπο, τότε ο αιτών λαμβάνει άμεσα αποδεικτικό παραλαβής στο ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο. Στη συνέχεια αποστέλλεται μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δεύτερο αποδεικτικό παραλαβής, το οποίο φέρει τον επίσημο αριθμό του συγκεκριμένου σχεδίου. Στην περίπτωση που ο αιτών δεν υποβάλλει την αίτησή του διαδικτυακά λαμβάνει αποδεικτικό παραλαβής με τον επίσημο αριθμό του σχεδίου μέσω του ταχυδρομείου ή μέσω της συσκευής για τηλεομοιοτυπία. Επειδή σε κάθε φάση του Προγράμματος η διαδικασία καταχώρησης, η οποία περιλαμβάνει και μεγάλο αριθμό μη διαδικτυακά υποβληθεισών αιτήσεων, καθυστερεί λίγο, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να κάνουν υπομονή. Σε αυτή τη διαδικασία δεν μπορεί να δοθούν απαντήσεις για το αν έχει παραληφθεί κάποια αίτηση.

ιδ΄) Μπορεί να γίνει υποβολή αίτησης για αρκετά σχέδια που αφορούν συναντήσεις πολιτών μέσα στο ίδιο έτος;

Ένας ΟΤΑ μπορεί να λάβει μία επιδότηση μέσα σε ένα ημερολογιακό έτος για τη φιλοξενία μιας συνάντησης πολιτών. Αυτό δεν αποκλείει την υποβολή περισσοτέρων της μίας αίτησης για επιδότηση για τα προσεχή έτη του Προγράμματος, όχι όμως γι’ αυτό εντός του οποίου έχει ληφθεί η επιδότηση. Ωστόσο, στο ίδιο ημερολογιακό έτος μπορεί ένας ΟΤΑ που έλαβε επιδότηση γι’ αυτό το έτος να συμμετάσχει σε συνάντηση πολιτών που φιλοξενεί μια άλλη πόλη. Ο περιορισμός για μια επιδότηση μέσα σ’ ένα ημερολογιακό έτος για τη φιλοξενία συνάντησης πολιτών ισχύει επίσης και στις περιπτώσεις εκείνες κατά τις οποίες ένας ΟΤΑ διαθέτει περισσότερες της μιας επιτροπές αδελφοποίησης. Αυτός είναι ένας από τους λόγους για τον οποίο οι επιτροπές/ενώσεις αδελφοποιήσεων θα πρέπει να υποβάλλουν συνοδευτικά στο έντυπο της αίτησης μια επιστολή από την τοπική αρχή τους που να την εξουσιοδοτεί να ενεργεί εκ μέρους της.

ιε΄) Πώς μπορεί κάποιος να μάθει εάν έχουν προστεθεί νέες χώρες στη λίστα των επιλέξιμων χωρών;

Λεπτομέρειες για τη λίστα των χωρών δημοσιεύονται από τη Γενική Διεύθυνση για την Εκπαίδευση και τον Πολιτισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην ιστοσελίδα της (http://ec.europa.eu/citizenship/countries_en.html).

ιστ΄) Τι χρειάζεται να γίνει για την αξίωση της τελευταίας πληρωμής ενός σχεδίου;

-Για τις Συναντήσεις Πολιτών

Για την καταβολή της επιδότησης, ο δικαιούχος θα πρέπει να αποστείλει τέσσερα έγγραφα στον Εκτελεστικό Οργανισμό, και όχι μετά την παρέλευση δύο μηνών από την πραγματοποίηση της εκδήλωσης:

1. Την τελική έκθεση, όπου περιγράφεται η εκδήλωση, τα αποτελέσματα και ο αντίκτυπος του σχεδίου (συναντήσεις πολιτών).

2. Την αίτηση πληρωμής.

3. Τον κατάλογο συμμετεχόντων, υπογεγραμμένος από όλους τους συμμετέχοντες και επικυρωμένος από τον δικαιούχο (στις πολυμερείς συναντήσεις πολιτών απαιτείται χωριστός κατάλογος για κάθε προσκεκλημένη πόλη).

4. Την περιληπτική δήλωση των πραγματοποιηθεισών δαπανών που προκύπτουν από την φιλοξενία της συνάντησης πολιτών. 

Εάν το τελικό ποσό επιδότησης που υπολογίζει ο Εκτελεστικός Οργανισμός Εκπαίδευσης είναι λιγότερο από 1.000€ δεν καταβάλλεται καμιά επιδότηση. Ωστόσο, οι δικαιούχοι είναι υποχρεωμένοι να υποβάλλουν τα ανωτέρω έγγραφα ορθά συμπληρωμένα. Περισσότερες λεπτομέρειες και αντίγραφα των επίσημων εντύπων μπορεί να αναζητηθούν στην  ιστοσελίδα του Προγράμματος (http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/payment_en.htm).

-Για τη θεματική δικτύωση

Για την καταβολή της επιδότησης, όλοι οι δικαιούχοι θα πρέπει να αποστείλουν τα ακόλουθα έγγραφα στον Εκτελεστικό Οργανισμό, και όχι μετά την παρέλευση δύο μηνών από την υλοποίηση των πρωτοβουλιών:

1. Την έκθεση υλοποίησης (με αντίγραφα των άρθρων και του έντυπου υλικού δημοσιότητας των εκδηλώσεων) στην περίπτωση της θεματικής δικτύωσης.

2. Την αίτηση πληρωμής.

3. Τον κατάλογο των συμμετεχόντων στο/α συνέδριο/α ή εγραστήριο/α και οι οποίοι περιλαμβάνονται στον υπολογισμό της αίτησης πληρωμής (θα πρέπει να υποβάλλονται χωριστοί κατάλογοι για τους ημεδαπούς και τους αλλοδαπούς συμμετέχοντες). Επίσης, πρέπει να επισημανθεί το εξής: μόνο οι συμμετέχοντες που έχουν υπογράψει τους επίσημους καταλόγους θα ληφθούν υπόψη για τον υπολογισμό της επιδότησης.

4. Ένα πρωτότυπο πρόγραμμα εκδηλώσεων καθώς και το υλικό που διανεμήθηκε σε αυτές, με την ένδειξη του χώρου, των ημερομηνιών και του χρονοδιαγράμματός τους.

5. Δύο πρωτότυπες δημοσιεύσεις ή CDs, -CD-ROMs ή DVDs (εφόσον αυτά κρίθηκε απαραίτητο να γίνουν).

6. Η διεύθυνση της ιστοσελίδας του σχεδίου καθώς και οι διευθύνσεις πέντε άλλων ανεξάρτητων ιστοσελίδων που διαθέτουν σύνδεσμο για τη συγκεκριμένη ιστοσελίδα (εφόσον κρίθηκε απαραίτητο να δημιουργηθεί ιστοσελίδα για το σχέδιο).

7. Αντίγραφα των τιμολογίων για την εκτύπωση και δημοσίευση, τη δημιουργία CD/DVD, για τη δημιουργία ιστοσελίδας – ή οποιουδήποτε άλλου αποδεικτικού μέσου.

8. Αντίγραφο του καταλόγου διανομής των επικοινωνιακών εργαλείων.

9. Μια περίληψη των πραγματικών δαπανών που απαιτήθηκαν για την ολοκλήρωση του σχεδίου.

Ο Εκτελεστικός Οργανισμός θα υπολογίσει την τελική επιδότηση βάσει των πληροφοριών που παρέχονται από τα ανωτέρω έγγραφα. Περισσότερες λεπτομέρειες και αντίγραφα των επίσημων εντύπων που πρέπει να χρησιμοποιηθούν υπάρχουν στην ακόλουθη ιστοσελίδα: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/action/towntwinning/pay1_2_en.htm.

ιζ΄) Μπορεί να δοθεί προκαταβολή εάν επιλεχθεί το σχέδιο που αφορά τη θεματική δικτύωση;

Η προκαταβολή δίνεται, κατόπιν αιτήματος, σε σχέδια που καλύπτουν δύο συνέδρια ή εργαστήρια. Ο δικαιούχος του σχεδίου πρέπει να διαβεβαιώσει με γραπτή αναφορά τον Εκτελεστικό Οργανισμό για τις προθέσεις του να υλοποιήσει το σχέδιο. Σε αυτές τις περιπτώσεις δίνεται μια προκαταβολή της τάξεως του 50% της συνολικής επιδότησης μέσα σε διάστημα 45 ημερών. Εάν δεν δοθεί γραπτή διαβεβαίωση στον Εκτελεστικό Οργανισμό, η πληρωμή θα γίνει κανονικά με την υποβολή της τελικής έκθεσης.

ιη΄) Που μπορεί κάποιος να απευθυνθεί για περισσότερες πληροφορίες για τις συναντήσεις πολιτών και τη θεματική δικτύωση, εφόσον δεν ικανοποιηθεί από τις ανωτέρω απαντήσεις;

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν, εκτός από την Υπηρεσία μας, στον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση EACEA-P7@ec.europa.eu και στην γραμμή επικοινωνίας για τις αδελφοποιήσεις (+32 229 52 685) κάθε Τρίτη, Τετάρτη και Πέμπτη από τις 9.30 π.μ. έως και τις 12.30 μ.μ.

2. ΔΡΑΣΗ 2: ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Μέτρο 2.3 Σχέδια που προτείνονται από Οργανώσεις της Κοινωνίας Πολιτών

α) Είναι η οργάνωσή μας επιλέξιμη;

Για να θεωρούνται επιλέξιµοι, οι αιτούντες πρέπει:

· να είναι µη κερδοσκοπικοί οργανισµοί µε νοµική υπόσταση και νοµική προσωπικότητα. 

· Επιλέξιμοι: µη κυβερνητικές οργανώσεις, πλατφόρµες, δίκτυα, ενώσεις και οµοσπονδίες, δεξαµενές γνώσης (think tanks), συνδικαλιστικές οργανώσεις, εκπαιδευτικά ιδρύµατα, θρησκευτικές οργανώσεις, οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο της εθελοντικής εργασίας και του ερασιτεχνικού αθλητισµού κλπ. Μάλιστα, τα συνδικάτα που μπορεί να μην διαθέτουν νομική προσωπικότητα σύμφωνα με το ισχύον εθνικό δίκαιο, μπορεί να αποτελούν επιλέξιμοι φορείς.

· Μη Επιλέξιμοι: τα φυσικά πρόσωπα, κυβερνητικοί οργανισμοί, διοικήσεις κτλ.

· να εδρεύουν σε κάποια από τις συµµετέχουσες χώρες.

· να διαθέτουν τα κατάλληλα προσόντα και τους απαιτούµενους οικονοµικούς αλλά και επιχειρησιακούς πόρους για να φέρουν σε πέρας το σχέδιο.
β) Μπορεί να είναι ένα κράτος, το οποίο δεν ανήκει στην Ε.Ε., επιλέξιμο για το Πρόγραμμα;

i) Το Πρόγραµµα είναι ανοικτό στα 27 κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οποία, κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, ήταν τα εξής:
Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Κύπρος, Τσεχική ∆ηµοκρατία, ∆ανία, Εσθονία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερµανία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεµβούργο, Μάλτα, Κάτω Χώρες, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουµανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ισπανία, Σουηδία, Ηνωµένο Βασίλειο.

ii) Χώρες οι οποίες είναι υποψήφιες για ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Τουρκία σύμφωνα με τις γενικές αρχές και τους γενικούς όρους που τέθηκαν στο πλαίσιο των συμφωνιών με εκείνες τις χώρες για τη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα.

iii) Χώρες των Δυτικών Βαλκανίων:

Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Μαυροβούνιο, Σερβία, συµπεριλαµβανοµένου του Κοσσυφοπεδίου, σύµφωνα µε το ψήφισµα 1244 του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ της 10ης Ιουνίου 1999, σύμφωνα με τις συμφωνίες με εκείνες τις χώρες, στο πλαίσιο των γενικών αρχών για τη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα.

iv) Συµµετέχουσες χώρες της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ), οι οποίες είναι µέλη του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ):

Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία.

Μέχρι σήμερα, μόνο η Κροατία υπέγραψε συμφωνία για τη συμμετοχή της στο Πρόγραμμα και είναι πλέον επιλέξιμη χώρα από το 2008. Αντιθέτως, οι υποψήφιες προς ένταξη χώρες και οι χώρες των Δυτικών Βαλκανίων δεν έχουν υπογράψει συμφωνία για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα και επομένως, προς το παρόν δεν είναι επιλέξιμες.
γ) Συναντούμε προβλήματα με το άνοιγμα ή την συμπλήρωση των σχετικών εντύπων της αίτησης υποβολής προτάσεων

Το έντυπο της αίτησης διαθέτει προστασία από το λογισμικό του Microsoft Office Word 2003, το οποίο είναι απαραίτητο να έχει κάποιος στον υπολογιστή του για να ανοίξει και να συμπληρώσει τα έντυπα. Για προτάσεις των οποίων ο υπολογισμός της επιδότησης γίνεται βάσει κατ’ αποκοπή και εφάπαξ ποσών: Ακόμα και αν ο συνολικός αριθµός των ηµερών συµµετοχής για το σχέδιο είναι µεγαλύτερος από 400, η επιδότηση υπολογίζεται βάσει του µέγιστου ορίου των 400 ηµερών συµµετοχής. Εάν τεθεί μεγαλύτερος αριθμός στην αριθμομηχανή, ο υπολογισμός δεν θα εκτελεστεί ορθά. Ο ίδιος ο αιτών επιλέγει τις 400 ηµέρες συµµετοχής που θα χρησιµοποιηθούν.

δ) Τι συμβαίνει με την επιδότηση στην περίπτωση που μεσολαβεί ένα ελεύθερο Σαββατοκύριακο στη διάρκεια της εκδήλωσής μας;

Ως µία ηµέρα εκδήλωσης νοούνται 3 ώρες δραστηριοτήτων (εξαιρουµένων των δεξιώσεων, των γευµάτων ή των κοινωνικών εκδηλώσεων). Εάν η εκδήλωση περιλαμβάνει μία ημέρα με δραστηριότητες που διαρκούν λιγότερο από 3 ώρες ή μεσολαβεί ένα ελεύθερο Σαββατοκύριακο, τότε ο δικαιούχος θα πρέπει να θεωρήσει την εκδήλωση ως δύο ξεχωριστές εκδηλώσεις όταν θα εισάγει τα στοιχεία για τον υπολογισμό της επιδότησης.

ε) Μπορούμε να συμπληρώσουμε το έντυπο της αίτησης σε άλλη γλώσσα εκτός από την αγγλική, τη γαλλική τη γερμανική;

Το έντυπο της αίτησης μπορεί να συμπληρωθεί σε οποιαδήποτε από τις 23 επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (επομένως, και στην ελληνική γλώσσα), εκτός από το μέρος Β.3. «Περίληψη του σχεδίου», το οποίο πρέπει οπωσδήποτε να συμπληρωθεί στην αγγλική, στη γαλλική ή στη γερμανική γλώσσα.

στ) Μπορεί να υποβληθούν χειρόγραφα τα έντυπα της αίτησης επιδότησης, της νομικής οντότητας και των χρηματοπιστωτικών στοιχείων;

Τα έντυπα της αίτησης που έχουν συμπληρωθεί χειρόγραφα απορρίπτονται ως μη επιλέξιμα. Τα έντυπα για τη νομική οντότητα και τα χρηματοπιστωτικά στοιχεία (στοιχεία τραπέζης) είναι διαθέσιμα σε αρχεία τύπου Adobe-Acrobat PDF και σε σχήμα εντύπου «FILL AND PRINT». Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να συμπληρωθούν διαδικτυακά, στη συνέχεια να τυπωθούν και τέλος να υπογραφούν, πριν αποσταλούν συνοδευτικά με το έντυπο της αίτησης.

ζ) Ποιο έντυπο για τη νομική οντότητα μπορεί να  χρησιμοποιηθεί από ΜΚΟ;

Υπάρχουν τρία διαφορετικά έντυπα για τη νομική οντότητα των δικαιούχων: για φυσικά πρόσωπα, για ιδιωτικές εταιρείες και για δημόσιους οργανισμούς. Οι ΜΚΟ πρέπει να επιλέξουν το έντυπο που αφορά τις ιδιωτικές εταιρείες.

η) Μπορεί να υποβληθούν οι αιτήσεις μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τηλεομοιοτυπίας; 

Οι αιτήσεις που υποβάλλονται µέσω τηλεοµοιοτυπίας (φαξ) ή απευθείας µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (email) δεν θα εξετάζονται.

θ) Μπορούμε να αποστείλουμε την αίτηση μετά το πέρας της προθεσμίας;

Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις που παραδίδονται ιδιοχείρως µετά τις 05:00 π.µ. την τελευταία ηµέρα της προθεσµίας. Στην περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής ή µέσω υπηρεσίας ταχυµεταφοράς θα λαµβάνεται υπόψη η ηµεροµηνία της ταχυδρόµησης όπως αναγράφεται στη σφραγίδα ή στην απόδειξη αποστολής συστηµένου που εκδίδεται από το ταχυδροµείο/υπηρεσία ταχυµεταφοράς.

ι΄) Γίνεται αποστολή του αποδεικτικού παραλαβής της αίτησης και πότε;

Ο αιτών λαμβάνει αποδεικτικό παραλαβής της αίτησης και έναν αριθμό εγγραφής. Καθώς ο Εκτελεστικός Οργανισμός λαμβάνει εκατοντάδες αιτήσεις, η διαδικασία καταχώρησής τους είναι χρονοβόρα, οπότε χρειάζεται λίγη υπομονή από τους ενδιαφερόμενους. Στη διάρκεια της διαδικασίας καταχώρησης των αιτήσεων δεν μπορεί να δοθούν απαντήσεις για το αν έχει παραληφθεί κάποια αίτηση.

ια΄) Μπορεί να γίνει υποβολή αίτησης για αρκετά σχέδια που αφορούν συναντήσεις πολιτών μέσα στο ίδιο έτος;

Ένας αιτών μπορεί να υποβάλλει διαφορετικές προτάσεις, με την προϋπόθεση ότι μεταξύ τους είναι διαφορετικές. Η διπλή χρηματοδότηση της ίδιας δράσης απαγορεύεται αυστηρώς.

ιβ΄) Ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη επιδότηση βάσει κατ’ αποκοπή και εφάπαξ ποσών για «σχέδια εκδηλώσεων»;

Ο υπολογισµός των επιδοτήσεων βασίζεται, πρώτον, στον αριθµό των συµµετεχόντων στις εκδηλώσεις και, δεύτερον, στον αριθµό και το είδος των εργαλείων επικοινωνίας που παράγονται. Το ποσό ανά συµµετέχοντα ποικίλλει ανάλογα µε το επίπεδο κόστους στη χώρα στην οποία πραγµατοποιείται η δραστηριότητα. Ο υπολογισµός της επιδότησης βασίζεται στον πραγµατικό αριθµό συµµετεχόντων ανά ηµέρα της εκδήλωσης. Κάθε συµµετέχων µπορεί να καταµετρείται για µία εκδήλωση ανά ηµέρα. Συµµετοχή µίας ηµέρας από ένα άτοµο = 1 ηµέρα συµµετοχής. Ο µέγιστος αριθµός ηµερών συµµετοχής που καλύπτει η επιδότηση είναι 400. Αν ο συνολικός αριθµός των ηµερών συµµετοχής για το σχέδιο είναι µεγαλύτερος από 400, η επιδότηση υπολογίζεται βάσει του µέγιστου ορίου των 400 ηµερών συµµετοχής. Ο ίδιος ο αιτών επιλέγει τις 400 ηµέρες συµµετοχής που θα χρησιµοποιηθούν.Ο δικαιούχος µπορεί να λάβει εφάπαξ ποσό για έως τρία διαφορετικά εργαλεία επικοινωνίας. Επιλέξιµες θα είναι µόνο οι αιτήσεις για επιδότηση ύψους τουλάχιστον 7.000 ευρώ. 

ιγ΄) Ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη επιδότηση βάσει προϋπολογισμού για σχέδια «παραγωγής και υλοποίησης»;

Η µέγιστη επιδότηση είναι 55.000 ευρώ. Αιτήσεις για επιδοτήσεις που δεν υπερβαίνουν τα 10.000 ευρώ είναι µη επιλέξιµες και δεν λαµβάνονται υπόψη.

ιδ΄) Τι χρειάζεται να γίνει ώστε να ληφθεί η τελική πληρωμή;

Η λήψη της τελικής πληρωμής προϋποθέτει ότι ο δικαιούχος πρέπει να έχει στείλει όλες  τις εκθέσεις και τα δικαιολογητικά τα οποία αναφέρονται αναλυτικά στην εξής ιστοσελίδα: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/payment_en.htm
ιε΄) Που μπορεί κάποιος να απευθυνθεί για περισσότερες πληροφορίες, εφόσον δεν ικανοποιηθεί από τις ανωτέρω απαντήσεις ή από τον Οδηγό του Προγράμματος;

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν, εκτός από την Υπηρεσία μας, στον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση EACEA-P7-CIVILSOCIETY@ec.europa.eu ή στην γραμμή επικοινωνίας: +32 2296 8926 ή +3222968818 ή +3222998318.

3. ΔΡΑΣΗ 4: ΕΝΕΡΓΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΜΝΗΜΗ

α) Είναι ο οργανισμός μας επιλέξιμος;

Για να θεωρούνται επιλέξιµοι, οι αιτούντες πρέπει:

· να είναι µη κερδοσκοπικοί οργανισµοί µε νοµική υπόσταση και νοµική προσωπικότητα. Κατά συνέπεια, τα φυσικά πρόσωπα – π.χ. ιδιώτες - δεν είναι επιλέξιµα.

Για παράδειγµα: µη κυβερνητικές οργανώσεις, ενώσεις επιζώντων, ενώσεις των οικογενειών των θυµάτων, µνηµεία, µουσεία, τοπικές και περιφερειακές αρχές, οµοσπονδίες, δεξαµενές γνώσης (think tanks), ερευνητικά ιδρύµατα, εκπαιδευτικά ιδρύµατα, θρησκευτικές οργανώσεις, οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στον τοµέα της εθελοντικής εργασίας κλπ.

· να εδρεύουν σε κάποια από τις συµµετέχουσες χώρες.

· να διαθέτουν τα κατάλληλα προσόντα και τους απαιτούµενους οικονοµικούς αλλά και επιχειρησιακούς πόρους για να φέρουν σε πέρας το σχέδιο.
β) Μπορεί να είναι ένα κράτος, το οποίο δεν ανήκει στην Ε.Ε., επιλέξιμο για το Πρόγραμμα;

i) Το Πρόγραµµα είναι ανοικτό στα 27 κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οποία, κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, ήταν τα εξής:
Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Κύπρος, Τσεχική ∆ηµοκρατία, ∆ανία, Εσθονία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερµανία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεµβούργο, Μάλτα, Κάτω Χώρες, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουµανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ισπανία, Σουηδία, Ηνωµένο Βασίλειο.

ii) Χώρες οι οποίες είναι υποψήφιες για ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση:

Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Τουρκία σύμφωνα με τις γενικές αρχές και τους γενικούς όρους που τέθηκαν στο πλαίσιο των συμφωνιών με εκείνες τις χώρες για τη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα.

iii) Χώρες των Δυτικών Βαλκανίων:

Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Μαυροβούνιο, Σερβία, συµπεριλαµβανοµένου του Κοσσυφοπεδίου, σύµφωνα µε το ψήφισµα 1244 του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ της 10ης Ιουνίου 1999, σύμφωνα με τις συμφωνίες με εκείνες τις χώρες, στο πλαίσιο των γενικών αρχών για τη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα.

iv) Συµµετέχουσες χώρες της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ), οι οποίες είναι µέλη του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ):

Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία.

Μέχρι σήμερα, μόνο η Κροατία υπέγραψε συμφωνία για τη συμμετοχή της στο Πρόγραμμα και είναι πλέον επιλέξιμη χώρα από το 2008. Αντιθέτως, οι υποψήφιες προς ένταξη χώρες και οι χώρες των Δυτικών Βαλκανίων δεν έχουν υπογράψει συμφωνία για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα και επομένως, προς το παρόν δεν είναι επιλέξιμες.
γ)  Συναντούμε προβλήματα με το άνοιγμα ή την συμπλήρωση των σχετικών εντύπων της αίτησης υποβολής προτάσεων

Το έντυπο της αίτησης διαθέτει προστασία από το λογισμικό του Microsoft Office Word 2003, το οποίο είναι απαραίτητο να έχει κάποιος στον υπολογιστή του για να ανοίξει και να συμπληρώσει τα έντυπα. Για προτάσεις των οποίων ο υπολογισμός της επιδότησης γίνεται βάσει κατ’ αποκοπή και εφάπαξ ποσών: Ακόμα και αν ο συνολικός αριθµός των ηµερών συµµετοχής για το σχέδιο είναι µεγαλύτερος από 400, η επιδότηση υπολογίζεται βάσει του µέγιστου ορίου των 400 ηµερών συµµετοχής. Εάν τεθεί μεγαλύτερος αριθμός στην αριθμομηχανή, ο υπολογισμός δεν θα εκτελεστεί ορθά. Ο ίδιος ο αιτών επιλέγει τις 400 ηµέρες συµµετοχής που θα χρησιµοποιηθούν.

δ) Τι συμβαίνει με την επιδότηση στην περίπτωση που μεσολαβεί ένα ελεύθερο Σαββατοκύριακο στη διάρκεια της εκδήλωσής μας;

Ως µία ηµέρα εκδήλωσης νοούνται 3 ώρες δραστηριοτήτων (εξαιρουµένων των δεξιώσεων, των γευµάτων ή των κοινωνικών εκδηλώσεων). Εάν η εκδήλωση περιλαμβάνει μία ημέρα με δραστηριότητες που διαρκούν λιγότερο από 3 ώρες ή μεσολαβεί ένα ελεύθερο Σαββατοκύριακο, τότε ο δικαιούχος θα πρέπει να θεωρήσει την εκδήλωση ως δύο ξεχωριστές εκδηλώσεις όταν θα εισάγει τα στοιχεία για τον υπολογισμό της επιδότησης.

ε) Μπορούμε να συμπληρώσουμε το έντυπο της αίτησης σε άλλη γλώσσα εκτός από την αγγλική, τη γαλλική τη γερμανική;

Το έντυπο της αίτησης μπορεί να συμπληρωθεί σε οποιαδήποτε από τις 23 επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (επομένως, και στην ελληνική γλώσσα), εκτός από το μέρος Β.3. «Περίληψη του σχεδίου», το οποίο πρέπει οπωσδήποτε να συμπληρωθεί στην αγγλική, στη γαλλική ή στη γερμανική γλώσσα.

στ) Μπορεί να υποβληθούν χειρόγραφα τα έντυπα της αίτησης επιδότησης, της νομικής οντότητας και των χρηματοπιστωτικών στοιχείων;

Τα έντυπα της αίτησης που έχουν συμπληρωθεί χειρόγραφα απορρίπτονται ως μη επιλέξιμα. Τα έντυπα για τη νομική οντότητα και των χρηματοπιστωτικών στοιχείων (στοιχεία τραπέζης) είναι διαθέσιμα σε αρχεία τύπου Adobe-Acrobat PDF και σε σχήμα εντύπου «FILL AND PRINT». Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να συμπληρωθούν διαδικτυακά, στη συνέχεια να τυπωθούν και τέλος να υπογραφούν, πριν αποσταλούν συνοδευτικά με το έντυπο της αίτησης.

ζ) Ποιο έντυπο για τη νομική οντότητα μπορεί να  χρησιμοποιηθεί από ΜΚΟ;

Υπάρχουν τρία διαφορετικά έντυπα για τη νομική οντότητα των δικαιούχων: για φυσικά πρόσωπα, για ιδιωτικές εταιρείες και για δημόσιους οργανισμούς. Οι ΜΚΟ πρέπει να επιλέξουν το έντυπο που αφορά τις ιδιωτικές εταιρείες.

η) Μπορεί να υποβληθούν οι αιτήσεις μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τηλεομοιοτυπίας; 

Οι αιτήσεις που υποβάλλονται µέσω τηλεοµοιοτυπίας (φαξ) ή απευθείας µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (email) δεν θα εξετάζονται.

θ) Μπορούμε να αποστείλουμε την αίτηση μετά το πέρας της προθεσμίας;

Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις που παραδίδονται ιδιοχείρως µετά τις 05:00 π.µ. την τελευταία ηµέρα της προθεσµίας. Στην περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής ή µέσω υπηρεσίας ταχυµεταφοράς θα λαµβάνεται υπόψη η ηµεροµηνία της ταχυδρόµησης όπως αναγράφεται στη σφραγίδα ή στην απόδειξη αποστολής συστηµένου που εκδίδεται από το ταχυδροµείο/υπηρεσία ταχυµεταφοράς.

ι΄) Γίνεται αποστολή του αποδεικτικού παραλαβής της αίτησης και πότε;

Ο αιτών λαμβάνει αποδεικτικό παραλαβής της αίτησης και έναν αριθμό εγγραφής. Καθώς ο Εκτελεστικός Οργανισμός λαμβάνει εκατοντάδες αιτήσεις, η διαδικασία καταχώρησής τους είναι χρονοβόρα, οπότε χρειάζεται λίγη υπομονή από τους ενδιαφερόμενους. Στη διάρκεια της διαδικασίας καταχώρησης των αιτήσεων δεν μπορεί να δοθούν απαντήσεις για το αν έχει παραληφθεί κάποια αίτηση.

ια΄) Μπορεί να γίνει υποβολή αίτησης για αρκετά σχέδια που αφορούν συναντήσεις πολιτών μέσα στο ίδιο έτος;

Ένας αιτών μπορεί να υποβάλλει διαφορετικές προτάσεις, με την προϋπόθεση ότι μεταξύ τους είναι διαφορετικές. Η διπλή χρηματοδότηση της ίδιας δράσης απαγορεύεται αυστηρώς.

ιβ΄) Ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη επιδότηση βάσει κατ’ αποκοπή και εφάπαξ ποσών για «σχέδια εκδηλώσεων»;

Ο υπολογισµός των επιδοτήσεων βασίζεται, πρώτον, στον αριθµό των συµµετεχόντων στις εκδηλώσεις και, δεύτερον, στον αριθµό και το είδος των εργαλείων επικοινωνίας που παράγονται. Το ποσό ανά συµµετέχοντα ποικίλλει ανάλογα µε το επίπεδο κόστους στη χώρα στην οποία πραγµατοποιείται η δραστηριότητα. Ο υπολογισµός της επιδότησης βασίζεται στον πραγµατικό αριθµό συµµετεχόντων ανά ηµέρα της εκδήλωσης. Κάθε συµµετέχων µπορεί να καταµετρείται για µία εκδήλωση ανά ηµέρα. Συµµετοχή µίας ηµέρας από ένα άτοµο = 1 ηµέρα συµµετοχής. Ο µέγιστος αριθµός ηµερών συµµετοχής που καλύπτει η επιδότηση είναι 400. Αν ο συνολικός αριθµός των ηµερών συµµετοχής για το σχέδιο είναι µεγαλύτερος από 400, η επιδότηση υπολογίζεται βάσει του µέγιστου ορίου των 400 ηµερών συµµετοχής. Ο ίδιος ο αιτών επιλέγει τις 400 ηµέρες συµµετοχής που θα χρησιµοποιηθούν.Ο δικαιούχος µπορεί να λάβει εφάπαξ ποσό για έως τρία διαφορετικά εργαλεία επικοινωνίας. Επιλέξιµες θα είναι µόνο οι αιτήσεις για επιδότηση ύψους τουλάχιστον 7.000 ευρώ. 

ιγ΄) Ποια είναι η μέγιστη και ποια η ελάχιστη επιδότηση βάσει προϋπολογισμού για σχέδια «παραγωγής και υλοποίησης»;

Η µέγιστη επιδότηση είναι 55.000 ευρώ. Αιτήσεις για επιδοτήσεις που δεν υπερβαίνουν τα 10.000 ευρώ είναι µη επιλέξιµες και δεν λαµβάνονται υπόψη.

ιδ΄) Τι χρειάζεται να γίνει ώστε να ληφθεί η τελική πληρωμή;

Η λήψη της τελικής πληρωμής προϋποθέτει ότι ο δικαιούχος πρέπει να έχει στείλει όλες  τις εκθέσεις και τα δικαιολογητικά τα οποία αναφέρονται αναλυτικά στην εξής ιστοσελίδα: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/payment_en.htm
ιε΄) Που μπορεί κάποιος να απευθυνθεί για περισσότερες πληροφορίες, εφόσον δεν ικανοποιηθεί από τις ανωτέρω απαντήσεις ή από τον Οδηγό του Προγράμματος;

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν, εκτός από την Υπηρεσία μας, στον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση EACEA-P7-REMEMBRANCE@ec.europa.eu ή στην γραμμή επικοινωνίας: +32 22998314 ή +3222968818 ή +3222998318.

Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών ενημερώσουν άμεσα τους Δήμους, τις Κοινότητες και τις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, τα νομικά πρόσωπα αυτών, καθώς επίσης και τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου.

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                    Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο κ. Υπουργού

- Γραφείο κ. Υφυπουργού

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα, Π. Γεωργιάδη

- Γραφείο κας. Γενικής Γραμματέως Ισότητας

- Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Δ/ντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  & Διεθνών Οργανισμών 

-Δ/νσή μας
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