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ΘΕΜΑ: Πολυετή Σχέδια Δράσεων (Δράση 1, Μέτρο 1.2 του ευρωπαϊκού προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»)

ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007 & οικ.21263/2-4-2007 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», στο πλαίσιο της Δράσης 1, σας γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη και διάδοση των δικτύων αδελφοποιημένων πόλεων, πρόκειται να δημοσιεύσει τον προσεχή Ιούλιο πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υποβολή αιτήσεων για την υλοποίηση πολυετών σχεδίων δράσεων με αποκλειστικούς δικαιούχους δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων, όπως προέκυψε από την τρίτη συνάντηση της συντονιστικής Επιτροπής των εθνικών εμπειρογνωμόνων του Προγράμματος που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 27 Απριλίου 2007. 

Τα πολυετή σχέδια για δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων, τα οποία χρονικά θα αρχίσουν να υλοποιούνται από το 2008, αντιπροσωπεύουν ένα νέο στοιχείο στη θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων.  Τα πολυετή σχέδια παρέχουν μια ευκαιρία στα δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων να παρουσιάσουν ένα σχέδιο δράσης που ενσωματώνει ένα εύρος δραστηριοτήτων και να εστιάσουν το ενδιαφέρον τους σε θεματικά πεδία που έχουν αντίκτυπο σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και διακρίνονται από τον διαπολιτισμικό δυναμισμό και την δημιουργικότητα των τοπικών αρχών.
1. Επιλέξιμοι υποψήφιοι

Για να κριθεί επιλέξιμος, ο αιτών πρέπει να είναι ένας οργανισμός με νομική προσωπικότητα και να εδρεύει σε μία από τις συμμετέχουσες χώρες. Μόνο ήδη θεσπισμένα δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων που έχουν προωθήσει κοινές δράσεις τα τελευταία τρία (3) χρόνια έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση. Το δίκτυο θα πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον πέντε (5) αδελφοποιημένες πόλεις από πέντε (5) διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες. Προς τούτο, θα απαιτηθεί η υποβολή εκ μέρους του δικτύου ενός επίσημου εγγράφου που να αποδεικνύει τη δέσμευση όλων των συμμετεχόντων μερών. Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί, είτε από ένα δήμο ή την επιτροπή αδελφοποίησης που συμμετέχει στο δίκτυο, είτε από ενώσεις, εκ μέρους των δικτύων αδελφοποιημένων πόλεων.

2. Επιλέξιμες δράσεις

Τα πολυετή σχέδια πρέπει:

· να ανταποκρίνονται στους στόχους του Προγράμματος και να εστιάζονται θεματικά στις προτεραιότητές του.

· να έχουν διάρκεια δύο (2) έτη, συνδυάζοντας ένα βαθμό ευελιξίας και μακροβιότητας για τις προτεινόμενες δράσεις τους.

· να  βασίζονται σε σχέδια δράσης (action plans), που εμπεριέχουν μια σειρά πρωτοβουλιών (π.χ. συναντήσεις πολιτών, θεματικά συνέδρια, δημοσιεύσεις, δημιουργία δικτυακών τόπων) καθώς και τα προσδοκώμενα επιτεύγματα του δικτύου στη διάρκεια των δύο ετών.

3. Κριτήρια επιλογής πολυετών σχεδίων

Τα επιλέξιμα σχέδια θα αξιολογούνται βάσει ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων. 

Η ποιοτική αξιολόγηση πραγματοποιείται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

α) το ευρωπαϊκό περιεχόµενο του προγράµµατος, ιδίως σε ό,τι αφορά:

· τους σκοπούς του Προγράμματος,

· τα θέματα προτεραιότητας του Προγράμματος,

· τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος,

· το χαρακτήρα της θεματικής δικτύωσης,

· την ομάδα-στόχο των προτεινόμενων δράσεων.

β) τη δομή και το περιεχόμενο των προτεινόμενων πολυετών δράσεων, αποκαλύπτοντας τις επιλεγόμενες μεθόδους για την υλοποίηση των θεματικών δράσεων και τη διοίκηση του δικτύου.

γ) τη συνοχή και την πληρότητα του σχεδίου δράσης, δείχνοντας πώς, πότε και γιατί οι διαφορετικές εκδηλώσεις ή πρωτοβουλίες ολοκληρώνονται.

δ) την προσδοκώμενη απήχηση της δράσης:

· στην εν δυνάμει εξέλιξη των βιώσιμων δικτύων συνεργασίας˙
· στις ομάδες-στόχους και πώς αυτό θα επιτευχθεί με τη χρήση των τελικών αποτελεσμάτων του σχεδίου.

ε) την ορατότητα του σχεδίου και την προγραµµατισµένη παρακολούθησή του (δηµοσιότητα, µέτρα αύξησης της ευαισθητοποίησης γύρω από το σχέδιο και τα αποτελέσµατά του σε διαφορετικά πολιτικά επίπεδα).

Η ποσοτική αξιολόγηση πραγματοποιείται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

α) αριθμό συμμετεχόντων δήμων˙
β)αριθμό συμμετεχόντων μελών των τοπικών κοινωνιών στις προγραμματισμένες δράσεις˙
γ) αριθμό πολιτών που επηρεάζονται έμμεσα από τις συγκεκριμένες δράσεις˙
δ) ιδιαίτερη προτεραιότητα θα δοθεί σε εκείνα τα δίκτυα των οποίων τα μέλη προέρχονται από χώρες που εντάχθηκαν στην Ε.Ε. πριν και μετά την 1η Μαΐου 2004.

ε) ιδιαίτερη προτεραιότητα θα δοθεί σε συνεργασίες που εμπλέκουν οργανώσεις της κοινωνίας πολιτών.

4. Πώς γίνεται η πληρωμή

Ο υπολογισμός της επιδότησης γίνεται με βάση τον αριθμό των συμμετεχόντων και των εφάπαξ ποσών για δαπάνες συντονισμού. Οι τελευταίες συνδέονται με τον αριθμό των πόλεων του δικτύου. Ο κύκλος πληρωμών και εκθέσεων ακολουθεί την εξής σειρά: προκαταβολή, ενδιάμεση έκθεση και πληρωμή, και τελική έκθεση και καταβολή του υπολοίπου ποσού. 
Παρακαλούμε, όπως έγκαιρα ενημερώσετε τους ΟΤΑ α΄ και β΄  βαθμού της χωρικής αρμοδιότητάς σας. Υπενθυμίζουμε ότι η ελληνική μετάφραση του Οδηγού του Προγράμματος βρίσκεται ήδη στην ιστοσελίδα του Υπουργείου μας (www.ypes.gr).

                                                                               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
     Π. Γεωργιάδης
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