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ΘΕΜΑ: Πρόγραμμα Δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)» για το 2008
ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007 & οικ.44468/7-8-2007 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, σας γνωρίζουμε τις βασικότερες αλλαγές στο πρόγραμμα των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» για το 2008, όπως προέκυψαν από την τέταρτη συνάντηση της συντονιστικής Επιτροπής των εθνικών εμπειρογνωμόνων του Προγράμματος που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 23 Οκτωβρίου 2007, και οι οποίες θα ενσωματωθούν στον επικαιροποιημένο Οδηγό του Προγράμματος που θα δημοσιευθεί στις αρχές του επόμενου έτους.
Πιο συγκεκριμένα, το 2008 θα αποτελέσει το χρονικό διάστημα εμπέδωσης της υλοποίησης των επιμέρους Δράσεων του Προγράμματος. Το Πρόγραμμα θα συνεχίσει να υλοποιείται στη βάση του Οδηγού του Προγράμματος, ο οποίος ουσιαστικά αποτελεί μια ‘διαρκή πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων’. Το Πρόγραμμα θα υλοποιήσει το σύνολο των μέτρων του με την εισαγωγή των σχεδίων πολιτών, των υποστηρικτικών μέτρων και των πολυετών σχεδίων για τα δίκτυα αδελφοποιημέων πόλεων στο πλαίσιο της Δράσης 1, καθώς και την εκπόνηση μελετών, στο πλαίσιο της Δράσης 3. 
1. Πολιτικό πλαίσιο και προτεραιότητες

Στη διάρκεια του έτους 2008 το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί εντός του ακόλουθου πολιτικού πλαισίου που διαμορφώνει τις ετήσιες προτεραιότητές του:

· Το 2008 θα είναι Ευρωπαϊκό Έτος του Διαπολιτισμικού Διαλόγου. Η Επιτροπή και τα κράτη-μέλη θα συμμετάσχουν σε δράσεις ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και κινητοποίησης των σχετικών εργαλείων και προγραμμάτων. Το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες» θα διαδραματίσει σημαίνοντα ρόλο, δίνοντας προτεραιότητα σε δράσεις διαπολιτισμικού διαλόγου, καθώς ο διαπολιτισμικός διάλογος αποτελεί έναν από τους γενικούς στόχους του Προγράμματος.
· Πρόσφατα εγκρίθηκε η Μεταρρυθμιστική Συνθήκη και η διαδικασία επικύρωσής της από τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. θα ξεκινήσει μέσα στο 2008. Αυτό συνιστά μια ιδιαίτερα σημαντική περίσταση, στο πλαίσιο του διαλόγου και της διαβούλευσης για την μελλοντική εξέλιξη της Ε.Ε. Το Πρόγραμμα θα υποστηρίξει ιδιαίτερα τις πρωτοβουλίες που έχουν στόχο τον διάλογο αυτό. Μάλιστα, το Πρόγραμμα θα ενισχύσει εκείνες τις δράσεις που προϋποθέτουν τη συμμετοχή των πολιτών κατά τις εορταστικές εκδηλώσεις για την ημέρα της Ευρώπης (9 Μαΐου).
· Η Επιτροπή υιοθέτησε πρόσφατα τη Λευκή Βίβλο για τον Αθλητισμό, η οποία εγκαινιάζει μια ατζέντα για την προώθηση της ενεργού ιδιότητας του πολίτη και την κοινωνική ενσωμάτωση μέσα από αθλητικές δραστηριότητες. Αυτό αποτελεί μια σημαντική πρόκληση για το Πρόγραμμα που θα ενθαρρύνει αθλητικές δραστηριότητες που ενισχύουν τον εθελοντισμό, την ενεργό ιδιότητα του πολίτη, την κοινωνική ενσωμάτωση και τις ίσες ευκαιρίες.
· Τέλος, οι θεματικές των ετών 2007 (Ευρωπαϊκό Έτος Ίσων Ευκαιριών για όλους) και 2009 (Ευρωπαϊκό Έτος Δημιουργικότητας και Καινοτομίας) θα αποτελέσουν ετήσιες προτεραιότητες. Πιο συγκεκριμένα, το Πρόγραμμα θα δώσει μεγάλη έμφαση σε καινοτόμες δράσεις που αφορούν την εκπαίδευση και τον πολιτισμό, και ιδιαίτερα εκδηλώσεις με μεγάλη ορατότητα που έχουν ως στόχο την κινητοποίηση των ενδιαφερομένων φορέων για το 2009.
2. Υλοποίηση των Δράσεων

Το καλοκαίρι του 2007 η Επιτροπή οργάνωσε δύο διαβουλευτικές συναντήσεις με ενδιαφερόμενους φορείς για να καταγράψει τις πρώτες εμπειρίες από τα νέα στοιχεία του Προγράμματος και να αποκομίσει τα πρώτα συμπεράσματα για την υλοποίησή του. Η συνολική αποτίμηση της διαδικασίας υλοποίησης κρίθηκε ικανοποιητική και η υλοποίηση των Δράσεων μέσα στο 2008 θα εμπεδώσει την ισχύουσα πρακτική.
2.1 Συναντήσεις Πολιτών (Δράση 1)

Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του μέτρου Συναντήσεις Πολιτών της Δράσης 1 Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη, η προσεκτική ανάλυση των υποβαλλόμενων προτάσεων οδήγησε την Επιτροπή στην απόφαση της αύξησης του ελάχιστου αριθμού των συμμετεχόντων από 10 σε 20 άτομα. Το ζήτημα αυτό συζητήθηκε στη διάρκεια μιας διαβουλευτικής συνάντησης με τις εθνικές ενώσεις των τοπικών αρχών τον περασμένο Ιούνιο και η προτεινόμενη αύξηση δεν προκάλεσε οποιεσδήποτε αντιδράσεις. Αυτή η αλλαγή θα ισχύσει από το 2008. 
Επίσης, με σκοπό την αύξηση της ορατότητας των δράσεων αδελφοποίησης, η Επιτροπή πρόκειται να εισηγηθεί  την ενσωμάτωση μιας ξεχωριστής κατηγορίας για μεγάλες εκδηλώσεις στο ίδιο μέτρο.
2.2 Πολυετή Σχέδια Δικτύων Αδελφοποιημένων Πόλεων (Δράση 1) 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο του μέτρου Θεματική Δικτύωση Αδελφοποιημένων Πόλεων παρέχεται στα δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων μέσα στο 2008 η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για πολυετή σχέδια. Τα πολυετή σχέδια παρέχουν στα δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων τη δυνατότητα για μια περισσότερο βιώσιμη, ουσιαστική, στρατηγική και δομημένη συνεργασία πάνω σε σημαντικά θεματικά ζητήματα τα οποία αφορούν το τοπικό και το ευρωπαϊκό πλαίσιο. Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα κληθούν να καταθέσουν ένα Σχέδιο Δράσης, το οποίο θα περιλαμβάνει τις κυριότερες δραστηριότητες (για παράδειγμα, συναντήσεις πολιτών, δημιουργικά και εξειδικευμένα εργαστήρια και συνέδρια) και τα προσδοκώμενα επιτεύγματα του δικτύου εντός της περιόδου υλοποίησης του σχεδίου. 
Τα προτεινόμενα σχέδια πρέπει να ανταποκρίνονται στους στόχους (http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/guide/objectives_en.htm) και να σέβονται τις θεματικές προτεραιότητες του Προγράμματος (http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/guide/priorities_en.htm).
H προθεσμία για την υποβολή των προτάσεων για πολυετή σχέδια προβλέπεται να είναι η 1η Ιουνίου 2008 για σχέδια που θα υλοποιηθούν από την 1η Δεκεμβρίου 2008 έως την 30η Νοεμβρίου 2010.
Οι μελλοντικές προθεσμίες θα εναρμονιστούν με εκείνες που αφορούν τη θεματική δικτύωση των αδελφοποιημένων πόλεων που είναι η 1η Δεκεμβρίου. Κατά συνέπεια, για το 2008 προβλέπεται να υπάρξουν δύο προθεσμίες για τα πολυετή σχέδια, δηλ. η 1η Ιουνίου 2008 και η 1η Δεκεμβρίου 2008. Από το 2009 η προθεσμία θα παραμείνει η ίδια, δηλ. η 1η Δεκεμβρίου, για δράσεις που θα ξεκινούν την 1η Μαΐου του επόμενου έτους. 
Η επιδότηση θα καλύψει  μια περίοδο δύο ετών, η οποία θα δοθεί σε δύο ετήσιες δόσεις. Η αίτηση χορήγησής της θα πρέπει απαραιτήτως να περιλαμβάνει μια γενική περιγραφή των στόχων που επιθυμεί να επιτύχει το δίκτυο μέσα στα δύο έτη (στρατηγικό πρόγραμμα), συμπεριλαμβανομένης μιας λεπτομερούς περιγραφής των δραστηριοτήτων που θα συγχρηματοδοτηθούν στη διάρκεια του πρώτου έτους. Οι δράσεις του δεύτερου έτους θα πρέπει να περιγραφούν σε γενικές γραμμές. Στο τέλος του πρώτου έτους το δίκτυο χρειάζεται να συμφωνήσει στο λεπτομερές πρόγραμμα για το δεύτερο έτος με την Επιτροπή. Η χρηματοδότηση για το δεύτερο έτος θα εξαρτηθεί από την ανωτέρω συμφωνία. 
Η επιδότηση θα υπολογίζεται  βάσει κατ’ αποκοπή και εφάπαξ ποσών που ήδη ισχύουν για τις συναντήσεις πολιτών και τη θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων και προσαρμόζονται ακολούθως:
· Κατ’ αποκοπή ποσά για συνέδρια και εργαστήρια. Στο πλαίσιο των πολυετών σχεδίων το όριο είναι 400 ημέρες συμμετοχής ανά εκδήλωση.
· Εφάπαξ ποσά για επικοινωνιακά εργαλεία (αφορούν την παραγωγή και διανομή των επικοιωνιακών εργαλείων, όπως δημοσιεύσεις, ιστοσελίδες ή DVD/CD) που καθορίζονται στο ύψος των 1.500€ για κάθε εργαλείο. Ο μέγιστος αριθμός επικοινωνιακών εργαλείων ορίζεται σε 6 για κάθε σχέδιο. Επομένως, το συνολικό κόστος ανέρχεται στις 9.000€, μαζί με μια ιστοσελίδα για κάθε σχέδιο.
· Εάν 10 ή περισσότερες πόλεις συμμετέχουν σε εκδηλώσεις που αφορούν συναντήσεις πολιτών, η μέγιστη επιδότηση βάσει των κατ’ αποκοπή ποσών ορίζεται στις 40.000€.
· Το κατ’ αποκοπή ποσό για τον συντονισμό του σχεδίου ορίζεται στα 500€ για κάθε συμμετέχουσα πόλη ετησίως, με μέγιστο όριο τις 15.000€ για την περίοδο των δύο ετών.
Η ελάχιστη επιδότηση για πολυετή σχέδια χρονικής διάρκειας δύο ετών θα είναι 30.000€ και η μέγιστη θα οριστεί στις 150.000€.

Επιλέξιμοι υποψήφιοι είναι μόνο δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων που έχουν να επιδείξουν κοινές δράσεις τουλάχιστον για τα τελευταία 3 έτη, και τα οποία περιλαμβάνουν 5 αδελφοποιημένες πόλεις από 5 διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες. Ένα τυπικό έγγραφο που επιβεβαιώνει τη δέσμευση όλων των εταίρων στο δίκτυο και στο σχέδιο θα απαιτηθεί κατά την υποβολή της αίτησης.
Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί είτε από έναν δήμο που είναι μέλος του δικτύου είτε από μια ένωση ή επιτροπή αδελφοποίησης με νομική προσωπικότητα εκ μέρους του δικτύου.

Όσον αφορά τις επιλέξιμες δράσεις, τα πολυετή σχέδια πρέπει να βασίζονται σε ένα σχέδιο δράσης που περιλαμβάνει τις κύριες δραστηριότητες και τα προσδοκώμενα επιτεύγματα του δικτύου στην περίοδο των δύο ετών. Αυτό το σχέδιο δράσης είναι αποκλειστικό, με την έννοια ότι οι συμμετέχοντες δήμοι δεν μπορούν να υποβάλλουν παράλληλα αίτηση για εκδηλώσεις, όπως συναντήσεις πολιτών ή θεματική δικτύωση, με τους ίδιους εταίρους στη διάρκεια υλοποίησης του πολυετούς σχεδίου. 
2.3 Σχέδια Πολιτών (Δράση 1) 
Στο πλαίσιο της Δράσης 1, οι αδελφοποιήσεις πόλεων θα υποστηριχθούν για πρώτη φορά με σχέδια πολιτών μέσα στο 2008. Τα σχέδια πολιτών θα προσελκύσουν πολίτες, οι οποίοι θα δρουν μαζί ή θα συζητούν κοινά ευρωπαϊκά ζητήματα σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Επιτροπή προχώρησε σε πιλοτικές δράσεις μέχρι τον Αύγουστο του 2007, οι οποίες αφορούσαν δύο τύπους σχεδίων πολιτών: επιτροπές πολιτών (citizens panels) και ανάπτυξη ικανοτήτων (capacity building). Τα προκαταρκτικά συμπεράσματα αυτών των πιλιοτικών δράσεων επιβεβαίωσαν ότι, ιδιαίτερα, οι «επιτροπές πολιτών» συνιστούν μια καινοτόμο μέθοδο. Μολονότι οι πιλοτικές δράσεις σχεδιάστηκαν να εξετάσουν το μεθοδολογικό μέρος χωρίς θεματικό περιεχόμενο, σε κάθε περίπτωση, αφετηριακό σημείο ενός τέτοιου εγχειρήματος αποτελεί η ανάδειξη μιας θεματικής για την οποία θα ζητείται η συμβολή των επιμέρους επιτροπών. Για την απόκτηση μεγαλύτερης εμπειρίας και την εμπέδωση της συγκεκριμένης μεθόδου θα δημοσιευθεί μέσα στο 2008 πρόσκληση ενδιαφέροντος με θεματικό περιεχόμενο, εστιασμένο στις ετήσιες προτεραιότητες του Προγράμματος (π.χ. ‘διαπολιτισμικός διάλογος’, συμμετοχή γυναικών’, ‘προώθηση ενεργού ιδιότητας πολίτη και κοινωνική ενσωμάτωση μέσω του αθλητισμού’ και ‘δημιουργικότητα και καινοτομία’).
Η αίτηση σχεδίου µπορεί να υποβληθεί από μια δημόσια αρχή ή έναν μη κερδοσκοπικό οργανισμό με νομική προσωπικότητα, που διαθέτει τους αναγκαίους οικονομικούς και λειτουργικούς πόρους για την ολοκλήρωση του σχεδίου. Οι συνδικαιούχοι επίσης θα πρέπει να εκπληρώνουν τα επιλέξιμα κριτήρια και να προέρχονται από τουλάχιστον 4 άλλες επιλέξιμες χώρες, εκτός από εκείνη του συντονιστή.
Οι επιλέξιμες δράσεις προϋποθέτουν τη συμμετοχή τουλάχιστον 250 συμμετεχόντων και θα πρέπει να  υλοποιούνται από τουλάχιστον 5 οργανώσεις που προέρχονται από 5 επιλέξιμες χώρες, που θα συμμετέχουν στον σχεδιασμό, στην υλοποίηση και στην παρακολούθηση του σχεδίου και που θα συμβάλουν στη δημιουργία μιας διεθνικής επιτροπής πολιτών. 
Τα επιλέξιμα σχέδια θα αξιολογούνται βάσει ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων. Στα ποιοτικά κριτήρια αντιστοιχούν η συνάφεια των προτεινόμενων δράσεων με τους στόχους, τα θέματα προτεραιότητας και τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος˙ η δομή και το περιεχόμενο του σχεδίου δράσης με αναφορές στις μεθόδους που έχουν επιλεγεί για την πραγμάτευση του συγκεκριμένου θέματος και στον τρόπο, το χρόνο και τους φορείς υλοποίησης των επιμέρους έργων˙ η προσδοκώμενη απήχηση της δράσης, αναφορικά με τα μαθήματα για την μελλοντική ανάπτυξη των επιτροπών πολιτών και για την εφαρμογή της ευρωπαϊκής πολιτικής˙ και η προβολή του σχεδίου και της συνέχειας που προγραμματίζεται να δοθεί, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων για την ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού και των μέτρων για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τα αποτελέσματά του σε διάφορα πολιτικά επίπεδα.
Η δε ποσότητα του σχεδίου προσδιορίζεται από την διεθνική του διάσταση καθώς και από τη συμμετοχή εταίρων από κράτη μέλη που προσχώρησαν στην Ε.Ε. πριν από την 1η Μαΐου 2004 και κράτη που έγιναν μέλη μετά από αυτή την ημερομηνία. Επίσης, ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί  σε εκείνα τα σχέδια που εμπλέκουν διάφορους τύπους οργανώσεων και συγκεντρώνουν μεγάλο αριθμό πολιτών από διαφορετικές κοινωνικές, ηλικιακές ή θρησκευτικές ομάδες. 
2.4 Μέτρα Υποστήριξης (Δράση 1)

Για την βελτίωση των σχεδίων αδελφοποιήσεων και των σχεδίων πολιτών πρόκειται να επιδοτηθούν μέτρα υποστήριξης  για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, την συγκέντρωση εμπειριών από ενδιαφερόμενους φορείς και την ανάπτυξη νέων ικανοτήτων. Αυτό το  μέτρο θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά μέσα στο 2008 και θα αφορά κυρίως σχέδια αδελφοποιήσεων. Ο Οδηγός του Προγράμματος θα προβλέπει ότι ενώσεις και ομοσπονδίες τοπικών αρχών (π.χ. ΚΕΔΚΕ, ΕΝΑΕ, ΤΕΔΚ), καθώς και άλλες οργανώσεις με εμπειρία και γνώση στον τομέα των αδελφοποιήσεων θα μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για χρηματοδότηση με σκοπό την στήριξη των πόλεων και των επιτροπών αδελφοποιήσεων για την έναρξη, αναζωογόνηση και ανάπτυξη σχέσεων αδελφοποίησης. 
Πιο συγκεκριμένα, η αίτηση σχεδίου μπορεί να υποβληθεί από εθνικές και ευρωπαϊκές ενώσεις και ομοσπονδίες τοπικών αρχών, καθώς και από άλλους οργανισμούς, οι οποίοι, σύμφωνα με το καταστατικό τους, έχουν ως αποστολή την προώθηση των αδελφοποιήσεων, ενώ διαθέτουν αποδεδειγμένη εμπειρία στον συγκεκριμένο τομέα και διαθέτουν σχέσεις με σημαντικό αριθμό δημοτικών αρχών σε εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Οι επιλέξιμες δράσεις προυποθέτουν ένα σχέδιο δράσης που περιλαμβάνει υποστηρικτικά μέτρα (εκθέσεις, σεμινάρια επιμόρφωσης, δημοσιεύσεις κ.α.) που στοχεύουν έναν σημαντικό αριθμό δήμων σε εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Τα επιλέξιμα σχέδια θα αξιολογούνται βάσει ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων. Στα ποιοτικά κριτήρια αντιστοιχούν η συνάφεια των προτεινόμενων δράσεων με τους στόχους, τα θέματα προτεραιότητας, τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος και την έννοια αυτού του μέτρου˙ η δομή και το περιεχόμενο των σχεδιαζόμενων δράσεων με αναφορές στις μεθόδους που έχουν επιλεγεί για την πραγμάτευση του συγκεκριμένου θέματος. Σε αυτές περιλαμβάνονται, ενδεικτικά, η επιλογή ομιλητών ή συντονιστών, η μορφή που επιλέχθηκε να λάβει η εκδήλωση, τα εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν κτλ.
Η δε ποσότητα του σχεδίου προσδιορίζεται από τον αριθμό των δήμων στους οποίους απευθείνονται οι δράσεις, καθώς και η αναλογία κόστους/οφέλους.
2.5 Εκπόνηση Μελετών (Δράση 3)

Τέλος, μέσα στο 2008, στο πλαίσιο της Δράσης 3 Μαζί για την Ευρώπη, η Επιτροπή θα προχωρήσει στην εκπόνηση μελέτης στην οποία θα αναλύονται τα αποτελέσματα και των 4 Δράσεων και θα αναπτύσσονται ακριβείς δείκτες για μακροπρόθεσμη χρήση. Η μελέτη θα αποτελείται από έρευνες που θα διενεργούνται στο επίπεδο των συμμετεχόντων και των δικαιούχων οργανισμών με σκοπό την μέτρηση απήχησης της συμμετοχής στις επιμέρους Δράσεις του Προγράμματος, ιδιαίτερα σε σχέση με τους γενικούς σκοπούς του, όπως ‘η ανάπτυξη της αίσθησης ευρωπαϊκής ταυτότητας’, ‘η ανάπτυξη της ανοχής και της αμοιβαίας κατανόησης’. Προς τούτο, κρίνεται σκόπιμη η συνεργασία όλων των επιλέξιμων υποψηφίων του Προγράμματος.
3. Απλοποίηση διαδικασιών

Μέσα στο 2007 εγκαινιάστηκαν μια σειρά σημαντικών διοικητικών απλουστεύσεων, όπως η εκτεταμένη χρήση των κατ’ αποκοπή ποσών, η έκδοση αποφάσεων επιχορήγησης για όλα τα σχέδια, και η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για το μέτρο Συναντήσεις Πολιτών αδελφοποιημένων πόλεων. Στη διάρκεια του 2008 οι προσπάθειες απλοποίησης των διαδικασιών θα συνεχισθούν. Ιδιαίτερα κρίσιμη είναι η υποβολή των ηλεκτρονικών αιτήσεων που όπως αποδεικνύεται επισπεύδει τη διαδικασία έκδοσης της απόφασης και χορήγησης της επιδότησης κατά έναν ολόκληρο μήνα. 
Παρακαλούμε, όπως έγκαιρα ενημερώσετε τους ΟΤΑ α΄ και β΄  βαθμού της χωρικής σας αρμοδιότητάς.
                                                                               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
     Π. Γεωργιάδης
Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Γενικού Δ/ντή Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ΥΠ.ΕΣ.
 - Γραφείο Γενικού Διευθυντή Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων & Διεθνών Οργανισμών
ΥΠ.ΕΣ.
-Δ/νσή μας

PAGE  
1

