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          4) ΤΕΔΚ της Χώρας 
ΘΕΜΑ: Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες (2007-2013)»: Πρακτικά βήματα για την σύνταξη μιας πειστικής πρότασης

ΣΧΕΤ: Τα αριθ.58518/8-12-2006, 5811/29-1-2007, οικ.17703/27-3-2007, οικ.21263/2-4-2007, οικ.27460/17-5-2007, οικ.44468/7-8-2007, οικ.61163/1-11-2007, οικ.1025/8-1-2008 έγγραφά μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με την  υλοποίηση των δράσεων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», και πάντοτε με γνώμονα την βελτίωση της επιχειρησιακής τεχνογνωσίας των ΟΤΑ της χώρας, βάσει της κοινής εμπειρίας και πρακτικής, σας γνωρίζουμε την εξής μεθοδολογία, η οποία, συνήθως, χαρακτηρίζει την διαδικασία προετοιμασίας και υποβολής μιας πρότασης στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: 

Γενικά, ένα έργο (project) αποτελείται από μια σειρά δράσεων με συγκεκριμένο χρονικό σημείο εκκίνησης και χρονικό σημείο ολοκλήρωσης, που στοχεύει στην επίτευξη ενός προκαθορισμένου στόχου, λαμβάνοντας υπόψη τους περιορισμούς του χρόνου, των χρημάτων και των πόρων. Ο τρόπος με τον οποίο τα έργα σχεδιάζονται και υλοποιούνται ακολουθεί μια διαδοχή βημάτων, ξεκινώντας από μια συμπεφωνημένη στρατηγική μεταξύ των εταίρων ενός δικτύου (π.χ. ΟΤΑ, πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, ΜΚΟ), που οδηγεί σε ένα σχέδιο δράσεων, προσανατολισμένο στην επίτευξη ειδικότερων στόχων που διατυπώνονται, υλοποιούνται και αξιολογούνται με σκοπό τη βελτίωση της επιχειρησιακής ικανότητας των συμμετεχόντων εταίρων. Ο κύκλος ενός έργου (project cycle) μας παρέχει τη δομή διαβούλευσης με τους δικαιούχους του (π.χ. μέλη τοπικών κοινωνιών) και τη βάση επαρκούς πληροφόρησης, ώστε οι αποφάσεις να λαμβάνονται με τεκμηριωμένο τρόπο στα κρίσιμα στάδια της ζωής ενός έργου. Τα δε βασικά στάδια της ζωής ενός έργου είναι τα εξής: 

1 Προγραμματισμός

2 Προσδιορισμός δικαιούχων και δράσεων 

3 Υποβολή της πρότασης

4 Αξιολόγηση 

5 Υλοποίηση

6 Διαχείριση 

Η διάρκεια και η σημασία του κάθε σταδίου ποικίλλει από έργο σε έργο. 

Επειδή, βάσει της εμπειρίας της εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013» κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους, διαπιστώθηκαν κρίσιμες αδυναμίες των ελληνικών ΟΤΑ κατά την προετοιμασία των προτάσεών τους, στο παρόν κείμενο δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στα πρώτα τρία στάδια.
(Α) Προγραμματισμός 

Στο στάδιο του Προγραμματισμού γίνεται μια καταγραφή των βασικών προβλημάτων, των μακροπρόθεσμων προτεραιοτήτων και του περιβάλλοντος στο οποίο θα υλοποιηθεί η πρόταση σε σχέση με τις προτεραιότητες και τις ανάγκες του βασικού χρηματοδότη (δηλ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής). Επομένως, σε αυτό το στάδιο οφείλει κανείς να γνωρίζει, όχι μόνο τις ανάγκες του, αλλά τις ανάγκες και τις προτεραιότητες των άλλων από τους οποίους ζητείται η χρηματική συνεισφορά. Προς τούτο απαιτούνται τόσο η γνώση της λειτουργίας ενός ανταγωνιστικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος, και, στην προκειμένη περίπτωση, των βασικών προτεραιοτήτων της Επιτροπής στο πλαίσιο του Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες», όσο και η αποτύπωση των βασικών παραμέτρων της πρότασης μέσα από ένα προσχέδιό της.

Άλλωστε, η εμπειρία έχει δείξει ότι τα επιλεγόμενα σχέδια που τελικά χρηματοδοτεί η Επιτροπή οφείλουν να διαθέτουν  πέντε βασικά χαρακτηριστικά:

1 Να υποστηρίζουν τη γενική και ειδική στοχοθεσία και πολιτική του χρηματοδότη (στην περίπτωσή μας, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής), αλλά και των συμφερόντων των άλλων δυνητικών χρηματοδοτών που καλούνται εναλλακτικά να συνεισφέρουν, είτε σε είδος, είτε σε χρήμα για την υλοποίησή τους (π.χ. χορηγών, τοπικών επιχειρηματικών φορέων).

2 Να σχετίζονται με μια από κοινού συμπεφωνημένη στρατηγική (μεταξύ των βασικών εταίρων της σχεδιαζόμενης πρωτοβουλίας).

3 Να έχουν πιθανότητες βιωσιμότητας και διάρκειας πέρα από τον προγραμματισμένο χρόνο υλοποίησής τους.

4 Να είναι εφικτά και υλοποιήσιμα εντός του συγκεκριμένου Κοινοτικού χρηματοδοτικού πλαισίου και των άλλων προτεινόμενων από τον ενδιαφερόμενο εναλλακτικών τύπων χρηματοδότησης.

5 Να είναι κατανοητά σε όλους, κυρίως σε εκείνους που θα το χρηματοδοτήσουν.

(1) Η κατανόηση της λειτουργίας ενός ανταγωνιστικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος

Η προετοιμασία της υποβολής μιας αίτησης για ένα χρηματοδοτικό Πρόγραμμα προϋποθέτει την ελάχιστη γνώση της λογικής των Κοινοτικών Προγραμμάτων. Για παράδειγμα, αρκετοί πιστεύουν ότι ένα Κοινοτικό ανταγωνιστικό Πρόγραμμα, όπως το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες», μπορεί να καλύψει σε ποσοστό 100% το οικονομικό μέρος μιας οποιασδήποτε πρότασης. Για την αποφυγή ανάλογων παρανοήσεων, σκόπιμο θα ήταν να γνωρίζουμε τις γενικές αρχές των ανταγωνιστικών Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων πριν να επιχειρήσουμε την υποβολή μιας αίτησης στο Πρόγραμμα που μας αφορά.

Σε γενικές γραμμές, ένα ανταγωνιστικό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα αποτελεί ένα εργαλείο για τους ακόλουθους στόχους:

Τη δημιουργία νέων ευρωπαϊκών συνεργασιών.

Την υποστήριξη, όχι απλώς κεντρικών, τοπικών ή περιφερειακών αρχών, αλλά και μικροδικαιούχων (ΜΚΟ, πανεπιστήμια, ενώσεις πολιτών κ.α.).


Την υλοποίηση δράσεων σε αρκετούς τομείς της κοινωνικής και οικονομικής ζωής.

Την συγχρηματοδότηση πρωτοβουλιών. Σε γενικές γραμμές, μια κοινοτική επιχορήγηση καλύπτει περίπου το 50%-70% των επιλέξιμων δαπανών μιας πρωτοβουλίας. Επομένως, η κοινοτική υποστήριξη δεν θα’ ναι αρκετή για την υλοποίηση όλων των δράσεων, αλλά απαιτούνται και άλλες πηγές χρηματοδότησης από εθνικές ή άλλες περιφερειακές αρχές. Επίσης, θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι απαγορεύεται η χρηματοδότηση μιας πρότασης από δύο κοινοτικά Προγράμματα. Γι’ αυτούς τους λόγους, η αναζήτηση και εναλλακτικών τύπων χρηματοδότησης (π.χ. χορηγίες) είναι επιτακτική.

(2) Κατάρτιση ενός προσχεδίου της πρότασης 

Πολύ πριν την υποβολή αίτησης προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για οποιαδήποτε από τα μέτρα του Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες», για τα οποία οι ΟΤΑ είναι άμεσα δικαιούχοι (π.χ. Δράση 1, Μέτρο 1.1 & Δράση 4) θα πρέπει μεθοδικά να καταρτιστεί ένα προσχέδιο της πρότασης. Το προσχέδιο, αφενός, θα αναδείξει τις πραγματικές ανάγκες του ΟΤΑ και, αφετέρου, τα σημαντικότερα ερωτήματα που περιλαμβάνονται στο έντυπο της αίτησης μπορούν να αναλυθούν από πριν βάσει αυτού. Διότι, κάθε αίτηση θα πρέπει να διατυπώνει με ξεκάθαρο τρόπο αυτό που θέλουμε να επιτύχουμε ώστε να είναι ανταγωνιστική. Έτσι, το έντυπο του προσχεδίου της πρότασης (1-3 σελίδες) πρέπει να απαντά με σαφήνεια και συνοπτικά στα ακόλουθα ερωτήματα:

1 Τι θέλουμε να επιτύχουμε;

2 Γιατί;

3 Πώς;

4 Πού;

5 Με ποιους; 

6 Πότε;

7 Τι οφέλη θα προκύψουν;

Με βάση αυτά τα ερωτήματα είμαστε σε θέση στη συνέχεια να διατυπώσουμε ξεκάθαρα και πειστικά την πρότασή μας και να προσελκύσουμε εταίρους (π.χ. άλλες αδελφοποιημένες ή μη πόλεις) για να την στηρίξουν. Επομένως, οι βασικές επικεφαλίδες του προσχεδίου της πρότασης θα έχουν την ακόλουθη μορφή:

· Ορισμός του προβλήματος
Με απλό, κατανοητό και περιγραφικό τρόπο θα πρέπει να προσδιορίσουμε επακριβώς τις ανάγκες μας που πρέπει να ικανοποιήσουμε μέσα από το συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Σε αυτό το σημείο πρέπει να είμαστε σε θέση να αναδείξουμε τις βασικότερες αιτίες και παραμέτρους του προβλήματος, λαμβάνοντας υπόψη το τοπικό, περιφερειακό και εθνικό κοινωνικο-οικονομικό πλαίσιο, και να εστιάσουμε την προσοχή μας στις σημαντικότερες από αυτές.

· Καθορισμός των στόχων
Οι στόχοι μιας πρότασης για χρηματοδότηση μπορεί να αφορούν στενά την τοπική κοινωνία (ειδικοί στόχοι) αλλά μπορεί να έχουν αντίκτυπο σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο (γενικότεροι στόχοι). Σε κάθε περίπτωση, το προσχέδιο θα πρέπει να αποτυπώνει ξεκάθαρα τους στόχους της πρότασής μας σε τοπικό και υπερ-τοπικό επίπεδο. Επίσης, η στοχοθεσία θα πρέπει να διακρίνεται από πρωτοτυπία. Ένας καλός τρόπος για να την ενισχύσουμε είναι να αναζητήσουμε εκείνα τα στοιχεία που λείπουν από άλλα παρόμοια σχέδια.

· Επιλογή των μέσων υλοποίησης των στόχων

Αφού έχουμε κατανοήσει το πρόβλημα και καθορίσει τους στόχους θα πρέπει να εξηγήσουμε πώς θα υλοποιηθούν οι στόχοι με αποτελεσματικό τρόπο. Σε αυτό το σημείο θα πρέπει, αφενός να καταγράψουμε τους ρόλους, αλλά και εκείνους τους εταίρους (π.χ. ΟΤΑ, κοινωνικοί και οικονομικοί φορείς, πανεπιστήμια, ΜΚΟ, εθελοντές) που δύνανται να τους αναλάβουν, και, αφετέρου, να  καταρτίσουμε, βάσει αυτής της κατανομής των ρόλων, έναν προκαταρκτικό συνολικό προϋπολογισμό του έργου στον οποίο να αποδίδεται, αν είναι δυνατό, η κατανομή του κόστους ανά εταίρο. Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα είναι συγχρηματοδοτούμενο, δηλ. η πόλη που θα φιλοξενήσει συγκεκριμένες δράσεις και οι εταίροι της θα επωμιστούν αναλογικά ένα μέρος της συνολικής δαπάνης. Επομένως, η συνεισφορά των συμμετεχόντων μερών σε ένα έργο, είτε σε είδος, είτε χρηματικά, θα πρέπει εξαρχής, έστω και σε αδρές γραμμές, να αποτυπωθεί. Η δε λεπτομερής κατάρτισή του προϋπολογισμού θα ακολουθήσει αργότερα. 

· Επιλογή πιθανών εταίρων

Τα επόμενα ερωτήματα που πρέπει να απαντήσει κάποιος αφορούν τις ικανότητες που είναι αναγκαίες για την υλοποίηση του σχεδίου. Αυτές δεν αναφέρονται μόνο στην επιχειρησιακή ικανότητα των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και των εταίρων τους, ιδιαίτερα όταν αποτελούν μέρος ενός ευρύτερου δικτύου πόλεων, εθελοντών, οργανώσεων της κοινωνίας πολιτών, κοινωνικών και οικονομικών φορέων. Ο διακρατικός χαρακτήρας των περισσοτέρων ανταγωνιστικών ευρωπαϊκών Προγραμμάτων προϋποθέτει τη συμμετοχή εταίρων από διαφορετικές χώρες. Θα πρέπει, εδώ, να ληφθεί υπόψη η γεωγραφική προέλευση των δυνητικών εταίρων για την υλοποίηση των στόχων, η σχέση τους με την πρόταση, ο διακρατικός χαρακτήρας του έργου, αλλά και ο ρόλος που δύνανται να διαδραματίσουν στο έργο.

· Ανάδειξη των επηρεαζόμενων φορέων
Τα περισσότερα χρηματοδοτικά Προγράμματα αποσκοπούν στην βελτίωση της κατάστασης μιας ομάδας δικαιούχων. Είναι αναγκαίο να είναι κανείς σαφής κατά την περιγραφή των ομάδων – στόχων (π.χ. συγκεκριμένες κατηγορίες του πληθυσμού της τοπικής κοινωνίας), ώστε οι δράσεις να είναι εξαρχής στοχευμένες. Οι ομάδες θα πρέπει να προσδιορίζονται με συγκεκριμένους και όχι με γενικούς όρους.

· Καθορισμός χρονικής διάρκειας 

Μετά τον προσδιορισμό των στόχων, και έχοντας μια εικόνα για τη φύση των αναγκαίων δράσεων, τη συνεισφορά και το είδος των δυνητικών εταίρων, πρέπει να αποφασίσουμε για την έναρξη και τη λήξη των επιμέρους δράσεων και συνολικά για τη χρονική διάρκεια του έργου, αφού αυτό επηρεάζει και το κόστος, αλλά και το βαθμό δέσμευσης των εταίρων στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή.

· Προσδιορισμός τόπου υλοποίησης του έργου

Θα πρέπει να εξηγηθεί με πειστικό τρόπο η επιλογή του χώρου υλοποίησης των δράσεων, διότι ο τόπος προσδιορίζει τον συνολικό προϋπολογισμό (π.χ. διαφορετική ημερήσια τιμή ανα συμμετέχοντα από χώρα σε χώρα) και το βαθμό δέσμευσης των συμμετεχόντων μερών (π.χ. η απόσταση μεταξύ των πόλεων μπορεί να αποβεί ανασταλτικός παράγοντας για τη μετακίνηση μεγάλου αριθμού ατόμων).

· Αποτύπωση και διάδοση των αποτελεσμάτων

Η μέτρηση, η αξιολόγηση, η εκτίμηση και η ποσοτικοποίηση των αποτελεσμάτων πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη πριν την ανάληψη οποιασδήποτε δράσης. Αποτελεί ένα από τα λεγόμενα ‘πακέτα εργασίας’ (workpackage) που υπαγορεύεται από τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος (π.χ. ανάγκη δημοσιότητας και προβολής από τα ΜΜΕ των σχεδιαζόμενων δράσεων). Σε κάθε περίπτωση, η ποσοτική και η ποιοτική ανάλυση της απήχησης των συγκεκριμένων δράσεων του Προγράμματος θα αποτελέσουν οδηγό για την συνειδητοποίηση του πραγματοποιήσιμου των δράσεων. Ένα σχέδιο θα πρέπει να μπορεί να ασκήσει μεγάλη επιρροή και απήχηση σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό, ή ακόμη, και υπερεθνικό επίπεδο, ώστε να αποκτήσουν οι δράσεις του μια βιωσιμότητα στο χρόνο. Τα οφέλη από τις δράσεις του θα πρέπει να είναι ξεκάθαρα, όπως το ίδιο συγκεκριμένοι πρέπει να είναι και οι αποδέκτες τους. Και σε αυτό συμβάλει η εξασφάλιση της μεγαλύτερης δυνατής δημοσιότητας και ορατότητας μέσα από συγκεκριμένα επικοινωνιακά εργαλεία (π.χ. δημοσιεύματα σε τοπικό και εθνικό Τύπο, κάλυψη της δράσης από τοπικά και εθνικά ηλεκτρονικά ΜΜΕ, παραγωγή έντυπου και ψηφιακού υλικού), κάτι που αποτελεί ένα από τα μυστικά μιας επιτυχούς αίτησης για χρηματοδότηση.

(3) Ανάγνωση των βασικών  εγγράφων του Προγράμματος

Πριν την συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης ενός Προγράμματος είναι αναγκαία η καλή γνώση των βασικών παραμέτρων του. Αυτό είναι δυνατό μέσα από τα κυριότερα έγγραφά του.

· Απόφαση του Προγράμματος (Programme decision)
Τα Προγράμματα είναι προϊόν της κοινής απόφασης του Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου βάσει πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Το Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο αξιολογούν την ‘πρωτοβουλία’ της Επιτροπής και εάν αυτό είναι αναγκαίο ζητούν την τροποποίησή της. Το υιοθετούμενο κείμενο αποτυπώνει τους λόγους για την ύπαρξη του Προγράμματος και βοηθά στην κατανόηση των στόχων και των προσδοκιών της Επιτροπής.
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· Ετήσιο Πρόγραμμα δράσεων (Work plan)

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δεσμευόμενη από τους νέους οικονομικούς κανονισμούς, καθορίζει ετήσιο Πρόγραμμα δράσεων. Συχνά το ετήσιο σχέδιο περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία:

o
Τα κύρια χαρακτηριστικά του Προγράμματος (στόχους, δράσεις, δικαιούχους, συμμετέχουσες χώρες, διαχειριστική αρχή).

o
Το πολιτικό πλαίσιο και τις προτεραιότητες του Προγράμματος (μόνιμες ή/και ετήσιες). Για παράδειγμα, βασική ετήσια προτεραιότητα για το 2008 είναι ο διαπολιτισμικός διάλογος.

o
Τον τρόπο υλοποίησης του Προγράμματος (δράσεις).

o
Τα οριζόντια χαρακτηριστικά του Προγράμματος.

o
Παραρτήματα για τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τον ετήσιο προϋπολογισμό των επιμέρους δράσεων.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2

Εξώφυλλο του Προγράμματος Δράσεων του Προγράμματος «Εurope for Citizens, 2007-2013» για το 2008
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· Οδηγός του Προγράμματος (Programme Guide)

Το κείμενο αυτό είναι γραμμένο σε απλή κατανοητή γλώσσα και υπενθυμίζει τους κανόνες συμμετοχής στο Πρόγραμμα, τα επιλέξιμα κριτήρια και ιδιαίτερα σημαντικές πληροφορίες (προθεσμίες υποβολής προτάσεων, συμβόλαια). Κρίνεται σκόπιμο να συμβουλεύεται κανείς τον Οδηγό κατά την προετοιμασία συμπλήρωσης της αίτησης, διότι σε αυτόν αποτυπώνονται ξεκάθαρα τα εξής στοιχεία:

1 Δικαιούχοι (επιλέξιμοι οργανισμοί, επιλέξιμες γεωγραφικές ζώνες, ελάχιστος αριθμός εταίρων, κριτήρια αποκλεισμού).

2 Δράσεις (στόχοι, τύποι αναμενόμενων δράσεων).

3 Προϋπολογισμός (ελάχιστο και μέγιστο ποσό επιχορήγησης, ποσοστό συγχρηματοδότησης).

4 Χρονοδιάγραμμα (προθεσμίες για την υποβολή των προτάσεων, ημερομηνία έναρξης των δράσεων, διάρκεια των δράσεων, παρακολούθηση της αίτησης).

5 Διαδικασία (επιλέξιμα κριτήρια, κριτήρια κατανομής, ηλεκτρονικές διευθύνσεις για την αναζήτηση των σχετικών εγγράφων/αιτήσεων του Προγράμματος).

6 Πηγές πληροφόρησης (διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλέφωνα του αρμόδιου προσώπου στην Επιτροπή).
Ήδη, η νέα έκδοση του Οδηγού του Προγράμματος (Δεκέμβριος 2007) στην ελληνική γλώσσα υπάρχει στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr).

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 3

Εξώφυλλο του Οδηγού του Προγράμματος «Europe for Citizens, 2007-2013»
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(4) Καταγραφή των Προτεραιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Κατόπιν της προσεκτικής ανάγνωσης των σημαντικότερων εγγράφων του Προγράμματος θα πρέπει να προσεχθούν και να αναδειχθούν στην πρόταση εκείνες οι προτεραιότητες που ενδιαφέρουν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επειδή αυτές δεν είναι μόνο μόνιμες αλλά και ετήσιες, ο ενδιαφερόμενος φορέας οφείλει να ενημερώνεται σε τακτική βάση από την ιστοσελίδα του Προγράμματος τις αλλαγές προτεραιοτήτων. Για παράδειγμα, για το έτος 2008 οι ετήσιες προτεραιότητες της Επιτροπής, όπως αποτυπώνονται στο ετήσιο πρόγραμμα δράσεων του Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες», είναι ο διαπολιτισμικός διάλογος, οι θεσμικές εξελίξεις που αφορούν την επικύρωση της Συνθήκης της Λισσαβόνας, η συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική ζωή και η Λευκή Βίβλος για τον αθλητισμό.

Βάσει των ανωτέρω, το ακόλουθο σχήμα αποτυπώνει τη συλλογιστική και τα κρίσιμα σημεία που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη σε ένα σχέδιο για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013».

	Ευρωπαϊκές Αξίες

	Άτυπη Μαθησιακή Διαδικασία

	Εθελοντισμός

	Διεθνικότητα

	Πολιτιστική & Γλωσσική Πολυμορφία

	Ίση Πρόσβαση

	Δημοσιότητα
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(Β) Προσδιορισμός  εταίρων και δράσεων
Σε αυτό το στάδιο αναδεικνύονται οι βασικότεροι εταίροι καθώς και οι συγκεκριμένοι ρόλοι τους οποίους καλούνται να επωμιστούν για την υλοποίηση της δράσης.  Επίσης, εκτός από τους άμεσα δικαιούχους (εταίρους του δικτύου ή της συνεργασίας) θα πρέπει να υποδειχθούν και οι έμμεσοι δικαιούχοι που επηρεάζονται θετικά ή αρνητικά από την υλοποίηση των προγραμματισμένων δράσεων (π.χ. συγκεκριμένες ομάδες του πληθυσμού της τοπικής κοινωνίας).

(1) Αναζήτηση εταίρων για τη συγκρότηση δικτύου
Σημαντικό στοιχείο της πλειονότητας των δράσεων που συγχρηματοδοτούνται από το συγκεκριμένο Πρόγραμμα είναι η πολυμέρεια, δηλαδή, η συμμετοχή εταίρων από περισσότερα του ενός κράτη-μέλη της Ε.Ε. (βλ. θεματική δικτύωση πόλεων, πολυετή δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων). Άλλωστε, η δικτύωση, σε εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο, σε διαφόρους τομείς της κοινωνικής ζωής, αυξάνει τις πιθανότητες επιτυχίας οποιασδήποτε πρότασης. Πολύ περισσότερο όταν στην τελική αξιολόγηση μιας πρότασης, κρίσιμο ρόλο διαδραματίζει η πολυμέρεια της πρωτοβουλίας, αφού αυτή είναι ικανή να προσδώσει στην πρόταση εκείνη την ορατότητα και δημοσιότητα που απαιτείται για την επιτυχή έκβαση και συνέχειά της.

Η αναζήτηση μπορεί να γίνει μέσω των εξής των τρόπων:

· Μέσω των ιστοσελίδων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Δήμων και Περιφερειών (CEMR), 

· Μέσω της βάσης δεδομένων  με βέλτιστες πρακτικές ανάλογων δράσεων που περιέχεται στην ιστοσελίδα του Προγράμματος και συνιστούν μια ασφαλή οδό αναζήτησης ικανών και έμπειρων συνεργατών. 

· Μέσω υφιστάμενων διεθνών συνεργασιών. Πράγματι, στο 70% των περιπτώσεων η αναζήτηση εταίρων εξαντλείται μέσα από υφιστάμενες σχέσεις (π.χ. αδελφοποιήσεις, εταίροι από προηγούμενες συνεργασίες). 

· Μέσω ένωσης των τοπικών αρχών της χώρας του, που βρίσκεται σε άμεση επαφή με τον CEMR (στην περίπτωση της χώρας μας, μέσω της ΚΕΔΚΕ για τους δήμους και τις κοινότητες ή μέσω της ΕΝΑΕ για τις νομαρχίες). 

· Μέσω της συμμετοχής σε ημερίδες και συνέδρια που αφορούν το εν λόγω Πρόγραμμα, όπου δίνεται η ευκαιρία για χρήσιμες γνωριμίες και ανταλλαγή στοιχείων επικοινωνίας με εκπροσώπους άλλων ΟΤΑ.

Ωστόσο, σκόπιμο θα ήταν, πριν την υποβολή οποιασδήποτε επίσημης πρότασης σε κάποιον εν δυνάμει εταίρο, να έχει προηγηθεί η ανάληψη μιας σειράς κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών με τον ίδιο (π.χ. σύναψη σχέσεων αδελφοποίησης, από κοινού διοργάνωση ενός θεματικού συνεδρίου ή άλλων εκδηλώσεων με συμμετοχή των μελών των τοπικών κοινοτήτων) που θα μπορούσαν να  αποτελέσουν οδηγό για την περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας. Τέλος, η συμμετοχή σε συνέδρια και ημερίδες 

Η Επιτροπή ενθαρρύνει ιδιαιτέρως προτάσεις στις οποίες συμμετέχουν εταίροι από χώρες που εντάχθηκαν στην Ε.Ε. το 2004 και από υποψήφιες χώρες, εφόσον φυσικά έχουν υπογράψει σχετική προγραμματική συμφωνία. Επίσης, η Επιτροπή υποστηρίζει ενώσεις (consortia) και δίκτυα με μακρά εμπειρία και τεχνογνωσία στις ευρωπαϊκές πολιτικές.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, οι συστάσεις και τα επιλέξιμα κριτήρια χρειάζονται προσεκτικό διάβασμα που περιέχονται στα έγγραφα του Προγράμματος πριν τον καθορισμό του θεματικού τύπου και του εύρους της συνεργασίας. Επίσης, είναι απαραίτητο να καθοριστούν οι ρόλοι σε κάθε συνεργασία για να αποφευχθούν οι διαφωνίες και οι παρανοήσεις μεταξύ των εταίρων αλλά και με την Επιτροπή. Συνήθως η επιλογή των εταίρων συμβαδίζει, όχι μόνο με το αντικείμενο της πρότασης και το ύψος του προϋπολογισμού των δράσεων, αλλά και με τον προσδιορισμό των ρόλων που έχουμε υπόψη ότι μπορεί να διαδραματίσουν στο έργο.

Οι κυριότεροι συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα είναι οι εξής:

1 Ο Δικαιούχος/συντονιστής (beneficiary/coordinator)

Πρόκειται για εκείνον τον φορέα, ο οποίος φιλοξενεί τις προγραμματισμένες δράσεις ενός έργου, ηγείται της διμερούς ή πολυμερούς συνεργασίας, προετοιμάζει την αίτηση χρηματοδότησης και θα υπογράψει, για λογαριασμό όλων των εταίρων, την συμφωνία επιχορήγησης με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εφόσον η πρόταση γίνει δεκτή. Είναι εκείνος ο φορέας που είναι υπεύθυνος για την διεύθυνση του δικτύου, την επίβλεψη της ορθής προόδου του Προγράμματος και τον συντονισμό των διαφόρων δράσεών του. 

2 O Εταίρος (partner)

Ο εταίρος είναι ο ενεργός συμμέτοχος σε ένα Πρόγραμμα, από τη σύλληψή του μέχρι την εκτέλεσή του. Από την στιγμή που δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος στη σύμβαση επιχορήγησης (αφού μόνο ο δικαιούχος μπορεί να είναι), δεν είναι άμεσα υπόλογος στην Επιτροπή. Ωστόσο, όπως και ο δικαιούχος, ο εταίρος υπόκειται σε μια σειρά κριτηρίων επιλεξιμότητας που προσδιορίζουν την αξιοπιστία της ανταπόκρισης του δικτύου σε μια πρόσκληση υποβολής προτάσεων (π.χ. νομική προσωπικότητα).

3 Άλλοι εταίροι του Προγράμματος:

-
Ο υπεργολάβος (sub-contractor). Σε αυτόν ανατίθεται από τον δικαιούχο ή από ένα μέλος της συνεργασίας να εκτελέσει ένα μέρος της πρότασης, βάσει αποζημίωσης που ανταποκρίνεται στις τιμές της αγοράς. Οι δράσεις που πρέπει να εκτελέσει ο υπερεργολάβος δεν πρέπει να καλύπτουν μεγάλο μέρος της πρότασης. Συχνά η υπερεργολαβία περιορίζεται στο 20% ή 10% του συνολικού προϋπολογισμού της επιλέξιμης δαπάνης. Η υπερεργολαβία πρέπει να επισημοποιείται με μια προγραμματική σύμβαση. 

-
Ο συγχρηματοδότης (co-financer). Κάθε Πρόγραμμα περιλαμβάνει μια σειρά οργανώσεων που υποστηρίζουν οικονομικά τις δράσεις. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν θέτει κάποιους περιορισμούς στους δικαιούχους κατά την επιλογή των συγχρηματοδοτών. 

-
Ο χορηγός (sponsor). Προσωπικότητες της πολιτικής, των γραμμάτων και των τεχνών, της επιστήμης, οικονομικοί παράγοντες μπορούν να συνεισφέρουν στην υλοποίηση ενός Προγράμματος. Αυτός, πέραν της οικονομικής υποστήριξης, εξασφαλίζει δημοσιότητα στις δράσεις του Προγράμματος.

Πάντως, οι κυριότεροι παράγοντες που καθορίζουν την επιτυχία μιας συνεργασίας είναι οι εξής:

· Η ύπαρξη μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής («συνεργατική ταυτότητα») με ξεκάθαρους στόχους, βάσει μεσο-μακροπρόθεσμων κριτηρίων βιωσιμότητας.

· Η ύπαρξη «πολιτιστικής ευελιξίας» μεταξύ των εταίρων. Οι πολιτιστικές διαφορές μεταξύ των συνεργατών ενός δικτύου μπορεί να αποδειχθούν γενεσιουργός λόγος σοβαρών προβλημάτων.

· Ο καθορισμός του πλαισίου των ευθυνών και των απαιτήσεων για όλους τους εταίρους. Προς τούτο κρίνονται αναγκαίες οι πρόσωπο με πρόσωπο τακτικές επαφές για την εμβάθυνση των διαπροσωπικών σχέσεων και του διαπολιτισμικού διαλόγου, για την  καθολική υποστήριξη της φάσης σχεδιασμού των δράσεων, για καλύτερου επιπέδου συζητήσεις από εκείνες που γίνονται μέσω του τηλεφώνου ή την ανταλλαγή ηλεκτρονικών μηνυμάτων (e-mail).

· Ο βαθμός πολιτικής υποστήριξης του σχεδίου καθόλη τη διάρκεια της υλοποίησής του.

· Ο ξεκάθαρος καταμερισμός εργασιών («Ποιός κάνει τί»).

· Η δυνατότητα υλοποίησης δράσεων μέσα από συνεργασίες με φορείς του ιδιωτικού τομέα (βλ. ΣΔΙΤ). Αυτό μειώνει το κόστος του δημόσιου φορέα, μεταφέρει ένα μέρος του ρίσκου στον ιδιωτικό τομέα, και μεγαλώνει την επιχειρησιακή ικανότητα, εμπειρία και τεχνογνωσία του δικτύου.

· Η διατήρηση γραφείου στις Βρυξέλλες που μπορεί  να λειτουργεί ως ενδιάμεσος συνομιλητής με την Επιτροπή κατά τη διαδικασία σύνταξης και υλοποίησης του έργου, αλλά και μέσο δημιουργίας διαπεριφερειακών συνεργασιών.

(2) Καθορισμός ενός σχεδίου δράσεων

Πριν την συμπλήρωση της αίτησης, χρήσιμο θα ήταν η σχηματική και οπτική παρουσίαση του σχεδίου δράσεων του έργου (work plan). Κάτι τέτοιο θα συνέβαλε στην καταγραφή των προγραμματισμένων δράσεών του και του χρονοδιαγράμματος που πρέπει να ακολουθηθεί, βάσει των περιορισμών των πόρων και των προθεσμιών του Προγράμματος. Εδώ θα επιμεριστούν επακριβώς οι ρόλοι μεταξύ των εταίρων του δικτύου και θα αποτυπωθούν τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Με αυτό τον τρόπο, ο επικεφαλής του έργου θα διαθέτει ένα εργαλείο εσωτερικού ελέγχου ως προς την πρόοδο των δράσεών του.

Το σχέδιο του έργου μπορεί να περιλάβει τρία στάδια:

· Τη διαίρεση του έργου σε δράσεις και υπο-δράσεις. Καθεμιά από αυτές φέρει και το όνομα του εταίρου που αναλαμβάνει την περαίωσή της, καθώς και το προσδοκώμενο αποτέλεσμα.
· Την εκτίμηση του χρόνου που απαιτείται για κάθε δράση ή υπο-δράση. Το διαγραμμα Gantt περιγράφει τις δράσεις σε μια διαδοχική και παράλληλη σειρά, ώστε η έναρξη και η λήξη τους να είναι ευδιάκριτες. Επίσης, στο διάγραμμα μπορεί να αποτυπωθούν και οι σημαντικότερες στιγμές προσμέτρησης των πόρων του έργου και του αναπροσανατολισμού του με σκοπό την μεγιστοποίηση της επιτυχίας του.
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· Τις δαπάνες των επιμέρους δράσεων και υπο-δράσεων. Οι υλικοί και οι ανθρώπινοι πόροι, ο εξοπλισμός, οι υπηρεσίες και οι μετακινήσεις αποτελούν τις κυριότερες δαπάνες. Μια ρεαλιστική και ακριβή εκτίμηση των εργατοωρών ή του αριθμού των ημερών που απαιτούνται για κάθε δράση, καθώς και μια τήρηση της αναλογίας μεταξύ των απαιτήσεων σε ανθρώπινους πόρους για κάθε εταίρο και του βαθμού συμμετοχής του στο έργο, εξασφαλίζουν την μείωση των ασυνεπειών που συνήθως προκύπτουν μεταξύ της διάρκειας ενός έργου και του πραγματικού κόστους που συνεπάγεται.

(Γ) Υποβολή της Πρότασης

Στο τρίτο στάδιο της τελικής κατάρτισης και υποβολής της πρότασης διακρίνουμε τη φάση της συμπλήρωσης της αίτησης και όλων των συνοδευτικών εγγράφων της καθώς και τη φάση της υποβολής της πρότασης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

(1) Συμπλήρωση της Αίτησης

Μετά την ακριβή περιγραφή του έργου και την ταξινόμηση των δράσεων, η επόμενη κίνηση είναι η έγκαιρη συμπλήρωση όλων των αναγκαίων εγγράφων που συνοδεύουν τον Οδηγό του Προγράμματος. 

Κατά τη διαδικασία της τελικής κατάρτισης της πρότασης, μεγάλη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στα εξής:

· να μελετηθεί προσεκτικά ο φάκελος της αίτησης˙
· να επιλεγεί ένας σύντομος και πνευματώδης τίτλος της πρότασης˙
· να γίνονται εγκαίρως και γραπτώς τα ερωτήματα προς την Επιτροπή για τυχόν διευκρινήσεις˙
· να ληφθούν υπόψη οι συχνές ερωτήσεις (FAQs) για το Πρόγραμμα που περιέχονται στην ιστοσελίδα του˙
· να επιδιώκεται η συμμετοχή των εταίρων σε πληροφοριακά σεμινάρια για το Πρόγραμμα˙
· να συμπληρώνονται τα σωστά έντυπα με ηλεκτρονικό και ποτέ με χειρόγραφο τρόπο – να γίνεται επιβεβαίωση μέσα από την ιστοσελίδα του Προγράμματος ότι χρησιμοποιούμε  την τελευταία έκδοση των εντύπων που αντιστοιχεί στη χρονική περίοδο των προγραμματισμένων δράσεών μας˙
· να συμβουλευόμαστε συνεχώς τον Οδηγό  του Προγράμματος – κρίσιμα σημεία είναι οι στόχοι και τα κριτήρια επιλεξιμότητας του Προγράμματος, η σαφήνεια στις δράσεις και στον ενεργό ρόλο των εταίρων και η δημοσιότητα του έργου˙
· να υπάρχει συντονισμένη επικοινωνία με τους εταίρους του δικτύου, αφενός για να υποβληθούν εγκαίρως τα έντυπα, και, αφετέρου, για να μην υπάρξουν παρανοήσεις και προσκομισθούν ελλιπή έγγραφα και ακυρωθεί αυτομάτως η αίτηση. Προς τούτο, μια συνάντηση μεταξύ των εταίρων κρίνεται απαραίτητη (κρίσιμη και για τον προϋπολογισμό του έργου). Μάλιστα συνηθίζεται να υπογράφεται μεταξύ των εταίρων και του συντονιστή ένα συμφωνητικό εταιρικού σχήματος (cooperation agreement), όπου αποτυπώνονται τα συμβαλλόμενα μέρη, ο ορισμός και τα καθήκοντα του συντονιστή και των συνδικαιούχων (co-beneficiaries), οι στόχοι του έργου,  οι δράσεις για την υλοποίησή του, ο ρόλος των εταίρων καθώς και η οικονομική συνεισφορά τους σε καθεμιά από τις αναληφθείσες δράσεις, οι λεπτομέρειες που αφορούν τις χρηματικές μεταφορές στους εταίρους και την εσωτερική λειτουργία του εταιρικού σχήματος με πρόβλεψη σύστασης μιας Επιτροπής Καθοδήγησης.

Συνήθως, η λίστα ελέγχου των εντύπων (check-list) συνοδεύει τον Οδηγό κάθε Προγράμματος ή την πρόσκληση υποβολής προτάσεων ή το έντυπο της αίτησης. Αυτή σχεδιάστηκε για να διευκολύνει τους δικαιούχους στην ολοκλήρωση του φακέλου και στην συμπλήρωση όλων των εντύπων. Κρίνεται σκόπιμο η χρήση της από την αρχή της διαδικασίας συλλογής των εγγράφων μέχρι την στιγμή της κατάθεσης της πρότασης. Εάν κάποιο έγγραφο απουσιάζει, η αίτηση αυτομάτως απορρίπτεται. 

Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι ένα σχέδιο που εκπληρώνει τα κριτήρια επιλεξιμότητας δεν σημαίνει ότι στο τέλος αυτόματα θα επιλεγεί. Έτσι, κατά τη συμπλήρωση της αίτησης και την περιγραφή των δράσεων θα πρέπει επίσης να διερευνηθεί η ύπαρξη των εξής ποιοτικών στοιχείων:

· Η σχετικότητα του προβλήματος και των προγραμματισμένων δράσεων με τις Προτεραιότητες και τα Οριζόντια στοιχεία του Προγράμματος (συνάφεια).

· Η επίτευξη των δράσεων στο πλαίσιο ενός λογικού οικονομικού κόστους (αποδοτικότητα).

· Η συνεισφορά των αποτελεσμάτων των δράσεων στην υλοποίηση των γενικών και ειδικών στόχων του Προγράμματος (αποτελεσματικότητα).

· Η δημοσιότητα και η απήχηση των δράσεων.

· Η βιωσιμότητα και η διάρκεια του σχεδίου. Αυτό μπορεί να αναδειχθεί μέσα από την κατανομή των ρόλων μεταξύ των συμμετεχόντων και ιδιαίτερα μεταξύ των μελών των τοπικών κοινωνιών. Οι δράσεις πρέπει να φαίνεται ότι συνεχίζουν προηγούμενες κοινά αναληφθείσες μεταξύ των μελών των εμπλεκομένων τοπικών κοινωνιών πρωτοβουλιών. 

(2) Υποβολή της Αίτησης

Μετά την συμπλήρωση της αίτησης, κατά τη διαδικασία της υποβολής της στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να ληφθούν υπόψη τα εξής:

· Οι προθεσμίες (η υποβολή δεν πρέπει ποτέ να γίνεται την τελευταία στιγμή).

· Ο τρόπος υποβολής (με ταχυδρομείο ή ηλεκτρονικά ή και με τους δύο τρόπους). Στην προκειμένη περίπτωση, η Επιτροπή ενθαρρύνει την υποβολή της αίτησης διαδικτυακά για τη μείωση του χρόνου λήψης της απόφασης χρηματοδότησης.

Παρακαλούμε, όπως ενημερώσετε τους ΟΤΑ α΄ και β΄  βαθμού της χωρικής σας αρμοδιότητας.

            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                 Π. Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Γενικού Δ/ντή Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ΥΠ.ΕΣ.

- Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

& Διεθνών Οργανισμών ΥΠ.ΕΣ.
-Δ/νσή μας
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=  ΤΙ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΟΥΜΕ
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