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Γενικές Οδηγίες Δημοτολογίου

Από Διεύθυνση Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης

Προσοχή: Την 1η μέρα λειτουργίας του Μητρώου Πολιτών, με το άνοιγμα του περιηγητή (browser) με τον οποίο θα συνδεθείτε στο ΠΣΜΗΠΟΛ, παρακαλείσθε να κάνετε ctrl+F5 (refresh cache), προκειμένου να μην αντιμετωπίσετε πρόβλημα με τις αναβαθμίσεις που έχουν ήδη γίνει στο σύστημα (ενδέχεται να εμφανίσει σφάλμα κατά την καταχώριση στοιχείων χρήστη)
· Οι εκκρεμότητες που δημιουργούνται από τα Ληξιαρχεία προς τα Δημοτολόγια δεν είναι όλες υποχρεωτικά εκτελεστές. Ο Δημοτολόγος θα κρίνει και θα τις διεκπεραιώνει σύμφωνα με όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία.

· Μεταδημότευση συζύγου/συμβιούντα με ενεργό γάμο/ΣΣ: Διαγράφεται η κανονική του εγγραφή λόγω μεταδημότευσης. 
· Καταχώρηση διαζυγίου/λύση ΣΣ σε μεταδημοτευμένο σύζυγο/συμβιούντα, ο οποίος είναι 2ο μέλος στην μερίδα: Καταχωρούμε (κατ’ εξαίρεση) τα στοιχεία διαζυγίου/λύσης ΣΣ στο αρχικό μέλος και αποσυνδέουμε τη σχέση-μέλους με τον σύζυγο/συμβιούντα. Έτσι, το 2ο μέλος έχει διαγραφή λόγω μεταδημότευσης αλλά και λύση του γάμου.
· Έξοδος από πατρική μερίδα λόγω γάμου/ΣΣ με μεταδημότευση: θα πρέπει πρώτα να γίνει μεταφορά του δημότη εντός ιδίου ΟΤΑ, λόγω γάμου/ΣΣ και στη συνέχεια η μεταδημότευση. Διαφορετικά, δεν θα μπορέσει να γίνει η μεταδημότευση καθώς ο Δήμος προορισμού δεν θα μπορεί να τον «τραβήξει» λόγω του ότι θα υπάρχουν μη διεκπεραιωμένη η εκκρεμότητα του γάμου/ΣΣ από το ληξιαρχείο προς την πατρική μερίδα.

· Γίνεται μεταδημότευση λόγω γάμου/ΣΣ, συζύγου/συμβιούντα με επιμέλεια ανήλικων σε μερίδα του νέου συζύγου/συμβιούντα: Ο Δήμος προορισμού κάνει την μεταδημότευση της συζύγου στην νέα μερίδα, στη συνέχεια δημιουργεί νέα μερίδα με ενδεικτική εγγραφή της (αναζήτηση και σύνδεση με πολίτη) και μετά κάνει την μεταδημότευση των τέκνων (λόγω μεταδημότευση γονέα) 
· Μεταδημότευση οικογένειας με ενήλικο τέκνο: Εάν δεν κάνει αίτηση για μεταδημότευση και το ενήλικο τέκνο, τότε παραμένει στην υπάρχουσα μερίδα.
· Διαζύγιο/Λύση ΣΣ
· Σε διαζύγιο/λύση ΣΣ χωρίς τέκνα δεν δημιουργείται ενδεικτική εγγραφή διαγραμμένη λόγω διαζυγίου/λύσης ΣΣ του πρώην συζύγου/συμβιούντα στην νέα οικογενειακή μερίδα του β΄ μέλους.

· Σε διαζύγιο/λύση ΣΣ με τέκνα δημιουργείται ενδεικτική εγγραφή διαγραμμένη λόγω διαζυγίου/λύσης ΣΣ του πρώην συζύγου/συμβιούντα στην νέα οικογενειακή μερίδα του β΄ μέλους
· Αρχική δημοτικότητα: Δημότης που αιτείται την μεταδημότευσή του λόγω αρχικής δημοτικότητας και εφ’ όσον τηρούνται οι προϋποθέσεις του νόμου, εγγράφεται σε νέα οικογενειακή μερίδα στον Δήμο αρχικής δημοτικότητας και όχι στην παλαιή. 
· Αλλαγή επιμέλειας εντός ιδίου ΟΤΑ: Επιτρέπεται η μεταφορά ανήλικου σε μερίδα εντός ιδίου ΟΤΑ εάν και μόνο υπάρχει διαζύγιο/λύση ΣΣ και την επιμέλειά του έχει ο γονέας που μεταφέρεται.

· Αναγνώριση αλλοδαπού τέκνου: Προηγείται ο καθορισμός της ιθαγένειάς του, της εγγραφής.
· Εάν δεν διακριβώνεται το έννομο συμφέρον ζητείται εισαγγελική άδεια.
· Έξοδος από την πατρική μερίδα μετά την ενηλικίωση γίνεται μόνο με αιτιολογία (π.χ. γάμος, μεταδημότευση, απόκτηση τέκνου κλπ)

· Εάν πεθάνει η μεταδημοτευμένη σύζυγος/συμβιούσα έρχεται ενημέρωση της κανονικής εγγραφής προς την ΕΕ (εφ’ όσον αυτή έχει συνδεθεί με τον πολίτη)

· Για τέκνο που γεννήθηκε πεθαμένο συντάσσεται ΛΠΓ και ΛΠΘ και δεν γίνεται εγγραφή στο δημοτολόγιο, παρά μόνο αν γεννήθηκε εν ζωή και πέθανε στη συνέχεια.

· Αν αλλοδαπό ανήλικο τέκνο πάρει ελληνική ιθαγένεια και έχει προηγηθεί ληξιαρχική πράξη γέννησής του στην Ελλάδα, δημιουργούμε νέες εγγραφές χωρίς δημιουργία πολίτη και κάνουμε αναζήτηση και σύνδεση, καθώς η ΛΠ έχει ήδη δημιουργήσει 3 πολίτες. 
· Αλλοδαπό τέκνο παίρνει ελληνική ιθαγένεια και η οικογένειά του έχει ΕΑ. Ο ένας αδερφός παίρνει ελληνική ιθαγένεια και η εντολή δημοτολόγησής του είναι του σε άλλο Δήμο: α) αν ο αδερφός είναι ανήλικος, πρέπει να γίνει διόρθωση της εντολής δημοτολόγησης από την Αποκεντρωμένη προκειμένου να γραφεί στον ίδιο Δήμο με τον πρώτο και β) αν ο αδερφός είναι ενήλικος, γίνεται η εγγραφή στον άλλο Δήμο, δεν γίνεται όμως δημιουργία νέου πολίτη, αλλά αναζήτηση και σύνδεση με την ενδεικτική του εγγραφή.

· Συντάσσεται ΛΠ με λάθος στοιχεία. Ο Δημοτολόγος κάνει έλεγχο νομιμότητας και έχει το δικαίωμα να μην την περάσει και να ζητήσει την διόρθωσή της. 

· Αλλοδαπός ενδεικτικά εγγεγραμμένος στην οικογενειακή μερίδα έλληνα σύζυγου, αποβιώνει και συντάσσεται ληξιαρχική πράξη θανάτου: Εφ’ όσον είχε δημιουργηθεί πολίτης από την ΕΑ και συνδεθεί στην ληξιαρχική πράξη, αποστέλλεται εκκρεμότητα από το ληξιαρχείο στην ενδεικτική εγγραφή του.

· Η διαγραφή ενδεικτικής αλλοδαπού που είχε δημιουργήσει πολίτη δεν διαγράφει ολοκληρωτικά τον πολίτη. Στην δημιουργία νέας εγγραφής του ιδίου γίνεται αναζήτηση και επιλογή πολίτη (π.χ. αυτοδίκαιη λύση ΣΣ)

· Δημιουργείται πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών, παίρνει αυτόματα χαρακτηριστικό ασφαλείας και αποθηκεύεται για να ολοκληρωθεί η αναζήτηση στοιχείων πριν την έκδοσή του: Μπορεί να αποθηκευθεί όσες φορές θέλουμε, αλλά στην ίδια θέση (δεν αποθηκεύονται 2 διαφορετικά στο ίδιο άτομο). Το εκτυπώνουμε, δίνουμε πρωτόκολλο και ημερομηνία, αλλά το χαρακτηριστικό ασφαλείας παραμένει το αρχικό.  
· Αποφάσεις Δημάρχου: έχουν δημιουργηθεί πρότυπα αποφάσεων, τα οποία θα είναι πλήρως επεξεργάσιμα από τον Δημοτολόγο. Για τον αριθμό απόφασης ή και πρωτοκόλλου θα ακολουθείται η υφιστάμενη διοικητική διαδικασία του εκάστοτε Δήμου. Οι αποφάσεις είναι πάντα ατομικές και δημιουργούνται μέσα από την καρτέλα του εκάστοτε πολίτη.
· Ψηφιακές υπογραφές: Εάν κάποιος Δήμος χρησιμοποιεί ήδη ψηφιακές υπογραφές, μπορεί να αποθηκεύει το pdf του πιστοποιητικού και να το σημαίνει με την δική του υπογραφή.
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