ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ: Αιτιολόγηση Υλοποίησης Υποέργου 3 «Υποστήριξη στη βελτίωση της ποιότητας των δεδομένων δημοτολογίου στους μη ενταγμένους στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Εθνικού Δημοτολογίου (ΟΠΣ ΕΔ) Καποδιστρακούς ΟΤΑ’»   ”με ίδια μέσα της Πράξης «Υποστηρικτικές δράσεις σε ΟΤΑ μη ενταγμένους στο Εθνικό Δημοτολόγιο και Προσαρμογή του ΟΠΣ Εθνικού Δημοτολογίου στις απαιτήσεις του Προγράμματος ‘Καλλικράτης’» της Κατηγορίας Πράξης 1.4.3 του Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» από την Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ.

Η υλοποίηση του Υποέργου 3 με ίδια μέσα της ΚτΠ ΑΕ, προτείνεται για τους παρακάτω λόγους:

i. Από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της ΚτΠ Α.Ε. προβλέπεται η υλοποίηση έργων ή μέρους αυτών με ίδια μέσα.

ii. Η ΚτΠ Α.Ε. καλύπτει όλες τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στον «Οδηγό υλοποίησης πράξεων με ίδια μέσα» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης – Ειδική Γραμματεία για τη Διοικητική        Μεταρρύθμιση  του ΥΠ.ΕΣ.

iii. Η ΚτΠ Α.Ε. έχει υλοποιήσει με επιτυχία με ίδια μέσα παρόμοιες δράσεις στο πλαίσιο έργων που υλοποιήθηκαν κατά την 3η Προγραμματική Περίοδο.

iv. Η ΚτΠ Α.Ε. διαθέτει τις απαραίτητες υποδομές και εξοπλισμό για την υποστήριξη της ομάδας έργου. Το κόστος χρήσης των υποδομών δεν θα βαρύνει το έργο δεδομένου ότι αυτό υπάγεται στη λειτουργία της εταιρίας.

v. Η ΚτΠ Α.Ε. διαθέτει έμπειρο επιστημονικό προσωπικό ικανό να συμμετέχει επιτυχώς στην υλοποίηση του Υποέργου(3) αναλαμβάνοντας  και διεκπεραιώνοντας δράσεις όπως Μελέτες, Ανάλυση και Σχεδιασμό εφαρμογών, παρέχοντας Υπηρεσίες Διαχείρισης και Εκπαίδευσης. 

Όπως προκύπτει από τα οικονομικά στοιχεία του έργου παράρτημα Γ της παρούσας το συνολικό κόστος ανά ανθρωπομήνα ανέρχεται στο ποσό των 880 €  το οποίο σε αντιστοιχία με τους ζητούμενους ρόλους κρίνεται ως σημαντικά χαμηλό από το σύνηθες προσφερόμενο από τον ιδιωτικό τομέα κόστος. Με βάση την εμπειρία της ΚτΠ ΑΕ το μέσο κατώτατο προσφερόμενο κόστος από τον ιδιωτικό τομέα ανά ανθρωπομήνα κυμαίνεται σε 2.500 € με 3.000 €. 

