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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

                       Αθήνα   11  Μαρτίου  2011
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ,
ΑΠΟΚ/ΣΗΣ & ΗΛ. ΔΙΑΚ/ΣΗΣ 


            Αριθ.Πρωτ.: 12066
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ

       

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
                               

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27                                               
Ταχ. Κωδ.: 10 183 ΑΘΗΝΑ 
Πληροφορίες: Β. Νασίου 

Τηλ: 210 3744836
ΘΕΜΑ : Πραγματοποίηση δαπανών δήμων που αφορούν α) στη μισθοδοσία του προσωπικού που μετατάχθηκε ή μεταφέρθηκε σε αυτούς με τον ν.3852/2010 και β) στην εκπλήρωση ανειλημμένων συμβατικών υποχρεώσεων εκτέλεσης έργων, ή προκύπτουν από την άσκηση νέων αρμοδιοτήτων που μεταβιβάσθηκαν με τον ίδιο νόμο, μέχρι την κατάρτιση και ψήφιση του προϋπολογισμού τους, έτους 2011.
Σας πληροφορούμε ότι στο άρθρο 26 του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, με τίτλο «Σύσταση γραφείου αντιμετώπισης περιστατικών αυθαιρεσιών στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις», εντάχθηκε τροπολογία η οποία ψηφίστηκε χθες 10.3.2011 από την Εθνική Αντιπροσωπεία και έχει ως ακολούθως:

«7.Στο τέλος της παραγράφου 2 του άρθρου 267 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) προστίθεται εδάφιο ως εξής:

«Μέχρι την κατάρτιση και ψήφιση του προϋπολογισμού, είναι επιτρεπτή η πραγματοποίηση δαπανών, χωρίς τους περιορισμούς των δωδεκατημορίων, ή των διατάξεων της περίπτωσης α΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 160 του ν.3463/2006 (Α΄ 114), από συνενούμενους ή μη δήμους, οι οποίες αφορούν τη μισθοδοσία προσωπικού που μετατάσσεται ή μεταφέρεται σε αυτούς, που προκύπτουν από την άσκηση νέων αρμοδιοτήτων που τους μεταβιβάζονται, κατά της διατάξεις των άρθρων 94 και 95 του παρόντος, περιλαμβανομένης και της καταβολής προνοιακών επιδομάτων, καθώς και όσες αφορούν την εκπλήρωση ανειλημμένων συμβατικών υποχρεώσεων που απορρέουν από την εν γένει εκτέλεση έργων».

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4. Γραφείο Γεν. Δ/ντη Τοπ. Αυτ/σης
5. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ
Προς:  όλους τους Δήμους της Χώρας


           α) κ.κ. Δημάρχους


           β) οικονομικές υπηρεσίες





Ο ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 








Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ











