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ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης συμβάσεων μίσθωσης έργου στους ΟΤΑ α΄ βαθμού

Κύριε Πρόεδρε,

Σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 70/Α΄ δημοσιεύθηκε η αριθμ.6/2009 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου «Διαδικασία έγκρισης προσλήψεων προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και συμβάσεων μίσθωσης έργου στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού – Τροποποίηση της ΠΥΣ 33/2006 (ΦΕΚ Α΄ 280)». 

Με την ως άνω Πράξη απλουστεύεται σημαντικά η διαδικασία έγκρισης προσλήψεων προσωπικού ορισμένου χρόνου και σύναψης συμβάσεων έργου στους ΟΤΑ, αφού δεν απαιτείται πλέον η συνδρομή των υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, αλλά η Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας του Υπουργείου Εσωτερικών εισηγείται απευθείας στην Τριμελή εξ Υπουργών Επιτροπή της ΠΥΣ 33/2006 για την ικανοποίηση ή μη των αιτημάτων των φορέων.

Στο πλαίσιο αυτό, και προκειμένου το Υπουργείο να προχωρήσει στην επεξεργασία των αιτημάτων για τη σύναψη των συμβάσεων έργου που μας έχετε ήδη αποστείλει, έχοντας υπόψη και την αριθμ. οικ.28249/8-5-2009 (ΦΕΚ 872/Β΄) Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία εκδόθηκε κατ’ εξουσιοδότηση της ΠΥΣ 6/2009 και στην οποία ο μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός συμβάσεων μίσθωσης έργου που θα εγκριθούν στους ΟΤΑ α΄ βαθμού για το έτος 2009 ανέρχεται σε 10.000, παρακαλούμε όπως μας γνωρίσετε αναλυτικά και εντός τριών (3) ημερών από λήψεως του παρόντος: 
· Πόσα άτομα απασχολούνται με σύμβαση μίσθωσης έργου στις Κοινότητες και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου αρμοδιότητάς σας
· Ποιες οι ειδικότητές τους

· Πότε λήγουν οι συμβάσεις τους,
Για τις δικές μας περαιτέρω ενέργειες. 
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