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	101 83 – ΑΘΗΝΑ

	Πληροφορίες: 
	Κίμων Σιδηρόπουλος

	Αριθ. Τηλεφώνου:
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	Αριθ. Fax:
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	ΠΡΟΣ:
	Τις Περιφέρειες της Χώρας 

	
	α) κ.κ. Γενικούς Γραμματείς

β) Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκ/σης, έδρας




ΘΕΜΑ: Διευκρινιστική εγκύκλιος αναφορικά με την ορκωμοσία των αιρετών των ΟΤΑ Β΄ βαθμού. 

Σε συνέχεια της αριθμ. 53/ 2006 εγκυκλίου μας, αναφορικά με την ορκωμοσία και εγκατάσταση των νέων αρχών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, και για την πληρότητα της διαδικασίας της ορκωμοσίας των επιτυχόντων στην περίπτωση που κάποιος δεν μπορεί να παραστεί στην ορκωμοσία, κατά την οριζόμενη ημερομηνία, για λόγους αντικειμενικής αδυναμίας και όσο διαρκούν αυτοί, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στον Κώδικα Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (πδ 30/ 1996) δεν υπάρχει ρητή διάταξη που να προβλέπει την ορκωμοσία αιρετών σε άλλη ημερομηνία  από αυτή που αρχικώς είχε προσδιοριστεί για λόγους αντικειμενικής αδυναμίας. Όμως, σύμφωνα με την γενική αρχή του δικαίου όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας (ήτοι λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας), που αποτρέπουν κάποιον να ασκήσει κάποιο δικαίωμά του, τότε ο υπόχρεος δεν αποξενώνεται από αυτό. Η αρχή αυτή έχει αποτυπωθεί και στον Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα, όπου στη διάταξη του άρθρου 70, παρ. 4 του ν. 3463/ 2006, αναφέρεται η ορκωμοσία αιρετού σε άλλη ημερομηνία από αυτή που αρχικώς είχε οριστεί, εφόσον αυτός επικαλέστηκε λόγους αντικειμενικής αδυναμίας για την μη ορκωμοσία του. 

Επομένως, και στην περίπτωση που αιρετοί της Νομαρχιακή Αυτοδιοίκησης δεν μπορούν να ορκιστούν επικαλούμενοι λόγους αντικειμενικής αδυναμίας στην ημερομηνία που έχει οριστεί από τον νέο Νομάρχη, τότε ο νέος νομάρχης, οφείλει να τον καλέσει να ορκισθεί εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος, αφότου του γνωστοποιήθηκε η άρση των λόγων αυτών. Σημειώνουμε ότι η ορκωμοσία του αιρετού αυτού μπορεί να λάβει χώρα και μετά την 1.1.2007, όποτε δηλ. αρθούν οι λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που έχει επικαλεσθεί.
Επομένως, σύμφωνα με τη διάταξη αυτή, θα πρέπει ο συγκεκριμένος αιρετός να ενημερώσει τον νέο νομάρχη για ποιους λόγους δεν μπορεί να παραστεί στη συγκεκριμένη ημέρα που έχει οριστεί για την ορκωμοσία, καθώς και να τον ενημερώσει όταν οι λόγοι αυτοί έχουν αρθεί. 
Παρακαλούμε όπως κοινοποιήσετε την παρούσα εγκύκλιο στους ΟΤΑ β΄ βαθμού της περιφέρειάς σας,
                                    Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                                    Πάτροκλος Γεωργιάδης
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. ΕΝΑΕ
Μεσογείων 15
ΤΚ 115 26- ΑΘΗΝΑ

2. ΕΕΤΑΑ
Μυλλέρου 73- 77

ΤΚ 104 36- ΑΘΗΝΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Νάκου

3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης

5. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ

6. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών

7. Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ

(με την παράκληση να την αναρτήσει στο 

δικτυακό τόπο του Υπουργείου)

8. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ
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