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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
	

	ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &  ΔΗΜ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ


	Αθήνα, 11/09/2008
Αριθμ. Πρωτ.: Φ.102744/51836/08 

	 
	

	Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 31, Αθήνα
Ταχ. Κώδικας: 105 59

Πληροφορίες: Διευθύντρια: Αικ. Ουλή 

                        (τηλ.: 210-37.41.712)
                        Τμηματάρχης:  Ι. Κροκίδας 

                        (τηλ.: 210-37.41.713)
                        Εισηγητής:  Χρ. Σαριτζόγλου 

                        (τηλ.: 210-37.41.678) 
Fax:  210.37.41.683

	Προς:

1. Τις Περιφέρειες της Χώρας (Τμήματα Αστικής Κατάστασης Αλλοδαπών και Μετανάστευσης) Έδρες τους – Έδρες των Νομών 
2. Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και Νομαρχιακά Διαμερίσματα της Χώρας

3. Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού της Χώρας (Υπηρεσίες Δημοτολογίων)


ΘΕΜΑ:  Διευκρινήσεις αναφορικά με την εγγραφή ανήλικων και άγαμων τέκνων πολιτογραφούμενων

ΣΧΕΤ.: η υπ’ αριθμ. 35/Φ.102744/35183/28-07-2008 εγκύκλιος
Σε συνέχεια της προαναφερόμενης εγκυκλίου και κατόπιν ερωτημάτων τα οποία υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας αναφορικά με το ζήτημα της εγγραφής των ανήλικων και άγαμων τέκνων πολιτογραφούμενων, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:

Λόγω του μεγάλου αριθμού των φακέλων που κατά το χρόνο έκδοσης της προαναφερόμενης εγκυκλίου βρισκόντουσαν στην Υπηρεσία μας στο τελικό στάδιο επεξεργασίας χωρίς να έχουν υποβληθεί εκ μέρους των ενδιαφερομένων τα πρόσθετα στοιχεία σχετικά με τα ονόματα και πλήρεις ημερομηνίες γέννησης των τέκνων τους και δεδομένου ότι δεν κρίνεται θεμιτό εκ μέρους της Υπηρεσίας μας να υπόκειται σε καθυστερήσεις η διαδικασία τακτοποίησης των ανήλικων και άγαμων τέκνων των πολιτογραφούμενων που δεν είχαν δηλωθεί στην Υπηρεσία μας παρακαλούμε να προβαίνετε άμεσα με τη λήψη του εγγράφου της ανακοίνωσης πολιτογράφησης στις σχετικές κατά νόμο ενέργειές σας.
Ως εκ τούτου στη περίπτωση που περιέρχεται στην Υπηρεσία σας μετά την έκδοση της ανωτέρω εγκυκλίου, έγγραφο ανακοίνωσης πολιτογράφησης αλλοδαπών που έχει ανήλικα και άγαμα τέκνα αλλά δεν αναγράφεται το όνομά τους, θα προβαίνετε άμεσα στις σχετικές ενέργειες για την εγγραφή τους στα Μητρώα Αρρένων και Δημοτολόγια των ΟΤΑ της χώρας, κατά τη παλαιά διαδικασία με τη προσκόμιση της σχετικής ληξιαρχικής πράξης γέννησης του ανήλικου και άγαμου τέκνου.

Σημειώνεται ότι η περιγραφόμενη στην παρ.3 της εν λόγω εγκυκλίου διαδικασία θα ισχύσει ολοκληρωμένα για τις περιπτώσεις των νέων υποβαλλόμενων αιτημάτων στα οποία θα επισυνάπτονται όπως ήδη αναφέρεται στην παρ.1 της εν λόγω εγκυκλίου, τα αντίστοιχα πιστοποιητικά γέννησης.

Υπογραμμίζεται ότι τα πιστοποιητικά γέννησης τα οποία επισυνάπτονται με συνημμένη τη μετάφρασή τους στο έγγραφο της ανακοίνωσης πολιτογράφησης της Υπηρεσίας μας, όταν είναι σε πρωτότυπη μορφή, δεν θα παραδίδονται στους ενδιαφερόμενους, αλλά θα αποστέλλονται αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία σας στους τελικούς αποδέκτες αυτών που είναι οι ΟΤΑ (α΄ και β΄ βαθμού) της χώρας, οι οποίοι  και δύνανται να τα επιστρέψουν στους ενδιαφερόμενους, κατόπιν αιτήσεως αυτών, κρατώντας σχετικά επικυρωμένα φωτοαντίγραφα.
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Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γεν. Διευθύντριας Διοικ. Υποστήριξης

4. Διεύθυνση Αστικής & Δημοτικής Κατ/σης 
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