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Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών εγγράφων, αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας γνωρίζουμε ότι πραγματοποιείται για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά η ετήσια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία του Συμβουλίου της Ευρώπης «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας» με θέμα «Τα ανθρώπινα δικαιώματα εδραιώνουν περισσότερο ενσωματωμένες 
 κοινότητες (Human Rights Make for More Inclusive Communities)».

Η εν λόγω πρωτοβουλία, θα λάβει χώρα στις 15-21 Οκτωβρίου τ.ε., με ταυτόχρονες εθνικές και τοπικές εκδηλώσεις που διοργανώνονται από τις συμμετέχουσες τοπικές αρχές σε όλα τα κράτη μέλη του ΣτΕ, προκειμένου να ενισχυθεί η γνώση της τοπικής δημοκρατίας και να προωθηθεί η ιδέα της δημοκρατικής συμμετοχής σε τοπικό επίπεδο.

Η Φιλοσοφία της Ε.Ε.Τ.Δ

Με δεδομένο ότι οι Ο.Τ.Α. αποτελούν σημαντικό παράγοντα τοπικής δημοκρατίας, το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τοπικής και Περιφερειακής Δημοκρατίας (CDLR) του Συμβουλίου της Ευρώπης, κατέστησαν την «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας» ένα εργαλείο για τις τοπικές αρχές με το οποίο μπορούν να αναπτύξουν δράσεις προς την προώθηση της δημοκρατικής συμμετοχής σε τοπικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εσωτερικών συμβάλλει, από τη καθιέρωση του θεσμού το 2007, στην προώθηση της «Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας», αναγνωρίζοντας τη βαρύνουσα σημασία της συμμετοχής των πολιτών στη δημοκρατική ζωή.

Κατά τη διάρκεια της περυσινής διοργάνωσης, με θέμα «Τα ανθρώπινα Δικαιώματα σε τοπικό επίπεδο» οι Δήμοι  Χανίων, Φαιστού, Καρπενησίου, Ανατολικής Μάνης και Λαυρεωτικής συμμετείχαν ενεργά στην Ε.Ε.Τ.Δ.., εν προκειμένω οι Δήμοι Χανίων & Φαιστού συμμετείχαν ως «Πόλεις 12 Αστέρων».Στον δικτυακό τόπο του Υπουργείου http://www.ypes.gr/el/Ministry/Actions/EyropeanWeek/ έχει αναρτηθεί αντιπροσωπευτικό υλικό από δράσεις των ανωτέρω Ο.Τ.Α. που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Ε.Ε.Τ.Δ.
Ε.Ε.Τ.Δ. 2012:

ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΔΡΑΙΩΝΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
Στη συντονιστική συνάντηση  για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας, που έλαβε χώρα τη 19η Ιανουαρίου 2012 στο Παρίσι, εκπροσωπούμενη από Εθνικές Ενώσεις τοπικών αρχών καθώς και Θεσμικών Εταίρων της Ε.Ε.Τ.Δ.., εκπρόσωπους Δημάρχων των 19 Δήμων (Πόλεις 12 Αστέρων) που συμμετείχαν στην Ε.Ε.Τ.Δ. 2011, αξιολογήθηκαν τα αποτελέσματα της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας του έτους 2011, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση  στον αριθμό των συμμετεχόντων δήμων καθώς και στην ποικιλία των δραστηριοτήτων τους και επικεντρώνοντας στον ορισμό των κύριων ζητημάτων που θα απασχολήσουν την Ε.Ε.Τ.Δ. 2012. Μέσω της Ε.Ε.Τ.Δ. 2012 το Κογκρέσο των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών επιθυμεί να τονίσει για μια ακόμη φορά τα ανθρώπινα δικαιώματα ως στοιχείο κλειδί της τοπικής και περιφερειακής δημοκρατίας και ως η μεγαλύτερη συνέλευση των τοπικών και περιφερειακών εκλεγμένων αντιπροσώπων στην Ευρώπη, στοχεύει στην ενίσχυση του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας σε τοπικό επίπεδο σε όλες τις πόλεις και τις περιφέρειες της Ευρώπης.

· Προκειμένου να διασφαλιστεί ο ορθός συντονισμός της  Ε.Ε.Τ.Δ. για το έτος 2012,  στο δικτυακό τόπο του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών www.coe.int/demoweek οι τοπικές αρχές μπορούν να βρουν όλες τις χρήσιμες πληροφορίες καθώς και τη δέσμη εργαλείων για να τους καθοδηγήσει στις προετοιμασίες τους για την Ε.Ε.Τ.Δ.. Αυτά περιλαμβάνουν:

· Ένα νέο έντυπο εγγραφής με οδηγίες για την επιλογή του επιπέδου συμμετοχής τους και για τη δημιουργία της δικής τους ιστοσελίδας όπου θα αναρτούν εικόνες των προγραμμάτων τους, γεγονότα και έγγραφα για τη δική τους Ε.Ε.Τ.Δ.

· Περιγραφή των διαφόρων τομέων ενδιαφέροντος και προτεινόμενες θεματικές ιδέες

· Τη λίστα  των εθνικών ανταποκριτών της  Ε.Ε.Τ.Δ. που θα διευκολύνουν τη συμμετοχή των τοπικών αρχών στην Εβδομάδα

· Πληροφοριακό υλικό για το λογότυπο της  Ε.Ε.Τ.Δ., αφίσες και έντυπα τα οποία έχουν αναρτηθεί και μπορούν να εκτυπωθούν

· Τα βασικά κείμενα αναφοράς και τα έγγραφα του Κογκρέσσου  που αφορούν στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο

Χρηματοδότηση της Ε.Ε.Τ.Δ. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω πρωτοβουλίας, οι ανωτέρω δράσεις δύνανται να επιχορηγηθούν εκτός από ιδίους πόρους και από τα ακόλουθα μέσα :

I. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

 Για τις ανάγκες υλοποίησης και επιχορήγησης των δράσεων της ΕΕΤΔ στη διάρκεια του 2012, ενδεικτικά αναφέρουμε το Πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013».

Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά το πρόγραμμα «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», οι εκδηλώσεις της Ε.Ε.Τ.Δ. που σχεδιάζονται να υλοποιηθούν μέσα στο 2012 δύνανται να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο των συναντήσεων πολιτών (δράση 1, μέτρο 1.1).

Οι συναντήσεις πολιτών αφορούν στην άμεση συμμετοχή των πολιτών αδελφοποιημένων πόλεων ή πόλεων που βρίσκονται στο στάδιο της προετοιμασίας της επισημοποίησης της σχέσης τους. Οι εκδηλώσεις που οργανώνονται στο πλαίσιο αυτών των συναντήσεων έχουν θεματικό περιεχόμενο σύμφωνα με τις προτεραιότητες του Προγράμματος. Η µέγιστη διάρκεια της συνάντησης είναι 21 ηµέρες, ενώ η επιδότηση που µπορεί να δοθεί ανά σχέδιο είναι από 5.000 έως 25.000 ευρώ.

Η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων για τις συναντήσεις πολιτών είναι η 1η Ιουνίου 2012 για δράσεις που ξεκινούν από 1η Οκτωβρίου του 2012.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις προτεραιότητες του Προγράμματος, το σχεδιασμό και την υλοποίηση του ανωτέρω μέτρου μπορείτε να επικοινωνήσετε με το εθνικό σημείο επαφής του προγράμματος (υπόψιν κ.Α.Καρβούνη) καθώς και να συμβουλευτείτε τον επικαιροποιημένο Οδηγό του Προγράμματος και όλα τα αναγκαία σχετικά έγγραφα στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών:

http://www.ypes.gr/el/Regions/ EgyklioiApofaseisSyxneserothseis/InternationalCooperations/

ΙΙ. Συνεισφορά σε είδος: χρήση κτιρίων της τοπικής αρχής και παροχή διοικητικών διευκολύνσεων από τις δημόσιες υπηρεσίες (π.χ. συνεργασίες με εκπροσώπους δημόσιων αρχών
 και τις επιχειρήσεις της πόλης, ταχυδρομικές υπηρεσίες, φωτοτυπικά μηχανήματα, τοπικές συγκοινωνίες, μειωμένα εισιτήρια σε μουσεία, εκπτώσεις σε καταστήματα και εστιατόρια). 

ΙΙΙ. Εθελοντική εργασία: Ενόψει του Ευρωπαϊκού Έτους για τον Εθελοντισμό (2011), για παράδειγμα, οι φιλοξενούμενοι μπορούν να φιλοξενηθούν σε σπίτια μελών της τοπικής κοινωνίας, προσφορά μέσων μετακίνησης, σε κάποιες εκδηλώσεις δύναται να προσκληθούν να συνεισφέρουν μαθητές ή φοιτητές, όπου μειώνεται το κόστος του προγράμματος εκδηλώσεων, αλλά είναι και μέρος του πνεύματος της Ε.Ε.Τ.Δ. 

ΙV. Χορηγίες (Sponsorship): αρκετές επιχειρήσεις συνεισφέρουν στις τοπικές κοινότητες στο πλαίσιο των στρατηγικών προβολής των δράσεων τους.
.
V. Χρήση του διαδικτύου μέσω της ιστοσελίδας του Ο.Τ.Α. προβολή των εκδηλώσεων, αποστολή προσκλήσεων, προβολή λογότυπου της Ε.Ε.Τ.Δ. στην ιστοσελίδα του ΟΤΑ,  σποτ ραδιοφωνικού μηνύματος και τηλεδιάσκεψη
.
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις και ενδεχόμενη συνεργασία.

      Η   ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

                                                                                   ΟΥΡΑΝΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1) Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στο Συμβούλιο της Ευρώπης

2) ΚΕΔΕ

Εσωτερική Διανομή:


- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

- Γραφείο κ. Γενικού Διευθυντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

-Δ/νση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ. (με την παράκληση να αναρτηθεί στο site του Υπουργείου, στη διαδρομή: To Υπουργείο-Πολιτικές και Δράσεις-Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας)

-Δ/νση Αναπτ. Προγρ/των & Διεθνών Οργανισμών 

Τμήμα Σχέσεων με Διεθνείς Οργανισμούς (εις διπλούν) 

� Εξαιρετικό παράδειγμα στο Δήμο Καλλιθέας του Νομού Δωδεκανήσου,  εκπρόσωπος της Αστυνομίας επισκέφτηκε σχολείο και ενημέρωσε τους μαθητές για τις αρμοδιότητες τους κ.λπ.


� Δήμος Ιεράπετρας, Νομού Λασιθίου- Πιλοτική Πόλη  Ε.Ε.Τ.Δ. 2009, Επιχορήγηση Προγραμμάτων /εκδηλώσεων από τους τοπικούς φορείς.


� Δήμος Ιεράπετρας, Νομού Λασιθίου – Πιλοτική Πόλη Ε.Ε.Τ.Δ. 2009, ειδική ιστοσελίδα του Δήμου Ιεράπετρας, Τηλεδιάσκεψη με Η.Π.Α., ραδιοφωνικό σπότ στον τοπικό σταθμό του Δήμου, αποστολή προσκλήσεων και με e-mail.
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