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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

               Αθήνα   4   Ιουλίου 2007
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                       Α.Π.   Φ.106960/39722
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ                                 

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜOΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΩΝ & ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΩΝ

Ταχ.Δ/νση : Σταδίου 31                                 ΠΡΟΣ :Υπουργείο Εξωτερικών

Ταχ. Κώδικας : 10559                                                Ε3 ΔΙΔΔΥ                                                                                      

Πληροφορίες : A. Tσιλοφύτη                                      

 Τηλέφωνο: 210-3741652                                             
ΘΕΜΑ:                

ΣΧΕΤ:1.Το με Α.Π.Φ.610/22/ΑΣ 714/14-5-2007 έγγραφο του Γενικού Προξενείου

               της Ελλάδας στις Βρυξέλλες.

            2.Το με Α.Π. 611/ΝΕΑ ΔΙΑΒ/ΑΣ 2823/17-5-2007 έγγραφό σας.


Απαντώντας στα ανωτέρω σχετικά αναφορικά με τον τρόπο αναγραφής του τόπου γέννησης στα πιστοποιητικά που εκδίδονται από τους δήμους ή τις κοινότητες της  χώρας για έκδοση Αστυνομικών Ταυτοτήτων ή διαβατηρίων, σας γνωρίζουμε τα εξής:


Με την αριθμ. Φ. 42301/12168/28-6-1995 Υπουργική Απόφαση καθορίζονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά καθώς και η διαδικασία υποβολής τους για την εγγραφή, διαγραφή, διόρθωση, μεταβολή ή προσθήκη στοιχείων που λείπουν από το δημοτολόγιο, προβλέπεται δε στο Κεφάλαιο Ε, παρ. 16 ότι όταν δεν υφίσταται συντεταγμένη ληξιαρχική πράξη γεννήσεως και δεν υφίσταται καταχώριση στα βιβλία γεννήσεων της εκκλησίας, η συμπλήρωση του τόπου γεννήσεως στο δημοτολόγιο να γίνεται κατόπιν υπευθύνου δηλώσεως του ενδιαφερομένου. 

Αναφορικά με την περίπτωση δημοτών οι οποίοι γεννήθηκαν σε έναν τόπο στο εξωτερικό, όπως εν προκειμένω,  ο οποίος λόγω αλλαγής συνόρων και αναγνωρίσεως νέου κράτους έχει υπαχθεί στο νέο αυτό κράτος, σύμφωνα με την αριθμ 21 Α.Π. Φ.104770/10830/7-7-2006 εγκύκλιό μας - με την οποία αποστείλαμε την αριθμ. 228/18-4-2006 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, φωτοαντίγραφο της οποίας σας αποστέλλουμε -  γίνεται δεκτό ότι δεν χρήζει  διόρθωσης η ληξιαρχική πράξη γεννήσεως των ανωτέρω η οποία μεταγράφεται στο ειδικό ληξιαρχείο από αυτό το γεγονός, καθόσον αυτή ήταν η ονομασία του κράτους κατά το χρόνο συντάξεως της ληξιαρχικής πράξης. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τις ληξιαρχικές πράξεις των πολιτογραφηθέντων που γεννήθηκαν στην αλλοδαπή, των οποίων η ληξιαρχική πράξη δεν μεταγράφεται στο ειδικό ληξιαρχείο, καθότι στην περίπτωση αυτή δεν θα θεμελιωνόταν και δικαιοδοσία των Ελληνικών Δικαστηρίων για τη διόρθωσή τους, ακόμη και αν αυτή έχρηζε διορθώσεως.

Η αναγραφή στο Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας της νέας χώρας στην οποία έχει υπαχθεί σήμερα ο τόπος γεννήσεως, κατά την ίδια πάντοτε γνωμοδότηση, θα γίνεται από τα αρμόδια Αστυνομικά Όργανα κατόπιν προσκομίσεωs βεβαιώσεων από τους ενδιαφερόμενους από το Υπουργείο Εξωτερικών ή από την Ελληνική Πρεσβεία, Ελληνικό Προξενείο στην χώρα γεννήσεως του ενδιαφερόμενου περί της δημιουργίας του Νέου Κράτους. 

Ωστόσο, οι δήμοι ή οι κοινότητες μπορούν, σε εφαρμογή της αριθμ. Φ.97920/10797/12-6-2003 εγκυκλίου μας, στα εκδιδόμενα πιστοποιητικά να αναγράφουν κατόπιν προσκομίσεως των βεβαιώσεων που προαναφέραμε σαν χώρα γεννήσεως το νεοαναγνωρισθέν κράτος και όχι αυτό που αναγράφεται στο δημοτολόγιο.

Συν:Η αρ.21 εγκύκλιος & 228/2006 Γνωμοδότηση Ν.Σ.Κ.

                                                                                 Μ.Ε.Υ.

                                                                           Η     Διευθύντρια

                                                                             Αικ. Ουλή

Εσωτ. Διανομή:

Δ/νση Αστ/κής & Δημ/κής Κατ/σης

1.Γραφείο Δ/ντριας

2.Τμήμα Μητρώων & Ληξ/χείων
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