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Τηλέφωνο      : 2131361311
ΘΕΜΑ:    «Εκλογικοί κατάλογοι, βάσει των οποίων θα γίνουν οι γενικές βουλευτικές εκλογές της 6ης Μαΐου 2012»

Σε ό,τι αφορά τους εκλογικούς καταλόγους με τους οποίους θα διενεργηθούν οι εκλογές της 6ης Μαΐου 2012, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 15, σε συνδυασμό με αυτές του άρθρου 42 της εκλογικής νομοθεσίας (π.δ. 26/2012), «οι μεταβολές  που συντελούνται στο δημοτολόγιο ένα (1) μήνα πριν από την προκήρυξη των εκλογών καταχωρίζονται στους εκλογικούς καταλόγους μετά την διενέργεια των εκλογών».

Συνεπώς, οι προσεχείς γενικές βουλευτικές εκλογές θα διενεργηθούν με τους εκλογικούς καταλόγους της Α΄ αναθεώρησης (Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου), η οποία περιλαμβάνει τις μεταβολές (μεταδημοτεύσεις κ.λπ.) που συντελέστηκαν έως την  29.02.2012
Β. Η ίδια προθεσμία (29.02.2012) ισχύει και για την εγγραφή στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ετεροδημοτών, οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτηση για να ψηφίσουν στον τόπο διαμονής τους. Οι εκλογείς αυτοί θα ψηφίσουν ως ετεροδημότες στον τόπο διαμονής τους.

Γ. Η ανωτέρω προθεσμία (29.02.2012) ισχύει και για τη διαγραφή από τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ετεροδημοτών. Όσοι υπέβαλαν αιτήσεις διαγραφής έως την ημερομηνία αυτή δεν θα ψηφίσουν στις εκλογές της 6ης Μαΐου 2012 ως ετεροδημότες.

Αντίθετα, όσοι υπέβαλαν αιτήσεις διαγραφής μετά την 29η.02.2012 θα ψηφίσουν στις εκλογές της 6ης Μαΐου 2012 ως ετεροδημότες.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ      





 

1.  Εφετεία & Πρωτοδικεία της Χώρας                                            Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
2.  Περιφέρειες της Χώρας – Έδρες τους

3.  Περιφερειακές ενότητες έδρας νομών    
4.  Δήμους της Χώρας 

(Μέσω περιφερειακών ενοτήτων έδρας νομών)



                                                                             Θ. ΞΗΡΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

3. Δ/νση Εκλογών

4. Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ.

