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	Αθήνα , 23 Αυγούστου 2013
Αριθμ. Πρωτ.: 33667
ΠΡΟΣ: Τους Δήμους και τις Περιφέρειες της Χώρας (με την παράκληση να ενημερώσουν τα Ν.Π.Δ.Δ. τους)
ΚΟΙΝ.: Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας


ΘΕΜΑ: Ενσωμάτωση του σχεδίου του προϋπολογισμού των ΟΤΑ και των ΝΠΔΔ αυτών στη βάση δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών.
ΣΧΕΤ.:  
1. Οι διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 77 και της παραγράφου 4 του άρθρου 78  του Ν.4172/2013.
2. Οι αρίθμ : ΟΙΚ.30842/31-7-2013 (ΦΕΚ 1896 Β΄/ 1-8-2013) και ΟΙΚ.30844/31-7-2013ΚΥΑ (ΦΕΚ 1897 Β΄ /1-8-2013) σχετικά με την παροχή οδηγιών για την κατάρτιση Π/Υ 2014 των Δήμων και των Περιφερειών αντίστοιχα.

Στο πλαίσιο εφαρμογής των παραπάνω σχετικών διατάξεων, σας ενημερώνουμε ότι η διαδικασία ενσωμάτωσης των σχεδίων των προϋπολογισμών των Δήμων και Περιφερειών και των ΝΠΔΔ αυτών θα πραγματοποιηθεί μέσω της ηλεκτρονικής σελίδας της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. στην ηλεκτρονική διεύθυνση : http://www.eetaa.gr/modota/modota.htm .

Τα σχεδία των προϋπολογισμών των φορέων για το έτος 2014 θα υποβληθούν μέσω των αρμόδιων Στατιστικών Ανταποκριτών, οι οποίοι για την εισαγωγή στο πληροφοριακό σύστημα θα κάνουν χρήση των κωδικών τους ( όνομα χρήστη : username και κωδικός πρόσβασης : password). Στη συνέχεια η υποβολή του σχεδίου προϋπολογισμού θα πραγματοποιηθεί στο περιβάλλον εργασίας όπου καταχωρούνται μηνιαία τα απολογιστικά στοιχεία του κάθε φορέα και συγκεκριμένα στο Δελτίο που θα έχει τίτλο « Σχ. Προΰπ. 2014». 

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην καρτέλα «Υπογράφοντες», στην οποία θα καθορίζεται η περίοδος εκτέλεσης του προϋπολογισμού του έτους 2013 (π.χ. εκτέλεση 6μήνου 2013 ή εκτέλεση 7μήνου 2013 κλπ)  που ελήφθη υπόψη για την κατάρτιση του προϋπολογισμού του έτους 2014. 

Σχετικά σας υπενθυμίζουμε ότι η καταληκτική ημερομηνία για την ενσωμάτωση του προϋπολογισμού έτους 2014, από την οικονομική επιτροπή, είναι η 5η Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους.  


Τέλος, σε ό,τι αφορά την υποβολή των σχεδίων προϋπολογισμών για το έτος 2014 στον Κεντρικό Κόμβο Διαλειτουργικότητας του ΥΠ.ΕΣ, σας γνωρίζουμε ότι θα ενημερωθείτε σύντομα από την Υπηρεσία μας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση αναφορικά με τη διαδικασία ενσωμάτωσης των σχεδίων στη βάση.


Το παρόν έγγραφο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου, στη διαδρομή : Το Υπουργείο          Έγγραφα.

                                                                                                     Η ΑΝΑΠ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
                                                                                                       Α. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
Εσωτερική διανομή :
1. Κο Γενικό Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών

2. Δ/νση Οικονομικών Τ.Α.

· Τμήμα παρακολούθησης & Επεξ.
   Οικονομικών Στοιχείων Τ.Α.

· Τμήμα Οικονομικής Διοίκησης και Προϋπολογισμού
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