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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα   23   Αυγούστου   2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/21081/12
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                             
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  :  Γ. Καμπυλαυκά
Τηλ.                : 213 136 1695    

            
ΘΕΜΑ :  Αλλαγή ονόματος. 

Σχετ.:  Το με Α.Π. 142059/11-7-2012  έγγραφό σας. 
Σε απάντηση του ανώτερου σχετικού σας εγγράφου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Όπως έχουμε επισημάνει και σε παλαιότερα έγγραφά μας προς το Δήμο σας, η εγγραφή πολιτογραφημένων αλλοδαπών στα δημοτολόγια γίνεται με νόμιμο έρεισμα την απόφαση πολιτογράφησής τους με τα όποια ονοματεπωνυμικά στοιχεία αναγράφονται σε αυτήν. 

Περαιτέρω, επισημαίνουμε ότι η  αλλαγή του ονόματος τόσο πολιτογραφήμενων αλλοδαπών,  ομογενών ή αλλογενών όσο και Ελλήνων από γέννηση,  δεν εμπίπτει  στις διατάξεις του Ν.Δ. 2573/1953  και,  κατά   συνέπεια,  δεν υπάγεται  στις αρμοδιότητες του Δημάρχου που απορρέουν  από τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87 Α΄). 
Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του ανωτέρω Ν.Δ., προβλέπεται ότι  α) οι ομογενείς αλλοδαποί που αποκτούν την ελληνική  ιθαγένεια, β)  οι έλληνες του εξωτερικού και γ)  οι παλιννοστούντες ομογενείς,  έχουν  δικαίωμα να αιτηθούν στο Δήμαρχο του Δήμου εκείνου στον οποίο είναι εγγεγραμμένοι στα Δημοτολόγια τον εξελληνισμό του ονόματός τους και όχι την αλλαγή του.  
 Η αλλαγή ονόματος για τους Έλληνες από γέννηση, για τους οποίους υφίσταται ελληνική συντεταγμένη ληξιαρχική πράξη γέννησης και  βάσει της οποίας  γίνεται η εγγραφή τους στα Δημοτολόγια,   γίνεται μέσω δικαστικής απόφασης διόρθωσης αυτής της ληξιαρχικής πράξης γέννησης ως προς το όνομα.

Σύμφωνα δε με αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣΤΕ 508/2005, 101/2002,5008/1996 κτλ),  έχει γίνει δεκτό ότι  ειδικώς οι δικαστικές αποφάσεις  περί  της μεταβολής του κυρίου ονόματος είναι δεσμευτικές για τα διοικητικά όργανα  και  η Διοίκηση  δεν δύναται να αρνηθεί τη μεταβολή του κυρίου ονόματος κατά την έκδοση σχετικών διοικητικών πράξεων,  καθόσον  η απόφαση του αρμόδιου πολιτικού  δικαστηρίου, εφόσον καταστεί τελεσίδικη,   είναι δεσμευτική  και δεν υπάρχει δυνατότητα απόκλισης από αυτήν αμέσως ή εμμέσως  με την επίκληση λόγων δημοσίου συμφέροντος.

Ωστόσο,   έχει γίνει επίσης αποδεκτό   νομολογιακά   ότι αυτές οι δικαστικές αποφάσεις αφορούν   σε   διορθώσεις ληξιαρχικών πράξεων γέννησης Ελλήνων πολιτών, για τους οποίους υπάρχει συντεταγμένη ελληνική ληξιαρχική πράξη γέννησης  βάσει της οποίας  γίνεται η εγγραφή   στα δημοτολόγια  και στα μητρώα αρρένων  και όχι σε διορθώσεις ληξιαρχικών πράξεων γέννησης  πολιτογραφημένων  αλλοδαπών,  καθόσον δεν νοείται κατά το ελληνικό εσωτερικό δικαιϊκό  σύστημα η διόρθωση αλλοδαπής ληξιαρχικής πράξης.
 Οι δικαστικές αποφάσεις διόρθωσης ονομάτων  σε ληξιαρχικές  πράξεις  βαπτίσεων ή γάμων καμία έννομη συνέπεια δεν επιφέρουν   στην αστική κατάσταση  των πολιτογραφημένων αλλοδαπών ως προς την εγγραφή τους στα δημοτολόγια,   καθόσον για να υπάρξει κάτι τέτοιο θα έπρεπε να τροποποιηθεί  η απόφαση πολιτογράφησής τους,  ως προς τα ονοματεπωνυμικά τους  στοιχεία .

Περαιτέρω όσον αφορά στην αναγνώριση δεδικασμένου αλλοδαπής απόφασης - είτε δικαστικής είτε διοικητικής κατ’ άρθρο 905 του Κ.Πολ.Δ. - σχετικά με την αλλαγή ονοματεπωνυμικών στοιχείων,  επισημαίνουμε ότι σύμφωνα με τη νομολογία έχει γίνει αποδεκτό ότι αφορά μόνο σε περιπτώσεις γεννηθέντων Ελλήνων, οι οποίοι προέβησαν στην αλλοδαπή σε αλλαγή των ονοματεπωνυμικών τους στοιχείων, αναγνώριση η οποία για να καταστεί εκτελεστή ως προς τα Δημοτολόγια και τα Μητρώα Αρρένων  θα πρέπει να εισχωρήσει πρώτα στην ελληνική ληξιαρχική πράξη γέννησής τους.
Για να καταστεί  δυνατή παρόμοια αναγνώριση δεδικασμένου αλλαγής ονοματεπωνυμικών στοιχείων για πολιτογραφημένους αλλοδαπούς θα πρέπει και σε αυτήν την περίπτωση να εισχωρήσει στην απόφαση πολιτογράφησής τους.  
Όσον αφορά  στον προσδιορισμό επωνύμου τέκνου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1505 του Αστικού Κώδικα, επισημαίνουμε ότι αναφέρεται στην υποχρέωση των γονέων για προσδιορισμό κοινού επώνυμου για τα παιδιά τους. Ωστόσο ο νομοθέτης με τις διατάξεις του Ν.Δ. 2573/1953  δίνει τη δυνατότητα σε ενήλικες να αιτηθούν την αλλαγή του επωνύμου τους, εάν αυτό εμπίπτει σε κάποια από τις προϋποθέσεις που ορίζονται με το ανωτέρω Νομοθετικό Διάταγμα. 






                         Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης

 Μ. Νίκου
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
            





Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 

    (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

      ΠΡΟΣ: Δήμο Αθηναίων 


      Νομού Αττικής


 Διεύθυνση Αστικής  Κατάστασης 


          Τμήμα Γάμων – Θανάτων 


           Αθηνάς 63 – Τ.Κ. 105 62 
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