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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
 Αθήνα  5  Φεβρουαρίου  2013 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/972/13
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ


Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  : Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                : 213 136 1695     

            
ΘΕΜΑ: Αλλαγή  επωνύμου και κυρίου ονόματος  στα Μητρώα Αρρένων. 
Σχετ.: Το υπ’ αριθμ. 301/4-1-2013 έγγραφό σας  καθώς και η από 4-1-2013 ηλεκτρονική σας επιστολή.
Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών, και όσον αφορά στην παροχή διευκρινίσεων σχετικά με το Ν.Δ. 2573/1953,  θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα :


Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παραγράφου 6.26 & 6.27 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87Α΄), στις νέες αρμοδιότητες των Δήμων προστίθεται και η «πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, καθώς και η  πρόσληψη πατρωνύμου και μητρωνύμου από παιδιά που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους ή είναι αγνώστων γονέων, καθώς  και  ο  εξελληνισμός του ονοματεπωνυμικών στοιχείων Ελλήνων του εξωτερικού, ομογενών αλλοδαπών που αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια και παλιννοστούντων ομογενών που έχουν την ελληνική ιθαγένεια».
Τα ανωτέρω προέρχονται  από τις διατάξεις του άρθρου μόνου του ν.δ. 2573/1953 (241 Α΄) «Αλλαγή επωνύμου και πρόσληψη επωνύμου, πατρωνύμου, μητρωνύμου», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  με την παρ. 9 του άρθρου 9 του ν. 2307/1995 (113Α΄), σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 1α του άρθρου 282 του ν. 3852/2010.

 Κατ’  εξουσιοδότηση του ανωτέρω ν.δ. εκδόθηκε ή υπ’αριθμ. Φ.42301/12167/12-7-1995 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (114Α΄), με την οποία καθορίστηκαν ο τρόπος και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται γι’ αυτές τις αλλαγές.

Οι διατάξεις  του ανωτέρω ν.δ. εφαρμόζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις,  κατά τις οποίες προβάλλονται σοβαροί λόγοι που δικαιολογούν τη ζητούμενη μεταβολή του επωνύμου.

Ως  σοβαροί λόγοι νοούνται,  για όλους τους αιτούντες, μόνο τα ψυχικά   προβλήματα, τα οποία  δημιουργούνται από επώνυμα :

α) κακόηχα β) προκαλούντα τη θυμηδία ή την περιφρόνηση, γ) δυσχερή στην προφορά ή ξενικά δ) κακής φήμης συνεπεία πράξεων άλλου προσώπου, ε) αντίθετα προς τις αντιλήψεις της κοινωνίας περί ηθικής.

Αντίθετα, η επίκληση και απόδειξη κοινωνικών λόγων (επαγγελματικών, πολύ διαδεδομένου επωνύμου ώστε να προκαλείται κίνδυνος σύγχυσης, επώνυμο που προκαλεί την απαρέσκεια αυτού που το έχει, κακές σχέσεις με τον φυσικό πατέρα κτλ) που προβάλλονται για αλλαγή επωνύμου δεν βρίσκουν έρεισμα στο ανωτέρω ν.δ. και στην, κατ’ εξουσιοδότηση αυτού, εκτελεστική του απόφαση.
Προς άρση παρερμηνειών  διευκρινίζουμε ότι:

Η αλλαγή επωνύμου αφορά και τους άνδρες και τις γυναίκες που τα επώνυμά τους εμπίπτουν σε μια από τις κατηγορίες των σοβαρών λόγων.
Η πρόσληψη επωνύμου, πατρωνύμου και μητρωνύμου αφορά στα παιδιά αγνώστων γονέων.
Η πρόσληψη πατρωνύμου αφορά στα παιδιά που έχουν γεννηθεί εκτός γάμου και δεν έχουν αναγνωριστεί.

Τονίζουμε ότι η  αλλαγή του κυρίου ονόματος, τόσο πολιτογραφημένων αλλοδαπών,  ομογενών ή αλλογενών όσο και Ελλήνων από γέννηση  δεν εμπίπτει  στις διατάξεις   Ν.Δ.2573/1953  και  κατά   συνέπεια  δεν υπάγεται  στις αρμοδιότητες του Δημάρχου που απορρέουν  από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 94 του ν. 3852/2010 (87 Α΄).

Περαιτέρω και όσον αφορά σε  περιπτώσεις πολιτογραφημένων αλλοδαπών,  ομογενών και αλλογενών,  οι οποίοι αιτούνται την αλλαγή των  ονοματεπωνυμικών τους στοιχείων, εφιστούμε  ιδιαιτέρως την προσοχή σας,  καθόσον   η  αιτιολογία περί της αλλαγής επωνύμου τους είναι  οριοθετημένη,   επειδή   η εγγραφή αυτών στα δημοτολόγια   γίνεται με νόμιμο έρεισμα την Απόφαση της Κτήσης Ιθαγένειας ή Πολιτογράφησής τους με τα  όποια ονοματεπωνυμικά στοιχεία αναγράφονται σε αυτή. 

Η μόνη δυνατότητα που έχουν  με τις διατάξεις του ανωτέρω ν.δ.  είναι   να αιτηθούν α)  οι πολιτογραφημένοι ομογενείς τον εξελληνισμό του επώνυμου τους,  δηλαδή να προσθέσουν ελληνική κατάληξη σε αυτό  και β)   σε περιπτώσεις που το επώνυμο  είναι ξενικό, άρα δυσχερές στην προφορά, σε πολιτογραφημένους αλλογενείς και ομογενείς  να αιτηθούν την αλλαγή του σε ελληνικό. 
Εξ όλων των ανωτέρω και δεδομένου ότι:
α) το επώνυμο ενδιαφέρει κατεξοχήν τη δημόσια τάξη,  έτσι   η αλλαγή του  δεν υπόκειται στην ιδιωτική βούληση και  

β)  αφορά στις περιπτώσεις εκείνες κατά τις οποίες δεν υφίσταται σχετική ρύθμιση από τις αναγκαστικού δικαίου διατάξεις του Αστικού Κώδικα περί επώνυμου,  
καθίσταται σαφές ότι εναπόκειται σε εσάς,   ως αποκλειστικά αρμόδιο όργανο, να εξετάζετε κατά περίπτωση  εάν  οι αιτούμενες  αλλαγές επωνύμου των δημοτών σας  κρίνονται απαραίτητες και εμπίπτουν στις  αιτιάσεις του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος και σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση να εκτιμάτε  τους λόγους που επικαλείται ο αιτών/ούσα για τη μεταβολή του επωνύμου του και να αποφαίνεστε ενόψει της σοβαρότητας αυτών.  
Όσον αφορά στην ύπο  κρίσην  περίπτωση, όπως αυτή διαλαμβάνεται  στα συνημμένα δικαιολογητικά των εγγράφων σας,  σχετικά με τη δυνατότητα δημότη σας να αλλάξει τα ονοματεπωνυμικά του στοιχεία  έτσι ώστε να συνάδουν με αυτά  που απέκτησε  εξαιτίας διοικητικής αλλαγής αυτών,   η οποία συντελέστηκε στην αλλοδαπή  βάσει  του δικαίου της άλλης του ιθαγένειας,  θέτουμε υπόψη σας τα διαλαμβανόμενα στην υπ’ αριθμ. 65/1991 Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, η οποία έγινε αποδεκτή.
Σύμφωνα με την ανωτέρω Γνωμοδότηση και προκειμένου  να  καταστεί  δυνατή στην Ελλάδα η αλλαγή των ονοματεπωνυμικών στοιχείων προσώπου ελληνικής ιθαγένειας, το οποίο προέβη σε διοικητική ή δικαστική αλλαγή αυτών δυνάμει του δικαίου της άλλης ιθαγένειάς του,   θα πρέπει να γίνει αναγνώριση δεδικασμένου του αλλοδαπού τίτλου,   δηλαδή της αλλοδαπής διοικητικής πράξης ή της απόφασης αλλοδαπού Δικαστηρίου,  βάσει της  οποίας  έγινε αυτή η αλλαγή.  

Σε περιπτώσεις  ανδρών (ελλήνων από γέννηση), οι οποίοι αιτούνται την αλλαγή του ονοματεπωνύμου τους εξαιτίας αναγνώρισης δεδικασμένου του ξένου τίτλου, η αλλαγή αυτή καταχωρείται πρώτα στα Μητρώα Αρρένων, εξαιτίας της σπουδαιότητας  που έχει για την Πολιτεία η τήρηση των ακριβών στοιχείων των αρρένων  ελλήνων πολιτών, με απόφαση του αρμοδίου οργάνου,   δηλαδή του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και όχι του Δημάρχου, με βασικό δικαιολογητικό την δικαστική απόφαση περί της αναγνώρισης του δεδικασμένου. 






















Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης










 Ουρ. Σταυροπούλου
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου  (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

ΠΡΟΣ: Δήμο Παπάγου – Χολαργού


Νομού Αττικής 


Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 


Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης 


Περικλέους 55 – Τ.Κ. 155 61 


ΧΟΛΑΡΓΟΣ 
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