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ΘΕΜΑ: «Περί χορήγησης πιστοποιητικού εγγυτέρων συγγενών σε δικηγόρο».  

Σχετ.:    Το με αρ. πρωτ. 3355/22-03-2017 έγγραφό σας. 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι το πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών, νοούμενο ως πιστοποιητικό προσωπικής κατάστασης, θεωρείται πιστοποιητικό εμπιστευτικού χαρακτήρα, εξ αυτού δε του λόγου δύναται να χορηγείται σε τρίτους μόνο όταν εκείνοι θεμελιώνουν την ύπαρξη νομίμου συμφέροντος.
Την ύπαρξη του νομίμου συμφέροντος διερευνά ο Δήμος και όταν η διάγνωσή του είναι δυσχερής, έχει γίνει δεκτό ότι δύναται ο Δήμος να απαιτήσει και εισαγγελική παραγγελία.

Η αποδοχή από τη διοίκηση ότι ό Δήμος δύναται να απαιτήσει ακόμη και εισαγγελική παραγγελία προκειμένου να χορηγήσει σε τρίτους το πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών, καταδεικνύει ότι η έκδοσή του υποβάλλεται σε περιορισμούς, οι οποίοι θα στερούνταν νοήματος εάν γίνονταν δεκτό ότι θα παρέχονταν το δικαίωμα χορηγήσεώς του στους δικηγόρους άνευ εγγράφου εξουσιοδότησης των πελατών τους, οι οποίοι θα έπρεπε να θεμελιώσουν το έννομο συμφέρον τους, πολλώ μάλλον που η προφορική εντολή είναι ανεπίδεκτη διακρίβωσης.
Τέλος, αναφορικά με την έκδοση του πιστοποιητικού εγγυτέρων συγγενών, αυτή δεν έχει χαρακτήρα διοικητικής πράξης, καθόσον το κύριο χαρακτηριστικό της διοικητικής πράξης είναι η εκτελεστότητα και δεν δύναται να θεωρηθεί ότι η εν λόγω έκδοση συνέχεται με εκτελεστότητα.

Ο χαρακτήρας την εν λόγω έκδοσης νοείται απλώς ως διοικητική ενέργεια.    










Αθήνα,  12 Σεπτεμβρίου  2017





Αρ. Πρωτ.:  ΤΑΔΚ 310/2017 
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Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 


     ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
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