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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
       
           Αθήνα   13   Μαΐου   2014
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                           

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                    Α.Π.: Φ131360/10474/14
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                          
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων
 & Ληξιαρχείων     
         

 

Ταχ. Δ/νση     :  Σταδίου 31 
Ταχ. Κώδικας : 105 63 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες  :  Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                :  213 136 1369   

            

ΘΕΜΑ: Δικαστική αναγνώριση τέκνου.
Σχετ.   : Το με Α.Π. 9183/4-4-2014 έγγραφό σας . 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 20 του Αστικού Κώδικα σε συνδυασμό με αυτές του άρθρου 1479  του ίδιου,  το ενήλικο τέκνο έχει δικαίωμα  να ζητήσει  με αγωγή την αναγνώριση της πατρότητάς του. Η μεταβολή της αστικής κατάστασης του αναγνωρισμένου πλέον τέκνου καταχωρίζεται στη ήδη συνταχθείσα ληξιαρχική πράξη γέννησής του.

Σε περιπτώσεις δε  κατά τις οποίες  στο ληξιαρχείο του τόπου  κατοικίας του αιτούντος  ή στο ληξιαρχείο στην περιφέρεια του οποίου εδρεύει το Δικαστήριο που εξέδωσε την απόφαση, δεν έχει συνταχθεί η ληξιαρχική πράξη γέννησης,  τότε συντάσσεται έκθεση από τον οικείο ληξίαρχο για το γεγονός της αναγνώρισης στα βιβλία εκθέσεων σύμφωνα με το άρθρο 17 του π.δ. 850/1976,  προκειμένου στη συνέχεια αυτή (η έκθεση) να αποσταλεί στο ληξίαρχο του τόπου σύνταξης της ληξιαρχικής πράξης γέννησης του ενδιαφερόμενου για  να καταχωριστεί στο περιθώριο αυτής ως μεταβολή.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση ωστόσο δεν υπάρχει ελληνική συντεταγμένη ληξιαρχική πράξη γέννησης για να καταχωριστεί σε αυτήν η δικαστική απόφαση αναγνώρισης ως μεταβολή,  ενώ  επισημαίνουμε ότι,  σύμφωνα με τον ληξιαρχικό νόμο, οι ληξιαρχικές πράξεις καταχωρούνται σε βιβλία γεννήσεων γάμων και θανάτου και δεν υφίστανται ληξιαρχικές πράξεις αναγνώρισης.  

Εν όψει των ανωτέρω το ληξιαρχείο σας μπορεί να προβεί  μόνο σε  καταχώριση στο βιβλίο εκθέσεων της δικαστικής αναγνώρισης.
Περαιτέρω και όσον αφορά στη δυνατότητα υπηκόου τρίτης χώρας, στερούμενου διαβατηρίου και άδειας διαμονής,  να δηλώσει  γεγονότα της αστικής του κατάστασης στα ληξιαρχεία της χώρας,  θέτουμε υπόψη σας τα διαλαμβανόμενα στην υπ’ αριθμ. 13/1999 Γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ., σύμφωνα με τα οποία οποιαδήποτε  βεβαίωση της αστικής κατάστασης φυσικού προσώπου,  όπως η γέννηση, ο γάμος ή ο θάνατος, ή μεταβολή αυτής δεν συμπλέκεται άμεσα με την υποβολή αιτήματος προς θεμελίωση δικαιώματος, αλλά   είναι  καταγραφή σε δημόσια βιβλία του αντίστοιχου ληξιαρχικού  γεγονότος, το οποίο αφορά στην αστική κατάσταση του φυσικού προσώπου, έτσι η υποχρέωση των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης να μην παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε υπηκόους τρίτων χώρων που στερούνται νόμιμης άδειας διαμονής,  δεν έχει  εφαρμογή σε περιπτώσεις δήλωσης ληξιαρχικών γεγονότων.
                                                                                               Η   Προϊσταμένη   της

                                                                                                                    Διεύθυνσης 
                                                                                                       Ουρανία   Σταυροπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

-Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων 
- Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου ( ηλεκτρονικά για ενημέρωση)         
ΠΡΟΣ: Δήμο Θερμαϊκού


Νομού Θεσσαλονίκης 


Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης & Ληξιαρχείου 


Μεγάλου Αλεξάνδρου 2


Τ.Κ. 570 19 -  ΠΕΡΑΙΑ
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