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ΘΕΜΑ: «Διαδικασία κοινοποίησης εγκυκλίων και άλλων πράξεων της Διοίκησης».


Με δεδομένο το υφιστάμενο αρνητικό οικονομικό περιβάλλον, καθίσταται επιτακτική η συνεχής προσπάθεια μείωσης των δημόσιων δαπανών και του λειτουργικού κόστους της Διοίκησης. 


Ως εκ τούτου, για λόγους εξοικονόμησης πόρων (ταχυδρομικά τέλη, χαρτί, μελάνι και λοιπά αναλώσιμα), αλλά και χρόνου εργασίας, παρακαλείσθε για την πιστή εφαρμογή των κατωτέρω:
Σε περίπτωση που κοινοποιούνται από την Υπηρεσία σας προς άλλες Υπηρεσίες  εγκύκλιοι ή λοιπές διοικητικές πράξεις, όταν αυτές έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο μέσω του προγράμματος «ΔΙΑΥΓΕΙΑ», δεν θα επισυνάπτονται εφεξής αυτές δια της αναπαραγωγής φωτοαντιγράφων.

Αντίθετα, θα αποστέλλεται προς όλους τους αποδέκτες επιστολή, με την οποία θα ενημερώνονται για την ανάρτηση της συγκεκριμένης πράξης, αναφέροντας υποχρεωτικά τον αριθμό ΑΔΑ, ώστε να καθίσταται ευχερής η ανεύρεση αυτής, καθώς και περιληπτική αναφορά στο θέμα, το οποίο πραγματεύεται. 
Τέλος, οι προϊστάμενοι των Οργανικών Μονάδων του Υπουργείου καλούνται να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την τήρηση των ανωτέρω, στο πλαίσιο των σχετικών διατάξεων, που προβλέπονται για τον τομέα ευθύνη τους.
Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
                                                                                                          ΒΙΚΥ ΓΙΑΒΗ
Κοινοποίηση 
· κκ. Γεν. Διευθυντές
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

· Γραφείο Υπουργού
· Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
· Γραφείο Υφυπουργού
· Γραφείο Γενικού Γραμματέα
· Γραφείο Γενικής Γραμματέως Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής
· Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ισότητας των Φύλων
· Γραφείο Νομικού Συμβούλου
· Δ/νση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ. ( με την παράκληση να την αναρτήσει στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου)
· Τμήματα Γραμματείας
