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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα   11  Μαρτίου   2013
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/3930/13
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  : Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                : 213 136 1695     

            
ΘΕΜΑ :  Πιστοποιητικό αγαμίας . 

Σχετ.     : Το με Α.Π.012925/14-2-2013 έγγραφό του Δήμου Αμαρουσίου Αττικής. 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού  εγγράφου αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος και επειδή  η Υπηρεσία μας έχει γίνει αποδέκτης σχετικών ερωτημάτων από Δήμους της Χώρας, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

Τα πιστοποιητικά, τα οποία εκδίδονται από το δημοτολόγιο, μετά από αίτηση των ενδιαφερομένων,  για οποιοδήποτε σκοπό,  συμπεριλαμβανομένου και της έκδοσης δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου,  απεικονίζουν την υφισταμένη αστική κατάσταση των Ελλήνων πολιτών . 


Οποιαδήποτε αλλαγή στην αστική κατάσταση του κάθε Έλληνα πολίτη, είτε  αυτός κατοικεί στην ελληνική επικράτεια είτε  είναι κάτοικος  εξωτερικού,  γνωστοποιείται με ευθύνη  του ενδιαφερομένου  στο Δήμο του  οποίου είναι δημότης, προσκομίζοντας  τα απαραίτητα έγγραφα για  ενημέρωση της οικογενειακής του  μερίδας,  έτσι ώστε να απεικονίζεται  η πραγματική αστική κατάσταση του τόσο στο δημοτολόγια όσο και στα εκδιδόμενα από αυτά πιστοποιητικά. 

Έτσι  προκειμένου να πιστοποιηθεί εάν κάποιος δημότης είναι έγγαμος ή άγαμος,  αυτό αποτυπώνεται μόνο στα πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης και όχι στα πιστοποιητικά αγαμίας.   Τονίζουμε ότι αυτά τα πιστοποιητικά αγαμίας  εκδίδονται μόνο για ειδική χρήση σε ασφαλιστικά ταμεία, η οποία και θα πρέπει να αναγράφεται στο πιστοποιητικό  και  σε καμία περίπτωση δεν πιστοποιούν την αστική κατάσταση των ενδιαφερομένων, αφού  βασίζονται στις υπεύθυνες δηλώσεις των δημοτών περί της μη ύπαρξης γάμου. 

Εν όψει των ανωτέρω και δεδομένου  ότι τα ανωτέρω πιστοποιητικά αγαμίας βασίζονται αποκλειστικά σε υπεύθυνες δηλώσεις των ενδιαφερομένων, έχουμε την άποψη ότι θα μπορούσαν αυτές οι δηλώσεις να γίνονται ενώπιον των αρμοδίων αρχών που  τα αιτούνται ( ασφαλιστικά ταμεία ) και όχι ενώπιον των δημοτικών αρχών.

Περαιτέρω και όσον αφορά  στην έκδοση άδειας γάμου,  τονίζουμε ότι για την έκδοσή της δεν απαιτείται  πιστοποιητικό αγαμίας,  καθόσον σύμφωνα με την  ελληνική νομοθεσία,  η αίτηση  περί της έκδοσης άδειας γάμου πρέπει να συνοδεύεται εκτός της ληξιαρχικής  πράξης  γέννησης  του αιτούντος και από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερόμενου  περί μη ύπαρξης κωλύματος γάμου,  σύμφωνα με τις διατάξεις του αστικού κώδικα.

Σε περιπτώσεις που  αλλοδαπές αρχές ζητούν από Έλληνες πολίτες κατοίκους εξωτερικού,  βεβαίωση ανυπαρξίας γάμου, (προκειμένου αυτοί να  συνάψουν γάμο στο εξωτερικό), τονίζουμε ότι  αυτή η ίδια η εκδοθείσα από τον Δήμο του αιτούντα Έλληνα πολίτη άδεια γάμου,   βεβαιώνει την ανυπαρξία γάμου, δεδομένου ότι ο μελλόνυμφος έχει δηλώσει ήδη υπευθύνως και εγγράφως ότι είναι άγαμος . 









     Η    Προϊσταμένη  της

    Διεύθυνσης 
                                                                                                               Ουρανία  Σταυροπούλου
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 

1. Δήμο Αμαρουσίου Νομού Αττικής

Διεύθυνση Δημοτικής Κατάστασης

Τμήμα  Δημοτολογίου – Μητρώου Αρρένων

Βασ.Σοφίας 9 & Δημ. Μόσχα

Τ.Κ. 151 24 

2. Δήμο Αθηναίων 

Δημοτολόγιο 

Αθηνάς 63

Πλατεία Κοτζιά, -  Τ.Κ. 10552
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

· Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων  
· Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)                                                       

ΠΡΟΣ: Δήμους της Χώρας 


Γραφεία Δημοτολογίων 
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