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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα   17   Ιανουαρίου   2013
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                           Α.Π.:  Φ.131360/34839/12
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                     
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                             
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
ΘΕΜΑ: Περί αλλαγής επωνύμου ανηλίκων.
Σχετ.: Το με Α.Π. 64153/11-12-2012 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι η διοικητική αλλαγή επωνύμου είναι δυνατή σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου μόνου του Ν.Δ. 2573/1953, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ενώ σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87 Α΄), η αλλαγή αυτή προστίθεται πλέον στις νέες  αρμοδιότητες των Δήμων.
Τονίζουμε ότι οι διατάξεις του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος εφαρμόζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις, κατά τις οποίες προβάλλονται σοβαροί λόγοι που δικαιολογούν τη ζητούμενη μεταβολή του επωνύμου και ως τέτοιοι θεωρούνται κυρίως όταν το επώνυμο είναι κακόηχο ή ξενικό, προκαλεί τη θυμηδία, είναι δυσχερές στην προφορά, έχει κακή φήμη συνέπεια πράξεων άλλου προσώπου και είναι αντίθετο ως προς την αντίληψη της κοινωνίας περί ηθικής.

Επίσης, η αρμοδιότητα αυτή του Δημάρχου είναι περιορισμένη και αφορά στις περιπτώσεις εκείνες κατά τις οποίες δεν υφίσταται σχετική ρύθμιση από τις αναγκαστικού δικαίου διατάξεις του Αστικού Κώδικα περί επώνυμου, οι οποίες είναι ειδικές και υπερισχύουν  των γενικών διατάξεων για πρόσληψη και αλλαγή επώνυμου του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος.

Έτσι, και όσον αφορά στο επώνυμο των τέκνων, ισχύουν τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 1505 του Αστικού Κώδικα, σύμφωνα με τις οποίες «Οι γονείς υποχρεούνται να έχουν προσδιορίσει το επώνυμο των τέκνων τους με κοινή αμετάκλητη δήλωσή τους. Η δήλωση γίνεται πριν από το γάμο, είτε σε συμβολαιογράφο είτε στον λειτουργό, ενώπιον του οποίου θα τελεσθεί ο γάμος. Ο λειτουργός οφείλει να ζητήσει τη σχετική δήλωση. Το οριζόμενο επώνυμο, κοινό για όλα τα τέκνα, μπορεί να είναι είτε το επώνυμο του ενός από τους γονείς είτε συνδυασμός των επωνύμων τους, που όμως σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερα από δύο επώνυμα. Αν οι γονείς παραλείψουν να δηλώσουν το επώνυμο των τέκνων τους, σύμφωνα με  τους όρους των προηγούμενων παραγράφων, τα τέκνα έχουν για επώνυμο το επώνυμο του πατέρα τους».

Ο αμετάκλητος χαρακτήρας της δήλωσης, δεν επιτρέπει τη μεταβολή της γνώμης στο ζήτημα αυτό, έτσι ώστε να αποφευχθεί κάθε σύγχυση ή αβεβαιότητα ως προς το επώνυμο των τέκνων, ωστόσο το αμετάκλητο της δήλωσης - σύμφωνα πάντα με τη νομολογία - δεν αποκλείει τη δυνατότητα να προσβληθεί η σχετική συνδικαιοπραξία, δηλαδή να ακυρωθεί η αρχική κοινή δήλωση προσδιορισμού επωνύμου των τέκνων από το Πολυμελές Πρωτοδικείο κατά την τακτική διαδικασία, για «ελάττωμα στη βούληση».








  Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης








 
                         Μ. Νίκου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 

    (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

ΠΡΟΣ: Δήμο Γλυφάδας 


Διεύθυνση Διοικητικού


Τμήμα Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης 


Άλσους 15 – Τ.Κ. 166 75 
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