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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα  24   Φεβρουαρίου   2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/4335/12
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
ΘΕΜΑ  : Μεταβιβαζόμενες αρμοδιότητες στους Δήμους – Αλλαγή επωνύμου. 

Σχετ.     :  Το με Α.Π.012243/15-2-2012  έγγραφό σας.
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:


Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παραγράφου 6.26 & 6.27 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87Α΄), στις νέες αρμοδιότητες των Δήμων προστίθεται και η «πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, καθώς και η πρόσληψη πατρωνύμου και μητρωνύμου από παιδιά που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους ή είναι αγνώστων γονέων, καθώς και ο εξελληνισμός των ονοματεπωνυμικών στοιχείων Ελλήνων του εξωτερικού, ομογενών αλλοδαπών, που αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια και παλιννοστούντων ομογενών, που έχουν την ελληνική ιθαγένεια».
Τα ανωτέρω προέρχονται από τις διατάξεις του άρθρου μόνου του ν.δ. 2573/1953, (241 Α΄) «Αλλαγή επωνύμου και πρόσληψη επωνύμου, πατρωνύμου, μητρωνύμου», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την παρ. 9 του άρθρου 9 του ν.2307/1995 (113Α΄), σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 1α του άρθρου 282 του ν.3852/2010.

Κατ’ εξουσιοδότηση του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος εκδόθηκε ή υπ’ αριθμ. Φ.42301/12167/12-7-1995 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (114Α΄), με την οποία καθορίστηκαν ο τρόπος και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για αυτές τις αλλαγές.

Οι διατάξεις του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος, εφαρμόζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις, κατά τις οποίες προβάλλονται σοβαροί λόγοι που δικαιολογούν τη ζητούμενη μεταβολή του επωνύμου.

Ως σοβαροί λόγοι εννοούνται, για όλους τους αιτούντες, μόνο τα ψυχικά προβλήματα, σύμφωνα με την ερμηνευτική εκδοχή της αιτιολογικής έκθεσης του ανωτέρω ν.δ, τα οποία έχουν ως αιτία την, κατά τον Αστικό Κώδικα, αυτοδίκαιη απόκτηση ή αλλαγή επωνύμου.

Τέτοια λοιπόν ψυχικά προβλήματα δημιουργούνται από επώνυμα :

α) κακόηχα β) προκαλούντα την θυμηδία ή την περιφρόνηση, γ) δυσχερή στην προφορά ή ξενικά δ) κακής φήμης συνεπεία πράξεων άλλου προσώπου, ε) αντίθετα προς τις αντιλήψεις της κοινωνίας περί ηθικής.

Αντίθετα η επίκληση και απόδειξη κοινωνικών λόγων (επαγγελματικών, πολύ διαδεδομένου επωνύμου ώστε να προκαλείται κίνδυνος σύγχυσης, επώνυμο που προκαλεί την απαρέσκεια αυτού που το έχει) που προβάλλονται για αλλαγή επωνύμου, δεν βρίσκουν έρεισμα στο ανωτέρω νομοθετικό διάταγμα και στην, κατ’ εξουσιοδότηση αυτού, εκτελεστική του απόφαση.
Έτσι, φυσικά πρόσωπα στα οποία δημιουργούνται σοβαροί λόγοι από την αυτοδίκαιη απόκτηση επωνύμου, μπορούν να τους επικαλεστούν στον αρμόδιο Δήμαρχο, του Δήμου εκείνου στο Μητρώο Αρρένων ή στο Δημοτολόγιο του οποίου είναι εγγεγραμμένος ο ενδιαφερόμενος/η και να ζητήσουν την αλλαγή του επωνύμου τους, ενώ ο Δήμαρχος, ως αποκλειστικά αρμόδιο όργανο, οφείλει σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση να εκτιμά τους λόγους που επικαλείται ο αιτών/ούσα για τη μεταβολή του επωνύμου του και να αποφαίνεται, ενόψει της σοβαρότητας αυτών, εάν ενδείκνυται ή όχι η αιτούμενη αλλαγή, αιτιολογώντας την απόφασή του αυτή.

Επισημαίνουμε, ότι η αλλαγή του επωνύμου δεν υπόκειται στην ιδιωτική βούληση, καθόσον το επώνυμο ενδιαφέρει κατεξοχήν τη δημόσια τάξη, έτσι η αρμοδιότητα αυτή του Δημάρχου είναι περιορισμένη και αφορά στις περιπτώσεις εκείνες κατά τις οποίες δεν υφίσταται σχετική ρύθμιση από τις αναγκαστικού δικαίου διατάξεις του Αστικού Κώδικα περί επώνυμου, οι οποίες είναι ειδικές και υπερισχύουν των γενικών διατάξεων για πρόσληψη και αλλαγή επώνυμου του ανωτέρω νομοθετικού διατάγματος.

Τέλος, προς άρση παρεξηγήσεων διευκρινίζουμε πως η αλλαγή επωνύμου αφορά και στους άνδρες και στις γυναίκες, που τα επώνυμά τους εμπίπτουν σε μια από τις κατηγορίες των σοβαρών λόγων, η πρόσληψη επωνύμου, πατρωνύμου και μητρωνύμου αφορά τα παιδιά αγνώστων γονέων, και τέλος η πρόσληψη πατρωνύμου μόνο, αφορά στα παιδιά που έχουν γεννηθεί εκτός γάμου και δεν έχουν αναγνωριστεί.

 







  Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης











   Μ.Νίκου
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
- Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 

    (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

ΠΡΟΣ: Δήμο Αμαρουσίου
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Δημοτικής  Κατάστασης


   Βασ.Σοφίας 9 & Δημ. Μόσχα
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