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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
       
           Αθήνα  21   Μαρτίου   2013
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                           

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                    Α.Π.: Φ.131360/4377/13
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                          
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ                                                    
Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 

Ταχ. Δ/νση     :  Σταδίου 31

Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
ΘΕΜΑ: Αλλαγή επωνύμου ανήλικων τέκνων.

Σχετ.: Το με Α.Π. 013794/18-02-2013 έγγραφό σας.
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και μετά από εξέταση των συνημμένων σε αυτό δικαιολογητικών θέτουμε υπ’ όψιν σας τα εξής:
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 1505 του Αστικού Κώδικα, οι γονείς υποχρεούνται να έχουν προσδιορίσει το επώνυμο των τέκνων τους με κοινή αμετάκλητη δήλωσή τους (συνδικαιοπραξία) πριν από το γάμο τους, είτε σε συμβολαιογράφο είτε στο λειτουργό, ενώπιον του οποίου θα τελεσθεί ο γάμος, ενώ σε περίπτωση που οι γονείς παραλείψουν να δηλώσουν το επώνυμο των τέκνων τους, τα τέκνα έχουν για επώνυμο το επώνυμο του πατέρα τους.
Ο αμετάκλητος χαρακτήρας της δήλωσης, δεν επιτρέπει τη μεταβολή της γνώμης στο ζήτημα αυτό ούτε μετά την τέλεση του γάμου, έτσι ώστε να αποφευχθεί κάθε σύγχυση ή αβεβαιότητα ως προς το επώνυμο των τέκνων.
Η μεταβολή του επωνύμου των τέκνων, μέσω της διοικητικής διαδικασίας αλλαγής επωνύμου, για το λόγο της παράλειψης της δήλωσης της παρ.3 του άρθρου 1505 του Αστικού Κώδικα, κατ’ αρχήν δεν είναι επιτρεπτή, επειδή υπερακοντίζει το σκοπό της διοικητικής αυτής δυνατότητας (ΣτΕ 180/87).
Ωστόσο, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην υπ’ αριθμ.753/1998 Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, η οποία έγινε αποδεκτή από τη Διοίκηση, σε περιπτώσεις κατά τις οποίες  α) οι γονείς παρέλειψαν να προβούν σε δήλωση του άρθρου 1505 του Α.Κ. και 
β) αιτούνται από κοινού στο Δήμαρχο τη διοικητική αλλαγή του επωνύμου των ανηλίκων  τέκνων τους με σκοπό την απάλειψη του ξενικού επωνύμου αυτών με την απόκτηση του ελληνικού επωνύμου της μητέρας, τότε αυτή η μεταβολή μπορεί να καταστεί δυνατή επειδή «δεν ανακύπτει ευθέως ζήτημα υπερακοντίσεως του σκοπού της διοικητικής μεταβολής ενόψη της πρόβλεψης της παραγράφου 1 του άρθρου 1505 Α.Κ., εφόσον δι’ αυτής επραγματώθη κατ’ ουσία η ρύθμιση της προμνημονευθείσης διάταξης του Α.Κ. (δήλωση βούλησης αμφότερων των γονέων και πρόσκτηση υπό του τέκνου του επωνύμου της μητρός του)».
Στη συγκεκριμένη περίπτωση οι γονείς της ανήλικης, δεν είχαν προβεί σε δήλωση προσδιορισμού επωνύμου των τέκνων τους, έτσι σύμφωνα με τις διατάξεις του Α.Κ. τα τέκνα φέρουν ως επώνυμο τους το ξενικό επώνυμο του πατέρα. 
Με κοινή αίτηση τους οι γονείς, ζητούν να προστεθεί στο ξενικό επώνυμο του πατέρα και το ελληνικό της μητέρας, προκειμένου να τονίζεται η «ελληνικότητα» των τέκνων τους για τους λόγους που επικαλούνται στην αίτησή τους. 
Ωστόσο με την προσθήκη του ελληνικού επωνύμου στο ήδη υπάρχον ξενικό επώνυμο, δεν αίρεται το ξενικό αυτού, δηλαδή δεν απαλείφεται ο λόγος που επικαλούνται στην αίτηση τους οι γονείς, ως εκ τούτου δεν είναι δυνατή η μεταβολή.

Περαιτέρω, παρόλο το γεγονός ότι δεν αποτελεί αίτημα των γονέων των ανηλίκων, όπως συνάγεται από το έγγραφό σας καθώς και από τα σε αυτό συνημμένα, η μόνη δυνατότητα που παρέχεται από την κείμενη νομοθεσία είναι η απαλοιφή του ξενικού επωνύμου και η λήψη του ελληνικού (αυτού της μητέρας) κατά τη διοικητική αλλαγή.










Η Προϊσταμένη της

                                                                                                                              Διεύθυνσης 
                                                                                                                  Ουρανία   Σταυροπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης
 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)
ΠΡΟΣ: Δήμο Αμαρουσίου 


Νομού Αττικής


Διεύθυνση Αστικής  και


 Δημοτικής  Κατάστασης


Τμήμα   Δημοτολογίου,  Μητρώου Αρρένων 


Βασ. Σοφίας 9 &  Δημ.Μόσχα 


Τ.Κ. 151 24 – ΜΑΡΟΥΣΙ 
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