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ΘΕΜΑ: Διευκολύνσεις για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος
       Προκειμένου να διευκολυνθεί ο προγραμματισμός δράσης του Υπουργείου Εσωτερικών για την προπαρασκευή και διεξαγωγή  των βουλευτικών εκλογών της 6ης Μαΐου 2012, σας γνωρίζουμε ότι όσοι υπάλληλοι προτίθενται να κάνουν χρήση της περιγραφόμενης ειδικής άδειας στην ΔΙΔΑΔ/Φ.18.25/2070/οικ.9575/18/4/2012 εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, της οποίας σας αποστέλλουμε φωτοαντίγραφο, για την άσκηση του εκλογικού τους  δικαιώματος, θα πρέπει να καταθέσουν σχετική αίτηση στο Τμήμα Γραμματείας της Διεύθυνσης Διοίκησης του ΥΠ.ΕΣ., το αργότερο μέχρι και την 23η  Απριλίου 2012, στην οποία θα αναφέρουν τον τόπο στον οποίο  επιθυμούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Επισημαίνεται ότι οι αιτήσεις,  που θα κατατεθούν μετά την ως άνω ημερομηνία, δεν θα γίνουν δεκτές, προκειμένου να αποφευχθούν δυσχέρειες στη συγκρότηση και λειτουργία των ειδικών εκλογικών συνεργείων.
      Ενόψει των ανωτέρω, παρακαλούνται οι προϊστάμενοι όλων των Διευθύνσεων του Υπουργείου  Εσωτερικών για την ενυπόγραφη ενημέρωση των υπαλλήλων των Διευθύνσεώς τους.

      Η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων, στην οποία κοινοποιείται το παρόν, παρακαλείται να μας ενημερώσει το αργότερο μέχρι την 24η Απριλίου 2012 για τα ονοματεπώνυμα των υπαλλήλων της που θα υποβάλουν σχετική αίτηση και για τις ακριβείς ημερομηνίες, κατά τις οποίες θα τους χορηγηθεί ειδική άδεια.
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