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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

                  Αθήνα,  28 Αυγούστου 2012                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                          Α.Π. Φ.131360/18241
 ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜOΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΩΝ & ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΩΝ

Ταχ.Δ/νση : Σταδίου 31                              ΠΡΟΣ :Αποκεντρωμένη Διοίκηση
 Πληροφορίες :Α.Τσιλοφύτη                   Πελοποννήσου, Δυτ/κής Ελλάδας
Τηλέφωνο: 210-3741652                        και Ιονίου

                                                               Διεύθυνση Αστικής Κατάστασης 
                                                               & Κοινωνικών Υποθέσεων
                                                               Τμήμα Ιθαγένειας
                                                                Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 55
                                                               26442-Πάτρα
ΘΕΜΑ: Υποβολή ερωτημάτων σχετικά με εξελληνισμό κυρίου ονόματος και
              Επωνύμου πολιτογραφημένων ομογενών αλλοδαπών
ΣΧΕΤ:   Το με α.π. οικ.15376/2-7-2012 έγγραφό σας.   

Με   αφορμή το ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και αφού εξετάσαμε τα διαλαμβανόμενα  στις συνημμένες αποφάσεις Δημάρχων Δήμων της χώρας, που μας αποστείλατε και αφορούν προβλήματα που προκύπτουν από την άσκηση των νέων τους καθηκόντων, μετά την εφαρμογή του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α΄), σας γνωρίζουμε ότι:
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παραγράφου 6.26 &6.27 του άρθρου 94 του ν.3852/2010, στις νέες αρμοδιότητες των Δήμων προστέθηκε και η  «πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, καθώς και η  πρόσληψη πατρωνύμου και μητρωνύμου από παιδιά, που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους ή είναι αγνώστων γονέων καθώς  και  ο  εξελληνισμός της κατάληξης του ονοματεπωνύμου Ελλήνων του εξωτερικού, ομογενών αλλοδαπών που αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια και παλιννοστούντων ομογενών, που έχουν την ελληνική ιθαγένεια».

Ειδικότερα για την αλλαγή επωνύμου και για τις περιπτώσεις Εξελληνισμού αυτού ,  εφαρμογή έχει  το άρθρο μόνο του Ν.Δ/τος 2573/1953, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 1α του άρθ.282 του ν. 3852/2010 περί  «Γενικών Μεταβατικών διατάξεων».

Επίσης, σύμφωνα  με την αριθμ.469/2006 γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ.,  η εγγραφή πολιτογραφηθέντος αλλοδαπού, χωρεί με βάση τα ονοματεπωνυμικά στοιχεία, όπως αυτά διαλαμβάνονται στην οικεία απόφαση, η οποία είναι και το νόμιμο έρεισμα για την εγγραφή του στα δημοτολόγια.
Άρα στο ερώτημά σας, εάν ο Δήμαρχος μπορεί μετά από αίτηση πολιτογραφηθέντος ομογενούς αλλοδαπού να εξελληνίσει ταυτοχρόνως εκτός από το ονοματεπώνυμό του  και το πατρώνυμο και το μητρώνυμό του, η απάντηση είναι πως αυτό δεν είναι σύννομο και αυτό διότι η απόφαση εξελληνισμού είναι μια ατομική ξεχωριστή διοικητική πράξη και αφορά τον εξελληνισμό μόνο των ονοματεπωνυμικών στοιχείων του αιτούντα, για αυτό και απαιτείται αίτηση του ιδίου του ενδιαφερόμενου. 

Επί του δευτέρου ερωτήματός σας,  η άποψη της υπηρεσίας μας είναι ότι εάν, η πολιτογράφηση των γονέων καθώς και ο εξελληνισμός των ονοματεπωνυμικών τους στοιχείων, ενηλίκων ομογενών, προηγηθεί της πολιτογράφησής του , επειδή και σε αυτή την περίπτωση πρόκειται για ατομικές  διοικητικές πράξεις, η απόφαση πολιτογράφησης του ενηλίκου τέκνου, θα πρέπει να λάβει υπόψη τα εξελληνισθέντα στοιχεία των γονέων που προέκυψε από την εφαρμογή του ν.2573/1953 και να αναγραφούν σε αυτή (απόφαση) κατ’ απόκλιση των στοιχείων στην αλλοδαπή ληξιαρχική πράξη γέννησής του.
Επί του τρίτου ερωτήματος σχετικά με το τι νοείται «εξελληνισμός» κυρίου ονόματος  και επωνύμου σας γνωρίζουμε ότι ως εξελληνισμός νοείται η μετατροπή επί το ελληνικότερο της καταλήξεως του κυρίου ονόματος ή του επωνύμου, ή και υποκοριστικών.   Για περιπτώσεις εκχριστιανισθέντων αλλοδαπών, για τους οποίους δεν υπάρχει συντεταγμένη ληξιαρχική πράξη γεννήσεώς τους στην Ελλάδα, συντάσσεται από τον ληξίαρχο του τόπου όπου έγινε η βάπτιση(όταν του προσκομιστεί η δήλωση του θρησκευτικού λειτουργού που τέλεσε την ιεροπραξία) έκθεση η οποία περιέχει  και το δοθέν κατά την βάπτιση Κύριο όνομα, το οποίο προστίθεται στο ήδη υπάρχον.

Το όνομα που περιλαμβάνεται στην  πράξη έκθεσης δεν έχει καμία επίδραση στην ελληνική έννομη τάξη ως προς το κυρίως όνομα των πολιτογραφηθέντων αλλοδαπών, αν  αυτό δεν έχει εισχωρήσει στην απόφαση πολιτογράφησης.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 226  «ο Ελεγκτής Νομιμότητας μπορεί αυτεπαγγέλτως να ακυρώσει οποιαδήποτε απόφαση συλλογικών ή μονομελών οργάνων των δήμων - ο Δήμαρχος νοείται ως μονομελές όργανο διοίκησης του Δήμου - και των περιφερειών κ.λ.π., μέσα σε προθεσμία δύο μηνών αφότου η απόφαση έχει δημοσιευθεί ή εκδοθεί». Επίσης σύμφωνα με την παρ. 1α του άρθρου 227 «οποιοσδήποτε έχει έννομο συμφέρον μπορεί να προσβάλει τις αποφάσεις των συλλογικών ή μονομελών οργάνων των δήμων των περιφερειών κ.λ.π. για λόγους νομιμότητας εντός προθεσμίας δεκαπέντε ημερών από τη δημοσίευση της απόφασης ή την ανάρτησή της στο διαδίκτυο ή από την κοινοποίησή της ή αφότου έλαβε γνώση».  Άρα, καταφανέστατα επί αποφάσεων Δήμων της χωρικής σας αρμοδιότητας πρέπει να ασκείται αυτεπαγγέλτως έλεγχος νομιμότητας, κατά τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 226 παρ.1,  από τον οικείο Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ο οποίος ασκεί και καθήκοντα Ελεγκτή Νομιμότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 238 του ν.3852/2010.
                                                                                      Η Διευθύντρια
                                                                                        Μαρία Νίκου
Εσωτ. Διανομή:

Δνση Αστικής & Δημ/κής Κατ/σης

1. Γραφείο Δ/ντριας
2. Τμήμα Μητρώων & Ληξ/ων
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