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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
       
           Αθήνα   5 Σεπτεμβρίου    2013
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                           

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                    Α.Π.: Φ131360/20006/13
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                          
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 

Ταχ. Δ/νση     :  Σταδίου 31

Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες  :  Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                :  213 136 1369     

            

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις σχετικά με την αλλαγή κυρίου ονόματος και επωνύμου σε 

 πολιτογραφημένους αλλοδαπούς.

 Σχετ. : Τα α)  με Α.Π. Φ.86773/13872/2-7-2013 και β) Φ.37768/12787/16-7-2013  έγγραφά σας.
Σε απάντηση των  ανωτέρω  σχετικών αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος και προς άρση παρερμηνειών των διατάξεων διευκρινίζουμε τα ακόλουθα:

Όπως έχουμε επισημάνει και σε παλαιότερα έγγραφά μας, η εγγραφή πολιτογραφημένων αλλοδαπών στα δημοτολόγια  γίνεται με νόμιμο έρεισμα την απόφαση πολιτογράφησής τους με τα όποια ονοματεπωνυμικά στοιχεία αναγράφονται σε αυτήν. 

Το γεγονός αυτό δεν εμποδίζει τους Έλληνες πολίτες πλέον να αιτηθούν στην αρμόδια αρχή αλλαγή των ονοματεπωνυμικών τους στοιχείων, όπως  ο νόμος ορίζει και  δίνει δικαίωμα σε κάθε Έλληνα πολίτη,  ούτε τις  αρμόδιες υπηρεσίες να αποδέχονται ή να απορρίπτουν τις αιτήσεις αυτές.
Επισημαίνουμε  ότι  όντως η  αιτιολογία περί της αλλαγής των ονοματεπωνύμου τους είναι  οριοθετημένη, δεδομένου ότι οι πολιτογραφημένοι, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους φέρουν ξενικό επώνυμο,  δεν μπορούν να αιτηθούν την αλλαγή του επωνύμου τους επικαλούμενοι ψυχολογικούς λόγους που προκαλούνται από επώνυμο που προκαλεί τη  θυμηδία ή την περιφρόνηση, επώνυμο το οποίο έχει κακή φήμη ως συνέπεια πράξεων άλλου προσώπου και είναι αντίθετο ως προς την αντίληψη της κοινωνίας περί ηθικής, παρά μόνο για επώνυμο δυσχερές στην προφορά ή ξενικό.
Έτσι για τις περιπτώσεις που αναφέρετε και οι οποίες έχουν ξενικό, δυσχερές στην προφορά επώνυμο, είναι εφικτή η μεταβολή του επωνύμου τους,  προκειμένου να γίνει αποβολή του ξενικού επωνύμου  με την  πρόσληψη ενός ελληνικού επωνύμου. 
Όσον αφορά δε στον εξελληνισμό των ονοματεπωνυμικών στοιχείων πολιτογραφημένων,  τονίζουμε ότι αυτή αφορά μόνο πολιτογραφημένους ομογενείς και συνίσταται στην προσθήκη ελληνικής κατάληξης στο επώνυμο.

Έτσι, σε κάθε περίπτωση αιτήματος εξελληνισμού ονοματεπωνυμικών στοιχείων  θα πρέπει να ελέγχετε εάν  αφορά σε ομογενή ή αλλογενή. Διευκρινίζουμε   εδώ ότι ο εξελληνισμός κυρίου ονόματος πολιτογραφημένου ομογενή συνίσταται σε μεταφορά  «επί το ελληνικότερο» του κυρίου ονόματος, στη μορφή που ο διοικούμενος επιθυμεί (π.χ. Βάσο σε Βάσος ή Βασίλειος ή Βασίλης, Βασιλάκ σε Βασιλάκης ή Βασίλης ή Βάσος, Βαγγέλ σε Βαγγέλης ή Ευάγγελος κ.τ.λ. ) και όχι σε μετάφραση του ξένου ονόματος στα ελληνικά ( π.χ. Γκαλίνα σε Φωτεινή), η οποία είναι αλλαγή κυρίου ονόματος.
Επισημαίνουμε ότι η  αλλαγή του κυρίου ονόματος (π.χ. Ενέα σε Δημήτριος) τόσο πολιτογραφήμενων αλλοδαπών - ομογενών ή αλλογενών - όσο και Ελλήνων από γέννηση,  δεν εμπίπτει  στις διατάξεις   του Ν.Δ. 2573/1953  και  κατά   συνέπεια  δεν υπάγεται  στις αρμοδιότητες του Δημάρχου που απορρέουν  από τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87 Α΄). 

Σε αυτό το σημείο εφιστούμε ιδιαιτέρως την προσοχή σας,   δεδομένου ότι  αλλαγή του κυρίου ονόματος για τους Έλληνες από γέννηση, για τους οποίους υφίσταται ελληνική συντεταγμένη ληξιαρχική πράξη γέννησης και  βάσει της οποίας πράξης  γίνεται η εγγραφή τους στα Δημοτολόγια,   γίνεται μέσω δικαστικής απόφασης διόρθωσης αυτής της ληξιαρχικής πράξης γέννησης ως προς το όνομα. Ωστόσο  οι Δικαστικές Αποφάσεις διόρθωσης ονομάτων πολιτογραφημένων αλλοδαπών (αλλογενών και ομογενών)  σε ληξιαρχικές  πράξεις  βαπτίσεων ή γάμων καμία έννομη συνέπεια δεν επιφέρουν στην αστική κατάσταση  των πολιτογραφημένων αλλοδαπών ως προς την εγγραφή τους στα δημοτολόγια και τα Μητρώα Αρρένων. 
Επίσης, η μετέπειτα (της πολιτογράφησης) προσκόμιση από τους  ήδη πολιτογραφημένους ομογενείς ή αλλογενείς έκθεσης βάπτισης, προκειμένου αυτοί να μεταβάλουν το κύριο όνομά τους, δεν  μπορεί  να αποτελέσει αιτία αλλαγής του κυρίου ονόματός τους και δεν εμπίπτει στις διατάξεις του ανωτέρω Ν.Δ..
Στην περίπτωση  της αλλαγής  του ονόματος πολιτογραφημένου,   η οποία έγινε στην αλλοδαπή σύμφωνα με το δίκαιο της άλλης ιθαγένειας του πολιτογραφημένου (περ. γ΄του (α) σχετικού σας Χ Ενέα), αυτή  για να καταστεί εκτελεστή ως προς τα Δημοτολόγια και τα Μητρώα Αρρένων πρέπει να προηγηθεί η  αναγνώριση του δεδικασμένου αλλοδαπής απόφασης (είτε δικαστικής είτε διοικητικής),  κατ’ άρθρο 905 του Κ.Πολ.Δ. βάσει της οποίας έγινε αυτή η αλλαγή.
Τέλος,   σας γνωρίζουμε ότι στις περισσότερες των περιπτώσεων που αναφέρετε στο (α)  σχετικό σας έγγραφο,  οι απόψεις της υπηρεσίας μας είναι θετικές, με εξαίρεση την περίπτωση Βήντο -  Βίντο και την περίπτωση Ατταλαχ- Μπουστάνι,  καθόσον δεν θεωρούμε ότι  πρόκειται για εξελληνισμό ούτε για αποβολή ξενικού επωνύμου, άρα οι μεταβολές  αυτές δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του νόμου.
Όσον αφορά στην περίπτωση που αναφέρετε στο (β) ανωτέρω σχετικό σας έγγραφο, οφείλετε να ελέγξετε εάν πρόκειται για πολιτογραφημένο ομογενή,  ο οποίος έχει αιτηθεί τον εξελληνισμό του επωνύμου του,  δηλαδή την πρόσληψη ελληνικής κατάληξης σε αυτό, όποτε σε αυτήν την περίπτωση έχουμε την άποψη ότι είναι εφικτή η εν λόγω αλλαγή.
Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 











Η Προϊσταμένη της

                                                                                                                              Διεύθυνσης 
                                                                                                                  Ουρανία   Σταυροπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου   (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)
ΠΡΟΣ: Αποκεντρωμένη Διοίκηση


Αττικής


  Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας 


Διεύθυνση Αστικής Κατάστασης Αθηνών Α΄


& Κοινωνικών Υποθέσεων 


Τμήμα Ιθαγένειας   


               Υπατίας 6  - Τ.Κ. 105 56 


                                    ΑΘΗΝΑ
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