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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ – ΕΚΛΟΓΙΚΟ και με FAX
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                                Αθήνα,   7/06/2012    

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ                Αρ.Πρωτ.: 22900 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ







      Προς
	Ταχ. Δ/νση:   Ευαγγελιστρίας 2

Ταχ. Κωδ.:     10183

Πληροφορίες: Κ. Πιτσαδιώτη
Τηλέφωνο:     213-1361006
FAX:                213-1361167


	                           1. Περιφερειακές Ενότητες
                               (στις Έδρες Νομών)

                               Δ/νσεις Διοικητικού - Οικονομικού
                           2. Δήμους της Χώρας      



Θέμα: Εφαρμογή διαδικασίας συλλογής των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας στις Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012.
Στις Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012, το Υπουργείο Εσωτερικών θα χρησιμοποιήσει ξανά τον εναλλακτικό τρόπο (διαδικασία) συλλογής των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας, που γίνεται για την πληροφόρηση των Ελλήνων πολιτών. Πρόκειται για τη διαδικασία, μετάδοσης των αποτελεσμάτων απευθείας στο Υπουργείο μέσω κινητού τηλεφώνου, που έχει ήδη εφαρμοστεί επιτυχώς στις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις.
Σε όλες τις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, η διαδικασία συνέβαλε ουσιαστικά στην ενημέρωση των Ελλήνων πολιτών, καθώς επιτεύχθηκε από πολύ νωρίς η συγκέντρωση αντιπροσωπευτικού δείγματος από το σύνολο της Επικράτειας, δίνοντας στο Υπουργείο τη δυνατότητα να παρουσιάζει από πολύ νωρίς μια εικόνα που προσέγγιζε τα τελικά αποτελέσματα. 

Ο ίδιος ακριβώς στόχος έχει τεθεί και για τις εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012, στις οποίες θα χρησιμοποιηθούν περίπου 5.000 συσκευές στα ίδια εκλογικά τμήματα των δήμων που είχαν επιλεγεί στις Εκλογές της 6ης Μαΐου 2012. Θα εφαρμοστεί ακριβώς η ίδια διαδικασία με εκείνη των προηγούμενων εκλογών (σχετικά τα με αριθμό πρωτοκόλλου  14687/12-4-12, 17024/30-4-12 και 17216/2-5-2012 έγγραφά μας) και καλούνται οι υπηρεσίες σας για το συντονισμό των απαραίτητων ενεργειών, ως ακολούθως:   
Περιφερειακές Ενότητες        
Ως πρώτη ενέργεια  πρέπει να ορίσετε άμεσα υπάλληλό σας (κατά προτίμηση ο ίδιος υπάλληλος που είχε ορισθεί στις εκλογές της 6ης Μαΐου 2010) , αρμόδιο για τη διανομή του εκλογικού υλικού, στους Δήμους,  ως υπεύθυνο για τη διαχείριση του υλικού (κινητά τηλέφωνα κλπ), το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την εφαρμογή της διαδικασίας και μόνο σε περίπτωση αντικατάστασης του υπαλλήλου να μας γνωστοποιήσετε τα στοιχεία του με FAX (213-1361167 Δ/νση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ). Ο εν λόγω υπάλληλος, θα λειτουργήσει και ως συντονιστής /σημείο αναφοράς των αντίστοιχων υπευθύνων κάθε Δήμου.
Δήμοι 
Ως πρώτη ενέργεια πρέπει να ορίσετε αμέσως υπάλληλο του Δήμου σας, που θα είναι αρμόδιος για την διανομή του εκλογικού υλικού, ως υπεύθυνο για τη διαχείριση του υλικού (κινητά τηλέφωνα κλπ) το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την εφαρμογή της διαδικασίας και να γνωστοποιήσετε τα στοιχεία του με FAX στην αρμόδια υπηρεσία εκλογών της Περιφερειακής Ενότητά σας
Η νέα διαδικασία θα λειτουργήσει παράλληλα με τις υφιστάμενες, οι οποίες θα εφαρμοσθούν κανονικά, όπως τις γνωρίζετε από προηγούμενες εκλογές (μετάδοση του αποτελέσματος στην Περιφερειακή Ενότητα, τηλεφωνική μετάδοση από τη Περιφερειακή Ενότητα  στην Κ.Υ. του Υπουργείου κλπ). Αποκλειστικός στόχος της νέας αυτής διαδικασίας είναι η ταχύτερη δυνατή συλλογή του αποτελέσματος για τα επιλεχθέντα εκλογικά τμήματα.

Θεωρώντας δεδομένη την άμεση ανταπόκρισή σας, παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες

Ο ΑΝ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΣΤΡΑΤΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ
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