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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                 Αθήνα,  8 Ιουνίου  2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ


                              Αριθ. Πρωτ.: οικ. 23083
ΓΕΝ. ΔΙΕΥ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                    
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ







 ΠΡΟΣ: 1. Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων
Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27



              2. Γενική Γραμματεία Πληθυσμού
Ταχ. Κώδικας: 101 83




    και Κοινωνικής Συνοχής
Πληροφορίες: Π. Κατσούλα



3. Όλες τις Διευθύνσεις του Υπουργείου
Τηλέφωνο: 2131364619




4. Ταμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων







    Υπουργείου Εσωτερικών
ΘΕΜΑ: Προσφορά έκτακτης εκλογικής εργασίας των Υπαλλήλων του Υπουργείου Εσωτερικών ενόψει των επικείμενων βουλευτικών εκλογών της 17ης Ιουνίου 2012.


Ενόψει της έκδοσης απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών για την προσφορά έκτακτης εκλογικής εργασίας, πέραν του κανονικού ωραρίου απασχόλησης των εργάσιμων ημερών και κατά τις εξαιρέσιμες ημέρες (αργίες), όπως το Σάββατο και Κυριακή και κατά τις νυχτερινές ώρες, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών των βουλευτικών εκλογών της 17ης Ιουνίου 2012, όλοι οι Προϊστάμενοι Διευθύνσεων του Υπουργείου Εσωτερικών, της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων και της Γενικής Γραμματείας Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής να ενημερώσουν τους υπαλλήλους τους για την υποχρεωτική δίωρη παραμονή τους στις υπηρεσίες τους πέραν του ωραρίου που έχουν επιλέξει, κατά τις εργάσιμες ημέρες και για την προσέλευσή τους στις υπηρεσίες τους τα Σαββατοκύριακα ανάλογα με τις ανάγκες του Υπουργείου.

Επισημαίνεται ότι θα συμμετέχουν, εφόσον παρέξουν πραγματική εργασία:
α) Οι υπάλληλοι του Υπουργείου Εσωτερικών και των Γενικών Γραμματειών αυτού, ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας.

β) Οι υπάλληλοι άλλων υπηρεσιών που είναι αποσπασμένοι στο Υπουργείο Εσωτερικών.

γ) Οι υπάλληλοι του Υπουργείου Εσωτερικών και των Γενικών Γραμματειών που είναι αποσπασμένοι σε άλλες υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των πολιτικών γραφείων μελών της Κυβέρνησης και των γραφείων βουλευτών.
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Θανάσης Ξηρός

