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	                        Προς τις Γραμματείες 
                        των Πρωτοδικείων της χώρας
                        (μέσω των Περιφερειακών ενοτήτων
                        στις έδρες νομών)



Θέμα: Εφαρμογή διαδικασίας συλλογής των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας μέσω κινητών στις Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012.
Στις Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012, το Υπουργείο Εσωτερικών, θα χρησιμοποιήσει ξανά τον εναλλακτικό τρόπο (διαδικασία) συλλογής των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας,  που γίνεται για την πληροφόρηση των Ελλήνων Πολιτών. Πρόκειται για τη διαδικασία μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων από τους δικαστικούς αντιπροσώπους απευθείας στο Υπουργείο, μέσω κινητού τηλεφώνου, που εφαρμόστηκε και στις προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις. 
Η διαδικασία όπως ήδη γνωρίζετε, θα λειτουργήσει παράλληλα με τις υφιστάμενες, οι οποίες θα εφαρμοσθούν κανονικά (μετάδοση αποτελέσματος στην Περιφ. Ενότητα, τηλεφωνική μετάδοση από την Περιφ. Ενότητα στην Κ.Υ. του Υπουργείου κλπ). Αποκλειστικός στόχος της διαδικασίας είναι η ταχύτερη δυνατή συλλογή του αποτελέσματος για τα επιλεχθέντα εκλογικά τμήματα. Ο ίδιος ακριβώς στόχος έχει τεθεί και για τις εκλογές της 17ης  Ιουνίου 2012, στις οποίες θα εφαρμοστεί ακριβώς η ίδια διαδικασία με εκείνη των προηγούμενων εκλογών (σχετικό με αριθμό πρωτοκόλλου 17160/2-5-12 έγγραφό μας) και στα ίδια εκλογικά τμήματα των δήμων.
Για το σκοπό αυτόν, σας διαβιβάζουμε συνημμένα πίνακα με τους υπευθύνους συνεργάτες της αναδόχου για την υλοποίηση του έργου εταιρείας, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι για τη συλλογή των κινητών τηλεφώνων από τους Δικαστικούς Αντιπροσώπους με την παράδοση του εκλογικού σάκου. Οι υπεύθυνοι αυτοί συνεργάτες της αναδόχου εταιρείας θα βρίσκονται από το βράδυ της 17ης μέχρι και το πρωί της 18ης Ιουνίου 2012 στους χώρους του Πρωτοδικείου για τη συλλογή των κινητών τηλεφώνων. Σας παρακαλούμε να διευκολύνετε τους υπαλλήλους της αναδόχου εταιρείας, που έχουν την ευθύνη συλλογής των κινητών τηλεφώνων, οι οποίοι θα παρευρίσκονται στα σημεία παράδοσης των εκλογικών σάκων στην υπηρεσία σας, παραχωρώντας μικρό χώρο για την εναπόθεση των συσκευών.
Έχοντας υπόψη και τη δική σας επιθυμία για ταχύτερη μετάδοση των αποτελεσμάτων των εκλογών, προσδοκούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες, παραμένοντας στη διάθεσή σας για διευκρίνιση.
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