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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα   24   Σεπτεμβρίου   2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/24305/12
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  : Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                : 213 136 1695     

            
ΘΕΜΑ   : Γάμοι οι οποίοι τελέσθηκαν από ιερέα  της εκκλησίας Π.Ε. ΓΟΧ Ελλάδας. 

Σχετ.       :  Το υπ’ αριθμ. 97095/Α1/27-8-2012 έγγραφό σας. 
Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού σας έγγραφου, με το οποίο μας διαβιβάσατε επιστολή διαμαρτυρίας εκπροσώπου της Ιεράς Μητροπολιτικής Συνόδου  του Πατρώου Εορτολογίου ΓΟΧ Ελλάδος, σας  γνωρίζουμε   κατά λόγο αρμοδιότητας μας  τα ακόλουθα:

Με σειρά εγγράφων μας προς τους Ληξιάρχους της Χώρας, έχουμε επισημάνει ότι οι Ληξίαρχοι, κατά τη σύνταξη της ληξιαρχικής πράξης γάμου, οφείλουν να  διερευνούν μέσα στο πλαίσιο των καθηκόντων τους,  το υποστατό του γάμου,   δηλαδή εάν έχουν τηρηθεί τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 1367 του Αστικού Κώδικα και ειδικότερα εάν ο γάμος έχει τελεστεί  από θρησκευτικό  λειτουργό  αναγνωρισμένου   θρησκεύματος στην Ελλάδα (363/29-4-1977 Γνωμοδότηση της ολομέλειας του ΝΣΚ).
Περαιτέρω έχουμε καταστήσει σαφές ότι,  σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθμ.150/1972 Γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους,  η οποία έχει γίνει αποδεκτή από τη Διοίκηση,   ο παλαιοημερολογιτισμός στην Ελλάδα δεν αποτελεί ιδία θρησκεία, δόγμα ή αίρεση, καθόσον δεν καθίστανται ετερόδοξοι όσοι  εκλαμβάνουν ως ορθό άλλο χρονολόγιο από αυτό το οποίο έχει καθιερωθεί από την ελληνική Πολιτεία,  οι δε  γάμοι οι οποίοι τελούνται στην Ελλάδα από παλαιοημερολογίτη ιερέα είναι έγκυροι,  άρα υποστατοί,  με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι τελέσθηκαν από κληρικό ό οποίος  «φέρει κανονικώς»  το ιερατικό σχήμα και δεν έχει καθαιρεθεί.

Σύμφωνα δε και με τα αναγραφόμενα σε προηγούμενα έγγραφα του Υπουργείου σας (147032Α1/18-1-2012, 81324/Α1/16-7-2012), τα οποία στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας κοινοποιήσαμε στους Ληξιάρχους,   η καταχώριση στα ληξιαρχικά βιβλία των μυστηρίων γίνεται με την προσκόμιση του  χειροτονητηρίου του τελέσαντος το μυστήριο  Παλαιοημερολογίτη κληρικού και πιστοποιητικού του οικείου Επισκόπου των Παλαιοημερολογιτών για την κανονική χειροτονία του από Επίσκοπο των Παλαιοημερολογιτών,  για τον οποίο δεν έχει προηγηθεί καθαίρεση . 

Ωστόσο επισημαίνουμε ότι το  ενδεχόμενο να  έχει δημιουργηθεί ιδιαίτερη/ξεχωριστή θρησκευτική κοινότητα, η οποία έχει αποσπαστεί από την επίσημη Σύνοδο  των  Παλαιοημερολογιτών (Γ.Ο.Χ.), ούτε οι Ληξίαρχοι της Χώρας  ούτε και το Υπουργείο μας,    έχουν  την  αρμοδιότητα να εξακριβώσουν.

Έτσι έως ότου  το Υπουργείο σας, ως καθ’ ύλην αρμόδια   Υπηρεσία,  μας   ενημερώσει     για  το ζήτημα της διασπάσεως ή μη της αποστολικής διαδοχής στα πρόσωπα των συγκεκριμένων ιερέων,  το οποίο και  αποτελεί,  σύμφωνα με την προαναφερθείσα γνωμοδότηση,  το απόλυτο κριτήριο για την διασφάλιση του εγκύρου των εν λόγω γάμων,  οι Ληξίαρχοι οφείλουν  να ελέγχουν  το υποστατό των γάμων αυτών.

Εν όψει των ανωτέρω σας επιστρέφουμε την ανωτέρω σχετική διαμαρτυρία για τις δικές σας, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες.  








  Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης









Μ.Νίκου
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
Δήμο Χαλανδρίου 

Νομού Αττικής 
Ληξιαρχείο 

Αγίου Γεωργίου 30 & Αριστείδου 

Τ.Κ.152 33 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

 Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 

    (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού 


Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων 


Γενική Διεύθυνση Θρησκευμάτων 


Α.Παπανδρέου 37 – Τ.Κ. 151 80


ΜΑΡΟΥΣΙ
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