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Τηλέφωνο: 213 136 1132
       

 
           
Fax: 213 136 1140

      


e-mail: te.ekloges@ypes.gr 
ΘΕΜΑ: «Ένταξη της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι των πολιτών της Κροατίας στην Ελλάδα. Ειδικοί εκλογικοί κατάλογοι πολιτών της Ε.Ε.»


Σας ενημερώνουμε ότι, την 1η Ιουλίου 2013 η Κροατία εντάχθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι Κροάτες πολίτες αποκτούν πλέον την ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ιδιότητα, η οποία τους αναγνωρίζει το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι κατά τις δημοτικές εκλογές και κατά τις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, σε κράτος μέλος που έχουν την κατοικία τους και του οποίου δεν είναι υπήκοοι. Διευκρινίζεται ότι οι πολίτες της Ένωσης δεν ψηφίζουν στις περιφερειακές εκλογές στη χώρα μας.

Με βάση τα ανωτέρω και σε συνέχεια των αριθ.44235/9.10.03, 62735/8.12.05 και  8955/13.2.2007 εγκυκλίων μας, παρακαλείστε στο εξής να συμπεριλαμβάνετε στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των πολιτών της Ε.Ε. και τους ενδιαφερόμενους Κροάτες πολίτες, με τις ίδιες προϋποθέσεις και κατά την ίδια διαδικασία που ισχύει για τους λοιπούς πολίτες της Ε.Ε.

Επισημαίνεται ότι, μέχρι να αποσταλεί το εκλογικό αρχείο για την καταχώριση των μεταβολών της Δ’ Αναθεώρησης, τυχόν αιτήσεις από ενδιαφερόμενους Κροάτες πολίτες θα γίνονται αποδεκτές και θα τηρούνται στο σχετικό αρχείο των Υπηρεσιών σας μέχρι να συμπεριληφθούν στο εκλογικό αρχείο και να αποσταλούν στο ΥΠ.ΕΣ. με την Δ’ Αναθεώρηση.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Υπενθυμίζεται ότι, για τους πολίτες της Ε.Ε. τηρούνται χωριστοί εκλογικοί κατάλογοι για δημοτικές εκλογές και χωριστοί για τις ευρωεκλογές. Και τούτο διότι, κάποιοι από τους πολίτες της Ε.Ε. που διαμένουν στην Ελλάδα, επιθυμούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα π.χ. μόνο στις δημοτικές εκλογές, ενώ στις ευρωεκλογές επιλέγουν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στη χώρα τους, είτε μεταβαίνοντας σε αυτήν είτε ψηφίζοντας στους χώρους της πρεσβείας τους στην Ελλάδα είτε ψηφίζοντας με επιστολική ή ηλεκτρονική ψήφο. Άλλοι πολίτες της Ε.Ε. ενδιαφέρονται να ψηφίσουν στην Ελλάδα και στις δημοτικές εκλογές και στις ευρωεκλογές και στην αίτησή τους δηλώνουν αντιστοίχως και τις δύο επιλογές. Για το λόγο αυτό, προκειμένου να αποφευχθούν αδικαιολόγητα διοικητικά λάθη που θα οδηγήσουν στον αποκλεισμό πολιτών της Ε.Ε. από τη συμμετοχή στις εκλογές επιλογής τους, παρακαλούνται οι αρμόδιοι υπάλληλοι των δημοτολογίων για τη δέουσα προσοχή κατά τη συμπλήρωση των σχετικών στοιχείων στα αντίστοιχα πεδία.
Επίσης, στο πλαίσιο της τακτικής επικοινωνίας και συνεργασίας του ΥΠ.ΕΣ. με τους δήμους, διαπιστώθηκαν οι ακόλουθες αδυναμίες, οι οποίες χρήζουν διορθωτικών κινήσεων:

1. Αρκετοί δήμοι συμπληρώνουν τα στοιχεία των πολιτών της Ε.Ε. απευθείας στο εκλογικό αρχείο της εκάστοτε αναθεώρησης και δεν εκτυπώνουν την αίτηση προκειμένου να την υπογράψει ο ενδιαφερόμενος, ώστε να τηρηθεί και στο αρχείο των υπηρεσιών τους. Εξυπακούεται ότι, δεν νοείται εγγραφή εκλογέα στον ειδικό εκλογικό κατάλογο δίχως την υπογραφή του στη σχετική αίτηση. Επίσης έχει διαπιστωθεί και το αντίστροφο, δηλαδή να συμπληρώνονται τα στοιχεία των πολιτών της Ε.Ε. χειρόγραφα στη αίτηση και να μην μεταφέρονται στη συνέχεια στο αρχείο της σχετικής αναθεώρησης που θα αποσταλεί στο ΥΠ.ΕΣ.
2. Παρατηρείται επίσης συχνά το φαινόμενο της εσφαλμένης συσχέτισης του αρχείου των πολιτών της Ε.Ε. με αυτό των Ομογενών και Υπηκόων Τρίτων Χωρών (ΟΜΥΤΧ), με αποτέλεσμα να επιχειρείται –ανεπιτυχώς φυσικά- εγγραφή πολιτών της Ε.Ε. στο εκλογικό αρχείο των ΟΜΥΤΧ. Για την ενημέρωσή σας, σας στέλνουμε εκ νέου συνημμένα ΠΙΝΑΚΑ με τα σημερινά κράτη μέλη της Ε.Ε.
3. Υπενθυμίζεται ότι η αναγραφή της ιθαγένειας και των λοιπών στοιχείων είναι υποχρεωτική. Ο προσωπικός αριθμός PIN θα συμπληρώνεται μόνο στην περίπτωση που έχει χορηγηθεί από το κράτος μέλος καταγωγής και, εφόσον δεν υπάρχει, το αντίστοιχο πεδίο θα παραμένει κενό. Δεν θα συμπεριλαμβάνονται πολίτες της Ε.Ε. στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους, των οποίων τα στοιχεία που θα αποστέλλονται στο Υπουργείο θα είναι ελλιπή. 

4. Στο πλαίσιο της επεξεργασίας των δίμηνων αναθεωρήσεων, διαπιστώθηκε επίσης επανειλημμένα, λανθασμένη συμπλήρωση πεδίων της αίτησης, δηλ. στοιχεία του ενδιαφερόμενου που σχετίζονται με το κράτος μέλος καταγωγής να συμπληρώνονται στα πεδία που αφορούν στη διαμονή του στην Ελλάδα και ιδίως ο Νομός, η Περιφέρεια, ο Δήμος κ.λ.π. Σημειώνεται ότι η Ενότητα Α’ της αίτησης,  αφορά σε προσωπικά στοιχεία του ενδιαφερόμενου πολίτη της Ε.Ε. ως προς το κράτος μέλος καταγωγής του, ενώ στην Ενότητα Β’ συμπληρώνονται τα στοιχεία της διαμονής του στην Ελλάδα. Για το λόγο αυτό, η καταγραφή και ο έλεγχος των στοιχείων απαιτούν ιδιαίτερη ακρίβεια και προσοχή, ιδίως εκείνων που προκύπτουν από το ισχύον αποδεικτικό ταυτότητας, καθώς και αυτά που αναφέρονται στα στοιχεία εγγραφής χώρας Ε.Ε., τα οποία συμπληρώνονται με λατινικούς χαρακτήρες.
Προκειμένου να αποφευχθούν τυχόν λάθη κατά τη διαδικασία σύνταξης των ειδικών εκλογικών καταλόγων, τα οποία δεν θα επιτρέψουν την απρόσκοπτη συμμετοχή πολίτη της Ε.Ε. στις δημοτικές εκλογές/ευρωεκλογές, παρακαλούνται οι αρμόδιοι υπάλληλοι:
· Να συνδράμουν τους ενδιαφερόμενους κατά τη συμπλήρωση της αίτησης

· Να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στα πεδία επιλογής όπου δηλώνονται οι εκλογές στις οποίες επιθυμούν να συμμετάσχουν 

· Να συμπληρώνουν με λατινικούς χαρακτήρες τα αντίστοιχα πεδία της Α’ Ενότητας της αίτησης (ατομικά στοιχεία – στοιχεία εγγραφής χώρας Ε.Ε.)
· Να τους ενημερώνουν για το σκοπό της υποβολής της αίτησης και τη διαδικασία που θα ακολουθήσει προκειμένου να καταρτιστούν ειδικοί εκλογικοί κατάλογοι από το ΥΠ.ΕΣ.
· Να τους παρέχουν πληροφόρηση για το δικαίωμα πρόσβασης στα στοιχεία τους και το δικαίωμα διόρθωσης αυτών

· Αναφορικά με τις ευρωεκλογές, να τους γνωρίζουν ότι τα στοιχεία τους αποστέλλονται στο κράτος μέλος καταγωγής, προκειμένου να διαγραφούν από τους εκλογικούς καταλόγους της χώρας τους και να αποφευχθεί τυχόν διπλοψηφία (άρθρο 13 Οδηγίας 93/109/ΕΚ)
· Να τους ενημερώνουν για τις προθεσμίες ανάρτησης των καταστάσεων και υποβολής τυχόν ενστάσεων, αμέσως μετά την κατάθεση της αίτησης
· Προκειμένου να συμμετάσχουν στις προσεχείς δημοτικές εκλογές και ευρωεκλογές του 2014, θα πρέπει να έχουν εγγραφεί στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους το αργότερο μέχρι 28 Φεβρουαρίου 2014.

Τέλος, με σκοπό την πληρέστερη ενημέρωση και τη διευκόλυνση του έργου σας, σας στέλνουμε συνημμένα ΠΙΝΑΚΑ με τα 28 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:                                                         Ο ΑΝ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
1. κ.κ. Γενικούς Γραμματείς 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων

2. κ.κ. Περιφερειάρχες




      ΣΤΡ. ΜΑΡΑΓΚΟΣ
3. κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες                                               
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                         
- Γρ. κ. Υπουργού
- Γρ. κ. Γεν. Γραμματέα

- Αν. Γεν. Δ/ντή Αναπτ. Πρ/των

- Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ

- Δ/νση Εκλογών
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