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Αποστολή με e-mail, fax και ταχυδρομικώς
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ    

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚ.&ΑΝΑΠ.ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Τ.Α.   

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ Τ.Α.
Ταχ. Δ/νση    :  Σταδίου 27    
Τ.Κ                :101 83 - ΑΘΗΝΑ      

Πληροφορίες: Δ. Μπιτούνη
E-mail           : d.mpitouni@ypes.gr

Τηλέφωνο     : 2131364704
ΘΕΜΑ: Εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων.
ΣΧΕΤ. :  Το υπ’ αριθμ. 51729/23-12-2013 έγγραφό μας.
Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, σας  ενημερώνουμε ότι οι φορείς οι οποίοι έχουν επιχορηγηθεί μέσω της ειδικής επιχορήγησης εκκαθάρισης ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων, δύνανται να εξοφλούν τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις τους προς τρίτους φορείς εκτός γενικής κυβέρνησης κατά χρονολογική σειρά σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 2/86954/ΔΠΓΚ/29-11-2012 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Ειδικότερα, στον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2014, θα πρέπει να εμφανίζονται στο μεν σκέλος των εσόδων ο Κ.Α. 1215 «Επιχορηγήσεις για εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων» στο δε σκέλος των δαπανών ο Κ.Α. 83 στον οποίο θα μεταφερθούν οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις από τον Κ.Α. 81 και από τον οποίο θα πραγματοποιηθεί η ενταλματοποίηση, σύμφωνα με την διαδικασία που όρισε η υπ΄αριθμ. 47490/2012 Κ.Υ.Α. «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των Δήμων, οικονομικού έτους 2013 − τροποποίηση της αριθ. 7028/3−2−2004 (ΦΕΚ 253/Β΄) απόφασης «Καθορισμός του τύπου του προϋπολογισμού των Δήμων και κοινοτήτων». Οι ανωτέρω Κ.Α. θα εισαχθούν στον π/υ 2014 μέσω αναμόρφωσης. Στις περιπτώσεις όπου στον προϋπολογισμό έτους 2014 εμφανίστηκε ως χρηματικό υπόλοιπο, το αδιάθετο χρηματικό υπόλοιπο του ΚΑΕ 1215 κατά την 31.12.2013 θα παραμείνει στο σχετικό Κ.Α. και θα διατεθεί για την κάλυψη ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων.
Όσον αφορά τους ΟΤΑ β’ βαθμού στον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2014, θα πρέπει να εμφανίζονται στο μεν σκέλος των εσόδων ο Κ.Α. 6118 «Έκτακτη επιχορήγηση για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της υποπαραγράφου Γ2 του άρθρου Πρώτου του ν.4093/2012» και στο σκέλος των δαπανών τα ποσά των σχετικών ΚΑΕ αναλύονται με (03) εφόσον χρηματοδοτούνται από τον ΚΑ Εσόδου 6118. Στις περιπτώσεις όπου, στους π/υ έτους 2014 εμφανίστηκε ως ταμειακό υπόλοιπο, το αδιάθετο ταμειακό υπόλοιπο του ΚΑ 6118 κατά την 31.12.2013, θα παραμείνει στο σχετικό Κ.Α. και θα διατεθεί για την κάλυψη ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων.







Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

       Θ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Γενικό λογιστήριο του Κράτους
Δ/νση Προϋπολογισμού γενικής Κυβέρνησης

Πανεπιστημίου 37, Τ.Κ. 10165 Αθήνα  

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο  Υπουργού

2. Γραφείο Γεν. Δ/ντή Οικονομικών Υπηρεσιών 

3. Δ/νση Οικονομικών Τ.Α.

4. Δ/νση Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής Τ.Α.

5. Δ/νση  Μηχ/σης και Η.Ε.Σ (προς ανάρτηση 

στην ιστοσελίδα του Υπουργείου)










Αθήνα 6  Φεβρουαρίου 2014





Αριθμ. Πρωτ.: 3220





 ΠΡΟΣ:  α) Δήμους της Χώρας


                  (με την  παράκληση να ενημερώσουν 


τα Ν.Π.Δ.Δ. τους)


β) Περιφέρειες της Χώρας


γ) Αποκεντρωμένες Διοικήσεις του 


     Κράτους - Έδρες τους





                  


	














PAGE  

