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ΕΠΕΙΓΟΝ

	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΑ

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
--------------------------------------------------------
	Αθήνα,    2   Σεπτεμβρίου  2013
Αρ. Πρωτ.: 34600


	Ταχ. Δ/νση:      Σταδίου 27
Ταχ. Κώδικας:  101 83 Αθήνα

Πληροφορίες:  Αριστ. Λάτσινος
Τηλέφωνο:       213-1364823
Fax:                  213-1364824
	Προς: Τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις του Κράτους
           Γραφεία Γενικών Γραμματέων
     

	Θέμα: Εφαρμογή της  Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών «Απευθείας παραχώρηση, με αντάλλαγμα, του δικαιώματος απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης και παρόχθιας ζώνης μεγάλων λιμνών και πλεύσιμων ποταμών, στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) Α΄ Βαθμού» (ΦΕΚ 1094/Β’/2.5.2013).



Σας διαβιβάζουμε φωτοαντίγραφο του υπ’αριθ. 2556/31.7.2013 εγγράφου του Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας προς τον Υπουργό Εσωτερικών και θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Κατόπιν της καταγραφής από τις οικείες Κτηματικές Υπηρεσίες μικρού αριθμού συναφθέντων έως σήμερα μισθωτηρίων από τους ΟΤΑ α’ βαθμού, βάσει της σχετικής κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών (ΦΕΚ 1094/Β’/2.5.2013), κρίνεται σκόπιμο να διερευνηθούν τα αίτια της μη σύναψης των αναλογούντων συμβάσεων στους παραχωρηθέντες προς τους δήμους χώρους, τόσο στις περιπτώσεις απευθείας παραχώρησης της απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας όσο και σε περιπτώσεις παραχώρησης των χώρων αυτών κατόπιν δημοπρασίας, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στην εν λόγω απόφαση.

Επισημαίνεται ότι η καθυστέρηση ολοκλήρωσης των σχετικών διαδικασιών, ιδίως ενόψει της τρέχουσας οικονομικής συγκυρίας, συνεπάγεται απώλεια σημαντικών εσόδων τόσο για τους δήμους όσο και για το Δημόσιο. 
Στο πλαίσιο αυτό, παρακαλούμε όπως κοινοποιήσετε το παρόν έγγραφο, μετά του συνημμένου του, στους δήμους της χωρικής σας αρμοδιότητας, προκειμένου να καταγραφούν και να αποσταλούν οι απόψεις τους στα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών ώστε να παρασχεθεί οποιαδήποτε αναγκαία συνδρομή. Δήμοι, οι οποίοι έχουν ήδη αποστείλει έγγραφα με τα οποία επισημαίνουν προβλήματα που αντιμετώπισαν κατά την εφαρμογή της εν θέματι Κ.Υ.Α., δεν απαιτείται να αποστείλουν εκ νέου τις απόψεις τους, εφόσον κρίνουν ότι στοιχειοθετούνται επαρκώς μέσω αυτών τα αίτια για τη μη σύναψη των μισθωτηρίων.
	ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Υπουργείο Οικονομικών

Γ.Γ. Δημόσιας Περιουσίας 
Καραγιώργη Σερβίας 8

10184 Αθήνα             

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     
1. Γρ. Υπουργού 

   (σχ. τα αρ. 4089/2.8.2013 

   και 3772/19.7.2013 έγγραφα)
2. Γρ. Γενικού Γραμματέα
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΕΛΑΚΗΣ
3. Γρ. Γενικού Διευθυντή Οικον. Υπηρεσιών 

4. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ                     
 
    Τμήμα Περιουσίας 
5. Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ.
    (με την παράκληση να αναρτηθεί στην 

    ιστοσελίδα του ΥΠΕΣ – ενότητα έγγραφα)                                                                                                                                                              








