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	     Αθήνα 14 Δεκεμβρίου 2011
Α.Π. : 35535
ΠΡΟΣ:  Aποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής
    Δ/νση Διοίκησης    
    Λ. Κατεχάκη 56, 115 25, Αθήνα    


ΘΕΜΑ : Επιβολή εργολαβικού δικαιώματος 
ΣΧΕΤ: Το υπ΄ αριθμ. 27694/24536/29-7-2011 έγγραφό σας
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 1 του Α.Ν. 582/1968, η ίδρυση και συντήρηση κοιμητηρίων ανήκει στην αποκλειστική αρμοδιότητα των δήμων. Περαιτέρω, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4 του ίδιου Α.Ν., τα δικαιώματα ταφής και η εν γένει λειτουργία των δημοτικών κοιμητηρίων ρυθμίζονται δια κανονισμού, ψηφιζομένου υπό του δημοτικού συμβουλίου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Το ύψος των επιβαλλόμενων δικαιωμάτων και τελών προσδιορίζονται επί τη βάσει κάλυψης, εν μέρει ή εν όλω, των δαπανών της συντηρήσεως και λειτουργίας των κοιμητηρίων, μη δυνάμενα τα έσοδα εξ’ αυτών να υπερβούν το σύνολο της απαιτούμενης δαπάνης. 
Τα επιβαλλόμενα ως άνω δικαιώματα ή τέλη, συναρτώνται με την παραχώρηση ιδιαίτερων ιδιωτικών δικαιωμάτων επί ορισμένου χώρου ταφής, εκ μέρους του διοικούντος το κοιμητήριο δήμου. Ως εκ τούτου, υπόχρεοι προς καταβολή των εν λόγω δικαιωμάτων ή τελών καθίστανται αποκλειστικά οι συγγενείς των νεκρών, στους οποίους παρέχονται υπηρεσίες, όπως η διάθεση χώρου για τον ενταφιασμό των προσφιλών τους προσώπων, για την οποία καταβάλλεται ανάλογο δικαίωμα (σύσταση οικογενειακού τάφου, τριετής ταφή).  Τα επιβαλλόμενα σχετικά δικαιώματα για τη διάθεση του χώρου, συνάπτονται ευθέως με το δικαίωμα κατασκευής μνημείου επί αυτού (του τάφου), ως εκδήλωση θρησκευτικού σκοπού άρρηκτα συνδεδεμένου, ενόψει των ισχυόντων ταφικών συνηθειών και εθίμων, με το δικαίωμα ενταφιασμού, χαρακτηριζόμενα τα μνημεία, όπως άλλωστε και ο χώρος ταφής, ως πράγματα εκτός συναλλαγής (άρθρο 5 Α.Ν. 582/1968). 
Στο πλαίσιο των ανωτέρω θεωρούμε ότι για τον προσδιορισμό του ύψους του «δικαιώματος ταφής» συνυπολογίστηκαν οι λειτουργικές δαπάνες που συνδέονται με τη λειτουργία του κοιμητηρίου (δαπάνες ύδρευσης, προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος και καθαριότητας των χώρων του κοιμητηρίου) και συναρτώνται με συνήθεις πράξεις που εκτελούνται σε αυτό και ως εκ τούτου η καταβολή του ήδη συνεπάγεται την παραχώρηση δικαιώματος ενταφιασμού και κατασκευής μνημείου επί του τάφου από τον συγγενή. Άλλωστε, ενόψει της πρόβλεψης στο άρθρο 26 του κανονισμού, περί υποχρέωσης διατήρησης του τάφου σε καλή κατάσταση και επισκευής αυτού για λόγους εξωτερικής εμφάνισης, συνάγεται υποχρέωση κατασκευής των μνημείων αυτών από τους δικαιούχους συγγενείς και επιπροσθέτως η καθαριότητα των χώρων από το προσωπικό της υπηρεσίας του κοιμητηρίου συνιστά υποχρεωτικά παρεχόμενη υπηρεσία, προβλεπόμενη από τον κανονισμό.  
Η επιβολή δε του εργολαβικού δικαιώματος σε βάρος των εργοληπτών δεν είναι επιτρεπτή, δεδομένου ότι αφενός αυτοί ενεργούν κατ΄ εντολήν των δικαιούχων ενταφιασμού, οι οποίοι ως προελέχθη έχουν το δικαίωμα κατασκευής του μνημείου, αφετέρου το κόστος των παρεχόμενων σχετικών διευκολύνσεων για την πραγματοποίηση των εργασιών κατασκευής (κατανάλωση νερού, ηλεκτρικού ρεύματος, αποκομιδή απορριμμάτων) καλύπτεται ήδη από τα καταβληθέντα, εκ μέρους αυτών, δικαιώματα ταφής. Όπως εξάλλου προαναφέρθηκε, το ύψος των επιβαλλόμενων δικαιωμάτων του κοιμητηρίου, καθορίζεται επί τη βάσει εκτίμησης των προϋπολογισθέντων δαπανών, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και οι απορρέουσες σχετικές δαπάνες. 
Η υποχρέωση αποκομιδής ογκωδών άχρηστων υλικών ή μπαζών, συνεπεία των έργων κατασκευής ή συντήρησης των μνημείων, θα μπορούσε εξάλλου να απαιτηθεί ως ειδικός όρος στον οικείο κανονισμό του κοιμητηρίου, επί ποινή προστίμου σε βάρος των συγγενών και όχι ως παγίως καταβληθέν δικαίωμα. Σημειώνεται δε ότι από την παρ. Η του άρθρου 19 του κανονισμού ήδη προβλέπεται δικαίωμα συντήρησης των οικογενειακών τάφων (ετήσιο), το οποίο εκ νέου συνυπολογίζεται και αναφέρεται στο άρθρο 19 παρ. ΙΓ της υπό εξέταση αριθμ. 131/2011 απόφασης.
Τέλος επισημαίνεται ότι μέρος των δικαιολογητικών που αθροιστικά απαιτούνται για την εγγραφή στο «Μητρώο εργολάβων του κοιμητηρίου» που, βάσει της  προαναφερόμενης απόφασης, αποτελεί προϋπόθεση για τη δυνατότητα εργασίας εντός αυτού, και συγκεκριμένα η πρόβλεψη υποβολής «άδειας άσκησης επαγγέλματος» και «εγγραφής στο σχετικό επιμελητήριο», ενδεχομένως συνιστά λόγο αποκλεισμού ορισμένων επαγγελματιών που δύνανται να παρέχουν υπηρεσίες κατασκευής μνημείων ή επιμέρους υπηρεσίες συντήρησης αυτών, για τους οποίους δεν απαιτούνται τα ανωτέρω.  

	ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1.  Δ/νση ΜΗΕΣ

(με την παράκληση να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου

στην ενότητα «έγγραφα» )
2.  Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α.
      α) Τμήμα Φορολογικό (2 αντίγραφα)
      β) Τμήμα Περιουσίας


	               Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
                              Α. Μπελιά
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