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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                            
    Αθήνα 7  Νοεμβρίου 2013
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  


    Αριθμ. Πρωτ.:  44486
Δ/ΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ                                                                   

Ταχ. Δ/νση : Ευαγγελιστρίας 2                                                  Προς: Όλους τους Δήμους της Χώρας
Ταχ. Κωδ.  :   10183                                                                             (Υπηρεσίες Δημοτολογίου και
Πληροφορίες :  Μ.Καπανίρη                                                                   Ληξιαρχείων)
Τηλέφωνα :  2131361005                                             
e-mail :    edsupport5@ypes.gr
FAX :            213-1361167
ΘΕΜΑ: Διόρθωση στοιχείων αρχείου Δημοτολογίου
Η Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ του Υπουργείου (ΔΜΗΕΣ) ξεκινά την μεγάλη προσπάθεια για τη βελτιστοποίηση της ποιότητος των δεδομένων των αρχείων δημοτολογίων της χώρας, με απώτερο σκοπό  την δημιουργία ενός σωστού μητρώου πολιτών.
Η βάση δεδομένων του Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Δημοτολογίου (ΟΠΣ ΕΔ), που θα αποτελέσει  το κύριο συστατικό του Μητρώου Πολιτών, πρέπει να περιέχει όσο το δυνατό σωστότερα και πλήρη δεδομένα. Για το σκοπό αυτό, η ΔΜΗΕΣ θα αναζητήσει από άλλα αρχεία του Δημοσίου έγκυρες πληροφορίες, τις οποίες αφού διασταυρώσει, θα σας αποστείλει συγκριτικές καταστάσεις,  με σκοπό τον εμπλουτισμό και τη διόρθωση των στοιχείων της βάσης του ΟΠΣ ΕΔ.
Έτσι η ΔΜΗΕΣ ξεκίνησε με ένα από τα αρχεία που διαθέτουν έγκυρες πληροφορίες, το αρχείο των εκλογικών καταλόγων. Με το αρχείο αυτό ολοκληρώθηκε η διασταύρωση με τη βάση δεδομένων του ΟΠΣΕΔ και  παρατηρήθηκαν σημαντικές διαφορές εκατέρωθεν.

Η διασταύρωση αυτή προκάλεσε στην Υπηρεσία μας μεγάλη ανησυχία, λόγω του ότι βάσει του ν.2623/98, το αρχείο εκλογικών καταλόγων είναι υποσύνολο του δημοτολογίου και δεν θα έπρεπε να υπάρχουν διαφορές στα δύο αρχεία (με εξαίρεση μόνο τις νέες εγγραφές και μεταβολές του διμήνου, για τις οποίες ενημερώνεται η Υπηρεσία μας με τις δίμηνες Αναθεωρήσεις).

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα αποσταλούν καταστάσεις με τις προβληματικές εγγραφές, σε όσους δήμους παρουσιάζονται διαφορές, έτσι ώστε να κάνουν άμεσα όλες τις απαιτούμενες ενέργειες στο αρχείο δημοτολογίου τους.
Επίσης, παρατηρήθηκε ότι το ποσοστό των επισημασμένων εγγραφών είναι μεγάλο, ακόμα και στις νέες εγγραφές, που εισήχθησαν μετά την ένταξη των Δήμων στο ΟΠΣ ΕΔ, είτε γιατί δεν συμπληρώνονται όλα τα απαραίτητα πεδία, είτε γιατί δεν ακολουθούνται οι κανόνες, που έχουν τεθεί από την Δ/νση Αστικής και Δημοτικής κατάστασης του Υπουργείου. Και γι’ αυτές τις περιπτώσεις θα αποσταλούν σταδιακά καταστάσεις.
Το όλο εγχείρημα όπως καταλαβαίνετε είναι πολύ σημαντικό και η ΔΜΗΕΣ θα το παρακολουθεί πολύ στενά και με ιδιαίτερη επιμέλεια. Στην προσπάθεια σας αυτή, θα έχετε την αμέριστη βοήθεια μας και τηλεφωνικά και ηλεκτρονικά στο edsupport5@ypes.gr. Είναι ευνόητο ότι θα ακολουθήσουν και άλλες επιστολές μας με νεότερες οδηγίες και κατευθύνσεις, ανάλογα με τα αρχεία του Δημοσίου που θα επεξεργαζόμαστε.
                                                                                                       Ο Αν. Γεν. Δ/ντης
Εσωτερική Διανομή:                                                                      
1. Γραφείο  Υπουργού
2. Γραφείο Αν. Υπουργού                                                          Στρατής Μαραγκός

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4. Γραφείο Γεν. Δ/ντη Διοικητικής Υποστήριξης

5. Δ/νση Αστικής & Δημ. Κατάστασης
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