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Σε συνέχεια των ανωτέρω εγγράφων μας, αναφορικά με τις δράσεις του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Η Ευρώπη για τους Πολίτες, 2007-2013», του οποίου εθνικό σημείο επαφής έχει οριστεί η Υπηρεσία μας, και κατόπιν της πρόσφατης (29 Σεπτεμβρίου τ.ε.) υιοθέτησης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του ετήσιου προγράμματος δράσης για το 2012, σας  γνωρίζουμε τα εξής, ειδικότερα σε σχέση με τις δράσεις της προσεχούς προθεσμίας της 1ης Φεβρουαρίου 2012:

1. Οι προτεραιότητες του Ευρωπαϊκού Προγράμματος για το 2012

Οι ετήσιες προτεραιότητες του προγράμματος για το 2012 εστιάζονται σε δύο βασικούς άξονες:

- προώθηση της ευρωπαϊκής ιδιότητας του πολίτη και της δημοκρατίας, συμπεριλαμβανομένης της εμβάθυνσης της κατανόησης της ΕΕ, των αξιών της και των συνεπειών της για την καθημερινότητα των πολιτών

-ευαισθητοποίηση και άμεση εμπλοκή των πολιτών στην ευρωπαϊκή πολιτική ατζέντα (Στρατηγική ΕΕ2020, οικονομική διακυβέρνηση, ρόλος των νέων στην αγορά εργασίας, κλιματική αλλαγή, αειφόρος ενέργεια, μεταφορές, καινοτομία, Ευρωπαϊκό Έτος για την Ενεργό Γήρανση και τη Διαγενεακή Αλληλεγγύη (2012).
2. Δράση 1: Ενεργοί Πολίτες για την Ευρώπη

Στόχος της δράσης «Ενεργοί πολίτες για την Ευρώπη» είναι να φέρει σε επαφή άτομα από τοπικές κοινωνίες από όλη την Ευρώπη ώστε να συμμεριστούν και να ανταλλάξουν εμπειρίες, απόψεις και αξίες, να αποκομίσουν διδάγματα από την ιστορία και να οικοδομήσουν το μέλλον. Ενθαρρύνει τις συναντήσεις, τις ανταλλαγές και τις συζητήσεις μεταξύ ευρωπαίων πολιτών από διαφορετικές χώρες μέσω των αδελφοποιήσεων πόλεων (μέτρο 1) και των σχεδίων πολιτών και των μέτρων υποστήριξης (μέτρο 2).
Αναφορικά με το μέτρο 1, αυτό αφορά δραστηριότητες που συνεπάγονται ή προωθούν τις άμεσες ανταλλαγές μεταξύ των ευρωπαίων πολιτών, μέσω της συμμετοχής τους σε δραστηριότητες αδελφοποίησης πόλεων και ενθαρρύνουν τη δικτύωση μεταξύ αδελφοποιημένων πόλεων. Επομένως, το μέτρο αφορά τους δύο ακόλουθους τύπους δραστηριοτήτων: Μέτρο 1.1 Συναντήσεις πολιτών στο πλαίσιο της αδελφοποίησης πόλεων και Μέτρο 1.2 Δίκτυα αδελφοποιημένων πόλεων. Οι αδελφοποιημένες πόλεις πρέπει να γίνονται αντιληπτές υπό την ευρεία έννοια του όρου και αναφέρονται, επομένως, στις πόλεις που υπέγραψαν ή έχουν δεσμευθεί να υπογράψουν συμφωνίες αδελφοποίησης, καθώς και στις πόλεις που διαθέτουν άλλες μορφές εταιρικών σχέσεων για την ενίσχυση της συνεργασίας και των πολιτιστικών δεσμών τους.

2.1 Συναντήσεις πολιτών αδελφοποιημένων πόλεων (Δράση 1 – Μέτρο 1.1)

Οι συναντήσεις πολιτών αδελφοποιηµένων πόλεων συνίστανται στη συνεύρεση διαφόρων πολιτών από αδελφοποιηµένες πόλεις, αξιοποιώντας την υπάρχουσα εταιρική σχέση µεταξύ των δήµων για την ενίσχυση της αµοιβαίας γνώσης και κατανόησης µεταξύ πολιτών και πολιτισµών. 
Τα σχέδια συναντήσεων πολιτών στο πλαίσιο της αδελφοποίησης πόλεων αναμένεται να:

· επιτύχουν ενεργό συμμετοχή των πολιτών σε τοπικό επίπεδο βάσει δομημένης συνεργασίας με την κοινωνία των πολιτών. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της συμμετοχής της τοπικής κοινότητας στον προγραμματισμό και την υλοποίηση του σχεδίου, προωθώντας τη συμμετοχή των πολιτών στα κοινά μέσω του εθελοντισμού καθώς και αναθέτοντας στους συμμετέχοντες ενεργό ρόλο κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης˙

· ενθαρρύνουν τους πολίτες να εμπλακούν περισσότερο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην ανάπτυξη της ενεργού συμμετοχής του ευρωπαίου πολίτη στα κοινά. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί, για παράδειγμα, μέσω της πληροφόρησης σχετικά με τη συμμετοχή ευρωπαίων πολιτών στη δημοκρατική ζωή της ΕΕ και συζητήσεων σχετικά με την ισότητα ευκαιριών στην πολιτική ζωή˙

· ενισχύσουν τη δέσμευση των συμμετεχόντων στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της ανταλλαγής απόψεων και εμπειριών σχετικά με τις προτεραιότητες του προγράμματος, της ανταλλαγής εμπειριών σχετικά με τα συγκεκριμένα οφέλη της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης σε τοπικό και ατομικό επίπεδο, της γνωριμίας με την πολιτισμική πολυμορφία και της ανακάλυψης κοινής πολιτισμικής κληρονομιάς της Ευρώπης, της επίδειξης αλληλεγγύης και της ανάπτυξης αισθήματος του «συνανήκειν» στην ίδια κοινότητα στην Ευρώπη στο σύνολό της.

Ο αιτών πρέπει να είναι:

· ο δήµος όπου θα λάβει χώρα η συνάντηση ή

· µη κερδοσκοπική οργάνωση ή επιτροπή αδελφοποίησης που διαθέτει νοµική προσωπικότητα και εκπροσωπεί τις τοπικές αρχές·

· να εδρεύει σε συµµετέχουσα χώρα του προγράµµατος·

· µια πόλη µπορεί να φιλοξενήσει συνάντηση πολιτών µόνο µία φορά ανά έτος.

Οι εταίροι συνδέονται µε συµφωνία αδελφοποίησης ή ετοιµάζονται να συνάψουν τέτοια συµφωνία (σύµφωνα µε σχετική δήλωσή τους στο έντυπο της αίτησης). Επισημαίνεται ότι µόνο ένα διµερές σχέδιο µε τους ίδιους εταίρους µπορεί να εγκρίνεται για το ίδιο ηµερολογιακό έτος.

Κάθε πρόταση πρέπει να περιλαµβάνει τα εξής:

· δήµους από δύο (2) τουλάχιστον συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων να είναι κράτος µέλος της ΕΕ.

· τη συµµετοχή τουλάχιστον εικοσιπέντε (25) προσκεκληµένων συµµετεχόντων. «Προσκεκληµένοι συµµετέχοντες» είναι οι αλλοδαποί συµµετέχοντες που αποστέλλονται από τους δήµους εταίρους·

· το ήµισυ (50%) των συµµετεχόντων πρέπει να αποτελείται από µη αιρετούς εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης ή δηµοτικούς λειτουργούς.

Η µέγιστη διάρκεια της συνάντησης είναι 21 ηµέρες, ενώ η επιδότηση που µπορεί να δοθεί ανα σχέδιο είναι από 5.000 έως 25.000 ευρώ. Η επιδότηση υπολογίζεται βάσει κατ’ αποκοπή χρηματοδότησης. Η κατ’ αποκοπή χρηματοδότηση θα χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη όλων των δαπανών που σχετίζονται με τις συναντήσεις, δηλαδή έξοδα προετοιμασίας, οργάνωσης, στέγασης των συμμετεχόντων και έξοδα ταξιδιού.  Το σύστημα των κατ’ αποκοπή τιμών απλουστεύθηκε βάσει των αποτελεσμάτων στατιστικής ανάλυσης σχεδίων του 2008 και του 2009. Οι ημερήσιες τιμές για τις διάφορες χώρες, καθώς και ο υπολογισμός της απόστασης που χρησιμοποιούνταν προηγουμένως για τον υπολογισμό της επιδότησης, καταργούνται. Το νέο σύστημα κατ’ αποκοπή τιμών βασίζεται αποκλειστικά στον αριθμό των προσκεκλημένων συμμετεχόντων (ο οποίος καθορίζεται ανά «εύρος» συμμετεχόντων) και στον αριθμό των ημερών. Οι ίδιες παράμετροι ισχύουν για όλες τις χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα
Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 1η Φεβρουαρίου 2012 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Ιουνίου 2012 έως και 28 Φεβρουαρίου 2013.

2.2  Θεματική δικτύωση αδελφοποιημένων πόλεων (Δράση 1- Μέτρο 1.2)

Οι τοπικές αρχές αντιμετωπίζουν τακτικά νέα προβλήματα και εμπλέκονται στην εφαρμογή διαφόρων πολιτικών, οι οποίες συνδέονται συχνά με πολιτικές εξελίξεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η δικτύωση δήμων σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος αποτελεί σημαντικό μέσο πραγματοποίησης επίκαιρων συζητήσεων και ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών.

Η αδελφοποίηση δημιουργεί έναν ισχυρό δεσμό μεταξύ δήμων, και επομένως, οι δυνατότητες των δικτύων που δημιουργούνται από μια σειρά δεσμών αδελφοποιημένων πόλεων πρέπει να χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη θεματικής και μακροχρόνιας συνεργασίας μεταξύ πόλεων. Η Επιτροπή στηρίζει την ανάπτυξη τέτοιων δικτύων, τα οποία είναι σημαντικά για τη διασφάλιση δομημένης, εντατικής και πολύπλευρης συνεργασίας και συμβάλλουν, επομένως, στη μεγιστοποίηση του αντίκτυπου του προγράμματος.

Τα σχέδια δικτύων αδελφοποιημένων πόλεων αναμένεται να:

· ενσωματώσουν ένα εύρος δραστηριοτήτων σχετικά με το(τα) θέμα(-τα) κοινού ενδιαφέροντος τα οποία πρόκειται να εξετασθούν στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων του προγράμματος και είναι συναφή με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση,
· παραγάγουν εργαλεία επικοινωνίας στο πλαίσιο των εκδηλώσεων αυτών, με στόχο την προώθηση δομημένης και βιώσιμης θεματικής δικτύωσης και διάδοσης των αποτελεσμάτων των δράσεων,
· έχουν καθορισμένες ομάδες-στόχους για τις οποίες τα επιλεγμένα θέματα παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και αφορούν μέλη της κοινότητας που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα (δηλαδή, εμπειρογνώμονες, τοπικές ενώσεις, πολίτες και ομάδες πολιτών τους οποίους το θέμα αφορά άμεσα κ.λπ.),
· αποτελέσουν τη βάση για μελλοντικές πρωτοβουλίες και δράσεις μεταξύ των συμμετεχουσών πόλεων με αντικείμενο τα ζητήματα που εξετάζονται ή ενδεχομένως μελλοντικά ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος.

Για να είναι επιλέξιµοι, οι αιτούντες πρέπει να να εδρεύουν σε µία από τις χώρες που συµµετέχουν στο πρόγραµµα και να είναι:

· δήµοι ή

· τοπικές/περιφερειακές αρχές ή

· ενώσεις που εκπροσωπούν τοπικές αρχές ή

· µη κερδοσκοπικές οργανώσεις ή επιτροπές αδελφοποίησης που διαθέτουν νοµική προσωπικότητα και εκπροσωπούν τοπικές αρχές.

Ένα σχέδιο πρέπει να προβλέπει τα εξής:

· τη συμμετοχή δήµων  από 4 τουλάχιστον συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων να είναι κράτος µέλος της ΕΕ.

· τη συµµετοχή τουλάχιστον 30 προσκεκληµένων συµµετεχόντων. «Προσκεκληµένοι συµµετέχοντες» είναι οι αλλοδαποί συµµετέχοντες που αποστέλλονται από τους εταίρους.

· το 30% των συµµετεχόντων κάθε εκδήλωσης να προέρχεται από επιλέξιµες χώρες εκτός της χώρας υποδοχής.

Η µέγιστη διάρκεια ενός σχεδίου είναι 24 μήνες, ενώ η μέγιστη διάρκεια μιας εκδήλωσης είναι 21 ηµέρες. Κάθε σχέδιο πρέπει να περιλαμβάνει τρεις (3) τουλάχιστον εκδηλώσεις. 

Το µέγιστο επιλέξιµο ποσό για επιδότηση σχεδίου στο πλαίσιο αυτού του µέτρου είναι 150.000 ευρώ. Το ελάχιστο επιλέξιµο ποσό είναι 10.000 ευρώ. 

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 1η Φεβρουαρίου 2012 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Ιουνίου 2012 έως και 30 Δεκεμβρίου 2012.

Η επιδότηση υπολογίζεται βάσει κατ’ αποκοπή χρηματοδότησης. Ο υπολογισμός της συνολικής αιτούμενης επιδότησης προκύπτει από συνδυασμό:
·  των συνολικών αιτούμενων ποσών για κάθε εκδήλωση,
·  του αιτούμενου ποσού για εργαλεία επικοινωνίας, εφόσον συντρέχει 
περίπτωση,
·  του αιτούμενου ποσού για έξοδα συντονισμού, εφόσον συντρέχει

περίπτωση.

Να σημειωθεί επίσης ότι σε αυτό το μέτρο εφαρμόζεται προχρηματοδότηση 50% της συνολικής επιδότησης.

3. Δράση 2: Ενεργός Κοινωνία Πολιτών στην Ευρώπη

Στήριξη σχεδίων που προτείνονται από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών (Δράση 2 Μέτρο 3)

Το παρόν μέτρο υποστηρίζει συγκεκριμένα σχέδια που προτείνονται από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, εγκαταστημένες σε συμμετέχουσες χώρες, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε ευρωπαϊκό, εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος που συνδέονται με τις προτεραιότητες και τους στόχους του προγράμματος.

Τα σχέδια πρέπει να στοχεύουν σε θέματα γενικού ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος αποδίδοντας ιδιαίτερη προσοχή στον αντίκτυπο των ευρωπαϊκών πολιτικών και αναμένεται να περιλαμβάνουν δραστηριότητες όπως συνέδρια, σεμινάρια, συζητήσεις, ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές, παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού, δημοσκοπήσεις, εφαρμογή νέων τεχνολογιών της πληροφορίας κ.λπ., καθώς και κάθε άλλη δραστηριότητα, η οποία εμφανίζει προοπτικές καινοτομίας, αφορά μεγαλύτερο φάσμα κοινού και έχει σαφέστερη στρατηγική διάδοσης.

Με σκοπό την προώθηση καλύτερα δομημένων σχεδίων, το μέγιστο ποσό της επιδότησης αυξήθηκε από 55.000 ευρώ σε 150.000 ευρώ και η μέγιστη διάρκεια των σχεδίων παρατάθηκε από 12 σε 18 μήνες. Έτσι θα εξασφαλισθεί μεγαλύτερο περιθώριο καινοτομίας, συμμετοχή μεγαλύτερου εύρους κοινού και μια ισχυρότερη στρατηγική διάδοσης.

Στους αιτούντες περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων, συνδικαλιστικές οργανώσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα και οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του εθελοντισμού και του ερασιτεχνικού αθλητισμού (π.χ. ΜΚΟ, κεντρικές οργανώσεις, δίκτυα, ενώσεις και ομοσπονδίες, ομάδες προβληματισμού, πανεπιστήμια, θρησκευτικές οργανώσεις).

Κάθε εκδήλωση του σχεδίου πρέπει να περιλαµβάνει φορείς από τουλάχιστον δύο (2) συµµετέχουσες χώρες, µία εκ των οποίων τουλάχιστον να είναι κράτος µέλος της ΕΕ, ενώ η μέγιστη διάρκεια του σχεδίου είναι 18 μήνες.

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι η 1η Φεβρουαρίου 2012 για δράσεις που σχεδιάζονται να αρχίσουν το χρονικό διάστημα από 1η Αυγούστου 2012 έως και 31 Δεκεμβρίου 2012.

Οι αιτούντες μπορούν να επιλέξουν μεταξύ δύο συστημάτων χρηματοδότησης βάσει κατ’ αποκοπή τιμών, ή βάσει προϋπολογισμού. Ο υπολογισμός της συνολικής αιτούμενης επιδότησης βάσει κατ’ αποκοπή τιμών προκύπτει με συνδυασμό των συνολικών αιτούμενων ποσών για κάθε εκδήλωση και του αιτούμενου ποσού για εργαλεία επικοινωνίας, εφόσον συντρέχει περίπτωση. Η επιδότηση βάσει χρηματοδότησης βάσει προϋπολογισμού δεν είναι δυνατόν να υπερβαίνει το 70% των επιλέξιμων δαπανών της σχετικής δράσης. Επομένως, τουλάχιστον 30% των συνολικών εκτιμώμενων επιλέξιμων δαπανών πρέπει να προέρχεται από πηγές εκτός του προϋπολογισμού της ΕΕ. Το ποσό που θα χορηγηθεί δεν θα υπερβαίνει σε καμία περίπτωση το ποσό για το οποίο υποβλήθηκε αίτηση. 
Τέλος, και σε αυτό το μέτρο εφαρμόζεται προχρηματοδότηση 50% της συνολικής επιδότησης.
4. Υποβολή αιτήσεων

Οι αιτήσεις για τα ανωτέρω Μέτρα υποβάλλονται σε ηλεκτρονική μορφή και είναι διαθέσιμα από τον κάτωθι σύνδεσμο:

http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/funding/2012/index_en.php
Οι αιτούντες, κατά κανόνα, πληροφορούνται το αποτέλεσµα της διαδικασίας επιλογής κατά τη διάρκεια του τέταρτου µήνα µετά την παρέλευση της προθεσµίας για την υποβολή της αίτησης. 

Οι κατάλογοι των επιλεγµένων σχεδίων δηµοσιεύονται στη διεύθυνση: http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.htm. Οι αιτούντες των οποίων οι αιτήσεις δεν έχουν επιλεγεί θα ενηµερώνονται εγγράφως.

5. Περισσότερες πληροφορίες

Περαιτέρω πληροφορίες για το εν λόγω πρόγραμμα μπορείτε να αναζητήσετε στον σχετικό ιστότοπο του Εκτελεστικού Οργανισμού, Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (http://eacea.ec.europa.eu/citizenship/index_en.php), ενώ τα ερωτήματά σας μπορείτε να τα απευθύνεται στην Υπηρεσία μας – εθνικό σημείο επαφής (υπόψιν κου Α. Καρβούνη, τηλ: 210 3744735, e-mail: a.karvounis@ypes.gr). 

Επίσης, για την υλοποίηση των εν λόγω πρωτοβουλιών, σκόπιμο είναι να συμβουλεύεστε μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου Εσωτερικών τον Οδηγό του Προγράμματος στην ελληνική γλώσσα (http://www.ypes.gr/el/Regions/EgyklioiApofaseisSyxneserothseis/InternationalCooperations/EuropeanProgramm/ManualProgramm/), καθώς και τον Οδηγό για τις Διεθνείς Συνεργασίες των ΟΤΑ «Η Ευρώπη των Πόλεων και των Πολιτών» των Υπουργείων Εσωτερικών και Εξωτερικών, ο οποίος περιέχει πρακτικές πληροφορίες, το θεσμικό πλαίσιο και παραδείγματα για τις αδελφοποιήσεις και τα δίκτυα πόλεων (http://www.ypes.gr/el/Regions/LocalGovermentA /InternationalCooperations/Manual/).
Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων ενημερώσουν τους δήμους και τις περιφέρειες της χωρικής αρμοδιότητάς τους.

                                                             H ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
            Ο.ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1) Yπουργείο Εξωτερικών

Ε1 Δ/νση Μορφωτικών και Πολιτιστικών 

Υποθέσεων

(υπόψη κ.Δ.Τζανάκη)
2)ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ

Βύρωνος 29 
Τ.Κ. 10558 ΑΘΗΝΑ
3) Κ.Ε.Δ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

4) ΕΝ.Π.Ε.
Μεσογείων 15
Τ.Κ. 11526 Αθήνα
5) Πανεπιστήμια-ΤΕΙ 
6) Επιμελητήρια της Χώρας
7) Ελληνική Εταιρεία Τοπικής   

Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ   ΑΕ.), 

Μυλλέρου 73-77, 104 36, ΑΘΗΝΑ
8) Ινστιτούτο ΤοπικήςΑυτοδιοίκησης   (ΙΤΑ), 
Αθηνάς 60, 105 51, ΑΘΗΝΑ  
Εσωτερική Διανομή:


- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο Γενικού Διευθυντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης
- Γραφείο Γενικού Διευθυντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 
-Δ/νση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ. (με την παράκληση να αναρτηθεί στο site του Υπουργείου, στη διαδρομή: To Υπουργείο-Αποκεντρωμένη Διοίκηση-Αυτοδιοίκηση-Εγκύκλιοι-Αποφάσεις-Συχνές Ερωτήσεις -ΟΤΑ Α΄ βαθμού-Διεθνείς Συνεργασίες-Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Europe for Citizens 2007-2013- Εγκύκλιοι) 

-Δ/νση Αναπτ. Προγρ/των & Διεθνών Οργανισμών 

· Τμήμα Σχέσεων με Διεθνείς Οργανισμούς (εις διπλούν) 
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