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    Αριθμ. Πρωτ.: 49864
    ΠΡΟΣ: 
1. Τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας – Διευθύνσεις Διοίκησης
2. Τους ΟΤΑ της Χώρας (με την παράκληση οι δήμοι να γνωστοποιήσουν το παρόν στα οικεία νομικά πρόσωπα)


ΘΕΜΑ: Παροχή οδηγιών σχετικά με θέματα του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (ΟΠΔ) καθώς και τη διαδικασία ανάρτησης των προϋπολογισμών έτους 2014.
Α.
Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης (ΟΠΔ) έτους 2014.
Σε συνέχεια του υπ’αρίθμ. 41308/31-10-2013 εγγράφου μας, με το οποίο ενημερωθήκατε ως προς τις τροποποιήσεις που επήλθαν στην αρίθμ. 7261/22.2.2013 (ΦΕΚ Β’ 450/26-2-2013) Κ.Υ.Α., καθώς και τη διαδικασία ορθής συμπλήρωσης των νέων πινάκων οικονομικής στοχοθεσίας, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω αναφορικά με θέματα ονοματολογίας, μορφοποίησης και αποστολής των ηλεκτρονικών αρχείων του ΟΠΔ από τους ΟΤΑ προς τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και από τις τελευταίες προς το ΥΠΕΣ.
Αναλυτικές οδηγίες συμπλήρωσης και υποβολής του ΟΠΔ έτους 2014 με τη χρήση αρχείων που έχουν αναρτηθεί στο δικτυακό τόπο του ΥΠ.ΕΣ..

1. Λήψη ηλεκτρονικών αρχείων xls (πίνακες οικονομικής στοχοθεσίας) από τους ΟΤΑ και τα νομικά πρόσωπα αυτών.


Για την υποβολή προς έγκριση του ΟΠΔ στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση, πρέπει να χρησιμοποιηθούν από τους ΟΤΑ και τα νομικά τους πρόσωπα δημοσίου δικαίου οι νέοι κατάλληλα μορφοποιημένοι Πίνακες (ηλεκτρονικά αρχεία της μορφής xls), που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΣ στην ενότητα «Εγκύκλιοι – Αποφάσεις» (http://www.ypes.gr/el/Ministry/Encyclical/?PageNo=3 (41273/15-10-2013)). Οι πίνακες τους οποίους θα χρησιμοποιήσουν τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου δεν έχουν τροποποιηθεί και μπορούν να αναζητηθούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://aftodioikisi.ypes.gr (βλ. Παράρτημα του παρόντος).

2. Ονοματολογία ηλεκτρονικών αρχείων που αποτελούν το ΟΠΔ.

Η ονοματολογία των ηλεκτρονικών αρχείων ακολουθεί συγκεκριμένη μορφή με βάση τους  Πίνακες 1 και 2 της υπ’αρίθμ. 5/14065/9-4-2013 σχετικής Εγκυκλίου (ηλεκτρονική διαδρομή: http://www.ypes.gr/el/Ministry/Encyclical/?DateFrom=&DateTo=&Arithmos=&Dieythinsi=00fec2a5-f5e0-4842-aac9-761b191c98b7&KeyWord=&PageNo=2  , Πίνακας 1: Ονοματολογία Δήμων και Περιφερειών με λατινικούς χαρακτήρες και Πίνακας 2: Αρχείο του ΜΦΓΚ της ΕΛΣΤΑΤ που συμπεριλαμβάνει τα Νομικά Πρόσωπα των ΟΤΑ και τους αντίστοιχους κωδικούς τους), οι οποίοι προς διευκόλυνσή σας έχουν αναρτηθεί εκ νέου, ως συνημμένα του παρόντος εγγράφου, στην  ιστοσελίδα του ΥΠ.ΕΣ. στην ενότητα «Το Υπουργείο /Έγγραφα».

Η μορφή αυτή έχει ως εξής:

α. Για τους Δήμους, το αρχείο ονοματίζεται με βάση το όνομα του Δήμου που αναγράφεται στον Πίνακα 1 και την προσθήκη της προέκτασης «_stox». Για παράδειγμα, ο Δήμος Αβδήρων ονοματίζει το αρχείο “avdira_stox” ή ο Δήμος Δράμας “drama_stox”.

β. Για τις Περιφέρειες, το αρχείο ονοματίζεται κατά τον ίδιο τρόπο, με την προσθήκη του διακριτικού γράμματος «p». Για παράδειγμα, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ονοματίζει το αρχείο “p_sterea_ellada_stox” ή η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου “p_notio_aigaio_stox”.
 γ. Στην περίπτωση νομικών προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, το όνομα του αρχείου περιλαμβάνει και ένα επιπλέον μέρος, το οποίο επίσης χωρίζεται με κάτω παύλα (_), και υποδηλώνει εάν πρόκειται για νπδδ (npdd) ή νπιδ (npid) καθώς και τον αριθμό ταυτοποίησης του στο ΜΦΓΚ της ΕΛΣΤΑΤ ( Πίνακας 2). 

Για παράδειγμα, το ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΥ ΔΡΑΜΑΣ ονοματίζει το αρχείο 
 “drama_stox _npdd518”.

δ. Αντίστοιχα, για τους συνδέσμους, το αρχείο ονοματίζεται με τον προαναφερθέντα τρόπο και με το διακριτικό γράμμα “s”.
Για παράδειγμα, o ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΟΒΟΥΝΙΩΝ, ονοματίζει το αρχείο “s_stox_ 983”.

Για τυχόν τροποποίηση (λόγω μεταβολής της στοχοθεσίας) ή ορθή επανάληψη των αρχείων, στο τέλος των προαναφερθέντων ονομάτων θα πρέπει να προστεθεί, διαχωριζόμενο με (_), το  διακριτικό γράμμα “t”.
Για παράδειγμα, ο Δήμος Δράμας ονοματίζει το αρχείο “drama_stox_t”.
	Επισημαίνεται ιδιαιτέρως στους ΟΤΑ αλλά και στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις η υποχρέωση πιστής εφαρμογής των παραπάνω οδηγιών καθώς έχουν τεθεί συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές βάσει των οποίων είναι αδύνατη η υποβολή των αρχείων σε περίπτωση διαφορετικής από την προαναφερθείσα, ονοματολογίας (π.χ. διαφορετική ονομασία αρχείου, ελληνικοί χαρακτήρες ή μη ύπαρξη διαχωριστικής παύλας κτλ).


3. Ανάρτηση των ηλεκτρονικών αρχείων από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση στο ΥΠ.ΕΣ..


Μετά την παραλαβή του ηλεκτρονικού και έντυπου φακέλου του ΟΠΔ (στο οποίο σημειωτέον περιλαμβάνονται μόνο οι πίνακες που αναφέρονται στη ενότητα 1. του παρόντος), τον έλεγχο και την επικύρωση του, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση υποβάλλει ηλεκτρονικά στο ΥΠ.ΕΣ., στη διεύθυνση https://aftodioikisi.ypes.gr/, και σε διακριτό φάκελο με τίτλο «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 2014» , τα αρχεία των πινάκων οικονομικής στοχοθεσίας καθώς και την απόφαση επικύρωσης του ΟΠΔ (απλό έγγραφο “word”). 

Το ηλεκτρονικό αρχείο της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης με την οποία επικυρώνεται το ΟΠΔ θα φέρει την εξής ονομασία: Για τους Δήμους και τις Περιφέρειες, το πρώτο μέρος θα είναι egrisi_ και στο δεύτερο μέρος θα σημειώνεται το όνομα του δήμου/περιφέρειας  κατά τον Πίνακα 1. Για τους συνδέσμους, αντίστοιχα θα υπάρχει στο δεύτερο μέρος το διακριτικό s_ και στο τρίτο μέρος θα σημειώνεται ο αριθμός που έχει αντιστοιχιστεί σε αυτόν με βάση το τρέχον ΜΦΓΚ της ΕΛΣΤΑΤ βάσει Πίνακα 2. Για παράδειγμα, “egrisi_drama”, “egrisi_attiki”, “egrisi_s_1663”.

Σε περίπτωση επικύρωσης της  τροποποίησης του ΟΠΔ, το αρχείο θα έχει την ίδια ονομασία, με την προσθήκη του διακριτικού t. Για παράδειγμα, “egrisi_drama_t”.

Σε κάθε περίπτωση δε νοείται η υποβολή πινάκων ΟΠΔ χωρίς αυτά να συνοδεύονται από τα αντίστοιχα αρχεία επικύρωσης αυτών.

Τα αρχεία των πινάκων (μορφή xls) αναρτώνται ανάλογα με το φορέα που αφορούν, στις εξής διακριτές κατηγορίες : 

· Αρχείο που αφορά Δήμο (ανάρτηση αρχείων (xls) πινάκων οικονομικής στοχοθεσίας Δήμων), 

· Αρχείο που αφορά Περιφέρεια (ανάρτηση αρχείων (xls) πινάκων οικονομικής στοχοθεσίας Περιφερειών) 
· Αρχείο που αφορά Νομικό Πρόσωπο των Ο.Τ.Α ή Σύνδεσμο (ανάρτηση αρχείων (xls) πινάκων οικονομικής στοχοθεσίας Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου και Συνδέσμων ΟΤΑ)
	Παράδειγμα: Για Δήμο με δύο ΝΠΔΔ εντός ΜΦΓΚ αναρτάται στην κατηγορία «Αρχείο που αφορά Δήμο» ο πίνακας οικονομικής στοχοθεσίας (xls) του Δήμου και το ηλεκτρονικό έγγραφο επικύρωσης του ΟΠΔ (απλό έγγραφο word). Επιπλέον, για τα δύο ΝΠΔΔ του Δήμου, αναρτώνται  στην κατηγορία Αρχείο που αφορά Νομικό Πρόσωπο των Ο.Τ.Α ή Σύνδεσμο, οι πίνακες οικονομικής στοχοθεσίας τους, καθώς και το σχετικό έγγραφο επικύρωσής τους από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση (ανεξάρτητα εάν η απόφαση επικύρωσης της  συμπίπτει με αυτή του Δήμου).


Παράλληλα, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση αποστέλλει το εγκεκριμένο ΟΠΔ στο Παρατηρητήριο σε έντυπη μορφή, στην παρακάτω ταχυδρομική διεύθυνση:

ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΟΤΑ

Σταδίου 27

101 83 ΑΘΗΝΑ
Συνοπτικά το σύνολο της διαδικασίας περιγράφεται στο παρακάτω πλαίσιο:
	· Οι υπόχρεοι φορείς αντλούν από την ιστοσελίδα του ΥΠΕΣ τα αντίστοιχα ηλεκτρονικά αρχεία προκειμένου να καταρτίσουν τους πινάκες οικονομικής στοχοθεσίας τους. 

· Τα εν λόγω ηλεκτρονικά αρχεία, αφού ονοματιστούν σύμφωνα με τις οδηγίες του παρόντος, αποστέλλονται ηλεκτρονικά και εντύπως στην οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση . 

· Μετά τον έλεγχο και την επικύρωση του ΟΠΔ, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση υποβάλλει ηλεκτρονικά στο ΥΠ.ΕΣ. το σχετικό έγγραφο επικύρωσής του καθώς και τους πίνακες στοχοθεσίας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://aftodioikisi.ypes.gr/ με τη διαδικασία που περιγράφηκε στην ενότητα 3 και αφού ελέγξει ότι η ονοματολογία είναι σύμφωνη με τις οδηγίες του παρόντος. 

· Επισημαίνεται ότι για τον έλεγχο του ΟΠΔ, απαιτείται να αποσταλούν από τους ΟΤΑ στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις οι Π/Υ βάσει των οποίων καταρτίζονται οι πίνακες οικονομικής στοχοθεσίας σε ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ, κατά προτίμηση σε αρχείο “xls“, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.5 του άρθρου 2 της αρίθμ. 30842/31-7-2013 ΚΥΑ σχετικά με την παροχή οδηγιών για την κατάρτιση Π/Υ έτους 2014 των Δήμων (αντίστοιχα στην παρ. 2, άρθρο 3 της αρίθμ.30844/31-7-2013 ΚΥΑ για τις Περιφέρειες).
· Η διαδικασία λήψης από τους φορείς των μορφοποιημένων Πινάκων για τα νπιδ (για τους λοιπούς φορείς αντλούνται από την ενότητα «Εγκύκλιοι-Αποφάσεις»), καθώς και η διαδικασία ηλεκτρονικής διαβίβασης των ΟΠΔ από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο ΥΠΕΣ αποτυπώνονται αναλυτικά στο Παράρτημα που επισυνάπτεται στο παρόν.  



Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι στην ηλεκτρονική διεύθυνση opd@ypes.gr μπορούν να αποστέλλονται ερωτήματα σχετικά με ζητήματα που αφορούν την εν θέματι Απόφαση και τις παρούσες οδηγίες. Οι απαντήσεις θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου στη διαδρομή «Υπουργείο / Συχνές Ερωτήσεις / ΟΠΔ έτους 2014.
Β.
Ανάρτηση/διάθεση προς άντληση στοιχείων των επικυρωμένων προϋπολογισμών έτους 2014 στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών.

Στο πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων των άρθρων 77, παρ. 6 και 78, παρ.5 του ν.4172/2013, οι Δήμοι, οι Περιφέρειες τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου αυτών οφείλουν αμέσως μετά την επικύρωση του προϋπολογισμού οικ. έτους 2014, να τον ενσωματώσουν στη βάση δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών. 


Για το σκοπό αυτό θα τηρηθεί όμοια διαδικασία με αυτήν που εφαρμόστηκε για την ενσωμάτωση των σχεδίων των προϋπολογισμών έτους 2014. Ειδικότερα, οι επικυρωμένοι, πλέον, από την οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση, προϋπολογισμοί θα υποβληθούν στη βάση δεδομένων από τους αρμόδιους στατιστικούς ανταποκριτές των φορέων, οι οποίοι για την εισαγωγή στο πληροφοριακό σύστημα θα κάνουν χρήση των κωδικών τους ( όνομα χρήστη : username και κωδικός πρόσβασης : password). Στη συνέχεια η υποβολή του επικυρωμένου προϋπολογισμού θα πραγματοποιηθεί στο περιβάλλον εργασίας όπου καταχωρούνται μηνιαία τα απολογιστικά στοιχεία του κάθε φορέα και συγκεκριμένα στο Δελτίο υπό τον τίτλο « Επικυρ. Π/Υ. 2014». 

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην καρτέλα «Υπογράφοντες», στην οποία θα πρέπει να συμπληρωθεί η περίοδος εκτέλεσης του προϋπολογισμού του έτους 2013 (π.χ. εκτέλεση 8μήνου 2013 ή εκτέλεση 9μήνου 2013 κλπ)  που ελήφθη υπόψη για συγκεκριμένες εγγραφές του προϋπολογισμού του έτους 2014. 

Για την άντληση των στοιχείων των επικυρωμένων π/υ των δήμων και περιφερειών από τον Κόμβο Διαλειτουργικότητας του ΥΠΕΣ, οι στατιστικοί ανταποκριτές αυτών ομοίως πρέπει να μεριμνήσουν για την άμεση διάθεση των στοιχείων, ώστε να προκύψει ο «ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ» έτους 2014, στη αναφορά των απολογιστικών στοιχείων εσόδων και εξόδων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.


Το παρόν έγγραφο μπορεί να αναζητηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου, στην ενότητα « Το Υπουργείο /  Έγγραφα».                                                                 
                                                                                    Η Αν. Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                                                                              Α.Κωστοπούλου                                                                                                                                                                                                                             
Συνημμένα:

Παράρτημα «Οδηγίες για λήψη και ανάρτηση ηλεκτρονικών αρχείων»

Κοινοποίηση:
1. Κ.Ε.Δ.Ε.

2. Ε.Ν.Π.Ε.
3. Ε.Ε.Τ.Α.Α.
Εσωτερική διανομή
1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Αν. Υπουργού

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4. κ. Γενικό Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών

5. Δ/νση Οικονομικών Τ.Α. – Τμήμα Παρακ. & Επεξ. Οικον. Στοιχείων Τ.Α.
6. ΔΜΗΕΣ (με την παράκληση να αναρτηθεί το παρόν στην ενότητα «Έγγραφα» καθώς και για τις ενέργειές της προς άντληση των στοιχείων των επικυρωμένων π/υ από τον Κόμβο Διαλειτουργικότητας)
 ΕΠΕΙΓΟΝ
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