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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα  9  Μαρτίου  2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/902/12
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων

 & Ληξιαρχείων     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  : Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                : 213 136 1369     

            
ΘΕΜΑ  : Υιοθεσία τέκνου. 

Σχετ.    :  Το με Α.Π. 261/9-1-2012 έγγραφό σας. 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και μετά από εξέταση των συνημμένων σε  αυτό, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου  20 του ν.δ. 610/1970, το οποίο διατηρείται εν ισχύ,  ο ληξίαρχος του τόπου μόνιμης κατοικίας των θετών γονέων υποχρεούται να εγγράψει το υιοθετηθέν τέκνο, μετά από αίτηση των θετών του γονιών,   στα ληξιαρχικά του βιβλία, γνωστοποιώντας αυτή την εγγραφή στο ληξίαρχο του τόπου γεννήσεως του υιοθετηθέντος,  ο οποίος υποχρεούται να το  διαγράψει  από τα ληξιαρχικά του βιβλία.

 Ως τόπος γεννήσεως του υιοθετηθέντος θα αναγράφεται πλέον ο τόπος της, κατά τον χρόνο  της   υιοθεσίας,  κατοικίας των θετών γονέων του.

Επισημαίνεται ότι τα αποτελέσματα της δικαστικής απόφασης περί υιοθεσίας αρχίζουν αφότου αυτή καταστεί τελεσίδικη (αρθ.1560 Αστικού Κώδικα). 

Περαιτέρω,  σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 15 παρ. 4 του ν.3463/2006 (114Α΄), το τέκνο που υιοθετείται κατά τη διάρκεια της ανηλικότητάς του  αποκτά τη δημοτικότητα του  θετού γονέα,  αφότου υιοθετήθηκε  και  εγγράφεται μαζί με αυτόν σε ίδια οικογενειακή μερίδα.
Στη μερίδα του φυσικού γονέα το τέκνο διαγράφεται αλλά εξακολουθεί να υφίσταται ως διαγραμμένη εγγραφή και δεν θα εκτυπώνεται στα πιστοποιητικά,  με βασική εξαίρεση την περίπτωση που το πιστοποιητικό προορίζεται για μεταδημότευση του φυσικού γονέα  (Φ.105300/23945/17-4-2008 εγκύκλιος 23 εγχειρίδιο λειτουργίας  εθνικού δημοτολογίου).
Στην προκειμένη περίπτωση,   πρέπει  να προχωρήσετε σε διαγραφή του  υιοθετηθέντος  από την οικογενειακή μερίδα του φυσικού του πατέρα, ενημερώνοντάς τον για το γεγονός της υιοθεσίας,  εφόσον  αυτός ( ο πατέρας)  δεν ήταν διάδικος κατά τη διαδικασία.

Έκδοση πιστοποιητικού μεταδημότευσης δεν είναι δυνατόν να χορηγηθεί για το τέκνο, καθόσον  δεν τίθεται θέμα μεταδημότευσής του,  αφού το υιοθετηθέν ακολουθεί τη δημοτικότητα του θετού γονέα.

Απόσπασμα  ληξιαρχικής πράξης  γέννησης θα χορηγείται  πλέον από τον Δήμο Αλίμου, ως Δήμο της κατοικίας του θετού γονέα,  χωρίς να γίνεται οποιαδήποτε μνεία  περί υιοθεσίας (δηλ. ονοματεπώνυμο φυσικών γονέων  τέκνου, συνθήκες γέννησης του τέκνου, χρονολογία  μετεγγραφής  του  στα βιβλία του ληξιαρχείου κτλ.), ενώ ο ληξίαρχος της Δημοτικής Ενότητας Κορδελιού –Εύοσμου του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου, ως ο ληξίαρχος του τόπου γέννησης του υιοθετηθέντος,  υποχρεούται να το διαγράψει  από τα ληξιαρχικά  του βιβλία. 








  Η    Προϊσταμένη  της

Διεύθυνσης











Μ. Νίκου
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :
1.Δήμο Αλίμου 

Γραφείο Ληξιαρχείου

Αριστοτέλους 53 - Τ.Κ.174 55
2.Δήμο Κορδελιού – Ευόσμου 

Ληξιαρχείο Δημοτικής Ενότητας Ελευθερίου –Κορδελιού
Παύλου Μελά 24 – Τ.Κ. 562 24
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              

 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

 - Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 

    (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)

ΠΡΟΣ: Δήμο Φαρκαδόνας 


         Νομού Τρικάλων


   Γεννηματά 1


Τ.Κ.420 31 - ΦΑΡΚΑΔΟΝΑ
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