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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  
               
Αθήνα  13    Μαΐου 2014

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                            Α.Π.:  Φ131360/9696/14
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &                                                            
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΩΝ, ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΩΝ
 & ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΩΝ     
         

 
Ταχ. Δ/νση     : Σταδίου 31
Ταχ. Κώδικας : 10559 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες  : Γ. Καμπυλαυκά

Τηλ.                : 213 136 1369     

            
ΘΕΜΑ: Μεταβολή κυρίου ονόματος πολιτογραφημένου αλλοδαπού.
Σχετ.  :  Το με Α.Π. 9732/9427/ 10-4-2014 έγγραφό σας
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, θέτουμε  υπόψη σας ότι  η  αλλαγή του κυρίου ονόματος τόσο πολιτογραφήμενων αλλοδαπών (ομογενών ή αλλογενών) όσο και Ελλήνων από γέννηση,  δεν εμπίπτει  στις διατάξεις   Ν.Δ.2573/1953  και  κατά   συνέπεια  δεν υπάγεται  στις αρμοδιότητες του Δημάρχου που απορρέουν  από τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 94 του ν.3852/2010 (87 Α΄). Η μόνη δυνατότητα που δίνεται βάσει Ν.Δ.2573/1953  είναι αυτή του  εξελληνισμού του κυρίου ονόματος,  η οποία αφορά μόνο πολιτογραφημένους ομογενείς και συνίσταται στη μεταφορά  «επί το ελληνικότερο» του κυρίου ονόματος, στη μορφή που ο διοικούμενος επιθυμεί. 

Περαιτέρω και όσον αφορά στη διόρθωση εσφαλμένων στοιχείων στα δημοτολόγια,  αυτή ενεργείται βάσει επίσημων στοιχείων με πράξη του Δημάρχου (άρθρο 6 π.δ.497/1991), εφόσον συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις. Ωστόσο τονίζουμε ότι η διόρθωση κυρίου ονόματος άνδρα γίνεται πρώτα στα Μητρώα Αρρένων με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου  11 του ν.2119/1993 του «Κώδικα Διατάξεων περί μητρώων αρρένων» και της  κατ’ εξουσιοδότηση  αυτού εκδοθείσας  υπ’ αριθμ. 28700/17574/9-9-1993 Απόφασης του  Υπουργού Εσωτερικών - και όχι με πράξη Δημάρχου. 
Ως εκ τούτου, η υπηρεσία σας δεν έχει την αρμοδιότητα να εξετάζει αιτήματα αλλαγής κυρίου ονόματος ούτε και αιτήματα διόρθωσης στοιχείων (ονοματεπωνυμικών κ.α.) ανδρών.

Περαιτέρω  σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις  για την κτήση της Ελληνικής Ιθαγένειας με πολιτογράφηση, ο αλλοδαπός που επιθυμεί  να  πολιτογραφηθεί  ως Έλληνας πολίτης υποβάλλει αίτηση πολιτογράφησης,  συνοδευμένη μεταξύ άλλων από πρωτότυπο πιστοποιητικό γέννησης, το οποίο έχει εκδοθεί  από την αρμόδια αρχή της χώρας πρώτης του ιθαγένειας, νομίμως επικυρωμένο με πρωτότυπη επίσημη μετάφρασή του. Βάσει των αναφερομένων σε αυτό το  πιστοποιητικό  ονοματεπωνυμικών στοιχείων,  εκδίδεται η απόφαση πολιτογράφησης η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της  Κυβερνήσεως  και εν συνέχεια  εκδίδεται η ανακοίνωση πολιτογράφησης.

Γίνεται αντιληπτό ότι το πιστοποιητικό γέννησης είναι το σημαντικότερο, συνοδευτικό της αίτησης πολιτογράφησης,  έγγραφο καθώς από αυτό αντλούνται στοιχεία για τον αιτούντα την κτήση της Ελληνικής Ιθαγένειας, ενώ από την Υπηρεσία που διενεργεί την πολιτογράφηση απαιτείται η αρχή της ακρίβειας, της σταθερότητας και του αμετάβλητου στην καταχώρηση των ονοματεπωνυμικών  στοιχείων, έτσι ώστε   να  αποφευχθεί κάθε σύγχυση ή αβεβαιότητα ως προς τα στοιχεία του πολιτογραφημένου αλλοδαπού. 

 
Εν όψει των ανωτέρω, γίνεται σαφές  ότι ευθύνη για την αναγραφή των ονοματεπωνυμικών στοιχείων καθώς και των ονοματεπωνυμικών στοιχείων γονέων στις αποφάσεις πολιτογράφησης φέρουν οι ίδιοι οι πολιτογραφημένοι.  

Στη συγκεκριμένη περίπτωση που αναφέρεται στο σχετικό σας, εφόσον δεν τροποποιηθεί η απόφαση πολιτογράφησης  του εν λόγω δημότη σας από την αρμόδια υπηρεσία – ενδεχόμενο το οποίο θα πρέπει να διερευνηθεί από τον ίδιο και την υπηρεσία σας – η μόνη δυνατότητα που δίνεται προκειμένου  να αλλάξει το κύριο όνομά του έτσι ώστε να συνάδει με αυτό που αναγράφεται στις αποφάσεις κτήσης Ιθαγένειας των παιδιών του,  είναι να προβεί σε μεταβολή αυτού στην αλλοδαπή  δυνάμει του δικαίου της άλλης ιθαγένειας του και στη συνέχεια  να αναγνωρίσει δικαστικά το  δεδικασμένο της αλλοδαπής πράξης (δικαστικής ή διοικητικής) στην ελληνική επικράτεια.


Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.

                                                                                                              Η    Προϊσταμένη  της
                                                                                                              Διεύθυνσης


                                                                                                Ουρανία  Σταυροπούλου
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
 1.Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης              
 - Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                         

- Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου   (ηλεκτρονικά για ενημέρωση)
2.Δ/νση Ιθαγένειας

ΠΡΟΣ: Δήμο Ρεθύμνης


Νομού  Ρεθύμνου


Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης –


Ληξιαρχείου – Αλλοδαπών & 


Μετανάστευσης 


Λεωφ.Κουντουριώτου 84 


Τ.Κ.741 00 – ΡΕΘΥΜΝΟ
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