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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

             Αθήνα, 25  Απριλίου / 2006

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ


 Α.Π. Φ. 105300/9078 

ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜ/ΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ-
Ταχ. Δ/νση :  Σταδίου 31

               
 ΠΡΟΣ: 

Ταχ. Κώδικας :  105 59


    ΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Πληροφορίες : M. Nίκου

     

Τηλέφωνα : 210-3222482,

 210-3242421

Fax: 210-3242421   

Εγκύκλιος:11
ΘΕΜΑ: «Εθνικό Δημοτολόγιο»

Όπως είναι ήδη γνωστό, με το ν.3274/2004 (ΦΕΚ 195/τ.Α΄/19.10.2004) θεσπίσθηκε η κατάρτιση και η τήρηση του Εθνικού Δημοτολογίου, το οποίο συγκροτείται από το σύνολο των εγγραφών και μεταβολών των Ελλήνων δημοτών, που είναι εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια των Δήμων και Κοινοτήτων της Xώρας. Το Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου, που συστήθηκε με το π.δ. αριθμ.3 (ΦΕΚ 2/ τ.Α΄/11.1.2006), κατ’ εξουσιοδότηση του ανωτέρω νόμου, και υπάγεται στην Διεύθυνση Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, αρμοδιότητα έχει τη διαχείριση, επεξεργασία και παροχή των στοιχείων της κεντρικής βάσης δεδομένων του Εθνικού Δημοτολογίου. 

Με τη παρούσα εγκύκλιο,  αφενός  σας ενημερώνουμε για το Εθνικό Δημοτολόγιο, το οποίο αποτελεί έργο εθνικής εμβέλειας και μεγάλης σπουδαιότητας για τη στρατηγική του Υπουργείου στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση της χώρας (e-government), στην εξυπηρέτηση του πολίτη και στην απλούστευση των διαδικασιών. Και, αφετέρου,  σας καθιστούμε κοινωνούς στην προσπάθεια για την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου.
Α) Στη συνέχεια παραθέτουμε ορισμένα βασικά στοιχεία του Εθνικού Δημοτολογίου για τη πληρέστερη ενημέρωσή σας: 
Α.1) Σύντομη Περιγραφή του Έργου

Κύριο αντικείμενο του  έργου είναι η κατάρτιση Εθνικού Δημοτολογίου, το οποίο  συγκροτείται από το σύνολο των εγγραφών των Ελλήνων πολιτών οι οποίοι φέρονται εγγεγραμμένοι στα Δημοτολόγια των Δήμων και Κοινοτήτων της Χώρας, με τη δημιουργία μιας κεντρικής βάσης δεδομένων χωρίς να επηρεάζεται η τήρηση και λειτουργία των τοπικών βάσεων δεδομένων δημοτολογίων ΟΤΑ. 

Η κεντρική βάση δεδομένων του Εθνικού Δημοτολογίου θα διευκολύνει το έργο πολλών φορέων του δημόσιου τομέα και μπορεί να συμβάλλει άμεσα στην απλούστευση και στον εκσυγχρονισμό των διοικητικών διαδικασιών και στην ταχύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη στις συναλλαγές του με την δημόσια διοίκηση.

Η κεντρική βάση δεδομένων που πρόκειται να δημιουργηθεί στο ΥΠΕΣΔΔΑ, στο πλαίσιο του έργου «Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Εθνικού Δημοτολογίου», θα αποτελέσει τον κορμό του πληροφοριακού συστήματος σύνδεσης των λεγόμενων λειτουργικών περιοχών του έργου ήτοι των Κεντρικών Υπηρεσιών ΥΠΕΣΔΔΑ, των ΟΤΑ, των ΚΕΠ και Υπουργείων και άλλων φορέων διοίκησης.

Α.2) Στόχοι του έργου
Το Εθνικό Δημοτολόγιο είναι η βάση για την παροχή στοιχείων σε μια σειρά από βάσεις δεδομένων άλλων φορέων, οι οποίοι σήμερα χρησιμοποιούν ένα μέρος των στοιχείων που είναι διαθέσιμα στο Δημοτολόγιο και αποτελούν ζωτικής σημασίας πληροφόρηση για την ορθή και έγκυρη υλοποίηση των λειτουργιών μιας πληθώρας δημόσιων φορέων.
Στην κεντρική βάση δεδομένων του Εθνικού Δημοτολογίου θα έχουν δυνατότητα πρόσβασης οι κάθε είδους φορείς του, κατά τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, δημόσιου τομέα, μόνον όμως ως προς τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. Η ανωτέρω πρόσβαση και η επεξεργασία των στοιχείων  θα πραγματοποιείται με την επιφύλαξη πλήρους διασφάλισης της προστασίας προσωπικών δεδομένων, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2472/1997, όπως ισχύει, καθώς και των συναφών σχετικών ρυθμίσεων. 
Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημ. Δ/σης και Αποκέντρωσης προβλέπεται να προσδιορισθούν οι φορείς του δημόσιου τομέα, οι ειδικοί όροι και η σχετική διαδικασία για  την πρόσβασή τους στο Εθνικό Δημοτολόγιο. 

Α.3) Αναμενόμενα αποτελέσματα 

· Το Εθνικό Δημοτολόγιο  αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government) και είναι προορισμένο να συντελέσει στην αναβάθμιση της γενικότερης εικόνας της Δημόσιας Διοίκησης. Τα αποτελέσματα της υλοποίησης του έργου θα είναι άμεσα ορατά, λόγω της απλούστευσης των σχετικών διαδικασιών στην τήρηση των στοιχείων της αστικής κατάστασης των πολιτών. Με την ολοκλήρωση της υλοποίησης του έργου αναμένεται:

· ν’ αποφευχθεί πολύ μεγάλος αριθμός μετακινήσεων και αυτοπρόσωπης παρουσίας πολιτών σε δημόσιες υπηρεσίες,

· να βελτιωθεί σημαντικά η ταχύτητα διεκπεραίωσης των υποθέσεων των πολιτών,

· ν’ αντικατασταθούν, μετά από κατάλληλες νομοθετικές ρυθμίσεις, οι έλεγχοι στοιχείων και αλληλογραφία ανάμεσα σε πολίτες και φορείς της διοίκησης με αυτόματες συναλλαγές μεταξύ των πληροφορικών συστημάτων των ενδιαφερόμενων φορέων της διοίκησης. 

· να εξαλειφθούν οι παράτυπες πράξεις, οι αβλεψίες στην τήρηση του υφιστάμενου νομικού πλαισίου και ο κίνδυνος προσκόμισης πλαστών ή νοθευμένων εγγράφων, 

· να βελτιωθεί η εγκυρότητα του έργου πληθώρας δημόσιων φορέων με αντίστοιχη ελάφρυνση του φόρτου εργασίας που σήμερα απαιτείται για την συγκέντρωση, επεξεργασία και διόρθωση των στοιχείων αστικής κατάστασης των πολιτών.

· να υπάρξει πολύτιμη συμβολή στην εξαγωγή συμπερασμάτων και προβλέψεων σε δημογραφικά, δημοσιονομικά και μακροοικονομικά δεδομένα. 

Β) Υλοποίηση του έργου και Εμπλεκόμενοι φορείς

Από όλα τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι η επιτυχής υλοποίηση του έργου, λόγω της φύσης και της πολυπλοκότητας του όλου εγχειρήματος, προϋποθέτει την ενεργό συμμετοχή επιλεγμένων φορέων-μελλοντικών χρηστών του Εθνικού Δημοτολογίου, ήδη από το αρχικό στάδιο του σχεδιασμού.
 Για το λόγο αυτό, με την παρούσα εγκύκλιο  στοχεύουμε στην αρχική  ενημέρωσή σας για τη φύση και τα οφέλη  του έργου, ούτως ώστε να επιλεγούν οι φορείς που θα μετάσχουν ενεργά στις δράσεις του έργου.
Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε:
· Για τη συμπλήρωση και αποστολή σε μας του συνοδευτικού ερωτηματολογίου, με το οποίο θα μας ενημερώνετε για το πιθανό επιχειρησιακό ενδιαφέρον του Φορέα σας,  σε στοιχεία δημοτολογίου, αλλά και την έγκαιρη υποβολή πληροφοριών που θα οδηγήσουν στην αυριανή δια-λειτουργικότητα των Φορέων με το Εθνικό Δημοτολόγιο.

· Για τον ορισμό αρμόδιων στελεχών για επικοινωνία με το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. 

· Για την συμμετοχή των παραπάνω στελεχών σε ενημερωτική συνάντηση που θα διοργανωθεί από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. , αναφορικά με το Εθνικό Δημοτολόγιο.

· Για τη μελλοντική συνεργασία των παραπάνω στελεχών με τις ομάδες εργασίας του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., ως προς την προώθηση της διαλειτουργικότητας του Εθνικού Δημοτολογίου με τις βάσεις των Φορέων.
Από πλευράς ΥΠΕΣΔΔΑ σας γνωρίζουμε ότι αρμόδιοι φορείς για την υλοποίηση του έργου είναι η Διεύθυνση Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης και η Διεύθυνση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ. 

Β.1.  Συμπλήρωση ερωτηματολογίου  

Η έγκαιρη συμμετοχή των αρμοδίων υπηρεσιών σας στο έργο, κρίνεται ως ζωτικής σημασίας για την επιτυχία του και για το λόγο αυτό παρακαλούμε να συμπληρώσετε το συνημμένο ερωτηματολόγιο και να μας το αποστείλετε το αργότερο έως την 10η Μαίου 2006. 

Επίσης θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι το Υπουργείο θα προγραμματίσει σειρά ενεργειών για την πληρέστερη ενημέρωση των στελεχών σας, καθώς και ότι θα επακολουθήσει άμεση επικοινωνία και συνεργασία με το Υπουργείο. 

Συνημμένα: Ερωτηματολόγιο σελ. 3






Ο
ΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                         Π. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Πίνακας Αποδεκτών:

1.Όλα τα Υπουργεία της Χώρας
Α)Γραφεία κ. Υπουργών
 Β) Γεν.  Διευθύνσεις Διοικητικής Υποστήριξης 
2. Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος

( Γραφείο Γεν. Γραμματέα)

3 Ι.Κ.Α. – ΕΤΑΜ (Αγ. Κων/νου 8)

Γραφείο κ. Διοικητή

4 .Ο.Α.Ε.Ε.- (Βουλής 8-10)
Γραφείο κ. Διοικητή

-Τ.Α.Ε.

-T.E.B.E. (Σατωβριάνδου 18)
-T.Σ.Α.    (Πειραιώς 46-48)
 5. Ο.Γ.Α. (Πατησίων 30)
Γραφείο κ. Διοκητή

6. Τ.Σ.Α.Υ. (Αχαρνών 27)
Γραφείο κ. Προέδρου

7. Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. (Κολοκοτρώνη 4)
Γραφείο κ. Προέδρου

8. Ν.Α.Τ.

Γραφείο κ. Προέδρου

9. Τ.Α.Δ.Κ.Υ. (Αγίου Κωνσταντίνου 26)
Γραφείο Προέδρου
Κοινoποίηση:

1. Τους κ.κ. Γεν. Γραμματείς των Περιφερειών της χώρας

2. Τους κ.κ. Νομάρχες των Διευρυμένων Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων της χώρας

3. Τους κ.κ. Νομάρχες των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και Διαμερισμάτων της χώρας

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ.Γεν. Γραμματέα

4. Γραφείο Γεν.Δ/ντριας Διοικ/κής Υποστήριξης

5. Γραφείο Διευθύντριας Αστ.& Δημ/κής Κατ/σης
6. Διεύθυνση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ.
7. Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΝΑ ΑΠΟΣΤΑΛΕΙ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ, Σταδίου 31, ΤΚ.10559    
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