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	 Αθήνα,   10  Απριλίου 2009
 Αριθ. Πρωτ. οικ. 9634/09
ΠΡΟΣ: Περιφέρειες της Χώρας,
  Δ/νσεις Αστικής Κατάστασης & 
  Αλλοδαπών & Μετανάστευσης




Εγκύκλιος αριθ.: 16
ΘΕΜΑ: Υποβολή ερωτημάτων από Περιφερειακές Yπηρεσίες και ΟΤΑ στη Γενική Δ/νση Μεταναστευτικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ένταξης του Υπουργείου Εσωτερικών.
Κατά τις διατάξεις του Ν. 2503/1997, οι Περιφέρειες αποτελούν ενιαίες αποκεντρωμένες μονάδες διοίκησης του Κράτους, οι οποίες οργανώνονται, διοικούνται και στελεχώνονται, σύμφωνα με το παραπάνω νομοθετικό πλαίσιο  με προϊσταμένους τους Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την άσκηση της Κυβερνητικής πολιτικής.  

Ο Γενικός Γραμματέας προΐσταται όλων των Υπηρεσιών της Περιφέρειας, κατευθύνει, συντονίζει, εποπτεύει και ελέγχει τη δράση των υπηρεσιών και των υπαλλήλων της Περιφέρειας. Σ΄ αυτόν ανήκουν αποκλειστικά οι αρμοδιότητες που έχουν ανατεθεί ή μεταβιβασθεί στις υπηρεσίες της Περιφέρειας, καθώς και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του παρέχει ο νόμος ή ανατίθεται σ΄ αυτόν βάσει νόμου. 
Μεταξύ των ανωτέρω αρμοδιοτήτων περιλαμβάνεται και η εποπτεία των ΟΤΑ α’ και β΄ βαθμού της Περιφέρειας και ειδικότερα για τις αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί με βάση το νόμο 3386/05, όπως αυτός ισχύει.
Παρ’ όλα αυτά έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο να κατακλύζεται η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας από ερωτήματα των ΟΤΑ, αλλά και μεμονωμένων υπαλλήλων αυτών, οι οποίοι επικαλούνται είτε την αδυναμία επικοινωνίας με τις υπηρεσίες σας, είτε την παρότρυνσή τους από τις υπηρεσίες σας για την επικοινωνία με το Υπουργείο, για θέματα που ρυθμίζονται από διατάξεις Νόμων, Διαταγμάτων ή άλλων κανονιστικού περιεχομένου πράξεων, για την εφαρμογή των οποίων σας έχουν αποσταλεί αναλυτικές εγκύκλιοι, με αποτέλεσμα να προκαλείται αφενός αδικαιολόγητος φόρτος εργασίας και ανεπιθύμητες καθυστερήσεις στο κυρίως επιτελικό έργο της αρμόδιας Δ/νσης του Υπουργείου. και αφετέρου αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην εξέταση των φακέλων των υπηκόων τρίτων χωρών, αφού τα θέματα αυτά θα μπορούσαν να απαντηθούν και να επιλυθούν άμεσα, στην πλειονότητα των περιπτώσεων, στο επίπεδο τις Περιφέρειας. Πέραν των γραπτών ερωτημάτων πρέπει να σημειωθεί ότι οι εισηγητές τις αρμόδιας Διεύθυνσης του Υπουργείου υποχρεώνονται να καταναλώνουν το 90 % του χρόνου τις για την απάντηση τηλεφωνικών ερωτημάτων υπαλλήλων των Δήμων και τη χορήγηση οδηγιών με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ανταποκριθούν στα κύρια καθήκοντά τις. 
Παράλληλα, τα σχετικά ερωτήματα έχουν, συνήθως, αποσπασματικό ή ασαφές περιεχόμενο, χωρίς να συνοδεύονται με τις απαραίτητες πληροφορίες ή φωτοαντίγραφα ώστε να υπάρχει πλήρης εικόνα του φακέλου με αποτέλεσμα να είναι αδύνατη η εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων. 


Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε στο μέλλον, για τα εξής : 

1. Προβλήματα που ανακύπτουν θα αντιμετωπίζονται από τις υπηρεσίες σας μέσα στα πλαίσια των οικείων διατάξεων και των γενικών οδηγιών που δίδονται με τις εγκυκλίους του Υπουργείου κάθε φορά. 

2. Οι αρμόδιοι υπάλληλοι των Δήμων θα πρέπει να απευθύνουν τα πάσης φύσεως ερωτήματα (έγγραφα ή τηλεφωνικά) της την αρμόδια υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της οικείας Περιφέρειας. 


3. Σε περίπτωση που θέματα μείζονος σημασίας, δεν μπορούν να επιλυθούν από τις υπηρεσίες σας και κρίνεται ότι είναι απαραίτητη η γνώμη του Υπουργείου, το σχετικό ερώτημα θα πρέπει να περιλαμβάνει: 

· Όλα τα απαραίτητα στοιχεία για τον σχηματισμό κρίσης (νομοθεσία, νομολογία, κ.λπ.) ή τις απαραίτητες πληροφορίες. 

· Να περιέχει απαραίτητα τις απόψεις της υπηρεσίας σας, ως προς τη λύση την οποία προτείνετε μετά τη μελέτη του πραγματικού και νομικού μέρους της υπόθεσης. 
Ερωτήματα που δεν θα πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις είναι φανερό ότι δεν μπορούν να εξετασθούν από τις υπηρεσίες μας και θα επιστρέφονται για τη συμπλήρωση του φακέλου.

Το Υπουργείο μας θα συνεχίσει να ενημερώνει τις υπηρεσίες σας για όλα τα θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος και τις επ΄ αυτών διοικητικές λύσεις για τη διευκόλυνση του έργου σας. 

Παρακαλούμε του περιεχομένου της εγκυκλίου αυτής να λάβουν γνώση όλοι οι υπάλληλοι των Υπηρεσιών σας και να γνωστοποιηθεί και στους ΟΤΑ της Περιφερείας σας, προκειμένου να μην υποβάλλουν τα ερωτήματά τους απευθείας στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου, παρακάμπτοντας τις Υπηρεσίες  της Περιφέρειας, διότι τα ερωτήματα αυτά δεν θα απαντώνται. 
	
	Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΘ. ΝΑΚΟΣ


Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο κας Γεν. Δ/ντριας Μεταναστευτικής Πολιτικής & Κοιν.Ένταξης
5. Διεύθυνση Οργάνωσης & Απλούστευσης Διαδικασιών

6. Δ/νση Μεταναστευτικής Πολιτικής
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