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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


   Αθήνα,  26  Μαρτίου 2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

               Αριθ. Πρωτ: οικ.18398
ΓΕΝ.Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ.ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓ.ΚΑΙ ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

    ΠΡΟΣ:
Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27


Περιφέρειες της Χώρας     
Ταχ.Κώδικας: 10183 Αθήνα              
α) Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων
TELEFAX: 210 3744383


β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης
Πληροφορίες: Δρ. Α. Καρβούνης
            γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης 
Τηλέφωνο: 213-1364517                           

E-mail: antonioskarvounis@hotmail.com
   

    ΚΟΙΝ:

1) Υπουργείο Εξωτερικών

Ε1 Δ/νση Μορφωτικών και Πολιτιστικών Υποθέσεων

Ακαδημίας 3, Aθήνα
FAX: 2103682277
2) Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 

3) Ε.Ν.Α.Ε.






            Μεσογείων 15

Τ.Κ. 11526 Αθήνα
           




4) ΤΕΔΚ της Χώρας

ΘΕΜΑ: Διεθνείς Συνεργασίες ΟΤΑ
Το τελευταίο διάστημα η τριμελής Επιτροπή του άρθρου 4 παρ.2 του ν.3345/2005, η οποία είναι η καθ’ ύλην αρμόδια αρχή για την παροχή σύμφωνης γνώμης για τις διεθνείς συνεργασίες των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, έχει διαπιστώσει την υλοποίηση συνεργασιών, αδελφοποιήσεων και την υπογραφή των σχετικών πρωτοκόλλων συνεργασίας μεταξύ ελληνικών και αλλοδαπών ΟΤΑ χωρίς να έχει ζητηθεί προηγουμένως από ελληνικής πλευράς η σύμφωνη γνώμη της. 

Έτσι ορισμένοι ΟΤΑ έχουν προχωρήσει σε συγκεκριμένες συνεργασίες και αδελφοποιήσεις και ζητούν από την Επιτροπή τη χορήγηση της σύμφωνης γνώμης εκ των υστέρων, δηλαδή, αρκετό καιρό μετά την υπογραφή των σχετικών πρωτοκόλλων συνεργασίας και την πραγματοποίηση των προβλεπόμενων από αυτά δράσεων. Επίσης, άλλοι δεν ζητούν καθόλου τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής και η Επιτροπή λαμβάνει γνώση από τις αλλοδαπές αρχές (πρεσβείες και προξενεία) που είναι διαπιστευμένες στο ελληνικό κράτος.  Για παράδειγμα, πρόσφατα (10 Φεβρουαρίου 2009), περισσότερες από 350 πόλεις ανά την Ευρώπη δεσμεύθηκαν, υπογράφοντας το «Σύμφωνο των Δημάρχων», να επιτύχουν αποτελέσματα πέραν του στόχου της ΕΕ στον ενεργειακό τομέα για περικοπή των εκπομπών CO2 κατά 20% μέχρι το 2020. Μεταξύ των πόλεων που συμμετέχουν στο εν λόγω Σύμφωνο, όπως διαπιστώνεται στην ιστοσελίδα της ανωτέρω πρωτοβουλίας, υπάρχει ενδιαφέρον από τουλάχιστον δεκαπέντε (15) πόλεις και νησιά της χώρας μας. Ωστόσο, μόνον ο Δήμος Σερρών γνώρισε στην Επιτροπή τη πρόθεσή του να συμμετάσχει στο Σύμφωνο, υποβάλλοντας προς αυτή το σχετικό αίτημά του για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης. 
Κατόπιν των ανωτέρω, για την αποφυγή νομιμοποίησης πρωτοβουλιών που ενδεχομένως αντίκεινται στις εθνικές πολιτικές, την εθνική και κοινοτική νομοθεσία, σας γνωρίζουμε ότι παρόμοια αιτήματα στο μέλλον δεν θα γίνονται πλέον αποδεκτά από την  Επιτροπή και θα επιστρέφονται στους ενδιαφερόμενους φορείς. 
Παρακαλούμε όπως οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών επισημάνουν τα ανωτέρω στους Δήμους, στις Κοινότητες και στις Νομαρχίες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, και στα νομικά πρόσωπα αυτών.








       Ο Υφυπουργός
           Αθ. Νάκος
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ
(2 Αντίτυπα)
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