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ΘΕΜΑ: Ρύθμιση οφειλών από δημοτικά τέλη, φόρους, εισφορές κλπ στο πλαίσιο του  

               άρθρου 26 του ν. 3649/2008  

ΣΧΕΤ: Το υπ΄ αριθμ. 14858/7-3-2008 έγγραφό μας


Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, με το οποίο σας γνωστοποιήθηκε η δημοσίευση του ν. 3649/2008 (ΦΕΚ Α΄39) και προς το σκοπό της επίτευξης ομοιόμορφης και εναρμονισμένης δράσης της διοίκησης προς το περιεχόμενο του οικείου άρθρου που αφορά στη ρύθμιση οφειλών από δημοτικά τέλη, φόρους, εισφορές κλπ, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Με γνώμονα τη διευκόλυνση των πολιτών, οι οποίοι δεν έτυχαν της υπαγωγής σε προγενέστερες συναφείς ευεργετικές διατάξεις και στο πλαίσιο της νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργού Εσωτερικών, συμπεριλήφθηκαν στο άρθρο 26 του ν. 3649/2008 σχετικές προβλέψεις, σύμφωνα με τις οποίες παρέχεται η δυνατότητα ρύθμισης και εξόφλησης οφειλών από πάσης φύσεως δημοτικά τέλη, φόρους, εισφορές κλπ. 

Η εν λόγω ρύθμιση συγκαταλέγεται στην κατηγορία των ευεργετικών διατάξεων εξαιρετικού χαρακτήρα, με την οποία σκοπείται, αφενός η αντιμετώπιση του ζητήματος της αδυναμίας πολλών οφειλετών να εκπληρώσουν συσσωρευμένες υποχρεώσεις τους προς τους ΟΤΑ α΄ βαθμού, αφετέρου δε να καταστεί δυνατή η είσπραξη από τους τελευταίους, οφειλομένων ποσών σημαντικού ύψους. Ο εξαιρετικός αυτός χαρακτήρας συνάπτεται άμεσα με τη λήψη σχετικών αποφάσεων, στο πλαίσιο των οποίων οι οφειλέτες καλούνται προς ρύθμιση των αντίστοιχων οφειλών τους, απαλλασσόμενοι από τυχόν επιβληθέντα σε αυτούς πρόστιμα και προσαυξήσεις λόγω εκπρόθεσμης καταβολής. 

  Σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 26 του ανωτέρω νόμου, επαναφέρονται σε ισχύ για τέσσερις (4) μήνες, οι ακόλουθες περιπτώσεις ρύθμισης οφειλών:
Δυνατότητα υποβολής αρχικής ή συμπληρωματικής δήλωσης, αναφορικά με τέλη παρεπιδημούντων και ακαθαρίστων εσόδων και δημοτικό φόρο Δωδεκανήσου   
 (περίπτωση α, παρ. 3, άρθρου 12 ν. 3074/02)

«Υπόχρεοι οι οποίοι μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού δεν έχουν υποβάλει δήλωση ή έχουν υποβάλει ανακριβή ή ελλιπή δήλωση για την καταβολή του τέλους διαμονής παρεπιδημούντων, του φόρου του άρθρου 60 του ν. 2214/1994 (ΦΕΚ 75 Α’) και του τέλους των ακαθάριστων εσόδων κέντρων διασκέδασης, εστιατορίων κ.λ.π. υπέρ δήμων και κοινοτήτων μπορούν να την υποβάλουν στον οικείο δήμο ή κοινότητα …  με αρχική ή συμπληρωματική δήλωση, προσκομίζοντας αντίγραφο ετήσιου εκκαθαριστικού σημειώματος του Φόρου Πρoστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ),  χωρίς την επιβολή σε βάρος τους προστίμου ή οποιασδήποτε άλλης κύρωσης».

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα της εν λόγω περίπτωσης, στους υπόχρεους οι οποίοι μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου (3-3-2008) δεν έχουν υποβάλει δήλωση ή έχουν υποβάλει ανακριβή ή ελλιπή δήλωση για την καταβολή του τέλους διαμονής παρεπιδημούντων, του δημοτικού φόρου Δωδεκανήσου και του τέλους των ακαθάριστων εσόδων κέντρων διασκέδασης, εστιατορίων κ.λ.π., παρέχεται η δυνατότητα υποβολής αρχικής ή συμπληρωματικής δήλωσης για την καταβολή των σχετικών οφειλών τους, με την προσκόμιση αντίγραφου ετήσιου εκκαθαριστικού σημειώματος του Φόρου Πρoστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ), χωρίς την επιβολή σε βάρος τους προστίμου ή οποιασδήποτε άλλης κύρωσης.

Στην περίπτωση οφειλών του τέλους διαμονής παρεπιδημούντων από επιχειρήσεις που απαλλάσσονται της υποχρέωσης τήρησης βιβλίων του Κ.Β.Σ. (άρθρο 6 του ν. 2753/99) και δεν υποβάλουν δηλώσεις Φ.Π.Α., η υπαγωγή των οφειλετών στη ρύθμιση γίνεται κατόπιν υποβολής των δικαιολογητικών που προβλέπονται στην παρ. 3α του άρθρου 17 του ν. 3491/2006.

Δυνατότητα περαίωσης φορολογικών διαφορών, για τις οποίες εκκρεμούν ασκηθείσες προσφυγές ενώπιον των διοικητικών πρωτοδικείων
(περίπτωση β, παρ. 3, άρθρου 12 ν. 3074/02)

«Φορολογικές διαφορές μεταξύ δήμων και κοινοτήτων και φορολογουμένων ανεξάρτητα από τη χρονική περίοδο στην οποία αφορούν, για τις οποίες ασκήθηκαν ενώπιον των διοικητικών πρωτοδικείων προσφυγές, οι οποίες εκκρεμούν κατά τη δημοσίευση του  παρόντος νόμου,  μπορεί να περαιωθούν  με ρύθμιση της κύριας οφειλής από τις αρμόδιες υπηρεσίες των δήμων και κοινοτήτων χωρίς την καταβολή  προστίμου και προσαυξήσεων που έχουν βεβαιωθεί ή μη. Η ρύθμιση γίνεται ύστερα από αίτηση των ενδιαφερόμενων που υποβάλλεται στον οικείο δήμο ή κοινότητα …».

Επί τη βάσει της ως άνω περίπτωσης, μπορούν να περαιωθούν με ρύθμιση της κύριας οφειλής χωρίς την καταβολή προστίμου και προσαυξήσεων, οι φορολογικές διαφορές μεταξύ Α΄ βάθμιων Ο.Τ.Α. και φορολογουμένων, όπως προσδιορίζονται στις διατάξεις του ν. 505/76, ανεξάρτητα από τη χρονική περίοδο στην οποία αφορούν, για τις οποίες έχουν ασκηθεί σχετικές προσφυγές ενώπιον των διοικητικών πρωτοδικείων και οι οποίες εκκρεμούν κατά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου (3-3-2008). Ως εκ τούτου, δεν υπάγονται στην εν λόγω ρύθμιση διαφορές για τις οποίες υφίσταται, κατά τη δημοσίευση του νόμου, δικαστική απόφαση οιουδήποτε βαθμού. Προκειμένου εξάλλου ο ενδιαφερόμενος να υπαχθεί στην ανωτέρω ρύθμιση, θα πρέπει προηγουμένως να παραιτηθεί με έγγραφη δήλωσή του από την ασκηθείσα προσφυγή και να υποβάλλει τη δήλωση αυτή στον οικείο Ο.Τ.Α, μαζί με τη σχετική αίτηση για ρύθμιση των οφειλών του.

Αν κατά τη δημοσίευση του νόμου η υπόθεση έχει συζητηθεί επί της ουσίας, αλλά δεν έχει εκδοθεί η απόφαση του δικαστηρίου, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να υπαχθεί στη ρύθμιση, υπό την προϋπόθεση ότι με την αίτησή του θα συνυποβάλλει υπεύθυνη δήλωση, με την οποία θα δηλώνει ότι δεν θα κάνει επίκληση της επικείμενης δικαστικής απόφασης, ανεξαρτήτως περιεχομένου αυτής. Στην περίπτωση αυτή, όπως είναι ευνόητο, δεν απαιτείται η υποβολή από τον οφειλέτη δήλωσης παραίτησης από την προσφυγή, αφού αυτή έχει ήδη εξεταστεί. 
Σε περίπτωση που κατά τη δημοσίευση του νόμου εκκρεμεί προσφυγή και η δικαστική απόφαση εκδοθεί πριν την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων, ο οφειλέτης δύναται με αίτησή του να υπαχθεί στις ρυθμίσεις. 

Δεν νοείται εκκρεμοδικία και συνεπώς δεν υπάγονται στη ρύθμιση, οι περιπτώσεις φορολογικών διαφορών, οι οποίες έχουν συζητηθεί ενώπιον των Επιτροπών του άρθρου 32  του ν. 1080/80, οι ενδιαφερόμενοι έχουν αποδεχθεί τον συμβιβασμό και τα σχετικά πρακτικά των  ανωτέρω Επιτροπών έχουν επικυρωθεί από τα οικεία δημοτικά ή κοινοτικά συμβούλια.  
Δυνατότητα υπαγωγής εξάλλου στη ρύθμιση έχουν και όσοι άσκησαν προσφυγές ενώπιον των αρμοδίων διοικητικών δικαστηρίων, οι οποίες κρίθηκαν ως απαράδεκτες και απορρίφθηκαν για τυπικούς λόγους.
Τέλος, επισημαίνεται ότι προσφυγές οι οποίες αφορούν σε οφειλές από πρόστιμα σχετικά με παραβάσεις διατάξεων περί υπαίθριου εμπορίου, καθώς και οφειλές από τέλη και πρόστιμα χρήσης κοινόχρηστων χώρων, ρυθμίζονται σύμφωνα με τους όρους της περίπτωσης της παρ. 4 του άρθρου 12 του ν. 3074/2002 (βλ. κατωτέρω).
Ρύθμιση οφειλών από τέλη παρεπιδημούντων και ακαθαρίστων εσόδων και φόρου Δωδεκανήσου
 (περίπτωση δ, παρ. 3, άρθρου 12 ν. 3074/02)

« Οι οφειλές του τέλους επί των ακαθάριστων εσόδων εστιατορίων, κέντρων διασκέδασης κ.λ.π. υπέρ δήμων και κοινοτήτων  που έχουν βεβαιωθεί ή μη μέχρι 31.12.97 στις αρμόδιες οικονομικές εφορίες ή τα αρμόδια δημοτικά ταμεία ρυθμίζονται … μειωμένου του κεφαλαίου κατά ποσοστό εξήντα τοις εκατό (60%) χωρίς πρόστιμα και προσαυξήσεις. Οφειλές από το τέλος των ακαθάριστων εσόδων ή το τέλος παρεπιδημούντων ή το φόρο του άρθρου 60 του ν. 2214/1994 (ΦΕΚ 75Α’) που έχουν δημιουργηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν μετά  την έναρξη ισχύος του άρθρου 20 του ν. 2539/1997 (1.1.1998) καταβάλλονται … χωρίς πρόστιμα και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής ».

Σύμφωνα με την πρόβλεψη του δεύτερου εδαφίου της εν λόγω περίπτωσης, ρυθμίζονται χωρίς πρόστιμα και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, οι βεβαιωμένες ή μη, από 1-1-98 μέχρι τις 3-3-2008, οφειλές από το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων, το τέλος παρεπιδημούντων, και το δημοτικό φόρο Δωδεκανήσου. 
Οι σχετικές οφειλές καταβάλλονται εφόσον δεν υπόκεινται σε παραγραφή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις των άρθρων 2 και 6 του Α.Ν. 344/68, σε συνδυασμό με τα άρθρα 87 και 88 του ν. 2362/1995 και του άρθρου 255 του Αστικού Κώδικα, όπως ισχύουν και αφορούν στην αποσβεστική προθεσμία βεβαίωσης των οφειλών υπέρ Ο.Τ.Α., στο χρόνο παραγραφής των αξιώσεών τους για είσπραξη τελών, καθώς και στους λόγους αναστολής της παραγραφής. 

Επισημειώνεται ιδιαιτέρως η από πλευράς ρυθμιστικού πεδίου, εξαιρετική ρύθμιση του πρώτου εδαφίου της εν λόγω περίπτωσης, αναφορικά με την ευεργετική μείωση του οφειλόμενου κεφαλαίου κατά ποσοστό 60% (ρυθμιστέο δηλ. είναι το υπόλοιπο 40%) για βεβαιωμένες ή μη οφειλές του τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων εστιατορίων, κέντρων διασκέδασης κλπ, των οποίων ο χρόνος γέννησης ήταν πριν από την έναρξη ισχύος του ν. 2539/97 (1-1-98). Η ειδική αυτή πρόβλεψη του ν. 3074/02 (η οποία είχε υπαγορευτεί από την ανάγκη διευθέτησης των περιπτώσεων που είχαν ανακύψει λόγω της μετατροπής του ύψους του συντελεστή του ως άνω τέλους από 5% σε 2% με τις ρυθμίσεις του ν. 2539/97) που επαναφέρεται εν προκειμένω, ορίζει ως καταληκτικό χρόνο υπαγωγής των σχετικών οφειλών το έτος 1997 και ως εκ τούτου, οι βεβαιωμένες ή μη οφειλές από 1-1-98 και εντεύθεν υπάγονται στη ρύθμιση του δεύτερου εδαφίου της παρούσας περίπτωσης. 
Ο χρόνος παραγραφής εξάλλου των ανωτέρω οφειλών δεν υπολογίζεται επί τη βάσει των ρυθμίσεων του ν. 2362/95 (20ετής παραγραφή), αλλά σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα του άρθρου 6 του Α.Ν. 344/68 (5ετής παραγραφή), δεδομένου ότι το άρθρο 86, παρ. 3 εδ. η, του ν. 2362/95, αναφέρεται σε χρηματικές απαιτήσεις του Δημοσίου (και όχι των Ο.Τ.Α.) που αφορούν σε απόδοση των παρακρατηθέντων ή για λογαριασμό αυτού εισπραχθέντων φόρων, τελών και δικαιωμάτων (πχ παρακράτηση του αναλογούντος ποσού φόρου κατά τις πληρωμές των μισθών, ημερομισθίων). 

Ρύθμιση οφειλών από δημοτικά τέλη, φόρους, εισφορές και πρόστιμα Κ.Ο.Κ.
 (περίπτωση ε, παρ. 3, άρθρου 12 ν. 3074/02)

«Επίσης, με  αίτηση των ενδιαφερόμενων ρυθμίζονται  οφειλές  από  δημοτικά ή κοινοτικά τέλη, φόρους και εισφορές, καθώς και πρόστιμα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, … χωρίς την καταβολή του προστίμου και  προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής».

Κατά την ανωτέρω περίπτωση, ρυθμίζονται οι βεβαιωμένες ή μη μέχρι 3-3-2008 οφειλές από δημοτικά ή κοινοτικά τέλη, φόρους και  εισφορές, καθώς και  πρόστιμα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, χωρίς την καταβολή προστίμων και προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής. 


Στη ρύθμιση αυτή υπάγονται όλα ανεξαιρέτως τα δημοτικά τέλη (συμπεριλαμβανομένων των τελών ύδρευσης, άρδευσης και διαφήμισης), οι φόροι, οι εισφορές (συμπεριλαμβανόμενης της εισφοράς σε χρήμα του ν. 1337/1983) και τα πρόστιμα του ΚΟΚ, όχι όμως και άλλου είδους χρέη προς τους Α΄ βάθμιους ΟΤΑ, όπως  πρόστιμα για πολεοδομικές παραβάσεις, μισθώματα ακινήτων ή  παραχώρηση της χρήσης αιγιαλού. 
Επισημαίνεται ειδικότερα, ότι τα αυτοτελώς επιβληθέντα πρόστιμα που αφορούν στην παράνομα διενεργηθείσα διαφήμιση, δεν υπάγονται στη ρύθμιση της εν λόγω περίπτωσης. Εάν ωστόσο ο ενδιαφερόμενος έχει ασκήσει σχετική προσφυγή, η οφειλή ρυθμίζεται σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα της περ. β της παρ. 3 του άρθρου 12 του ν. 3074/02.  
Ρύθμιση οφειλών από πρόστιμα υπαίθριου εμπορίου και τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων
(παράγραφος 4, άρθρου 12 ν. 3074/02)
«Πρόστιμα του άρθρου 5 του ν. 2323/1995 (ΦΕΚ 145 Α’), καθώς και οφειλές από τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων του άρθρου 3 του Ν. 1080/1980 (ΦΕΚ246Α’), … μπορεί να  ρυθμιστούν και να καταβληθούν, σε … μηνιαίες δόσεις, μειωμένα σε ποσοστό 70% και χωρίς προσαυξήσεις εκπρόθεσμου καταβολής, ύστερα από απόφαση του οικείου δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται … μήνες από την έναρξη ισχύος του νόμου αυτού».

Σύμφωνα με τη ρητή πρόβλεψη της ανωτέρω περίπτωσης, παρέχεται η δυνατότητα ρύθμισης των βεβαιωμένων ή μη οφειλών από πρόστιμα σχετικά με παραβάσεις των διατάξεων περί υπαίθριου εμπορίου, καθώς και οφειλών από τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων. Ειδικότερα:
α) Ρυθμίζονται τα επιβαλλόμενα δυνάμει του άρθρου 5 του ν. 2323/95 πρόστιμα, χωρίς προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής. Ωστόσο, στην εν λόγω ρύθμιση υπάγονται μόνο τα πρόστιμα που έχουν χρόνο γέννησης μέχρι τις 30-10-2003, ημερομηνία δημοσίευσης του ν. 3190/03, δεδομένου ότι κατά την πρόβλεψη του άρθρου 7 αυτού, τα συγκεκριμένα πρόστιμα αποτελούν πλέον από την ανωτέρω ημερομηνία έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού.
β) Ρυθμίζονται οι βεβαιωμένες ή μη μέχρι 3-3-2008 οφειλές από τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων, χωρίς προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής. Ως τέτοιες νοούνται  οι δημιουργούμενες από την επιβολή του τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων, καθώς και όλα τα επιβαλλόμενα πρόστιμα, είτε αποτελούν παρακολούθημα του εν λόγω τέλους, είτε επιβλήθηκαν αυτοτελώς, δηλ. λόγω αυθαίρετης κατάληψης κοινόχρηστου χώρου, του οποίου η χρήση δεν έχει επιτραπεί. 
  
Διευκρινίζεται ότι η μείωση της οφειλής σε ποσοστό 70% σημαίνει ότι αυτή υπολογίζεται πλέον στο 70% της αρχικής, χωρίς προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής. Η μείωση δηλ. της αρχικής οφειλής ανέρχεται στο 30%. Στο πλαίσιο εξάλλου της προκείμενης περίπτωσης, τα επιβαλλόμενα πρόστιμα, σε αντίθεση με τις υπόλοιπες περιπτώσεις του παρόντος νόμου, δεν διαγράφονται, αλλά υπολογίζονται στην οφειλή.
Τέλος, δεδομένου του αυτοτελούς χαρακτήρα της εν λόγω περίπτωσης, με την οποία ρυθμίζονται ειδικώς οι οφειλές από τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων και πρόστιμα υπαίθριου εμπορίου, αυτές υπόκεινται αποκλειστικά στο ρυθμιστικό πεδίο της περίπτωσης αυτής, μη επιτρεπομένης της υπαγωγής τους σε άλλη περίπτωση ρύθμισης στο πλαίσιο του παρόντος  νόμου.

   Έτσι, εφόσον το οικείο συμβούλιο ενεργοποιήσει τη ρύθμιση της περίπτωσης αυτής και έχει ήδη ασκηθεί από οφειλέτη σχετική προσφυγή ενώπιον του αρμόδιου διοικητικού πρωτοδικείου, ο τελευταίος μπορεί να υποβάλλει αίτηση προς ρύθμιση των σχετικών οφειλών του, επί τη βάσει των ρυθμίσεων της εν λόγω περίπτωσης, υπό τον όρο ότι θα παραιτηθεί της ασκηθείσας προσφυγής του.  
Εάν το δημοτικό συμβούλιο δεν ενεργοποιήσει την εν λόγω περίπτωση, τότε οι σχετικές οφειλές δεν μπορούν να υπαχθούν σε ρύθμιση στο πλαίσιο του παρόντος νόμου. Στην περίπτωση αυτή, αφενός οι οφειλές για τις οποίες εκκρεμεί προσφυγή στο αρμόδιο πρωτοδικείο θα ρυθμιστούν επί τη βάσει, είτε της συμβιβαστικής επίλυσης της διαφοράς στο πλαίσιο της Επιτροπής του άρθρου 32 του ν. 1080/80, είτε (εφόσον δεν προκύψει συμβιβαστική επίλυση) της δικαστικής κρίσης, αφετέρου στις περιπτώσεις όπου δεν έχει ασκηθεί προσφυγή, ο ενδιαφερόμενος δύναται να ασκήσει το δικαίωμά του αυτό, με αίτημα για συμβιβαστική επίλυση της διαφοράς ενώπιον της Επιτροπής του άρθρου 32 του ν. 1080/80. 
——

· Απαραίτητη προϋπόθεση για την ενεργοποίηση των περιπτώσεων ρύθμισης οφειλών του παρόντος νόμου είναι η λήψη απόφασης από το οικείο συμβούλιο, η οποία πρέπει να εκδοθεί το αργότερο μέχρι τις 3-5-2008 και με την οποία θα καθοριστεί η αποκλειστική προθεσμία υποβολής των αιτήσεων και δηλώσεων προς υπαγωγή στις ρυθμίσεις, καθώς και ο αριθμός των δόσεων, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα της παρ. 2β του παρόντος νόμου. Εάν από τη διαίρεση του συνολικά οφειλόμενου ποσού με τον αριθμό των καθορισθέντων δόσεων προκύψει ύψος δόσης μικρότερο των  εκατόν πενήντα ευρώ (150 €), ο αριθμός των δόσεων μειώνεται ανάλογα. 
· Επισημαίνεται ότι το ελάχιστο όριο των 150 €, αφορούν κάθε είδος οφειλής ξεχωριστά. Σε περίπτωση καταβολής ολόκληρου του ποσού της οφειλής εντός της προθεσμίας της πρώτης δόσης, γίνεται επιπλέον έκπτωση 10% επί της οφειλής που ρυθμίστηκε. Σε περίπτωση που το ύψος της οφειλής είναι μικρότερο των 150€, τότε η εξόφληση πραγματοποιείται εφάπαξ με την υποβολή της αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση, παρεχομένης εν προκειμένω της προαναφερόμενης έκπτωσης.  
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
     Έστω ότι το οικείο συμβούλιο έχει ορίσει 12 δόσεις και οι προς ρύθμιση οφειλές είναι:
Τέλος ακαθαρίστων εσόδων: 4.000 €

Πρόστιμα Κ.Ο.Κ.: 120 €

Τ.Α.Π.: 1.300 €

   Αναφορικά με το τέλος ακαθαρίστων εσόδων, θα καταβληθεί ποσό 333,33 € (4.000/12), σε 12 μηνιαίες δόσεις.
   Για τα πρόστιμα ΚΟΚ προκύπτει εφάπαξ καταβολή, δεδομένου ότι το ποσό της ρύθμισης είναι μικρότερο των εκατόν πενήντα €. Με την καταβολή εξάλλου ολόκληρου του ποσού της οφειλής εντός της προθεσμίας της πρώτης δόσης, χορηγείται έκπτωση 10%, δηλ. το καταβλητέο ποσό είναι 108 €.
   Τέλος, για το Τ.Α.Π. προκύπτει καταρχήν ως μηνιαία δόση το ποσό των 108,33 € (1.300/12). Όμως επειδή ο νόμος θέτει ως ελάχιστο ύψος δόσης τα 150 €, θα μειωθεί αναλόγως ο αριθμός των δόσεων. Έτσι, οι δόσεις μειώνονται σε 8, και η κάθε μία ανέρχεται σε 162,5 € (1.300/8). 

   Δηλ. κατά την καταβολή της πρώτης δόσης, ο οφειλέτης θα πρέπει να καταβάλλει: 333,33+108+162,5= 603,83 €.      
· Οι οφειλές των περιπτώσεων του ανωτέρω νόμου που βεβαιώνονται και εισπράττονται από δημοτικά Ν.Π.Δ.Δ. ρυθμίζονται αναλόγως. Η σχετική απόφαση λαμβάνεται από το διοικητικό συμβούλιο του οικείου νομικού προσώπου. Στο πλαίσιο του παρόντος νόμου, δεν ρυθμίζονται οφειλές προς Δ.Ε.Υ.Α., δεδομένου ότι οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν Ν.Π.Ι.Δ.
· Ποσά που έχουν ήδη καταβληθεί για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις οφειλών, δεν γεννούν αξίωση κατά των ΟΤΑ για επιστροφή ή συμψηφισμό τους. Ωστόσο, εάν ο ενδιαφερόμενος κατά την υποβολή της ασκηθείσας προσφυγής του στο πρωτοδικείο (με παράλληλο αίτημα για συμβιβαστική επίλυση στο πλαίσιο της Επιτροπής του άρθρου 32 του ν. 1080/80) έχει καταβάλλει μέρος της οφειλής, εφόσον δεν έχει περατωθεί η διαδικασία της συμβιβαστικής επίλυσης, ή δεν έχει εκδοθεί η  απόφαση του πρωτοδικείου, αυτό συμψηφίζεται με την προς ρύθμιση οφειλή του. 
· Διευκρινίζεται ότι για τις εκδοθείσες ως άνω αποφάσεις, δεν απαιτείται η αποστολή τους στον οικείο Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας για έλεγχο νομιμότητας, κατά την πρόβλεψη της παρ. 1 του άρθρου 149 του ν. 3463/2006. Ωστόσο, το ανωτέρω όργανο μπορεί να προβεί αυτεπαγγέλτως στον έλεγχο και ακύρωσή τους, δυνάμει της παρ. 2 του ίδιου άρθρου.  
· Δεδομένου ότι η ρύθμιση οφειλών κατά την πρόβλεψη των προεκτεθεισών περιπτώσεων έχει μεταβατικό χαρακτήρα, δηλαδή συγκεκριμένη προθεσμία εφαρμογής, οι Δήμοι και οι Κοινότητες οφείλουν να τις γνωστοποιήσουν άμεσα ευρέως, με κάθε πρόσφορο τρόπο και μέσο, αξιοποιώντας τα τοπικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης και έγκαιρη ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων πολιτών.  

Την παρούσα εγκύκλιο, η οποία έχει καταχωρηθεί στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου μας -www.ypes.gr-, παρακαλούμε όπως γνωστοποιήσετε άμεσα στους ΟΤΑ α΄ βαθμού χωρικής σας αρμοδιότητας.  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                        

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ             

1.  Γραφείο Υπουργού

2.  Γραφείο Υφυπουργού 

3.  Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4.  Γραφείο Νομικού Συμβούλου                                                       Θανάσης Νάκος
5.  κ.κ. Γεν. Δ/ντές

6.  Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

        Τμήμα Φορολογικό (10 αντίγραφα) 
7.  Λοιπές Δ/νσεις του Υπουργείου
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