ΕΛΛΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                       Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2005 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                               

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                                        Αριθ. Πρωτ. Οίκ.: 1725  

ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΟΤΑ                                             

Ταχ Δ/νση: Σταδίου 27                                ΠΡΟΣ: Τους κ.κ. Γενικούς Γραμματείς

Ταχ. Κώδικας: 101 83 – Αθήνα                                Περιφερειών
Πληροφορίες: Γεώργιος Δέδες

Τηλ.: (210) 3236313

Φαξ:  (210) 3233027
Αριθ. Εγκυκλίου: 1

ΘΕΜΑ: «Υποβολή ερωτημάτων από Περιφερειακές υπηρεσίες, ΟΤΑ – ΝΠΔΔ και  μεμονωμένους υπαλλήλους στο Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης» 
        Κατά τις διατάξεις του Ν. 2503/1997, οι Περιφέρειες αποτελούν ενιαίες αποκεντρωμένες μονάδες διοίκησης του Κράτους, οι οποίες οργανώνονται, διοικούνται και στελεχώνονται, σύμφωνα με το παραπάνω νομοθετικό πλαίσιο  με προϊσταμένους τους Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την άσκηση της Κυβερνητικής πολιτικής.  

        Ο Γενικός Γραμματέας προϊσταται όλων των Υπηρεσιών της Περιφέρειας, κατευθύνει, συντονίζει, εποπτεύει και ελέγχει τη δράση των υπηρεσιών και των υπαλλήλων της Περιφέρειας. Σ΄ αυτόν ανήκουν αποκλειστικά οι αρμοδιότητες που έχουν ανατεθεί ή μεταβιβασθεί στις υπηρεσίες της Περιφέρειας, καθώς και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του παρέχει ο νόμος ή ανατίθεται σ΄ αυτόν βάσει νόμου. 

        Σύμφωνα με τι διατάξεις του άρθρου 6, παρ.10 του Ν. 2503/1997, «Η Διεύθυνση Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης είναι αρμόδια για την άσκηση εποπτείας και τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την εύρυθμη λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης των ΝΠΔΔ και την εφαρμογή του συστήματος της διοικητικής αποκέντρωσης» ολόκληρης της χώρας. 

        Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του άρθρου 7 του Ν. 2503/1997, «Η Διεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης είναι αρμόδια για την άσκηση εποπτείας και τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την εύρυθμη λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, των ΝΠΔΔ, την τεχνική υποστήριξη των δήμων και κοινοτήτων και για θέματα προσωπικού και οικονομικού των υπηρεσιών της Περιφέρειας στον νομό ή νομαρχία». 

        Έχει παρατηρηθεί ότι παρά την ύπαρξη προγενεστέρων εγκυκλίων μας, αναφορικά με τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις υποβολής ερωτημάτων στο Υπουργείο (υπενθυμίζουμε την 23/21481/15.6.1999 σχετική εγκύκλιο), συνεχίζεται η υποβολή ερωτημάτων προς τις υπηρεσίες του Υπουργείου από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες, τους ΟΤΑ, τα Νομικά Πρόσωπα και τις Επιχειρήσεις αυτών αλλά και από μεμονωμένους υπαλλήλους, χωρίς να τηρείται η ιεραρχία, για θέματα που ρυθμίζονται από διατάξεις Νόμων, Διαταγμάτων ή άλλων Κανονιστικών πράξεων, για την εφαρμογή των οποίων σας έχουν αποσταλεί εμπεριστατωμένες εγκύκλιοι. Αυτές οι εγκύκλιοι δεν επιδέχονται περαιτέρω ερμηνείες, με αποτέλεσμα, αφενός να προκαλείται αδικαιολόγητος φόρτος εργασίας και ανεπιθύμητες καθυστερήσεις στο κυρίως επιτελικό έργο των Υπηρεσιών του Υπουργείου και αφετέρου να παρατηρείται το φαινόμενο, μεγάλος αριθμός υπαλλήλων ΟΤΑ να κατακλύζει το Υπουργείο μας, για ατομικά θέματα της υπηρεσιακής τους κατάστασης. 

        Παράλληλα, η αλληλογραφία των Υπηρεσιών επιβαρύνεται με σημαντικό όγκο διαβιβαστικών εγγράφων προς τις οικείες Περιφέρειες, με τα οποία αποστέλλονται ανάλογα ερωτήματα, τα οποία συνήθως έχουν αποσπασματικό ή ασαφές περιεχόμενο, χωρίς να συνοδεύονται με τις απαραίτητες πληροφορίες ή τους πλήρεις φακέλλους. 

        Μετά απ΄ αυτές τις διαπιστώσεις, παρακαλούμε στο μέλλον, για τα εξής : 

1. Προβλήματα που ανακύπτουν και αφορούν ατομικές περιπτώσεις, π.χ. ερωτήματα ΟΤΑ, Νομικών Προσώπων, κ.λπ., θα αντιμετωπίζονται από τις υπηρεσίες σας μέσα στα πλαίσια των οικείων διατάξεων και των γενικών οδηγιών που δίδονται με τις εγκυκλίους του Υπουργείου κάθε φορά. Επί νομικών θεμάτων κατάστασης προσωπικού οι ΟΤΑ μπορούν να απευθύνονται και στους Νομικούς Συμβούλους που έχουν προσλάβει, υποβάλλοντας και τον τυχόν φάκελλο των υποθέσεων. 

2. Σε περίπτωση που θέματα μείζονος σημασίας, δεν μπορούν να επιλυθούν από τις υπηρεσίες σας και κρίνεται ότι είναι απαραίτητη η γνώμη του Υπουργείου, για θέματα αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, το σχετικό ερώτημα θα πρέπει να περιλαμβάνει: 

· Όλα τα απαραίτητα στοιχεία για τον σχηματισμό κρίσης (νομοθεσία, νομολογία, κ.λπ.) ή τις απαραίτητες πληροφορίες. 

· Να περιέχει απαραίτητα τις απόψεις της υπηρεσίας σας, ως προς τη λύση την οποία προτείνετε μετά τη μελέτη του πραγματικού και νομικού μέρους της υπόθεσης. 

        Ερωτήματα που δεν θα πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις είναι φανερό ότι δεν μπορούν να εξετασθούν από τις υπηρεσίες μας και θα επιστρέφονται για τη συμπλήρωση του φακέλλου.

        Το Υπουργείο μας θα συνεχίσει να ενημερώνει τις υπηρεσίες σας για όλα τα θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος και τις επ΄ αυτών διοικητικές λύσεις για τη διευκόλυνση του έργου σας. 

        Παρακαλούμε του περιεχομένου της εγκυκλίου αυτής να λάβουν γνώση όλοι οι υπάλληλοι των Υπηρεσιών σας και να γνωστοποιηθεί και στους ΟΤΑ της περιφερείας σας, προκειμένου να μην υποβάλλουν τα ερωτήματά τους (ή τα Νομικά τους Πρόσωπα) απευθείας στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου, παρακάμπτοντας τις Υπηρεσίες  της Περιφέρειας, διότι τα ερωτήματα αυτά δεν θα απαντώνται. 

                                                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                                              ΑΘ. ΝΑΚΟΣ
ΑΘ. ΒΕΖΥΡΓΙΑΝΝΗΣ

Εσωτερική Διανομή                                                             

- Γραφείο Υπουργού

- Γραφεία Υφυπουργών

- Γραφεία Γεν. Γραμματέων

- Γραφεία Νομ. Συμβούλων ΥΠΕΣΔΔΑ                            

- Γραφεία Γεν. Διευθυντών

- Όλες τις Δ/νσεις της Κ.Υ. 

