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ΘΕΜΑ: «Καθορισμός εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας για τις εκλογές ανάδειξης των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 7ης Ιουνίου  2009».

Ενόψει των εκλογών για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  της 7ης  Ιουνίου 2009 σας τονίζουμε τα εξής αναφορικά με το θέμα του καθορισμού των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας:

1.
Τα περί εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας για τη διενέργεια των εκλογών, ρυθμίζονται από τις διατάξεις των άρθρων 51-55 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών, Π.Δ. 96/2007 «Κωδικοποίηση σε ενιαίο των διατάξεων της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών» (ΦΕΚ 116 Α΄/5.6.2007).

2.
Ειδικότερα από τις διατάξεις του άρθρου 5 παρ. 3 του Ν. 1180/1981 σε συνδυασμό με αυτές του άρθρου 55  της εκλογικής νομοθεσίας, ορίζεται ότι τα εκλογικά  τμήματα και καταστήματα ψηφοφορίας καθορίζονται με απόφαση του Νομάρχη, με την οποία ενεργείται η κατανομή των εκλογέων στα εκλογικά τμήματα. Η απόφαση αυτή εκδίδεται το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες μετά την κατά το άρθρο 31 παρ. 3 της ίδιας νομοθεσίας έναρξη της προεκλογικής περιόδου. 

Σύμφωνα δε με τις τελευταίες αυτές διατάξεις η προεκλογική περίοδος αρχίζει από τη δημοσίευση του Προεδρικού Διατάγματος ορισμού ημέρας διεξαγωγής της ψηφοφορίας για την εκλογή των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Για την ημέρα δημοσίευσης του διατάγματος αυτού θα σας ενημερώσουμε με έγγραφό μας αμέσως μετά την έκδοσή του. 

Επομένως η παραπάνω απόφασή σας πρέπει να εκδοθεί το αργότερο σε δεκαπέντε (15) ημέρες από τη δημοσίευση του διατάγματος αυτού. Επειδή όμως η κλήρωση των μελών των Εφορευτικών Επιτροπών, ο διορισμός των δικαστικών αντιπροσώπων κ.λ.π. γίνονται με βάση την απόφαση αυτή, η παραπάνω προθεσμία δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να εξαντληθεί. Για το λόγο αυτό θα πρέπει από τώρα, να γίνουν όλες οι απαραίτητες προπαρασκευαστικές σας ενέργειες, ώστε αμέσως μετά την έναρξη της προεκλογικής περιόδου να εκδώσετε την απόφασή σας για τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας.
3.
Στην απόφαση για τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας θα μνημονεύονται απαραιτήτως, η ονομασία και η έδρα κάθε εκλογικού τμήματος, το κατάστημα ψηφοφορίας, καθώς και τα αλφαβητικά στοιχεία των εκλογέων που θα υπαχθούν σε κάθε τμήμα για να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.
Η κατάταξη των εκλογικών τμημάτων θα ακολουθήσει τη σειρά της διοικητικής διαίρεσης κατά αλφαβητική σειρά. Σε κάθε νομό θα προηγούνται οι δήμοι των οποίων η έδρα  θα αναγράφεται πρώτη,  στη συνέχεια τα τοπικά τους διαμερίσματα, αλφαβητικά όπως καταγράφονται στη διοικητική διαίρεση με βάση το Ν. 2539/97 και θα ακολουθούν οι κοινότητες με πρώτη την έδρα τους και τα τοπικά τους διαμερίσματα, επίσης κατά αλφαβητική σειρά.

Η αρίθμηση πρέπει να είναι συνεχής από το πρώτο μέχρι και το τελευταίο εκλογικό τμήμα του νομού σας. Δηλαδή, αν σε κάποιο νομό συσταθούν συνολικά για όλους τους δήμους και τις κοινότητές του, διακόσια (200) εκλογικά τμήματα, ο αύξοντας αριθμός αυτών θα αρχίζει από το ένα (1) και θα τελειώνει στο διακόσια (200). 

Η κατανομή των εκλογέων στα εκλογικά τμήματα θα γίνεται ανά εκλογικό διαμέρισμα.

4.
Ως προς τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας, σας επισημαίνουμε τα ακόλουθα:

α)
Σε κάθε ένα εκλογικό τμήμα θα ενταχθούν για να ψηφίσουν μέχρι εξακόσιοι (600), εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους εκλογείς, συμπεριλαμβανομένων στον αριθμό αυτό των ετεροδημοτών, των κοινοτικών εκλογέων και των εκλογέων του άρθρου 27 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (στρατιωτικών κ.λ.π.), οι οποίοι θα κατανεμηθούν συμμετρικά ανά εκλογικό τμήμα δήμου ή κοινότητας.

Ειδικότερα υπενθυμίζεται ότι στις Ευρωεκλογές, ολόκληρη η Επικράτεια αποτελεί μία εκλογική περιφέρεια. Συνεπώς οι ετεροδημότες (καθώς και οι κοινοτικοί εκλογείς) δεν ψηφίζουν ξεχωριστά, αλλά, ψηφίζουν μαζί με τους λοιπούς εκλογείς, στο εκλογικό διαμέρισμα που έχουν ήδη ενταχθεί κατά την εγγραφή τους στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους και σε εκλογικό τμήμα της περιοχής που έχουν την κατοικία τους.

Αν μετά την κατανομή των εκλογέων στα διάφορα εκλογικά τμήματα, παραμείνει μικρό υπόλοιπο εκλογέων που δε θα δικαιολογεί τη σύσταση κι άλλου εκλογικού τμήματος και κρίνετε ότι δε θα επιφέρει δυσχέρειες και καθυστέρηση στην έγκαιρη περάτωση της ψηφοφορίας, μπορείτε να υπερβείτε ελάχιστα τον αριθμό των (600) εκλογέων.

β)
Το Υπουργείο (Δ/νση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ.), θα σας αποστείλει εγκαίρως, για χρήση μια πλήρη έντυπη σειρά των βασικών εκλογικών καταλόγων της περιοχής ευθύνης σας «κομμένους» κατά εκλογικό τμήμα, έτσι ώστε να είναι περιττή οποιαδήποτε επεξεργασία τους (κοπή) από εσάς. Η «κοπή» των εκλογικών καταλόγων κατά εκλογικό τμήμα θα βασισθεί στην αρίθμηση που εσείς θα καθορίσετε στην σχετική απόφασή σας σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην παράγραφο 3 της παρούσας. Θα σας αποσταλεί επίσης με οπτικό δίσκο (CD) το ψηφιακό αρχείο των παραπάνω καταλόγων, σε περιβάλλον που επιτρέπει την αναπαραγωγή (εκτύπωση) του, ώστε να μπορείτε να αντιμετωπίσετε προβλήματα ελλείψεων ή καταστροφών της τελευταίας στιγμής.
γ)
Αν σε τοπικά διαμερίσματα των Ο.Τ.Α. ο αριθμός των εκλογέων είναι μικρός και δεν δικαιολογείται η σύσταση σε αυτά ξεχωριστών εκλογικών τμημάτων, θα εξετάζεται η δυνατότητα της υπαγωγής των εκλογέων αυτών σε γειτονικό εκλογικό τμήμα όμορου τοπικού διαμερίσματος του ιδίου ή άλλου εγγύτερου δήμου ή κοινότητας, εφόσον η απόσταση και οι συγκοινωνιακές συνθήκες διευκολύνουν την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος, κατά τα οριζόμενα στην παρ. 2 του άρθρου 51 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών. Ανάλογα θα αντιμετωπίσετε και τις περιπτώσεις κοινοτήτων που αποτελούνται από περισσότερους συνοικισμούς, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην παρ. 4 του ίδιου άρθρου 51 και όπου φυσικά υπάρχει πραγματική ανάγκη.
δ)
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 53 της εκλογικής νομοθεσίας καθώς και των άρθρων τέταρτου παρ. 7 και δέκατου παρ. 1 του Ν. 2196/1994, οι εκλογείς του άρθρου 27 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (στρατιωτικοί κ.λ.π.), οι ετεροδημότες και οι κοινοτικοί εκλογείς ψηφίζουν, όπως ήδη προαναφέρθηκε, μαζί με τους υπόλοιπους εκλογείς, στα ίδια εκλογικά τμήματα, μη επιτρεπόμενης της σύστασης ξεχωριστών γι΄ αυτούς εκλογικών τμημάτων. Με τις αποφάσεις σας για τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας πρέπει απαραιτήτως, για την αποφυγή δημιουργίας οποιουδήποτε θέματος, να καθορίζονται σαφώς και συγκεκριμένα οι υπηρεσίες ή μονάδες στις οποίες υπηρετούν οι στρατιωτικοί κ.λ.π. οι οποίοι θα περιληφθούν στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους και τα αντίστοιχα εκλογικά τμήματα όπου αυτοί θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.

     Σε όσους δήμους και κοινότητες εδρεύουν κέντρα μεγάλων στρατιωτικών μονάδων, στα οποία υπηρετεί μεγάλος αριθμός στρατιωτικών, να καταβληθεί προσπάθεια ώστε στα εκλογικά τμήματα αυτών να ψηφίζουν και πολίτες εκλογείς σε ανάλογο αριθμό και κατά τα ανωτέρω οριζόμενα.
ε)
Αναφορικά με τους εκλογείς, κατοίκους οικισμών, σας υπενθυμίζουμε ότι αυτοί ψηφίζουν στον οικισμό μόνον εφόσον έχει καταρτιστεί ξεχωριστός εκλογικός κατάλογος.
στ)
Περαιτέρω υπενθυμίζουμε και τις διατάξεις του άρθρου 69 παρ. 2 του Π.Δ. 96/2007 για την ψηφοφορία κρατουμένων, με τη σύσταση εκλογικών τμημάτων σε κάθε φυλακή. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Δικαιοσύνης, η οποία θα σας κοινοποιηθεί, ρυθμίζονται οι λεπτομέρειες άσκησης του εκλογικού δικαιώματος κρατουμένων. Επισημαίνουμε ότι η σύσταση εκλογικών τμημάτων σε φυλακές θα γίνει με την ίδια απόφασή σας, με την οποία καθορίζονται επίσης και τα υπόλοιπα εκλογικά τμήματα της περιφέρειάς σας.
ζ)
Σας υπενθυμίζουμε επίσης ότι, δεν συστήνονται πλέον ειδικά εκλογικά τμήματα εκλογέων που μεταβάλλουν ομαδικά τόπο διαμονής και οι εκλογείς αυτοί μπορούν να ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα στον τόπο διαμονής τους μόνο ως ετεροδημότες, εφόσον βέβαια έχουν υποβάλλει σχετική αίτηση μέχρι 3.3.2009 και έχουν εγγραφεί στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών.
η)
Τέλος, παρακαλούμε στο έγγραφο με το οποίο θα υποβάλετε στο Υπουργείο Εσωτερικών την απόφαση καθορισμού των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας της περιφέρειάς σας, να αναφέρεται ο συνολικός αριθμός των εκλογικών τμημάτων που συστάθηκαν. Επίσης προς διευκόλυνσή μας, στο ίδιο έγγραφο, παρακαλούμε να αναγράφεται σαφώς και ο αύξων αριθμός τον οποίο έλαβαν τα εκλογικά τμήματα των φυλακών, όπου αυτά έχουν συσταθεί.
θ)
Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ. του Υπουργείου μας θα σας αποστείλει για διευκόλυνσή σας, σε ηλεκτρονική μορφή (CD) πρόταση κοπής εκλογικών τμημάτων του βασικού καταλόγου κάθε Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Την πρόταση αυτή μπορείτε να την μεταβάλλετε ανάλογα με τις συνθήκες, που επικρατούν στην περιφέρειά σας (πλήθος ετεροδημοτών και κοινοτικών εκλογέων, ύπαρξη στρατιωτικών μονάδων κ.λπ.). Με την ίδια μηχανογραφική εφαρμογή θα μπορείτε να εξάγετε σε ηλεκτρονικό αρχείο τους πίνακες της παραγράφου 6. Περισσότερες λεπτομέρειες για την εν λόγω εφαρμογή θα σας δοθούν με ιδιαίτερο έγγραφο από την Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ. 
5.
Η απόφαση που θα εκδοθεί σύμφωνα με τα ανωτέρω θα σταλεί αμέσως, σε τρία αντίγραφα και σε ηλεκτρονική μορφή (CD), στο Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο και θα τα αποστείλει στον Άρειο Πάγο.

Αντίγραφο επίσης της απόφασης αυτής πρέπει να αποστείλετε και στους κ.κ. Προέδρους και Εισαγγελείς Εφετών και Προέδρους και Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας.

Τέλος η ίδια απόφαση, όπως τελικά θα διαμορφωθεί μετά από τις τροποποιήσεις, που ενδεχομένως θα επιφέρει το Υπουργείο Εσωτερικών, θα γνωστοποιηθεί με προκήρυξή σας στους δήμους και τις κοινότητες της περιφέρειάς σας, πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημέρα της ψηφοφορίας δηλαδή το αργότερο μέχρι την  1η Ιουνίου 2009.
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 55 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών, αν διαπιστωθεί ότι δεν είναι δυνατή, εξ αιτίας ανωτέρας βίας, η χρησιμοποίηση καταστήματος που έχει οριστεί για ψηφοφορία, μπορεί να οριστεί, με απόφασή σας άλλο κατάστημα, μέχρι και την προηγούμενη ημέρα της ψηφοφορίας, δηλαδή την 6η Ιουνίου 2009.
6.
Μαζί με τα αντίγραφα της απόφασης θα υποβληθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και πίνακας σε δύο (2) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή (CD) όλων των εκλογικών τμημάτων της εκλογικής περιφέρειάς σας. Οι ονομασίες των εκλογικών τμημάτων θα αναγράφονται στον πίνακα κατ΄ αύξοντα αριθμό, κατά στήλες και κατά τη σειρά που θα είναι στην απόφαση.

Παραπλεύρως, στο δεξιό μέρος του πίνακα θα αφήνεται ικανός χώρος  κενός για την αναγραφή απέναντι σε κάθε εκλογικό τμήμα, του ονοματεπωνύμου και της ιδιότητας του αντιπροσώπου της δικαστικής αρχής που θα διοριστεί από το Α΄ Τμήμα του Αρείου Πάγου. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται η απευθείας στον Άρειο Πάγο υποβολή των πινάκων αυτών.
Όσα από τα εκλογικά τμήματα των πινάκων αυτών ανήκουν σε ορεινές κοινότητες, εξυπηρετούμενες με λεωφορεία, θα σημειώνονται με ένα σταυρό και όσα ανήκουν σε ορεινές κοινότητες, μη εξυπηρετούμενες συγκοινωνιακώς, ελλείψει οδικού δικτύου, θα σημειώνονται με δύο σταυρούς, εφόσον υπάρχουν τέτοια στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.

Στο τέλος του πίνακα θα παρατίθεται υποσημείωση με την οποία θα επεξηγείται η σημασία του ενός και των δύο σταυρών, προκειμένου το στοιχείο αυτό να ληφθεί υπόψη από τον Άρειο Πάγο, για το διορισμό στα ορεινά τμήματα αντιπροσώπων δικαστικής αρχής αναλόγου ηλικίας και ικανότητας. Ανάλογες ενδείξεις θα σημειώνονται και για τα εκλογικά τμήματα που θα συσταθούν σε απομονωμένα και μη εξυπηρετούμενα με τακτική συγκοινωνία ή εξυπηρετούμενα με πλοία άγονων γραμμών, νησιά. 
7.
Οι κ.κ. Νομάρχες Αθηνών και Θεσσαλονίκης, θα καταρτίσουν ξεχωριστή απόφαση για κάθε μία από τις εκλογικές περιφέρειες του νομού τους. Δηλαδή ο μεν Νομάρχης Αθηνών για κάθε μία από τις πέντε (5) εκλογικές περιφέρειες του νομού Αττικής, ο δε Νομάρχης Θεσσαλονίκης για κάθε μία από τις δύο (2) εκλογικές περιφέρειες του νομού Θεσσαλονίκης.
8.
Ο κ. Νομάρχης Χαλκιδικής πρέπει να μεριμνήσει για την κατανομή στα εκλογικά τμήματα που θα συσταθούν απ΄ αυτόν και των εκλογέων του άρθρου 27 της εκλογικής νομοθεσίας (Π.Δ. 96/2007), που υπηρετούν στην περιοχή του Αγίου Όρους, σύμφωνα με το άρθρο 53 παρ. 2 του ίδιου ανωτέρω διατάγματος.
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