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Κ.Ζ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                         

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤΟΔ/ΣΗΣ                               

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ

Ταχ. Δ/νση    : Σταδίου 27 
Ταχ. Κώδικας: 101 83 - ΑΘΗΝΑ  

Πληροφορίες : Κων/νος Ζαφειρίου
Τηλέφωνο      : 210-3744837
Αριθμ. εγκυκλίου: 20
ΘΕΜΑ: Εφαρμογή διατάξεων του Ν.3649/2008 επί οικονομικών θεμάτων των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ

Κατόπιν δημοσίευσης στο ΦΕΚ 39/Α΄/3.3.2008 του νόμου 3649, με διατάξεις του οποίου (άρθρο 24) ρυθμίζονται οι οφειλές προς το Ελληνικό Δημόσιο και το ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, επιχειρήσεων των ΟΤΑ πρώτου βαθμού, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 


Προκειμένου να παρασχεθεί η δυνατότητα εξυγίανσης των οικονομικών των αμιγών δημοτικών, κοινοτικών και διαδημοτικών  επιχειρήσεων, συμπεριλαμβανομένων των ΔΕΥΑ, αλλά και να επιλυθούν δισεπίλυτα προβλήματα, όσων εκ των ανωτέρω επιχειρήσεων τελούν υπό καθεστώς εκκαθάρισης, δεδομένου ότι διανύουμε μεταβατική περίοδο έως την 31.12.2008, που είναι η καταληκτική ημερομηνία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 1 του άρθρου 25 του Ν.3613/2007, για την προσαρμογή των περισσοτέρων επιχειρήσεων του πδ/τος 410/1995, στο νέο θεσμικό πλαίσιο του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, ρυθμίζεται εκ νέου νομοθετικά το ζήτημα των οφειλών τους προς το Ελληνικό Δημόσιο και το ΙΚΑ- ΕΤΑΜ. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης α του άρθρου αυτού, η εξόφληση του συνόλου των οφειλών (βεβαιωμένων ταμειακά ή μη), που έχουν χρόνο γέννησης έως και την 3.3.2008, προς το  Ελληνικό Δημόσιο και το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, των ΔΕΥΑ, των αμιγών δημοτικών, κοινοτικών και διαδημοτικών επιχειρήσεων, ακόμη και αν αυτές τελούν υπό καθεστώς εκκαθάρισης, γίνεται από τους ΟΤΑ που τις έχουν συστήσει.
Η καταβολή των οφειλομένων από τους ΟΤΑ στους δικαιούχους φορείς, θα πρέπει να πραγματοποιηθεί  εφάπαξ ή σε δόσεις, έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2009. Επισημαίνεται, ότι οι ΟΤΑ υποχρεούνται να καταβάλουν μόνο το ποσό της βασικής οφειλής, που αφορά την περίοδο έως και την 3.3.2008 χωρίς προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, πρόσθετων φόρων, προστίμων, καθώς και κάθε άλλης επιβάρυνσης. 
Στις ανωτέρω οφειλές περιλαμβάνονται και όσες προκύπτουν έπειτα από έλεγχο των αρμόδιων ελεγκτικών  οργάνων. 
Τονίζεται ότι, σε περίπτωση μη καταβολής αυτών, καθίσταται απαιτητό το σύνολο κάθε οφειλής, μαζί με τις κάθε είδους προσαυξήσεις και από τους ΟΤΑ. Συνεπώς, η υποχρέωση που αναλαμβάνουν οι ΟΤΑ, έχει την έννοια της αναδοχής των οφειλών και σε περίπτωση παρόδου της προθεσμίας καταβολής των οφειλομένων εξακολουθεί να υφίσταται σωρευτικά για τους ΟΤΑ και τις επιχειρήσεις. 

Με ευθύνη των διοικητικών συμβουλίων των ΔΕΥΑ, των δημοτικών, κοινοτικών και διαδημοτικών επιχειρήσεων και των εκκαθαριστών στην περίπτωση που αυτές τελούν υπό καθεστώς εκκαθάρισης, προσκομίζονται στον οικείο δήμο ή κοινότητα που επιβαρύνεται, πιστοποιήσεις του Δημοσίου  και του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, από τις οποίες θα προκύπτει το σύνολο των οφειλών σε αυτούς τους φορείς, μέχρι την 3.3.2008. Σε περίπτωση που οι οφειλές αυτές δεν είναι βεβαιωμένες ταμειακά, ο υπεύθυνος του λογιστηρίου της επιχείρησης συντάσσει έκθεση με το είδος και ύψος των οφειλών και την υποβάλλει στο ΔΣ της επιχείρησης, το οποίο με πράξη του βεβαιώνει το αληθές της έκθεσης και με τη σειρά του υποβάλλει την απόφαση αυτή με τη σχετική έκθεση στον οικείο πρωτοβάθμιο ΟΤΑ. Σε περίπτωση που η επιχείρηση τελεί υπό καθεστώς εκκαθάρισης η ανωτέρω έκθεση συντάσσεται από τους εκκαθαριστές και υποβάλλεται απ’ ευθείας στο δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο. Στις επιχειρήσεις όπου μέτοχοι είναι πλείονες του ενός ΟΤΑ, ο επιμερισμός της οφειλής στους ΟΤΑ κατά το λόγο συμμετοχής τους σ’ αυτές, γίνεται με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης ή του διαδημοτικού οργάνου, όπου τέτοιο υφίσταται.

  Εν συνεχεία, οι ΟΤΑ με σχετικές πράξεις των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων τους, προβαίνουν σε αναμορφώσεις των προϋπολογισμών τους, εγγράφοντας το σύνολο της οφειλής, την οποία υποχρεούνται πλέον εκ του νόμου να εξοφλήσουν. Με την ίδια πράξη των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων, αποφασίζεται η εφάπαξ ή σε δόσεις καταβολή της οφειλής, καθώς και ο αριθμός των δόσεων, εάν αυτές θα είναι ισόποσες ή όχι, η προθεσμία καταβολής της πρώτης από αυτές και η περιοδικότητά τους,  ανάλογα πάντα με την οικονομική τους δυνατότητα. Ακολουθεί αίτηση του δήμου ή της κοινότητας στον δικαιούχο φορέα, περί υπαγωγής στην εν λόγω ρύθμιση. Στην περίπτωση επιχείρησης, όπου μέτοχοι είναι πλείονες του ενός ΟΤΑ ως ανωτέρω, θα υποβληθεί αίτηση από όλους τους ΟΤΑ και για το ποσό που αναλογεί στον καθένα.  
 Περιοδικές και εκκαθαριστικές δηλώσεις ΦΠΑ, δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και απόδοσης παρακρατούμενων φόρων εισοδήματος, που αφορούν φορολογικές και διαχειριστικές περιόδους για τις οποίες η υποχρέωση υποβολής έληξε μέχρι την 3.3.2008, μπορούν να υποβληθούν ομοίως έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα του Ιανουαρίου του έτους 2009, χωρίς κυρώσεις. 

Τονίζεται ότι, τυχόν πρόσθετοι φόροι και πρόστιμα που έχουν ήδη καταβληθεί για τις ανωτέρω αιτίες δεν επιστρέφονται ούτε διαγράφονται.

Οι παραπάνω οφειλές, σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης β του ιδίου άρθρου, είναι δυνατόν να εξυπηρετούνται με συνομολόγηση δανείου με το Κράτος, με αναγνωρισμένα πιστωτικά ιδρύματα ή χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς της Ελλάδας ή του εξωτερικού και με κάθε είδους δημόσιους οργανισμούς και νπδδ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 176 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Επισημαίνεται ότι, για αυτή την κατηγορία δανείων, η απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, λαμβάνεται σε κάθε περίπτωση με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του, χωρίς να υπολογίζεται το ύψος ποσού του προς συνομολόγηση δανείου σε σχέση με τον πληθυσμό του πρωτοβάθμιου ΟΤΑ.
 Στο εισηγητικό μέρος της παραπάνω σχετικής απόφασης, θα πρέπει επιπρόσθετα να εμπεριέχεται: 

         - πίνακας ανά κατηγορία οφειλών, μέχρι την 3.3.2008, με τα αντίστοιχα ποσά,

         - ότι οι εν λόγω οφειλές απορρέουν από υποχρεώσεις που εξακολουθούν να υφίστανται,  

        -  πιστοποίηση του αντίστοιχου φορέα (Ελληνικό Δημόσιο, ΙΚΑ-ΕΤΑΜ), από την οποία θα προκύπτει το σύνολο της κύριας οφειλής μέχρι την 3.3.2008 (χωρίς πρόσθετους φόρους, προσαυξήσεις κλπ.), όπου αυτό είναι δυνατόν, ή πιστοποίηση ιδίου περιεχομένου της αρμόδιας οικονομικής υπηρεσίας του δανειολήπτη. 

Την παρούσα εγκύκλιο, η οποία έχει καταχωρηθεί στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου μας –www.ypes.gr-, παρακαλούμε όπως γνωστοποιήσετε άμεσα στους ΟΤΑ πρώτου βαθμού χωρικής αρμοδιότητάς σας. 


ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1.- Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών

 Γραφείο Υπουργού     

 Νίκης 5-7

       Τ.Κ. 101 80 ΑΘΗΝΑ

2.-  ΚΕΔΚΕ

      Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8

      Τ.Κ. 106 78 ΑΘΗΝΑ

3.-  Ι.Κ.Α.

      Γεν. Δ/νση Ασφ/κών Υπηρεσιών

      Δ/νση Ασφάλισης – Εσόδων

      Τμήμα Αναγκαστικών Μέτρων         
      Αγίου Κων/νου 8

      Τ.Κ. 102 41 ΑΘΗΝΑ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1.- Γραφείο Υπουργού 

2.- Γραφείο Υφυπουργού 

3.- Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4.- Γραφείο Νομικού Συμβούλου

5.- κ.κ. Γενικούς Διευθυντές

6.- Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ 

7.- Λοιπές Δ/νσεις Υπουργείου




                    Αθήνα  9 Απριλίου 2008





                      Αριθμ. Πρωτ.: 22651








                 ΠΡΟΣ:


                 Τις Περιφέρειες του Κράτους


α) κ.κ. Γενικούς Γραμματείς 


β) Δ/νσεις Αυτοδιοίκησης &  Αποκ/σης – έδρες τους


γ) Δ/νσεις Τοπικής Αυτ/σης & Δ/σης – έδρες τους





Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ








ΑΘ. ΝΑΚΟΣ
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