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	             Αθήνα  15  Απριλίου 2008

Α.Π. : 23745
         ΠΡΟΣ : Περιφέρειες του Κράτους

          α) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

 Έδρες τους

           β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

     Έδρες τους στους Νομούς




ΘΕΜΑ : Γνωμοδότηση Ν.Σ.Κ 69/2008 - Διάθεση εσόδων των Ο.Τ.Α που προέρχονται 
                από ανταποδοτικά τέλη 
Σας γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 69/2008 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ), το περιεχόμενο της οποίας έγινε αποδεκτό από τον  Υφυπουργό Εσωτερικών και ως εκ τούτου καθίσταται υποχρεωτικό για τη διοίκηση, κατά τα οριζόμενα στην παρ.4 του άρθρου 7 του ν.3086/2002 (324 Α’).

Με την προαναφερόμενη γνωμοδότηση, φωτ/φο της οποίας επισυνάπτεται στην παρούσα,  γίνονται δεκτά τα ακόλουθα :
Α. Δεν είναι σύννομη η διάθεση μέρους των εσόδων των Ο.Τ.Α που προέρχονται από τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, για την αντιμετώπιση υποχρεωτικών, λειτουργικών δαπανών αυτών

     Σύμφωνα με το άρθρο 25, παρ.11 του ν.1828/1989 και κατά πάγια νομολογία, τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού έχουν ανταποδοτικό χαρακτήρα και ως εκ τούτου η νομιμότητα της επιβολής τους συναρτάται με την ύπαρξη μίας, προσεγγιστικά  αναλογικής σχέσης μεταξύ εσόδων και απαιτούμενων, για την παροχή των υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού, δαπανών. Συνεπώς η διάθεση μέρους των ανωτέρω εσόδων για σκοπούς μη άμεσα συναρτημένους με την παροχή των υπηρεσιών αυτών, δεν είναι σύννομη, καθότι θα ακύρωνε την αναλογικότητα της σχέσης αυτής (αρχή της ανταποδοτικότητας). 

Διευκρινίζεται ότι η διάταξη του άρθρου 10 του ν.215/1975 (260 Α’),  με την οποία κατέστη επιτρεπτό, ύστερα από απόφαση του δημοτικού / κοινοτικού συμβουλίου, η διάθεση μέρους (μέχρι 50%) των θεσμοθετημένων, υπέρ ειδικών σκοπών, πόρων, προς αντιμετώπιση των υποχρεωτικών δαπανών των Ο.Τ.Α, δεν αναφέρεται στα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη αλλά στα «ειδικευμένα, τακτικά έσοδα», τα οποία εκ του νόμου προορίζονται να καλύψουν συγκεκριμένες δαπάνες. 
Ειδικότερα επισημαίνεται ότι, λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω, δεν είναι σύννομη η, κατ’ επίκληση των άρθρων 10 του ν.215/1975 και 23 του ν.1080/1980 και κατόπιν σχετικής απόφασης του δημοτικού / κοινοτικού συμβουλίου, διάθεση μέρους των εσόδων από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού, για την αντιμετώπιση δαπανών, υποχρεωτικών (άρθρο 158 του ν.3463/2006) ή μη, που δε συσχετίζονται με την παροχή των συγκεκριμένων υπηρεσιών (π.χ κάλυψη δαπανών που εγγράφονται σε Υπηρεσίες γενικού υποστηρικτικού χαρακτήρα : Οικονομικές & Διοικητικές Υπηρεσίες – Κ.Α 10). Διευκρινίζεται ότι η υπ’ αριθμ. 27652/28-4-1979 παλαιά εγκύκλιος, με την οποία είχαν δοθεί οδηγίες περί αποδέσμευσης από το λογαριασμό των ανταποδοτικών τελών, ποσοστού κατ’ ελάχιστο 20% για την κάλυψη λειτουργικών και υποχρεωτικών δαπανών, έχει ρητά καταργηθεί με την υπ’ αριθμ. 67997/10-12-1996 εγκύκλιο. Το θέμα της χρηματοδότησης δε των λειτουργικών δαπανών των Ο.Τ.Α και ειδικότερα της κάλυψης του ελάχιστου λειτουργικού τους κόστους συνιστά παράμετρο που υπολογίζεται στο σύστημα της τακτικής επιχορήγησής τους, μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (Κ.Α.Π). 

Συνεπώς, οι δαπάνες που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη για τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους καθαριότητας & φωτισμού είναι αυτές που καταχωρούνται στους κωδικούς αριθμούς (Κ.Α) του προϋπολογισμού, που αφορούν στην Υπηρεσία Καθαριότητας & Φωτισμού (Κ.Α : 20) καθώς και τυχόν άλλες δαπάνες που εγγράφονται σε άλλους κωδικούς αριθμούς Υπηρεσιών (π.χ Γενικές Υπηρεσίες - Κ.Α 00), αλλά μόνο κατά το μέρος αυτών που αναλογεί στις ανταποδοτικά παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας και φωτισμού (π.χ τα δικαιώματα της ΔΕΗ από την είσπραξη του τέλους καθαριότητας & φωτισμού – μέρος του Κ.Α 6151, Έξοδα διοικητικής εκτέλεσης κατά Κ.Ε.Δ.Ε για οφειλές από το συγκεκριμένο τέλος – μέρος του Κ.Α 6153, τόκοι και χρεωλύσια δανείων που αφορούν στην παροχή της συγκεκριμένης υπηρεσίας  - μέρος του Κ.Α 651 και 652).
Στο πλαίσιο αυτό υπενθυμίζεται η υπ’ αριθμ. 64871/15-11-2007 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομίας & Οικονομικών (2253 Β’), σύμφωνα με την οποία   « τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα καλύπτουν υποχρεωτικά τις δαπάνες των αντίστοιχων υπηρεσιών, αλλά δεν υπερβαίνουν το ύψος των δαπανών αυτών, γιατί διαφορετικά  υποκρύπτεται φορολογία, πράγμα το οποίο είναι αντίθετο με το χαρακτήρα των υπηρεσιών αυτών, ως ανταποδοτικών. Επισημαίνεται επίσης ότι τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη καλύπτουν αποκλειστικά και μόνο τις δαπάνες των αντίστοιχων υπηρεσιών και δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν άλλες δαπάνες του ΟΤΑ. Η τήρηση της αρχής αυτής, τόσο κατά τον καθορισμό των συντελεστών, όσο και κατά τον έλεγχο των προϋπολογισμών, είναι αναγκαία και επιβεβλημένη, γιατί αποτελεί τη βάση για την εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία των υπηρεσιών που εξυπηρετούν. »

Συναφώς επισημαίνεται ότι η δυνατότητα διάθεσης των εσόδων από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού προς αντιμετώπιση «κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες δημοτικές ή κοινοτικές υπηρεσίες» που προβλέπεται στο άρθρο 25, παρ.12 του ν.1828/1989, αναφέρεται προφανώς μόνο σε υπηρεσίες που έχουν σχέση με την καθαριότητα και το φωτισμό. Δεν αναφέρεται σε υπηρεσίες που δε σχετίζονται με την υπηρεσία καθαριότητας και φωτισμού ή σε υπηρεσίες για τις οποίες, από ειδικές διατάξεις, προβλέπεται η επιβολή διακεκριμένου ανταποδοτικού τέλους (π.χ επιβολή δυνητικών, ανταποδοτικών τελών, κατ’ άρθρο 25, παρ.14 του ν.1828/1989) και η χρηματοδότησή τους από άλλες πηγές (σχετ. η υπ’ αριθμ. 1/2007 Εγκύκλιός μας).
Επισημαίνεται ότι, η ύπαρξη αναλογικής σχέσης μεταξύ εσόδων και δαπανών αποτελεί προϋπόθεση που σχετίζεται με τη νομιμότητα επιβολής κάθε είδους ανταποδοτικού τέλους (π.χ δυνητικά ανταποδοτικά τέλη και εισφορές του άρθρου 25 του ν.1828/1989, τέλος ύδρευσης και αποχέτευσης, τέλη και δικαιώματα κοιμητηρίων).  
Υπό το πρίσμα των προαναφερομένων και προς άρση παρερμηνειών που ενδέχεται να έχουν προκύψει ως προς τη διαδικασία είσπραξης του τέλους καθαριότητας και φωτισμού, επισημαίνονται επίσης τα ακόλουθα :

Η είσπραξη από τη Δ.Ε.Η, προβλέπεται νομοθετικά μόνο για τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού (άρθρο 4, παρ.1 του ν.25/1975), το φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων (άρθρα 10, παρ.5 του ν.1080/1980 και 27, παρ.3 του ν.2130/1993) και το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (άρθρο 24, παρ.10 του ν.2130/1993). Με ειδικές διατάξεις ορίζεται ο τρόπος και η διαδικασία ενσωμάτωσης και συνείσπραξης αυτών με τους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, διασφαλίζοντας τη διακεκριμένη αναγραφή / μνεία τους στους λογαριασμούς αυτούς, προκειμένου να καθίσταται γνωστή στον υπόχρεο καταβολής τους, η οικονομική επιβάρυνσή του από κάθε είδος τέλους / φόρου (υποκατάσταση της βεβαίωσης της οφειλής, από την εγγραφή του υπόχρεου στον οικείο κατάλογο της ΔΕΗ). 

Θεσμικά δεν προβλέπεται η ενσωμάτωση στους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η άλλων τελών, φόρων ή γενικότερα οφειλών υπέρ Ο.Τ.Α, μέσω ανάλογης επιβάρυνσης του συντελεστή του τέλους καθαριότητας & φωτισμού (όπως π.χ είσπραξη των δυνητικά επιβαλλόμενων ανταποδοτικών τελών του άρθρου 25, παρ.14 του ν.1828/1989). Η  σχετική δυνατότητα συνείσπραξης που παρέχεται με το άρθρο 82 του ν.1943/1991 (50 Α’), ύστερα από σχετική συμφωνία μεταξύ Ο.Τ.Α και Δ.Ε.Η ή Ε.Υ.Δ.Α.Π, δεν μπορεί να αποτελέσει έρεισμα, δεδομένου ότι δεν έχει εκδοθεί η προβλεπόμενη, από τη διάταξη αυτή, Κοινή Υπουργική Απόφαση, με την οποία θα καθορίζονταν τα ειδικότερα λεπτομερειακά, διαδικαστικά και τεχνικά θέματα για την εφαρμογή της. 

Με γνώμονα την τήρηση της θεμελιώδους αρχής της ανταποδοτικότητας κατά τη διαχείριση των εσόδων που προκύπτουν από την επιβολή των ανταποδοτικών τελών και υπό το πρίσμα της προαναφερόμενης Α’ παραδοχής, με την υπ’ αριθμ. 69/2008 Γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ, γίνονται επίσης δεκτά τα ακόλουθα.
Β. Δεν είναι σύννομο να διατεθεί, κατ’ εφαρμογή των παρ.1 και 2. του άρθρου 161 του ν.3463/2006, πίστωση που εγγράφηκε στον Προϋπολογισμό των Ο.Τ.Α για την εκτέλεση έργου που προγραμματίσθηκε στο πλαίσιο παροχής υπηρεσίας, για την οποία επιβλήθηκαν ανταποδοτικά τέλη (π.χ τέλος καθαριότητας & φωτισμού ή δυνητικά, ανταποδοτικά τέλη του άρθρου 25 του ν.1828/1989), για την εκτέλεση άλλου έργου που δε σχετίζεται με την υπηρεσία αυτή.  

Γ. Για την εξυπηρέτηση δανείου με έσοδα προερχόμενα από ανταποδοτικά τέλη, θα πρέπει το δάνειο να συνάπτεται με την εξυπηρέτηση αντίστοιχης υπηρεσίας, χάριν της οποίας επιβλήθηκαν τα ανταποδοτικά τέλη.

        Αναφορικά με τη διάταξη της παρ.5 του άρθρου 176 του ν.3463/2006 γίνεται δεκτό ότι, επί εξυπηρετήσεως δανείων από έσοδα που προέρχονται από ανταποδοτικά τέλη, ισχύει ό,τι προβλέπεται και ως προς την εκχώρηση εσόδων από ανταποδοτικά τέλη για την ασφάλεια των δανείων. Δηλαδή, σε κάθε περίπτωση, προϋποτίθεται ότι το δάνειο συνάπτεται με την εξυπηρέτηση της αντίστοιχης υπηρεσίας, χάριν της οποίας επιβλήθηκαν τα ανταποδοτικά τέλη.   
Δεδομένης της άμεσης συσχέτισής των θεμάτων της παρούσης Εγκυκλίου με τη νομιμότητα των εκδιδομένων κανονιστικών αποφάσεων των δήμων και κοινοτήτων, περί επιβολής του τέλους καθαριότητας και φωτισμού και άλλων ανταποδοτικών τελών, παρακαλούμε όπως κατά τον έλεγχο νομιμότητας των αποφάσεων εξετάζετε επισταμένως το βαθμό κάλυψης των ανωτέρω προϋποθέσεων και ταυτόχρονα μεριμνήσετε να λάβουν γνώση της παρούσας οι εποπτευόμενοι ΟΤΑ χωρικής αρμοδιότητάς σας, κοινοποιώντας το σχετικό έγγραφό σας  στο Υπουργείο μας. 

Η παρούσα Εγκύκλιος έχει αναρτηθεί στον ιστοχώρο του ΥΠ.ΕΣ. (www.ypes.gr)                  (διαδρομή : Το Υπουργείο / Εγκύκλιοι – Αποφάσεις).                                                                                                
                                                                                                             Ο Υφυπουργός

                                                                                                             Θανάσης Νάκος

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Υπουργείο Ανάπτυξης

   α. Γενική Διεύθυνση Ενέργειας

   β. Διεύθυνση Ανάπτυξης
   Λεωφ. Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα

2. Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (ΚΕΔΚΕ)

   Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8, 10678 Αθήνα

3. Συνήγορος του Πολίτη

   Χατζηγιάννη Μέξη 5, 115 28 Αθήνα

4. Δ.Ε.Η Α.Ε

   Χαλκοκονδύλη 30, 104 32 Αθήνα

5. Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών (Σ.Ε.Β.)

   Ξενοφώντος 5, 105 57 Αθήνα

6. Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών

    Ακαδημίας 7 – 9 106 71 Αθήνα

7. Eμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς 

    Λουδοβίκου 1,Πλατ.Οδησσού, 185 31 Πειραιάς

8. Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων

    Ακαδημίας 40, 101 74 Αθήνα

9. Ελληνική Ένωση Τραπεζών

   Αμερικής 21Α, 106 72 Αθήνα
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο Νομικού Συμβούλου

5. κ.κ. Γεν. Διευθυντές

6. Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

    α) Τμήμα Φορολογικό (3 αντίγραφα)

    β) Τμήμα Οικονομικής Διοίκησης Ο.Τ.Α (2 αντίγραφα)

7. Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ

8.  Δ/νση Οργ. & Απλ. Διαδικασιών

9. Λοιπές Δ/νσεις Υπουργείου
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