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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         Αθήνα     30 -Ιουνίου-08

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 



 Αρ. Πρωτ. : 40540
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ: Γ΄ Η-Μηχ/γικό






ΠΡΟΣ: 
    1.Τις Περιφέρειες της Χώρας
α) Δ/νσεις Διοίκησης και  Αποκέντρωσης  -  έδρες τους (πλην Νοτ. και Βορ. Αιγαίου)

β) Δ/νσεις Τοπικής Αυτ/σης και Διοίκησης- έδρες τους (πλην Νοτ. και Βορ. Αιγαίου)
                                       2. Τις ΔΕΥΑ όλης της χώρας

  Αρ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ: 29                          


ΘΕΜΑ: Ρύθμιση της λειτουργίας των Αντλιοστασίων Ύδρευσης για την αντιμετώπιση  της Αιχμής της Ζήτησης Ισχύος 

Σας πληροφορούμε ότι από την επιτροπή του Σχεδίου Δράσης  της Διαχείρισης της Αιχμής  της Ζήτησης  που λειτουργεί στο Υπ. Ανάπτυξης και ειδικά για τις ημέρες με καύσωνα το καλοκαίρι του 2008 ζητήθηκε μεταξύ άλλων να γίνει προσπάθεια μείωσης της λειτουργίας των αντλιοστασίων ύδρευσης κατά τις ώρες αιχμής  της ζήτησης δηλαδή από τις 11.30 έως 14.30  και από 20.00 έως 22.00.

Ειδικότερα για τις ΔΕΥΑ, τους Συνδέσμους Ύδρευσης και τους Δήμους  και για όσους  από αυτούς τους φορείς υπάρχουν συστήματα τηλεχειρισμού της λειτουργίας των αντλιοστασίων,  ζητείται να τροποποιηθεί ο αυτοματισμός  λειτουργίας των αντλιών στην κατεύθυνση να λειτουργεί με 2 προγράμματα εντός του 24-ώρου. Ήτοι  στο διάστημα της αιχμής της ζήτησης  να λειτουργούν οι αντλίες (έναρξη) με βάση την  ελάχιστη δυνατή στάθμη δεξαμενής και να παύουν επίσης σε μια  σχετικά χαμηλή στάθμη, με την επιφύλαξη του μέγιστου αριθμού εκκινήσεων, ενώ στις υπόλοιπες ώρες εκτός αιχμής  να λειτουργούν οι αντλίες (έναρξη) με βάση μια σχετικά υψηλή στάθμη και παύση στη μέγιστη δυνατή στάθμη (λίγο πριν την υπερχείλιση), με την επιφύλαξη επίσης  του μέγιστου αριθμού εκκινήσεων, ώστε στην είσοδο της αιχμής της ζήτησης  οι δεξαμενές να είναι πάντα γεμάτες και να ελαχιστοποιούνται οι πιθανότητες και οι  χρόνοι λειτουργίας των αντλιών εντός του χρονικού αυτού διαστήματος –της αιχμής  (όπου θα αλλάζει και   το πρόγραμμα εκκίνησης)

Τα παραπάνω εξαρτώνται και από άλλα στοιχεία του εξωτερικού δικτύου ύδρευσης ωστόσο εάν δεν επιτυγχάνεται το επιθυμητό παραπάνω αποτέλεσμα, επειδή η αιχμή της ζήτησης κορυφώνεται περίπου στις 13.30 μμ, προτιμάται να σχεδιάζονται τα ζητούμενα σε μικρότερο χρονικό διάστημα αιχμής (πχ 12.30 έως 14.30) ώστε να έχουμε την ελαχιστοποίηση της λειτουργίας  περίπου στις 13.30.

Είναι προφανές ότι για δίκτυα με πολύ μικρή συνολική  αποθηκευτική ικανότητα έναντι της ημερήσιας κατανάλωσης δεν χρειάζεται να γίνει αντίστοιχη προσπάθεια.

Τα παραπάνω απαιτούνται για την αποφυγή   διακοπών από μέρους της ΔΕΗ, σε περίπτωση που η ζήτηση υπερβεί την διατιθέμενη ισχύ καθώς και την αυτονόητη ζημία της οικονομίας της χώρας, 
Το παρόν κείμενο απευθύνεται στις ΔΕΥΑ, τους Συνδέσμους Ύδρευσης και τους Δήμους της χώρας και κατά πρώτον στους φορείς εκείνους που διαθέτουν συστήματα απομακρυσμένης διαχείρισης των αντλιοστασίων ύδρευσης, δευτερευόντως όμως και σ’ αυτούς που έχουν την δυνατότητα τοπικής ρύθμισης της λειτουργίας των αντλιών. 
Επίσης ζητείται κυρίως να εφαρμόζεται τις ημέρες καύσωνα όπου η ζήτηση ισχύος πλησιάζει την μέγιστη διαθέσιμη από το διασυνδεδεμένο δίκτυο (δεν αφορά δηλαδή την Νησιωτική μη διασυνδεδεμένη Ελλάδα)  και δευτερευόντως  όπου είναι εφικτό ( ύπαρξη τηλεχειρισμού) να  εφαρμόζεται ολόκληρο το καλοκαίρι.
Τέλος παρακαλούνται οι υπεύθυνοι της λειτουργίας των αντλιοστασίων ή όποιοι άλλοι να αναφέρουν τυχόν προβλήματα της εφαρμογής της παρούσας, στο παραπάνω email  ή fax.
Το κείμενο αυτό αποστέλλεται απευθείας στις ΔΕΥΑ για ταχεία ενημέρωση και εφαρμογή ενώ στους υπόλοιπους Δήμους και Συνδέσμους Ύδρευσης παρακαλούνται οι Δ/νσεις Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Διοίκησης ή Διοίκησης και Αποκέντρωσης να το κοινοποιήσουν ομοίως για ενημέρωση και εφαρμογή.









Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
Κοιν. :Γεν. Γραμ. ΥΠΑΝ

(κ Κ. Μουσουρούλη)
                              
 
 Εσ. Διαν.:







ΑΘΑΝ.  ΝΑΚΟΣ
1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού                  
                          
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα                                                                                           

4. Γεν. Δ/νσεις του Υπουργείου

5. Δ/νσεις του Υπουργείου

(με την παράκληση προς την Δ/νση Μηχ/σης και ΗΕΣ                  
να την αναρτήσει στο δικτυακό τόπο του ΥΠΕΣ)

6. Δ.Τ.Υ. / Α’,Β’,Γ’,Δ’,Ε’,ΣΤ’









Σταδίου 27 - Αθήνα 101 83


Πληροφ: Ν. Ανδρεόπουλος


Τηλέφωνο: 210 3744975


 FAX: 210 3744716		


e-mai: electromec.dty@ypes.gr			 








ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ  ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ








