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	Ταχ. Δ/νση    Ταχ. Κώδικας Πληροφορίες Τηλέφωνο Fax.                 
	:

: 

:     :

:               
	     Σταδίου 27 

           101 83

     Γ. Σκούρας

  210-3217023
  210-3235836                                                                        
	
	ΠΡΟΣ : Τις Περιφέρειες της Χώρας
          α. Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

              Έδρες τους στις Περιφέρειες
          β. Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

              Έδρες τους στους Νομούς


Αριθμ. Εγκυκλίου  2
ΘΕΜΑ: 
Εφαρμογή διατάξεων Ν.3463/2006.
Σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 114 Α’ δημοσιεύθηκε ο Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων».

Η ισχύς του Ν. 3463/2006 αρχίζει από 1-1-2007, με εξαίρεση τις διατάξεις των άρθρων που αναφέρονται στο άρθρο τέταρτο αυτού, των οποίων η ισχύς άρχισε από τη δημοσίευση του Νόμου, που έγινε στις 8-6-2006.
Στη συνέχεια παρατίθενται αναλυτικότερες οδηγίες για θέματα έργων, προμηθειών, υπηρεσιών, μελετών και καλλιτεχνικών έργων που ρυθμίζονται με τις ανωτέρω διατάξεις.
Α. ΕΡΓΑ
Σύμφωνα με τις διατάξεις της περ. β της παρ. 4 του άρθρου 158 του Ν.3463/06, πιστώσεις που έχουν εγγραφεί στους οικείους κωδικούς αριθμούς του προϋπολογισμού του Δήμου ή της Κοινότητας μπορούν να διατίθενται με απόφαση του δημάρχου ή του προέδρου της Κοινότητας για την πληρωμή δαπανών, οι οποίες αφορούν την άμεση αποκατάσταση απρόβλεπτων ζημιών σε δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης, άρδευσης, φωτισμού και σε δρόμους. 
Στις περιπτώσεις αυτές, εάν ο προϋπολογισμός του σχετικού έργου δεν υπερβαίνει το ποσό που καθορίζεται κάθε φορά, βάσει της περίπτωσης γ΄ της παρ. 2 του άρθρου 4 του ν. 1418/1984 (ΦΕΚ 23 Α΄), όπως κάθε φορά ισχύει, μπορεί να γίνεται απευθείας ανάθεση με απόφαση του δημάρχου ή του προέδρου της Κοινότητας.

Εννοείται ότι δεν θίγονται οι διατάξεις που ισχύουν για την απευθείας ανάθεση έργων από τα άλλα όργανα του Δήμου ή της Κοινότητας.
Β. ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 209 του Ν.3463/06, από 1-1-2007 όλες οι προμήθειες των υλικών και του εξοπλισμού των Ο.Τ.Α. και των νομικών τους προσώπων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, πλην εκείνων των ανωνύμων εταιριών Ο.Τ.Α. του άρθρου 265 του Ν.3463/06, διενεργούνται με τον Ενιαίο Κανονισμό Προμηθειών (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) (απόφαση Υπ. Εσωτ. αρ. 11389/8-3-93 ΦΕΚ 185 Β’) και το Νόμο 2286/95, με την επιφύλαξη των ειδικών ρυθμίσεων του Π.Δ/τος 370/95 (ΦΕΚ 199 Α’), όπως αυτές έχουν τροποποιηθεί με το Π.Δ. 105/2000 (ΦΕΚ 100 Α’) και των αντίστοιχων του Π.Δ/τος 57/2000 (ΦΕΚ 45 Α’) και της οδηγίας 2004/18/ΕΚ.
Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι το όριο πάνω από το οποίο είναι υποχρεωτική η  εφαρμογή των διατάξεων των Κοινοτικών Οδηγιών είναι το ποσό των 211.000 ευρώ προ ΦΠΑ.

Τονίζεται ότι πλέον όλες οι προμήθειες υλικών και πάσης φύσεως εξοπλισμού που ενσωματώνονται σε έργα (με την έννοια του όρου που δίδει ο Ν.1418/84), καυσίμων, ελαιολιπαντικών, γραφικής ύλης, ανταλλακτικών μηχανημάτων και οχημάτων, τροφίμων, λοιπών αναλώσιμων ειδών παντοπωλείου και φαρμάκων θα διενεργούνται και αυτές από 1-1-2007  σύμφωνα με τις διατάξεις του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 41 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. με ανάδειξη προμηθευτών – χορηγητών πραγματοποιούνται οι προμήθειες:

 α)
τροφίμων για τα ιδρύματα των Ο.Τ.Α. και των νομικών τους προσώπων δημοσίου δικαίου από τις υπηρεσίες Εμπορίου των Ν.Α.
β) 
Λοιπών αναλώσιμων ειδών παντοπωλείου για τα ιδρύματα των Ο.Τ.Α. από τις υπηρεσίες Εμπορίου των Ν.Α. 

γ) 
Πετρελαιοειδών για τους Ο.Τ.Α., τα νομικά τους πρόσωπα δημοσίου δικαίου και για τα ιδρύματά τους από τις υπηρεσίες Εμπορίου των Ν.Α.
δ)
Φαρμάκων και αναλώσιμου υγειονομικού υλικού, από τους ενδιαφερόμενους φορείς.

Όταν ειδικοί λόγοι καθιστούν αδύνατη ή προδήλως δυσχερή την ανάδειξη χορηγητών για τα είδη των ανωτέρω περιπτώσεων α, β και γ από τις υπηρεσίες Εμπορίου των Ν.Α., δύναται να παρασχεθεί εξουσιοδότηση στον ενδιαφερόμενο φορέα για την ανάδειξη από τον ίδιο προμηθευτών – χορηγητών με απόφαση του οικείου Νομάρχη, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής προμηθειών της Ν.Α.
Γ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 209 του Ν.3463/06, η παροχή των κάθε είδους υπηρεσιών προς τους Δήμους, τις Κοινότητες, τους πάσης φύσεως Συνδέσμους τους, τα νομικά τους πρόσωπα δημοσίου δικαίου και τα ιδρύματά τους, πλην αυτών που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν.3316/2005 (ΦΕΚ 42 Α΄), ρυθμίζεται με προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών.

Μέχρι να εκδοθεί το ανωτέρω προεδρικό διάταγμα και σύμφωνα με τις μεταβατικές διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 273, οι κάθε είδους υπηρεσίες, εκτός από τις υπηρεσίες που παρέχονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3316/2005 (ΦΕΚ 42 Α΄), διενεργούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ/τος 28/1980 (ΦΕΚ 11 Α΄), με την επιφύλαξη των ειδικών ρυθμίσεων του Π.Δ/τος 346/1998 (ΦΕΚ 230 Α΄), ως ισχύει.
Σε κάθε περίπτωση για τη σύνταξη και θεώρηση μελετών για υπηρεσίες εφαρμόζονται οι ανωτέρω διατάξεις.

Δ. ΜΕΛΕΤΕΣ
Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 209 του Ν.3463/06, με απόφαση της δημαρχιακής επιτροπής ή του κοινοτικού συμβουλίου επιτρέπεται, κατά παρέκκλιση των διατάξεων της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας περί εκπόνησης μελετών, η απευθείας ανάθεση της εκπόνησης μελέτης του Δήμου ή Κοινότητας σε πτυχιούχο μελετητή ή μελετητικό γραφείο Α ή Β΄ τάξης πτυχίου, εφόσον η προεκτιμώμενη αμοιβή όλων των σταδίων της μελέτης δεν υπερβαίνει σε ποσοστό το τριάντα τοις εκατό (30%) του ανώτατου ορίου αμοιβής πτυχίου Α΄ τάξης που κάθε φορά ισχύει για την αντίστοιχη κατηγορία μελέτης.

Σε περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, προκύψει μεγαλύτερη αμοιβή από αυτή που προεκτιμήθηκε και που έγινε αποδεκτή από τον ανάδοχο με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, η επιπλέον διαφορά θεωρείται ποινική ρήτρα, σε βάρος του, για εσφαλμένη προεκτίμηση. Οι διατάξεις της παραγράφου αυτής εφαρμόζονται και από τα δημοτικά και κοινοτικά ιδρύματα, τα δημοτικά και κοινοτικά νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και τους κάθε είδους συνδέσμους Δήμων και Κοινοτήτων.

Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν.3463/06 τα τεύχη δημόσιου διαγωνισμού ανάθεσης μελέτης ή υπηρεσίας θεωρούνται από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου ή της Κοινότητας και, αν δεν υπάρχει ή αδυνατεί, από την Τεχνική Υπηρεσία Δήμων και Κοινοτήτων (Τ.Υ.Δ.Κ.).

Σχετικά με τη σύνταξη μελετών από τεχνικές υπηρεσίες εξακολουθούν να ισχύουν οι σχετικές διατάξεις του Π.Δ/τος 28/80. Οι μελέτες των έργων  θεωρούνται από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου ή της Κοινότητας και αν δεν υπάρχει ή αδυνατεί, από την Τεχνική Υπηρεσία Δήμων και Κοινοτήτων (Τ.Υ.Δ.Κ.).
Αναφορικά με τη θεώρηση μελετών, η παρ. 4 του άρθρου 209 προβλέπει ότι με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης θα καθορισθούν τα όρια προϋπολογισμού των μελετών έργων και υπηρεσιών, πέραν των οποίων απαιτείται θεώρηση, ύστερα από γνώμη του περιφερειακού συμβουλίου δημοσίων έργων ή από την Τεχνική Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου Δημοτικών και Κοινοτικών Έργων και Θεώρησης Μελετών του ίδιου Υπουργείου.
Μέχρι να εκδοθεί η ανωτέρω απόφαση και σύμφωνα με τις μεταβατικές διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 273 του Ν.3463/06, ισχύουν τα χρηματικά όρια της παρ. 3 του άρθρου 268 του Π.Δ/τος 410/95, όπως τροποποιήθηκαν με την παρ. 6 του άρθρου 18 του Ν.3320/2005.
Η εγκριτική απόφαση των μελετών που προβλέπουν οι διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 37 του Ν.3316/2005 εκδίδεται από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου ή της Κοινότητας και, αν δεν υπάρχει ή αδυνατεί, από την Τεχνική Υπηρεσία Δήμων και Κοινοτήτων (Τ.Υ.Δ.Κ.).

Τέλος, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 209 του Ν.3463/06, κατά παρέκκλιση των πολεοδομικών διατάξεων, τεχνικά έργα και εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν την ύδρευση και αποχέτευση Δήμων ή Κοινοτήτων, την άρδευση περιοχών τους, καθώς και την κατασκευή και λειτουργία χώρων υγειονομικής ταφής απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.), τα οποία προβλέπονται από τεχνικές μελέτες, δεν υπόκεινται στους όρους και περιορισμούς των διατάξεων αυτών και για την κατασκευή τους δεν απαιτείται η έκδοση άδειας από τις αρμόδιες αρχές. Όσα από τα τεχνικά έργα και τις εγκαταστάσεις αυτές έχουν μεγάλο όγκο ή ύψος εκτελούνται ύστερα από γνωμοδότηση της αρμόδιας αρχιτεκτονικής επιτροπής.
Ε. ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ
Οι διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 209 του Ν.3463/06 προβλέπουν την έκδοση απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με την οποία θα καθορισθεί το όριο προϋπολογισμού δαπάνης των καλλιτεχνικών έργων που εκτελούνται με απευθείας ανάθεση από τον δήμαρχο ή τον πρόεδρο της Κοινότητας ή τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου των φορέων της παραγράφου 1 του ιδίου άρθρου.

Μέχρι να εκδοθεί η ανωτέρω απόφαση και σύμφωνα με τις μεταβατικές διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 273 του Ν.3463/06, ισχύει το χρηματικό όριο της περ. γ της παρ. 3 του άρθρου 266 του Π.Δ/τος 410/95.

Η παρούσα εγκύκλιος παρακαλούμε να κοινοποιηθεί το ταχύτερο σε όλα τα υπηρεσιακά όργανα που ασχολούνται με τα θέματα αυτά, στους Ο.Τ.Α., στα Νομικά τους Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, στα Δημοτικά και Κοινοτικά Ιδρύματά τους και στους λοιπούς ενδιαφερόμενους φορείς της Περιφέρειάς σας, για ενημέρωση και πιστή εφαρμογή.
	Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα                                              

4. Γραφείο Νομικού Συμβούλου 

5. Όλες τις Γεν. Δ/νσεις του Υπουργείου

6. Όλες τις Δ/νσεις του Υπουργείου

7. Δ.Τ.Υ. / Α’,Β’,Γ’,Δ’,Ε’,ΣΤ’

          Σε δεκαοκτώ (18) αντίγραφα      
	
	                   Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                   ΑΘΑΝ.  ΝΑΚΟΣ
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