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                                                                                               (σχετ. Γ63448/4-5-07)
 ΘΕΜΑ: Περιεχόμενο  αποφάσεων  των Γεν. Γραμματέων Περιφέρειας αναφορικά

           με τις συστατικές πράξεις Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου των ΟΤΑ 

           και την τροποποίηση  αυτών 
    
Για την άρση των προβλημάτων που ανέκυψαν κατά τη διαδικασία δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως των  τροποποιητικών αποφάσεων συστατικών πράξεων των  Δημοτικών και Κοινοτικών Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, αποσαφηνίζουμε τα εξής :
Οι τροποποιητικές αποφάσεις  των συστατικών πράξεων των δημοτικών και κοινοτικών νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου όσον αφορά την  προσαρμογή της  σύνθεσης του διοικητικού τους συμβουλίου στις προβλέψεις των άρθρων 240- 244 του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα  θα πρέπει να  αναφέρονται σε  συγκεκριμένο αριθμό   μελών του διοικητικού  συμβουλίου αυτών, καθώς και στην ιδιότητά τους  (πχ  δήμαρχος, δημοτικοί σύμβουλοι, δημότες, εκπρόσωποι των εργαζομένων  ή των  τοπικών διαμερισμάτων). Δηλαδή δεν είναι επαρκής η απλή παραπομπή στις οικείες διατάξεις του νέου δημοτικού και κοινοτικού κώδικα  ή η αντιγραφή των διατάξεων  αυτών στο περιεχόμενο  της τροποποιητικής διάταξης, αλλά απαιτείται ρητή αναφορά σε συγκεκριμένο αριθμό μελών (π.χ. το ΚΑΠΗ του  Δήμου χ διοικείται από το  Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο  αποτελείται από έντεκα (11) μέλη, ως  εξής : 
Α. Δήμαρχος , ως πρόεδρος, 

Β.  πέντε (5) Δημοτικοί Σύμβουλοι, από τους οποίους δύο  (2) ορίζονται  από τη μειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου,

Γ. τέσσερις (4) δημότες ή κάτοικοι, από τους οποίους δύο (2) είναι χρήστες των υπηρεσιών του νομικού προσώπου και δύο (2) έχουν ανάλογη επαγγελματική δράση αναφορικά με το σκοπό του ΚΑΠΗ.
Δ. ένας (1) εκπρόσωπος των εργαζομένων του νομικού προσώπου.
Παραπομπή στις οικείες διατάξεις είναι δυνατή σε περιπτώσεις, όπως  στα θέματα καθορισμού της θητείας  του διοικητικού συμβουλίου, της αντικατάστασης των μελών αυτού κατά την διάρκεια της θητείας τους και  της αναπλήρωσης του Προέδρου του διοικητικού συμβουλίου, τα οποία ούτως ή άλλως ρυθμίζονται από το νόμο.
Σημειώνεται ότι στις συστατικές πράξεις  νέων, δηλαδή όσων συνιστώνται υπό το καθεστώς του νέου κώδικα ΔΚΚ,  Νομικών Προσώπων  Δημοσίου Δικαίου δεν απαιτείται ρητή αναφορά στην σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου, δεδομένου ότι με τις διατάξεις  του άρθρου 239 παρ. 3  καθορίζεται  με τρόπο εξαντλητικό το περιεχόμενο αυτής. Βεβαίως, εφόσον κριθεί απαραίτητο από το οικείο δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο μπορεί να περιληφθεί στην συστατική πράξη και η σύνθεση του  διοικητικού συμβουλίου του νομικού  προσώπου. Όμως στην τροποποίηση θα ακολουθηθούν οι οδηγίες της παρούσας εγκυκλίου.
                                                         Ο    ΥΦΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                    ΘΑΝΑΣΗΣ ΝΑΚΟΣ
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ
      1. Γραφείο κ. Υπουργού  
      2.Γραφείο Υφυπουργού  κ. Αθ. Νάκου

      3.Γραφείο Γεν. ΓραμματέαΥΠΕΣΔΔΑ

4. Γ ραφείο κ. Γεν. Δ/ντή  Τοπ. Αυτ/σης 

5.Διεύθυνσή μας.

Παράλληλα επισημαίνονται τα εξής
Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 90 του Π.Δ. 63/2005, μεταξύ άλλων  δημοσίων φορέων,  στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, σε όλα τα άλλα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου καθώς και στα κρατικά νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου στο κείμενο κάθε κανονιστικής πράξης σε ιδιαίτερο ακροτελεύτιο άρθρο ή σε ιδιαίτερη ακροτελεύτια διάταξη με τον τίτλο "κάλυψη δαπάνης" αναγράφεται υποχρεωτικά το μέγεθος της δαπάνης και η κατανομή της σε οικονομικά έτη και βεβαιώνεται επίσης υποχρεωτικά από το αρμόδιο για την έκδοση ή την έγκριση της πράξης όργανο, η πίστωση του προϋπολογισμού του νομικού προσώπου από την οποία πρόκειται να καλυφθεί η εν λόγω δαπάνη. Υπενθυμίζουμε ότι  ακόμη και αν δεν προκαλείται δαπάνη πρέπει να υπάρχει σχετική μνεία στο διατακτικό κάθε απόφασης, ενώ θα πρέπει υποχρεωτικά  να μνημονεύεται σε αυτό  και η ως άνω διάταξη     

    Παράλληλα,  θα πρέπει να αναγράφεται στην συστατική πράξη και τις σχετικές τροποιήσαεις αυτής το ποσό της ετήσιας τακτικής επιχορήγησης, των  ΝΠΔΔ δεδομένου ότι σύμφωνα και με τις διατάξεις του εδαφίου ια της παραγράφου 1του άρθρου 158 του ισχύοντος ΔΚΚ, «Υποχρεωτικές δαπάνες είναι …….οι επιχορηγήσεις των ιδρυμάτων και νομικών προσώπων που ιδρύει κάθε Δήμος ή Κοινότητα, ως προς το ποσό που αναγράφεται στην οικεία συστατική πράξη….».
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