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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        Αθήνα, 01 Αυγούστου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                       Α.Π. Φ. 105300 / 45172
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Σταδίου 31
ΠΡΟΣ :
Ταχ. Κώδικας : 10559                                                      ΩΣ ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Πληροφορίες: Μ.Νίκου, Κ.Βλαχογιώργου
Τηλέφωνο : 210-3741650, 3741704
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ : 37
ΘΕΜΑ : « Εθνικό Ληξιαρχείο ».

Σας ενημερώνουμε ότι αναμένεται να υλοποιηθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007 – 2013, το εθνικής εμβέλειας έργο «Εθνικό Ληξιαρχείο», το οποίο συνίσταται στη δημιουργία ενός κεντρικού σύγχρονου πληροφοριακού συστήματος όπου θα τηρούνται όλες οι ληξιαρχικές πράξεις όλων των Ληξιαρχείων της χώρας. 

Η απρόσκοπτη και συνεχής λειτουργία του «Εθνικού Ληξιαρχείου», αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά τόσο τις υπηρεσίες των Ληξιαρχείων και άλλων φορέων του Δημόσιου Τομέα προς τους πολίτες της χώρας, όσο και τον τρόπο εργασίας των στελεχών των Ληξιαρχείων.

Η συντριπτική πλειονότητα των Ληξιαρχείων της χώρας τηρεί τις ληξιαρχικές πράξεις που δηλώνονται σε αυτά χειρόγραφα, σε ληξιαρχικά βιβλία.  Για τη δημιουργία Εθνικού Ληξιαρχείου είναι απαραίτητο το σύνολο των χειρόγραφων καταχωρήσεων κάθε Ληξιαρχείου να εισαχθούν στο Πληροφοριακό Σύστημα πλήρως και ορθά. Η δράση αυτή, δηλαδή η Ψηφιοποίηση Ληξιαρχικών Πράξεων (με καταχώρηση), προβλέπεται να αποτελέσει ίσως τον κρισιμότερο παράγοντα για τη δημιουργία ενός ορθού και πλήρους Εθνικού Ληξιαρχείου.
 Στην παρούσα φάση δεν είναι γνωστές οι παράμετροι που προσδιορίζουν τόσο τον όγκο, όσο και την ποιότητα του συνόλου των χειρόγραφων ληξιαρχικών πράξεων, παράμετροι που θα επηρεάσουν άμεσα την ανθρωποπροσπάθεια που θα απαιτηθεί για την υλοποίηση του έργου και, κατά συνέπεια, τον προϋπολογισμό του.

Σκοπός της παρούσας εγκυκλίου είναι η όσο το δυνατόν ακριβής και πλήρης αποτύπωση του όγκου και της ποιότητας των ληξιαρχικών πράξεων που είναι χειρόγραφα καταγεγραμμένες σε όλα τα Ληξιαρχεία της χώρας καθώς και άλλων παραμέτρων που σχετίζονται με την εν λόγω δράση

Για το σκοπό αυτό έχει συνταχθεί εξειδικευμένο  ερωτηματολόγιο, το οποίο επισυνάπτεται και το οποίο καλείστε να συμπληρώσετε και να μας αποστείλετε το αργότερο μέχρι την 5η Σεπτεμβρίου 2008 στο e-mail : edsupport1@ypes.gr ή, εφόσον η ηλεκτρονική αποστολή δεν είναι εφικτή, ταχυδρομικώς.   

Προς διευκόλυνση της συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου, σας επισυνάπτουμε επιπλέον επεξηγήσεις συμπλήρωσης, τις οποίες παρακαλούμε να διαβάσετε με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς και απαντημένο υποθετικό υπόδειγμα.  Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι την παρούσα εγκύκλιο και τα συνημμένα αυτής μπορείτε να τα βρείτε και στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr).

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  ΠΑΤΡ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
Συνημμένα: σελ. 11
Πίνακας Αποδεκτών 

Το σύνολο των Ληξιαρχείων της Χώρας
Κοινοποίηση :
1. Τους κ.κ Γεν. Γραμματείς των Περιφερειών της Χώρας

2. Κοινωνία της Πληροφορίας ( Ηλιουπόλεως 2-4, 172 37 Υμηττός )
Εσωτερική Διανομή :
1. Γραφείο κ. Υφυπουργού

2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

3. Γραφείο κ. Γενικής Δ/ντριας Διοικητικής Υποστήριξης

4. Γραφείο Δ/ντριας Αστικής και Δημοτικής Κατ/σης

5. Δ/νση Μηχανογράφησης και Η.Ε.Σ.

6.   Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου
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