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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
                   
     Αθήνα,  10  Ιανουαρίου 2007
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                            Α.Π. Φ. 106960/1095/07
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ                                 

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜOΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΩΝ & ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΩΝ
   
  ΠΡΟΣ: 1.- Τις Περιφέρειες








       - Θεσσαλίας

       - Κρήτης








    α) Γραφεία Γενικών Γραμματέων

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 31


         

    β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

Ταχ. Κώδικας: 10559



           
        Διοίκησης, στους αντίστοιχους 

Πληροφορίες: Γ.Λιαλιάμος



         Νομούς

Τηλέφωνο: 210-3237529 



  
    2.-Νομαρχιακές Αυτ/σεις 








        -Λαρίσης








       - Λασιθίου








       - Ρεθύμνης








     3.- α) Δημάρχους  και Προέδρους








         Κοινοτήτων των Νομών 








         -Λαρίσης








         -Λασιθίου 








         -Ρεθύμνης








         β) Ληξιάρχους των Δήμων  και 







            Κοινοτήτων των ανωτέρω 








            Νομών








           (μέσω των Δ/νσεων Τοπικής 








          Αυτ/σης και Διοίκησης με 








           αναπαραγωγή) 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ: 3
Θ Ε Μ Α : Κατάρτιση νέου δημοτολογίου, στις νεοαναγνωρισθείσες κοινότητες

     δυνάμει του άρθρου 30 παρ.6 του Ν.3448/2006

Σ Χ Ε Τ : Το με αριθ. πρωτ. 6649/5-12-2006  έγγραφό σας.


Όπως είναι γνωστό με το άρθρο 30 παρ.6 του Ν.3448/2006 ορίζεται ότι:
α).-  οι πρώην κοινότητες Βραχασίου και Μιλάτου, οι οποίες καταργήθηκαν με το αρθρο 1 του Ν.2539/1997 και εντάχθηκαν στον δήμο Νεάπολης, αποσπώνται από τον ανωτέρω δήμο και αναγνωρίζονται ως ενιαία αυτοτελής κοινότητα υπο την ονομασία κοινότητα Βραχασίου με έδρα το Βραχάσι και με ενιαία διοικητικά όρια εκείνα που είχαν πριν από την κατάργησή τους και
β).- η πρώην κοινότητα Τσαριτσάνης η οποία καταργήθηκε με το άρθρο 1 του Ν.2539/1997 και εντάχθηκε στον δήμο Ελασσώνος, καθώς και η πρώην κοινότητα Ζωνιανών, η οποία καταργήθηκε με το άρθρο 1 του Ν.2539/1997 και εντάχθηκε στον δήμο Κουλούκωνα με το άρθρο 80 του 2001, από τη νέα δημοτική και κοινοτική περίοδο αποσπώνται από τους ανωτέρω δήμους και αναγνωρίζονται ως αυτοτελείς κοινότητες με την ίδια έδρα και τα ίδια διοικητικά όρια που είχαν πριν την κατάργησή τους 


Με τις διατάξεις του αρθρου 12 του Π.Δ./τος 497/1991 ορίζεται ότι σε περίπτωση αναγνωρίσεως νέας κοινότητας ή δήμου καταρτίζεται νέο δημοτολόγιο βάσει του υπάρχοντος δημοτολογίου δια μεταφοράς των αντιστοίχων εγγραφών από το  παλαιό στο νέο.


Με τη διάταξη του  άρθρου 1 παρ. 1 του Ν. 344/1976, « περί ληξιαρχικών πράξεων », ΦΕΚ Α’ 143/11-06-1976, ορίζεται ότι, κάθε Δήμος και κάθε Κοινότητα αποτελεί ιδιαίτερη ληξιαρχική περιφέρεια.


Με τη διάταξη του άρθρου 2 παρ.1 εδάφιο πρώτο του ως άνω Νόμου ορίζεται ότι, με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 3, ληξιάρχοι είναι:  σε κάθε Δήμο ο Δήμαρχος και σε κάθε Κοινότητα ο πρόεδρος της Κοινότητας αναπληρούμενοι από τους νόμιμους αναπληρωτές τους.


Με τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 2 και 4 εδάφιο 3 του Ν. 344/1976, όπως ισχύουν μετά την αντικατάστασή τους με το άρθρο 9 παρ. 15 και 16 του Ν.2307/1995 ορίζεται ότι: 

Όταν η άσκηση των ληξιαρχικών καθηκόντων από τα πρόσωπα της προηγούμενης παραγράφου δεν είναι δυνατή ή είναι εξαιρετικά δύσκολη, ληξίαρχος μπορεί να διορισθεί από τον Περιφερειακό Διευθυντή δημοτικός ή κοινοτικός υπάλληλος ή δημοτικός ή κοινοτικός σύμβουλος ή δημότης κάτοικος του Δήμου ή της Κοινότητας ή δημόσιος υπάλληλος.  Μέχρι να γίνει ο διορισμός καθήκοντα ληξιάρχου ανατίθενται από τον Περιφερειακό Διευθυντή σε ληξίαρχο παραπλήσιου Δήμου ή Κοινότητας.  Η πιο πάνω απόφαση δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.


Αυτόν που διορίσθηκε σύμφωνα με τα ανωτέρω αναπληρώνει σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος ο Δήμαρχος ή Πρόεδρος της Κοινότητας ή ο νόμιμος αναπληρωτής του.


Για τη μεταβολή αυτή του προσώπου του ληξιάρχου ειδοποιείται αμέσως και η οικεία περιφερειακή διοίκηση.


Οι αρμοδιότητες του Περιφερειακού Διευθυντή περιήλθαν στον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας (άρθρο 14 παρ. 1 και 2 του Ν.2399/1996).


Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν.2119/1993 σε κάθε Δήμο ή Κοινότητα του κράτους τηρείται ειδικό βιβλίο που ονομάζεται Μητρώο Αρρένων στο οποίο είναι γραμμένοι οι άρρενες Έλληνες υπήκοοι.  


Όπως ορίζεται στο άρθρο 25 του ιδίου Νόμου σε περίπτωση αναγνωρίσεως ενός συνοικισμού σε Δήμο ή Κοινότητα καταρτίζεται από την αρχή νέο Μητρώο Αρρένων βάσει αυτού που υπάρχει δια μεταφοράς των αντιστοίχων εγγραφών από το παλαιό στο νέο.    
Α.  Ως εκ τούτου οι Περιφέρειες στις οποίες απευθύνεται το παρόν θα πρέπει να ενημερώσουν κατά λόγο αρμοδιότητός τους τις νεοαναγνωρισθείσες κοινότητες ότι μετά την εγκατάσταση των κοινοτικών αρχών θα πρέπει να προβούν στην  κατάρτιση νέου δημοτολογίου.


Για την κατάρτιση όμως του νέου δημοτολογίου της κοινότητος Βραχασίου δια «μεταφοράς» κατά την έννοια του ανωτέρω διατάγματος δεν θα χρησιμοποιηθεί νέο βιβλίο δημοτολογίου, αλλά τα δημοτολόγια που τηρούντο στις εν λόγω κοινότητες πριν την ένταξή τους στον δήμο Νεαπόλεως.

Οι οικογενειακές μερίδες των δημοτολογίων αυτών θα αριθμηθούν εκ νέου προηγουμένων των οικογενειακών μερίδων της έδρας ήτοι: 

Του Βραχασίου και μετά τον αύξοντα αριθμό της τελευταίας οικογενειακής μερίδας του δημοτολογίου που ετηρείτο στην πρώην κοινότητα  Βραχασίου θα ακολουθήσει η αρίθμηση των οικογενειακών μερίδων της πρώην κοινότητος Μιλάτου.

Ετσι, εαν π.χ. ο αριθμός της τελευταίας οικογενειακής μερίδας της έδρας (Βραχασίου) είναι πεντακόσια (500), στο βιβλίο του δημοτολογίου που ετηρείτο στην πρώην κοινότητα Μιλάτου θα δοθεί στο αριστερό μέρος της στήλης της πρώτης οικογενειακής του μερίδα (αύξοντας αριθμος, ο αριθμός 501 με ειδικό χαρακτηριστικό γνώρισμα το γράμμα Α και θα ακολουθήσει ο ήδη υπάρχων αύξοντας αριθμός της οικογενειακής μερίδας της Κοινότητας αυτή, δηλαδή 501/ Α1.

Αφού γίνουν με τον ανωτέρω τρόπο όλες οι αριθμήσεις των οικογενειακών μερίδων των δημοτολογίων που τηρούντο στις δύο αυτές πρώην κοινότητες, θα ληφθεί απόφαση του προέδρου της νέας κοινότητος με την οποία θα τεθεί σε ισχύ  το νέο δημοτολόγιο.


Για την κατάρτιση νέου δημοτολογίου των άλλων δύο πρώην κοινοτήτων που αναγνωρίζονται  ως αυτοτελείς κοινότητες και πάλι δεν θα χρησιμοποιηθεί νέο βιβλίο δημοτολογίου αλλά το ήδη υπάρχον που τηρείτο πριν την κατάργηση των κοινοτήτων αυτών και θα ληφθεί απόφαση προέδρου της κοινότητος με την οποία θα τεθεί σε ισχύ το νέο δημοτολόγιο.


Περαιτέρω όμως όλες οι ανωτέρω νεοαναγνωρισθείσες κοινότητες θα εφοδιαστούν με νέο βιβλίο δημοτολογίου του αυτού τύπου και των αυτών διαστάσεων με αυτό που ήδη χρησιμοποιείται, άρθρο 4 Π.Δ. 497/1991.


Το ως άνω βιβλίο δημοτολογίου πριν από την χρήση του θα αριθμηθεί  αρχίζοντας με αύξοντα αριθμό προκειμένου για την αναγνωρισθείσα κοινότητα Βραχασίου  του αμέσως επομένου αύξοντα αριθμού  της τελευταίας αναριθμούμενης οικογενειακής μερίδας του δημοτολογίου που τηρείτο στην πρώην κοινότητα Μιλάτου και χωρίς άλλο διακριτικό, ενώ για τις άλλες δύο κοινότητες πριν από την χρήση του θα αριθμηθεί με αύξοντα αριθμό τον αμέσως επόμενο της τελευταίας μερίδας του δημοτολογίου που τηρείτο στις κοινότητες αυτές πριν την κατάργησή τους.

Το νέο αυτό βιβλίο για όλες τις αναγνωρισθείσες κοινότητες θα μονογραφηθεί από τον αρμόδιο γενικό γραμματέα της Περιφέρειας.


Κάθε νέα μερίδα θα εγγράφεται στο βιβλίο αυτό.


Β.  Επίσης πρέπει να ενημερώσουν τις νεοαναγνωρισθείσες Κοινότητες ότι θα πρέπει να φροντίσουν για τον εφοδιασμό τους με ληξιαρχικά βιβλία γεννήσεων, γάμων, θανάτων και εκθέσεων (άρθρο 8 παρ. 1και 6 του Ν. 344/1976 «περί ληξιαρχικών πράξεων»), καθώς και με βοηθητικά βιβλία (άρθρο 24 του π.δ. 850/1976).

Τα κύρια ληξιαρχικά βιβλία (γεννήσεων, γάμων, θανάτων και εκθέσεων) πριν την χρησιμοποίησή τους θα αριθμηθούν κατά σελίδα και θα μονογραφηθούν από τον κατά τόπο αρμόδιο Ειρηνοδίκη σημειούμενης σχετικής θεωρήσεως στην τελευταία σελίδα αυτών (υπόδειγμα 10 σελ.168 της αριθμ. πρωτ. 7643/Κ.Δ.4/29-1-1977 εγκυκλίου με την οποία κοινοποιείται ο Νόμος 344/1976 και τα κατ’ εξουσιοδότηση αυτού εκδοθέντα π.δ./τα 850/1976 και 943/1976 και παρέχονται οδηγίες επ’ αυτών).  


Τα κύρια ληξιαρχικά βιβλία καθώς και τα βοηθητικά που τηρούντο στις πρώην Κοινότητες Βραχασίου και Μιλάτου πριν την κατάργησή τους προκειμένου για την νεοαναγνωρισθείσα Κοινότητα Βραχασίου θα συγκεντρωθούν στην έδρα της νέας Κοινότητας (Βραχάσι), απ’ όπου θα χορηγούνται στους ενδιαφερομένους αποσπάσματα ληξιαρχικών πράξεων τα οποία έχουν σε κάθε περίπτωση ισχύ πλήρους αντιγράφου. Τα αποσπάσματα αυτά των ληξιαρχικών πράξεων θα εκδίδονται στο όνομα της νέας Κοινότητας και θα μνημονεύεται το όνομα της πρώην Κοινότητος στην οποία έχει καταχωρηθεί το οικείο ληξιαρχικό γεγονός.

Προκειμένου για τις άλλες δύο νεοαναγνωρισθείσες Κοινότητες από τα ληξιαρχικά βιβλία που ετηρούντο σε αυτές πριν την κατάργησή τους θα εκδίδονται αντίγραφα των ληξιαρχικών πράξεων στους ενδιαφερομένους.


Γ.  Οι Νομαρχίες στις οποίες απευθύνεται το παρόν θα πρέπει να ενημερώσουν κατά λόγο αρμοδιότητός τους τις νεοαναγνωρισθείσες Κοινότητες ότι θα πρέπει να προβούν κατά ανάλογο τρόπο με τα οριζόμενα της παρ.2 του άρθρου 25 του Ν.2119/1993 στην κατάρτιση Μητρώου Αρρένων αυτών.


Για την κατάρτιση όμως του Μητρώου αυτού κατά την έννοια του ανωτέρω Νόμου και προκειμένου για την νεοαναγνωρισθείσα Κοινότητα Βραχασίου δεν θα μεταφερθούν οι αντίστοιχες εγγραφές από το «παλαιό» Μητρώο στο νέο αλλά το Μητρώο Αρρένων της νεοαναγνωρισθείσας Κοινότητας θα αποτελείται από τα Μητρώα Αρρένων που τηρούντο στις πρώην Κοινότητες Βραχασίου και Μιλάτου πριν την κατάργησή τους.


Με απόφαση του αρμοδίου Νομάρχη θα τεθεί σε ισχύ το εν λόγω Μητρώο απ’ όπου και θα εκδίδονται πιστοποιητικά εγγραφής σε αυτό στο όνομα όμως της νέας Κοινότητας και θα αναφέρεται ο αύξων αριθμός Μητρώου Αρρένων και το όνομα της πρώην Κοινότητας.


Για την κατάρτιση του Μητρώου Αρρένων των δύο άλλων νεοαναγνωρισθεισών Κοινοτήτων και πάλι δεν θα μεταφερθούν οι αντίστοιχες εγγραφές  από το «παλαιό» σε «νέο» αλλά το «νέο» Μητρώο θα αποτελέσει αυτό που τηρείτο στις πρώην Κοινότητες πριν την κατάργησή τους, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ με απόφαση του αρμοδίου Νομάρχου.             

                                                                                            Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                                                                                             ΠΑΤΡ.ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1.- Υπουργείο Εξωτερικών

Α. Υπηρεσία Επιθεώρησης




   
     (σε 5 αντίγραφα)

Β.- Ε3 Δ/νση Διοικητικών και Δικαστικών 

    Υποθέσεων

Γ.- Προξενικές Αρχές

     (μέσω του ΥΠ.ΕΞ.  χωρίς αναπαραγωγή)

2.- Κεντρική Ενωση Δήμων  και Κοινοτήτων Ελλάδας

      Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8

      Τ.Κ. 106 73  Αθήνα
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1.- Γραφείο κ. Υπουργού
2.- Γραφείο κ.Υφυπουργού

3.- Γενικού Γραμματέα
4.- Γραφείο Γεν Δ/ντών
5.- Δ/νση  Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης
     (σε 20 αντίτυπα)

6.-Λοιπές Δ/νσεις Κεντρικής Υπηρεσίας
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