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των  ΚΕΠ
ΘΕΜΑ: «Υποβολή αιτήσεων στα ΚΕΠ από τους Έλληνες εκλογείς που θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά τις ευρωεκλογές του Ιουνίου 2009»

Όπως είναι γνωστό, στις 7 Ιουνίου 2009 θα διεξαχθούν οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ενώ η ψηφοφορία των Ελλήνων εκλογέων που διαμένουν στα λοιπά κράτη μέλη της Ε.Ε ή των Ελλήνων που θα βρίσκονται κατά την ημέρα της ψηφοφορίας σε κάποιο από αυτά τα κράτη μέλη θα διεξαχθεί το Σάββατο 6 Ιουνίου 2009. 
Ειδικότερα οι Έλληνες εκλογείς που γνωρίζουν ότι την ημέρα των εκλογών θα βρίσκονται για οποιονδήποτε λόγο σε κράτος μέλος της Ε.Ε., μπορούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στην οικεία ελληνική προξενική αρχή, εφόσον υποβάλουν σχετική αίτηση – δήλωση προκειμένου να εγγραφούν στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των Ελλήνων πολιτών – κατοίκων Ε.Ε. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων λήγει στις 31 Μαρτίου 2009.
Στο πλαίσιο λοιπόν της προπαρασκευαστικής διαδικασίας για την ψηφοφορία στο εξωτερικό (Ε.Ε.) και με γνώμονα την διευκόλυνση αυτών των Ελλήνων εκλογέων για την απρόσκοπτη συμμετοχή τους στην ψηφοφορία, κρίνεται αναγκαία η εξυπηρέτησή τους από τα ΚΕΠ ως προς τη διαδικασία συμπλήρωσης της σχετικής αίτησης – δήλωσης, ως ακολούθως:
· Η αίτηση συμπληρώνεται μέσω του διαδικτυακού τόπου του ΥΠ.ΕΣ. (www.ypes.gr) και του πεδίου «Αίτηση Έλληνα εκλογέα κατοίκου Ε.Ε. - Ευρωεκλογές 2009», κατά τον ίδιο τρόπο που ίσχυσε και στις ευρωεκλογές του 2004.
· Μέσω των ιστοσελίδων αυτών, αναζητείται η εγγραφή του εκλογέα στη βάση δεδομένων του εκλογικού σώματος, δίνοντας τα ονοματεπωνυμικά του στοιχεία.

· Σε κατάλληλα διαμορφωμένη σελίδα καταχωρούνται με λατινικούς χαρακτήρες τα στοιχεία της διεύθυνσής του (πόλη, οδός, αριθμός, ΤΚ, τηλέφωνο, e-mail) και επιλέγεται η προξενική αρχή και η πόλη ψηφοφορίας από προκαθορισμένη λίστα.

· Η αίτησή του εκτυπώνεται εις τριπλούν μέσω του συστήματος και πρωτοκολλάται. Στον ενδιαφερόμενο εκλογέα, επιστρέφεται το ένα αντίγραφο ως αποδεικτικό της δήλωσης συμμετοχής του στις ευρωεκλογές.
· Τα δύο αντίγραφα της αίτησης, μαζί με φωτοαντίγραφο των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή της τελευταίας σελίδας του διαβατηρίου του, θα αποσταλούν στο ΥΠ.ΕΣ. (Διεύθυνση Εκλογών). Οι αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται και από νόμιμα εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.

Για την έγκαιρη κατάρτιση των ειδικών εκλογικών καταλόγων, παρακαλούμε να πραγματοποιηθεί η αποστολή των αιτήσεων στην Υπηρεσία μας σε τρεις (3) φάσεις: η πρώτη στο τέλος Ιανουαρίου, η δεύτερη στο τέλος Φεβρουαρίου και η τελευταία εντός τριών (3) ημερών από τη λήξη της προθεσμίας, δηλαδή μέχρι την 3η Απριλίου 2009. 

Περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο συμπλήρωσης των αιτήσεων μπορείτε να αναζητήσετε στο διαδικτυακό τόπο του ΥΠ.ΕΣ. και στο πεδίο «Αίτηση Έλληνα εκλογέα κατοίκου Ε.Ε. – Οδηγίες υποβολής»

Τέλος, σας στέλνουμε το παρόν και σε ηλεκτρονική μορφή (δισκέτα) και παρακαλούμε λόγω αρμοδιότητας, για την κοινοποίησή του στα ΚΕΠ όλης της χώρας.
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- Γρ. κ. Υπουργού




   

   

- Γρ. κ. Γεν. Γραμματέα




           
- Γεν. Δ/ντή Αναπτ. Πρ/των


            
        ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
- Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ.


               

- Δ/νση Εκλογών (10)
