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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2008
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                        Α.Π. Φ. 105300/54728
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ

Ταχ. Δ/νση : Σταδίου 31
ΠΡΟΣ :
Ταχ. Κώδικας : 10559                                                      ΩΣ ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Πληροφορίες : Μ. Νίκου, Κ. Βλαχογιώργου

Τηλέφωνο : 2131361008, 2131361159
E-mail: ted.ithagenia@ypes.gr
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ : 44
ΘΕΜΑ : «Καθιέρωση ενιαίων προτύπων πιστοποιητικών Εθνικού Δημοτολογίου».
Με το Ν.3274/2004 (ΦΕΚ 195/τ.Α΄/19.10.2004), όπως είναι ήδη γνωστό, θεσπίσθηκε η κατάρτιση και η τήρηση του Εθνικού Δημοτολογίου, το οποίο συγκροτείται από το σύνολο των εγγραφών και μεταβολών των Ελλήνων δημοτών, που είναι εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια των Δήμων και Κοινοτήτων της Χώρας.  

Με την παρούσα εγκύκλιό μας σας γνωρίζουμε ότι στα πλαίσια του έργου του Εθνικού Δημοτολογίου καθιερώθηκαν, με τη συνεργασία εκπροσώπων αρμόδιων φορέων της Δημόσιας Διοίκησης, ενιαία πρότυπα πιστοποιητικών, κοινά για όλους τους ΟΤΑ της Χώρας, χωρίς δυνατότητα τροποποίησης ή προσθήκης νέων από τους ΟΤΑ.

Η ανάγκη τυποποίησης των υφιστάμενων πιστοποιητικών προέκυψε αφενός μεν από την αναγκαιότητα προσαρμογής αυτών στις αλλαγές που επέφερε η εφαρμογή του Εθνικού Δημοτολογίου αφετέρου δε από τη διαπιστωθείσα έλλειψη ενιαίας αντιμετώπισης από τους ΟΤΑ ως προς τη μορφή και το είδος των στοιχείων που περιλαμβάνονται στα πιστοποιητικά.  
Στόχος της τυποποίησης αυτής των πιστοποιητικών αποτελεί η απόκτηση κοινής γλώσσας σε εθνικό επίπεδο για τα στοιχεία που χρησιμοποιούνται από το δημοτολόγιο, ούτως ώστε να επιτευχθεί η διευκόλυνση του πολίτη στην επικοινωνία του με τους δημόσιους φορείς και η παροχή της ίδιας ποιότητας στοιχείων μέσω των πιστοποιητικών, βάσει των απαιτήσεων της νομοθεσίας.
Επισημαίνεται, όμως, ότι η έκδοση των πιστοποιητικών του Εθνικού Δημοτολογίου μπορεί να λάβει χώρα και είναι υποχρεωτική στη συγκεκριμένη μορφή που παρέχονται μέσω Εθνικού Δημοτολογίου μόνο από τους ΟΤΑ οι οποίοι έχουν κάνει εγκατάσταση της εφαρμογής του Εθνικού Δημοτολογίου. Καθίσταται επομένως σαφές ότι για κάποιο μεταβατικό χρονικό διάστημα, έως ότου όλοι οι ΟΤΑ εγκαταστήσουν και χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή του Εθνικού Δημοτολογίου,  θα εκδίδονται παράλληλα με τα πιστοποιητικά Εθνικού Δημοτολογίου και οι παλιοί τύποι πιστοποιητικών.  Με την ολοκλήρωση της εγκατάστασης της εφαρμογής του Εθνικού Δημοτολογίου στο σύνολο των ΟΤΑ της Χώρας, η Υπηρεσία μας θα επανέλθει με νέα εγκύκλιο ενημερώνοντας όλους τους αρμόδιους φορείς για την αποδοχή πλέον μόνο των ενιαίων προτύπων πιστοποιητικών του Εθνικού Δημοτολογίου.   

Ενόψει των ανωτέρω, παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε ΑΜΕΣΑ όλους τους εποπτευόμενους φορείς αρμοδιότητάς σας, προκειμένου τα εν λόγω πρότυπα πιστοποιητικών να γίνονται αποδεκτά από τον κάθε φορέα στον οποίο αφορούν. 
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι τα πιστοποιητικά του Εθνικού Δημοτολογίου μπορείτε να τα βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr, επιλέγοντας στη συνέχεια διαδοχικά ¨Εθνικό Δημοτολόγιο¨, Πιστοποιητικά¨).

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                ΑΘ. ΝΑΚΟΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Όλα τα Υπουργεία : Διευθύνσεις Διοικητικού

(με την παράκληση να κοινοποιηθεί άμεσα η παρούσα σε όλες τις εποπτευόμενες υπηρεσίες και ΝΠΔΔ)
2. Όλες οι Περιφέρειες της Χώρας : Διευθύνσεις Διοικητικού

3. Όλες οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της Χώρας : Διευθύνσεις Διοικητικού

4. Το σύνολο των ΟΤΑ α’ βαθμού της Χώρας : Τμήμα Δημοτολογίου

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
      1.   Κοινωνία της Πληροφορίας ( Ηλιουπόλεως 2-4, 172 37 Υμηττός )

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο κ. Υφυπουργού
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
3. Γραφείο Γενικής Διευθύντριας Διοικητικής Υποστήριξης

4. Γραφείο Διευθύντριας Αστικής &Δημοτικής Κατάστασης

5. Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ.

6. Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου
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