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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΛΟΓΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΚΛΟΓΩΝ








   ΠΡΟΣ:
Ταχ. Δ/νση: Ευαγγελιστρίας 2

         
   Τις Πρεσβευτικές και Προξενικές
Ταχ. Κώδικας: 101 83



   Αρχές της χώρας στα κράτη - μέλη
Πληροφορίες: Ε. Κουτούκη

          

   της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Τηλέφωνο: 2103741132
          


   (Μέσω Δ/νσης Ε3 ΔΙΔΔΥ του ΥΠ.ΕΞ
Φαξ: 2103741140, 3741129



    Ακαδημίας 3, 106 71 ΑΘΗΝΑ)


E-mail: te.ekloges@ypes.gr 

ΘΕΜΑ:  «Διευκρινίσεις ως προς την αναγνώριση των εκλογέων και τον τρόπο υποβολής της αίτησης ενόψει των ευρωεκλογών του Ιουνίου 2009»
Σχετ.:  α) Το Α.Π.Φ.1005.1/02/ΑΣ 1594/11.12.2008 έγγραφο του Γ.Π. Βρυξελλών

 β) Το Α.Π.Φ.1006/2/ΑΣ 10/8.1.2009 έγγραφο του Γ.Π. της Ελλάδος στο Παρίσι
Με αφορμή σχετικά ερωτήματα που διατυπώθηκαν από τις ανωτέρω διπλωματικές αρχές ως προς την αναγνώριση των εκλογέων και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 82 παρ.2 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (Π.Δ.96/2007), διευκρινίζονται τα ακόλουθα:
Οι εκλογείς αναγνωρίζονται από την εφορευτική επιτροπή του εκλογικού τμήματος με βάση την αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το διαβατήριό τους ή την άδεια οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων. Σημειώνεται ότι, τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας είναι αποδεκτά. Η αναγνώριση των στρατιωτικών και όσων υπηρετούν στα σώματα ασφαλείας γίνεται από τις στρατιωτικές ή υπηρεσιακές τους ταυτότητες. 

Ειδικότερα για τα διαβατήρια, επισημαίνεται ότι, αρκεί και ελληνικό διαβατήριο που έχει λήξει η ισχύς του, ακόμη και αν αυτό έχει εκδοθεί από την οικεία νομαρχιακή αυτοδιοίκηση πριν από τη μεταβίβαση της σχετικής αρμοδιότητας στην Ελληνική Αστυνομία. 
Τα ανωτέρω ισχύουν και κατά την υποβολή της αίτησης των εκλογέων στην οικεία διπλωματική αρχή.
Περαιτέρω και αναφορικά με τη δυνατότητα υποβολής των αιτήσεων από εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο των ενδιαφερόμενων εκλογέων, σας γνωρίζουμε ότι για την εξυπηρέτηση των πολιτών και την απρόσκοπτη συμμετοχή τους στην εκλογική διαδικασία, είναι δυνατή η υποβολή της αίτησης με απλή εξουσιοδότηση, ακολουθώντας τον τρόπο και τη διαδικασία που ίσχυσε και κατά τις προηγούμενες ευρωεκλογές των ετών 2004 και 1999.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:





  Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
Υπουργείο Εξωτερικών

Δ/νση Ε3 ΔΙΔΔΥ

(επί του Φ.891/55/ΑΣ 6608/16.12.2008 σχετικού)

  ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
 
1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

3. Γεν. Δ/ντή Αναπτ. Πρ/των

4. Δ/νση Εκλογών

