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ΘΕΜΑ: Δημοσίευση κανονιστικών αποφάσεων δημοτικών και κοινοτικών   

           συμβουλίων επί θεμάτων επιβολής φόρων, τελών κλπ

Με αφορμή την περιέλευση στην υπηρεσία μας υποθέσεων κατά τις οποίες κανονιστικές πράξεις δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων αναφορικά με επιβολή φόρων, τελών, κλπ εμφανίζουν διαδικαστικές πλημμέλειες κατά τον τύπο της δημοσίευσής τους και ως εκ τούτου θεωρούνται ανυπόστατες, έτυχαν παρ΄ όλα αυτά εφαρμογής και δυνάμει αυτών εκδόθηκαν σχετικές ατομικές διοικητικές πράξεις, σας επισημαίνουμε τα ακόλουθα:


Στην παρ. 6 του άρθρου 96 του Π.Δ. 410/1995 (ΦΕΚ Α΄231), όπως ισχύει, ορίζεται ότι «Τρεις ημέρες μετά τη συνεδρίαση του Κοινοτικού Συμβουλίου δημοσιεύεται πίνακας στον οποίο σημειώνονται τα θέματα που συζητήθηκαν, ο αριθμός των αποφάσεων και περίληψη του περιεχομένου τους. Ο πίνακας αυτός τοιχοκολλείται στο Κοινοτικό Κατάστημα, εκτός αν άλλες διατάξεις προβλέπουν ειδικό τρόπο για τη δημοσίευση των αποφάσεων του Κοινοτικού Συμβουλίου. Οι κανονιστικού περιεχομένου αποφάσεις του Κοινοτικού Συμβουλίου δημοσιεύονται ολόκληρες στο Κοινοτικό Κατάστημα. Για τις δημοσιεύσεις συντάσσεται αποδεικτικό από κοινοτικό υπάλληλο ή άλλο δημόσιο όργανο…» Κατά ρητή δε πρόβλεψη του άρθρου 119 του ανωτέρω Π.Δ., το άρθρο 96 εφαρμόζεται ανάλογα και για τους δήμους, αν δεν ορίζεται διαφορετικά.


Περαιτέρω, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 66 του Β.Δ. της 24.9/20-10-1958 ΦΕΚ (Α΄171) όπως τροποποιήθηκε με τα διαλαμβανόμενα στο στοιχ. β) της παρ. 1 του άρθρου 8, σε συνδυασμό με τα οριζόμενα της παρ. 2 του άρθρου 25 του ν. 3469/2006 (ΦΕΚ Α΄ 131), οι αποφάσεις των Δημοτικών και Κοινοτικών Συμβουλίων περί επιβολής φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών, εφ΄ όσον δεν ρυθμίζεται διαφορετικά ο τρόπος δημοσίευσής τους δημοσιεύονται εντός πέντε ημερών από την ημέρα που λαμβάνονται. Ειδικότερα, τοιχοκολλώνται σε ειδικό πίνακα του Δημοτικού ή Κοινοτικού καταστήματος που είναι προορισμένος για τον σκοπό αυτό. Η τοιχοκόλληση βεβαιώνεται με τη σύνταξη αποδεικτικού ενώπιον δύο μαρτύρων. Περίληψη των πράξεων αυτών δημοσιεύεται σε μία ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα, αν εκδίδεται, άλλως σε εφημερίδα που εκδίδεται στην ευρύτερη νομαρχιακή αυτοδιοίκηση ή περιφέρεια και περιλαμβάνει τα κύρια και ουσιώδη στοιχεία της κανονιστικής πράξης.  

Από το συνδυασμό των προεκτεθέντων διατάξεων προκύπτει ότι η δημοσίευση των κανονιστικών αποφάσεων των δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων επί θεμάτων επιβολής (για την ταυτότητα του λόγου και επί θεμάτων αναπροσαρμογής) συντελεστών φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών διέπεται αποκλειστικά από τις διατάξεις του άρθρου 66 του Β.Δ. της 24.9/20-10-1958, όπως ισχύει, οι οποίες ως ειδικές δεν καταργήθηκαν από τις μεταγενέστερες διατάξεις του ΠΔ 410/95 (άρθρου 96 παρ. 6), με τις οποίες ρυθμίζονται γενικώς τα σχετικά με τη δημοσίευση των λοιπών κανονιστικών αποφάσεων των δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων (ΣτΕ 3273/2004).  

Kατά την αληθή δε έννοια των διατάξεων του άρθρου 66 του Β.Δ. της 24.9/20-10-1958, όπως ισχύει, για να αποκτήσουν νόμιμη υπόσταση οι εν λόγω κανονιστικές αποφάσεις απαιτείται δημοσίευσή τους, συντελούμενη με την τοιχοκόλληση ολόκληρου του κειμένου τους στο δημοτικό ή κοινοτικό κατάστημα παρουσία δύο μαρτύρων, οι οποίοι συνυπογράφουν το αποδεικτικό δημοσιεύσεως. Επιβάλλεται δηλαδή σωρευτικά ως συστατικός τύπος, με την τήρηση του οποίου ολοκληρώνεται η διαδικασία έκδοσης των οριζόμενων από το ανωτέρω άρθρο πράξεων, αφενός η κατά πλήρες κείμενο δημοσίευσή τους και αφετέρου η παρουσία δύο μαρτύρων κατά την ανάρτησή τους σε εμφανές σημείο της οικείας υπηρεσίας. Mε τη δημοσίευσή τους οι διοικητικές αυτές πράξεις καθίστανται άμεσα προσιτές στους πολίτες, με συνέπεια τη δημιουργία τεκμηρίου γνώσης τους και τη δυνατότητα ελέγχου της νομιμότητάς τους από το ΣτΕ και τα άλλα δικαστήρια.  

Εξάλλου, η περαιτέρω προβλεπόμενη στη διάταξη του άρθρου 66 του Β.Δ. της 24.9/20-10-1958, όπως ισχύει, δημοσίευση περιλήψεως των αποφάσεων των δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων και σε μία από τις ημερήσιες ή εβδομαδιαίες εφημερίδες που εκδίδονται στον οικείο δήμο, αποβλέπει κατά τα νομολογηθέντα του ΣτΕ απλώς στην περαιτέρω γνωστοποίηση των εν λόγω αποφάσεων στο κοινό και συνεπώς εφόσον έχει γίνει νόμιμη, σύμφωνα με όσα έχουν εκτεθεί, δημοσίευση, η παράλειψη της τελευταίας αυτής διατυπώσεως δεν επηρεάζει το κύρος των αποφάσεων αυτών (ΣτΕ 1715/2005, 856/2005, 535/2005, 393/2005).   

Συναφώς, από τα παραπάνω παρέπεται ότι μετά την ως άνω δημοσίευση των κανονιστικών αποφάσεων συνάγεται αμάχητο τεκμήριο γνώσεως του περιεχομένου τους από τον ενδιαφερόμενο, συνεπώς από το χρονικό αυτό σημείο και ειδικότερα από την επομένη της δημοσιεύσεώς τους αρχίζει η κατά το άρθρο 46 παρ. 1 του ΠΔ 18/1989 (ΦΕΚ Α΄8) εξηκονθήμερη προθεσμία για την προσβολή τους με αίτηση ακυρώσεως ενώπιον του ΣτΕ, ανεξάρτητα από τα εάν οι αποφάσεις αυτές έχουν περαιτέρω γνωστοποιηθεί μέσω του ημερήσιου ή εβδομαδιαίου τύπου και αν η, δια του τύπου, δημοσίευση υπήρξε η προσήκουσα (ΣτΕ 14/2005). 

Yπό το πρίσμα των ανωτέρω διαλαμβανομένων και προς το σκοπό εμπεδώσεως των αρχών της χρηστής διοίκησης και της εμπιστοσύνης του διοικούμενου προς τη διοίκηση, θα πρέπει αφενός οι ΟΤΑ να προβαίνουν στην προσήκουσα διαδικασία δημοσίευσης των εν λόγω κανονιστικών πράξεων, διατηρώντας το αποδεικτικό δημοσίευσης στο φάκελο της σχετικής εκδοθείσας πράξης, αφετέρου οι υπηρεσίες σας κατά τον έλεγχο των ανωτέρω πράξεων, διαπιστωθείσης τυχόν διαδικαστικής ή ουσιαστικής πλημμέλειας, να παραπέμπουν αυτές άμεσα στην Επιτροπή του άρθρου 177 του ΠΔ 410/95, προκειμένου να εξεταστεί η νομιμότητά τους. Κατά την πρόβλεψη δε, του άρθρου 149 του νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/2006), του οποίου η ημερομηνία έναρξης ισχύος είναι η 1-1-2007, η αρμοδιότητα του ελέγχου νομιμότητας των τοπικών κανονιστικών πράξεων περιέρχεται πλέον στον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας. 

Επί των ανωτέρω επισημάνσεων, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους ΟΤΑ της χωρικής σας αρμοδιότητας. 
	     ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1.  Γραφείο Υπουργού

2.  Γραφείο Υφυπουργού 
3.  Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4.  Γραφείο Νομικού Συμβούλου

5.  κ.κ. Γεν. Δ/ντές
6.  Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α

         Τμήμα Φορολογικό (2 αντίγραφα)
7.  Λοιπές Δ/νσεις του Υπουργείου

                       
	         Ο Υφυπουργός
             Αθ. Νάκος
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