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Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  ΚΑΙ  ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

ΤΜΗΜΑ ΝΟΜ. ΠΡΟΣΩΠΩΝ  & ΕΠΙΧ  ΟΤΑ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27

Ταχ. Κωδ. : 101 83                                             ΠΡΟΣ:α) Tις Περιφέρειες της χώρας 

Πληροφορίες : Γ. Δέδες,  Β. Αντζού                                -Γραφεία κκ Γεν. Γραμματέων
Τηλέφωνο :   210- 3236 313,3310167                              - Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκέν-
 FAX: 210- 3233027                                                           τρωσης 
                                                                                            - Δ/νσεις  Τοπικής Αυτ/σης
Αριθμ. Εγκυκλίου :   5                                                         και  Διοίκησης 

ΘΕΜΑ: Γνωστοποίηση των νέων διατάξεων του π.δ. 48/1999, όπως αυτό

              τροποποιείται με το π.δ. 12/2007
     Σας γνωρίζουμε ότι με το π.δ.12/2007 τροποποιείται εν μέρει το π.δ.48/99 και πιο συγκεκριμένα:

Το  π.δ. 12/2007 (ΦΕΚ Α΄8), περιλαμβάνει ιδίως δύο εντοπισμένες παρεμβάσεις  στο π.δ.48/1999 (ΦΕΚ Α’ 51), ώστε να εναρμονισθεί  αυτό με το νέο θεσμικό πλαίσιο  για τους ΟΤΑ πρώτου βαθμού : (α)  Προσαρμογή  στα άρθρα 19 και 20  του νέου  Κώδικα  Δήμων και Κοινοτήτων (ν.3463/2006,ΦΕΚ  Α΄114),όσον αφορά την αύξηση  του αριθμού των μελών των δημοτικών συμβουλίων που προβλέπει ο νέος Κώδικας και (β) συνακόλουθη διεύρυνση του αριθμού των εκλεκτόρων των Τ.Ε.Δ.Κ. και προσθήκη στους εκλέκτορες  και των κοινοτικών συμβούλων, οι οποίοι είχαν παραλειφθεί από το μέχρι σήμερα ισχύον θεσμικό πλαίσιο, παρά το γεγονός ότι  και αυτοί συμμετέχουν, στο πλαίσιο της δημοκρατικής αρχής, στα όργανα διοίκησης πρωτοβάθμιων ΟΤΑ.
 Ο καθορισμός του αριθμού των μελών των εκπροσώπων Δήμων και Κοινοτήτων (δημοτικοί και κοινοτικοί σύμβουλοι) στη Γενική Συνέλευση της Τ.Ε.Δ.Κ. έγινε αποκλειστικά με κριτήριο την αρχή της αναλογίας, η οποία λαμβάνει υπόψη, όχι μόνο την ανωτέρω προσαύξηση, αλλά και τα πληθυσμιακά δεδομένα των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ σε συνάρτηση με τα αντίστοιχα της οικείας  Τ.Ε.Δ.Κ., ενόψει και της  ανάγκης τήρησης του κανόνα του άρθρου 51 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, σύμφωνα με τον οποίο η εκπροσώπηση του δημοτικού συμβουλίου στη Γ.Σ. της οικείας Τ.Ε.Δ.Κ, θα πρέπει να προέρχεται κατά τα 3/5 από τον επιτυχόντα συνδυασμό και κατά τα 2/5 από τους επιλαχόντες συνδυασμούς. 

Ειδικότερα, για τα επιμέρους άρθρα του Προεδρικού Διατάγματος 12/ 16.1.2007 «Τροποποίηση του π.δ. 48/1999 «Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων  (Τ.Ε.Δ.Κ) και  Κεντρική Ενωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε)»Α.51» (ΦΕΚ Α΄8), διευκρινίζονται τα ακόλουθα:

Με το άρθρο 1 αντικαθίσταται η περίπτωση γ΄του άρθρου 3 του π.δ. 48/1999 και αναπροσαρμόζεται ιδίως ο αριθμός των μελών των δημοτικών συμβουλίων, τα οποία εκπροσωπούνται στη Γενική Συνέλευση των Τ.Ε.Δ.Κ., προκειμένου να εναρμονισθεί προς την αύξηση του αριθμού των μελών των δημοτικών συμβουλίων, όπως αυτός προσδιορίζεται στον νέο Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Επίσης προστίθενται εκπρόσωποι από τα 9μελή και 11μελή κοινοτικά συμβούλια οι οποίοι, παρά το γεγονός ότι μετείχαν, όπως προαναφέρθηκε, σε συλλογικά όργανα διοίκησης πρωτοβάθμιων ΟΤΑ, δεν περιλαμβάνονταν στη ρύθμιση του άρθρου 3 του π.δ. 48/1999. Όσον αφορά τον αριθμό των εκπροσώπων των Δήμων και Κοινοτήτων κάθε νομού, στο πλαίσιο των επιταγών  του άρθρου 51 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, και κατά τρόπο ενιαίο ακολουθήθηκε η αρχή της εκπροσώπησης κατά τα 3/5 από τον επιτυχόντα συνδυασμό και κατά τα 2/5 από τους επιλαχόντες συνδυασμούς. 
Ειδικότερα οι εκπρόσωποι των Δήμων και Κοινοτήτων του νομού (δημοτικοί και κοινοτικοί σύμβουλοι), ανάλογα με τον αριθμό των μελών κάθε δημοτικού και κοινοτικού συμβουλίου έχουν ως εξής:

   α.  Κοινοτικά συμβούλια με 9 μέλη εκπροσωπούνται με τρεις (3) εκπροσώπους. Από αυτούς, δύο (2) προέρχονται από τον επιτυχόντα στις κοινοτικές εκλογές συνδυασμό και ένας (1) από τους λοιπούς συνδυασμούς του κοινοτικού συμβουλίου.

   β. Κοινοτικά συμβούλια με 11 μέλη εκπροσωπούνται με έξι (6) εκπροσώπους. Από αυτούς τέσσερις (4) προέρχονται από τον επιτυχόντα στις κοινοτικές εκλογές συνδυασμό και δύο (2) από τους λοιπούς συνδυασμούς του κοινοτικού συμβουλίου.

     γ. Δημοτικά συμβούλια με δεκατρία (13) μέλη εκπροσωπούνται με έξι (6) εκπροσώπους. Από αυτούς οι τέσσερις (4) προέρχονται από τον επιτυχόντα στις δημοτικές εκλογές συνδυασμό και οι δύο (2) από τους λοιπούς συνδυασμούς του δημοτικού συμβουλίου.

    δ. Δημοτικά συμβούλια με δεκαεπτά (17) μέλη εκπροσωπούνται με οκτώ (8) εκπροσώπους. Από αυτούς πέντε (5) προέρχονται από τον επιτυχόντα στις δημοτικές εκλογές συνδυασμό και τρεις (3) από τους λοιπούς συνδυασμούς του δημοτικού συμβουλίου.
    ε. Δημοτικά συμβούλια με εικοσιένα (21) μέλη εκπροσωπούνται με έντεκα (11) εκπροσώπους. Από αυτούς επτά (7) προέρχονται από τον επιτυχόντα στις δημοτικές εκλογές συνδυασμό και τέσσερις (4) από τους λοιπούς συνδυασμούς του δημοτικού συμβουλίου.
    στ. Δημοτικά συμβούλια με είκοσι επτά (27) μέλη εκπροσωπούνται με δεκαπέντε (15) εκπροσώπους. Από αυτούς εννέα (9) προέρχονται από τον επιτυχόντα συνδυασμό και έξι (6) από τους λοιπούς συνδυασμούς του δημοτικού συμβουλίου.
    ζ. Δημοτικά συμβούλια με τριάντα τρία (33) μέλη και άνω εκπροσωπούνται με είκοσι έναν (21) εκπροσώπους. Από αυτούς δεκατρείς (13) προέρχονται από τον επιτυχόντα συνδυασμό και οκτώ (8) από τους λοιπούς συνδυασμούς του δημοτικού συμβουλίου».
Με το άρθρο 2 αντικαθίσταται η παρ. 1 του άρθρου 4 του π.δ. 48/1999 και είναι σύμφωνη με τη διατήρηση σταθερού του αριθμού των μελών της Γ.Σ. της ΚΕΔΚΕ (δηλαδή 500), καθώς και με τον τρόπο υπολογισμού τους, όπως αυτός καθορίζεται στην, μη τροποποιούμενη, διάταξη του άρθρου 22 παρ. 1 α του π.δ. 48/1999.
 Συγκεκριμένα:  Το Διοικητικό Συμβούλιο των Τ.Ε.Δ.Κ. αποτελείται από Δημάρχους και δημοτικούς συμβούλους αφενός, και από Προέδρους Κοινοτήτων και κοινοτικούς συμβούλους αφετέρου, ανάλογα με τον αριθμό των μελών της Γενικής Συνέλευσης των Τ.Ε.Δ.Κ.

Οι Τ.Ε.Δ.Κ. με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης μέχρι και εκατόν είκοσι (120) εκλέγουν επταμελές (7μελές) διοικητικό συμβούλιο. Από αυτούς οι τέσσερις (4) είναι Δήμαρχοι και οι τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι ή πρόεδροι κοινοτήτων ή κοινοτικοί σύμβουλοι.  

Οι Τ.Ε.Δ.Κ. με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης από εκατόν είκοσι ένα (121) ως και εκατόν εβδομήντα πέντε (175) εκλέγουν εννεαμελές (9μελές) διοικητικό συμβούλιο. Από αυτούς οι έξι (6) είναι Δήμαρχοι και οι τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι ή πρόεδροι κοινοτήτων ή κοινοτικοί σύμβουλοι.

Οι Τ.Ε.Δ.Κ. με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης από εκατόν εβδομήντα έξι (176) έως και διακόσια σαράντα (240) εκλέγουν δεκατριαμελές (13μελές) διοικητικό συμβούλιο. Από αυτούς οι οκτώ (8) είναι Δήμαρχοι και οι πέντε (5) δημοτικοί σύμβουλοι ή πρόεδροι κοινοτήτων ή κοινοτικοί σύμβουλοι.

Οι Τ.Ε.Δ.Κ. με αριθμό μελών Γενικής Συνέλευσης από διακόσια σαράντα ένα (241) και άνω εκλέγουν δεκαεπταμελές (17μελές) διοικητικό συμβούλιο. Από αυτούς οι δέκα (10) είναι Δήμαρχοι και οι επτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι ή πρόεδροι κοινοτήτων ή κοινοτικοί σύμβουλοι.

Οι Τ.Ε.Δ.Κ. Αττικής και Θεσσαλονίκης εκλέγουν εικοσιπενταμελές (25μελές)  διοικητικό συμβούλιο. Από αυτούς οι δεκαέξι (16) είναι Δήμαρχοι και οι εννέα (9) δημοτικοί σύμβουλοι ή πρόεδροι κοινοτήτων ή κοινοτικοί σύμβουλοι».

Με τη μεταβατική διάταξη του άρθρου 3 του π.δ. 12/2007, οι προθεσμίες για την εκλογή όλων των οργάνων των ΤΕΔΚ και της ΚΕΔΚΕ για τη δημοτική και κοινοτική περίοδο 2007-2010 αρχίζουν να υπολογίζονται από 1ης Μαρτίου 2007, θεωρουμένης της ημερομηνίας αυτής ως 1ης Ιανουαρίου 2007, γεγονός που σημαίνει ότι αναστέλλονται οι διαδικασίες εκλογής των οργάνων τους ως την 1η Μαρτίου 2007, όπως προέβλεπε και η μεταβατική διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 40 του π.δ. 48/1999, ώστε να ολοκληρωθούν απρόσκοπτα οι διαδικασίες ανάδειξης των οργάνων αυτών.

Η θητεία των μελών του Δ.Σ. των Τ.Ε.Δ.Κ. και της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., καθώς και των λοιπών συλλογικών οργάνων διοίκησής τους λήγει με την εγκατάσταση των νέων αντίστοιχων οργάνων.  

                                                         Ο     ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                 ΑΘ.ΝΑΚΟΣ
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