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ΘΕΜΑ: Διεθνείς Συνεργασίες ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού
Το τελευταίο διάστημα η τριμελής Επιτροπή του άρθρου 4 παρ.2 του ν.3345/2005 που λειτουργεί στο ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. έχει γίνει αποδέκτης αιτημάτων από Δήμους, Κοινότητες και Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας για την χορήγηση έγκρισης μετακινήσεων αιρετών, υπαλλήλων ή μελών διαφόρων συγκροτημάτων στο εξωτερικό προκειμένου να συμμετάσχουν σε διεθνείς εκθέσεις, συνέδρια ή διάφορες εκδηλώσεις στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών τους. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ.2 του ν.3345/2005 και τις όμοιες των άρθρων 219-220 του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, αρμοδιότητα της τριμελούς Επιτροπής είναι να κρίνει τη συμβατότητα της δράσης που αναπτύσσουν οι ΟΤΑ α΄και β΄ βαθμού σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως αυτή προσδιορίζεται στις σχετικές διατάξεις με τις εθνικές πολιτικές, την εθνική και κοινοτική νομοθεσία και σε σχέση με το εύρος των αρμοδιοτήτων τους. Από τις διατάξεις αυτές δεν προκύπτει υποχρέωση χορήγησης έγκρισης από την Επιτροπή για τη μετάβαση εκπροσώπων των ΟΤΑ α΄και β΄ βαθμού στο εξωτερικό, είτε αυτοί είναι αιρετοί είτε υπάλληλοι ή μέλη συγκροτημάτων. Ως εκ τούτου, η Επιτροπή δεν θα εγκρίνει ανάλογα αιτήματα.

Ειδικότερα, για τη μετακίνηση των υπαλλήλων των ΟΤΑ α΄και β΄ βαθμού στο εξωτερικό εφαρμογή έχουν οι διατάξεις του ν.2685/1999, δηλαδή για τη μετακίνηση απαιτείται απόφαση του οικείου Νομάρχη ή Δημάρχου ή προέδρου του ΝΠΔΔ αναλόγως. Για δε τους αιρετούς απαιτείται μόνο η προηγούμενη απόφαση του οικείου συμβουλίου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 140 του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και του άρθρου 65 παρ.2α του Κώδικα Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (π.δ.30/1996).

Τέλος, σημειώνουμε ότι με την προηγούμενη αριθ. 34/62236/6-12-2005 εγκύκλιό μας, τονίζαμε την ανάγκη έγκαιρης περιέλευσης των σχετικών αιτημάτων στην Επιτροπή, πράγμα το οποίο δεν τηρείται, με αποτέλεσμα, αφενός, οι αποφάσεις της Επιτροπής να εκδίδονται καθυστερημένα, και, αφετέρου, να μένει ελάχιστος χρόνος στα μέλη της να κάνουν τις αναγκαίες επαφές πριν τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης.

      Ο Υφυπουργός
           Αθ. Νάκος
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