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ΠΡΟΣ:  Περιφέρειες της Χώρας
α) Γενικούς Γραμματείς

β) Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκ/σης
έδρες τους

γ) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Διοίκησης

στους Νομούς


ΘΕΜΑ: Μεταφορά προσωπικού αμιγούς δημοτικής επιχείρησης ραδιοφωνίας τηλεόρασης στον οικείο Δήμο.
Με τις διατάξεις της παρ. 10 του άρθρου 25 του ν. 3613/2007 (ΦΕΚ 263/ Α/ 23.11.2007) δίνεται η δυνατότητα στο προσωπικό αμιγούς δημοτικής επιχείρησης ραδιοφωνίας τηλεόρασης, με τριετή τουλάχιστον πραγματική υπηρεσία στην επιχείρηση αυτή, να μεταφερθεί στον οικείο Δήμο, με την ίδια σχέση εργασίας.

Για τη μεταφορά του προσωπικού αυτού στο Δήμο απαιτείται:
1. Αίτηση των ενδιαφερόμενων στον οικείο Δήμο

2. Απόφαση του Δημάρχου για τη μεταφορά των ενδιαφερόμενων στο Δήμο
3. Κατάταξη των ενδιαφερόμενων:

· σε κενές οργανικές θέσεις, εφόσον υπάρχουν στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου και εφόσον κατέχουν τα απαιτούμενα τυπικά προσόντα, ή, ελλείψει αυτών,
· σε συνιστώμενες με την προαναφερόμενη απόφαση του Δημάρχου προσωρινές προσωποπαγείς θέσεις, ανάλογα με τις ανάγκες του Δήμου και τα προσόντα των ενδιαφερόμενων, η οποία στην περίπτωση αυτή δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
Το μεταφερόμενο προσωπικό δεν δικαιούται οποιαδήποτε αποζημίωση για τη μεταφορά αυτή και μετά την κατάταξη του, διέπεται ως προς τους όρους και το ύψος της αμοιβής εργασίας του από τις εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, που ισχύουν για το προσωπικό του οικείου ΟΤΑ.

Η προϋπηρεσία του μεταφερόμενου προσωπικού στην επιχείρηση από την οποία μεταφέρθηκε, αναγνωρίζεται ότι διανύθηκε στο Δήμο για όλες τις συνέπειες (μισθολογική εξέλιξη, άδειες κ.λ.π.). Το ίδιο ισχύει και για την προϋπηρεσία προσωπικού αμιγών επιχειρήσεων ραδιοφωνίας, που μεταφέρθηκε σε Δήμους με τις διατάξεις της παρ. 11 του άρθρου 26 του ν. 2130/1993.
Επισημαίνεται ότι για την πραγματοποίηση της ανωτέρω μεταφοράς προσωπικού απαραίτητη προϋπόθεση είναι η έγγραφη επιθυμία των ενδιαφερομένων για τη μεταφοράς τους στον οικείο δήμο. 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα τους δήμους, καθώς και τις αμιγείς δημοτικές επιχειρήσεις ραδιοφωνίας τηλεόρασης, της περιφέρειάς σας.
	
	Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
               Πάτροκλος Γεωργιάδης


ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1) ΣΕΕΔΔ

Συγγρού 60

Τ.Κ. 11 742

2) ΚΕΔΚΕ

Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8

Τ.Κ. 10 678 ΑΘΗΝΑ.

3) ΠΟΕ-ΟΤΑ

Καρόλου 24

Τ.Κ. 104 37 ΑΘΗΝΑ

4) ΠΟΠ-ΟΤΑ

Μενάνδρου 26

Τ.Κ. 10 552 ΑΘΗΝΑ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού.

2. Γραφείο Υφυπουργού.

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα.

4. Δ/νση Απλούστευσης Διαδικασιών.

5. ΠΟΤΑ.
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