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Αριθ. Πρωτ.: οικ. 6201
ΠΡΟΣ : 
Γενική Γραμματεία Δημ. Τάξης 

Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 
Κοινοποίηση:
  Περιφέρειες της Χώρας

      α) κκ. Γενικούς Γραμματείς 

       β) Δ/νσεις Αυτ/σης & Απ/σης 

            (έδρες)

       γ)Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης &Δ/σης 

           των Νομών
 


Θέμα : Αρμοδιότητες Δημοτικής Αστυνομίας 

Σας πληροφορούμε ότι στο ΦΕΚ Α΄ 263/23-12-2008 δημοσιεύθηκε ο Ν.3731/2008 «Αναδιοργάνωση της δημοτικής αστυνομίας και ρυθμίσεις λοιπών θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών», με τον οποίο ρυθμίζονται τα θέματα που αφορούν στο προσωπικό και στις αρμοδιότητες της Δημοτικής Αστυνομίας.


Στο άρθρο 1 του νόμου αυτού απαριθμούνται εξαντλητικά οι αρμοδιότητες που ασκεί το προσωπικό της Δημοτικής Αστυνομίας. Ειδικότερα, σύμφωνα με την παρ. 3 του ίδιου άρθρου, σε όσους δήμους οι υπηρεσίες Δημοτικής Αστυνομίας στελεχώνονται με προσωπικό που υπερβαίνει τα πενήντα (50) άτομα, ασκούνται όλες οι αρμοδιότητες της παρ.1. 

Εφόσον όμως οι υπηρεσίες Δημοτικής Αστυνομίας στελεχώνονται με προσωπικό λιγότερο των 50 ατόμων, ασκούνται υποχρεωτικά οι αρμοδιότητες 1-8, 10,11,15,16,19,21,22 και 24-28 της παρ. 1 του άρθρου 1 του  νέου νόμου. Για την άσκηση των αρμοδιοτήτων αυτών (δηλ. της παρ. 3β του άρθρου 1) εκδίδεται διαπιστωτική πράξη του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.  
Επομένως, από τη δημοσίευση των αποφάσεων αυτών παύουν οι Αστυνομικές αρχές να ασκούν τις ανωτέρω κατά περίπτωση αρμοδιότητες.
Επίσης, σύμφωνα με την παρ. 4 του ίδιου άρθρου οι αρμοδιότητες της παρ. 1 που δεν περιλαμβάνονται στην περ. 3β μπορούν να ασκηθούν, μεμονωμένα ή στο σύνολό τους και από τη Δημοτική Αστυνομία που στελεχώνεται με λιγότερους από 50 δημοτικούς αστυνομικούς, και για την άσκησή τους εκδίδεται απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, η οποία δημοσιεύεται στο ΦΕΚ. Μέχρι την έκδοση της ανωτέρω απόφασης οι αρμοδιότητες αυτές συνεχίζουν να ασκούνται από την ΕΛ. ΑΣ.  

Σας πληροφορούμε ότι έχουν ήδη σταλεί προς δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως οι διαπιστωτικές πράξεις των Γενικών Γραμματέων των Περιφερειών για τους Δήμους που έχουν υπηρεσία Δημοτικής Αστυνομίας. Μέχρι σήμερα έχει δημοσιευθεί  ένας μικρός αριθμός αυτών στα ΦΕΚ 38 Β΄, 47Β΄και 47Β΄, τα οποία και σας αποστέλλουμε για ενημέρωσή σας, ενώ εκκρεμεί η δημοσίευση των υπολοίπων. 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να ενημερώσετε σχετικά τις κατά τόπο υπηρεσίες σας.

Οι Δ/νσεις Αυτ/σης και Απ/σης των Περιφερειών και  οι Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης και Δ/σης στους νομούς, στις οποίες κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται να ενημερώνουν άμεσα τις οικείες Αστυνομικές Διευθύνσεις  καθώς και την υπηρεσία μας για τη δημοσίευση των αποφάσεων αυτών. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις. 







   Ο Γενικός Γραμματέας







  Πάτροκλος Γεωργιάδης 
Εσωτερική Διανομή :

1.Γραφείο Υπουργού

2.Γραφείο Υφυπουργού

3.Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4.Γραφείο Γεν. Δ/ντη

5.Δ/νση Οργ. & Λειτουργίας ΟΤΑ
6.Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ 

   (με την παράκληση να την αναρτήσει

     στο δικτυακό τόπο του ΥΠΕΣ)

Κοινοποίηση:

1.ΚΕΔΚΕ

2.ΠΟΕ-ΟΤΑ

3.ΠΟΠ-ΟΤΑ 
4.ΕΕΤΑΑ
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