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ΘΕΜΑ: Άσκηση αρμοδιοτήτων Υπουργείων μετά την ισχύ του ν. 2503/ 1997. 
Όπως είναι ήδη γνωστό με το ν. 2503/ 1997 θεσμοθετήθηκε η Περιφέρεια ως ενιαία αποκεντρωμένη μονάδα διοίκησης του κράτους που στο πλαίσιο του εθνικού σχεδιασμού αναλαμβάνει το σχεδιασμό, προγραμματισμό, συντονισμό και την εφαρμογή των πολιτικών για την αναπτυξιακή πορεία του χώρου ευθύνης της, με στόχο την περαιτέρω αποσυγκέντρωση των κρατικών αρμοδιοτήτων στο επίπεδο της περιφέρειας (Εισηγητική Έκθεση του νόμου). 
Η αναγκαιότητα θεσμοθέτησης των Περιφερειών δημιουργήθηκε μετά τη θεσμοθέτηση των Νομαρχιών ως δεύτερου βαθμού αυτοδιοίκησης (με το ν. 2218/ 1994), οι οποίες μέχρι τότε αποτελούσαν την αποκεντρωμένη δομή του Κράτους. 

Στη νέα διοικητική δομή οι Περιφέρειες ασκούν το συνταγματικά προβλεπόμενο (άρθρο 102, παρ. 4 Συντάγματος) εποπτικό τους ρόλο επί των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης α΄ βαθμού (Δήμοι και Κοινότητες) και β΄ βαθμού (Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις), όπως αυτός καθορίζεται στο Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/ 2006, Α΄114) και Κώδικα Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (πδ 30/ 1996, Α΄21), αντίστοιχα. 
Το Υπουργείο Εσωτερικών, βάσει των ανωτέρω, έχει την αρμοδιότητα για την οργάνωση και λειτουργία των Περιφερειών, καθώς και για την οργάνωση και λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού. 
Όμως τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία δεν έχουν αποξενωθεί από τον έλεγχο και την εποπτεία του τρόπου άσκησης των αρμοδιοτήτων τους από τις Δ/νσεις της Περιφέρειας που τις ασκούν, όπως και από τις αντίστοιχες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και των Δήμων και Κοινοτήτων. Πχ το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι αρμόδιο να δίνει κατευθύνσεις και οδηγίες ως προς τον τρόπο εφαρμογής του ΓΟΚ (Γενικός Οικοδομικός Κανονισμός) από τα πολεοδομικά γραφεία των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και των Δήμων (Δ/κό Εφετείο Πειραιώς 406/ 2006). 
Εξάλλου, μια τέτοια «αποξένωση» θα αντέβαινε στην έννοια της «ενιαίας διοίκησης», καθώς και στον εποπτικό ρόλο των Υπουργείων για την εφαρμογή της εθνικής πολιτικής, που αποτελεί και σκοπό του ν. 2503/ 1997 (βλ. Εισηγητική Έκθεση). 
Παρόλα αυτά παρατηρείται το φαινόμενο πολλές υπηρεσίες των Υπουργείων ή άλλων νομικών προσώπων εποπτευόμενα από αυτά να απευθύνονται ή να παραπέμπουν τους πολίτες για ζητήματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους στο Υπουργείο Εσωτερικών με το αιτιολογικό ότι αυτό εποπτεύει τις Περιφέρειες και τους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, με αποτέλεσμα να δημιουργείται, εκτός των άλλων, και αρνητική εικόνα στη δομή της περιφερειακής λειτουργίας του κράτους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε, για την αποφυγή φαινομένων κακοδιοίκησης και ταλαιπωρίας των πολιτών, να δώσετε σχετικές οδηγίες προς όλες τις υπηρεσίες και τα νομικά πρόσωπα που εποπτεύετε ώστε αφενός να μην παραπέμπουν τους πολίτες για θέματα καθ’ ύλην αρμοδιότητας των Υπουργείων στο Υπουργείο Εσωτερικών και αφετέρου να απευθύνονται στο Γενικό Γραμματέα και στις αντίστοιχες Δ/νσεις της οικείας Περιφέρειας για την επίλυση των υπηρεσιακών θεμάτων. 
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