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ΠΡΟΣ:

Ταχ.Δ/νση( Ευαγγελιστρίας 2                    
          
     1. α) κ.κ. Δημάρχους και Προέδρους 

Ταχ.Κώδικας( 101 83                                               
         Κοινοτήτων
Πληροφορίες: Ε. Κουτούκη                          
         β) Υπεύθυνους Δημοτολογίων

Τηλέφωνο: 2103741132                         
         
         δήμων και κοινοτήτων
 Φαξ: 2103741140                         

                     (Μέσω Γ.Γ. Περιφερειών)
 e-mail: te.ekloges@ypes.gr 



    2. Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών
(μέσω Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας των  ΚΕΠ της Γ.Γ.Δ.Δ.Η.Δ του ΥΠ.ΕΣ.)
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ: 74
ΘΕΜΑ: «Ετεροδημότες εκλογείς»

Σχετ.: α) εγκύκλιός μας αριθ. 31/24259/13.6.2003
           β) έγγραφό μας αριθ.46266/21.10.2003
Με αφορμή ζητήματα που προέκυψαν από τις πρόσφατα διενεργηθείσες γενικές βουλευτικές εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου 2007, που αφορούν στην ψηφοφορία των ετεροδημοτών εκλογέων, καθώς και το γεγονός ότι, διαπιστώνεται μη ορθή ερμηνεία του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου (άρθρα 95, 96 και 97 του Π.Δ.96/2007), υπενθυμίζονται τα ακόλουθα:

Οι εκλογείς που διαμένουν σε δήμο ή κοινότητα άλλης εκλογικής περιφέρειας από εκείνη στους εκλογικούς καταλόγους της οποίας είναι εγγεγραμμένοι, μπορούν να ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα ως ετεροδημότες στον τόπο διαμονής τους, κατά τις βουλευτικές εκλογές, τις εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τα δημοψηφίσματα (όχι στις τοπικές εκλογές).
Για το σκοπό αυτό, εγγράφονται σε διαρκείς ειδικούς εκλογικούς καταλόγους, εφόσον υποβάλουν τη σχετική αίτηση στον οικείο Ο.Τ.Α ή σε οποιοδήποτε ΚΕΠ της χώρας και παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι να ζητήσουν τη διαγραφή τους από αυτούς. Τούτο σημαίνει ότι, η αίτηση ετεροδημότη εκλογέα δεν θα ισχύσει μόνο για μία φορά (για τις όποιες επικείμενες εκλογές), αλλά θα έχει αόριστη ισχύ, μέχρι ο ίδιος ο εκλογέας να ζητήσει με νεότερη αίτησή του, τη διαγραφή του από τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών. Στην περίπτωση αυτή (διαγραφής) ο εκλογέας ψηφίζει πλέον στη βασική του εκλογική περιφέρεια 
 Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 παρ.5 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (Π.Δ.96/2007) «Οι αιτήσεις για την εγγραφή και διαγραφή στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ετεροδημοτών υποβάλλονται καθόλη τη διάρκεια του έτους». Συνεπώς, οι Υπηρεσίες σας υποχρεούνται να δέχονται τις σχετικές αιτήσεις σε καθημερινή βάση.
Επισημαίνεται ότι, η εγγραφή εκλογέα στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ετεροδημοτών, δεν αναιρεί την εγγραφή του στους εκλογικούς καταλόγους της βασικής εκλογικής περιφέρειας όπου φέρεται ήδη εγγεγραμμένος και όπου θα ασκεί το εκλογικό του δικαίωμα μόνο κατά τις δημοτικές, κοινοτικές και νομαρχιακές εκλογές, καθώς επίσης και όταν ζητήσει τη διαγραφή του από τους καταλόγους των ετεροδημοτών, όπως ήδη προαναφέρθηκε. 
Η μόνη περίπτωση που η διαγραφή του ετεροδημότη από τους ειδικούς καταλόγους ενεργείται αυτόματα από το Υπουργείο, είναι όταν ο εκλογέας μεταδημοτεύει σε ΟΤΑ του Νομού όπου έχει τη μόνιμη κατοικία του, διότι παύει πλέον να είναι ετεροδημότης. Σε περίπτωση μεταδημότευσης σε οποιονδήποτε ΟΤΑ εκτός της βασικής του εκλογικής περιφέρειας, κρίνεται σκόπιμο να εξετάζει ο ΟΤΑ υποδοχής, εάν ο μεταδημοτεύων είναι ετεροδημότης και αν επιθυμεί να παραμείνει εγγεγραμμένος στους ειδικούς καταλόγους ετεροδημοτών ως ετεροδημότης του νέου δήμου, σε περίπτωση δε άρνησής του να τον διαγράφει με την υφιστάμενη διαδικασία.  
Οι ειδικοί κατάλογοι των ετεροδημοτών συντάσσονται και αναθεωρούνται με τον ίδιο τρόπο που ισχύει και για τους βασικούς εκλογικούς καταλόγους. Οι σχετικές μεταβολές, αποστέλλονται με τη διαδικασία των δίμηνων αναθεωρήσεων στο ΥΠ.ΕΣ., το οποίο μεριμνά για τις σχετικές καταχωρήσεις.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Όσοι εκλογείς, υποβάλλουν αιτήσεις εγγραφής μετά την τελευταία, πριν από τις εκλογές, ολοκληρωθείσα αναθεώρηση των εκλογικών καταλόγων, δεν ψηφίζουν στις εκλογές αυτές ως ετεροδημότες. Αντίστοιχα, οι εκλογείς που θα υποβάλουν αιτήσεις διαγραφής, μετά την τελευταία, πριν από τις εκλογές, αναθεώρηση των εκλογικών καταλόγων, ψηφίζουν στις εκλογές αυτές ως ετεροδημότες.


 Συνεπώς, εφόσον ο ήδη ετεροδημότης εκλογέας, επιθυμεί να επιστρέψει και να ψηφίσει στον τόπο της βασικής του εγγραφής, οφείλει να υποβάλει την αίτηση διαγραφής μέχρι και την τελευταία ολοκληρωθείσα αναθεώρηση των εκλογικών καταλόγων, πριν από τις εκλογές. Σε περίπτωση όμως, που δεν υποβάλει αίτηση διαγραφής ή τυχόν υποβάλει αυτή μετά την τελευταία πριν από τις εκλογές αναθεώρηση, θα ασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα ως ετεροδημότης στον τόπο διαμονής του, εφόσον βέβαια συσταθεί ειδικό αμιγές ή μεικτό εκλογικό τμήμα.
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Σχετικά με τις διενεργηθείσες βουλευτικές εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου 2007, χρησιμοποιήθηκαν οι εκλογικοί κατάλογοι της (τελευταίας) Γ’ αναθεώρησης αυτών, που περιελάμβαναν όλες τις μεταβολές που επήλθαν σε αυτούς, μέχρι 30.6.2007. Όσοι ετεροδημότες υπέβαλαν αίτηση εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών μέχρι και την ανωτέρω προθεσμία, άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα στον τόπο διαμονής τους ως ετεροδημότες (με την προϋπόθεση βέβαια της συγκέντρωσης των 40 ετεροδημοτών εκλογέων από την ίδια εκλογική περιφέρεια). Όσοι υπέβαλαν αίτηση διαγραφής από τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών μέχρι και την ανωτέρω προθεσμία, ψήφισαν στη βασική τους εκλογική περιφέρεια. 
Αντίθετα, για τους ετεροδημότες που ζήτησαν την εγγραφή ή διαγραφή τους μετά την ανωτέρω προθεσμία, δεν ήταν δυνατόν να επέλθει καμία μεταβολή στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους, με εξαίρεση τους ήδη εγγεγραμμένους ετεροδημότες, για τους οποίους δεν συστάθηκε εκλογικό τμήμα στον τόπο διαμονής τους, λόγω της μη συγκέντρωσης 40 ετεροδημοτών εκλογέων από την ίδια εκλογική περιφέρεια και οι οποίοι ενημερώθηκαν εγκαίρως από το ΥΠ.ΕΣ.
Στο σημείο αυτό και όπως ήδη προαναφέρθηκε, διευκρινίζουμε ότι, μοναδική εξαίρεση που εκλογέας, αν και εγγεγραμμένος στους ειδικούς καταλόγους ετεροδημοτών ψηφίζει στη βασική εκλογική του περιφέρεια, είναι η υπαγωγή του στην παράγραφο 1 του άρθρου 96 του Π.Δ  96/2007, σύμφωνα με την οποία «Προϋπόθεση σύστασης μεικτών εκλογικών τμημάτων αποτελεί η εγγραφή, για όλη την εφετειακή περιφέρεια, σαράντα (40) τουλάχιστον ετεροδημοτών εκλογέων που ανήκουν στην ίδια βασική εκλογική περιφέρεια». 
Σε περίπτωση λοιπόν, που σε μια Εφετειακή περιφέρεια (περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα πρωτοδικεία που υπάγονται στο ίδιο εφετείο) δεν συγκεντρώνονται 40 τουλάχιστον ετεροδημότες προερχόμενοι από την ίδια βασική εκλογική περιφέρεια, οι εκλογείς αυτοί δεν θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα ως ετεροδημότες (παρά το γεγονός ότι έχουν ήδη υποβάλει τη σχετική αίτηση) αλλά θα ψηφίσουν μόνο στον δήμο ή την κοινότητα στους βασικούς εκλογικούς καταλόγους του οποίου είναι εγγεγραμμένοι. Οι εκλογείς αυτοί ενημερώνονται έγκαιρα από το Υπουργείο μας.
Περισσότερες λεπτομέρειες και πληροφορίες, περιλαμβάνονται στα σχετικά (α) και (β) έγγραφά μας, αντίγραφα των οποίων αποστέλλονται συνημμένα. 
Επίσης σας γνωρίζουμε ότι, ειδικές πληροφορίες προς τους ετεροδημότες εκλογείς περιλαμβάνονται και στην αίτηση – υπεύθυνη δήλωση, αντίγραφο της οποίας λαμβάνουν και οι ίδιοι οι ενδιαφερόμενοι.
Αναφορικά με την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος, θα πρέπει να επισημαίνετε στους ενδιαφερόμενους ετεροδημότες ότι, απαγορεύεται να ψηφίσουν στο Δήμο ή την Κοινότητα, στους βασικούς εκλογικούς καταλόγους των οποίων είναι εγγεγραμμένοι, διότι πριν από το όνομά τους φέρεται η ένδειξη Ε. Εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση της μη συγκέντρωσης των 40 εκλογέων από τη βασική τους περιφέρεια, όπως ήδη προαναφέρθηκε. 

Περαιτέρω διαπιστώθηκε ότι εγγράφονται ως ετεροδημότες, εκλογείς του άρθρου 27 της εκλογικής νομοθεσίας (προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, του Λιμενικού Σώματος και στρατιωτικοί), για τους οποίους συντάσσονται άλλοι ειδικοί εκλογικοί κατάλογοι και συνεπώς δεν ψηφίζουν ως ετεροδημότες.
Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε να μην γίνονται αποδεκτές αιτήσεις εκλογέων που επιδεικνύουν υπηρεσιακές ταυτότητες (στρατιωτικές, άλλων σωμάτων ασφαλείας κ.λ.π.)
Τέλος, η Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας των  ΚΕΠ της Γ.Γ.Δ.Δ.Η.Δ του ΥΠ.ΕΣ., στην οποία αποστέλλεται το παρόν και σε ηλεκτρονική μορφή (δισκέτα), παρακαλείται λόγω αρμοδιότητας, για την κοινοποίησή του στα ΚΕΠ όλης της χώρας.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 






       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
1. Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης

& Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας


                           ΠΡ. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
των ΚΕΠ

2. κ.κ. Γενικούς Γραμματείς

Περιφερειών

3. Πολιτικά Κόμματα:
α) ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ρηγίλλης 18

Τ.Κ. 106 74 ΑΘΗΝΑ

β) ΠΑ.ΣΟ.Κ

Χαριλάου Τρικούπη 50

Τ.Κ. 106 80 ΑΘΗΝΑ

γ) ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (Κ.Κ.Ε)

Λεωφόρος Ηρακλείου 145

Τ.Κ. 142 31 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

δ) ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Πλατεία Ελευθερίας 1

Τ.Κ. 105 53 ΑΘΗΝΑ

ε) ΛΑΪΚΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ (ΛΑ.Ο.Σ)

Βασιλέως Κωνσταντίνου και Ερατοσθένους 1

Τ.Κ. 116 35 ΑΘΗΝΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

- Γρ. κ. Υπουργού

- Γρ. κ. Γεν. Γραμματέα

- Δ/νση Μηχ/σης και Η.Ε.Σ.
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