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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤ/ΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ             

ΤΜΗΜΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ     
	
	Αθήνα   8  Φεβρουαρίου  2008
Αρ. Πρωτ. 8305


	Ταχ. Δ/νση    Ταχ. Κώδικας Πληροφορίες Τηλέφωνο Fax.                 
	:

: 

:     :

:               
	     Σταδίου 27 

           101 83

     Γ. Σκούρας

  210-3744704
  210-3744701                                                                         
	
	ΠΡΟΣ : Τις Περιφέρειες της Χώρας
          α. Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

              Έδρες τους στις Περιφέρειες
          β. Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

              Έδρες τους στους Νομούς


Αριθμ. Εγκυκλίου : 7
ΘΕΜΑ: Εφαρμογή διατάξεων για πληρωμή δημοσιεύσεων διακηρύξεων έργων, προμηθειών, μελετών και υπηρεσιών.
Με αφορμή επιστολές διαμαρτυρίας εκδοτών ημερησίων εφημερίδων για μη πληρωμή δημοσιεύσεων διακηρύξεων έργων, προμηθειών, μελετών και υπηρεσιών σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Με τον Ν.3548/2007 «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις» που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 68 Α’ έχουν επέλθει τροποποιήσεις όσον αφορά τις εφημερίδες στις οποίες θα δημοσιεύονται περιλήψεις των διακηρύξεων έργων, και των προκηρύξεων μελετών και συναφών υπηρεσιών του Ν.3316/05 (ΦΕΚ 42 Α’). Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 1 του Ν.3548/07 στις διατάξεις του εμπίπτουν οι δημοσιεύσεις διακηρύξεων διαγωνισμών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.
Οι σχετικές εγκύκλιοι αρ.15/Δ17γ/01/85/ΦΝ439/30-5-07 και αρ.16/Δ17α/02/85/ ΦΝ443/30-5-07 Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σας έχουν αποσταλεί με τα 32660/21-6-07 και 32663/18-6-07 έγγραφά μας αντίστοιχα.
Ο τρόπος καταβολής των εξόδων των δημοσιεύσεων των προκηρύξεων για μελέτες και υπηρεσίες του Ν.3316/05 (ΦΕΚ 42 Α’) καθορίζεται στα τεύχη των προτύπων προκηρύξεων σύμφωνα με τα υποδείγματα του ΥΠΕΧΩΔΕ. Συγκεκριμένα τα έξοδα των εκ του νόμου απαραίτητων δημοσιεύσεων βαρύνουν τον ανάδοχο και εισπράττονται (παρακρατούνται) με τον πρώτο λογαριασμό πληρωμής της σύμβασης ενώ τα έξοδα δημοσιεύσεων τυχόν προηγούμενων διαγωνισμών για την ίδια μελέτη ή για την ίδια σύμβαση παροχής υπηρεσιών καθώς και τα έξοδα των μη απαραίτητων εκ του νόμου δημοσιεύσεων βαρύνουν την Αναθέτουσα Αρχή και καταβάλλονται από τις πιστώσεις για την ανατιθέμενη σύμβαση.
Κατόπιν αυτών θα πρέπει να τηρούνται οι ανωτέρω διατάξεις όπως και αυτές της παρ. 5 του άρθρου 2 του Ν.3263/2004 (ΦΕΚ 179 Α’) με τις οποίες καθορίστηκε ο τρόπος καταβολής των δαπανών δημοσίευσης της διακήρυξης της δημοπρασίας με την οποία καθορίστηκε ανάδοχος. Συγκεκριμένα τα έξοδα των δημοσιεύσεων της διακήρυξης πλην της δημοσίευσης στην Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων βαρύνουν τον ανάδοχο και εισπράττονται (παρακρατούνται) με τον πρώτο λογαριασμό πληρωμής του έργου. Υπενθυμίζεται ότι τα έξοδα δημοσίευσης στην Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων βαρύνουν την Ευρωπαϊκή Ένωση.
2. Επίσης σύμφωνα με τις ειδικές διατάξεις που ισχύουν για τις προμήθειες ΟΤΑ και συγκεκριμένα την παρ. 2 του άρθρου 5 του ΕΚΠΟΤΑ (Υ.Α. 11389/8-3-93 ΦΕΚ 185 Β’) η δαπάνη για τις ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις περιλήψεων των διακηρύξεων και γνωστοποιήσεων στον μεν ελληνικό τύπο, βαρύνει τους φορείς που εκτελούν τις προμήθειες, στη δε Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Σε κάθε περίπτωση οι φορείς των οποίων οι προμήθειες διενεργούνται με τον ΕΚΠΟΤΑ, πρέπει να αποπληρώνουν έγκαιρα τα έξοδα των δημοσιεύσεων που αφορούν τις προμήθειες.
Ειδικότερα για τους φορείς που διενεργούν προμήθειες και προς τους οποίους παρέχονται υπηρεσίες σύμφωνα με το ΠΔ 28/80 (ΦΕΚ 11 Α’) όπως ισχύει και συγκεκριμένα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 22 του ΠΔ/τος 28/80, όπως αντικαταστάθηκε με τις όμοιες της παρ. 5 του άρθρου 6 του Ν.3548/07 (ΦΕΚ 68 Α’) οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης, τα κηρύκεια και τα λοιπά έξοδα της δημοπρασίας, αρχικής και επαναληπτικής, θα καταβάλλονται σε κάθε περίπτωση από την αναθέτουσα αρχή, με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών. Τα ποσά αυτά θα παρακρατούνται από την αμοιβή του παρόχου υπηρεσιών ή προμηθευτή κατά την πρώτη πληρωμή του από την αναθέτουσα αρχή, εφόσον ανακηρυχθεί ανάδοχος.
Παρακαλούμε να κοινοποιήσετε το ταχύτερο την παρούσα εγκύκλιο στις υπηρεσίες και υπαλλήλους που ασχολούνται με τα θέματα αυτά, στους Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού, Συνδέσμους τους, Δημοτικά και Κοινοτικά Ιδρύματα και λοιπά Δημοτικά και Κοινοτικά Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου της Περιφέρειάς σας, για ενημέρωση και πιστή εφαρμογή.


Την εγκύκλιο μπορείτε να την αναζητήσετε και στον δικτυακό τόπο του ΥΠΕΣΔΔΑ: www.ypes.gr
	
	
	                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                     ΑΘΑΝ.  ΝΑΚΟΣ
                               

	ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝ.:

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα                                              

4. Γραφείο Νομικού Συμβούλου 

5. Γεν. Δ/νσεις του Υπουργείου

6. Δ/νσεις του Υπουργείου

(με την παράκληση προς την Δ/νση Μηχ/σης και ΗΕΣ να την αναρτήσει στο δικτυακό τόπο του ΥΠΕΣ)

7. Δ.Τ.Υ. / Α’,Β’,Γ’,Δ’,Ε’,ΣΤ’

          Σε δεκαοκτώ (18) αντίγραφα      
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