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ΠΡΟΣ: Περιφέρειες του Κράτους
1. Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

      Έδρες τους

2. Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

      Νομών

ΚΟΙΝ.: 1. Γενική Γραμματεία

              Δημόσιας Διοίκησης

              Β. Σοφίας 15

              2. Γενικό Λογιστήριο του Κράτους

              Πανεπιστημίου 37

              3. ΑΣΕΠ

              Πουλίου 6

              4. Σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών

              Δημόσιας Διοίκησης

              Συγγρού 60
              5. Ελεγκτικό Συνέδριο

              Μεσογείων 14-18

              6. ΚΕΔΚΕ

              Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8

              7. ΠΟΕ-ΟΤΑ

               Καρόλου 24

              8. ΠΟΠ-ΟΤΑ 

              Μενάνδρου 26


ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού έτους 2006 στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού
ΣΧΕΤ.: Η Α.Π. ΔΙΠΠ/Φ.2.9/οικ.2351/2-2-2006 εγκύκλιος της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης

Ύστερα από την ανωτέρω εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης, με την οποία παρέχονται οδηγίες για τον προγραμματισμό προσλήψεων έτους 2006 και η οποία σας έχει κοινοποιηθεί, παρακαλούμε όπως συγκεντρώσετε και υποβάλετε στη Διεύθυνση και Λειτουργίας ΟΤΑ του ΥΠΕΣΔΔΑ τα αιτήματα των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού αρμοδιότητάς σας, στα πλαίσια του προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2006, το αργότερο μέχρι 22-3-2006. 
Η διαδικασία και οι προϋποθέσεις για την αποστολή των αιτημάτων αυτών περιγράφονται αναλυτικά στην Α.Π. 5345/4-2-2005 εγκύκλιό μας, η οποία σας έχει αποσταλεί, και βάσει της οποίας παρακαλούμε όπως παρέχετε οδηγίες στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού αρμοδιότητάς σας.

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι το ΑΣΕΠ κρίνει ότι οι αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας που αφορούν την έγκριση συμβάσεων μίσθωσης έργου αποτελούν κανονιστικές πράξεις, και, σύμφωνα με τις διατάξεις της περ.γ΄ της παρ.1 του άρθρου 1 του ν.301/76, θα πρέπει να αποστέλλονται για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.


Επιπλέον, σας υπενθυμίζουμε ότι διανύουμε έτος δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών και, ως εκ τούτου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.5 του άρθρου 28 του ν.2190/94, απαγορεύεται η έκδοση πράξεων που αφορούν το διορισμό ή πρόσληψη, καθώς και οποιαδήποτε μεταβολή αναφερόμενη στην υπηρεσιακή κατάσταση κάθε κατηγορίας προσωπικού των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού (με εξαίρεση τις πράξεις που εκδίδονται σε συμμόρφωση προς δικαστική απόφαση) για το χρονικό διάστημα των τριάντα (30) ημερών πριν από τη διενέργεια των εκλογών και έως την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων από τις νέες δημοτικές και νομαρχιακές αρχές. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι τα αιτήματα που θα υποβάλλονται για έγκριση μεμονωμένα ή εκτός του πλαισίου του ανωτέρω προγραμματισμού δεν θα προωθούνται. Αιτήματα που έχουν ήδη αποσταλεί στην υπηρεσία μας για το έτος 2006 θα πρέπει να επανεξετασθούν και να επανυποβληθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα εγκύκλιο. 

Το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 

	ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1.Διεύθυνση Οικονομικού

2.Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ

3.Διεύθυνση Απλούστευσης

4.Δ/νση μας

	                            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                              Αθ. Νάκος
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