







ΕΠΕΙΓΟΝ-FAX
	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ. & ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΑ

Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27

Ταχ.Κώδικας: 101 83 Αθήνα

TELEFAX: 210 3744383
Πληροφορίες: Α. Παπαδάτου

Τηλέφωνο: 2131364379
	Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2008
Α. Π.:  58975
ΠΡΟΣ: Περιφέρειες του Κράτους

-Γενικούς Γραμματείς

-Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκ/σης

 Έδρες τους

-Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

στους Νομούς

ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργείο Απασχόλησης &

Κοινωνικής Προστασίας

Πειραιώς 40

2. ΑΣΕΠ

Πουλίου 6 & Λεωφ. Αλεξάνδρας

Τ.Κ. 115 23 ΑΘΗΝΑ


ΘΕΜΑ: Πρόσληψη προσωπικού ορισμένου χρόνου για τα κοινωνικά προγράμματα των ΟΤΑ, που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ ή το ΕΤΠΑ στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ ή του ΕΣΠΑ
Με την Α.Π. 53562/28-8-08 εγκύκλιό μας, γνωρίσαμε ότι για την ανανέωση των συμβάσεων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου του υπάρχοντος προσωπικού των προγραμμάτων «Βοήθεια στο Σπίτι», «Μονάδες Κοινωνικής Μέριμνας» και ΚΗΦΗ του Γ΄ΚΠΣ μέχρι την ενεργοποίηση των νέων προγραμμάτων «ενέργειες ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής και βελτίωσης της ποιότητας ζωής ηλικιωμένων και ατόμων που χρήζουν κατ’ οίκον βοήθειας» και «ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των εμμέσως ωφελούμενων ατόμων»του ΕΣΠΑ που θα τα υποκαταστήσουν, δεν απαιτείται έγκριση του Γενικού Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας.
Με την παρ. 2 του άρθρου 5 της αριθ. οικ60292/2158/2008 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1724/Β΄), οι ενδιαφερόμενοι φορείς, προκειμένου να ενταχθούν στα ανωτέρω νέα προγράμματα, υποχρεούνται να απασχολούν το προβλεπόμενο προσωπικό ή να έχουν προβεί αποδεδειγμένα κατά τη στιγμή της αίτησης σε ενέργειες αντικατάστασης του προσωπικού που έχει διακόψει την εργασία του.
Στην περίπτωση που απαιτείται πρόσληψη νέου προσωπικού ορισμένου χρόνου, τηρείται η διαδικασία και τα κριτήρια του άρθρου 21 του ν. 2190/94, όπως ισχύει.

Τονίζεται ότι, για την πρόσληψη νέου προσωπικού από τις επιχειρήσεις των ΟΤΑ για το χρονικό διάστημα μέχρι την ένταξή τους στα νέα προγράμματα, στο πλαίσιο της μεταβατικής διάταξης του άρθρου 15 της ίδιας ΚΥΑ, με δυνατότητα παράτασης σε περίπτωση ένταξης στο αντίστοιχο νέο πρόγραμμα, απαιτείται η έκδοση απόφασης έγκρισης από τον Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας.
Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η έγκριση του Γενικού Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας απαιτείται και για την πρόσληψη νέου προσωπικού ορισμένου χρόνου από τις επιχειρήσεις των ΟΤΑ στο πλαίσιο του προγράμματος «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής» που έχει υποκαταστήσει τα προγράμματα «Βρεφονηπιακοί Σταθμοί», «Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Ολοκληρωμένης Φροντίδας», «Παιδικοί σταθμοί», «Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.)» και «Κέντρα Δημιουργικής  Απασχόλησης Παιδιών με Ειδικές ανάγκες (Κ.Δ.Α.Π. - Μ.Ε.Α)» του Γ΄ΚΠΣ.
Για τα ανωτέρω παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα με τηλεομοιοτυπία (fax) τους ΟΤΑ αρμοδιότητάς σας. 
	
	Ο Υφυπουργός
Θανάσης Νάκος


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο Γεν. Δ/ντή Τοπ. Αυτ/σης 
5. Διεύθυνση Απλούστευσης Διαδικασιών

6. Τμήμα ΠΟΤΑ
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