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ΠΡΟΣ: Περιφέρειες του Κράτους
1. Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης

      Έδρες τους

2. Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

      Νομών

ΚΟΙΝ.: 1. Γενική Γραμματεία

              Δημόσιας Διοίκησης

              Β. Σοφίας 15

              2. Γενικό Λογιστήριο του Κράτους

              Πανεπιστημίου 37

              3. ΑΣΕΠ

              Πουλίου 6

              4. Σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών

              Δημόσιας Διοίκησης

              Συγγρού 60
              5. Ελεγκτικό Συνέδριο

              Μεσογείων 14-18

              6. ΚΕΔΚΕ

              Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8

              7. ΕΝΑΕ

              Μεσογείων 15
              8. ΠΟΕ-ΟΤΑ

               Καρόλου 24

              9. ΠΟΠ-ΟΤΑ 

              Μενάνδρου 26

              10. ΠΟΣΥΝΑ

               FAX: 22410-46547


ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού έτους 2007 στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού

Ύστερα από τη δημοσίευση και ισχύ της αριθμ.33/27-12-2006 Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου «Αναστολή διορισμών και προσλήψεων στο Δημόσιο Τομέα» στο ΦΕΚ 280/Α΄/28-12-2006, φωτοαντίγραφο της οποίας σας αποστέλλουμε, σας γνωρίζουμε ότι εξακολουθεί να ισχύει η αναστολή του διορισμού και της πρόσληψης πάσης φύσεως προσωπικού, συμπεριλαμβανομένης και της σύναψης συμβάσεων έργου, στο Δημόσιο, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, τις ΤΕΔΚ, την ΚΕΔΚΕ και τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται από κρατικούς πόρους κατά 50 % τουλάχιστον.

Η πρόσληψη προσωπικού επιτρέπεται μόνο κατ’ εξαίρεση της αναστολής των διορισμών και προσλήψεων στο Δημόσιο Τομέα, έπειτα από έγκριση της Τριμελούς Επιτροπής του άρθρου 2 παρ.1 της εν λόγω ΠΥΣ, Επιτροπή που αποτελείται από τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, ως Πρόεδρο, τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών και το Γενικό Γραμματέα της Κυβέρνησης. 
Από την αναστολή εξαιρείται επίσης η πρόσληψη προσωπικού που έχει εξαιρεθεί ρητά με ειδική διάταξη νόμου από τη διαδικασία της προϊσχύουσας ΠΥΣ 55/98 ή της ΠΥΣ 236/94. 
Έτσι, όσον αφορά τους ΟΤΑ α΄ βαθμού, από την έγκριση της ΠΥΣ 33/2006 εξαιρείται το μόνιμο προσωπικό και το προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου δίμηνης απασχόλησης ή με αυτεπιστασία ή για την κάλυψη αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα, αλλά και το προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου μερικής απασχόλησης ν.3250/2004 όπως ισχύει. 
Επομένως, οι ΟΤΑ α΄ βαθμού οφείλουν να υποβάλλουν για έγκριση από την Τριμελή εξ Υπουργών Επιτροπή τα αιτήματα για την πρόσληψη: α) προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου άρθρου 21 ν.2190/94 (πλην των ανταποδοτικών), β) ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, και γ) για τη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου με φυσικά πρόσωπα του άρθρου 6 ν.2527/97.
Επισημαίνεται ότι με τις διατάξεις του άρθρου 149 του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (ν.3463/2006) ορίζεται ρητά ποιες είναι οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ οι οποίες αποστέλλονται υποχρεωτικά για έλεγχο νομιμότητας στον οικείο Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας.
Από τις ανωτέρω διατάξεις προκύπτει ότι οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων των ΟΤΑ που αφορούν τη σύναψη πάσης φύσεως συμβάσεων ελέγχονται από τον οικείο Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας για τη νομιμότητά τους. Επομένως, οι αποφάσεις με τις οποίες διαπιστώνεται η ανάγκη πρόσληψης προσωπικού ιδιωτικού δικαίου οποιασδήποτε κατηγορίας, καθώς και η ανάγκη σύναψης συμβάσεων μίσθωσης έργου άρθρου 6 ν.2527/97, θα πρέπει να ελέγχονται ως προς τη νομιμότητά τους από τον οικείο Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας, δεδομένου ότι έχουν ως τελική έκβαση τη σύναψη συμβάσεων μεταξύ των ΟΤΑ και φυσικών προσώπων. 
Αντίθετα, οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων για πρόσληψη μονίμου προσωπικού δεν θα αποστέλλονται για έλεγχο στον οικείο Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας, όπως επίσης δεν θα αποστέλλονται οι αποφάσεις για την πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου μερικής απασχόλησης, δεδομένου ότι πρόκειται για πρόσληψη στα πλαίσια προγράμματος που διέπεται από ειδικές διατάξεις.

Όσον αφορά, δε, τους ΟΤΑ β΄ βαθμού, υποχρεούνται να υποβάλλουν για έγκριση από την Τριμελή εξ Υπουργών Επιτροπή τα αιτήματά τους για την πρόσληψη α) τακτικού προσωπικού (μονίμου και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου), β) προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (πλην μερικής απασχόλησης ν.3250/2004 όπως ισχύει), και γ) για τη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου με φυσικά πρόσωπα.

Έπειτα από τα ανωτέρω, παρακαλούμε όπως συγκεντρώσετε και υποβάλετε στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ του ΥΠΕΣΔΔΑ τα αιτήματα των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού αρμοδιότητάς σας, στα πλαίσια του προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2007, το αργότερο μέχρι 28-2-2007. 

Η διαδικασία και οι προϋποθέσεις για την αποστολή των αιτημάτων αυτών περιγράφονται αναλυτικά στην Α.Π. 5345/4-2-2005 εγκύκλιό μας, η οποία σας έχει αποσταλεί, και βάσει της οποίας παρακαλούμε όπως παρέχετε οδηγίες στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού αρμοδιότητάς σας. 
Αιτήματα που θα υποβάλλονται για έγκριση μεμονωμένα ή εκτός του πλαισίου του ανωτέρω προγραμματισμού δεν θα προωθούνται. Αιτήματα που έχουν ήδη αποσταλεί στην υπηρεσία μας για το έτος 2007 θα πρέπει να επανεξετασθούν και να επανυποβληθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα εγκύκλιο. 

Για τα ανωτέρω παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα τους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού αρμοδιότητάς σας.

Το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 

	ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1.Γραφείο κ. Υφυπουργού

2.Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

3.Γραφείο κ. Γενικού Διευθυντή ΟΤΑ
4.Διεύθυνση Οικονομικού

5.Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ

6.Διεύθυνση Απλούστευσης

7.Δ/νση Μηχ/σης & ΗΕΣ (για ανάρτηση
στο site του ΥΠΕΣΔΔΑ)

8.Τμήμα ΠΟΤΑ

	                            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                              Αθ. Νάκος
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