ΕΠΕΙΓΟΝ-FAX
	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΟΡΓ. & ΛΕΙΤ.ΟΤΑ

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΑ

Ταχ.Δ/νση: Σταδίου 27

Ταχ.Κώδικας: 101 83 Αθήνα

FAX: 210-3744383
Πληροφορίες:  Α. Παπαδάτου

Τηλέφωνο     : 2131364379

	Αθήνα,  5/9/2008
Α. Π.:  οικ. 55688
ΠΡΟΣ: Τους κ.κ. Γενικούς Γραμματείς

Περιφερειών

· Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκ/σης

 Έδρες τους
· Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

στους Νομούς

ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργείο Απασχόλησης &

              Κοινωνικής Προστασίας

              Πειραιώς 40

2. Υπουργείο Οικονομίας και  

Οικονομικών
              Νίκης 5-7
              3. Υπουργείο Υγείας
              Αριστοτέλους 17

	
	


ΘΕΜΑ: Ανανέωση των συμβάσεων του Προσωπικού, που απασχολείται σε Βρεφικούς σταθμούς, Βρεφονηπιακούς σταθμούς, Βρεφονηπιακούς σταθμούς ολοκληρωμένης φροντίδας, Παιδικούς σταθμούς, Κέντρα Δημιουργικής  Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) και Κέντρα Δημιουργικής  Απασχόλησης Παιδιών με Ειδικές ανάγκες (Κ.Δ.Α.Π. - Μ.Ε.Α)

Σας ενημερώνουμε ότι υπεγράφη η υπ’ αριθμ. οικ. 60460/21471/28.08.08 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών, Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΦΕΚ 1739, τ. Β΄, 28.8.’08)  και σας πληροφορούμε τα εξής:
Σύμφωνα με το άρθρο 7 της ανωτέρω Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

«Το προσωπικό που απασχολείται στα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του Γ΄ΚΠΣ σε επιχειρήσεις των ΟΤΑ είναι σκόπιμο να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του με την ίδια σχέση εργασίας στα προγράμματα του ΕΣΠΑ μέχρι την λήξη τους, με τήρηση της διαδικασίας της παρ.3 του άρθρου 21 του  ν.2190/94.».

Κατόπιν τούτου οι υπάρχουσες συμβάσεις ορισμένου χρόνου για το προσωπικό που απασχολήθηκε στα  προγράμματα  του Γ ΚΠΣ και οι οποίες έληξαν την 31/08/2008, θα ανανεωθούν για ένα έτος όπου κρίνεται σκόπιμο, δηλαδή  μέχρι 31/08/2009, εφόσον η Δομή έχει υπογράψει σύμβαση ετήσιας διάρκειας για το σχολικό έτος 2008-2009 με τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας ο οποίος είναι δικαιούχος των πράξεων που εντάσσονται στο  πλαίσιο της Δράσης «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής».

Για όσους εκ των απασχολουμένων, ήδη, καταρτισθούν συμβάσεις ορισμένου χρόνου, αυτές ανεξαρτήτως της ημερομηνίας, που θα υπογραφούν, θα καλύπτουν το χρονικό διάστημα από 01/09/2008 έως 31/08/2009, εφόσον η Δομή λειτουργεί από την ημερομηνία αυτή και οι απασχολούμενοι προσέφεραν τις υπηρεσίες τους από την ίδια ημερομηνία.

 Τονίζουμε ότι για την ανανέωση των συμβάσεων αυτών δεν απαιτείται απολύτως καμμία έγκριση από τον Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας
Για τα ανωτέρω παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα με τηλεομοιοτυπία (fax) τους ΟΤΑ αρμοδιότητάς σας. 
Η Κοινή Υπουργική Απόφαση όπως και η παρούσα εγκύκλιος είναι αναρτημένες στο www.ypes.gr  (διαδρομή: A’ βαθμού Τοπική Αυτοδιοίκηση, Κοινωνικές Δομές)
	
	                            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                              Θανάσης  Νάκος


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

4. Γραφείο Γεν. Δ/ντή Τοπ. Αυτ/σης 
5. Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ

6. Διεύθυνση Απλούστευσης Διαδικασιών

7. Τμήμα ΠΟΤΑ
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