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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ
	
	Αθήνα,        21-3-2013
Α.Π  Φ. 118280/7724

	
	
	

	Ταχ. Δ/νση   :    Σταδίου 31

Ταχ. Κώδικας:    105 59 Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Μαυραγάνη, 2131361008
                        (Τμηματάρχης)         
                     Ν. Καραβασίλη,  2131361282

(Εισηγήτρια)
                     Δ. Γρηγοριάδου, 2131361320

(Εισηγήτρια)

	
	Προς Τους Δήμους της χώρας

             Τμήματα Δημοτολογίου                                                   


 Εγκύκλιος: 2                                   

Θέμα: Εγχειρίδιο λειτουργίας «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΟΥ»  Δημοτολογίου
Με το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» θεμελιώθηκε μια νέα αρχιτεκτονική για την Αυτοδιοίκηση και το Κράτος και αναμορφώνεται η διοικητική οργάνωση της χώρας. 

Ειδικότερα στο πλαίσιο της νέας αρχιτεκτονικής:

·      Επαναθεμελιώθηκε η πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση με λιγότερους Δήμους 

· Ανασυγκροτήθηκε ο β΄βαθμός  Αυτοδιοίκησης σε ευρύτερες γεωγραφικές ενότητες

· Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση ανασυγκροτείται και στη θέση των 13 Περιφερειών συγκροτούνται 7 Αποκεντρωμένες  Διοικήσεις. 

Η νέα αυτή αρχιτεκτονική επιφέρει αλλαγές στην Αυτοδιοίκηση και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση τόσο σε επίπεδο οργάνωσης και επιχειρησιακής λειτουργίας όσο και στο επίπεδο των υποδομών πληροφορικής.  

Για την εφαρμογή των ανωτέρω, όσον αφορά στις υποδομές πληροφορικής, απαιτείται η ενοποίηση και προσαρμογή των υφιστάμενων πληροφοριακών συστημάτων.

Για την επίτευξη των ανωτέρω στόχων το Υπουργείο Εσωτερικών, στα πλαίσια του ΕΣΠΑ, υλοποιεί δράσεις που αφορούν στην δημιουργία πλήρους και ορθής βάσης δεδομένων πολιτών, στην πλήρως αυτοματοποιημένη ηλεκτρονική έκδοση αντιγράφων 
Ληξιαρχικών Πράξεων, στην διαλειτουργικότητα Φορέων της Δημόσιας Διοίκησης με κεντρική βάση δεδομένων για τη γρήγορη και αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη.    

Παράλληλα μελετάται η υφιστάμενη κατάσταση με στόχο την αναδιοργάνωση των αρμοδίων Υπηρεσιών Δημοτολογίου, Μητρώου Αρρένων και Ληξιαρχείου των Καλλικράτειων Δήμων σε σχέση με τη διάσταση της παραπάνω τεχνολογικής υποδομής καθώς και με τη θεσμική, οργανωτική και λειτουργική διάσταση. Έμφαση δίδεται στην αποτελεσματική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού αλλά και στην κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης θεσμικών παρεμβάσεων που θα απαιτηθούν με τη διατύπωση νέου νομικού πλαισίου.    

Αναφορικά με το Εθνικό Δημοτολόγιο και στο πλαίσιο που αναφέρθηκε ανωτέρω, για την υποστήριξη  των νέων Δήμων σχεδιάσθηκε και υλοποιείται η προσαρμογή του κεντρικού Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του Εθνικού Δημοτολογίου (ΟΠΣΕΔ), το οποίο είναι εγκατεστημένο στο Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις νέες επιχειρησιακές ανάγκες που προέκυψαν από το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ».
 Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του Εθνικού Δημοτολογίου (ΟΠΣΕΔ) με τίτλο «Υποστηρικτικές δράσεις σε ΟΤΑ μη ενταγμένους στο Εθνικό Δημοτολόγιο και προσαρμογή του ΟΠΣ Εθνικού Δημοτολογίου στις απαιτήσεις του Προγράμματος «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» υλοποιείται με τα κάτωθι υποέργα:
ΥΠΟΕΡΓΟ 1: Προσαρμογή κεντρικού συστήματος ΟΠΣΕΔ στις απαιτήσεις του     Προγράμματος     «Καλλικράτης»
ΥΠΟΕΡΓΟ 2: Αναβάθμιση της υποδομής του κεντρικού συστήματος του ΟΠΣΕΔ με Προμήθεια Εξοπλισμού και τυποποιημένου Λογισμικού

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: Υποστήριξη στη βελτίωση της ποιότητας των δεδομένων δημοτολογίου στους μη ενταγμένους στο ΟΠΣ ΕΔ Καποδιστρακούς ΟΤΑ

Το υποέργο «Προσαρμογή κεντρικού συστήματος ΟΠΣΕΔ στις απαιτήσεις του Προγράμματος    «Καλλικράτης» το οποίο υλοποιείται αυτό το διάστημα στο Υπουργείο βασικό στόχο έχει την προσαρμογή και επικαιροποίηση του ΟΠΣΕΔ προκειμένου να 
εξυπηρετήσει τις νέες επιχειρησιακές απαιτήσεις οι οποίες απορρέουν από την εφαρμογή του Προγράμματος  «Καλλικράτης».

Οι νέες επιχειρησιακές αλλαγές είναι αναρτημένες στον ιστοχώρο του Υπουργείου
( ypes.gr ) και στην Ενότητα «Εθνικό Δημοτολόγιο» ενεργοποιώντας το σχετικό εικονόδιο της πρώτης σελίδας. 

Συνοπτικά σας γνωρίζουμε ότι ο επαναπροσδιορισμός της διαχείρισης των επισημασμένων εγγραφών κρίθηκε  απαραίτητος για να διευκολυνθεί η επεξεργασία και η κινητικότητα τους μεταξύ μερίδων του ίδιου ή διαφορετικών Καλλικράτειων Δήμων, καθώς και η εισαγωγή νέων εγγραφών με ελλείψεις στοιχείων, μετά την ένταξη των δεδομένων των βάσεων τους στο ΟΠΣΕΔ. 

Μετά την παραγωγική λειτουργία των Καλλικράτειων Δήμων θα παρέχεται η δυνατότητα:

·    μεταδημότευσης και αλλαγής μερίδας εγγραφών οι οποίες  θα έχουν επισημανθεί κατά την εκτέλεση των εισαγωγικών ελέγχων στην Αρχική Ένταξη 
·  επισήμανσης υπαρχουσών εγγραφών που μεταβάλλουν (διορθώνουν) τα στοιχεία τους, είτε αλλάζουν μερίδα, χωρίς να πληρούν τις προδιαγραφές της εκάστοτε κίνησης. 
·  εισαγωγής ως επισημασμένων, νέων εγγραφών που δεν πληρούν τις υποχρεωτικότητες της Φάσης Λειτουργίας, αλλά πληρούν τα κριτήρια των εισαγωγικών ελέγχων της Αρχικής Ένταξης.        

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών www.ypes.gr στη διαδρομή: Εθνικό Δημοτολόγιο θα μπορείτε ακόμα να βρίσκετε  πληροφορίες για το Εθνικό Δημοτολόγιο και απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις οι οποίες επικαιροποιούνται συνέχεια επιπλέον, στο edsupport5@ypes.gr μπορείτε να θέτετε ηλεκτρονικά τις ερωτήσεις – παρατηρήσεις σας. 

Το Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου και η Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης του Υπουργείου Εσωτερικών είναι στην διάθεσή σας για τυχόν πληροφορίες και διευκρινήσεις επί των θεμάτων τα οποία ενδεχομένως θα αντιμετωπίσετε κατά την προσαρμογή και κατά την εισαγωγή και σύνδεση της βάσης δεδομένων των δημοτολογίων σας στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του Εθνικού Δημοτολογίου (ΟΠΣΕΔ).
                                                                             Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                     ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
Κοινοποίηση:  
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας
Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού

Κ. Χ. Αθανασίου

2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα

Κ. Γ. Φ. Ιωανίδη

3. Γραφείο Γενικού Δ/ντή Διοικητικής Υποστήριξης

Κ. Θ. Οικονόμου

4. Γραφείο Δ/ντριας Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης

5. Δ/νση Μηχανογράφησης και Η.Ε.Σ.

6. Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου 
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