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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
                
   Αθήνα  10 Απριλίου 2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                           Α.Π. Φ. 118300/66619
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                          

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ & ΔΗΜOΤΙΚΗΣ ΚΑΤ/ΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΩΝ & ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 31

         ΠΡΟΣ: 1. Τις Περιφέρειες

Ταχ. Κώδικας: 10559



            α) Δ/νσεις Αυτ/σης κ΄ Απο/σης        Πληροφορίες: Γ. Πάρχας                                               (έδρες Περιφερειών)  

Τηλέφωνο: 210-3741332                                            β) Δ/νσεις Τοπικης Αυτ/σης κ΄          

                                                                                       Διοίκ. στους λοιπούς Νομούς                                        

                                                                                       της Χώρας  

                                                                                 2. Νομ. Αυτ/σεις                    

                                                                                        & Νομαρχιακά Διαμ/τα             

                                                                                 3. α) Δήμαρχους κ΄ Προέδρους        

                                                                                          Κοινοτήτων κ΄             

                                                                                     β) Ληξιάρχους 

                                                                                         (μέσω των Δ/σεων Τοπικής                                      

                                                                                          Αυτ/σης και Διοίκησης     

                                                                                          με αναπαραγωγή)                         




                                                 γ) Ελληνικά Προξενεία

                                                                                         (μέσω ΥΠΕΞ)

            Αριθμ. Εγκυκλίου 17
ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων αναφορικά με το Ν.3719/26-10-2008.
       Σας γνωστοποιούμε ότι στο αριθμ. 241/26-11-2008 ΦΕΚ (τεύχος Α΄) δημοσιεύθηκε και ισχύει από τη δημοσίευση του ο Ν.3719/2008 «Μεταρρυθμίσεις για την οικογένεια, το παιδί, την κοινωνία και άλλες διατάξεις».
Σύμφωνο συμβίωσης (άρθρο 1 του Νόμου)
       Με τον νόμο αυτό παρέχεται η δυνατότητα σε δυο ετερόφυλα πρόσωπα να οργανώσουν τη συμβίωσή τους κατόπιν συμφωνίας, η οποία καταρτίζεται αυτοπροσώπως με συμβολαιογραφικό έγγραφο η ισχύς της οποίας όμως κατά ρητή πρόβλεψη αρχίζει από την κατάθεση του αντιγράφου του συμβολαιογραφικού εγγράφου σε ειδικό βιβλίο του Ληξιάρχου του τόπου κατοικίας των συμβαλλόμενων.

Προϋποθέσεις σύναψης σύμφωνου συμβίωσης (άρθρο 2 του Νόμου)
      Για την σύναψη συμφώνου συμβίωσης απαιτείται πλήρης δικαιοπρακτική ικανότητα των προσώπων που το συνάπτουν ενώ δεν επιτρέπεται η σύναψη του α) αν υπάρχει γάμος ή προγενέστερο σύμφωνο συμβίωσης των ενδιαφερόμενων προσώπων ή του ενός από αυτά β) μεταξύ συγγενών εξ αίματος σε ευθεία γραμμή απεριορίστως και εκ πλάγιου μέχρι και τον τέταρτο βαθμό καθώς και μεταξύ συγγενών εξ αγχιστείας σε ευθεία γραμμή απεριορίστως και γ) μεταξύ εκείνου που υιοθέτησε και εκείνου που υιοθετήθηκε.

Ακυρότητα συμφώνου συμβίωσης (άρθρο 3 του Νόμου)
      Η παράβαση των προϋποθέσεων του άρθρου 2 του ανωτέρω νόμου συνεπάγεται την ακυρότητα του συμφώνου συμβίωσης.

     Την ακυρότητα αυτή μπορεί να επικαλεστεί εκτός από τους συμβληθέντες και όποιος προβάλλει έννομο συμφέρον οικογενειακής ή περιουσιακής φύσης.       

Ο εισαγγελέας μπορεί να ζητήσει αυτεπαγγέλτως την αναγνώριση της ακυρότητας αν το σύμφωνο της συμβίωσης αντίκειται στην δημόσια τάξη.

Λύση συμφώνου συμβίωσης (άρθρο 4 του Νόμου)
     Το σύμφωνο συμβίωσης λύεται α) με συμφωνία των συμβληθέντων που γίνεται αυτοπροσώπως με συμβολαιογραφικό έγγραφο β) με μονομερή συμβολαιογραφική  δήλωση αφότου αυτή κοινοποιηθεί με δικαστικό επιμελητή στον άλλον και γ) αυτοδικαίως αν συναφθεί γάμος είτε μεταξύ των συμβληθέντων είτε μεταξύ ενός απ’ αυτούς και τρίτου.

     Η λύση του συμφώνου συμβίωσης ισχύει από την κατάθεση του συμβολαιογραφικού εγγράφου ή της μονομερούς δήλωσης στον Ληξίαρχο όπου έχει καταχωρηθεί και η σύσταση αυτού.

Επώνυμο των προσώπων που συνάπτουν σύμφωνο συμβίωσης (άρθρο 5 του Νόμου)
     Το σύμφωνο συμβίωσης δεν μεταβάλλει το επώνυμο των συμβληθέντων. Ο καθένας μπορεί εφόσον συγκατατίθεται ο άλλος να χρησιμοποιεί στις κοινωνικές σχέσεις το επώνυμο του άλλου ή να το προσθέτει στο δικό του.

Τεκμήριο πατρότητας (άρθρο 8 του Νόμου)
     Το τέκνο που γεννήθηκε κατά την διάρκεια του συμφώνου συμβίωσης ή εντός τριακοσίων ημερών από την λύση ή την αναγνώριση της ακυρότητάς του, τεκμαίρεται ότι έχει πατέρα τον άνδρα με τον οποίο η μητέρα κατάρτισε το σύμφωνο. Το τεκμήριο ανατρέπεται με αμετάκλητη δικαστική απόφαση. Τα άρθρα 1466 και επόμενα του Αστικού Κώδικα καθώς και τα άρθρα 614 και επόμενα του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας που αφορούν στην προσβολή πατρότητας εντός γάμου γεννηθέντος τέκνου εφαρμόζονται αναλόγως.

     Η ακυρότητα ή ακύρωση του συμφώνου συμβίωσης δεν επηρεάζει την πατρότητα των τέκνων.

Επώνυμο τέκνων (άρθρο 9 του Νόμου)
     Το τέκνο που γεννήθηκε κατά την διάρκεια του συμφώνου συμβίωσης ή εντός τριακόσιων ημερών από τη λύση ή την αναγνώριση της ακυρότητάς του φέρει το επώνυμο που επέλεξαν οι γονείς με κοινή αμετάκλητη δήλωσή τους που περιέχεται στο σύμφωνο ή σε μεταγενέστερο συμβολαιογραφικό έγγραφο πριν την γέννηση του πρώτου τέκνου. Το επώνυμο που επιλέγεται είναι κοινό για όλα τα τέκνα και είναι υποχρεωτικά το επώνυμο του ενός από τους γονείς ή συνδυασμός των επωνύμων τους. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερα από δύο επώνυμα. Αν η δήλωση παραλειφθεί το τέκνο θα έχει σύνθετο επώνυμο αποτελούμενο από το επώνυμο και των δυο γονέων του. Αν το επώνυμο του ενός ή και των δυο γονέων είναι σύνθετο το επώνυμο του τέκνου θα σχηματισθεί με το πρώτο από τα δύο επώνυμα.

Γονική μέριμνα (άρθρο 10 του Νόμου)
     Η γονική μέριμνα τέκνου που γεννήθηκε κατά τη διάρκεια συμφώνου συμβίωσης ή μέσα σε τριακόσιες ημέρες από την λύση ή την αναγνώριση της ακυρότητάς του ανήκει στους δύο γονείς και ασκείται από κοινού.

     Οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα για την γονική μέριμνα των τέκνων που κατάγονται από τον γάμο εφαρμόζονται αναλόγως και στην περίπτωση αυτή.

     Αν το σύμφωνο συμβίωσης λυθεί για τους λόγους που αναφέρονται στα προαναφερθέντα άρθρα 2 και 4 για την άσκηση της γονικής μέριμνας εφαρμόζεται αναλόγως το άρθρο 1513 του Αστικού Κώδικα το οποίο αφορά στη ρύθμιση της γονικής μέριμνας από το δικαστήριο στην περίπτωση διαζυγίου ή ακύρωσης γάμου εφόσον ζουν και οι δυο γονείς.

Κληρονομικό δικαίωμα (άρθρο 11 του Νόμου)
     Με τη λύση του συμφώνου συμβίωσης λόγω θανάτου αυτός που επιζεί έχει κληρονομικό δικαίωμα εξ αδιάθετου το οποίο ανέρχεται στο έκτο της κληρονομίας αν συντρέχει με κληρονόμους της πρώτης τάξης, στο τρίτο αν συντρέχει με κληρονόμους άλλων τάξεων και σε ολόκληρη την κληρονομία αν δεν υπάρχει συγγενής του κληρονομημένου που να καλείται ως εξ αδιάθετου κληρονόμος.       

Πεδίο εφαρμογής (άρθρο 13 του Νόμου)
     Ο νόμος αυτός εφαρμόζεται σε κάθε σύμφωνο συμβίωσης εφόσον αυτό έχει καταρτισθεί στην Ελλάδα ή ενώπιον ελληνικής προξενικής αρχής. Σε κάθε άλλη περίπτωση εφαρμόζεται το δίκαιο που ορίζεται από τους κανόνες του ιδιωτικού διεθνούς δικαίου.  

Σύνταξη ληξιαρχικής πράξης

     Η ρητή αναφορά στο άρθρο 1 του Ν.3719/2008 ότι η ισχύς της συμφωνίας των ετερόφυλων προσώπων τα οποία κατάρτισαν ενώπιον συμβολαιογράφου σύμφωνο συμβίωσης αρχίζει από την κατάθεση του αντιγράφου του συμβολαιογραφικού εγγράφου σε ειδικό βιβλίο στον Ληξίαρχο του τόπου κατοικίας των συμβαλλομένων, η σύνταξη δηλαδή για αυτό ληξιαρχικής πράξης καταδεικνύει την πρόθεση του νομοθέτη να εκλάβει το σύμφωνο συμβίωσης ως ληξιαρχικό γεγονός και συνακολούθως να το ενσωματώσει στο Ν.344/1976 περί ληξιαρχικών πράξεων.

    Περαιτέρω επειδή στο άρθρο 8 του Ν.344/1976 ορίζεται ότι για τη βεβαίωση της αστικής κατάστασης του φυσικού προσώπου σε κάθε ληξιαρχείο τηρούνται βιβλία γεννήσεων, γάμου, θανάτου και εκθέσεων και ότι στα βιβλία αυτά καταχωρίζονται οι πράξεις που έχουν σαν αντικείμενο τη βεβαίωση της γέννησης, γάμου ή θανάτου του φυσικού προσώπου, την μεταβολή του περιεχομένου ή την διόρθωση τέτοιας ληξιαρχικής πράξης, καταχωρίσεις δηλαδή πράξεων αναφορικά με την αστική κατάσταση του προσώπου η οποία ήταν ήδη διαμορφωμένη κατά το χρόνο της δήλωσης, η ενσωμάτωση αυτή καθίσταται δυνατή μόνο με την παραδοχή ότι δημιουργείται νέο ληξιαρχικό βιβλίο στο οποίο θα καταχωρούνται τα σύμφωνα συμβίωσης και ότι αντικείμενο της ληξιαρχικής αυτής πράξης θα είναι η βεβαίωση της ίδιας της ισχύος της συμφωνίας των συμβαλλομένων η οποία με την δήλωση θα διαμορφώνει πλέον την αστική τους κατάσταση καθώς και με την παραδοχή ότι η υποχρέωση των δηλούντων τα ληξιαρχικά γεγονότα γέννησης, γάμου και θανάτου και τη μεταβολή του περιεχομένου των ληξιαρχικών πράξεων μετά την σύνταξή τους, υποχωρεί προκειμένου περί συμφώνου συμβίωσης και μη αυτοδίκαιης λύσης αυτού σε δυνατότητα και όχι σε υποχρέωση των δηλούντων αφού η ισχύς της συμφωνίας των συμβαλλομένων και η ισχύς της μη αυτοδίκαιης λύσης της εξαρτάται από τη δήλωσή της στον αρμόδιο ληξίαρχο.

     Σύμφωνο συμβίωσης δύναται να δηλωθεί στον ληξίαρχο του τόπου της κοινής κατοικίας των συμβαλλομένων που αναγράφεται σε αυτό και σε περίπτωση που δεν αναγράφεται κοινή κατοικία αυτών, στον ληξίαρχο του τόπου κατοικίας  ενός μόνο εκ των συμβαλλομένων ο οποίος προβαίνει στην δήλωση.

     Δυνατότητα  δηλώσεως συμφώνου συμβίωσης καθώς και καταχώρησης της μη αυτοδίκαιης λύσης τούτου παρέχεται σε οποιονδήποτε εκ των συμβαλλομένων προσώπων.

     Στο περιθώριο της οικείας πράξης καταχωρείται και η με συμβολαιογραφικό έγγραφο λύση της συμφωνίας των συμβληθέντων.

     Επισημαίνεται ότι η δήλωση της αυτοδίκαιης λύσης συμφώνου συμβίωσης όσο και η δήλωση της αναγνωρισθείσας ακυρότητάς του δικαστικώς δεν υποχωρεί σε δυνατότητα των δηλούντων αλλά θεωρείται υποχρέωση αυτών, αφού η εν λόγω λύση δεν εξαρτάται από τη δήλωση αλλά από το γεγονός της σύναψης γάμου ενός των συμβληθέντων με τον άλλο ή με τρίτο πρόσωπο, η δε αναγνώριση της ακυρότητας συμφώνου συμβίωσης εξαρτάται από την τελεσιδικία της σχετικής δικαστικής απόφασης, καταχωρείται δε και αυτή στο περιθώριο της οικείας πράξης.

     Προκειμένου περί συμφώνου συμβίωσης ανάμεσα σε ετερόφυλα πρόσωπα το ένα τουλάχιστον εκ των οποίων έχει την ελληνική ιθαγένεια καταρτισθέν στο εξωτερικό ενώπιον του έλληνα προξένου με την ιδιότητά του ως συμβολαιογράφου επειδή κατά τον προκείμενο νόμο (άρθρο 13) διέπεται από το ελληνικό δίκαιο η ενσωμάτωση αυτή καθίσταται δυνατή μόνο με την παραδοχή της υπαγωγής του ως ληξιαρχικού γεγονότος στο άρθρο 42 παράγ. 1 του Ν.344/1976 η οποία θα επιτρέπει την καταχώρηση του στο ληξιαρχικό βιβλίο συμφώνων συμβίωσης που θα τηρείται στην ίδια προξενική αρχή και την περαιτέρω μεταγραφή στο αντίστοιχο βιβλίο του Ειδικού Ληξιαρχείου. 

    Η ενσωμάτωση αυτή μαζί με καθορισμό του τύπου του ειδικού αυτού βιβλίου στο οποίο θα καταχωρούνται τα σύμφωνα  συμβίωσης, νέου τύπου ληξιαρχικής πράξης γέννησης ικανού να καλύψει και τα τέκνα τα οποία γεννούνται κατά την διάρκεια ισχύος συμφώνου συμβίωσης και τα οποία σύμφωνα με τα προαναφερθέντα θα έχουν το τεκμήριο της πατρότητας από το άνδρα με τον οποίο η μητέρα τους κατάρτισε το σύμφωνο θα εύρει και νομοθετική κατοχύρωση με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση.

    Υπόδειγμα ληξιαρχικής πράξης συμφώνου συμβίωσης και νέο υπόδειγμα ληξιαρχικής πράξης γέννησης από αυτά που το Υπουργείο προτίθεται να κατοχυρώσει νομοθετικά αποστέλλονται συνημμένα στην παρούσα εγκύκλιο.

Δημοτολογική εγγραφή προσώπων που σύναψαν σύμφωνο συμβίωσης

    Το σύμφωνο συμβίωσης δεν επάγει λόγο δημιουργίας κοινής οικογενειακής μερίδας των συμβιούντων προσώπων.
Δημοτικότητα και εγγραφή στο δημοτολόγιο τέκνων γεννημένων κατά τη διάρκεια ισχύος συμφώνου συμβίωσης 

    Με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση θα ορισθεί ότι τέκνο που γεννήθηκε κατά την διάρκεια της ισχύος συμφώνου συμβίωσης είναι δημότης του Δήμου ή της Κοινότητας όπου είναι γραμμένος ο πατέρας ή η μητέρα του καθώς και η υποχρέωση στα πρόσωπα που καταρτίζουν σύμφωνο συμβίωσης να προσδιορίσουν με αμετάκλητη κοινή δήλωση τους ενώπιον του ληξιάρχου εντός της προθεσμίας προς δήλωση της γέννησης του πρώτου τέκνου τους την δημοτικότητά του. Η δήλωση αυτή προσδιορίζει την δημοτικότητα και των τέκνων που θα γεννηθούν μεταγενέστερα. Αν για οποιοδήποτε λόγο δεν γίνει η δήλωση αυτή το τέκνο αποκτά την δημοτικότητα του πατέρα του.

    Σε περίπτωση που υφίσταται κοινή δημοτικότητα των γονέων κατά το χρόνο γέννησης του πρώτου τέκνου θα ορισθεί η υποχρέωση των συμβιούντων να προβούν με αμετάκλητη κοινή δήλωσή τους στην επιλογή της οικογενειακής μερίδας ενός εκ των συμβιούντων (μη πατρικής αυτών) στην οποία θα εγγραφεί το τέκνο. Η δήλωση αυτή θα προσδιορίζει και την οικογενειακή μερίδα στην οποία θα εγγράφονται τα τέκνα που θα γεννηθούν μεταγενέστερα κατά την διάρκεια της ισχύος του συμφώνου ή εντός τριακοσίων ημερών από τη λύση ή την ακύρωση αυτού εάν οι γονείς εξακολουθούν να έχουν κοινή δημοτικότητα. 

    Εάν κάποιος από τους γονείς μεταδημοτεύσει, οι γονείς προσδιορίζουν με αμετάκλητη κοινή δήλωσή τους στον Δήμαρχο ή Πρόεδρο της Κοινότητος από όπου μεταδημοτεύει  τη δημοτικότητα των ανήλικων τέκνων τους. Αν για οποιοδήποτε λόγο δεν γίνει η παραπάνω δήλωση τα ανήλικα τέκνα τα οποία ευρίσκονται εγγεγραμμένα στην οικογενειακή μερίδα του γονέα που μεταδημοτεύει ακολουθούν την νέα δημοτικότητα αν όμως δεν ευρίσκονται εγγεγραμμένα σε αυτή διατηρούν την δημοτικότητά τους.
Επώνυμο συζύγων (άρθρο 28 του Νόμου)
    Στο κεφάλαιο δεύτερο του προκείμενου νόμου τροποποιούνται διατάξεις του Αστικού Κώδικα.

    Από τις τροποποιηθείσες αυτές διατάξεις κρίνεται σκόπιμο να επισημανθεί η συμπλήρωση του άρθρου 1388 Α.Κ με νέα παράγραφο η οποία ορίζει ότι με συμφωνία των συζύγων ο καθένας από αυτούς μπορεί να προσθέτει στο επώνυμό του, το επώνυμο του άλλου.

   Η προσθήκη γίνεται με κοινή δήλωση ενώπιον του αρμόδιου ληξιάρχου ο οποίος έχει συντάξει την ληξιαρχική πράξη γάμου ή ενώπιον και πάλι του ληξιάρχου του τόπου κατοικίας των συζύγων οπότε και συντάσσεται σχετική έκθεση και ισχύει μέχρι να ανακληθεί ενώπιον του ληξιάρχου με κοινή δήλωση των συζύγων ή με μονομερή δήλωση οποιουδήποτε των συζύγων η οποία κοινοποιείται στον άλλο σύζυγο. Αν ο γάμος λυθεί με διαζύγιο η δήλωση θεωρείται ότι ανακλήθηκε. Αν ο γάμος λυθεί λόγω θανάτου η προσθήκη εξακολουθεί να ισχύει εκτός εάν ο επιζών σύζυγος συνάψει νέο γάμο ή προβεί σε ανακλητική δήλωση ενώπιον του ληξιάρχου.

    Αποσαφηνίζεται ότι η προσθήκη του επωνύμου του ενός στο επώνυμο του άλλου συζύγου απαιτεί κοινή δήλωση των συζύγων και ότι η προσθήκη αυτή αφορά τις έννομες σχέσεις των συζύγων.

    Στην ρύθμιση αυτή δύναται επίσης να υπαχθούν όλοι οι σύζυγοι των οποίων ο γάμος έχει ήδη τελεσθεί είτε μετά την ισχύ του Ν.1329/1983 είτε τελέστηκε πριν την ισχύ του Ν.1329/1983 αλλά η σύζυγος ανέκτησε το πατρικό της επώνυμο με μονομερή δήλωσή της ενώπιον του ληξιάρχου κατ’ άρθρο 54 παρ.3 του ίδιου νόμου όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 12 του Ν.1649/1986. 

    Ευνόητο δε είναι ότι δεν παρέχεται δυνατότητα προσθήκης όταν ο ένας τουλάχιστον εκ των συζύγων ήταν αλλοδαπός κατά το χρόνο τελέσεως του γάμου και το επώνυμο των συζύγων ρυθμίστηκε δυνάμει του άρθρου 14 Α.Κ όπως αυτό ίσχυε κατά τον κρίσιμο χρόνο τελέσεως του γάμου από αλλοδαπό ουσιαστικό δίκαιο και όχι από το ελληνικό.

    Ο ληξίαρχος στον οποίο υποβάλλεται η κοινή δήλωση των δυο συζύγων περί της προσθήκης του επωνύμου του ενός στο επώνυμο του άλλου είναι υποχρεωμένος να καταχωρίσει τη δήλωση αυτή στο περιθώριο της ληξιαρχικής πράξης γάμου και στην περίπτωση κατά την οποία δεν ευρίσκεται καταχωρημένη η πράξη αυτή στο Ληξιαρχείο του τόπου όπου υποβάλλεται η κοινή δήλωση να συντάξει έκθεση αντίγραφο της οποίας να αποστείλει στο ληξίαρχο του τόπου όπου έχει τελεστεί ο γάμος προκειμένου ο τελευταίος να καταχωρίσει την εν λόγω έκθεση στο περιθώριο της ληξιαρχικής πράξης γάμου.

   Υποδείγματα σχετικά με τη καταχώρηση αυτή αποστέλλονται επίσης συνημμένα στη παρούσα εγκύκλιο.   

   Στην συνέχεια χορηγείται αντίγραφο της ληξιαρχικής πράξης γάμου με καταχωρημένη την απευθείας ή κατόπιν εκθέσεως άλλου ληξιάρχου κοινή δήλωση των συζύγων προκειμένου αυτό να υποβληθεί στη Νομαρχία στην οποία ανήκει ο Δήμος ή η Κοινότητα στο Μητρώο Αρρένων στο οποίο βρίσκεται ο σύζυγος εάν η προσθήκη αφορά σε αυτόν, στο δημοτολόγιο του Δήμου ή της Κοινότητος εάν η προσθήκη αφορά την σύζυγο ώστε με απόφαση του Νομάρχη και του Δημάρχου ή Προέδρου της Κοινότητος αντίστοιχα να διορθωθεί το επώνυμο στο Μητρώο Αρρένων και στο δημοτολόγιο και να καταστεί δυνατή η χορήγηση πιστοποιητικού γέννησης με το νέο επώνυμο το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την έκδοση δελτίου αστυνομικής ταυτότητος.

   Επισημαίνεται επίσης ότι η προσθήκη αυτή δεν δύναται να ασκήσει καμία επίδραση επί του επωνύμου των κοινών ανηλίκων τέκνων των συζύγων, καθόσον η δήλωση προσδιορισμού επωνύμου των τέκνων κατ’ άρθρο 1505 Α.Κ γίνεται πριν από τον γάμο και το οριζόμενο από τους μελλονύμφους κοινό επώνυμο για τα τέκνα τα οποία θα γεννηθούν κατά την διάρκεια αυτού, το οποίο δύναται να είναι το επώνυμο του ενός ή του άλλου, είτε συνδυασμός των επωνύμων τους αναφέρεται στα επώνυμα που έφεραν αυτοί πριν από τον γάμο.                              

    Επισυνάπτονται τα σχετικά υποδείγματα που μνημονεύονται στη παρούσα εγκύκλιο.
Κοινοποίηση 

1. Υπουργείο Δικαιοσύνης
    Γενική Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού
    & Ειδικών Διεθνών Νομικών Σχέσεων

    Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού 

    Τμήμα Νομοπαρασκευαστικού Έργου

    Μεσογείων 96

2. Συνήγορο του Πολίτη                                                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

   Χατζηγιάννη Μέξη 5

   Τ.Κ 115 28                                                                                                                                                         

                                                                                        ΠΑΤΡ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

4. Γραφείο κ. Νομικού Συμβούλου

5. Γραφεία κ.κ Γεν. Δ/ντών

6. Γραφείο Δ/ντριας
7. Δ/νση Ειδικού Ληξιαρχείου

8. Τμήμα Μητρώων και Ληξιαρχείων 

    (σε 20 αντίτυπα)

9. Λοιπές Δ/νσεις Κεντρικής Υπηρεσίας
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