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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ: 44
ΘΕΜΑ: Μετακινήσεις εκπροσώπων ΟΤΑ στο εξωτερικό
Το τελευταίο διάστημα η τριμελής Επιτροπή του άρθρου 4 παρ.2 του ν.3345/2005 που λειτουργεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και είναι αρμόδια για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης για τις διεθνείς συνεργασίες των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού έχει γίνει αποδέκτης αιτημάτων από Δήμους και Περιφέρειες της χώρας για τη χορήγηση έγκρισης μετακινήσεων αιρετών και υπαλλήλων στο εξωτερικό, προκειμένου να συμμετάσχουν σε διεθνείς εκθέσεις, συνέδρια, συναντήσεις εταίρων ή διάφορες εκδηλώσεις στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών και της συμμετοχής τους σε ευρωπαϊκά προγράμματα. 
Σας υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 219-220 του ΚΔΚ καθώς και τις όμοιες του άρθρου 203 του ν.3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), αρμοδιότητα της ανωτέρω τριμελούς Επιτροπής είναι να κρίνει τη συμβατότητα της δράσης που αναπτύσσουν οι ΟΤΑ α΄και β΄ βαθμού σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο, με τις εθνικές πολιτικές, την εθνική και κοινοτική νομοθεσία και σε σχέση με το εύρος των αρμοδιοτήτων τους. Από τις διατάξεις αυτές δεν προκύπτει υποχρέωση χορήγησης έγκρισης από την Επιτροπή για τη μετάβαση εκπροσώπων των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού στο εξωτερικό, είτε αυτοί είναι αιρετοί είτε υπάλληλοι ή μέλη καλλιτεχνικών συγκροτημάτων. Ως εκ τούτου, η Επιτροπή δεν εξετάζει ανάλογα αιτήματα.

Ειδικότερα, όσον αφορά στη μετάβαση των αιρετών στο εξωτερικό απαιτείται η προηγούμενη απόφαση, για μεν τους ΟΤΑ α΄ βαθμού, του δημοτικού συμβουλίου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 140 του ΚΔΚ, για δε τους ΟΤΑ  β΄ βαθμού, της οικονομικής επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 184 του ν.3852/2010.

Περαιτέρω, όσον αφορά στη μετακίνηση των υπαλλήλων των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού στο εξωτερικό εφαρμογή έχουν οι διατάξεις του άρθρου 3 του ν.2685/1999 «Κάλυψη δαπανών μετακινούμενων υπαλλήλων εντός και εκτός Επικράτειας και άλλες διατάξεις», σύμφωνα με τις οποίες οι εντολές μετακίνησης των υπαλλήλων ΟΤΑ α’ και β΄ βαθμού εκδίδονται από το αρμόδιο για διορισμό όργανο ή  τα ειδικά για το σκοπό αυτό εξουσιοδοτημένα όργανα, δηλαδή από τον οικείο δήμαρχο ή τον περιφερειάρχη ή πρόεδρο ΝΠΔΔ.
Περαιτέρω, σύμφωνα με την πάγια νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου (βλ. 76/2010, 167/2010, 215/2009, 177/2009, 174/2009 πράξεις του Τμήματος Ι του Ελεγκτικού Συνεδρίου),  εκτός από τις ως άνω εντολές ή αποφάσεις μετακίνησης, προϋπόθεση για τη νομιμότητα των μετακινήσεων των αιρετών και των υπαλλήλων στο εξωτερικό και, κατά συνέπεια, για τη θεώρηση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Επιτρόπων, είναι η έκδοση σχετικής απόφασης περί ελέγχου νομιμότητας του εποπτεύοντος υπουργού ή του εξουσιοδοτημένου απ’ αυτόν οργάνου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 παρ.1 του ν.2685/1999. 
Ως εγκριτική απόφαση, εν προκειμένω, εντός του πλαισίου της κρατικής εποπτείας επί των ΟΤΑ, κατ’ επιταγή του άρθρου 102 παρ.4 του Συντάγματος, νοείται η απόφαση περί ελέγχου νομιμότητας του άρθρου 225 του ν.3852/2010 (βλ. 167/2010 Τμ.Ι, ΕΣ).
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 238 του ν.3852/2010 αρμόδιο όργανο για την άσκηση ελέγχου νομιμότητας των πράξεων των ΟΤΑ και, επομένως, για την έκδοση της απόφασης σχετικής με τη νομιμότητα των ανωτέρω εντολών ή αποφάσεων, μέχρι την έναρξη λειτουργίας της Αυτοτελούς Υπηρεσίας Εποπτείας ΟΤΑ, είναι ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 
Παρακαλούνται οι Γενικοί Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων να ενημερώσουν τους δήμους και τις περιφέρειες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, καθώς και να εκδίδουν τις σχετικές πράξεις εντός χρόνου που καθιστά τις μετακινήσεις αυτές εφικτές και απρόσκοπτες.
                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
         Πάρις Κουκουλόπουλος
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(υπόψιν κκ. Δ. Τζανάκη & Π. Λαμπίρη)
2) Ελεγκτικό Συνέδριο 
Τσόχα & Βουρνάζου 4

Τ.Κ.11521 Αθήνα
3)Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
Ακαδημίας 65 και Γενναδίου 8
Τ.Κ.106 78 Αθήνα 
4) Ε.Ν.Α.Ε.

Μεσογείων 15

Τ.Κ.115 26 Αθήνα
5) ΕΕΤΑΑ ΑΕ

Μυλλέρου 73-77

Τ.Κ.104 36 Αθήνα
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού, κ. Χ. Καστανίδη
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Π. Κουκουλόπουλου
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κ. Α. Ξηρού
4. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, κ. Θ. Οικονόμου

5. Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ
6. Δ/νση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων & Διεθνών Οργανισμών

(Τμήμα Σχέσεων με Διεθνείς Οργανισμούς-7 αντίτυπα)
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