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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                   Αθήνα 18 Αυγούστου 2010  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ            Αρ.Πρωτ.:47176
& ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ             

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ
Ταχ. Δ/νση     :    Σταδίου 27                                       Προς :
Ταχ. Κώδικας  :    101 83                                            1.Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
Πληροφορίες  :    Α. Κακούρα                                        και Νομαρχιακά Διαμερίσματα
                          Π. Πολυζωγοπούλου                            α) Γραφεία Νομαρχών 
Τηλέφωνο       :    2131364641, 2131364645                  β) Διευθύνσεις Διοίκησης 
FAX               :     210 3744616                                          Έδρες τους







   2. Ενιαίες Νομαρχιακές Αυτοδιοίκησης









 α) Αθηνών – Πειραιώς,









 β) Δράμας – Καβάλας – Ξάνθης,









 γ) Ροδόπης – Έβρου









 Γραφεία Προέδρων









 Έδρες τους
ΘΕΜΑ:
«ΜΕΤΑΤΑΞΗ - ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ Ή ΣΤΙΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ του Ν. 3852/2010»
Σάς γνωρίζουμε, ότι από τις 9 Αυγούστου 2010 τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος 3870/2010 (ΦΕΚ 138/τ. Α’/9.8.2010) «Εκλογικές δαπάνες συνδυασμών και υποψηφίων και έλεγχος αυτών, κατά τις περιφερειακές και δημοτικές εκλογές».
Με τις διατάξεις του άρθρου 18 «ειδικές ρυθμίσεις» παράγραφος 8 περίπτωση (β), του εν λόγω νόμου, προβλέπεται η δυνατότητα μετάταξης ή μεταφοράς προσωπικού των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων στις Διευθύνσεις Αστικής Κατάστασης και Αλλοδαπών και Μετανάστευσης ή στις Διευθύνσεις Ιθαγένειας των κρατικών περιφερειών.
Σύμφωνα με τα κατωτέρω αναλυτικά εκτιθέμενα:

1.  Ποιοι έχουν δικαίωμα μετάταξης - μεταφοράς:

· Οι μόνιμοι και με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου υπάλληλοι των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων οι οποίοι έχουν υπηρετήσει, ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας, για τουλάχιστον ένα (1) έτος σε οργανικές μονάδες των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων με αντικείμενο την εφαρμογή της νομοθεσίας περί αλλοδαπών ή την απόδοση της ελληνικής ιθαγένειας καθώς και θέματα Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης, δύνανται να μεταταγούν ή να μεταφερθούν με την ίδια σχέση εργασίας στις Διευθύνσεις Αστικής Κατάστασης και Αλλοδαπών και Μετανάστευσης ή στις Διευθύνσεις Ιθαγένειας των κρατικών περιφερειών.
Για τον υπολογισμό της εν λόγω ετήσιας υπηρεσίας, διευκρινίζεται ότι δεν είναι απαραίτητο ο ενδιαφερόμενος να υπηρετεί σήμερα σε οργανική μονάδα με αντίστοιχα αντικείμενα αλλά να μπορούν να συνυπολογισθούν χρονικά διαστήματα, κατά τα οποία έχει παρασχεθεί η υπηρεσία αυτή οποτεδήποτε στο παρελθόν, το άθροισμα των οποίων υπερβαίνει το έτος. Σε κάθε περίπτωση οι αρμοδιότητες των υπόψη οργανικών μονάδων θα πρέπει να αναφέρονται σε έκδοση αδειών εργασίας σε υπηκόους τρίτων χωρών ή αιτούντες ασύλου ή αναγνωρισμένους πρόσφυγες, συμμετοχή στη διαδικασία μετακλήσεων υπηκόων τρίτων χωρών με σκοπό της εργασία, θέματα κτήσης, απώλειας και ανάκτησης της Ελληνικής Ιθαγένειας, κατάρτιση, τήρηση και ενημέρωση των μητρώων αρρένων, ή συμμετοχή στην κατάρτιση ή/και υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής ένταξης μεταναστών.
2.Υποβολή αιτήσεων:

· Οι σχετικές αιτήσεις των ενδιαφερομένων πρέπει να υποβληθούν μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) μηνών από την δημοσίευση του Ν.3870/2010 (ΦΕΚ 138/τ. Α’/9.8.2010), δηλαδή έως και 9.10.2010. 

· Οι σχετικές αιτήσεις των ενδιαφερομένων υποβάλλονται στην Διεύθυνση Διοίκησης της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης - Σταδίου 27, Τ.Κ. 101 83 Αθήνα.

· Στις αιτήσεις πρέπει να επισυνάπτονται βεβαιώσεις της αρμόδιας υπηρεσίας της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την συνδρομή των προϋποθέσεων απασχόλησης των αιτούντων στα αντικείμενα της εφαρμογής της Νομοθεσίας περί αλλοδαπών ή απόδοσης της ελληνικής ιθαγένειας καθώς και θεμάτων Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης.

3. Διαδικασία μετάταξης - μεταφοράς :

· Η μετάταξη – μεταφορά γίνεται με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και του Υπουργού Οικονομικών, σε κενές οργανικές θέσεις και σε περίπτωση που δεν υφίστανται σε προσωποπαγείς θέσεις με παράλληλη κατάργηση της θέσης την οποία κατείχε ο υπάλληλος στην υπηρεσία από την οποία μετατάσσεται. Η σχετική απόφαση δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
4. Υποχρέωση παραμονής:

· Οι μετατασσόμενοι ή μεταφερόμενοι με βάση τις προαναφερθείσες διατάξεις υποχρεούνται να παρέχουν τις υπηρεσίες τους τουλάχιστον για μία πενταετία στις υπηρεσίες, στις οποίες μετατάσσονται ή μεταφέρονται.

Παρακαλούμε να φροντίσετε να λάβουν γνώση του παρόντος εγγράφου όλοι οι υπάλληλοι των υπηρεσιών σας.





                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
           



                ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΤΟΛΙΟΣ
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
· ΕΝΑΕ
· Γ.Γ. Περιφερειών 

· σε όλες τις Διευθύνσεις και τα Τμήματα Αστικής Κατάστασης, Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των Περιφερειών 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

- Γραφείο Υπουργού

- Γραφείο Υφυπουργού κ. Γεωργίου Ντόλιου
- Γραφείο Υφυπουργού κ. Θεοδώρας Τζάκρη 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα κ. Δημητρίου Στεφάνου
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Ανδρέα Τάκη
- Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης
- Γενική Διεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοίκησης
- Γενική Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ένταξης

- Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων

- Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής

- Διεύθυνση Κοινωνικής Ένταξης

- Διεύθυνση Ιθαγένειας

- Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ 

- Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ. (με την παράκληση να αναρτήσει την παρούσα στο δικτυακό τόπο του ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ.).
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