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ΘΕΜΑ: «Προετοιμασία για τη διενέργεια των διπλών εκλογών ανάδειξης των περιφερειακών, και δημοτικών αρχών της 7ης Νοεμβρίου 2010 και των επαναληπτικών της 14ης Νοεμβρίου 2010». 

1.- Όπως είναι γνωστό, στις 7 Νοεμβρίου 2010 θα διεξαχθούν,  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9  του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» ΦΕΚ 87Α΄, εκλογές για την ανάδειξη των δημοτικών αρχών, για την περίοδο 2010 – 2014.

Επίσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 114 του ιδίου ανωτέρω νόμου, θα διενεργηθούν ταυτόχρονα και οι εκλογές για την ανάδειξη των περιφερειακών αρχών, για την ίδια ανωτέρω περίοδο 2010 - 2014.

Οι προσεχείς αυτές διπλές εκλογές θα διεξαχθούν ταυτόχρονα στα ίδια εκλογικά τμήματα με τις ίδιες εφορευτικές επιτροπές και τους ίδιους αντιπροσώπους και εφόρους αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής.

Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να μειωθεί αισθητά, κάτω του προβλεπόμενου από την εκλογική νομοθεσία, ο αριθμός των εκλογέων που θα ενταχθούν για να ψηφίσουν σε κάθε εκλογικό τμήμα, με συνέπεια την αύξηση του αριθμού των εκλογικών τμημάτων.

Τονίζεται ότι,  θα χρειασθεί διπλάσιος αριθμός καλπών από τον αριθμό των εκλογικών τμημάτων, αφού σε κάθε εκλογικό τμήμα θα τοποθετηθούν δύο (2) κάλπες, δηλαδή μία για την εκλογή των δημοτικών αρχών και μία για την εκλογή των περιφερειακών αρχών.
Το ίδιο ισχύει και για τα διαχωρίσματα ψηφοφορίας (παραβάν).
2. -  Ύστερα από τα παραπάνω, σας παρακαλούμε να φροντίσετε άμεσα για την εξεύρεση επαρκούς αριθμού οικημάτων, καταλλήλων για τη χρησιμοποίησή τους ως καταστημάτων ψηφοφορίας.

Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν οικήματα που κατέχονται από το Δημόσιο (πλην στρατιωτικών καταστημάτων ή στρατώνων), τους Ο.Τ.Α., τα Ν.Π.Δ.Δ., τις Δημόσιες Επιχειρήσεις και τους Δημόσιους Οργανισμούς γενικά και, σε περίπτωση που αυτά δεν επαρκούν,  θα αναζητήσετε κατάλληλα για το σκοπό αυτό ιδιωτικά οικήματα ή δημόσια κέντρα που θα παραχωρηθούν από τους δικαιούχους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52 της εκλογικής νομοθεσίας (Π.Δ. 96/2007), σε συνδυασμό με τις όμοιες των άρθρων 29 παρ.1 και 134 παρ.1 του νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α)
Επειδή κατά το παρελθόν διατυπώθηκαν παράπονα από άτομα με αναπηρία, παρακαλούμε να καταβληθεί κάθε προσπάθεια ώστε τα επιλεχθέντα οικήματα να είναι ισόγεια ή να μπορούν να διαμορφωθούν κατάλληλα ώστε να διευκολυνθούν τα εν λόγω άτομα στην άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος.

Για την εξεύρεση του απαιτούμενου συνολικού αριθμού καταστημάτων ψηφοφορίας να λάβετε υπόψη σας ότι σε κάθε εκλογικό τμήμα θα ενταχθούν για να ψηφίσουν μέχρι τετρακόσιοι πενήντα (450) γραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους εκλογείς.

Στους Δήμους Αθηναίων, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης, Πατρέων, Περιστερίου, Καλλιθέας, Ηρακλείου και Λάρισας, στους οποίους θα εκλεγούν ταυτόχρονα και συμβούλια δημοτικών κοινοτήτων (δηλαδή των πρώην δημοτικών διαμερισμάτων) και που ο αριθμός των υποψηφίων θα είναι μεγάλος, οι οικείοι Νομάρχες μπορούν, κατά τη κρίση τους, να καθορίσουν και μικρότερο αριθμό εκλογέων για κάθε ένα εκλογικό τμήμα, όχι όμως λιγότερους από τετρακόσιους (400).
 3. – Για την εξεύρεση των εκλογικών καταστημάτων και τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων θα πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη ότι σε κάθε εκλογικό τμήμα θα ενταχθούν να ψηφίσουν, μαζί με τους λοιπούς εκλογείς και οι κοινοτικοί εκλογείς καθώς και οι ομογενείς και οι νομίμως διαμένοντες υπήκοοι τρίτων χωρών, οι οποίοι θα ψηφίσουν για πρώτη φορά και μόνο για τις δημοτικές εκλογές (άρθρο 14 Ν. 3838/2010).
Ειδικότερες οδηγίες για τον καθορισμό των εκλογικών τμημάτων και καταστημάτων ψηφοφορίας θα σας δοθούν με άλλη εγκύκλιό μας.
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