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ΘΕΜΑ: Στοιχεία δημοσίων υπαλλήλων για το διορισμό τους ως αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής   στις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 2010  για  την   ανάδειξη     των  Δημοτικών  και Περιφερειακών  αρχών  και τις επαναληπτικές της 14ης Νοεμβρίου 2010. 

Ενόψει της διενέργειας των προαναφερόμενων εκλογών της 7ης Νοεμβρίου 2010 και των επαναληπτικών της 14ης Νοεμβρίου 2010, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με  τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 17 του Ν. 3852/ 2010 (ΦΕΚ 87 Α΄) σε συνδυασμό με αυτές της παρ.7 του ιδίου άρθρου αν τα πρόσωπα που κατά κύριο λόγο διορίζονται ως αντιπρόσωποι της δικαστικής αρχής δηλαδή οι δικαστικοί λειτουργοί και υπάλληλοι, δικηγόροι, συμβολαιογράφοι κ.λ.π., δεν επαρκούν, ο έφορος των αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής μπορεί να διορίσει για συμπλήρωση του απαιτούμενου αριθμού, μόνιμους δημόσιους πολιτικούς υπαλλήλους, ή μονίμους υπαλλήλους της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης, που είναι πτυχιούχοι Νομικής με βαθμό τουλάχιστον Β΄ ή πτυχιούχους άλλων σχολών που κατέχουν θέση προϊσταμένου τουλάχιστον τμήματος.

 Για την εφαρμογή των ανωτέρω, οι Γενικοί Γραμματείς Περιφερειών αποστέλλουν στους  εφόρους των  αντιπροσώπων  της   δικαστικής   αρχής,  

Προέδρους των Πρωτοδικείων, ονομαστικές καταστάσεις όλων των μονίμων δημοσίων πολιτικών υπαλλήλων της περιφέρειάς τους, των μονίμων υπαλληλων της Nομαρχιακής Aυτοδιοίκησης που μπορούν, σύμφωνα με τα ανωτέρω, να διοριστούν αντιπρόσωποι της δικαστικής αρχής.

 Για όσους υπηρετούν σε υπηρεσίες των Υπουργείων, κεντρικές ή περιφερειακές, οι καταστάσεις συντάσσονται από την αρμόδια κεντρική υπηρεσία κάθε Υπουργείου και αποστέλλονται στο Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  (Δ/νση Εκλογών). 


Προκειμένου  λοιπόν  να γίνει έγκαιρα ο διορισμός των αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής στα εκλογικά τμήματα που θα συσταθούν για τις εκλογές της 7ης  Νοεμβρίου 2010, σας παρακαλούμε να φροντίσετε άμεσα  για  τη σύνταξη των ονομαστικών καταστάσεων των υπαλλήλων που υπηρετούν στις κεντρικές  και περιφερειακές υπηρεσίες των Υπουργείων σας και έχουν τα παραπάνω νόμιμα προσόντα  καθώς και για την αποστολή αυτών στο Υπουργείο  Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Διεύθυνση Εκλογών),    το αργότερο μέχρι 18 Οκτωβρίου 2010. 


Στην κατάσταση αυτή πρέπει να αναφέρεται για κάθε υπάλληλο, το επώνυμο, το όνομα, το όνομα πατέρα ή συζύγου (προκειμένου για παντρεμένες γυναίκες που φέρουν το επώνυμο του συζύγου), ο κλάδος και ο βαθμός του, η θέση που κατέχει, η υπηρεσία στην οποία   υπηρετεί και η ακριβής διεύθυνσή του.


Οι κ.κ. Γενικοί Γραμματείς Περιφερειών προς τους οποίους κοινοποιείται το παρόν παρακαλούνται για όμοια ενέργεια.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
1.κ.κ. Προέδρους Πρωτοδικών

(Μέσω Νομ/κών Αυτοδιοικήσεων).  
2. κ.κ. Γεν. Γραμματείς Περιφερειών.

3.Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο κ. Υπουργού                                                  Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ

2. Γραφείο κ.  Υφυπουργού

3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4. Γεν. Δ/ντή Αναπτ. Προγραμμάτων                                      

5. Δ/νση Διοίκησης                                                  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ    

Τμήμα Προσωπικού
6. Δ/νση Εκλογών

7. Δ/νση Μηχ/σης και ΗΕΣ

8. (για τη δημοσίευση του παρόντος

      στον ιστότοπο του Υπουργείου)                                              

