Εκδήλωση για τη Στρατηγική ΕΕ για την Αδριατική και το Ιόνιο

Ειδική Εκδήλωση για την Στρατηγική ΕΕ για την Περιφέρεια Αδριατικής και Ιονίου θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, στις 6-7 Φεβρουαρίου 2014. Η συνάντηση αυτή, στην οποία θα συμμετέχουν οι εμπλεκόμενοι φορείς της Στρατηγικής (π.χ. επαγγελματικές ενώσεις, πανεπιστημιακά & ερευνητικά ιδρύματα, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών) από τις 8 συμμετέχουσες χώρες, θα σηματοδοτήσει την ολοκλήρωση των διαβουλεύσεων με τους εμπλεκόμενους φορείς επί των τεσσάρων πυλώνων της EUSAIR.

Στην εκδήλωση, το πρόγραμμα της οποίας μπορείτε να βρείτε εδώ (σχέδιο προγράμματος),   θα παρουσιασθούν τα αποτελέσματα των διαβουλεύσεων των πυλώνων καθώς επίσης και της δημόσιας διαβούλευσης που διεξάγει η Ευρ. Επιτροπή. Μετά την εκδήλωση της Αθήνας, η Επιτροπή θα συντάξει την Ανακοίνωση για τη Στρατηγική ΕΕ για την Αδριατική Θάλασσα και το Ιόνιο Πέλαγος, καθώς και το πρόγραμμα δράσης. 

Μια αποτελεσματική Στρατηγική για την Αδριατική και το Ιόνιο θα ενδυναμώσει τη συνεργασία μεταξύ των συμμετεχουσών Χωρών, θα συντελέσει στη δημιουργία ανάπτυξης και θέσεων εργασίας και θα συνεισφέρει στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση των Υποψηφίων και Εν Δυνάμει Υποψηφίων Χωρών της Στρατηγικής. 
Σύντομα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα ξεκινήσει τη διαδικασία εγγραφών συμμετοχής. Σχέδιο προγράμματος της Εκδήλωσης, καθώς και οι τελευταίες σχετικές πληροφορίες μπορούν να ανευρεθούν στην ιστοσελίδα

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperate/adriat_ionian/index_en.cfm 
