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Α.Π. : 1282
ΠΡΟΣ : 1. Περιφέρειες του Κράτους
α) Δ/νσεις Αυτοδιοίκησης & Αποκέντρωσης

β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτοδ/σης & Διοίκησης

2. Δήμους & Κοινότητες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που εμφανίζονται στη σελίδα 3 του παρόντος.                   



ΘΕΜΑ : Ενημέρωση σχετικά με τη δημοσίευση του νόμου 3731/19.12.2008 «Αναδιοργάνωση της δημοτικής αστυνομίας και ρυθμίσεις λοιπών θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών»

       Σας ενημερώνουμε ότι στο Φ.Ε.Κ. 263/τ.Α΄/23.12.2008 δημοσιεύτηκε ο ν. 3731/2008, με τις  διατάξεις του οποίου, μεταξύ άλλων, επέρχονται αλλαγές στα ακόλουθα πεδία αρμοδιότητας των Τμημάτων Περιουσίας & Φορολογικού της Διεύθυνσής μας. 

Α. Θέματα Περιουσίας O.T.A
Με την παράγραφο 12 του άρθρου 20 αντικαθίσταται η παράγραφος 1 του άρθρου 191 του ν. 3463/2006 και προβλέπεται πλέον η δυνατότητα απ’ ευθείας αγοράς ακινήτου από Δήμο ή Κοινότητα, ως μοναδικού κατάλληλου για την εκπλήρωση του επιδιωκόμενου σκοπού, κατόπιν σχετικής απόφασης του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου που λαμβάνεται με την πλειοψηφία επί του συνόλου των μελών του, στην περίπτωση που για την κατάρτιση σύμβασης μεταβίβασης της κυριότητας του εν λόγω ακινήτου απαιτείται η εκτίμηση της αγοραίας αξίας του από το Σώμα Ορκωτών Εκτιμητών. Σε όσες, όμως, περιπτώσεις δεν προβλέπεται εκτίμηση του Σ.Ο.Ε., η κρίση περί του ότι το ακίνητο είναι το μόνο κατάλληλο, καθώς και η απόφαση για την απ’ ευθείας αγορά του, λαμβάνονται με πλειοψηφία των 2/3 των μελών του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου.

Με τις παραγράφους 24 και 25 του ίδιου άρθρου, ορίζεται αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) μηνών, από τη θέση σε ισχύ του ν. 3463/2006, για την έκδοση απόφασης του Νομάρχη για τη μεταβίβαση της ακίνητης περιουσίας των σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (άρθ. 274 ν. 3463/2006) και αποκλειστική προθεσμία έξι (6) μηνών από την έκδοση της απόφασης, για την μεταγραφή της ατελώς στο οικείο υποθηκοφυλακείο.

Στην παράγραφο 26 ορίζεται ότι, σε όσες περιπτώσεις προσάρτησης οικισμών σε Δήμους του ν. 2539/1997, οι οποίοι αποτέλεσαν τοπικά διαμερίσματα, δεν έγινε καθορισμός ορίων, αυτός γίνεται από την επιτροπή της παραγράφου 9 του άρθρου 2 του ανωτέρω νόμου, οι διατάξεις της οποίας επαναφέρονται σε ισχύ. Η εν λόγω επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας εντός τριών (3) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου (3731/2008), οι δε αποφάσεις καθορισμού ορίων εκδίδονται μέχρι την 31.12.2009.

Στο άρθρο 23 ορίζεται ότι στην περίπτωση ακινήτου που έχει κριθεί τελεσίδικα ως αυθαίρετο και κατεδαφιστέο, το οποίο βρίσκεται εντός της αρμοδιότητας δύο ή περισσότερων εμπλεκόμενων υπηρεσιών (π.χ. ακινήτου που βρίσκεται κατά ένα τμήμα του εντός αιγιαλού και κατά τα λοιπά εκτός), για την υλοποίηση της κατεδάφισης αρμόδια καθίσταται η οικεία Περιφέρεια. 

Β. Θέματα Φορολογικών Εσόδων Ο.Τ.Α 
Με την παράγραφο 12 του άρθρου 21 παρέχεται η ευχέρεια στους Ο.Τ.Α. που επλήγησαν από το σεισμό της 8ης Ιουνίου 2008 και ορίζονται με την υπ’ αριθμ. οικ/5322/Α32/2008 (1336 Β’) κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων, καθώς και στα Ν.Π.Δ.Δ. αυτών, με απόφαση του οικείου συμβουλίου τους, να ορίσουν νέα αποκλειστική προθεσμία για την υποβολή των δηλώσεων και των αιτήσεων προς υπαγωγή στη ρύθμιση του άρθρου 26 του ν. 3649/2008 (39 Α’), υπό την προϋπόθεση ότι η αρχική προθεσμία που είχε καθορισθεί από το οικείο συμβούλιο έληγε μετά την 8η Ιουνίου 2008 (ημερομηνία που επλήγησαν από το σεισμό).

Η απόφαση εκδίδεται εντός δύο (2) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος (δηλαδή μέχρι και 24 Φεβρουαρίου 2009) και η προθεσμία που θα καθορισθεί με αυτήν δεν μπορεί να υπερβαίνει τον έναν (1) μήνα από την ημερομηνία έκδοσης της. Για τα λοιπά θέματα εφαρμόζονται οι προβλέψεις του άρθρου 26 του ν. 3649/2008 και της εκδοθείσας, μέχρι την 3η Μαΐου 2008, σχετικής απόφασης του συμβουλίου. 
Συναφώς υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τον Αστικό Κώδικα (άρθρα  240 – 243), για  τις προθεσμίες που καθορίζονται με νόμο, ισχύουν τα ακόλουθα :

     H προθεσμία αρχίζει την επόμενη της ημέρας, όπου έγινε το γεγονός που αποτελεί την αφετηρία της και λήγει όταν περάσει ολόκληρη η τελευταία ημέρα και, αν είναι κατά το νόμο εορτάσιμη, όταν περάσει ολόκληρη η επόμενη εργάσιμη. Προθεσμία που έχει προσδιοριστεί σε μήνες, λήγει μόλις περάσει η ημέρα του τελευταίου μήνα που αντιστοιχεί σε αριθμό με την ημέρα που άρχισε και αν δεν υπάρχει αντίστοιχη, η τελευταία ημέρα του μήνα. 

Οι Ο.Τ.Α που ορίζονται με την προαναφερθείσα κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων, στους οποίους αναφέρεται η συγκεκριμένη διάταξη του ν.3731/2008, είναι οι ακόλουθοι :
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

- Νομός Αχαΐας : Δήμοι Αροανίας, Βραχναίικων, Δύμης, Καλαβρύτων, Λαρισσού, Μεσσάτιδος, Μόβρης, Παραλίας, Πατρέων, Τριταίας, Φαρρών, Ωλένιας και Κοινότητα Καλεντζίου.

- Νομός Ηλείας : Δήμοι Αμαλιάδας, Ανδραβίδας, Αρχαίας Ολυμπίας, Βαρθολομιού, Βουπρασίας, Βώλακος, Γαστούνης, Ιαρδάνου, Κάστρου - Κυλλήνης, Λαμπείας, Λασιώνος, Λεχαινών, Πηνείας, Πύργου, Σκιλλούντος, Τραγανού, Φολόης και Ωλένης.

-  Νομός Αιτωλοακαρνανίας : Δήμοι Αγγελοκάστρου, Αγρινίου, Αιτωλικού, Αστακού, Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, Οινιάδων και Φυτειών.
Για τα λοιπά θέματα αρμοδιότητάς μας που αντιμετωπίζονται στο ν.3731/2008, θα σας ενημερώσουμε με νεώτερο έγγραφό μας.
    Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για την ενημέρωση των Ο.Τ.Α χωρικής αρμοδιότητάς σας.               Το παρόν μπορείτε να το αναζητήσετε στο δικτυακό τόπο του ΥΠ.ΕΣ. (www.ypes.gr, διαδρομή : Το Υπουργείο / Εγκύκλιοι – Αποφάσεις).
	ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1. Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α
- Τμήμα Περιουσίας

-  Τμήμα Φορολογικό
2. Δ/νση Οργάνωσης & Απλούστευσης Διαδικασιών
	  Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης
         Κωνσταντίνος Κιντής
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