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	              Αθήνα  29  Απριλίου  2009
Α.Π. : οικ. 24237
              ΠΡΟΣ: Τις Περιφέρειες του Κράτους 

                            α) Δ/νσεις Αυτ/σης και Αποκ/σης

                                 Έδρες τους

                            β) Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/σης

                                 Έδρες τους στους Νομούς
               


ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με τη δημοσίευση του ν. 3756/30.3.2009. 
    Σας ενημερώνουμε ότι στο Φ.Ε.Κ. 53/Α΄/31.3.2009 δημοσιεύθηκε ο ν. 3756/2009 «Σύστημα  Άυλων Τίτλων, διατάξεις για την Κεφαλαιαγορά, φορολογικά θέματα και λοιπές διατάξεις»,  φωτ/φο του οποίου επισυνάπτεται. Με τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 2 του  άρθρου 23 του νόμου αυτού ορίζονται τα ακόλουθα:
   « 1. Το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων που προβλέπεται σε ποσοστό 2% στην παράγραφο 1 του άρθρου 1 του ν. 339/1976, όπως ισχύει, ορίζεται από 1.1.2009 σε ποσοστό 0,5%.
      2. Το τέλος στα ακαθάριστα έσοδα στις περιπτώσεις που προβλέπεται σε ποσοστό 2% στην παράγραφο 1 του άρθρου  1 του ν. 339/1976 (ΦΕΚ 136 Α΄), όπως ισχύει, ορίζεται από 1.1.2009 σε ποσοστό 0,5%. Εξαιρούνται από τη ρύθμιση του προηγούμενου εδαφίου τα έσοδα από επιχειρήσεις που λειτουργούν εντός Καζίνο».
   Επισημαίνεται ότι συνεχίζει να επιβάλλεται το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων σε ποσοστό 5% (άρθρο 20 του ν. 2539/97)  σε νυχτερινά κέντρα, αίθουσες χορού και άλλα καταστήματα με ποτά και θέαμα, καφωδεία, κέντρα διασκέδασης (καμπαρέ, νάιτ κλαμπ, κοσμικές ταβέρνες, μπουάτ) και χορευτικά κέντρα με μουσική.
   Δεδομένης της αναδρομικής ισχύος των ανωτέρω διατάξεων από 1.1.2009 και ελλείψει σχετικής ρητής πρόβλεψης στο νόμο περί του τρόπου επιστροφής στους υπόχρεους, ποσών που έχουν ήδη καταβληθεί εντός του έτους υπό το καθεστώς υπολογισμού του τέλους σε ποσοστό 2%, έγκειται στη διακριτική ευχέρεια των ΟΤΑ η εφαρμογή είτε των διατάξεων περί επιστροφής ποσών ως αχρεωστήτως καταβληθέντων (άρθρο 26 του ν.δ 318/69) είτε των διατάξεων περί συμψηφισμού αυτών με μελλοντικές οφειλές (άρθρο 83 του ν.δ 356/74 - ΚΕΔΕ).  
     Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για την άμεση γνωστοποίηση των ανωτέρω διαλαμβανομένων στους Ο.Τ.Α χωρικής αρμοδιότητάς σας, προς ενημέρωσή τους και εφαρμογή αυτών.

    Το παρόν μπορείτε να το αναζητήσετε στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου Εσωτερικών, (www.ypes.gr, διαδρομή: Το Υπουργείο / Εγκύκλιοι – Αποφάσεις). 
                                                                                                  O Γενικός Γραμματέας
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

1. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ                                                   Πάτροκλος Γεωργιάδης
    Τμήμα Φορολογικό
2. Δ/νση Μ/σης & Η.Ε.Σ

    (με την παράκληση να αναρτηθεί στην 

      ιστοσελίδα του Υπουργείου)
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