Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας
΄Εντυπο ΄Εργου # 1 OPEN DAY
ΟΜΑΔΑ(ΕΣ) ΣΤΟΧΟΣ
Δημότες / πολίτες / κάτοικοι
ΘΕΜΑ
Να δοθεί στους δημότες /πολίτες η ευκαιρία να ανακαλύψουν τα μέρη που συνδέονται με την τοπική δημοκρατία και να έρθουν σε επαφή με τους αιρετούς εκπροσώπους και με τους υπαλλήλους των ΟΤΑ, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα στις τοπικές αρχές να επικοινωνήσουν με τους πολίτες προκειμένου να εξηγήσουν τις λειτουργίες και modus operandi, και να ενθαρρύνουν τη συμμετοχή στη διαδικασία της τοπικής δημοκρατίας.
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Οι ανοικτές ημέρες χαρακτηρίζονται από την ευκαιρία να παρέχονται πληροφορίες, να γίνονται συναντήσεις, συζητήσεις. Μία ή περισσότερες μέρες – όπου οι τοπικοί οργανισμοί είναι ανοικτοί στο κοινό – μπορεί να οργανωθεί ως μέρος της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας. Η ενημέρωση των πολιτών  για τις τοπικές αρχές, το modus operandi, οι λειτουργίες και τρόποι συμμετοχής τους είναι τα θέματα  αυτά στα οποία πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση. Διαφορετικοί τρόποι επικοινωνίας μπορούν να χρησιμοποιηθούν όπως: πίνακες ανακοινώσεων, έντυπα, ειδικό έντυπο των τοπικών αρχών, παρουσιάσεις με Video ή και Power Point, ή ένα δημοτικό συμβούλιο διαδραματιζόμενο από «τρίτους».Πρόσβαση σε πληροφορίες για την Ευρωπαϊκή διάσταση της τοπικής δημοκρατίας και τη συμμετοχή του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ) σ΄ αυτόν τον τομέα. Το ΣτΕ μπορεί να δώσει υλικό για αυτό το θέμα στις τοπικές αρχές. Οι ανοικτές μέρες είναι, επίσης ευκαιρία να δημιουργηθεί ένα διάλογος ανάμεσα στους αιρετούς, τοπικούς παράγοντες και τους πολίτες, μέσω συζητήσεων και στρογγυλών τραπεζιών για τις τοπικές υποθέσεις της περιοχής τους.
Τέλος, τέτοιες δράσεις κατά τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας θα πρέπει να χρησιμοποιούνται ως μια ευκαιρία να ενθαρρύνονται οι πολίτες να παίξουν ενεργό ρόλο στις τοπικές υποθέσεις και στη διαδικασία της τοπικής δημοκρατίας.
Συγγενείς Δράσεις:

Έκθεση για την Ιστορία και την Ανάπτυξη της Πόλης  (Δράση #2)

Αιρετοί συναντούν πολίτες(Δράση #7)

Ανοικτές Συνελεύσεις για το ευρύ κοινό των οργάνων λήψης αποφάσεων 
 (Δράση # 8)
