 Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας
΄Εντυπο Έργου # 21  Ώρα των ερωτήσεων
ΟΜΑΔΑ(ΕΣ) ΣΤΟΧΟΣ
Νέοι 
ΘΕΜΑ
Οι νέοι μπαίνουν στη θέση των συμβούλων
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
Το δημοφιλές πρόγραμμα του BBC «Ώρα των ερωτήσεων» είναι ένα εξαιρετικό πρότυπο προκειμένου να σπάσουν τα φράγματα μεταξύ των νέων και των συμβούλων, πολιτικών ή εκπροσώπων. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο προκειμένου να δείξει με ποιο τρόπο παίρνονται οι αποφάσεις και πώς διαμορφώνονται οι  πολιτικές. Το προνόμιο είναι ότι μπορεί να οργανωθεί και να καθοδηγηθεί είτε από τους νέους είτε από τους εκπροσώπους  της πλειοψηφίας.
Να επιλέξετε ένα θέμα που αφορά τους νέους (π.χ. εγκληματικότητα, μέσα μεταφοράς, τοπικές εγκαταστάσεις) και μετά να επιλέξετε τους καλεσμένους για να προκαλέσετε συζήτηση (debate). Πέραν από τους αιρετούς εκπροσώπους, μπορείτε να  επιλέξετε πχ. έναν από το Δημόσιας Τάξης, τα ΜΜΕ ή κάποιον επώνυμο της περιοχής. Σε ποιο χώρο θα πραγματοποιηθεί ; ζητήστε το χώρο που γίνονται τα Δημοτικά Συμβούλια.   
Να υπάρχει στόχος της συνάντησης - να αναζητηθεί και συγκεκριμένη δράση ή δεσμεύσεις από τους οργανισμούς που εκπροσωπούνται.

Τέλος, γεμίστε την αίθουσα με νέους με ενθουσιασμό, για να εμπνευστούν και να προκαλέσουν  τους συμμετέχοντες στο (panel)  να εξηγήσουν τα θέματα και να πάρουν τις απαντήσεις που θέλουν.
Συγγενείς Δράσεις:
Πάρε το σύμβουλό σου στο σχολείο (Δράση # 22)  
Επισκέψεις σε σχολεία από αιρετούς και υπηρεσιακούς των ΟΤΑ (Δράση # 17)  
Πρόσθετες πληροφορίες:
http://campaigns.lga.gov.uk.localdemocracy/resources/activities/pupil_power/
