Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας
΄Εντυπο ΄Εργου # 4 Εκστρατεία Πληροφόρησης στα Τοπικά Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας
ΟΜΑΔΑ(ΕΣ) ΣΤΟΧΟΣ
Δημότες / πολίτες / κάτοικοι
ΘΕΜΑ
Να ενημερωθούν οι πολίτες για την τοπική αρχή τους και για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας. Να εδραιωθεί διάλογος με τους πολίτες και να ενθαρρυνθούν να συμμετέχουν στη διαδικασία της τοπικής δημοκρατίας. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
Μπορούν να χρησιμοποιηθούν τα διάφορα ΜΜΕ: διαφημίσεις στο Ρ/Φ, ιστοσελίδες (ιστοσελίδες ενώσεων τοπικών αρχών, η ιστοσελίδα του Συμβουλίου της Ευρώπης) blogs, η εφημερίδα της τοπικής αρχής, τοπικές εφημερίδες, εφημερίδες δωρεάν διάθεσης,  αφίσες, μοίρασμα εντύπων κλπ.
Η εκστρατεία πρέπει να είναι ενημερωτική (για τις τοπικές αρχές, το έργο και το modus operandi αυτών) και να κληθούν οι πολίτες να συμμετάσχουν στη διαδικασία της τοπικής δημοκρατίας. Η εκστρατεία πρέπει να προωθήσει την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας και την προσφορά του Συμβουλίου της Ευρώπης στον τομέα της τοπικής δημοκρατίας.

Στην εκστρατεία πληροφόρησης θα μπορούσε να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση σε ανακοινώσεις από τους αιρετούς εκπροσώπους στα τοπικά ραδιοτηλεοπτικά μέσα. Ένα ειδικό αφιέρωμα  θα μπορούσε να μεταδοθεί από ένα σχολείο, το δημαρχείο τη βιβλιοθήκη, γήπεδο ή μέγαρο με τους αιρετούς εκπροσώπους και στελέχη να απαντούν  στις ερωτήσεις του κοινού.
Συγγενείς Δράσεις:

Εκστρατεία Πληροφόρησης στα ΜΜΕ σε εθνικό επίπεδο.
