Ερωτήσεις-Διευκρινίσεις επί του ΜΠΔΣ.

Αθήνα 08/05/2012
Το ΥΠΕΣ με την ορθή επανάληψη του Α.Π. 16993/30-4-2012 στην προσπάθειά του να υποβοηθήσει την διαδικασία του ΜΠΔΣ, παρέχει τις κάτωθι διευκρινίσεις μέσα από τις ερωτήσεις που συλλέχθηκαν τηλεφωνικώς.

Ευχαριστούμε τους φορείς για τις χρήσιμες παρατηρήσεις τους και παραμένουμε στην διάθεσή σας για ότι περαιτέρω.

· Χρήση του αρχείου Excel που έχει αναρτηθεί.

Οι φορείς που υποβάλλουν μεσοπρόθεσμο θα πρέπει να αποστείλουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση oikonomika.ota1@ypes.gr το αρχείο Excel που τους αφορά, δηλαδή οι Δήμοι και οι Περιφέρειες τον Πίνακα Α, ενώ τα ΝΠ που αποτελούν φορείς Γενικής Κυβέρνησης τον Πίνακα Β. Σας παρακαλούμε να μας αποστείλετε στο e-mail μας, το αρχείο που βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΣ, καθώς αυτό είναι «κλειστό» (δηλαδή έχει δεσμευμένα τα κελιά και δεν αφήνει να του γίνουν τροποποιήσεις), και τούτο διότι με αυτόν τον τρόπο μπορεί να τύχει ευχερέστερης επεξεργασίας (αθροίσματα, κτλ). Προφανώς επί του αρχείου Excel δεν μπορούν να ενταχθούν επιπλέον πληροφορίες π.χ. το όνομα του Δήμου, υπογραφές του Δημάρχου, Προϊσταμένου οικονομικού, υπάλληλοι συντάκτες, αυτές οι πληροφορίες θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο διαβιβαστικό έγγραφο το οποίο θα διαβιβαστεί στην Υπηρεσία μας.

Για να μπορεί να γίνει ευχερέστερη η ταξινόμηση των αρχείων Excel που θα φτάσουν στο ανωτέρω e-mail θα πρέπει το θέμα του e-mail και το όνομα του αρχείου Excel να αποτελείται από το όνομα του φορέα και την ένδειξη Μεσοπρόθεσμο: π.χ. «Δήμος Χ Μεσοπρόθεσμο».

· Σχέση Πίνακα Α και Β του ΜΠΔΣ και των Προϋπολογισμών-απολογισμών των ΟΤΑ.

Οι Πίνακες Α και Β έχουν συνταχθεί με την λογική της κατάρτισης του Κρατικού Προϋπολογισμού από το ΓΛΚ. Οι Πίνακες Γ και Δ έχουν δοθεί για να διευκολύνουν την σύνταξη των Πινάκων Α και Β, καθώς όπως γνωρίζουμε οι προϋπολογισμοί-απολογισμοί των ΟΤΑ είναι ριζικά διαφορετικοί από αυτόν.

· Απολογισμός 2010 και 2011.

Τα ποσά που θα σημειωθούν στις στήλες 2010 και 2011 θα αποτελούν τα απολογιστικά ποσά (εισπρακτέα έσοδα και πληρωθέντα έξοδα). Οι δήμοι που έχουν συνενωθεί θα πρέπει στον απολογισμό του 2010 να συμπεριλάβουν το άθροισμα των απολογισμών των συνενούμενων δήμων.

· ΝΠ που ανήκουν στο Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.

Σας επισημαίνουμε ότι τα ΝΠ των ΟΤΑ που ανήκουν στην Γενική Κυβέρνηση πρέπει να συμπληρώσουν τον Πίνακα Β που έχει αναρτηθεί (και όχι τον Πίνακα Α που αφορά τους Δήμους και τις Περιφέρειες). Έτσι, επί του Πίνακα Β έγινε ορθή επανάληψη στην επικεφαλίδα (διαμορφώθηκε σε «ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ», από «ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ (ΠΛΗΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ, ΑΣΦΑΛ. ΤΑΜΕΙΩΝ, ΟΤΑ και ΔΕΚΟ) (ΕΝΤΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ)») καθώς δημιουργήθηκαν ερωτήματα σε πολλούς φορείς (στην ουσία για το ΓΛΚ οι ΟΤΑ είναι ΝΠΔΔ, έτσι όταν αναφέρει «ΠΛΗΝ … ΟΤΑ», εννοεί ότι ο πίνακας συμπληρώνεται από όσους φορείς είναι ΝΠΔΔ και δεν είναι ΟΤΑ). Τα ΝΠΔΔ έχουν το ίδιο κωδικολόγιο με του Δήμους, συνεπώς οι οδηγίες του Πίνακα Γ αφορούν και αυτά, όμως προσαρμοσμένα για την συμπλήρωση του Πίνακα Β.

· Μέτρα που αφορούν Δαπάνες

Στο Παράρτημα ΙΙΙ του εγγράφου του ΓΛΚ αναφέρονται μέτρα τα οποία αφορούν και τους ΟΤΑ. Για τα μέτρα που αφορούν δαπάνες τα θετικά ποσά αφορούν εξοικονομήσεις δαπανών, ενώ τα αρνητικά ποσά σημαίνουν ότι η συγκεκριμένη δαπάνη θα αυξηθεί-επανέλθει από μία μείωση που είχε επέλθει σε προηγούμενο έτος, για παράδειγμα στο μέτρο «Αναστολή μισθολογικής ωρίμανσης» βλέπουμε ότι αναφέρεται στο έτος 2012 -58εκ, αυτό σημαίνει ότι από την μείωση της δαπάνης που είχε επιτευχθεί το 2011 το ποσό των 58εκ θα επανέλθει (αυτό το τμήμα του μέτρου που ελήφθησε το 2011 δεν ήταν μόνιμου χαρακτήρα και η μείωση αναστράφηκε το 2012).

· Αθροίσματα Πινάκων Α και Β.

Στον Πίνακα Α το άθροισμα των εσόδων αντίστοιχα των εξόδων δίνεται από το άθροισμα των πεδίων 1, 2, 3, 4 και 5. Στον Πίνακα Β το άθροισμα των εσόδων και αντίστοιχα των εξόδων δίνεται από το άθροισμα 1, 2, 3, 4, 6.

· Παλαιό Ταμείο
Η Ομάδα 5 «Χρηματικό Υπόλοιπο» θα πρέπει να συμπεριληφθεί στην γραμμή 6 «Χρηματοοικονομικές Συναλλαγές», καθώς έτσι ορίζει για την σύνταξη των πινάκων το ΓΛΚ (βλέπε σελ.13 «Ε. Ειδικά Θέματα»). 
· Υπολογισμός επιχορηγήσεων από Τακτικό Προϋπολογισμό (Γραμμή 1 των Εσόδων του Ενοποιημένου Προϋπολογισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης)
Σχετικά με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.)  που θα αποδοθούν από το Υπουργείο Εσωτερικών για τα επόμενα έτη και αφορούν την τακτική επιχορήγηση των Δήμων και όχι τις επενδυτικές δαπάνες (πρώην ΣΑΤΑ), σας γνωρίζουμε ότι θα διαμορφωθούν από τις πραγματικές αποδόσεις των πηγών τους ( δηλ. Φ.Ε.Φ.Ν.Π. , Φ.Π.Α. και Φ.Α.Π ) ως εξής :
	ETH
	2013
	2014
	2015
	2016

	Μεταβολή ΚΑΠ Δήμων σε σχέση με το 2012
	1,92%
	6,50%
	9,14%
	12,92%

	Μεταβολή ΚΑΠ Περιφερειών σε σχέση με το 2012
	-1,64%
	-2,66%
	6,26%
	22,14%


Επισημαίνεσαι ότι τα παραπάνω ποσοστά θα εξαρτηθούν από τις πραγματικές αποδόσεις των φόρων στα αντίστοιχα έτη.
· Διευκρίνιση για την εγγραφή ποσών στις Επιχορηγήσεις από ΠΔΕ (Γραμμή 2 των Εσόδων του Ενοποιημένου Προϋπολογισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης ).

Διευκρινίζεται ότι τα ποσά που αποδίδονται από το Υπουργείο Εσωτερικών και αφορούν θεσμοθετημένους πόρους για επενδυτικές δαπάνες (πρώην ΣΑΤΑ) θα εγγράφουν για τα έτη 2010, 2011 στη γραμμή Επιχορηγήσεις από ΠΔΕ και για τα έτη 2012 – 2016 στη γραμμή Επιχορηγήσεις από Τακτικό Προϋπολογισμό.

· Τα ποσά στους πίνακες του Ενοποιημένου Π/Υσυμπληρώνομνται σε € και όχι σε εκατ. € όπως αναγράφεται εντός των πινάκων.
