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                                                                                        ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ
Κ.Ζ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                         

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤΟΔ/ΣΗΣ                               

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ

Τμήμα Οικονομικής Διοίκησης ΟΤΑ
Ταχ. Δ/νση    : Σταδίου 27 
Ταχ. Κώδικας: 101 83 - ΑΘΗΝΑ  

Πληροφορίες : Κων/νος Ζαφειρίου
Τηλ.: 213.136.4837

ΘΕΜΑ: Κατάργηση των τελών «μεταβίβασης αυτοκινήτου οχήματος» και «αδείας οχήματος» για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθμ. 1038004/327/Τ.&Ε.Φ./9.4.2009 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών
Στο σχέδιο νόμου «Ενσωμάτωση Οδηγιών 2006/98/ΕΚ, 2008/8/ΕΚ και 2007/74/ΕΚ, διατάξεων των Οδηγιών 2006/112/ΕΚ και 2006/69/ΕΚ, διατάξεις φορολογίας εισοδήματος, κεφαλαίου, ΦΠΑ και λοιπών φορολογιών και λοιπές διατάξεις», που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων προς ψήφιση την 6.4.2009, προβλέπεται η κατάργηση για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, του«τέλους μεταβίβασης αυτοκίνητου οχήματος»  και του «τέλους αδείας οχήματος», που επιβάλλονται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 27 και 26 αντίστοιχα, του ν.2873/2000 και τα οποία αποτελούν πόρους των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 27 του ν.3220/2004.

Ειδικότερα, με την παράγραφο 4 του άρθρου 25 του νομοσχεδίου, προβλέπεται η κατάργηση του τέλους μεταβίβασης αυτοκινήτων οχημάτων και μοτοσικλετών, τα οποία έχουν ταξινομηθεί έως και την 6 Απριλίου 2009 (ημερομηνία κατάθεσης του νομοσχεδίου), για τη μεταβίβαση από επαχθή αιτία, της κυριότητας αυτοκινήτου οχήματος και μοτοσικλέτας, με αίρεση ή χωρίς αίρεση.

Επισημαίνεται ιδιαιτέρως ότι, η κατάργηση ισχύει για μεταβιβάσεις από επαχθή αιτία, της κυριότητας αυτοκινήτου οχήματος και μοτοσικλέτας, οι οποίες πραγματοποιούνται από την επόμενη ημέρα της κατάθεσης του νομοσχεδίου, ήτοι από την 7 Απριλίου 2009 και μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2009.

Περαιτέρω, με την παράγραφο 5 του ιδίου άρθρου, προβλέπεται η κατάργηση του τέλους αδείας αυτοκινήτων οχημάτων και μοτοσικλετών, που μεταβιβάζονται και έχουν ταξινομηθεί έως και την 6 Απριλίου 2009 (ημερομηνία κατάθεσης του νομοσχεδίου), το οποίο επιβάλλεται για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας αυτοκινήτου οχήματος και μοτοσικλέτας και για την αντικατάσταση ή ανανέωση αυτής.

Τονίζεται ότι, η κατάργηση ισχύει για τις άδειες κυκλοφορίας αυτοκινήτων οχημάτων και μοτοσικλετών, οι οποίες εκδίδονται από την ημέρα κατάθεσης του νομοσχεδίου, ήτοι την 6 Απριλίου 2009 μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2009.


Η κατάργηση των παραπάνω τελών και για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να ενισχυθεί η αγορά αυτοκινήτων οχημάτων, η οποία έχει υποστεί σοβαρό πλήγμα εξαιτίας της οικονομικής κρίσης.  
Η παρούσα, η οποία έχει καταχωριστεί στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου μας –www.ypes.gr-, παρακαλούμε όπως γνωστοποιηθεί άμεσα στους ΟΤΑ δεύτερου βαθμού και στα ΚΕΠ χωρικής αρμοδιότητάς σας, κοινοποιώντας μας το σχετικό έγγραφό σας. 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1.- Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών

 Γραφείο Υπουργού     

 Νίκης 5-7

       Τ.Κ. 101 80 ΑΘΗΝΑ

2.-  ΕΝΑΕ

      Μεσογείων 15

      Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1.-Γραφείο Γενικού Γραμματέα

2.- Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ 





                    Αθήνα 14 Απριλίου 2009





                      Αριθμ. Πρωτ.: 22291








                 ΠΡΟΣ:


                 Τις Περιφέρειες του Κράτους


α) κ.κ. Γενικούς Γραμματείς 


β) Δ/νσεις Αυτοδιοίκησης &  Αποκ/σης – έδρες τους





Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ





ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΑΚΟΣ
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