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ΤΜΗΜΑ ΕΚΛΟΓΩΝ 

     
 
  ΠΡΟΣ: 

Όπως πίνακας αποδεκτών

ΘΕΜΑ :  Παραλειφθέντες  κοινοτικοί  εκλογείς

Αναφορικά με το ενδεχόμενο παράλειψης εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους κοινοτικών εκλογέων σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σε περίπτωση που, κοινοτικός εκλογέας, έχει παραλειφθεί από τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους κοινοτικών εκλογέων, παρά το γεγονός ότι έχει υποβάλει στον οικείο ΟΤΑ την προβλεπόμενη από τις διατάξεις του άρθρου τέταρτου  του ν. 2190/1996 αίτηση – δήλωση,  έχει τη δυνατότητα να ασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα στις εκλογές της 7ης Ιουνίου 2009, εφαρμοζομένων αναλόγως των διατάξεων του άρθρου 8 παρ. 4 – 9 της νομοθεσίας για την  εκλογή βουλευτών (π.δ.96/2007).

Με   βάση τα ανωτέρω ο παραλειφθείς εκλογέας μπορεί να απευθύνεται στον οικείο ΟΤΑ, όπου είχε υποβάλει την αίτηση – δήλωση προκειμένου να του χορηγηθεί σχετική βεβαίωση.

Οι δήμοι ή οι κοινότητες στους οποίους θα απευθύνονται οι παραλειφθέντες  κοινοτικοί εκλογείς, αφού διαπιστώσουν ότι έχει υποβληθεί αίτηση από τον ενδιαφερόμενο για την εγγραφή του στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους κοινοτικών εκλογέων μέχρι 3.3.2009, θα του χορηγούν βεβαίωση,  ότι, αν και είχε υποβάλει την προβλεπόμενη αίτηση, δεν συμπεριελήφθη, εκ παραδρομής, στους εκλογικούς καταλόγους.

Οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, προς τις οποίες κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την άμεση κοινοποίηση αυτού στους ΟΤΑ της περιφέρειάς τους και να φροντίσουν να ενημερωθούν για το περιεχόμενό του οι εφορευτικές επιτροπές των εκλογικών τμημάτων της χώρας.

 ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 





      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
1. Πρωτοδικεία  της χώρας




    (μέσω Ν.Α.) 







2. κ.κ. Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών

3.  Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας

     Έδρες τους 
4. Δήμους και Κοινότητες της χώρας

    Τμήμα Δημοτολογίων 





ΠΡ.  ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
    (μέσω Ν.Α.)

5. Εφορευτικές Επιτροπές 

   Εκλογικών Τμημάτων της χώρας

    (μέσω Ν.Α.)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

3. Γενικό Διευθυντή Αναπτ. Προγρ/των

4. Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ.

5. Διεύθυνση Εκλογών (5 αντίγραφα)

