Συνοπτική παρουσίαση του υποσυστήματος διαχείρισης παραβόλων

Α) Προτεινόμενη ροή 

Ο ενδιαφερόμενος προσέρχεται καταρχήν στην γραμματεία. Το αίτημά του πρωτοκολλείται. Στη συνέχεια προσέρχεται στον αρμόδιο για την έκδοση παραβόλων υπάλληλο (υπόλογο). Ο αρμόδιος υπάλληλος εκδίδει παράβολο έναντι του συγκεκριμένου αιτήματος. Παραδίδει το διπλότυπο στον αιτούντα καθώς και σχετικό αποδεικτικό είσπραξης το οποίο και θα κρατήσει ο τελευταίος. Ο αιτών επιστρέφει στη γραμματεία για να ολοκληρωθεί η διαδικασία της κατάθεσης.
Β) Διαδικασίες

1) Εισαγωγή βιβλίου διπλοτύπων
Η διαδικασία εκτελείται από τον αρμόδιο υπάλληλο (υπόλογος).  Μέσω αυτής εισάγονται στο σύστημα τα διπλότυπα είσπραξης που παρελήφθησαν από την αρμόδια ΔΟΥ. Ζητούνται τα παρακάτω στοιχεία :
· Αρ. Βιβλίου διπλοτύπων
· Σειρά

· Από α/α διπλοτύπου

· Έως α/α διπλοτύπου

· Πλήθος Φύλλων

· Υπόλογος

Δεν επιτρέπεται η εκτέλεση της διαδικασίας εάν βρεθούν στο σύστημα διπλότυπα που δεν έχουν ακόμα εκδοθεί.

2) Έκδοση Παραβόλου

Κατά την εκτέλεση της διαδικασίας απαιτείται η καταχώρηση του Α.Π. του αιτήματος έναντι του οποίου θα εκδοθεί το διπλότυπο. Ακολουθεί η επιβεβαίωση των στοιχείων του αιτούντος από τον αρμόδιο υπάλληλο (υπόλογος) και στη συνέχεια διενεργούνται από το σύστημα οι παρακάτω έλεγχοι :
· Εάν απαιτείται παράβολο για τη συγκεκριμένη κατηγορία αίτησης

· Εάν όντως εκκρεμεί έκδοση παραβόλου για τη συγκεκριμένη αίτηση

Στο επόμενο βήμα επιλέγονται από λίστα:
· Η σειρά και ο πρώτος διαθέσιμος κενός αριθμός διπλοτύπου. 
· Το ποσό με βάση το είδος και την κατηγορία του αιτήματος
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκτυπώνεται έγγραφο «Αποδεικτικό Είσπραξης Διπλοτύπου» το οποίο και παραδίδεται στον αιτούντα μαζί με το Παράβολο.

Η διαδικασία δεν είναι δυνατόν να εκτελεσθεί μετά το κλείσιμο του Ταμείου καθώς και σε περίπτωση που λείπει εγγραφή κλεισίματος για προηγούμενη ημερομηνία. 
3) Παράδοση του διπλοτύπου στον υπάλληλο της γραμματείας που χειρίζεται το αίτημα

Ο αρμόδιος υπάλληλος της γραμματείας παραλαμβάνει το Παράβολο και ενημερώνει σχετικά το σύστημα, επιλέγοντας Υποβολή = ναι για το συγκεκριμένο δικαιολογητικό. Ενημερώνονται αυτόματα οι παρακάτω ιδιότητες του δικαιολογητικού Παράβολο :
· Ημερομηνία έκδοσης

· Αριθμός διπλοτύπου

· Αξία

με βάση όσα καταχωρήθηκαν κατα την διαδικασία έκδοσης του παραβόλου. Δεν είναι δυνατή η επεξεργασία των παραπάνω στοιχείων.
4) Ημερήσιο Κλείσιμο Ταμείου

Η διαδικασία εκτελείται υποχρεωτικά στο τέλος κάθε ημέρας. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας καταχωρείται εγγραφή ημερήσιου κλεισίματος ταμείου και δεν είναι πια δυνατή η έκδοση παραβόλων για την τρέχουσα ημέρα. Δεν είναι δυνατή η εκτέλεση της διαδικασίας εάν λείπει εγγραφή κλεισίματος για προηγούμενη ημερομηνία.
Κατά την εκτέλεση της διαδικασίας ο αρμόδιος υπάλληλος (υπόλογος) υποβοηθείται από την εφαρμογή στην ημερήσια συμφωνία ταμείου με κατάλληλη αναφορά.
5) Περιοδική απόδοση στη ΔΟΥ

Η διαδικασία εκτελείται όταν επίκειται απόδοση του εισπραχθέντος ποσού στην αρμόδια ΔΟΥ. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας καταχωρείται εγγραφή απόδοσης και μηδενίζεται το υπόλοιπο του Ταμείου.
Δεν είναι δυνατή η εκτέλεση της διαδικασίας εάν λείπει εγγραφή κλεισίματος για προηγούμενη ημερομηνία.

