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Κύρια σημεία 2ης συνάντησης εργασίας του ΚΟΣΕ του Υπουργείου Εσωτερικών

Αίθουσα 301, Υπουργείο Εσωτερικών – Αθήνα 31/05/2013

Συντάκτης: Παναγιώτης Σαμαρτζής


Κατά την δεύτερη συνάντηση, συμμετείχε η πλειοψηφία των μελών του Κομβικού Σημείου Επαφής (ΚΟ.Σ.Ε.) (βλέπε Σημείο 5) καθώς και εκπρόσωπος του Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδος (Ο.Κ.Χ.Ε.). Η συνάντηση κινήθηκε γύρω από τις εξής θεματικές:

· Σύνδεση με 1η συνάντηση
· Παρουσίαση προτάσεων των συμμετεχόντων στο ΚΟΣΕ
· Συνοπτική Παρουσίαση του έργου του ΟΚΧΕ -  πεδία συνεργασίας
· Προτάσεις δουλειάς
1. Ειδικότερα ως προς το πρώτο παρουσιάστηκε συνοπτικά το έργο που καλείται να υλοποιήσει το ΚΟΣΕ του ΥΠΕΣ, το οποίο είναι : 
· Η συνεργασία με Διευθύνσεις για εντοπισμό δεδομένων και  αναγκών γεωχωρικής πληροφορίας
· Η συνεργασία με τον ΟΚΧΕ για:

· παροχή μεταδεδομένων στο πλαίσιο των οδηγιών που θέτει
· αναζήτηση και λήψη μεταδεδομένων / δεδομένων  

· εναρμόνιση της δράσης μας με τις απαιτήσεις του Νόμου 3882/2010 και της ΕΘΕΓ (Εθνικής Επιτροπής Γεωπληροφορίας) 
· Ειδική μέριμνα του ΚΟΣΕ του ΥΠΕΣ:

· Η στήριξη και λειτουργία του Γεωγραφικού Συστήματος Πληροφοριών του Υπουργείου Εσωτερικών
2. Παρουσιάστηκαν προτάσεις κάθε Διεύθυνσης / συμμετέχοντος μέρους στο ΚΟΣΕ. Συνοπτικά αυτές είναι: 
2.1 Διεύθυνση μεταναστευτικής πολιτικής: 
Η Διεύθυνση σε συνεργασία με τη Δ/νση Μηχανοργάνωσης διατηρεί στοιχεία μέσω βάσης δεδομένων (SQL). Η βάση αυτή μπορεί να εξάγει στοιχεία σε μορφή excel και σε επίπεδο Δήμου, ενώ ως Διεύθυνση έχουν ανάγκη από κοινωνικά – δημογραφικά στοιχεία.

2.2 Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) : 
Α. Η Ε.Ε.Τ.Α.Α. πρότεινε το ΚΟΣΕ του Υπουργείου να ασχοληθεί με :

· την καταρχήν καταγραφή του είδους των δεδομένων που έχουμε καθώς και με 
· την στήριξη των ΚΟΣΕ Δήμων, Περιφερειών, Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. Στο πλαίσιο αυτό πρότεινε την ενεργοποίηση των ΚΟΣΕ στο έργο καταγραφής της ακίνητης περιουσίας των Δήμων και των Περιφερειών. 

Β. Επίσης λόγω της εμπειρίας που διαθέτουν στην χρήση λογισμικού GIS, εξέφρασε τη διαθεσιμότητα συμβολής στην ενεργοποίηση και λειτουργία του Γεωγραφικού Συστήματος Πληροφοριών του Υπουργείου.

Γ. Τέλος εξέφρασε την πρόθεση ανάρτησης ενός δικού της dataset μέσω geonetwork, σε συνεργασία με τον ΟΚΧΕ, προκειμένου να αποκτηθεί τεχνογνωσία η οποία να μεταφερθεί στο ΚΟΣΕ του Υπουργείου. 
2.3. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών
Η Διεύθυνση διατηρεί στοιχεία που αφορούν τη μεταφορά μαθητών στα σχολεία, ενώ υπάρχει η ανάγκη διερεύνησης και απόκτησης δεδομένων τα οποία επηρεάζουν τη χωροθέτηση παιδικών χαρών στους Δήμους. Επίσης εξέφρασε την ανάγκη περαιτέρω ενημέρωσης για τα λογισμικά προγράμματα που έχουν αναπτυχθεί και χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο του Ολοκληρωμένου Γεωγραφικού Πληροφοριακού Συστήματος του Υπουργείου Εσωτερικών.
2.4 Γενική Γραμματεία Ισότητας
Η Γενική Γραμματεία διαθέτει δεδομένα για Δομές που αναπτύσσει στο πλαίσιο της δράσης της (π.χ. τα Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών, με πληροφορίες του που είναι και σε ποιες περιοχές ενεργοποιούνται, κ.λπ.). Διατυπώθηκε η ανάγκη για αναζήτηση και αξιοποίηση κοινωνικών, δημογραφικών δεδομένων καθώς και δεδομένων εκλογικών διαδικασιών, που να έχουν και τη διάσταση του φύλου, τα οποία μπορούν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση και άσκηση των πολιτικών της Γενικής Γραμματείας
2.5 Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α 
Η Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ παρουσίασε τη δυνατότητα δημιουργίας μεταδεδομένων για τα δεδομένα του Κόμβου Διαλειτουργικότητας και της καταγραφής ακίνητης περιουσίας. Επίσης ως Διεύθυνση διατηρούν φυσικό αρχείο με αποφάσεις προσδιορισμού των ορίων των Δήμων (σε μη ψηφιακή μορφή), ενώ συχνά εκδίδονται αποφάσεις που αφορούν την παραχώρηση π.χ. δημοτικής περιουσίας (επίσης σε μη ψηφιακή μορφή). 
2.6 Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ
Η Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ, θα συμβάλλει με δική της πρόταση μεταγενέστερα, λόγω υπερβολικού φόρτου εργασίας των εκπροσώπων της 
2.7 Διεύθυνση Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Η Διεύθυνση Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έχει δεδομένα χρηματοδοτήσεων που απευθύνονται σε Δήμους και Περιφέρειες της Χώρας, είτε για εξειδικευμένες δράσεις (π.χ. πυροπροστασία, επισκευή και συντήρηση σχολείων κ.λπ.), είτε για δράσεις ενταγμένες στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, οπότε και μπορούν να εξαχθούν χρήσιμοι δείκτες π.χ. απορροφητικότητας. Επίσης διαθέτει στοιχεία από αδελφοποιήσεις Ελληνικών πόλεων και Διεθνών Συνεργασιών των ΟΤΑ, ενώ ιδιαίτερα σημαντικά είναι στοιχεία που αφορούν κοινωνικές δομές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
2.8  Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και Ηλεκτρονικής Επεξεργασίας Στοιχείων.
Η Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης ανάφερε τη δυνατότητα διαμόρφωσης καταρχήν μεταδεδομένων από τις εφαρμογές που έχουν αναπτυχθεί και αφορούν Δημοτολόγια και Ληξιαρχεία, ενώ μπορεί να παρέχει κάθε είδους βοήθεια για τη στήριξη του έργου που έχει αναλάβει το ΚΟΣΕ. 
3. Η δράση του ΟΚΧΕ – προτάσεις / τομείς συνεργασίας. 
Η εκπρόσωπος του ΟΚΧΕ, παρουσίασε τις δράσεις του Οργανισμού για την Inspire καθώς και τα παρακάτω πεδία συνεργασίας:
· Διοικητικά όρια. Αποτελούν θεμελιώδες dataset για την Inspire και είναι σε εξέλιξη συνεργασία ΟΚΧΕ – ΕΛΣΤΑΤ, για υιοθέτηση συγκεκριμένου ψηφιακού αρχείου με διοικητικά όρια. 
· Τοπωνύμια. Επίσης είναι ένα θεμελιώδες dataset για την Inspire και η συμμετοχή του ΥΠΕΣ είναι κομβική
· Geonetwork. Η εμπειρία από την εγκατάσταση και χρήση του geonetwork από τον ΟΚΧΕ, μπορεί να προσφερθεί και στο ΚΟΣΕ του ΥΠΕΣ. 
· ΚΟΣΕ Δήμων, Περιφερειών, Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. Υπάρχει ανάγκη στήριξης της προσπάθειας ανάπτυξης και αξιοποίησης των ΚΟΣΕ των Δήμων, των Περιφερειών και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων 
· Καταγραφή ακίνητης περιουσίας Δήμων. Σε εξέλιξη η συνεργασία ΟΚΧΕ, ΥΠΕΣ, ΕΕΤΑΑ και Κτηματολόγιο Α.Ε. για τον σκοπό αυτό.
Επίσης παρουσιάστηκε το video που έχει παραχθεί από τον ΟΚΧΕ για τις Υπηρεσίες Αναξίμανδρος (βλέπε  http://www.okxe.gr/images/videos/anaximandros_services_music_mpg.mp4)

 .
4. Συζήτηση – προτάσεις δουλειάς. Από τη συζήτηση προσδιορίστηκαν τα παρακάτω:
a. Πρώτο βήμα εργασίας του ΚΟΣΕ, είναι η καταγραφή των μεταδεδομένων για τα δεδομένα που παράγει το Υπουργείο. Για τον σκοπό αυτό θα αξιοποιηθεί και η εμπειρία της ΕΕΤΑΑ από την προγενέστερη καταγραφή των μεταδεδομένων για τον κατάλογο του ΥΠΕΣ που παρείχε για την οδηγία Inspire και θα σταλθεί στα μέλη του ΚΟΣΕ, με ευθύνη του Προέδρου του, κατάλληλα διαμορφωμένος πίνακας προς συμπλήρωση.
b. Ανάγκη περαιτέρω διερεύνησης των δεδομένων που χρειάζονται οι Διευθύνσεις του Υπουργείου και επαφή με τα αντίστοιχα ΚΟΣΕ

c. Ανάγκη περαιτέρω διερεύνησης του τρόπου εμπλοκής των ΚΟΣΕ της Αυτοδιοίκησης στο έργο της καταγραφής της ακίνητης περιουσίας.

d. Ανάγκη αποτύπωσης του υφιστάμενου τρόπου συμμετοχής του ΥΠΕΣ στις θεματικές: Διοικητικά όρια  και Τοπωνύμια.

e. Υποστήριξη πρωτοβουλιών για χρήση και αξιοποίηση του geonetwork
f. Οριστικοποίηση ότι η διάθεση δεδομένων γίνεται με τους όρους και τις προϋποθέσεις που θέτει ο φορέας παραγωγής τους.
5. Ακολουθεί πίνακας συμμετεχόντων / και μη συμμετεχόντων
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