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	          Αθήνα 13 Νοεμβρίου 2009
Α.Π. : 66580
 ΠΡΟΣ: Δήμο Ρεθύμνης
         Δ/νση Δ/κών & Οικ/κών 
         Υπηρεσιών

         Λ. Κουντουριώτη 84
         74100, Ρέθυμνο

         


ΘΕΜΑ : Ρύθμιση βεβαιωμένων ή μη οφειλών, στο πλαίσιο του ν. 3801/09 

 Σχετ.: Το υπ΄αριθμ. 18966/26-10-2009 έγγραφό σας

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού σας εγγράφου, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα της περ. α της παρ. 2 του άρθρου 63 του ν. 3801/09, πέραν των επαναφερόμενων διατάξεων, επί τη βάσει των οποίων ρυθμίζονται οι αντίστοιχες περιπτώσεις οφειλών, ο νομοθέτης εισάγει περαιτέρω ρητή πρόβλεψη περί υπαγωγής στον εν λόγω νόμο, των βεβαιωμένων ή μη οφειλών από οποιαδήποτε αιτία, μέχρι τις 4-9-2009 (ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου). 

Ως εκ τούτου, η γενική και αδιάστικτη αυτή πρόβλεψη, καθιστά δυνατή την υπαγωγή προς ρύθμιση των περιπτώσεων εκείνων, οι οποίες έχουν περατωθεί στο πλαίσιο των επιτροπών επίλυσης φορολογικών διαφορών, δηλ. έχει γίνει επικύρωση των σχετικών πρακτικών από τα οικεία δημοτικά ή κοινοτικά συμβούλια. 

Τέλος, ελλείψει της προαναφερόμενης διατύπωσης στο ν. 3649/08, το Υπουργείο μας είχε εξαιρέσει τις ανωτέρω περιπτώσεις, καθώς η υπαγωγή των περιπτώσεων, οι οποίες αφορούσαν στη δυνατότητα ρύθμισης οφειλών για τις οποίες είχε ασκηθεί προσφυγή από τον ενδιαφερόμενο, προϋπέθετε καθεστώς εκκρεμοδικίας, κατά την πρόβλεψη της περίπτωσης β, παρ. 3, του άρθρου 12 του ν. 3074/02, όπως σχετικώς διελήφθη με την υπ΄ αριθμ. 19 εγκύκλιό μας.
	 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                               

Διεύθυνση Οικονομικών Ο.Τ.Α
Τμήμα Φορολογικό


	Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης
                   Κ. Κιντής
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