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ΘΕΜΑ: «Παράταση προθεσμίας εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ομογενών και των νομίμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών για την ανάδειξη των αιρετών οργάνων της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης»
ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις: 

α) Του άρθρου 12 παρ.1 του Π.Δ. 96/2007 «Κωδικοποίηση σ’ ενιαίο κείμενο των διατάξεων της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών» (ΦΕΚ 116 Α’/5.5.2007).


β) Των άρθρων 19 παρ.1 και 21 του Ν.3838/2010 «Σύγχρονες διατάξεις για την Ελληνική Ιθαγένεια και την πολιτική συμμετοχή ομογενών και νομίμως διαμενόντων μεταναστών και άλλες ρυθμίσεις» (ΦΕΚ 49 Α’/24.3.2010). 
γ) Του άρθρου 90 του Κώδικα της νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά όργανα (Π.Δ. 63/2005, ΦΕΚ 98 Α’).
2. Την ανάγκη που προέκυψε για την παράταση της προθεσμίας, που λήγει στις 30 Ιουνίου 2010 για εγγραφή στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ομογενών και των νομίμως διαμενόντων στην Ελλάδα υπηκόων τρίτων χώρων, ώστε, με γνώμονα την απρόσκοπτη συμμετοχή τους στις εκλογές του Νοεμβρίου 2010, να διασφαλισθεί επαρκής χρονικός ορίζοντας για την υποβολή των σχετικών αιτήσεων στους οικείους δήμους ή κοινότητες.
4. Το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκύπτει δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.

Αποφασίζουμε

Παρατείνουμε μέχρι και την 31η Αυγούστου 2010 την προθεσμία της παρ.1 του άρθρου 21 Ν.3838/2010 για την εγγραφή στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους των ομογενών και των νομίμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χώρων για την ανάδειξη των αιρετών οργάνων της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης.
Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

   
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

            Ι. ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ            
         

