ΘΕΜΑ 2Ο
Η Δημοτική Αστυνομία λαμβάνει εντολή να διενεργήσει έλεγχο στους  παιδότοπους, που βρίσκονται στην περιοχή του Δήμου Αγρινίου.

Κατά τον έλεγχο σε ένα  κλειστό παιδότοπο οι δημοτικοί αστυνομικοί ζήτησαν, καταρχήν, να τους επιδείξει ο υπεύθυνος την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας του παιδότοπου. Αντί αδείας, όμως, τους επέδειξε την απόφαση της δημαρχιακής επιτροπής με την οποία χορηγούνταν προέγκριση ίδρυσης του παιδότοπου. Στη συνέχεια οι δημοτικοί αστυνομικοί διαπίστωσαν ότι στο χώρο του παιδοτόπου βρίσκονταν 35 παιδιά και μια υπάλληλος να τα επιβλέπει. Επιπλέον, σε διπλανό χώρο από το χώρο εγκατάστασης των παιχνιδοκατασκευών υπήρχε διαχωριστική τζαμαρία και στον εκείθεν αυτής χώρο  υπήρχαν τραπεζοκαθίσματα, στα οποία κάθονταν συνοδοί, μερικοί από τους οποίους κάπνιζαν. 

Φεύγοντας από τον παιδότοπο και συγκεκριμένα δύο τετράγωνα πιο πέρα, βλέπουν ότι στον υπαίθριο χώρο ενός αναψυκτηρίου ήταν εγκατεστημένες παιχνιδοκατασκευές, όμοιες προς αυτές που ήταν στον προηγούμενο παιδότοπο,  στις οποίες έπαιζαν περί τα 15  παιδιά, και δύο - τρεις γονείς να τα επιβλέπουν. Σε ερώτηση των δημοτικών αστυνομικών  σχετικά με την άδεια του παιδότοπου, ο ιδιοκτήτης ισχυρίσθηκε, ότι δεν έχει ζητήσει έκδοση ειδικής άδειας για την παιδική χαρά που λειτουργούσε στον συγκεκριμένο χώρο, “γιατί δεν τον υποχρεώνει ο νόμος”.

Διαπιστώνονται παραβάσεις στις αναφερόμενες περιπτώσεις και αν ναι ποιες;

Σε τι ενέργειες πρέπει να προβούν οι δημοτικοί αστυνομικοί;
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