ΘΕΜΑ 6Ο
Κατά τη διενέργεια ελέγχου σας διαπιστώνετε ότι καφετέρια που έχει πρόσοψη επί πεζοδρομίου πλάτους 2,5 μέτρων έχει αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα, καταλαμβάνοντας τμήμα αυτού, πλάτους 2 μέτρων καθώς και τμήμα της πρόσοψης του παρακείμενου εστιατορίου. 

Σε μικρή πλατεία που βρίσκεται στην προβολή των δύο καταστημάτων, η ίδια καφετέρια έχει επίσης τοποθετήσει τραπεζοκαθίσματα στο ίδιο μήκος καθώς και ένα παιδικό ηλεκτρικό παιχνίδι (αυτοκινητάκι). 

Στην πλατεία αυτή διαπιστώνετε επίσης ότι πραγματοποιείται εκσκαφή από μία επιχείρηση κοινής ωφέλειας για την εκτέλεση έργων της. 

Ερωτάται :

- Υπάρχει περίπτωση να έχουν πραγματοποιηθεί από την καφετέρια και την επιχείρηση κοινής ωφέλειας παραβάσεις της ισχύουσας νομοθεσίας; Ποια στοιχεία θα αναζητήσετε προκειμένου να το διαπιστώσετε και τι πρέπει να αποτυπωθεί στην έκθεση ελέγχου. Ποιες είναι οι υποχρεώσεις που προβλέπονται από τη νομοθεσία για την καφετέρια και την επιχείρηση κοινής ωφέλειας ως προς τη χρήση του κοινόχρηστου χώρου;
- Έχει δικαίωμα ο διερχόμενος πεζός να απαιτήσει την απομάκρυνση των τραπεζοκαθισμάτων από το πεζοδρόμιο; Εάν ναι, πού στηρίζεται το δικαίωμα αυτό ;

- Τι προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία ως προς τις προδιαγραφές διαμόρφωσης των πεζοδρομίων; 

