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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 




Αθήνα, 12 Μαρτίου 2012
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ                 Αριθμ. Πρωτ.: 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 


ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ. 6212

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ                           

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ                   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΗ
ΠΡΟΣ: Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 



  (να σταλεί με e-mail)        
ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ





	Ταχ. Δ/νση      : Βασ. Σοφίας 15

Ταχ. Κώδικας : 106 74 Αθήνα

Πληροφορίες  : Μ. Καραχάλιος, Π. Αλιφέρη

Τηλέφωνο      : 213-1313103

FAX                : 210-3389147

E-mail             : m.karaxalios@ydmed.gov.gr  
                           p.aliferi@ydmed.gov.gr
	


ΘΕΜΑ: «Υπόμνηση εγκυκλίου – Παράταση προθεσμίας αναφορικά με την καταγραφή Συλλογικών Οργάνων (επιτροπών, ομάδων εργασίας κ.λπ.) των Υπουργείων, των Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών, των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, των Ο.Τ.Α. και των λοιπών Ν.Π.Δ.Δ.»
Με την αριθμ. πρωτ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ.4644/20.02.2012 (ΑΔΑ: ΒΟΖΧΧ – 07Δ) εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ζητήθηκε η καταγραφή των συλλογικών οργάνων (συμβούλια, επιτροπές, ομάδες εργασίας, ομάδες διοίκησης έργου (Ο.Δ.Ε.), κ.λπ.) που λειτουργούν σε όλα τα Υπουργεία (Κεντρικές και Περιφερειακές υπηρεσίες), περιλαμβανομένων των Γενικών και Ειδικών Γραμματειών τους, καθώς και των εποπτευόμενων νομικών  προσώπων δημοσίου δικαίου. Η καταγραφή αφορά επίσης τις επιτροπές, ομάδες εργασίας κ.λπ. που έχουν συγκροτηθεί στις Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές, στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, στους Ο.Τ.Α. και στα λοιπά Ν.Π.Δ.Δ. που εποπτεύονται από τους ανωτέρω.
Τονίζουμε ιδιαίτερα ότι η ανωτέρω καταγραφή αφορά στα υφιστάμενα πάσης φύσεως μόνιμου ή προσωρινού χαρακτήρα συλλογικά όργανα (συμβούλια, επιτροπές, ομάδες εργασίας, ομάδες διοίκησης έργου (Ο.Δ.Ε.), κ.λπ.), αμειβόμενα ή μη που λειτουργούν στον ευρύτερο χώρο ευθύνης τους, είτε αυτά έχουν συσταθεί απευθείας από το νόμο είτε από κανονιστικές πράξεις της Διοίκησης (ιδίως υπουργικές αποφάσεις αλλά και πράξεις άλλων οργάνων της Διοίκησης).
Υπενθυμίζεται ότι η καταγραφή δεν αφορά τα Δημοτικά ή Περιφερειακά Συμβούλια, τα Διοικητικά Συμβούλια των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, τις Σχολικές Επιτροπές καθώς και τα Υπηρεσιακά και Πειθαρχικά Συμβούλια που λειτουργούν σε κάθε Υπηρεσία με βάση τις οικείες οργανικές διατάξεις και τον Υπαλληλικό Κώδικα.  



Η Υπηρεσία μας κατόπιν σχετικών αιτημάτων και προκειμένου να ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία καταγραφής των συλλογικών  οργάνων, με την ανταπόκριση του συνόλου των υπόχρεων φορέων, κρίνει σκόπιμη την παράταση της προθεσμίας καταχώρησης των αιτούμενων στοιχείων, έως και την Παρασκευή 16/03/2012, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://sites.google.com/site/syllogikaorgana/
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση εσφαλμένης καταχώρησης, ο υπεύθυνος καταχώρησης μπορεί να αποστείλει αίτημα διόρθωσης στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: e.chaniotaki@ydmed.gov.gr όπου θα αναφέρει επακριβώς τη διόρθωση που πρέπει να γίνει.


Κατόπιν των προεκτεθέντων, παρακαλούνται οι Διευθύνσεις Διοικητικού των Υπουργείων και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων να γνωστοποιήσουν την παρούσα εγκύκλιο σε όλες τις υπαγόμενες σε αυτά Υπηρεσίες καθώς και τα Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. που εποπτεύουν. 

Τέλος, παρακαλούνται οι Διευθύνσεις Διοικητικού των Ο.Τ.Α. να γνωστοποιήσουν την εγκύκλιο αυτή σε όλα τα Ν.Π.Δ.Δ. που εποπτεύουν.

Σας γνωρίζουμε ότι η παρούσα εγκύκλιος έχει αναρτηθεί στο Δικτυακό τόπο της Υπηρεσίας μας -www.ydmed.gov.gr- στη διαδρομή : Διοικητική Μεταρρύθμιση / Συλλογικά Όργανα.


Η Διεύθυνση Σχέσεων Κράτους - Πολίτη του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία και διευκρίνιση επί του θέματος.  





    

 Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ







   ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΜΠΕΡΓΕΛΕ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:






1. Όλα τα   Υπουργεία 

    - Γραφεία κ.κ. Υπουργών    
    - Διευθύνσεις Διοικητικού
2. Οι Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές

3. Όλες τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις

    - Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων    
    - Διευθύνσεις Διοίκησης

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών

3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως, κας. Ευστ. Μπεργελέ 

4. Γραφείο Γενικού Γραμματέα, κου Νικ. Γεωργαράκη

5. Γραφεία κ.κ. Ειδικών Γραμματέων

6. Δ/νση Ηλεκτρονικής Επεξεργασίας Στοιχείων

    (αποστολή με Ηλ.Ταχ/μειο στη Δ/νση papanikg@ydmed.gov.gr
    με την παράκληση για τη δημοσίευση της παρούσας στην ιστοσελίδα της     Υπηρεσίας μας στη διαδρομή Διοικητική Μεταρρύθμιση / Συλλογικά Όργανα).
ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ


ΕΠΕΙΓΟΝ
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