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ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απέναντι στην αυτοδυναμία της ΝΔ για την οποία μιλάει ο κ. Σαμαράς, ο κ. Βενιζέλος απαντά αυτοδύναμη Ελλάδα. Τι μήνυμα στέλνετε στους ψηφοφόρους σας κύριε Υπουργέ; Να σας ψηφίσουν για να συνεργαστείτε με τη ΝΔ αν αυτή δεν καταφέρει να έχει αυτοδυναμία στις εκλογές; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έχουμε κατ’ επανάληψη καλέσει όλες τις πολιτικές δυνάμεις να δώσουμε μαζί τη μάχη για την υπέρβαση της κρίσης, δηλαδή, να μετακινηθούμε από τα κομματικά χαρακώματα στα εθνικά σύνορα. Αυτή η εθνική συνέργεια αν είχε εκδηλωθεί εγκαίρως πολλά πράγματα θα ήταν διαφορετικά. Η θέση μας για την αυτοδύναμη Ελλάδα αποτελεί την εθνική απάντηση απέναντι στη θέση που προτάσσει η ΝΔ για την κομματική της αυτοδυναμία. Ο Ελληνικός λαός είναι αυτός ο οποίος θα αποφασίσει. Εμείς όμως, αντί να προτάσσουμε τους κομματικούς στόχους καλό είναι να αναδείξουμε τις εθνικές προτεραιότητες. Αυτό ακριβώς έκανε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ ασφαλώς δεν συμφιλιώνεται με τίποτα λιγότερο από την πρωτιά και τη νίκη, που την επιδιώκει με βάση εθνικά και όχι κομματικά προτάγματα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επί της ουσίας ποιο θα είναι το μήνυμα του κ. Βενιζέλου και του ΠΑΣΟΚ στις επικείμενες εκλογές; «Ψηφίστε μας για να εφαρμόσουμε το μνημόνιο 2 και τις πολιτικές της λιτότητας καλύτερα από τους άλλους;» 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι και ξέρει, και μπορεί να διαχειριστεί μια πρωτόγνωρη κρίση με τρόπο τέτοιο ώστε να μείνει η Ελλάδα ζωντανή. Δείτε τους κραδασμούς των άλλων κομμάτων, όταν αποφάσισαν να συμμετάσχουν σε αυτήν την Κυβέρνηση. Μέσα σε μόλις λίγους μήνες, έφτασαν στα όρια της αντοχής τους, για ένα έργο που το ΠΑΣΟΚ επί 2 χρόνια το επιτελεί μόνο του, έχοντας όλες τις άλλες δυνάμεις απέναντι. Άλλωστε, το λεγόμενο μνημόνιο 2 δεν είναι τίποτε άλλο παρά η εξέλιξη της διαπραγμάτευσης που έγινε τον περασμένο Οκτώβριο και της σχετικής απόφασης κορυφής με πρωταγωνιστές τον Γ. Παπανδρέου και Ευ. Βενιζέλο. Με τον καθοριστικό ρόλο του σημερινού Πρωθυπουργού, η νέα συμφωνία ψηφίστηκε και από την ΝΔ. Γιατί ανεγνώρισε ότι ελαφρύνει κατά 105 δισ. ευρώ το δημόσιο χρέος, παρατείνει τον χρόνο αποπληρωμής του και μειώνει την ετήσια επιβάρυνση λόγω μείωσης του κόστους από τους τόκους, με κέρδος περίπου 5,5 δισ. ετησίως. Αλλά, αν δεν είχε προηγηθεί ο Οκτώβριος, αυτό, που τώρα ψήφισε και η ΝΔ, δεν θα ήταν εφικτό. Μακάρι να είχαμε καλύτερα αποτελέσματα σε αμεσότερο χρόνο. Σκεφτείτε όμως ποια θα ήταν η καταστροφική πορεία της χώρας προς την κατάρρευση αν δεν είχε ασκηθεί αυτή η πολιτική. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γίνεται να σώσεις την χώρα αλλά να μην σώσεις τους πολίτες της κύριε Υπουργέ; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας παραπέμπω στην ομιλία μου στο Εθνικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ όπου είπα: «Αποκοπήκαμε μιλώντας στο όνομα της χώρας, αδιαφορώντας για το αν ταυτοχρόνως μιλούμε στο όνομα των πολιτών. Η χώρα και οι πολίτες είναι μεγέθη που δεν διαχωρίζονται. Το ένα δίνει περιεχόμενο και έμπνευση στο άλλο». Χωρίς τη συμμετοχή των πολιτών για την υπέρβαση της κρίσης και την ανόρθωση της χώρας, κανένα αποτέλεσμα δεν είναι στέρεο. Στην κρίση φτάσαμε μετά από πορεία πολλών χρόνων με τη συμβολή πολλών και ετερόκλιτων παραγόντων και δεν είναι δυνατόν να την ξεπεράσουμε, όσο φιλότιμη και ικανή και αν είναι μια Κυβέρνηση, αν παλεύει μόνη της.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συμφωνείτε με την κριτική που ασκεί ο κ. Βενιζέλος στην περίοδο Παπανδρέου - Παπακωνσταντίνου όταν λέει ότι αν είχαν γίνει εγκαίρως οι διαρθρωτικές αλλαγές, τότε πολλά οριζόντια μέτρα δεν θα είχαν ληφθεί; 
 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας καλώ να συγκρίνετε τη στάση της ΝΔ και τη στάση των κομμάτων της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, στις άλλες χώρες της Ευρώπης που αντιμετώπισαν παρόμοια κρίση με τη δική μας. Εκεί, από την πρώτη στιγμή συγκροτήθηκε ένα Εθνικό μέτωπο από τις βασικές πολιτικές δυνάμεις, ενώ στην Ελλάδα αντιθέτως η Κυβέρνηση υπονομεύτηκε με κάθε τρόπο σε όποια πρωτοβουλία και αν ανέλαβε. Ασφαλώς θα ήταν ευκολότερο να προχωρήσουμε εγκαίρως στις διαρθρωτικές αλλαγές, αν δεν είχαμε αυτές τις αντιδράσεις και η ΝΔ θα μπορούσε να συμβάλει σε αυτό. Σκεφτείτε όμως πόσο πολύ καλύτερα θα ήταν τα πράγματα, αν αυτές οι διαρθρωτικές αλλαγές δεν ανέμεναν για να πραγματοποιηθούν την τελευταία διετία, αλλά είχαν γίνει εδώ και αρκετά χρόνια. Αλήθεια τι έκανε η ΝΔ τόσα χρόνια που κυβέρνησε; Ποια κατάσταση διαμόρφωσε και παρέδωσε το 2009; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι δυνατόν να υλοποιηθεί η εξαγγελία των «150.000 λιγότερων δημοσίων υπαλλήλων ως το 2015» μετεκλογικά χωρίς απολύσεις κύριε υπουργέ ή προεκλογικά «απαγορεύεται» να ειπωθεί η λέξη «απολύσεις»; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Στο πλαίσιο της προωθούμενης διοικητικής μεταρρύθμισης, δεν εξαγγείλαμε απλώς, αλλά θεσπίζουμε το πλαίσιο και εφαρμόζουμε μια πολιτική αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων, κάτι που ουδέποτε έχει γίνει μέχρι τώρα. Η μείωση του αριθμού των απασχολουμένων, για την οποία έχει δεσμευτεί η χώρα, μπορεί να επιτευχθεί με σταδιακό τρόπο μέχρι το τέλος του 2015 μέσω των συνταξιοδοτήσεων-αποχωρήσεων, της μείωσης του αριθμού των συμβασιούχων και της αναλογικής μείωσης του αριθμού των νέων προσλήψεων. Ασφαλώς προμετωπίδα της πολιτικής μας είναι η αξιολόγηση και μέσω αυτής, η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού με τον καλύτερο τρόπο. Οι απολύσεις δεν είναι πολιτική που επιλέγει κανείς, αλλά η μείωση των εργαζομένων στο κράτος δεν μπορεί παρά να αποτελεί μια πτυχή, σε συνδυασμό με τη μείωση της δαπάνης για τη λειτουργία του κράτους και τη μείωση των δομών του κράτους, ώστε να γίνει ένα κράτος επιτελικό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είστε υπέρ ή κατά της επιστροφής των διαγραφέντων βουλευτών;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σε κρίσιμα ερωτήματα για τη λειτουργία των κομμάτων και την τύχη των στελεχών, οι απαντήσεις δεν δίνονται με ένα ναι ή ένα όχι. Οφείλουμε να σταθμίσουμε τους κανόνες βάσει των οποίων λειτουργούν συλλογικές ομάδες, όπως ένα πολιτικό κόμμα χωρίς τους οποίους δεν υπάρχει περιθώριο συνεκτικής και αποτελεσματικής λειτουργίας. Και πάντα, να λαμβάνουμε υπόψη πως ένα πολιτικό κόμμα, ιδίως στις παρούσες συνθήκες, πρέπει να καταθέτει ένα διαρκές προσκλητήριο σε όλους τους πολίτες που ενστερνίζονται τις αρχές του και το πρόγραμμα, να συμπαραταχθούν και να συμπορευτούν. Κάθε κόμμα έχει τις διαδικασίες του και τα όργανά του. Ας αφήσουμε στον Πρόεδρο και στα όργανα του Κινήματος τη διαχείριση του θέματος.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή οι μαθηματικοί τύποι και οι αλγόριθμοι περισσότερο συγχέουν τα πράγματα παρά ξεκαθαρίζουν, μπορείτε με απλά λόγια να εξηγήσετε στους ιδιοκτήτες των ταξί τι θα ισχύσει τελικά; Τι νομοσχέδιο είναι αυτό; Του Ρέππα, του Ραγκούση ή του Λυμπερόπουλου, όπως ειπώθηκε τελευταία; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλό είναι να δώσουμε τον πρώτο λόγο στον κάθε φορά αρμόδιο Υπουργό και στην Κυβέρνηση που παίρνει τις αποφάσεις. Το κλειδί βρίσκεται στο αν θα υιοθετηθεί ή όχι πλαφόν για τον αριθμό των αδειών που χορηγούνται σε κάθε πόλη. Η άποψή μου είναι ότι πρέπει να προβλέπεται ένας μέγιστος αριθμός, ο οποίος μάλιστα προκύπτει με βάση κυρίως πληθυσμιακά κριτήρια, όπως άλλωστε ισχύει σε όλο τον αναπτυγμένο κόσμο. Πολύ περισσότερο που το τιμολόγιο των υπηρεσιών δεν διαμορφώνεται ελεύθερα αλλά καθορίζεται από το κράτος και είναι το ίδιο για όλα τα ταξί, ενώ λόγοι περιβαλλοντικοί και κυκλοφοριακοί επιβάλλουν να είναι μια ρυθμισμένη αγορά. Αν δεχθούμε ότι πρέπει να ισχύσει πληθυσμιακό κριτήριο, και εγώ αυτό προτείνω, όλα τα άλλα μπορεί να ρυθμιστούν πολύ πιο εύκολα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αληθεύει ότι έχετε πάρει την απόφαση να αφήσετε μετά από χρόνια την Αρκαδία και να πολιτευτείτε στη Β΄ Αθηνών; Και αν ναι, τι σας οδήγησε σε αυτήν την απόφαση; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αν και όσο κρίνεται χρήσιμη η παρουσία μας, οφείλουμε να είμαστε απολύτως διαθέσιμοι προκειμένου να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για έναν κοινό σκοπό. Η Αρκαδία δεν είναι για μένα εκλογική περιφέρεια, είναι η πατρίδα μου και αυτό δεν αλλάζει. Πολύ περισσότερο που η αγάπη μου γι’ αυτήν δεν προκύπτει λόγω καταγωγής, αλλά κυρίως λόγω αγωγής σε αυτό που εκπέμπει ένας πανέμορφος και ιστορικός τόπος που τον λατρεύω και όπως λέω χαρακτηριστικά «σε αυτό το σημείο φίλησε ο Θεός τη γη και ξεπήδησε η Αρκαδία».

