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ΘΕΜΑ: Ενίσχυση σε προσωπικό ΔΕ διοικητικών κλάδων για την  κάλυψη  άμεσων λειτουργικών αναγκών, σε εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου Ζ του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012
           Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.48/52/οικ. 28085/3-12-2012 εγκυκλίου της υπηρεσίας μας, με την οποία καλείστε να αποστείλετε στοιχεία και αιτήματα, αναφορικά με κάλυψη θέσεων διοικητικού προσωπικού ΔΕ κατηγορίας, διευκρινίζεται ότι:

            Τα αιτήματα των διαφόρων φορέων «ανά μονάδα, νομό και συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή (πχ. 15 για ΙΚΑ Καλλιθέας, 2 για ΙΚΑ Καλύμνου)», όπως ενδεικτικά περιγράφησαν στην ως άνω εγκύκλιο, θα πρέπει να υποβληθούν  στις υπηρεσίες μας συνολικά κατά σειρά προτεραιότητας από το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο,  το οποίο θα τα εκτιμήσει ιεραρχώντας τις ανάγκες  των φορέων και υπηρεσιών που εποπτεύει, συμπληρώνοντας επίσης το Δήμο όπου βρίσκονται οι υπηρεσίες του κάθε φορέα.


Για διευκόλυνση του έργου σας, σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα αιτήματα που έχουν ήδη υποβληθεί στην υπηρεσία μας, κατανεμημένα ανά εποπτεύον Υπουργείο, για να τα αξιολογήσετε κατά τα ανωτέρω, μαζί με τυχόν επιπλέον αιτήματα που θα συλλέξετε από τους φορείς εποπτείας σας.

           Ειδικότερα, τα αιτήματα των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού θα υποβληθούν από το Υπουργείο Εσωτερικών αντιστοίχως.

           Στο πλαίσιο των ανωτέρω, παρακαλείσθε  να συγκεντρώσετε άμεσα τα αιτήματα κάλυψης θέσεων διοικητικού προσωπικού κατηγορίας ΔΕ των φορέων που εποπτεύει το Υπουργείο σας και να τα αποστείλετε στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (hrm@ydmed.gov.gr) μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2012.

                                    Ο  Γενικός Γραμματέας
                                     Δημήτρης Στεφάνου

Π Ι Ν Α Κ Α Σ   Δ Ι Α Ν Ο Μ Η Σ 

    Διευθύνσεις Διοικητικού / Προσωπικού όλων των Υπουργείων :
1.  Υπουργείο Εξωτερικών
2.  Υπουργείο Οικονομικών

3.  Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

4.  Υπουργείο Εσωτερικών

5.  Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών &  Δικτύων

6.  Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού

7.  Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

8.  Υπουργείο Υγείας

9.  Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

10.Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

11.Υπουργείο Ναυτιλίας

12.Υπουργείο Μακεδονίας και Θράκης

13.Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

14.Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

15.Υπουργείο Τουρισμού

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού 

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γ. Γραμματέα 

4. Προϊσταμένους Γενικών Διευθύνσεων
5. Δ/νση Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού 

6. Δ/νση Ηλεκτρονικής Επεξεργασίας Στοιχείων

(Αποστολή στην ηλεκτρονική διεύθυνση webupload@ydmed.gov.gr για την ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Υπουργείου (www.ydmed.gov.gr) στη διαδρομή Προκηρύξεις/Προσωπικό/ Εγκύκλιοι).
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