παραρτημα στ΄

ΕΝΤΥΠΟ Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης ΜΔ.ΔΕ.1 –

Οδηγίες Συμπλήρωσης

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ & ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Στο παρόν Παράρτημα παρέχονται οδηγίες για τη συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης με κωδικό ΜΔ.ΔΕ.1, το οποίο χρησιμοποιείται για τη μετάταξη των υπαλλήλων ΔΕ Διοικητικών ειδικοτήτων που έχουν τεθεί σε καθεστώς διαθεσιμότητας δυνάμει των διατάξεων της υποπαραγράφου Ζ4 της παραγράφου Ζ του άρθρου πρώτου του ν.4093/2012, στους φορείς υποδοχής του Παραρτήματος Α΄ της παρούσας Ανακοίνωσης.

Το κείμενο ακολουθεί τη διάρθρωση του εντύπου της αίτησης ώστε να διευκολυνθούν οι υπάλληλοι στη συμπλήρωση των πεδίων κάθε ενότητας. 

Για τα πρόσθετα δικαιολογητικά τα οποία απουσιάζουν από τον ατομικό φάκελο των υπαλλήλων καθώς και για την εύρεση των κατάλληλων κωδικών που πρέπει να συμπληρωθούν σε συγκεκριμένα πεδία της αίτησης (π.χ., κωδικοί θέσεων, κωδικοί απαραίτητων πρόσθετων προσόντων κ.λπ.), οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να ανατρέχουν στα σχετικά Παραρτήματα της Ανακοίνωσης.

Προκειμένου να αποφευχθούν λάθη και παραλείψεις, συνιστάται στους ενδιαφερόμενους πρώτα να διαβάσουν προσεκτικά το κείμενο της Ανακοίνωσης σε συνδυασμό με τις ακόλουθες οδηγίες και στη συνέχεια να προβούν στη συμπλήρωση της αίτησής τους.

ΙΙ. ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ- ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (ΕΝΤΥΠΟ ΜΔ.ΔΕ.1)

Πρώτα απ΄ όλα, συμπληρώνετε στην πάνω αριστερή γωνία της αίτησης, δίπλα στην ένδειξη ΜΔ, τον αριθμό της Ανακοίνωσης «1/2013» για την οποία εκδηλώνετε ενδιαφέρον. 
Στη συνέχεια, στο πεδίο «ΠΡΟΣ…», συμπληρώνετε με κεφαλαία γράμματα την επωνυμία του φορέα στον οποίο έχετε οργανική θέση (π.χ., Οργανισμός Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Δήμου Αθηναίων) και στον οποίο υποβάλετε την αίτηση συμμετοχής σας. Κατόπιν, αναγράφετε τον κωδικό που αντιστοιχεί στον ως άνω φορέα (π.χ., 0000) τον οποίο μπορείτε να αναζητήσετε στο Παράρτημα Β΄: Πίνακας Φορέων Προέλευσης της Ανακοίνωσης.

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ

Στην ενότητα αυτή, ανάλογα με το προς συμπλήρωση πεδίο, αναγράφετε:

- με κεφαλαία γράμματα όσα από τα προσωπικά σας στοιχεία ζητούνται σε κείμενο (π.χ., επώνυμο, όνομα). Το Επώνυμο, Όνομα, Όνομα πατέρα πρέπει να συμφωνούν απόλυτα με αυτά που αναγράφονται στο αποδεικτικό στοιχείο ταυτότητας.

- με αριθμούς τα λοιπά στοιχεία που αναφέρονται σε αριθμητικά δεδομένα (π.χ., ταχυδρομικό κώδικα, τηλέφωνα, ημερομηνίες).

- την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο τετραγωνίδιο του φύλου σας (α. άνδρας, β. γυναίκα). 

Στο πεδίο 10. της ενότητας Α. κρίνεται σκόπιμο να αναγράψετε έναν ενεργό λογαριασμό προσωπικού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail). 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) είναι ένας ενιαίος αριθμός μητρώου για την εργασία και την κοινωνική ασφάλιση. Είναι ουσιαστικά η ασφαλιστική ταυτότητα όλων των πολιτών και είναι υποχρεωτική από το νόμο για όλους από τον Οκτώβριο του 2009. Σε περίπτωση που δεν γνωρίζετε τον ΑΜΚΑ σας, μπορείτε να τον αναζητήσετε στην ιστοσελίδα www.amka.gr.

Β. ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ: 

Στην ενότητα αυτή συμπληρώνετε: 

- στο πεδίο 1. με κεφαλαία γράμματα την ειδικότητά σας (π.χ., ΔΕ Διοικητικού-Λογιστικού). 

- στο πεδίο 2. τον αριθμητικό κωδικό 3110 ο οποίος αντιστοιχεί στην ομαδοποιημένη ειδικότητα όλων των διοικητικών ειδικοτήτων που γίνονται δεκτοί στη διαδικασία μετατάξεων.

Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΕΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ

Στην ενότητα αυτή συμπληρώνετε τα στοιχεία που αφορούν το φορέα προέλευσής σας. 

Φορέας προέλευσης είναι ο φορέας της οργανικής σας θέσης εφόσον υπηρετείτε σε αυτόν (πεδίο 1.α.) ή ο φορέας στον οποίο υπηρετείτε με απόσπαση (πεδίο 1.β.) ή ο φορέας στον οποίο έχετε υποβάλει πριν τη δημοσίευση του ν. 4093/2012 (12.11.2012) αίτηση μετάταξης για την οποία έχει εκδοθεί η σχετική εγκριτική απόφαση του αρμοδίου οργάνου (πεδίο 1.γ.), όπως π.χ., κοινή απόφαση των οικείων Υπουργών ή κοινή απόφαση των οικείων Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας ή κοινή απόφαση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και των κατά περίπτωση συναρμόδιων Υπουργών ή απόφαση του αρμοδίου για διορισμό οργάνου του Ο.Τ.Α. υποδοχής κ.λπ.
Ειδικότερες οδηγίες:

- ανάλογα με το φορέα προέλευσης που αντιστοιχεί στην περίπτωσή σας, σημειώνετε την ένδειξη Χ σε ένα μόνο από τα πεδία 1.α. (υπηρετώ στην οργανική μου θέση) ή 1.β. (υπηρετώ με απόσπαση) ή 1.γ. (τελώ υπό μετάταξη). Σε περίπτωση που είστε και αποσπασμένος και τελείτε υπό μετάταξη σε άλλο φορέα, θα πρέπει να σημειώσετε την ένδειξη Χ σε ένα μόνο από τα πεδία 1.β. ή 1.γ., επιλέγοντας την προσφορότερη κατά τη γνώμη σας περίπτωση φορέα προέλευσης.

- στα πεδία 2. και 3. αναγράφετε με κεφαλαία γράμματα την επωνυμία του φορέα προέλευσης που αντιστοιχεί σε αυτόν που σημειώσατε στο πεδίο 1. (π.χ., Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας) καθώς και τον αριθμητικό κωδικό που αντιστοιχεί στον εν λόγω φορέα (π.χ., 0000) σύμφωνα με το Παράρτημα Β΄: Πίνακας Φορέων Προέλευσης της Ανακοίνωσης. Εάν ο φορέας προέλευσής σας δεν συμπεριλαμβάνεται στο σχετικό πίνακα, ιδίως στις περιπτώσεις των αποσπασμένων και υπό μετάταξη υπαλλήλων, σημειώνετε στο πεδίο 3. τον αριθμητικό κωδικό 9999. 
- στα πεδία 4. και 5. αναγράφετε με κεφαλαία γράμματα το Δήμο στον οποίο εδρεύει ο φορέας προέλευσης (π.χ., Δήμος Θεσσαλονίκης) που έχετε συμπληρώσει στο πεδίο 2. καθώς και τον αριθμητικό κωδικό που αντιστοιχεί στον εν λόγω δήμο (π.χ., 000) σύμφωνα με το Παράρτημα Β΄: Πίνακας Φορέων Προέλευσης της Ανακοίνωσης. Εάν ο φορέας προέλευσής σας δεν συμπεριλαμβάνεται στο σχετικό πίνακα, ανατρέξτε στον Παράρτημα Γ΄: Πίνακες Δήμων και Υπουργείων της Ανακοίνωσης, αναζητήστε τον κωδικό του Δήμου στον οποίο εδρεύει ο φορέας προέλευσής σας και στη συνέχεια καταγράψτε τον στο πεδίο 5. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: 

1. Για τη μητροπολιτική περιφέρεια της Αττικής, μία έδρα (ενιαίος κωδικός έδρας «510») αποτελούν όλοι οι δήμοι των περιφερειακών ενοτήτων Κεντρικού, Νοτίου, Βορείου και Δυτικού Τομέα Αθηνών, της περιφερειακής ενότητας Πειραιώς, της περιφερειακής ενότητας Δυτικής Αττικής καθώς και της περιφερειακής ενότητας Ανατολικής Αττικής. Αναλυτικά οι δήμοι που περιλαμβάνονται στη μητροπολιτική περιφέρεια της Αττικής αναφέρονται στο Παράρτημα Γ΄: Πίνακες Δήμων και Υπουργείων της Ανακοίνωσης. Για το λόγο αυτό, στην περίπτωση που ο φορέας προέλευσής σας εδρεύει σε έναν από τους δήμους της μητροπολιτικής περιφέρειας της Αττικής, δηλώνετε στο πεδίο 4. «Μητροπολιτική Περιφέρεια Αττικής» και στο πεδίο 5. τον κωδικό «510».

2. Εάν είστε υπάλληλος σε διαθεσιμότητα και κατά την εφαρμογή του ν. 4093/2012 υπηρετούσατε σε υπηρεσία που εδρεύει στην περιφερειακή ενότητα Νήσων (δήμοι Αίγινας, Τροιζηνίας, Κυθήρων, Αγκιστρίου, Σαλαμίνας, Σπετσών, Ύδρας και Πόρου), μπορείτε να επιλέξετε ως έδρα του φορέα προέλευσης είτε την «Περιφερειακή Ενότητα Νήσων» (ενιαίος κωδικός έδρας «511»), είτε τη μητροπολιτική περιφέρεια  Αττικής (ενιαίος κωδικός έδρας «510»). 

3. Για τη μητροπολιτική ενότητα Θεσσαλονίκης, μία έδρα (ενιαίος κωδικός έδρας «512») αποτελούν όλοι οι δήμοι του Νομού Θεσσαλονίκης (βλ. Παράρτημα Γ΄: Πίνακες Δήμων και Υπουργείων). Για το λόγο αυτό, στην περίπτωση που ο φορέας προέλευσής σας εδρεύει σε έναν από τους δήμους της μητροπολιτικής ενότητας Θεσσαλονίκης, δηλώνετε στο πεδίο 4. «Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης» και στο πεδίο 5. τον κωδικό «512».

- στα πεδία 6. και 7. αναγράφετε με κεφαλαία γράμματα το Εποπτεύον Υπουργείο του φορέα προέλευσης (π.χ., Υπουργείο Εσωτερικών) που έχετε συμπληρώσει στο πεδίο 2. καθώς και τον αριθμητικό κωδικό που αντιστοιχεί στο εν λόγω Υπουργείο (π.χ., 00) σύμφωνα με το Παράρτημα Β΄: Πίνακας Φορέων Προέλευσης της Ανακοίνωσης. Εάν ο φορέας προέλευσής σας δεν συμπεριλαμβάνεται στο σχετικό πίνακα, ανατρέξτε στον Παράρτημα Γ΄: Πίνακες Δήμων και Υπουργείων της Ανακοίνωσης, αναζητήστε τον κωδικό του Υπουργείου το οποίο εποπτεύει τον φορέα προέλευσής σας και στη συνέχεια καταγράψτε τον στο πεδίο 7. 

Σημείωση: Απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή και ακρίβεια στη συμπλήρωση των πεδίων της ενότητας Γ., δεδομένου ότι βάσει των δηλούμενων στοιχείων θα καθοριστούν για κάθε συμμετέχοντα τα βαθμολογούμενα κριτήρια της «ομοεδρικότητας» και της «συνυπαγωγής».
Δ. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ: 

Στην ενότητα αυτή, στη στήλη «από τον ΑΙΤΟΥΝΤΑ», δηλώνετε τα κριτήρια βάσει των οποίων θα διαμορφωθεί η συνολική σας βαθμολογία στον πίνακα Βαθμολογίας, Κατάταξης και Διάθεσης της ειδικότητάς σας. Η σκιασμένη στήλη της παρούσας ενότητας συμπληρώνεται αποκλειστικά από την αρμόδια υπηρεσία προσωπικού.

1. ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ: 

Στα κελιά του πεδίου 1. συμπληρώνετε τον ακριβή βαθμό του τίτλου σας σε εικοσάβαθμη κλίμακα με δύο δεκαδικά ψηφία (π.χ., 14 και 80). Αν ο βαθμός του τίτλου σας εκφράζεται σε κλασματική μορφή (π.χ., απολυτήριο γενικού λυκείου με βαθμό 16 και 7/11), τότε στα δύο πρώτα κελιά συμπληρώνετε τον ακέραιο αριθμό του τίτλου (δηλ. τον αριθμό 16), ενώ στα δύο επόμενα, τα δύο πρώτα δεκαδικά ψηφία που προκύπτουν από τη διαίρεση του αριθμητή προς τον παρανομαστή του κλάσματος (δηλ. 7:11= 0,636 ήτοι 63).

Ως τίτλος σπουδών νοείται εκείνος με βάση τον οποίο πραγματοποιήθηκε η πρόσληψη ή μεταφορά ή μετάταξη στην ειδικότητα με την οποία ο ενδιαφερόμενος μετέχει στη διαδικασία.

Σε περίπτωση που η πρόσληψη ή μεταφορά ή μετάταξη ή ένταξη έγινε με τίτλο κατώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας, ως βαθμός του τίτλου νοείται η βάση της εικοσάβαθμης κλίμακας που ισχύει για τους τίτλους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ήτοι το δέκα (10).

Για τους ημεδαπούς τίτλους σπουδών οι οποίοι έχουν μόνο αξιολογικό χαρακτηρισμό (άριστα, λίαν καλώς, καλώς), εφόσον δεν έχει προσκομιστεί από τον υπάλληλο βαθμολογία, θα θεωρηθεί ότι έχει βαθμολογηθεί με τη βάση της αντίστοιχης αξιολογικής κλίμακας. 

Τίτλος της αλλοδαπής χωρίς αντιστοιχία βαθμολογικής ή αξιολογικής κλίμακας με τη βαθμολογική ή αξιολογική κλίμακα τίτλων της ημεδαπής χαρακτηρίζεται ως αδιαβάθμητος. Στην περίπτωση αυτή ως βαθμός του τίτλου νοείται η βάση της εικοσάβαθμης κλίμακας που ισχύει για τους τίτλους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής, ήτοι το δέκα (10).

2. Δεύτερος τίτλος σπουδών: 

Εάν εκτός από το τίτλο σπουδών με τον οποίο μετέχετε στη διαδικασία, διαθέτετε επιπλέον είτε δεύτερο τίτλο δευτεροβάθμιας βαθμίδας (ΔΕ) ή δίπλωμα μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του ΟΕΕΚ ή Ε.Ο.Π.Π. ή Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. δωδεκάμηνης τουλάχιστον φοίτησης (πεδίο 2.α.) είτε πτυχίο-δίπλωμα τεχνολογικής ή πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (πεδίο 2.β.), σημειώνετε την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο πεδίο.  
Παράδειγμα: Υπάλληλος που έχει ενταχθεί στον κλάδο ΔΕ Διοικητικού με απολυτήριο γενικού λυκείου, διαθέτει όμως ταυτόχρονα και πτυχίο ΤΕΕ Α΄ Κύκλου ειδικότητας Υπαλλήλων Διοίκησης, σημειώνει την ένδειξη Χ στο πεδίο 2.α. 

3. Πιστοποιημένη Επιμόρφωση: 

Στα κελιά του πεδίου 3. συμπληρώνετε τον ακριβή αριθμό των ημερών πιστοποιημένης επιμόρφωσης που έχετε παρακολουθήσει (έως και 100 ημέρες). Ως πιστοποιημένη επιμόρφωση λαμβάνεται υπόψη αυτή που παρασχέθηκε κατά την τελευταία εικοσαετία από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) και άλλες σχολές του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα καθώς και αυτή που παρέχεται από Πανεπιστήμια ή TEI ή από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης, το Κοινωνικό Πολύκεντρο ή από το Διαβαλκανικό Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης και αποδεικνύεται με αντίστοιχο πιστοποιητικό. ΠΡΟΣΟΧΗ: Μετά την 15.5.2009 (ημερομηνία έναρξης πιστοποιημένης επιμόρφωσης του ΕΚΔΔΑ) γίνονται δεκτά μόνο όσα πιστοποιητικά εκπαίδευσης αποκτήθηκαν κατόπιν επιτυχούς παρακολούθησης πιστοποιημένων προγραμμάτων επιμόρφωσης του ΕΚΔΔΑ ή άλλων σχολών επιμόρφωσης των ανωτέρω φορέων.
Στην περίπτωση που στη σχετική βεβαίωση η επιμόρφωση υπολογίζεται σε ώρες και με δεδομένο ότι στο Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του ΕΚΔΔΑ ως ημέρα επιμόρφωσης λογίζονται επτά (7) ώρες εκπαίδευσης (Απόφαση Υπουργού Εσωτερικών υπ΄ αριθμ. ΔΙΕΚ/ΤΜ.Β/Φ.2/31/οικ.30214/2008), θα πρέπει να υπολογιστεί το σύνολο των ωρών επιμόρφωσης του υπαλλήλου και στη συνέχεια το σύνολο αυτό να αναχθεί στον αντίστοιχο αριθμό ημερών. Τυχόν δεκαδικός αριθμός στρογγυλοποιείται στον επόμενο ακέραιο αριθμό αν το δεκαδικό ψηφίο είναι μεγαλύτερο του πέντε. 
Παράδειγμα: Υπάλληλος έχει παρακολουθήσει επιτυχώς στο ΙΝΕΠ του ΕΚΔΔΑ τα επιμορφωτικά προγράμματα «Ποιοτικές υπηρεσίες του δημόσιου τομέα προς τον πολίτη» και «Νομιμότητα και Διαφάνεια στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση», διάρκειας 35 ωρών το καθένα. Συνεπώς, στα κελιά του πεδίου 3. σημειώνει τον αριθμό 010 (35 ώρες + 35 ώρες = 70 ώρες : 7 = 10 ημέρες).

4. Γνώση Ξένων Γλωσσών: 

Ανάλογα με τον αριθμό και το επίπεδο των ξένων γλωσσών που γνωρίζετε και αποδεικνύετε σύμφωνα με το Παράρτημα Ε΄: Τίτλοι Γλωσσομάθειας - Τρόπος Απόδειξης της Ανακοίνωσης, συμπληρώνετε με τον κατάλληλο αριθμό τα πεδία 4.α., 4.β. και 4.γ., καθένα από τα οποία αντιστοιχεί και σε διαφορετικό επίπεδο γνώσης: 4.α. άριστη γνώση (Γ2), 4.β. πολύ καλή γνώση (Γ1) και 4.γ. καλή γνώση (Β2). Στις περιπτώσεις γνώσης άνω των δύο ξένων γλωσσών θα λαμβάνεται υπόψη κατά τη μοριοδότηση ο καλύτερος συνδυασμός μορίων υπέρ του υπαλλήλου.
Παράδειγμα: Υπάλληλος διαθέτει FIRST CERTIFICATE IN ENGLISH (FCE) του Πανεπιστημίου CAMBRIDGE, το οποίο αντιστοιχεί στο επίπεδο της καλής γνώσης (Β2) της αγγλικής γλώσσας, καθώς και DELF 2ND DEGRE (UNITES A5 ET A6), το οποίο αντιστοιχεί στο επίπεδο της πολύ καλής γνώσης (Γ1) της γαλλικής γλώσσας. Συνεπώς, συμπληρώνει τον αριθμό 1 στα πεδία 4.β. και 4.γ.

5. Χρόνος Υπηρεσίας: 

Στα κελιά του πεδίου 5. αναγράφετε το συνολικό αριθμό ετών υπηρεσίας που διαθέτετε μέχρι την 13/11/2012 (επομένη δημοσίευσης του νόμου 4093/2012 με τον οποίο τέθηκε σε ισχύ το καθεστώς διαθεσιμότητας) και σας έχει αναγνωριστεί για βαθμολογική ή/και μισθολογική εξέλιξη. Χρόνος υπηρεσίας μεγαλύτερος του εξαμήνου λογίζεται ως πλήρες έτος. Ο υπολογισμός του χρόνου υπηρεσίας γίνεται αφαιρώντας την ημερομηνία έναρξης της απασχόλησης από την 13/11/2012, ώστε να υπολογιστεί και η τελευταία ημέρα εργασίας.
Παράδειγμα: Υπάλληλος της Περιφέρειας Ηπείρου απασχολείται από 11/05/2000 έως 13/11/2012. Για να υπολογιστούν τα έτη υπηρεσίας του αφαιρούμε:

	από το:
	13 – 11 – 2012

	το:  
	11 – 05 – 2000


Όπως προκύπτει από την αφαίρεση, η διάρκεια της απασχόλησης ισούται με 12 έτη, 6 μήνες και 2 ημέρες. Δεδομένου όμως ότι χρόνος υπηρεσίας μεγαλύτερος του εξαμήνου λογίζεται ως πλήρες έτος, στο πεδίο 5. αναγράφεται ο ακέραιος αριθμός 13.
6. Αριθμός Τέκνων: 

Εάν έχετε παιδιά ηλικίας έως και 23 ετών (γεννηθέντα από 01/01/1990 και μετά) από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντα ή υιοθετημένα ή γεννηθέντα εκτός γάμου, σημειώνετε εδώ τον αριθμό τους.  
ΠΡΟΣΟΧΗ: Δεδομένου ότι στην περίπτωση ισοβαθμίας στο γενικό σύνολο βαθμολογίας, στην κατάταξη προηγείται κατά σειρά ο υπάλληλος με τα περισσότερα τέκνα ηλικίας έως και 23 ετών, στο πεδίο 6. δηλώνετε το συνολικό αριθμό των τέκνων σας, καίτοι, σύμφωνα με το Παράρτημα Δ΄: Κριτήρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης – Δικαιολογητικά/Πιστοποιητικά Απόδειξης της Ανακοίνωσης, για την κατάταξη των υπαλλήλων μοριοδοτούνται έως και 5 τέκνα ηλικίας έως και 23 ετών.
Για τα βαθμολογούμενα κριτήρια 7.ΟΜΟΕΔΡΙΚΟΤΗΤΑ και 8.ΣΥΝΥΠΑΓΩΓΗ (ΦΟΡΕΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ και ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ), βλέπε παρακάτω (ενότητα ΣΤ.).

Ε. ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ: 

Εάν έστω και για μία από τις επιδιωκόμενες θέσεις που θα δηλώσετε στην ενότητα ΣΤ. απαιτούνται απαραίτητα πρόσθετα προσόντα σύμφωνα με την Ανακοίνωση (βλ. Παράρτημα Α΄: Πίνακας Κατανομής Θέσεων στους Φορείς Υποδοχής, στήλη Απαραίτητα πρόσθετα προσόντα), σημειώνετε εδώ τους κωδικούς που αντιστοιχούν στα προσόντα αυτά.

ΚΩΔΙΚΟΣ 90: Οι γυναίκες  που βρίσκονται σε κατάσταση εγκυμοσύνης κατά το χρόνο υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής, προκειμένου να τύχουν πρόταξης σε περίπτωση ισοβαθμίας [σύμφωνα με το β) κριτήριο], πρέπει απαραιτήτως να δηλώσουν τον κωδικό 90  σε ένα από τα πεδία της ενότητας Ε.  

ΣΤ. ΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΩΝ ΘΕΣΕΩΝ (ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ) ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΟΕΔΡΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΥΠΑΓΩΓΗΣ: 

Στην ενότητα αυτή δηλώνετε (πεδίο β) τους κωδικούς θέσεων που επιδιώκετε κατά σειρά προτίμησης (από 1η  έως 25ή επιλογή) καθώς και αν πληροίτε για καθέναν από τους κωδικούς αυτούς το κριτήριο της ομοεδρικότητας (πεδίο γ) ή/και της συνυπαγωγής (πεδίο δ) σε σχέση με το φορέα προέλευσής σας.

Ομοεδρικότητα υπάρχει όταν ο φορέας προέλευσης έχει την ίδια έδρα με το φορέα υποδοχής. Συνυπαγωγή υπάρχει όταν ο φορέας προέλευσης και ο φορέας υποδοχής υπάγονται/εποπτεύονται από το ίδιο Υπουργείο. 

Η σειρά των προτιμήσεών σας σε συνδυασμό με τη σειρά κατάταξής σας που θα προκύψει από τη βαθμολόγηση των κριτηρίων θα προσδιορίσει τον φορέα στον οποίο θα μεταταχθείτε.
Για τη σωστή συμπλήρωση της ενότητας, θα πρέπει καταρχάς να ανατρέξετε στους κωδικούς θέσεων που περιλαμβάνονται στην Ανακοίνωση (βλ. Παράρτημα Α΄: Πίνακας Κατανομής Θέσεων στους Φορείς Υποδοχής, στήλη Κωδικός θέσης) και να βρείτε τους κωδικούς που αντιστοιχούν στις θέσεις που επιδιώκετε. Στη συνέχεια σημειώνετε τους κωδικούς αυτούς στα προβλεπόμενα πεδία β της ενότητας ΣΤ., ώστε να καθορίσετε τη σειρά που έχουν οι συγκεκριμένες επιλογές στις προτιμήσεις σας (1η, 2η κ.ο.κ.). Δίπλα σε κάθε ένα από τα συμπληρωμένα πεδία β σημειώνετε την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο πεδίο γ, εφόσον πληροίτε το κριτήριο της ομοεδρικότητας και την ένδειξη Χ στο αντίστοιχο πεδίο δ, εφόσον πληροίτε το κριτήριο της συνυπαγωγής.

Παράδειγμα 1: Υπάλληλος σε διαθεσιμότητα υπηρετεί στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Ο φορέας αυτός έχει ως έδρα τη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης και ως εποπτεύον υπουργείο το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού. Στην ενότητα ΣΤ. ο συγκεκριμένος υπάλληλος επιθυμεί να δηλώσει ως 1η προτίμηση τον κωδικό θέσης 0000 που αντιστοιχεί σε θέση διοικητικού υπαλλήλου στη Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Ο εν λόγω φορέας έχει ως έδρα επίσης τη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης και ως εποπτεύον υπουργείο επίσης το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού. Συνεπώς, δίπλα στην ένδειξη (προτίμηση) 1η, συμπληρώνει τον κωδικό 0000 (πεδίο β) και σημειώνει την ένδειξη Χ στα διπλανά πεδία γ και δ της 1ης του προτίμησης.

Παράδειγμα 2: Υπάλληλος σε διαθεσιμότητα υπηρετεί στην Περιφέρεια Αττικής. Ο φορέας αυτός έχει ως έδρα τη Μητροπολιτική Περιφέρεια Αττικής και ως εποπτεύον υπουργείο το Υπουργείο Εσωτερικών. Στην ενότητα ΣΤ. ο συγκεκριμένος υπάλληλος επιθυμεί να δηλώσει ως 4η προτίμηση τον κωδικό θέσης 0000 που αντιστοιχεί σε θέση διοικητικού υπαλλήλου στην Ελληνική Αστυνομία / Δ/νση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών. Ο εν λόγω φορέας έχει ως έδρα επίσης τη Μητροπολιτική Περιφέρεια Αττικής αλλά ως εποπτεύον υπουργείο το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη. Συνεπώς, δίπλα στην ένδειξη (προτίμηση) 4η, συμπληρώνει τον κωδικό 0000 (πεδίο β) και σημειώνει την ένδειξη Χ μόνο στο (διπλανό) πεδίο γ της 4ης του προτίμησης.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ: 

Εφόσον με την αίτηση–υπεύθυνη δήλωση επισυνάπτετε τυχόν πρόσθετα πιστοποιητικά που αφορούν στην απόδειξη κριτηρίου ή πρόσθετου προσόντος και τα οποία απουσιάζουν από τον ατομικό σας φάκελο, τα αριθμείτε σε εμφανές σημείο και τα καταγράφετε στη σχετική λίστα (πεδία 1. έως και 6.), ακολουθώντας την ίδια σειρά αρίθμησης.

Στη συνέχεια συμπληρώνετε την ημερομηνία και το ονοματεπώνυμό σας κάτω από το κείμενο της ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ, την οποία και υπογράφετε μετά από προσεκτική ανάγνωση.

Ζ. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΓΙΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να δηλώσετε περισσότερους από είκοσι πέντε (25) κωδικούς θέσεων που περιλαμβάνονται στην ενότητα ΣΤ. του εντύπου ΜΔ.ΔΕ.1, πρέπει να χρησιμοποιήσετε το ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΓΙΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (Ενότητα Ζ.) με κωδικό ΜΔ.ΔΕ.1, ώστε να καταγράψετε το σύνολο των προτιμήσεών σας. 

Για την ορθή συμπλήρωση του συμπληρωματικού εντύπου ΜΔ.ΔΕ.1 θα πρέπει:

- να αναγράψετε ξανά στην πάνω αριστερή γωνία του εντύπου, δίπλα στην ένδειξη ΜΔ, τον αριθμό της Ανακοίνωσης «1/2013» για την οποία εκδηλώνετε ενδιαφέρον. 

- να συμπληρώσετε το πεδίο «ΠΡΟΣ…» με την επωνυμία του φορέα στον οποίο έχετε οργανική θέση καθώς και τον κωδικό που αντιστοιχεί στον φορέα αυτό, όπως ακριβώς τα δηλώσατε στο κύριο έντυπο ΜΔ.ΔΕ.1.

- να αριθμήσετε κατάλληλα τις σελίδες της αίτησης–υπεύθυνης δήλωσης κατά αύξουσα σειρά, συμπληρώνοντας το σχετικό πεδίο που βρίσκεται στο υποσέλιδο του εντύπου. 

- να συμπληρώσετε τα πεδία Επώνυμο, Όνομα, Όνομα Πατέρα και Α.Μ.Κ.Α. που περιλαμβάνονται στο ειδικό πλαίσιο «Ο ΑΙΤΩΝ» στο οπισθόφυλλο του εντύπου, θέτοντας ταυτόχρονα και την υπογραφή σας στο ομώνυμο πεδίο.

Παράδειγμα: Υπάλληλος που επιθυμεί να δηλώσει 93 κωδικούς θέσεων συμπληρώνει στον  πίνακα της ενότητας ΣΤ. (κύριο έντυπο ΜΜ.ΔΕ.1) τους πρώτους 25 κωδικούς θέσεων (με την τυχόν ομοεδρικότητα ή/και συνυπαγωγή που πληροί για ορισμένους από αυτούς) και συνεχίζει με τους υπόλοιπους κωδικούς στον πίνακα της ενότητας Ζ. (συμπληρωματικό έντυπο ΜΜ.ΔΕ.1) δηλώνοντας τις υπόλοιπες θέσεις με σειρά προτίμησης (από 26η έως και 93η).
ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε περίπτωση που ο υπάλληλος δεν δηλώσει καμία προτίμηση ή σε περίπτωση μη υποβολής αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης, θεωρείται ότι έχει δηλώσει το σύνολο των θέσεων κατά τη σειρά προτεραιότητας αυτών, όπως αυτή (η σειρά) καθορίζεται στον Πίνακα Κατανομής Θέσεων στους Φορείς Υποδοχής του Παραρτήματος Α΄ της παρούσας ανακοίνωσης.

Εάν μετά τη κατάρτιση των ως άνω πινάκων δεν καλύπτεται το σύνολο των θέσεων, οι θέσεις αυτές θα καλυφθούν με τη σειρά προτεραιότητας που ορίζεται στον οικείο Πίνακα Κατανομής Θέσεων στους Φορείς Υποδοχής, από υπαλλήλους που δεν διατίθενται στις δηλωθείσες προτιμήσεις τους, καθώς σε αυτές διατίθενται υπάλληλοι που προηγούνται στον Πίνακα Κατάταξης. Για τους μη δηλούμενους κωδικούς θέσεων τα κριτήρια της «ομοεδρικότητας» και της «συνυπαγωγής» δεν λαμβάνονται υπόψη για την κατάταξη των υπαλλήλων.

Ο υποψήφιος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την ορθή συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης (έντυπο ΜΜ.ΔΕ.1). Επομένως, οφείλει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός κατά τη συμπλήρωση πεδίων και ιδίως κατά την αναγραφή των κωδικών που αντιστοιχούν στις θέσεις προτίμησης.  

