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	ΘΕΜΑ: «Κινητικότητα υπαλλήλων σε διαθεσιμότητα, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 2/2013 Ανακοίνωση του Υπουργού  Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης»


Σας ενημερώνουμε ότι στο υπ’αριθμ. 598/Β/14.3.2013 ΦΕΚ δημοσιεύτηκε η υπ’αριθμ. 2/2013 Ανακοίνωση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για την υλοποίηση της διαδικασίας μετακίνησης των υπαλλήλων ΙΔΑΧ ΔΕ,  Διοικητικών καθηκόντων,  για τους οποίους η υπηρεσιακή μεταβολή της διαθεσιμότητας γνωστοποιήθηκε στο Μητρώο Ανθρωπίνου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου μετά τη δημοσίευση της υπ’ αριθμ. 1/2013 Ανακοίνωσης Υπουργού  Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, δηλ. μετά τις 21.02.2013 και οι οποίοι κατείχαν θέση στους παρακάτω δημόσιους φορείς: Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΣ, Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΝ,  Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΑ,  Υπουργείο  Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,  Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Δήμο Πατρέων, Δήμο Ιωαννιτών, Δήμο Χανίων, Δήμο  Καλαμάτας, Δήμο Χαλκιδέων  και   Δήμο Ροδίων. 

Εντός προθεσμίας  είκοσι (20) ημερών από τη δημοσίευση της υπ’ αριθ. 2/2013 Ανακοίνωσης,  οι προς μετάταξη υπάλληλοι των  προαναφερόμενων Φορέων Προέλευσης υποβάλλουν Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση (με κωδικό εντύπου ΜΔ.ΔΕ.1), στην οικεία υπηρεσία Διοικητικού/ Προσωπικού, στην οποία δηλώνουν αν επιθυμούν τη μετάταξή τους, και τους Φορείς στους οποίους επιθυμούν να μεταταχθούν, με τη σειρά προτίμησής τους. 
Η μη υποβολή Αίτησης - Υπεύθυνης Δήλωσης από τον υπάλληλο δεν επιδρά στο κύρος και την εξέλιξη της διαδικασίας μετάταξης. Επειδή, όμως, η αίτηση αυτή καθορίζει τη σειρά προτίμησης του προς μετάταξη υπαλλήλου στους Φορείς που έχουν ανάγκη προσωπικού, συνιστάται στις υπηρεσίες προσωπικού να καταστήσουν το πιο πάνω σαφές στους υπαλλήλους. 

Επισημαίνεται ότι υπάλληλοι σε διαθεσιμότητα οι οποίοι υπέβαλαν Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση στο πλαίσιο του προγράμματος  Κινητικότητας, που υλοποιείται και βρίσκεται σε εξέλιξη δυνάμει της υπ’ αριθ. 1/2013 Ανακοίνωσης του  Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, δεν έχουν δικαίωμα υποβολής νέας Αίτησης – Υπεύθυνης Δήλωσης στην παρούσα διαδικασία που υλοποιείται δυνάμει της υπ’ αριθ. 2/2013 Ανακοίνωσης του  Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. 
Οι Υπηρεσίες Διοικητικού/Προσωπικού των Φορέων Προέλευσης καλούνται να μην δεχθούν Αιτήσεις των πιο πάνω υπαλλήλων και να μην καταρτίσουν Πίνακες Συνδρομής Κριτηρίων, οι οποίοι (Πίνακες) περιλαμβάνουν αποκλειστικά και μόνο υπαλλήλους σε διαθεσιμότητα για τους οποίους η υπηρεσιακή μεταβολή της διαθεσιμότητας   γνωστοποιήθηκε στο Μητρώο Ανθρωπίνου Δυναμικού μετά τη δημοσίευση της υπ’ αριθμ. 1/2013 Ανακοίνωσης Υπουργού  Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, δηλ. μετά τις 21.02.2013 .
Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ’αριθμ. ΔΙΠΙΔΔ/B.1.1/1/οικ.5724/25.2.2013 Εγκύκλιος της Υπηρεσίας μας, συμπεριλαμβανομένων των Παραρτημάτων Γ, Δ, Ε και ΣΤ.
Τα Παραρτήματα Α και Β αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας εγκυκλίου.

Ο Υπουργός 

            

     Αντώνης Μανιτάκης   

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο):

ΦΟΡΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΣ

2. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΝ 

3. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΑ  

4. Υπουργείο  Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

5. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

6. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

7. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης

8. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης

9. Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

10. Δήμο Πατρέων

11. Δήμο Ιωαννιτών 

12. Δήμο Χανίων

13. Δήμο  Καλαμάτας

14. Δήμο Χαλκιδέων 

15. Δήμο Ροδίων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

  1.Όλα τα Υπουργεία, Γενικές ή Ειδικές Γραμματείες

-Γραφεία Υπουργών

-Γραφεία κ.κ. Γενικών και Ειδικών Γραμματέων

-Διευθύνσεις Διοικητικού/Προσωπικού

-Δ/νσεις εποπτείας ν.π.δ.δ

-Δ/νσεις εποπτείας ν.π.ι.δ.

(με την παράκληση να κοινοποιήσουν αυθημερόν το παρόν στα νομικά πρόσωπα της εποπτείας τους)

2.Όλες τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις

-Γραφεία κ.κ. Γενικών Γραμματέων

-Δ/νσεις Διοικητικού

(με την παράκληση να κοινοποιήσουν αυθημερόν το παρόν στους ΟΤΑ Α΄ και Β’ βαθμού της εποπτείας τους καθώς και στα νομικά πρόσωπα αυτών)

3. Όλες τις Ανεξάρτητες Αρχές

Δ/νσεις  Διοικητικού

4. Νομικό Συμβούλιο του Κράτους

5. Ελεγκτικό Συνέδριο

6. Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης

7. Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης 

8. Γραμματεία Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου

9. ΑΔΕΔΥ

Φιλελλήνων & Ψύλλα 2, 105 57 Αθήνα

10. ΠΟΕ – ΟΤΑ 

Καρόλου 24, 104 37 Αθήνα

11. ΚΕΔΕ

12. ΕΝΠΕ

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού 

2. Γραφείο κ. Υφυπουργού

3. Γραφείο κ. Γ. Γραμματέα 

4. Προϊσταμένους Γενικών Διευθύνσεων 

5. Προϊσταμένους Διευθύνσεων 

6. Δ/νση Διοικητικού 

7. Δ/νση Ηλεκτρονικής Επεξεργασίας Στοιχείων

(Αποστολή στην ηλεκτρονική διεύθυνση webupload@ydmed.gov.gr για την ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Υπουργείου (www.ydmed.gov.gr) στη διαδρομή Υπηρεσιακές Ανακοινώσεις- Εγκύκλιοι).
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