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	Προς :

1. Όλους τους Προϊσταμένους και τους υπαλλήλους του ΥΔΜΗΔ
2. Υ.Α.Π.

3. Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο

4. Τμήμα Ε.Γ.Λ.Ε.
5. Tαμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων ΥΠΕΣΔΔΑ

Αποστολή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 


Θέμα  :  Διαδικασία συμμετοχής του προσωπικού του ΥΔΜΗΔ σε προγράμματα επιμόρφωσης του Ε.Κ.Δ.Δ.Α.
       Σε συνέχεια της αριθ. πρωτ. ΔΙΔΚ/Φ.44/οικ.22493/22.10.2010 εγκυκλίου μας  αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

     Κατά τα  τελευταία τρία (3) έτη έχει καθιερωθεί  ηλεκτρονικό σύστημα  οργάνωσης και  προγραμματισμού του επιμορφωτικού έργου του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.). Στο πλαίσιο αυτό, ο προγραμματισμός των επιμορφωτικών δράσεων του ΙΝ.ΕΠ. αναρτάται στον ιστότοπο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) κατά περιφέρεια, ώστε να ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι, προκειμένου να υποβάλλουν σχετική αίτηση. Συνεπώς, οι υπάλληλοι μπορούν να ενημερώνονται για τα επιμορφωτικά προγράμματα του ΙΝ.ΕΠ.  από τον ιστότοπο του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. ( www.ekdd.gr) και  να υποβάλλουν σχετική ηλεκτρονική αίτηση. Η διαδικασία υποβολής αίτησης για συμμετοχή σε επιμορφωτικά προγράμματα, οι υποχρεώσεις των αιτούντων, οι προϋποθέσεις συμμετοχής, καθώς και κάθε άλλη σχετική πληροφορία περιέχονται στην αριθμ. 8811/Φ.234.03/20.8.2013 εγκύκλιο του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. (ΑΔΑ:ΒΛΩΤ4691Φ0-ΨΥΔ).
        Ειδικότερα, σύμφωνα με την αριθ. 11248/Φ.234.03/21.7.2010 εγκύκλιο του Γενικού Γραμματέα του Ε.Κ.Δ.Δ.Α., οι υπάλληλοι οι οποίοι επιλέγονται να συμμετέχουν στα επιμορφωτικά προγράμματα, υποβάλλουν στο Ε.Κ.Δ.Δ.Α. κατά την πρώτη ημέρα παρακολούθησης, την αίτησή τους συμπληρωμένη σε έντυπη μορφή και υπογεγραμμένη από το αρμόδιο όργανο διοίκησης. Σε αντίθετη περίπτωση, δεν γίνονται δεκτοί στο επιμορφωτικό πρόγραμμα.

Το αρμόδιο όργανο διοίκησης, όσον αφορά το ΥΔΜΗΔ, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου  3 της  με αριθμ. ΔΙΔΚ/Φ.1/2/οικ.12044/21-5-2012 (ΦΕΚ Β’ 1724/21.5.2012) απόφασης του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, όπως ισχύει
, είναι ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης, ο οποίος, είναι εξουσιοδοτημένος  να υπογράφει «με εντολή Υπουργού» την έγκριση συμμετοχής υπαλλήλων σε προγράμματα επιμόρφωσης στο εσωτερικό. 

 
Συνεπώς, με βάση τα ανωτέρω, πριν από την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης, ο υπάλληλος που επιθυμεί να συμμετάσχει σε επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΕΚΔΔΑ, πρέπει απαραιτήτως να έχει λάβει έγκριση της Υπηρεσίας, δηλ. του άμεσα προϊσταμένου του και του προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης.

    Για οποιαδήποτε σχετική διευκρίνιση, μπορείτε να απευθύνεστε στο αρμόδιο Τμήμα Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Διοικητικού.


Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

                                                                    Ο  Προϊστάμενος της Γενικής Δ/νσης

                                                                    Δημήτρης  Παπαδημητρόπουλος
Κοινοποίηση.

1. Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικού Σχεδιασμού & Εφαρμογής Προγραμμάτων (Ε.Υ.Σ.Σ.Ε.Π.)

2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013»

Εσωτερική Διανομή.

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υφυπουργού

3. Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων 

4. Γραφείο Νομικής Συμβούλου

5. webupload@ydmed.gov.gr (προκειμένου να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΥΔΙΜΗΔ στη διαδρομή «Προκηρύξεις >Προσωπικό >Εκπαίδευση»)
� . Πρόκειται για την με  αριθμ. ΔΙΔΚ/Φ.1/2/οικ.12044/21-5-2012 (ΦΕΚ Β’ 1724/21.5.2012) απόφαση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ‘’Μεταβίβαση δικαιώματος υπογραφής «με εντολή Υπουργού» στο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και στους Προϊσταμένους των Οργανικών Μονάδων του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης’’, όπως τροποποιήθηκε με την αριθ. ΔΙΔΚ/Φ.1.2/οικ.32927/4.12.2013 (ΦΕΚ Β’ 3102/6.12.2013), όμοια απόφαση. 





