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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ &

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Μητσοτάκης, παραχώρησε σήμερα Δευτέρα, 31 Μαρτίου, συνέντευξη στο ραδιοφωνικό σταθμό «Real FM» και στη δημοσιογράφο, Κάτια Μακρή.

Ακολουθούν τα βασικά σημεία της τοποθέτησης του κ. Μητσοτάκη:

· Θεωρώ ανεξήγητη τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ να ζητήσει πρόταση δυσπιστίας, όταν το Σύνταγμα και ο Κανονισμός της Βουλής είναι ξεκάθαροι στο θέμα αυτό. 

· Ο κ. Κακλαμάνης γνώριζε τις συνέπειες των επιλογών του, από τη στιγμή μάλιστα που ο Πρωθυπουργός είχε προσδώσει στην ψηφοφορία χαρακτήρα ψήφου εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση.

· Η κυβέρνηση ξεπέρασε, έστω και με δυσκολίες, ένα μεγάλο κάβο και δρομολογείται η εκταμίευση της τελευταίας μεγάλης δόσης που οφείλεται στη χώρα μας.

· Κάποιοι κάνουν ό,τι περνά από το χέρι τους προκειμένου να αποτρέψουν την οικονομία από το να ανακάμψει. Αυτή είναι και η στρατηγική του ΣΥΡΙΖΑ. Ήθελε να συνεδριάσει το Eurogroup της Τρίτης χωρίς να πάρει απόφαση για την εκταμίευση της δόσης. Η πολιτική της ακραίας πόλωσης που ακολουθεί πιστεύω ότι δεν θα του βγει. 

· Οι μεταρρυθμίσεις που ψηφίστηκαν στο άρθρο 1 του νομοσχεδίου θα βελτιώσουν την ποιότητα του ανταγωνισμού και θα δημιουργήσουν θέσεις απασχόλησης. Είναι κρίμα που η συζήτηση μονοπωλήθηκε από τον βαθμό παστερίωσης του γάλακτος, γιατί υπάρχουν πολλές ουσιαστικές αλλαγές – από τις μικρές, όπως είναι το να ζυγίζεται το ψωμί, μέχρι τις μεγάλες, όπως είναι η απελευθέρωση του ανταγωνισμού σε μεγάλους κλάδους. 

· Η πρόβλεψη του ΣΥΡΙΖΑ για κατάρρευση της κυβέρνησης δεν επιβεβαιώνεται. Το βράδυ των εκλογών της 25ης Μαΐου μπορεί πολλοί να διαπιστώσουν ότι κάτι που θεωρούσαν νομοτελειακά βέβαιο, ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα κυβερνήσει, να μην είναι έτσι. Σας θυμίζω ότι ιστορικά πολλοί έφτασαν στην πόρτα του Μαξίμου, χωρίς τελικά να μπουν μέσα.

· Οι απολύσεις αποσυνδέονται πλέον πλήρως από την κινητικότητα. Κινητικότητα και απολύσεις είναι πλέον δύο ξεχωριστές έννοιες, όπως θα έπρεπε να είναι εξαρχής. Απολύσεις θα γίνονται, είτε για λόγους παράβασης της πειθαρχικής δικαιοσύνης, είτε λόγω παράνομων μετατροπών συμβάσεων είτε στις περιπτώσεις όπου το κράτος στοχευμένα επιλέγει να μειώσει τις δομές του.  

· Θα υπάρχει ένας μόνιμος μηχανισμός κινητικότητας, μια δομημένη εσωτερική αγορά εργασίας στο Δημόσιο, που θα αντικαταστήσει το εν πολλοίς προβληματικό σύστημα των αποσπάσεων και των μετατάξεων. Εκεί όπου υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις με βάση τα οργανογράμματα, οι θέσεις αυτές θα προκηρύσσονται και αν υπάρχει ενδιαφέρον η θέση θα καλύπτεται βάση μιας οργανωμένης αγοράς εργασίας. 

· Προβλέψαμε στο νομοσχέδιο να υπάρχει αποζημίωση για τους απολυμένους δημοσίους υπαλλήλους και ένταξή τους στον ΟΑΕΔ και σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης. 

