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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ &

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στη Β’ Αθηνών, Κυριάκος Μητσοτάκης, παραχώρησε σήμερα, Τετάρτη 21 Ιανουαρίου, συνέντευξη στο ραδιοφωνικό σταθμό «Alpha 9.89», στο δημοσιογράφο Γιάννη Σαραντάκο.
Ακολουθούν τα βασικά σημεία της τοποθέτησης του κ. Μητσοτάκη:
· Τα δεδομένα των δημοσκοπήσεων επιβεβαιώνουν ότι υπάρχει ένα ασυνήθιστα μεγάλο ποσοστό αναποφάσιστων που θ’ αποφασίσουν –ενδεχομένως - ακόμα και πάνω από τη κάλπη.

· Βλέπω μια μεγάλη συσπείρωση στη Β’ Αθηνών και το αποτέλεσμα για τη ΝΔ στη Β’ Αθηνών θα εκπλήξει ευχάριστα. 

· Υπάρχουν αναμφισβήτητα πολίτες, οι οποίοι αισθάνονται έντονα συναισθήματα για τη πολιτική που ακολούθησε η ΝΔ, ειδικά στο ζήτημα των φόρων και ειδικότερα στο ζήτημα του ΕΝΦΙΑ. Σε αυτούς τους πολίτες πρέπει να δώσουμε κάποιες ξεκάθαρες εξηγήσεις γιατί ο ΕΝΦΙΑ ήταν ένας φόρος απαραίτητος στη συγκεκριμένη χρονική συγκυρία, αλλά και γιατί υπάρχουν σοβαρές προοπτικές από δω και πέρα  να μειωθεί.

· Η οργή και ο θύμος δεν είναι καλός σύμβουλος. Θα ήθελα να επικαλεστώ τη κοινή λογική των πολιτών που ανήκουν στη κεντροδεξιά και λένε ότι θα ψηφίσουν τον ΣΥΡΙΖΑ και να τους ρωτήσω τί πραγματικά μπορούν να προσδοκούν από μια κυβέρνηση η οποία καθώς φαίνεται ότι θα μας οδηγήσει σε μια σύγκρουση με την Ευρωπαϊκή οικογένεια. 

· Για τους ανέργους που εκφράζουν την οργή τους και τη δυσαρέσκειά τους, ρωτώ τί παραπάνω μπορούν να προσμένουν από μια κυβέρνηση, η οποία δεν ενδιαφέρεται να στηρίξει  την ιδιωτική επιχειρηματικότητα, δεν πιστεύει στην ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποία επαναφέρει στην ατζέντα τις κρατικοποιήσεις και το μόνο που τάζει είναι παραπάνω προσλήψεις στο Δημόσιο.

· Η Νέα Δημοκρατία μπορεί να επαναφέρει τη χώρα σε τροχιά ανάπτυξης, να προσελκύσει  επενδύσεις, μπορεί να φέρει ρευστότητα στη πραγματική οικονομία και να δώσει μια προοπτική εξόδου στον ιδιωτικό τομέα για πολλούς ανέργους

· Υπάρχει προοπτική μιας κυβέρνησης φιλοευρωπαϊκής. Εκτιμώ ότι  θα υπάρχουν κόμματα στη Βουλή με τα οποία θα μπορούμε να βρούμε ένα κοινό πεδίο συνεννόησης, Σ’ αυτά βάζω το ΠΟΤΑΜΙ και ενδεχομένως το ΠΑΣΟΚ.

· Θεωρώ εξαιρετικά ανεύθυνο και στα όρια του πολιτικού τακτισμού, ο ΣΥΡΙΖΑ, ακόμα και σήμερα, να μην λέει ποιον θα προτείνει για Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στην  περίπτωση που θα είναι πρώτο κόμμα. Η Νέα Δημοκρατία θα πάει μέχρι τέλους με τον κ. Σταύρο Δήμα

  

