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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 26 Aυγούστου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα : Συνέντευξη Τύπου Υπουργού Χ. Βερναρδάκη στο emea.gr 
Στη συνένετυξή του ο Υπουργός Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Χριστόφορος Βερναρδάκης,, τονίζει, για τη Δημόσιοα Δοιήκηση ότι «δεν είναι αυτή της δεκαετίας του '80, διαθέτοντας πολύ καλύτερο ανθρώπινο δυναμικό, το οποίο επιτρέπει ριζικές μεταρρυθμίσεις και απλώς χρειάζεται πολιτική υποστήριξη γι' αυτό». Μιλά για οικονομικά και άλλα κίνητρα προς τους υπαλλήλους και αναφέρεται ειδικά στο νέο Μισθολόγιο που θα ισχύσει από το 2016, προαναγγέλλοντας αυξήσεις για 320.000 υπαλλήλους με χαμηλές αποδοχές και σταθεροποίηση αποδοχών για 150.000 άλλους υπαλλήλους, οι οποίοι δεν θα υποστούν νέες περικοπές. Μοναδικοί χαμένοι - σύμφωνα με τον ίδιο - θα είναι οι 90.000 υψηλόμισθοι της «προσωπικής διαφοράς», οι οποίοι θα δουν σταδιακή απομείωση των αποδοχών τους έως το 2018. 
«Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ υπέστη μια μεγάλη πολιτική ήττα, διότι απέτυχε να αλλάξει το μίγμα πολιτικής στην Ευρώπη. Η αντίληψη αυτή ήταν ιδεαλιστική», τονίζει στην αποκλειστική του συνέντευξη στο EMEAgr ο υπουργός αναπληρωτής Δημόσιας Διοίκησης, Χριστόφορος Βερναρδάκης.
Η συνέντευξη του κ. Βερναρδάκη στον Γιάννη Διονάτο για τον ιστότοπο ΕΜΕΑgr: (http://www.emea.gr/%CF%87%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8C%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%BF%CF%82-%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82-%C2%AB%CE%BB%CE%AC%CE%B8%CE%BF%CF%82-%CE%BC%CE%B1%CF%82-%CE%B7/456850 )
Ολόκληρη η συνέντευξη του κ. Βερναρδάκη στον Γιάννη Διονάτο για την εφημερίδα ΕΜΕΑgr στο κανάλι του EMEAgr στο YouTube: (https://www.youtube.com/watch?v=uLbQoeoSmo8 )
