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AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE

1. Direction générale

: DG CLIMA
- Direction



: A
- Unité



: A3-Contrôle, Evaluation et Vérification
- Lieu d’affectation

: Bruxelles
- Chef d’Unité Responsable
: N.Creste-Manservisi  (Tél. 02/2981027)
- Prise de fonction souhaitée
: Premier trimestre 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm
2. Principaux domaines de responsabilité :

Nous proposons un poste pour une personne spécialisée dans le domaine de l'action sur le climat. Nous recherchons une personne dynamique ayant un intérêt marqué pour les questions liées au climat et motivée pour contribuer au développement de nouvelles politiques et actions en ce domaine, y inclus la participation à la définition des conditions de leur mise en œuvre. 
Le candidat recruté sera amené à participer à l'ensemble des activités dont l'Unité "Monitoring, reporting,  and verification" a la responsabilité s'agissant de l'émission des gaz à effet de serre tant au plan interne qu'international. Il ou elle aura aussi la tâche de faciliter la prise en compte transversale des questions relative au MRV dans les autres secteurs d'activités et politiques notamment à travers la contribution que la DG CLIMA apporte à la réalisation de la stratégie Europe 2020.
3. Principales qualifications :

Il ou elle devra être titulaire d'un diplôme universitaire en droit ou en économie. Il ou elle devra attester d'une expérience en matière de rédaction, négociation, et mise en œuvre de la législation communautaire ou d'une activité de conseil s'y rapportant. Une expérience en matière de politique européenne de l'environnement et particulièrement en liaison avec les questions relatives au changement climatique est requise. Il ou elle devra démontrer une expérience en matière d'analyse politique incluant la capacité de coordonner les positions au sein de la DG et entre celle-ci et ses partenaires extérieurs. La connaissance pratique des procédures décisionnelles internes à la Commission ainsi que des règles propres aux différents types de procédures est en tout état de cause essentielle.

Le poste requiert une aptitude vérifiée en matière de coordination, de communication et de rédaction. Les candidat(e)s devront être en mesure de mener leur travail sur base autonome autant qu'au sein d'une équipe. Le poste offert requiert aussi une capacité de travailler sous la pression de délais serrés et le  cas échéant, une disponibilité pour de fréquentes missions internationales.
4. Langues:

Une parfaite maîtrise de l'anglais est requise, une excellente maîtrise du français constituerait un avantage. La connaissance de toute autre langue en alternative au français ou en supplément de celui-ci sera appréciée.
