AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE

Titre : Expert dans le domaine de la gouvernance forestière en appui au plan d'action FLEGT et aux questions forestières internationales
1. Direction générale Développement et coopération  - EuropeAid


- Direction


C – Croissance durable et développement

- Unité
 C2 – Changement climatique, environnement ressources naturelles, Eau

- Lieu d’affectation

Bruxelles rue de la loi 41

- Chef d’Unité Responsable
Cristiana Pasca Palmer

- Tel.



+32 2 2960735

- Prise de fonction souhaitée : Deuxième trimestre 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :

Politique forestière

i). Contribuer au développement des politiques de l'Union européenne touchant aux forêts et aux populations qui en dépendent, et améliorer la contribution des forêts aux objectifs principaux du développement.

ii). Communiquer avec les Etats-membres, organisations internationales et autres donateurs et faciliter la coordination des politiques forestières et de gestion des ressources naturelles dans les pays en développement.

iii). Contribuer au développement des positions politiques de la Commission européenne sur les questions forestières dans les processus internationaux. 
Plan d'action sur l'application des réglementations forestières, de la gouvernance et des échanges commerciaux (FLEGT)

Le plan d'action de l'UE sur l'application des réglementations forestières, la gouvernance et les échanges commerciaux (FLEGT) est un programme clé de l'Union européenne et DEVCO et l'unité C2 est chef de file pour sa mise en œuvre, avec la DG Environnement. DEVCO assure en particulier la cohérence avec les politiques de développement et répond à la demande des pays en développement de travailler ensemble pour lutter contre l'exploitation illégale des forêts. En étroite collaboration avec le reste de l'équipe forêts, l'expert jouera un rôle important en continuant ce travail. Ses responsabilités se présenteront de la manière suivante:

i). Coordonner le travail avec les États Membres et communiquer avec le Conseil et le Parlement pour assurer la mise en œuvre du plan d'action FLEGT. 

ii). Appuyer la négociation, le développement et la mise en œuvre des accords volontaires de partenariat FLEGT avec les pays en développement.
iii.) Appuyer le développement du Plan d'action FLEGT en général, et notamment au regard de la mise en œuvre du règlement UE sur le bois, et son impact sur les pays en développement
iv). Promouvoir le développement d'une coordination efficace et efficiente entre les initiatives FLEGT et REDD+ dans les pays ayant un APV;

v). Conseiller sur la mise en œuvre de l'aide au développement en appui à la mise en œuvre de FLEGT dans les pays en développement;

Programmation de la coopération au développement de la CE

i). Fournir un avis d'expert, les informations thématiques et les données pour la programmation CE de l'aide aux pays et régionale dans le domaine des ressources naturelles;

ii). Fournir un avis d'expert et des orientations dans la programmation et le suivi de quelques projets stratégiques financés dans le cadre de programmes de l'Union européenne, sur des sujets liés aux forêts, FLEGT et REDD+;
iii). Fournir des orientations aux initiatives multi-donateurs appuyées par la Commission européenne sur FLEGT et REDD+, notamment par une participation aux comités de pilotage de projets-clé financés par l'UE;

iv). Contribuer au processus d'évaluation et de retour d'expérience des projets  financés par la Commission européenne sur FLEGT et REDD+, afin de nourrir la formulation des politiques et la programmation.
3. Qualifications principales :


Le candidat aura un degré universitaire dans la gestion des ressources naturelles, l'économie ou un domaine équivalent. Les compétences et l'expérience spécifiques requises pour ce poste comprennent: une bonne connaissance des questions concernant la gouvernance et la gestion des ressources naturelles, le sens de l'initiative, la capacité à penser et à agir stratégiquement, la capacité de mise en réseau et de travail d'équipe, un esprit de synthèse et la capacité à briefer à l'écrit et à l'oral un supérieur hiérarchique, et de bonnes compétences en négociation (celles-ci étant de nature technique et s'inscrivant dans la durée). Une expérience de définition de positions techniques et politiques, dans un environnement d'intérêts parfois divergents, et de relations avec des acteurs divers (élus, ONGs, secteur privés) est souhaitée. L'engagement vis-à-vis du développement et  l'expérience de travail dans des pays en développement est un atout.
4. Langues: 
Le poste exige la maîtrise parfaite de l'anglais ou du français et une connaissance suffisante de l'autre langue. L'espagnol est un atout.
