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AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE

1. Direction générale

: Aide humanitaire et protection civile (ECHO)

- Direction


: B
- Unité



: 01 - Réponse aux Crises
- Lieu d’affectation

: Bruxelles
- Chef d’Unité Responsable
: M. Juha AUVINEN



  
              Tel. +32 2 299.10.72

- Prise de fonction souhaitée
: Deuxième trimestre 2013
Trois postes sont ouverts pour cet avis de vacance

Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :

Le/la candidat(e) retenu(e) contribuera au développement d'une réponse plus efficace, plus cohérente et mieux coordonnée de l'UE en cas de catastrophe. Il/Elle participera activement au système de permanence 24/7 d'application dans le Centre de Suivi et d'Information (MIC). Il/Elle pourra être appelé(e) à travailler en dehors des heures normales ou selon une formule horaire atypique. Il/Elle s'occupera directement des différents aspects liés à la gestion des opérations de protection civile de l'UE, notamment dans le domaine de la surveillance et des alertes, de la gestion de l'information, de la coordination avec les pays participants, du contact avec les pays affectés par la catastrophe et de la coopération avec les partenaires internationaux.

Sur base des qualifications spécifiques et de l'expertise du/de la candidat(e) sélectionné(e), des tâches spécifiques liées aux aspects politiques, liées aux domaines suivants :

· Mettre au point des scénarios, identifier et cartographier des ressources, élaborer des plans d'urgences, conformément à ce qui est indiqué dans la Commission relative à la capacité de réaction de l'UE adoptée en octobre 2010;

· Gérer et poursuivre l'élaboration de dispositions relatives au transport de l'assistance "en nature" et notamment les contacts avec le contractant de la Commission en matière de transport, les Etats membres et partenaires.

· Gérer et continuer à développer le programme de formation en matière de protection civile.
3. Principales qualifications :
L'unité recherche un collaborateur expérimenté, flexible et consciencieux qui possède une expérience en gestion d'urgences. Il peut s'agir d'expérience en matière d'aide humanitaire, de protection civile, de pollution marine, d'assistance militaire ou tout autre domaine similaire. Le Mécanisme européen de protection civile sera une notion familier(ère) au candidat. Le/la candidat(e) aura de préférence suivi les cours de formation de la protection civile européenne. Le/la candidat(e) devra avoir la capacité de s’attaquer rapidement à de nouveaux sujets et de gérer simultanément un certain nombre de dossiers. Le/la candidat(e) aura de bonnes compétences organisationnelles, manipulera avec aisance les outils de bureautique et aura de très bonnes capacités rédactionnelles. L'esprit d'équipe est essentiel.
4. Langues:

Le /la candidat(e) aura une excellente connaissance de l'anglais. La connaissance d'une autre langue de l'UE est un plus.
NB à l'attention des candidats des pays tiers : vos données à caractère personnel peuvent être utilisées aux fins des vérifications nécessaires. Plus d'informations à l'adresse http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_fr.htm 


