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AVIS DE VACANCE
EXPERT NATIONAL DETACHE
1. Direction générale :


EMPL

- Direction:


Economie sociale de marché dans les Etats membres

- Unité:


EMPL E/3 (Italie, Danemark, Suède)


- Lieu d’affectation:

Bruxelles

- Chef d’Unité Responsable:
Nicolas GIBERT-MORIN




Tel. : +32 2 29 91120

- Prise de fonction souhaitée:
Juillet 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :
L'expert national détaché (END) aura pour mission de renforcer l'équipe "Italie" au sein de l'unité "Italie, Danemark et Suède", en particulier en lien avec la mise en œuvre et le suivi du FSE en Italie ainsi qu'avec la préparation et la mise en œuvre de la prochaine période de programmation (2014-2020).

L'END fournira une assistance pour le suivi et la gestion de plusieurs programmes opérationnels FSE 2007-13 en Italie, ainsi que aux travaux préparatoires et à la mise en œuvre de la nouvelle programmation 2014-2020. Le travail implique également de développer des contacts avec les principaux partenaires en Italie, de préparer des briefings pour la hiérarchie, et de contribuer à des documents généraux de la Commission, tels que communications et documents de travail. 
3. Principales qualifications :
-
Très bonne connaissance et expérience pluriannuelle dans le cadre d'une autorité de gestion FSE, en particulier en ce qui concerne la gestion, la coordination et la planification des fonds et le "networking" entre les autorités nationales et régionales concernées et/ou expérience dans des organisations internationales sur la gestion des fonds structurels et/ou de projets.

-
Très bonne connaissance de la situation socio-économique en Italie et dans les régions italiennes, compréhension du développement des politiques, notamment celles liées à l'emploi, au développement des compétences et à la lutte contre la pauvreté; bonne connaissance des statistiques du marché du travail.

-
Excellentes capacités analytiques, de rédaction, de communication et de négociation.
-
Capacité de travailler dans une équipe multiculturelle.
-
Diplôme universitaire et/ou expérience équivalente dans les domaines concernés.

4. Langues:

Une excellente maîtrise de la langue italienne et une bonne connaissance des langues de travail de la Commission européenne (anglais et/ou français et/ou allemand) sont nécessaires. 

NB à l'attention des candidats des pays tiers : vos données à caractère personnel peuvent être utilisées aux fins des vérifications nécessaires. Plus d'informations à l'adresse http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_fr.htm 


