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AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE

1. Direction générale


: Centre Commun de Recherche

- Direction



: Institut de Prospective  







  Technologique de Séville (IPTS)
- Unité




: J.2 – La connaissance au service de  

                                                                                      la croissance


- Lieu d’affectation



: Séville, Espagne
- Chef d’Unité Responsable


: Xabier Goenaga






  Tél. 00 34 954 488 382
- Prise de fonction souhaitée

: Premier trimestre 2013
 
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :

L'unité de "la connaissance au service de la croissance" du CCR-IPTS recherche un expert national détaché pour travailler dans l'équipe en charge du projet "Regional Economic Modelling (REMO)" (Modélisation économique régionale). Le projet REMO a pour but de fournir un modèle basé sur le soutien à l'élaboration des politiques de cohésion de l'UE. À cette fin, le CCR-IPTS collabore étroitement avec la DG Politique régionale dans le développement d'un système de modèles régionaux qui repose sur la validation empirique de la relation entre la géographie économique et la croissance. (http://ec.europa.eu/regional_policy/index_fr.cfm)
Les activités de l'Action REMO sont principalement axées sur les points suivants: (i) l'élaboration d'un modèle d'équilibre CGE au niveau régional pour toutes les régions NUTS 2 au niveau de l'UE27, (ii) effectuer des recherches et des analyses sur les économies régionales en consultant les statistiques disponibles et indicateurs, (iii) effectuer des analyses en appui aux initiatives politiques en particulier dans le domaine de la cohésion et de la politique d'innovation.
Le/la candidat(e) retenu(e) est censé(e) contribuer à la recherche et au conseil sur les politiques d'innovation régionale selon les termes mentionnés ci-dessus.
Le déroulement des activités de la plateforme impliquera des interactions régulières avec les décideurs politiques au niveau européen, national et régional. La capacité de communiquer des résultats complexes de recherche à un public non technique et d'incorporer le "feedback" des experts dans l'agenda de la recherche est une exigence majeure.
3. Principales qualifications :

Les candidats doivent avoir une très bonne connaissance de la politique régionale de l'UE ainsi que les politiques de recherche et d'innovation, avec une expérience dans l'élaboration et/ou le conseil et/ou l'évaluation de politiques d'innovation au niveau national ou régional.
Les candidats doivent avoir une très bonne connaissance de la gestion/analyse des données à l'aide de logiciels statistiques appropriées (c.a.d. STATA).

La connaissance de GAMS sera considérée comme un avantage.
Une expérience dans des programmes européens relatifs à l'innovation et/ou le développement régional, avec focus spécifique sur les entreprises ou les ressources humaines, sera également considérée comme un avantage.

Un véritable intérêt dans les régions est essentiel, et une certaine expérience dans les fonds structurels de l'UE serait la bienvenue.

Les candidats doivent avoir un diplôme universitaire et une expérience professionnelle dans les domaines couverts par l'unité de recherche, avec une préférence pour les sciences sociales, l'économie, et/ou l'analyse des politiques de recherche et d'innovation.
4. Langues:
Un excellent niveau en Anglais (écrit et parlé) est nécessaire, ainsi que l'aptitude à travailler dans une autre langue de l'Union Européenne.
NB Les informations sur le traitement des données personnelles au sein du CCR sont disponibles à l'adresse internet suivante:

http://ec.europa.eu/dgs/jrc/index.cfm?id=6270
à l'attention des candidats des pays tiers : vos données à caractère personnel peuvent être utilisées aux fins des vérifications nécessaires. Plus d'informations à l'adresse http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_fr.htm 


