Formulaire DG.1   (FR)


AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE

1. Direction générale
: MARE
- Direction
: A
- Unité
: 2
- Lieu d’affectation
: Bruxelles
- Chef d’Unité Responsable
: Ernesto BIANCHI

Tél. + 32 2 299 43 16

- Prise de fonction souhaitée:
2ème trimestre 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :

La Direction Générale des affaires maritimes et de la pêche (DG MARE) est responsable de l'élaboration et de la mise en œuvre de la politique maritime ainsi que du développement, de la mise en œuvre et du suivi de la politique commune de la pêche. La DG comprend environ 380 personnes, réparties sur 6 directions et 20 unités.

La grande variété des responsabilités crée un environnement de travail intéressant et stimulant. Les circuits hiérarchiques sont courts, et les efforts de travail se traduisent par des résultats concrets ayant un impact direct sur le terrain et sur les parties prenantes.

L'unité A.2 est l'unité politique centrale en charge de la politique commune de la pêche. Notre mission est de:
- développer et mettre en œuvre la politique commune de la pêche, notamment en ce qui concerne ses piliers liés à la conservation et à la gestion des captures de pêche, de l'aquaculture et des écosystèmes associés touchés par les activités de pêche.
- promouvoir le développement durable de l'aquaculture dans l'Union européenne, dans le cadre de la PCP.

- fournir une assistance à d'autres unités sur les questions liées aux captures et à l'aquaculture dans le cadre de la politique de la pêche.
- contribuer à assurer la liaison de la PCP avec la Politique Maritime Intégrée pour assurer la prise en compte des activités de pêche dans une politique maritime intégrée plus large.

Nous proposons un poste stimulant comme agent politique responsable de la mise en œuvre de la politique de la flotte en vertu de la Politique commune de la pêche, en soutien des unités régionales de la DG. Il s'agit de:
- contribuer à développer et à coordonner les lignes stratégiques de la DG sur la capacité de la flotte;
- élaborer des lignes directrices pour l'évaluation de la surcapacité en liaison avec le CSTEP;  

-  contribuer à l'évaluation de l'équilibre entre la capacité de la flotte et les ressources disponibles pour les États membres et la rédaction du rapport de la Commission annuelle de la flotte;
- participer aux négociations avec les autorités nationales sur les programmes opérationnels pour le nouveau FEAMP et à la mise en œuvre du nouveau FEAMP en ce qui concerne la capacité de la flotte;
- contribuer à la surveillance de la qualité du registre de la flotte et d'assurer la mise à jour constante des informations sur le registre de la flotte;
- traiter des cas et questions spécifiques relatives à la gestion de la flotte;
- entretenir des contacts avec les fonctionnaires des administrations nationales qui sont en charge de la politique nationale de gestion de la flotte;
- préparer des séances d'information, des questions parlementaires, la correspondance et des notes internes.

3. Principales qualifications :

Nous recherchons un candidat motivé qui est intéressé par les possibilités de changement offertes par le processus de réforme de la PCP. Nous sommes à la recherche d'un sens élevé des responsabilités, d'excellentes compétences de planification et d'organisation, une recherche de très bon résultats et un esprit de service, la capacité à prendre des initiatives et de traiter simultanément un certain nombre de questions d'une manière opportune et efficace. De fortes compétences de coordination et communication (orale et écrite), la capacité de coordonner la préparation des positions avec des collègues dans les autres unités de la DG, et la capacité à développer et à maintenir de bonnes relations avec les intervenants externes sont indispensables pour ce poste. Les connaissances et l'expérience des questions de gestion de la flotte et de la PCP sont un atout évident. Une très bonne maîtrise de l'anglais et / ou français (oral et écrit) est indispensable.
4. Langues: Anglais, Français
NB:

1. Les candidatures doivent être transmises à la Représentation Permanente du pays de votre organisation d'origine auprès de l'Union Européenne. Liste des représentations: http://europa.eu/whoiswho/public/index.cfm?fuseaction=idea.hierarchy&nodeid=3780&lang=fr

2. A l'attention des candidats des pays tiers : vos données à caractère personnel peuvent être utilisées aux fins des vérifications nécessaires. Plus d'informations à l'adresse http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_fr.htm 


