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AVIS DE VACANCE
EXPERT NATIONAL DETACHE
MOVE.D.4.b
1. Direction-Générale

: MOVE : Mobilité et Transports

- Direction



: D : Logistique, transport maritime et transport terrestre 
- Unité



: 4 : Droits des passagers
- Lieu d'affectation


: Bruxelles

- Chef d'Unité Responsable
: Jean-Louis Colson






  Tél. +32 2 2960995
- Prise de fonction souhaitée
: Première trimestre 2013

Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm
2. Principaux domaines de responsabilité :

L'END sera activement associé aux tâches de l'Unité lesquelles sont relatives à la conception, le développement, la préparation, la mise en œuvre et le suivi des politiques et des activités dans le domaine des droits des passagers dans tous les modes de transport, avec un accent particulier sur le transport aérien.

Il ou elle sera en particulier en charge de tâches relatives à la révision du règlement de base sur les droits des passagers aériens, ce qui inclut:

- la participation aux négociations de la nouvelle proposition de règlement au Parlement européen et  au Conseil;

- la rédaction de briefings, de notes de cadrage, de réponses à la correspondance, à des questions parlementaires, à des pétitions, à des saisines du Médiateur et la contribution à des consultations inter-services.

Il ou elle contribuera également au traitement de plaintes, à la vérification de la transposition du droit de l'Union en droit national et à l'organisation et au suivi de groupes d'experts. 
3. Principales qualifications :

· La possession d'un diplôme universitaire en droit ou économie serait un avantage.

· Expérience ou qualifications en droit des passagers / ou en politique des transports ou de la politique des consommateurs.

· Réel intérêt dans le domaine concerné.

· Préférence sera donnée à une personne dynamique et très motivée dotée d'un esprit analytique, de compétences rédactionnelles et en matière de communication, d'un bon jugement et d'une capacité à travailler en équipe.

4. Langues :

L'END doit avoir une excellente connaissance d'une langue communautaire et une connaissance satisfaisante d'une deuxième. Une très bonne maîtrise de l'anglais (y compris rédactionnelle) est essentielle. Une connaissance de base du français est préférable. La connaissance d'autres langues communautaires serait un plus. 
NB to the attention of candidates from third countries: your personal data can be used for necessary checks. More information is available on http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_en.htm

