AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DÉTACHÉ 

1. Direction générale
: OLAF – Office européen de lutte antifraude

- Direction
: D - Politique
- Unité
: D.2 – Prévention de la fraude
- Lieu
: Bruxelles
- Chef d'unité responsable (f.f.)
: Martin SCHAUER (Tél: ++32 2 2950070)  martin.schauer@ec.europa.eu
- Date de détachement
: 1er trimestre 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision C(2008) 6866 de la Commission du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés auprès des services de la Commission. Cette décision est disponible à l'adresse suivante: http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm.
2. Principaux domaines de responsabilité:

L'expert travaillera dans l'unité OLAF/D2 chargée de l'élaboration et de la mise en œuvre de la politique de prévention de la fraude au sein de la Commission. Cette unité nouvelle et dynamique est responsable de la mise en œuvre de la stratégie antifraude de la Commission [COM(2011) 376] et de son plan d'action. Ces activités consistent principalement à établir des relations avec les DG de la Commission, les États membres et les agences, afin de soutenir leurs activités de prévention de la fraude visant à protéger les intérêts financiers de l'Union européenne. La prévention de la fraude concerne à la fois les dépenses et les recettes du budget de l'UE. L'expert sera principalement responsable du secteur de l'agriculture. Il ou elle contribuera, en étroite collaboration avec la DG AGRI, à l'élaboration de la politique antifraude dans ce domaine. Il ou elle devra travailler en étroite collaboration avec les unités d'enquête chargées des dossiers portant sur les questions agricoles, afin d'analyser les résultats des enquêtes de l'OLAF visant à prévenir la fraude dans ce domaine, et de concevoir les outils nécessaires à une meilleure prévention. Il ou elle devra également établir des relations étroites avec les États membres partageant la responsabilité de la gestion avec la Commission dans ce domaine essentiel. En tant que membre d'une équipe, il ou elle pourra être amené à effectuer d'autres tâches, notamment de nature horizontale, en rapport avec la prévention de la fraude.

3. Principales qualifications:

L'expert doit posséder une solide expérience dans le domaine de la politique agricole européenne [aussi bien en ce qui concerne le Fonds européen agricole de garantie (FEAGA), que le Fonds européen agricole pour le développement rural (Feader)]. Une expérience spécifique dans le domaine de la prévention de la fraude serait très souhaitable, ainsi qu'une expérience de travail dans un environnement multiculturel.

Le candidat retenu devra faire preuve de bonnes capacités d'analyse, de rédaction et de communication. Les qualités de discernement et d'efficacité dans le travail (aussi bien seul qu'en équipe) sont nécessaires.

Il est indispensable de bien connaître les logiciels informatiques de base et d'être disposé à travailler avec les outils informatiques spécifiques utilisés par l'OLAF.

4. Langues:

Le candidat doit être capable de travailler en anglais.

La connaissance du français constituerait un atout.

