Formulaire DG.1   (FR)
AVIS DE VACANCE

EXPERT NATIONAL DETACHE


1. Direction générale :
FISCALITE ET UNION DOUANIERE (TAXUD )
- Direction :

C – Fiscalité indirecte et administration fiscale
- Unité :


1 – TVA et autres taxes sur le chiffre d'affaires
- Lieu d’affectation :
Bruxelles 
- Chef d’Unité :

Donato RAPONI




Tél. +32-2-295 63 07
- Prise de fonction souhaitée :
Deuxième trimestre 2013
Veuillez noter que le détachement sera régi par la décision de la Commission C(2008)6866 du 12/11/2008 relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission. Le texte de cette décision est disponible sur http://ec.europa.eu/civil_service/job/sne/index_fr.htm 
2. Principaux domaines de responsabilité :

Fournir conseil et assistance et formuler des idées quant aux modifications législatives en matière de TVA.
Préparer des projets de documents de travail, communications, discours ou autres documents portant sur les questions de TVA, notamment à l'intention des groupes de travail, comités, etc.
Fournir une assistance stratégique et technique dans les affaires portées devant la Cour de justice européenne et les procédures d'infractions à la législation de l'UE.

Préparer les réunions du Conseil et du Parlement européen, y participer en tant que membre de la délégation de la Commission et assurer le suivi des propositions de la Commission en matière de TVA.

Analyser et interpréter la législation relative à la TVA.

Suivre la mise en œuvre et l’application de la législation de l'UE en matière de TVA.

Superviser la législation nationale des États membres et territoires associés ainsi que de la plupart des pays tiers concernés.

Répondre aux questions des opérateurs, des administrations nationales et des services de la Commission en ce qui concerne l’interprétation de la législation de l'UE en matière de TVA. 
3. Principales qualifications :

Compétence et expérience pratique dans le domaine de la TVA et des questions connexes.
Une expérience de la technique législative et de l'interprétation de la législation en matière de TVA constituent un atout.
Capacité à travailler en équipe avec d'autres collègues expérimentés de cultures et de langues différentes. De grandes qualités d'organisation et de communication sont nécessaires ainsi que de bonnes qualités d'analyse et de rédaction, la capacité à travailler avec un minimum de supervision et à respecter les échéances.

Au moins trois années d'expérience professionnelle pertinente.
4. Langues :

Une aptitude à travailler et à rédiger en anglais et une autre langue est exigée. La connaissance pratique du français et/ou de l’allemand est vivement souhaitée.
La connaissance de toute autre langue officielle constitue un atout.
NB à l'attention des candidats des pays tiers : vos données à caractère personnel peuvent être utilisées aux fins des vérifications nécessaires. Plus d'informations à l'adresse http://ec.europa.eu/dgs/personnel_administration/security_fr.htm 


